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5)	 Bank of England & Treasury (40) a private collection in an 
album comprising various cashiers and denominations 
with a wide range of designs, circulated mostly in average 
VF-GVF some better. Comprising Treasury George V period 
1 Pounds (2) including the Bradbury Second issue T11.1 
De La Rue Black Type 1 Letter only prefix issue 1914 serial 
number B/6 66235 along with the Fisher Second issue T31 
Dot in No. Ireland in title issue 1923 serial number G1/82 
141090. Accompanied by Bank of England examples (38) 
consisting of various cashier and designs as Catterns 1930’s 
issues (3) 10 Shillings B223 prefix L55 910575 along with 
1 Pounds B225 (2) prefixes T33 & S76. Peppiatt Britannia 
medallion examples (5) including Second Period World 
War II Emergency issues as the 1 Pounds B249 Blue/Pink 
issues 1940 (3) prefixes C70E, O85D and T52D along with 
a 10 Shilling B251 Mauve example prefix M73D. Also 
includes a Post-war threaded example 1948 prefix D48B. 
An interesting fact about this period is that all pre-war 
Britannia medallion issues we unthreaded but a metal 
thread was incorporated into the Emergency issues and 
the ones to follow, so perhaps the war is what sparked 
the integration of this additional security measure.  Beale 
1 Pounds B268 issues 1950 (3) prefixes D05J, D99J and 
M26C. O’Brien examples of the last Britannia medallion 
issues and the new QE2 portrait (6) comprising 10 Shillings 
B271 prefix E37Y. 1 Pound B273 prefix R08J. The last of the 
White notes example 5 Pounds B276 dated 13th December 
1955 serial number B56A 092487. 1 Pounds QE2 portrait 
(11) including the B281 prefix H63 along with B282 (10) 
prefixes 92K, 93K (2), 95L, 93N, 80N, 47R, 55S and 95S (2). 
Hollom (5) including 10 Shillings B295 (3) prefixes 01C (2) 
and 99B. 1 Pound B288 prefix J78S. And a 5 Pounds seated 
child Britannia B288 prefix J78S. Fforde (3) including 10 
Shillings (2) B309 prefix 03Y and B310 prefix C02N. Also, 
a 1 Pound B305 prefix S98B. Page 1 Pound QE2 pictorial 
& Sir Isaac Newton 339 W Reverse issue 1978 prefix 77A. 
Somerset 1 Pounds QE2 pictorial & Sir Isaac Newton B341 
W Reverse issues 1981 (3) including a consecutive pair 
prefixes CU10 along with a DU81. (£180 - £300)

6)	 Bank of England & Treasury (78) a collection in an album in 
various grades mostly in average VF-GVF but also includes 
several higher grades to About UNC - UNC. Comprising the 
now little over a century old Treasury George V period 
1 Pounds Bradbury Third issue T16 (2) serial numbers 
including a FIRST series A/12 529939 along with D/44 
205890. Along with Bank of England various cashiers and 
designs issues from the various periods (47) including 
Catterns 1 Pound B225 prefix Y75. Peppiatt (4) consisting 
of 10 Shillings First Period B236 Unthreaded prefix 82W. 
Along with Second Period World War II Emergency issues 
(3) 10 Shillings B251 prefix Z17E and 1 Pounds B249 (2) 
prefixes B62H and U62D. Beale 1 Pound  B268 prefix X55C. 
O’Brien 1 Pound B273 prefix H25K. Hollom 10 Shillings  
QE2 portrait B295 prefix 66C. Fforde 10 Shillings B309 (2) 
prefixes 78X and 93W. Page 1 Pounds (4) including a QE2 
portrait B322 prefix DR10 along with QE2 pictorial (3) B337 
(2) prefixes T71 and W71 and B339 prefix 75K. Somerset 
(3) including 1 Pounds QE2 pictorial B341 W reverse (5) 
prefixes CU80, AR11, BY64, BZ84 and DW39. Along with a 5 
Pounds QE2 pictorial B343 L reverse prefix DY05. Together 
with a selection of Lowther 5 Pounds (27) consisting of 
B393 (26) prefixes HA89, HB02, HB06, HB08 (2), HB10 (2), 
HB11, HB14 (2), HB15 (2), HB17, HB19, HB22, HB28, HB29 

English Banknotes (lots 1-116 )

1)	 Accessories & Books (4) a group including 2 x  Large Lindner 
Banknote albums format 305 x 317mm with ring binder 
and softer free crystal clear hard-PVC pages with white 
backing pages - one in wine red including 12 x 2 slotted 
pages and 9 x 3 slotted pages. Comes with the slipcase also 
in wine red and all in very well kept condition, and another 
in tan orange with 27 x 2 slotted pages only, both almost 
as new.  The lot also comes with Notaphily related books, 
in good condition (2) including the English Paper Money by 
Vincent Duggleby, 7th Edition 2006, ISBN 0-9543457-1-1. 
Along with The Banknote Yearbook, 9th Edition 2015 by 
Token Publishing (£1 - £5)

2)	 Bank of England & The Royal Mint Limited Edition 
Commemorative Presentation sets (4) an appealing group 
of these always collectible sets comprising the C119 H.M. 
the Queen’s 70th birthday 1996, Kentfield 5 Pounds note 
series HM70 004193 & a Cupro-nickel 5 Pound Crown, 
in the original folder missing the outer sleeve and the 
informative booklet with the COA. C130 Prince of Wales 
50th Birthday 1998, Kentfield 5 Pounds note with a 
special prefix and a LOW serial number PW50 000278 
& a Cupro-nickel 5 Pound Crown, both in the original 
presentation folder and sleeve with the COA. C157 First 
& Last Kentfield 10 Pounds with matching serial numbers 
consisting of Last Dickens B382 serial number LA80 999165 
& the First Darwin B390 serial number AA01 999165, a 
very low numbered set considering it’s a limited-edition 
of 1000 matched pairs in the range of 999000 to 999999. 
Along with the 10 Pounds Lowther Special Millennium 
Commemorative Prefix 2000 from C150 and an early serial 
number YR20 000549, comes only with the original COA 
but without the cardboard container wallet (£90 - £160)

3)	 Bank of England & Treasury (3) a collectible and interesting 
group of notes comprising examples of Treasury Warren 
Fisher First issue 1919 (2) consisting of a 10 Shillings 
T26 Dash in No. Red serial number E/17 309537, VF-
GVF. Along with the 1 Pound Fisher T24 dot in No. serial 
number T/95 703289, Fine - VF 2 sets of pinholes in left 
body. Accompanied by a 5 Pounds Beale White note B270 
dated 23rd November 1949 serial number N18 087084, 
watermark fully visible to naked eye perhaps from foxing, 
faint bank stamps and a small pencilled annotation on 
reverse (£75 - £150)

4)	 Bank of England & Treasury (33) a selection of notes 
in a small album and in mixed grades from Good/Fine 
to UNC. Comprising Treasury 1 Pounds (2) including a 
Bradbury Third issue T16 Dot in No. 1917 serial number 
C/58 334995, inked number on reverse along with a Fisher 
First issue T24 Dot in No. 1919 serial number M/3 028710, 
4 pinholes at upper left. Also comprises a selection of 
Polymer Churchill 5 Pounds B414 2016 (25) including a 
range of AA prefixes and a FIRST RUN AA01 prefix along 
with other later prefixes, some in consecutively numbered 
sets. Together with a Fforde QE2 portrait 10 Shillings and 
1 Pounds (2), a Page QE2 portrait 1 Pound and a Somerset 
QE2 pictorial 1 Pound. The lot also comes with a Reserve 
Bank of Zimbabwe 50 Billion Dollars Pick 87 dated 2008. 
(£150 - £200)
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(2), HB31 (2), HB36, HB37, JA63, JA67, JA69 and JA70. Along 
with B395 prefix HD38. The lot also comes with a small 
selection of world notes from various countries including 
China (14) Foreign Exchange Certificates - 10 Fen Pick FX1b 
(2), 50 Fen Pick FX2, 1 Yuans Pick FX3 (6) and 5 Yuan Pick 
FX4. Together with 1 Fen Pick 865, 1 Jiaos Pick 881a (2) 
and 5 Yuan Pick 886. Belgium (2) 20 Francs Pick 138 and 
100 Francs Pick 140. India 10 Rupees Pick 81. South Africa 
20 Rand Pick 121c (2). Indonesia (3) 100 Rupiah 1977 Pick 
116, 500 Rupiah 1977 Pick 117 and 1000 Rupiah 1980 Pick 
119. Spain 100 Pesetas Pick 152. Turkey 100 Turk Lirasi Pick 
194a. Hong Kong 10 Dollars Pick 191a. Russia Soviet Union 
1 Ruble Pick 222a. Zimbabwe 2 Dollars Pick 1b. And USA (2) 
1 Dollar Pick 468a and 2 Dollars Pick 382a. An interesting 
amalgamation certain to attract some attention (£200 - 
£300)

7)	 Bank of England (10) a good selection of 1 Pounds in 
mostly higher grades in EF to about UNC comprising a 
Fforde QE2 portrait B301 issue 1967 a LAST series prefix 
in the serial number L47Z 512765. Amongst a group of 
Page QE2 pictorial & Sir Isaac Newton B337 issues 1978 
(9) including the following serial numbers - a consecutive 
pair A44 184570 & A44 184571, close numbers to this pair 
A44 184567 and A44 184593, along with a fully consecutive 
set of 5 notes B31 984097 - B31 984101. (£40 - £80)

8)	 Bank of England (11) a high grade selection, mostly about 
UNC - UNC, of 1 Pounds QE2 portrait issues from various 
cashiers including Hollom B288 issue serial number K43W 
037063. Fforde B305 issues (3) a consecutively numbered 
set serial numbers S10K 422901 - S10K 422903. Along with 
Page examples (7) in a near consecutively numbered set 
X68L 455361 - X68L 455368. (£35 - £55)

9)	 Bank of England (17) a selection of 10 Shillings and 1 
Pounds QE2 portrait & seated Britannia issues from various 
cashiers in mixed circulated grades to about UNC - UNC. 
Comprising Hollom 10 Shillings B295 LAST series serial 
number 06R 125696. Fforde (8) consisting of 10 Shillings 
B310 (4) serial numbers A46N 371924, A47N 241210, 
A90N 560420 and C03N 371117. Along with 1 Pounds 
(4) including the B308 Replacement G Reverse serial 
number N11M 839557 along with B305 (3) consecutively 
numbered set serial numbers S10K 422901 - S10K 422903. 
And finally, Page 1 Pounds (7) including examples of the 
B321 Replacement issue serial number W06M 165023. A 
consecutively numbered set B320 (4) serial numbers X68L 
455353 - X68L 455356. And LAST series prefixes trio of the 
B322 (3) serial numbers HZ14 688199, HZ26 243269 and 
HZ33 418356. (£40 - £80)

10)	 Bank of England (18) an interesting amalgamation of 
various denomination examples from the Britannia 
medallion and QE2 portrait designs circa pre and during 
World War II issues Peppiatt and onwards, all in mixed 
grades on average VF to EF - about UNC. Comprising 
Peppiatt (3) consisting of the Pre-war First Period B238 
issue Unthreaded issue 1934 prefix 10C. Along with Second 
Period World War II Emergency 1940 issues (2) including 
the 10 Shillings Peppiatt Second Period B251 Mauve prefix 
U80D and the 1 Pound B249 Blue/Pink prefix K10E. Beale 
10 Shillings B266 Red-Brown issue 1950 FIRST series prefix 
Z32Z. O’Brien (3) including an example of the last Britannia 

medallion 10 Shillings B271 Red-Brown issue 1955 prefix 
C73Y 974772. Along with the QE2 portrait issue 1 Pound 
B282 first series prefix 21A. And an example of the short-
lived only single cashier design modern British Banking - 5 
Pounds Lion & Key Helmeted Britannia portrait B280 white 
symbol variety prefix J20. Hollom QE2 portrait issues (4) 
including 1 Pounds (2) B288 prefix D95S and B292 first 
series prefix A50N. 5 Pounds B297 prefix L85. And the 10 
Pounds Hollom Lion & Key B299 prefix A13. Fforde QE2 
portrait issues (5) including examples of each recorded 
prefix for the respective type B310 (4) prefixes A91N, B59N, 
C23N and D03N. Along with a 1 Pound B305 prefix T44A. 
And finally, Page QE2 portrait issues (2) 1 Pound B322 
prefix DS18 and 5 Pounds B324 prefix 85D. (£65 - £130)

11)	 Bank of England (4) a small high grade group, GEF to about 
UNC - UNC, of Page portrait and pictorial issues circa 1970-
80’s consisting of 1 Pounds QE2 portrait examples B322 (2) 
serial numbers HU32 092140 & ET41 681784. Along with a 
pair 5 Pounds with the different designs (2) including the 
QE2 portrait & seated Britannia example B324 and a FIRST 
series prefix 96C 524974. Along with the QE2 pictorial & 
The Duke of Wellington B336 L Reverse and LAST series 
prefix EZ19 818704. (£35 - £50)

12)	 Bank of England (5) a selection from O’Brien’s in mixed 
circulated grades VF - EF comprising examples from the last 
Britannia medallion design notes 1955 as the 10 Shillings 
B271 serial number A95Y 900698. Also, the 1 Pounds B273 
(3) serial numbers A65L 500911, L67J 926650 this with 
multiple pinholes in body and Z19K 502158 this with minor 
tear at upper edge. These accompanied by the always 
sought after and only single cashier design in the modern 
Bank of England history 5 Pounds Lion & Key B280 issue 
1957 serial number K02 602363. A pleasing and collectible 
little group (£25 - £50)

13)	 Bank of England (6) a collectible little group of Beale 
Britannia medallion issues 1950 in circulated presentable 
grades, average Fine to GVF. Consisting of 10 Shillings B266 
Red-brown (2) serial numbers M71Z 512919 and Y93Z 
212593. Along with 1 Pounds B268 Green (4) including 
FIRST series prefixes - H48B 059043, H97B 109303 and 
H71B 936249 along with a LAST series and interesting 
serial number L11J 088990. (£30 - £55)

14)	 Bank of England (6) a selection of examples from 
the various Peppiatt periods in mixed circulated but 
presentable grades VF-EF and consisting of a First Period 1 
Pound B238 Pre-war Unthreaded issue 1934 serial number 
H14A 141281. Second Period World War II Emergency 
issues 1940 (3) 1 Pounds B249 Pink/Blue (2) serial numbers 
W09H 839728 & J61H 742889, along with a 10 Shillings 
B251 Mauve serial number A93D 707307. And finally, a 
Fourth Period 10 Shillings B262 Threaded serial number 
97H 520033. A collectible and attractive group (£45 - £90)

15)	 Bank of England (7) a selection of various O’Brien 10 
Shillings and 1 Pounds circa 1955-60’s QE2 portrait & 
Britannia medallion examples in mixed grades Fine to EF-
GEF comprising 1 Pounds (4) including B274 Replacement 
issues (3) prefixes  S76S, S05T & S06T. Along with B273 
prefix S06K. Also 10 Shillings (3) including B271 Red-brown 
Britannia medallion prefix A76Y together with QE2 portrait 
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examples B286 (2) first series serial numbers A28 939531 
& A37 615059. (£50 - £90)

16)	 GB & World a very pleasing and wide collection in an 
album (60) in various grades Good/VG to UNC. Ranging 
from early Treasury & Bank of England issues to modern 
and including a group of ERROR notes. Comprising a 
Fisher Second issue Treasury 1 Pound T31 issued 1923 
prefix L1/37.  Peppiatt Britannia medallion 1 Pounds (5) 
including the Emergency World War II B249 Blue/Pink 
issues (2) along with the regular Green Post-war B260 
Threaded issues (3) prefixes U55A, W95A and X33A. An 
O’Brien Lion & Key 5 Pounds B277 Shaded Symbol 1957 
prefix D33. Hollom 5 Pounds QE2 portrait & seated child 
Britannia B297 1963 prefix C26. Fforde issues (4) including 
the Lion & Key 10 Pounds B316 prefix A58 and a selection 
of 10 Shillings QE2 portrait (3) including B309 first series 
prefix 81R and B310 prefixes B38N and last series D12N. 
A group of Page (10) including the 2 designs 1 Pounds 
QE2 portrait B320 1970 issues (5) a consecutive set Y45D 
648139 - Y45D 648143 along with a consecutive set of 
the QE2 pictorial (5) series L34 259440 - L34 259444. 
Somerset (4) including a selection of 1 Pounds QE2 
pictorial B341 W Reverse issues 1981 (3) close numbers 
prefix CY82 along with a 5 Pounds the Duke of Wellington 
B343 L reverse issue 1980 prefix JY66. Gill (2) including a 
20 Pounds Michael Faraday B358 issue 1991 with a FIRST 
RUN and fairly low serial number A01 006715 along with 
a 5 Pounds. A Kentfield 20 Pounds Michael Faraday B374 
issue 1993 with a LOW FIRST RUN serial number X01 
001439 given the first 1000 were not issued making this 
note number 439. A group of the new Polymer issues (6) 
including 5 Pounds Churchill B414 (4) with various prefixes 
and a consecutive pair of the 10 Pounds Jane Austen (2) 
prefix CD49. The group of ERROR notes include a Page 5 
Pounds the Duke of Wellington B334 L Reverse issue 1973 
with a partial offset mirror image of the obverse design 
on the reverse. A Page 1 Pound QE2 portrait B322 issue 
1970 with a different serial numbers - BT06 788815 at 
top left and BT06 788825 at lower right. A Somerset 10 
Pounds B348 L Reverse 1984 series AU46 984809 with a 
paper crease during printing in an acute angle across the 
Queen’s picture, this note with 2 sets of small pinholes 
in the body of the note. And a 20 Pounds Kentfield B371 
issue 1991 series T06 676486 with the obverse design with 
a Misaligned Printing  causing signature and Bank’s title 
to appear in incorrect position with a part of the bottom 
note’s bank title to appear at bottom margin, also a part 
of the Queen’s face misprinted with the arrow design at 
left. The world notes include issues from Brazil, China, Italy, 
Yugoslavia, Bulgaria, Germany and France along with a few 
British Armed Forces, World War 2 period Allied military 
notes and a set of Fantasy ‘Hell Bank Notes’ with matching 
serials E64865 and illustrations of Marilyn Monroe, John F. 
Kennedy and Jackie Kennedy. An interesting and desirable 
selection certain to attract the attention of collectors and 
dealers alike (£260 - £320)

17)	 GB, Ireland and Scotland, 1960s-1990s issues GB (11) One 
Pound (7) Page (2),  Somerset (5), Ten Shillings J.S.Fforde 
(4) VG to Fine, along with  Ireland (3) Ten Pounds 1978, 
Five Pounds 1976, One Pound 1977, and Scotland (4) Royal 
Bank of Scotland One Pound 1993, Northern Bank One 
Pound 1970, Clydesdale Bank One Pound 1971, and Bank 

of Scotland One Pound 1967 in mixed circulated grades  
(£30 - £50)

18)	 Great Britain (92) a mixed circulated group mostly average 
Fine/VF some better with examples from England, 
Scotland and Jersey circa 1950’s to modern. Comprising 
Bank of England (72) including O’Brien 10 Shillings (2) 
B271 Britannia medallion prefix C60Y originally hidden 
in jewellery or similar along with the QE2 portrait B286 
prefix E20. Hollom QE2 portrait examples (10) including 
10 Shillings (6) consisting of B294 prefix X97 and B295 (5) 
prefixes 47A, 31D, 80D, 46H and 75H. Also 1 Pounds (4) 
B292 G reverse (2) FIRST prefix A48N and A74N. Along with 
B288 (2) prefixes A90Y along with a BINARY number C99R 
777744. Fforde QE2 portrait (20) including 10 Shillings 
(13) consisting of B309 (6) prefixes 57S, 20W, 85X, 22Y, 
30Y and 68Z. B310 (6) prefixes B93N, C25N, C40N,  C67N, 
C68N and D02N. And  Replacement B311 prefix M67. 
Also, 1 Pounds (7) including 305 (2) prefixes R33D and 
R86E and the scarcer  B307 G reverse gaps (5) prefixes 
R15L, R64L, R71L, R74L and R90L. Page 1 Pounds QE2 
pictorial & portrait issues (10) consisting of B320 prefix 
Y55B and B322 (6) prefixes BW21, BZ49, BU68, DX16, 
EX63 and HS07. Along with the pictorial B337 prefix K32 
and B339 (2) prefixes 07R and 26X. Somerset QE2 pictorial 
(28) including 1 Pounds B341 W Reverse (27) prefixes 
AY04, AY60, Z53 (5) 4 consecutive + 1 closely numbered 
to them, BU27, BZ72, CN05, CN15, CS33 (2) consecutive, 
CU77, CZ26, CX11, CX44, DT34, DT51, DU48, DX11, DX13, 
DX51, DY08 and DY13 (3) consecutive. Along with a 5 
Pounds B343 L Reverse prefix HY73. And a pair of Gill 5 
Pounds QE pictorial B353 L Reverse (2) prefix SE09 and 
SE38. Together with Scotland (16) various issuers including 
Bank of Scotland 1 Pounds (3) Pick 111d 15th October 
1979 signatures Clydesmuir & Pattulo (2) prefixes D/ and 
D/7, along with Pick 111f 9th November 1984 signatures 
Risk & Pattulo prefix D/66. Royal Bank of Scotland Limited 
1 Pounds (5) consisting of Pick 329a 19th March 1969 
signatures  Robertson & Burke prefix A/10. Pick 341a 3rd 
May 1982 prefix C/65 signature Winter. And, Pick 341b 4th 
January 1984 signature Winter (3) prefixes C/98 and D/1 
(2). The Royal Bank of Scotland plc 1 Pounds Pick 351a (6) 
5 dated 13th December 1988 prefixes A/50, A/55, A/58, 
A/64 and A68 along with a 19th December 1990 prefix 
B/16. Clydesdale Bank plc (2) including 1 Pound Pick 211c 
signature Hamilton 25th November 1985 prefix D/CZ and 
5 pounds Pick 218c signature Goodwin 1st December 
1997 prefix E/DX. Along with the Jersey 1 Pounds group 
(4) including Pick 11b signature Leslie May prefix MB, first 
prefix for signature type. Pick 15 signature Leslie May value 
at upper left outlined prefix BC. And the Pick 20 signature 
George Baird value at upper left filled (2) prefixes MC and 
GC. An interesting and varied group (£40 - £80)



More pictures available on our website www.londoncoins.co.uk

19)	 Ten Shillings Bradbury First Issue T10 Red De La Rue Dot 
in No. 5 Digit serial number issue 1914 series B/23 30179 
and a scarcer type note with “P” of “POSTAGE” visible 
in watermark at top left above George V medallion, 
presentable Fine with small edge nicks and very minor 
pinholes to upper left, expected for the note’s age. In 1914 
just prior to the outbreak of World War I   Lord Atterbury, 
Controller of H.M Stationery Office and Sir John Bradbury, 
the Secretary to the Treasury met at his house and they 
produced a design for these 10 Shillings and 1-pound 
notes just overnight. Due to no banknote paper available 
at the time except for the one in use for the White notes 
of Bank of England  and for a rather rapid issuance of the 
notes simple cypher watermarked postal stamp paper 
was utilised. In addition to this, in order to increase the 
effectiveness of the productivity, a small number of notes 
were printed sideways at the edges of the sheets to fill 
the blank space resulting in another rare watermark 
variety known as the sideways watermark. In short, 
these watermark varieties are rather Rarer compared to 
the other notes as there would be a very limited number 
of them per sheet, on top of the fact that these notes 
are over a century old now with very few survivors seen 
nowadays. Therefore, this provides an exclusive window 
of opportunity for any collector to acquire this excellent 
example (£100 - £200)

20)	 One Pound Bradbury Second issue T11.1 De La Rue black 
Five digit serial prefix letter only issue 1914 serial number 
P/20 70847, a presentable VF or better with minor ware 
and no observable flaws and a pleasing century old 
example (£100 - £200)

21)	 One Pound Bradbury Second issue T11.2 De La Rue black 
Five digit serial prefix letter & small number 1 issue 1914 
serial number K1/7 61078, VF with very minimal wear 
mostly around edges expected for this Scarce century old 
note (£80 - £160)

22)	 Ten Shillings Bradbury Second issue T12.1 De La Rue Red 
Five digit serial prefix Letter only issue 1915 serial number 
J/64 97762, presentable and well preserved over a century 
old note in VF or slightly better with minimal wear and no 
observable flaws making it a pleasing and very collectible 
note (£70 - £110)

23)	 Ten Shillings Bradbury Second issue T12.2 De La Rue 
Red Five digit serial prefix Letter & small number 1 issue 
1915 serial number M1/12 15259, presentable and well 
preserved over a century old note in GVF with minimal 
wear and no observable flaws, this is the result of the 
fabulous design work of George Eve. These notes were now 
printed on banknote paper watermarked in wavy lines and 
incorporating the George V Royal Cypher, denomination 
and the four British emblems - rose, thistle, shamrock and 
daffodil (£120 - £250)

24)	 Ten Shillings Bradbury Second issue T13.2 Waterlow Red Six 
digit serial prefix Letter & small number 1 issue 1915 serial 
number W1/4 011073, presentable and well preserved 
over a century old note in VF or better with minimal wear 
and printing still retains high level of detail. The De La 
Rue printing of this issue examples with 2 different prefix 
varieties also offered in this sale (£140 - £280)

25)	 Ten Shillings Bradbury Third issue T17 Waterlow Bros & 
Layton photogravure print Brown, Purple and Green issue 
1918 a single prefix variety  and the first example of this 
design for the 10 Shillings serial number A16 / 999270, 
crisp and presentable about EF with a minor set of pinholes 
to upper centre left quadrant on Britannia illustration. An 
excellent and beautiful design work of Bertram Mackennal 
(£175 - £300)
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26)	 Ten Shillings Bradbury Third issue T18 Waterlow Bros & 
Layton photogravure print Dash in No. Brown, Purple 
and Green issue 1918 a single prefix variety and the first 
example of this design for the 10 Shillings,serial number 
A19/645440  presentable VF or slightly better and a Scarce 
note (£140 - £220)

27)	 Ten Shillings Bradbury Third Issue T20 Red Dash in No. in 
serial number issue 16th December 1918 serial number 
B/11 078451, in a PMG holder graded about UNC 53 EPQ 
and a high grade and well-preserved note for its age now 
over a century old. These 10 Shilling notes were produced 
as a result of the halt in production of the earlier Second 
issue with black serial numbers as there were widespread 
complaints that they were too easily confused with the 1 
Pound notes of the same period. This resulted in the serial 
numbers being changed to red and these the last for the 
Bradbury issues with recorded prefixes only in 2 letters - B 
and C. An excellent opportunity for any collector to add 
a high-grade example of these George V period issues   
(£375 - £500)

28)	 One Pound Fisher First issue T24 Black serial number Dot 
in No. issue 30th September 1919 very FIRST series prefix 
serial number K/98 805938, presentable VF or slightly 
better and scarcer note now just a little over a century old 
(£70 - £100)

29)	 One Pound Bradbury First issue T3.3 Black Dot in No. 
Six digit serial issue 1914 serial number F/31 009978, an 
Exceptionally Rare and very well preserved over a century 
old note in GVF to about EF  with very minor signs of wear 
and no observable flaws. These were Emergency notes 
issued just at the brink of World War I - Lord Atterbury, 
Controller of H.M Stationery Office and Sir John Bradbury, 
the Secretary to the Treasury met at his house and 
produced this design overnight. These were printed rather 
rapidly on simple Royal cypher and Postage watermarked 
postal paper with the use of different numbering machines 
resulting in many varieties, along with the further increase 
in productivity by printing extra notes sideways on the 
sheet’s margins resulting in another variety - the sideways 
watermark. A very pleasing and collectible example (£300 
- £500)

30)	 Ten Shillings Fisher Third issue T33 No. Omitted Northern 
Ireland in title issue 1927 LAST series prefix traced to W/ 
80 serial number W/43 445012, VF and pleasing (£100 - 
£160)

31)	 One Pounds Fisher Third Issue T34 Northern Ireland in 
title Dot in No. Brown, Purple & Green issue 1927 (2) a 
pair of LAST series prefixes serial numbers X1/32 051840 
& x1/35 016407. Both in presentable VF or slightly better, 
the X1/32 prefix with a small inked numeral at upper left 
obverse and a very tiny edge nick at lower right margin 
(£25 - £50)
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32)	 Ten Shillings Bradbury First Issue T9 Dash in ornate font No. 
Six digit serial De La Rue Red issue 1914 serial number A/16 
700727, another more than a century old, Exceptionally 
Rare  and well preserved example in GVF to EF for type 
showing very minimal signs of wear and no observable 
flaws. This is also a World War I Emergency issue that is the 
product of the overnight work between the Lord Atterbury, 
Controller of H.M Stationery Office and Sir John Bradbury, 
the Secretary to the Treasury. This type with only a single 
letter prefix “A” recorded   (£175 - £350)

33)	 Five Pounds Harvey White Note B209a bearing the 
Valentine’s Day date 100 Years ago on 14th February 1920 
serial number 64/J 93474, a pleasing and presentable GVF 
lightly pressed with a minor original ink smudge and 5 
almost undetectable pinholes around Britannia medallion 
visible at inspection against strong light. A perfect gift for 
the few romantics left out there to show their other half 
that their love would last through the centuries` (£180 - 
£280)

34)	 Five Pounds Harvey White Note B209a dated 1st June 
1922 serial number D/25 48126 LONDON branch issue a 
pleasing GVF - EF and an Exceptionally Scarce note now 
almost a century old. Sir Ernest Musgrave Harvey was 
the 17th Chief Cashier which he became on the 6th May 
1918 just as the end of World War I was approaching. The 
inflation caused during the war meant that demand for 
banknotes increased during Mr Harvey’s time in office. 
Sir Harvey was knighted in 1920 and created a Baronet 
in 1933, among his other honours which were the CBE, 
Chavlier of the Legion of Honour and Chavlier of Leopold 
of Belgium. (£200 - £500)

35)	 Five Pounds Harvey White note B209a a later dated 16th 
September 1924 with the 3 digit over letter fractional 
prefix serial number 019/E 96354 LONDON branch 
issue in presentable good Fine or better  very minor age 
and handling related wear , nearly a century old and 
Exceptionally Scarce. Sir Ernest Musgrave Harvey was 
the 17th Chief Cashier which he became on the 6th May 
1918 just as the end of World War I was approaching. The 

inflation caused during the war meant that demand for 
banknotes increased during Mr Harvey’s time in office. 
Sir Harvey was knighted in 1920 and created a Baronet 
in 1933, among his other honours which were the CBE, 
Chavlier of the Legion of Honour and Chavlier of Leopold 
of Belgium. (£150 - £300)

36)	 Five Pounds  Harvey  White  note  B209a  an early dated 
24th May 41511 with the 2 digit over letter fractional 
prefix serial number 50/H 41511 LONDON branch issue 
in presentable VF and Exceptionally Scarce note now a 
century old. Sir Ernest Musgrave Harvey was the 17th 
Chief Cashier which he became on the 6th May 1918 just 
as the end of World War I was approaching. The inflation 
caused during the war meant that demand for banknotes 
increased during Mr Harvey’s time in office. Sir Harvey was 
knighted in 1920 and created a Baronet in 1933, among 
his other honours which were the CBE, Chavlier of the 
Legion of Honour and Chavlier of Leopold of Belgium. 
(£150 - £300)

37)	 Five Pounds Catterns White note B228  dated 12th May 
1932 serial number 203/J 46413 LONDON branch issue, a 
fresh and presentable pressed GVF and a fabulous early 
example, well kept over the ages and appears EF-about 
UNC at first glance (£200 - £400)

38)	 Five Pounds Nairne White Note B208b dated 24th June 
1915 serial number 31/D 83624, VF and an Exceptionally 
Rare early example of the White Britannia medallion 
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issues. Seldom seen by the public at the time as it would 
roughly be equal to a monthly wage, as average guards 
and signalmen would make about 25 to 35 shillings per 
week (20 Shillings in 1 Pound), these historic examples 
are consistently sought after by any collector. John Gordon 
Nairne served a long and prosperous career in the Bank 
service entering at a very young age in 1880. He was 
knighted in 1914 and created a Baronet in 1917. (£400 - 
£700)

39)	 Twenty Pounds Catterns White note World War II 
German Operation BERNHARD forgery B230OB dated 
20th August 1932 serial number 46/M 77696, VF - GVF 
with multiple pinholes in body and hand stamped “VALS” 
where S is inked in pen translating from Dutch - False or 
Counterfeit. Although the operation was not successful, 
it had an enormous potential as at the time the Bank of 
England’s specialists called these forgeries “the best they 
have seen” and if the mission was successful it would’ve 
had a devastating effect on the economy, up to 9 million 
Bernhard notes were produced to the amount of £134 
million - a figure representing 10% of the total banknotes 
in circulation in the UK at the time. (£50 - £80)

40)	 Fifty Pounds Catterns White note World War II German 
Operation BERNHARD forgery B231OB dated 15th June 
1933 serial number 50/N 20861, presentable VF - GVF with 
the usual several pinholes at upper left and an underlined 
50 numeral in pencil at upper right (£40 - £90)

41)	 One Pounds (12) Peppiatt Green B239, Blue B249 (3), 
Green B260 (6), Beale B268 (2), 10/- Peppiatt Mauve B251 
generally VF-Unc (£70 - £120)

42)	 One Pound Peppiatt Second Issue B239A World War II 
Guernsey overprint unthreaded 1941 serial number E82A 
392783, GVF. Overprint reads “Withdrawn from circulation 
September 18th, 1941”.  (£200 - £300)

43)	 One Pound Peppiatt World War II Guernsey overprint 
B239A Green Britannia medallion Type A Overprint variety 
with full stop after year on obverse only issue 1941 serial 
number C37A 977198, a presentable VF with expected 
signs of wear but no observable flaws on this Scarce War-
time example from the only British occupied territories 
in World War II. These notes were withdrawn due to the 
shortage of low denomination banknotes on the isle after 
the Germans occupation took place.  (£150 - £250)

44)	 Five Pounds Peppiatt White note B241 LONDON branch 
issue dated 22nd January 1944 and serial number D/179 
62506, and an Exceptionally high grade example about 
UNC slightly wrinkled at places around edges, perhaps 
from indirect moisture or air humidity. (£90 - £160)
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45)	 Five Pounds Peppiatt White note B241b BRISTOL branch 
issue dated 1st April 1935 serial number T/179 44540, a 
presentable and well-preserved VF with a minor inked 
signature at lower right reverse and an Exceptionally Rare 
note . In fact we have only offered 1 example in December 
2019 in good Fine again with a small inked annotation that 
realised £2000. Also historically this is an example of the 
last ever branch issued notes as at the outbreak of World 
War II all branches seized issuing notes. Issuing became 
centralized in the main office in London and the branches 
only served as distribution centres.  (£1500 - £2000)

46)	 Five Pounds Peppiatt White note World War II German 
Operation BERNHARD forgery B241OB dated 29th October 
1935 serial number A/247 58160, VF or better with the 
usual Pinholes in body (£30 - £60)

47)	 Ten Pounds Peppiatt Pre-war First Period Unthreaded 
White Note B242a BIRMINGHAM branch issue dated 28th 
February 1938 serial number 174/V 78281, an excellent 
and Scarce branch issue and well preserved example 
approaching EF with very minor signs of wear and an 
original Bank’s stamp on reverse at upper right corner 
with an inked/pencilled numeral possibly for accounting 
purposes. These branch issues are always Rare and very 
sought after and this example is very desirable bearing a 
date just a year before the issue of notes by the Bank’s 
Branches was discontinued in 1939. Branches other than 
the main London branch started issuing in 1826 and as 
mentioned discontinued in 1939, after which they served 
as just distribution centres.  These white 10 Pound notes 
were the last of the white examples for the denomination 
but the last of the 10 pounds until 1964 when the 
denomination was re-introduced again in the form of the 
Series C Brown Lion & Key issues of Hollom. (£800 - £1500)

48)	 Ten Pounds Peppiatt White Note World War II German 
Operation BERNHARD forgery B242 dated 18th March 
1936 serial number K/164 31945, a presentable GVF 
with the usual multiple pinholes at upper left body near 
Britannia medallion (£40 - £90)

49)	 Twenty Pounds Peppiatt White note B243 LONDON branch 
issue dated 20th July 1936 serial number 52/M 30586, a 
presentable VF with a set of Pinholes at Britannia medallion 
and a tiny edge nick at upper centre left with piece of paper 
still attached and a Rare higher denomination, highly 
sought after.  (£300 - £600)

50)	 Twenty Pounds Peppiatt White note World War II German 
Operation BERNHARD forgery B243 dated 20th August 
1934 serial number 48/M 70351, GVF with multiple 
pinholes in body (£50 - £80)

51)	 Fifty Pounds Peppiatt White note World War II German 
Operation BERNHARD forgery B244 dated 20th June 1934 
GVF usual pinholes faint pencilled annotation at upper 
right  (£50 - £80)

52)	 One Hundred Pounds Peppiatt First Period White Note 
B245 Unthreaded issue dated 18th June 1938 serial 
number 59/O 45716 LONDON branch issue, GVF - about 
EF damped liquid staining otherwise very well preserved 
and an Exceptionally Rare high denomination genuine early 
Pre-war Bank of England issue.  These high denomination 
Britannia medallion White notes were rarely seen by the 
public, if at all, and they were mostly used for inner bank 
transactions at the time. Highly sought after and rarely 
seen in modern days, especially in a well preserved state, 
these notes have a very limited number of survivors left 
and are a fabulous addition to any fine British collection. 
(£500 - £1000)

53)	 Ten Shillings Peppiatt Second Period B251 Mauve World 
War II Emergency issue 1940 (2) serial numbers Z18D 
725138 and Z55D 433181. Both EF or better and very 
pleasing and sought after in these higher grades (£45 - £80)

54)	 Ten Shillings Peppiatt Second Period B251 Mauve World 
War II Emergency issue 1940 serial number A79D 593392, 
GVF - about EF (£20 - £40)

55)	 Five Pounds Peppiatt White note B255 Thick paper Metal 
thread LONDON branch issue and an earlier example 
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for type dated 26th September 1944 and an interesting 
“declining” serial number E21 055054, a presentable VF 
with 2 signed pencilled names on reverse in large letters 
and a small pencilled numeral 25 also on reverse (£40 - 
£80)

56)	 Five Pounds Peppiatt White note B255 Thick paper Metal 
thread LONDON branch issue and an earlier example 
for type dated 9th September 1944 serial number E07 
078718, VF various bank and hand stamps - 2 on face 
one of which a date “Feb 22 1946”, 2 inked numerals on 
face. The reverse an inked signature Mr/Mrs James and 
pencilled signature A. Sargeson and 2 hand stamps from 
Manchester stores - The Great Universal Stores Limited 
and the Montague Burton Ltd, 49 Piccadilly, Manchester a 
clothes shop established by Sir Montague Maurice Burton 
and still operating to this day under Burton Menswear 
London (£45 - £90)

57)	 Five Pounds Peppiatt White note B255 Thick paper Metal 
thread LONDON branch issue dated 25th October 1945 
serial number K60 000893, VF previously displayed in a 
frame or similar as most noticeable by toning of paper 
from sunlight and lightly trimmed at right edge with also 
an inked number on reverse, but no observable mounting 
points (glue or similar) (£40 - £80)

58)	 Five Pounds Peppiatt White note B255 Thick paper Metal 
thread LONDON branch issue dated 27th September 1945 
serial number K36 077343, VF lightly pressed with visible 
signs of wear and handling (£40 - £80)

59)	 Five Pounds Peppiatt White note B255 Thick paper Metal 
thread LONDON branch issue dated 6th October 1944 
serial number E30 072813, VF faint pencilled numeral at 
upper right on face and an inked numeral on reverse (£40 
- £80)

60)	 Five Pounds Peppiatt White note B255 Thick paper 
Metal thread LONDON branch issue dated on the US 
Independence day 4th July 1945 serial number J 62 
065963, good Fine - about VF small edge nicks at folds 
and an inked name in large and bold letters on reverse 
(£40 - £80)

61)	 Ten Shillings Peppiatt Third Period B256 Post-war Britannia 
medallion Unthreaded continued issue 1948 serial number 
67L 773233, a high grade about UNC and pressed (£65 - 
£100)

62)	 Five Pounds Peppiatt White note B264 Post-war Thin 
paper Metal thread LONDON branch issue dated 12th 
June 1947 serial number M42 075861, a pleasing very high 
grade example in about UNC - UNC still retaining original 
embossing and showing very minor signs of handling. For 
a consecutively numbered note to this please see next lot 
(£100 - £200)

63)	 Five Pounds Peppiatt White note B264 Post-war Thin 
paper Metal thread LONDON branch issue dated 12th 
June 1947 serial number M42 075862, a pleasing very high 
grade example in about UNC - UNC still retaining original 
embossing and showing very minor signs of handling. For 
a consecutively numbered note to this please see previous 
lot (£100 - £200)

64)	 Five Pounds Peppiatt White note B264 Post-war Thin 
paper Metal thread LONDON branch issue dated 12th 
June 1947 serial number M42 075877, a pleasing very high 
grade example in about UNC - UNC still retaining original 
embossing and showing very minor signs of handling (£140 
- £220)

65)	 Five Pounds Peppiatt White note B264 Post-war Thin 
paper Metal thread LONDON branch issue dated 12th 
June 1947 serial number M42 075954, a pleasing very high 
grade example in about UNC - UNC still retaining original 
embossing and showing very minor signs of handling (£140 
- £220)
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66)	 Five Pounds Peppiatt White note B264 Post-war Thin 
paper Metal thread LONDON branch issue dated 12th 
June 1947 serial number M42 075974, a pleasing very high 
grade example in about UNC - UNC still retaining original 
embossing and showing very minor signs of handling (£140 
- £220)

67)	 Five Pounds Peppiatt White note B264 Post-war Thin paper 
Metal thread LONDON branch issue dated 14th May 1947 
serial number M17 063651, good Fine - about VF pencilled 
numerals and a hand stamp on face (£40 - £80)

68)	 Ten Shillings Beale B266 Red-brown Britannia medallion 
issues 1950 (3) all with FIRST series serial numbers - Z51Z 
414638, Z60Z 669543 and Z94Z 397913. All GVF or better 
(£30 - £55)

69)	 Five Pounds Beale White note B270  Thin paper Metal 
thread LONDON branch issue dated 11th October 1950 
serial number S80 023773, presentable VF or very slightly 
better (£30 - £60)

70)	 Five Pounds Beale White note B270  Thin paper Metal 
thread LONDON branch issue dated 13th October 1950 
serial number S82 097280, VF stained with minor thinning 
and a tape repair at the place of thinning (£30 - £60)

71)	 Five Pounds Beale White note B270  Thin paper Metal 
thread LONDON branch issue dated 14th November 1950 
serial number T10 089165, VF pressed and washed with 
watermark thinned at right resulting in a minor inner split 
but a presentable note (£30 - £60)

72)	 Five Pounds Beale White note B270  Thin paper Metal 
thread LONDON branch issue dated 16th March 1949 serial 
number M85 056069, VF  (£30 - £60)

73)	 Five Pounds Beale White note B270  Thin paper Metal 
thread LONDON branch issue dated 1st January 1952 
serial number W64 084923, VF or slightly better multiple 
pinholes to upper centre left body of the note and minor 

faint pencilled W in upper right (£30 - £60)

74)	 Five Pounds Beale White note B270  Thin paper Metal 
thread LONDON branch issue dated 21st September 1949 
serial number O48 011901, presentable VF pressed with 
2 inked signatures on reverse Kemp at left and R. Best at 
right (£30 - £60)

75)	 Five Pounds Beale White note B270  Thin paper Metal 
thread LONDON branch issue dated 25th May 1949 
serial number N45 053689, presentable VF with an inked 
signature on reverse W S Wilkes and a handstamp at upper 
right (£30 - £60)

76)	 Five Pounds Beale White note B270  Thin paper Metal 
thread LONDON branch issue dated 29th January 1951 
serial number T74 068542, VF lightly pressed  and 
presentable note (£30 - £60)

77)	 Five Pounds Beale White note B270  Thin paper Metal 
thread LONDON branch issue dated 30th June 1952 serial 
number Y20 052976, a pleasing high grade example about 
UNC - UNC  (£120 - £240)

78)	 Five Pounds Beale White note B270  Thin paper Metal 
thread LONDON branch issue dated 6th September 1950 
an interesting “declining” serial number S50 056055, VF 
a very tiny Pinhole at upper left (£30 - £60)

79)	 Five Pounds Beale White note B270  Thin paper Metal 
thread LONDON branch issue dated 7th March 1952 serial 
number X22 011451, GVF and pleasing. For a consecutively 
numbered note to this see next lot (£30 - £60)

80)	 Five Pounds Beale White note B270  Thin paper Metal 
thread LONDON branch issue dated 7th March 1952 serial 
number X22 011450, GVF and pleasing. For a consecutively 
numbered note to this see previous lot (£30 - £60)

81)	 Five Pounds Beale White Note B270 dated 26th April 
1950 serial number R35 083143, a presentable GVF 
with an original most likely a Bank teller’s annotation for 
accounting purposes at upper right corner on face and an 
excellent well preserved example with very minor signs of 
wear, possibly approaching EF if it was not for the folds 
(£70 - £150)

82)	 Five Pounds  Beale  White  note  B270  Thin paper Metal 
thread dated 15th August 1949 serial number 016 021567 
London branch. PMG 55 EPQ (£120 - £160)

83)	 Five Pounds O’Brien White note B275 Thin paper Metal 
thread LONDON branch issue dated 22nd April 1955 serial 
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number Z53 024183, presentable VF - GVF (£30 - £60)

84)	 Five Pounds O’Brien White note B275 Thin paper Metal 
thread LONDON branch issue dated 4th April 1955 serial 
number Z38 067961, VF or near (£30 - £60)

85)	 Five Pounds O’Brien White note B276 Thin paper Metal 
thread LONDON branch issue dated 12th October 1955 
serial number B03A 009604, presentable VF or slightly 
better minor edge nick at lower right and a clear glue 
repaired 11mm tear at upper centre (£30 - £60)

86)	 Five Pounds O’Brien White note B276 Thin paper Metal 
thread LONDON branch issue dated 16th December 1955 
serial number B59A 008680, VF previously mounted  with 
6 glue residue mounting points on reverse (£30 - £60)

87)	 Five Pounds O’Brien White note B276 Thin paper Metal 
thread LONDON branch issue dated 21st October 1955 
serial number B11A 063026, VF - GVF with a glue repaired 
52mm tear in the right margin but not affecting design and 
a inked numeral on reverse (£30 - £60)

88)	 Five Pounds Fforde QE2 portrait & seated child Britannia 
1967 (5) a presentable circulated group in VF - GVF and 
includes examples of the 2 prefix types consisting of the 
B312 (3) serial numbers T62 831921, W29 580665 & 
Y82 232715. Along with the B314 (2) serial numbers 17C 
646218 & 65C 029366. (£40 - £60)

89)	 Five Pounds Fforde QE2 portrait & seated child Britannia 
B312 issue 1967 (2) a consecutively numbered pair serial 
numbers Y82 185650 & Y82 185651. Both EF - GEF and 
pleasing in these higher grades (£30 - £60)

90)	 One Pounds Page QE2 pictorial & Sir Isaac Newton B339 
issues 1978 (100) a near consecutive original bundle in 
a red plastic wrapper serial numbers 75J 380151 - 75J 
380252 only missing the 75J 380199, most in about UNC 
- UNC with only the utmost outer notes and the corners 
showing the expected for a bundle signs of wear/handling  
(£120 - £180)

91)	 One Pounds Somerset QE2 pictorial & Sir Isaac Newton 
B341 W Reverse issues 1981 (100) an original bundle in 2 
consecutively numbered sets serial numbers AW82 971974 
- AW82 972000 (27) and AW83 971501 - AW83 971573 
(73), most in about UNC - UNC with only the utmost outer 
notes and the corners showing the expected for a bundle 
signs of wear/handling  (£120 - £180)

92)	 One Pounds Somerset QE2 pictorial & Sir Isaac Newton 
B341 W Reverse issues 1981 (100) an original bundle in a 
consecutively numbered set BU42 709225 - BU42 709324, 
most in about UNC - UNC with only the utmost outer notes 
and the corners showing the expected for a bundle signs 
of wear/handling  (£120 - £180)

93)	 One Pounds Somerset QE2 pictorial & Sir Isaac Newton 
B341 W Reverse issues 1981 (110) in 4 bundles some of 
which consecutively numbered made up as follows - DW58 
504040 to DW58 504097 (57), DW58 504002 to DW58 
504015 (14), CW15 197961 - CW15 197980 (20) and the 
last bundle consisting of prefixes DW49 (2) consecutive, 

DX37 (2) consecutive, DU16, CT01, DW49, CW15 (8) 
consecutive and CW16 (4) consecutive. Most in about 
UNC - UNC with only the last mixed bundle including a few 
lower grade examples and the other bundles showing very 
minimal signs of handling/wear (£140 - £200)

94)	 One Pounds Somerset QE2 pictorial & Sir Isaac Newton 
B341 W Reverse issues 1981 (80) an original bundle in a 
consecutively numbered set DU63 317284 - DU63 317363, 
most in about UNC - UNC with only the utmost outer notes 
and the corners showing very minimal signs of handling/
wear (£120 - £180)

95)	 Five Pounds Somerset QE2 pictorial & The Duke of 
Wellington B343 L (Lithography) Reverse issues 1980 (7) 
all LAST series prefixes and some could relate them to 
the popular military term LZ (Landing Zone) in the serial 
numbers - LZ42 662245, LZ50 329165, LZ58 808333, LZ68 
674151, LZ73 537302, LZ77 928846 and LZ83 445751. All 
in various presentable higher grades in average GVF to EF  
(£70 - £150)

96)	 Five Pounds Somerset QE2 pictorial & The Duke of 
Wellington B343 L (Lithography) Reverse 1mm Thread 
issue 1980 very LAST RUN serial number RC90 766935, 
fresh and crisp UNC and an always sought after example 
especially in such high grades (£55 - £80)

97)	 Ten Pounds Kentfield QE2 pictorial & Florence Nightingale 
B360 L Reverse issue 1991 FIRST RUN from a C106 limited 
edition of 2000 pack serial number KN01 500346, about 
UNC - UNC (£75 - £140)

98)	 Ten Pounds Kentfield QE2 & Charles Dickens B369 Orange-
Brown denomination at upper right issue 1993 and a VERY 
FIRST RUN and LOW number from circulation DD0 000401, 
UNC and these low numbers keenly sought after especially 
in these high grades (£40 - £60)
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99)	 Fifty Pounds Kentfield B377cs Column Sort Silver Foil Tudor 
Rose issue 1994 (2) a near consecutively numbered pair 
H84 959896 & H84 959898. Both GEF  (£160 - £250)

100)	 Ten Pounds QE2 & Charles Dickens B382 Orange-Brown 
issue 1999 and very FIRST RUN and LOW serial number 
KL01 00653, UNC and these low numbers very collectible 
and sought after (£60 - £110)

101)	 Twenty Pounds Bailey QE2 & Sir Edward Elgar B402 Purple/
Black issues 2004 (3) a consecutively numbered trio serial 
numbers EA37 045539 - EA37 045541, about UNC or better 
(£75 - £140)

102)	 Fifty Pounds Kentfield UNC. Special Prefix Commemorative 
HM The Queen’s Golden Wedding Anniversary 1997 
Limited edition issue B377 LOW serial number EP50 
000082 from the Limited boxed edition C125 with the 22ct 
Gold 5 Pound Crown, . Lot does not include the coin and 
box but includes the Gold/Brown folder with the Certificate 
of Authenticity. A total issue limit of 2750 notes for the 
occasion, but only 150 were reserved for these sets and 
are the only ones with this special prefix to commemorate 
the occasion with non issued in general circulation  (£100 
- £200)

103)	 Bank of England Limited Edition Special Prefix 
Commemorative Queen Victoria Centenary End of Era 
2001 denomination trio with matching LOW serial numbers 
VR10 000048 (3) consisting of a 5 Pounds B380, 10 
Pounds B390 and 20 pounds B386, All UNC in the original 
plastic holders. All from the Limited edition presentation 
cardboard box with a Gold Proof 5 Pound Crown,  lot does 
not include the coin nor the cardboard box. A limited 

edition of only 250 of these issued and none issued in 
regular public circulation (£80 - £140)

104)	 Beverley, East Riding Bank 5 guineas copper printing plate 
180x for Robert Carlyle Broadley & Company (Outing 129c 
for type) clear engraving, very scarce. Along with a Polymer 
£5 Churchill note B414 a FIRST series prefix serial number 
AA01 224692, this in GVF - EF few folds (£100 - £200)

105)	 Cardiff Bank, Glamorganshire 1 Guinea dated 11th March 
1819 No. R325 For Wood, Wood & Co. manuscript signed 
John Wood and Entered with initials that best judged 
appear to be N.J. or N.T. (Outing 418c), a pleasing and 
quite presentable VF with few minor pinholes and a minor 
inner split to left centre body expected for the notes age, 
however a very well kept example and an Exceptionally 
Rare denomination. In fact, from research over the internet 
there seem to be none offered in recent times and the only 
example that appears is currently displayed in the British 
Museum Collection in what appears from the pictures 
to be an inferior grade to this example. Uniface in black 
& white printed by engraver and printer Henry Mutlow, 
with imprint Mutlow fc. Ridflow Co. London and displaying 
a Cardiff Castle vignette to centre left. Henry Mutlow, 
engraver to the King, was born around 1756 and mostly 
engraved maps and banknotes beginning his career with 
an apprenticeship to William Darling. The note displays 
very clear characteristics as an embossed Revenue Stamp 
for 5 Pence, a red diagonal First Dividend stamp on face 
and a bankruptcy exhibition stamp dated Oct 22nd 1823 
on reverse with a manuscript inked signature along with 
an inked numeral to right. A unique chance for any British 
Provincial banknote collector to acquire this fabulous 
example (£35 - £60)

106)	 Cardigan 1 Guinea Unissued Remainder circa 1830-90’s 
(Outing 427b) embossed revenue stamp for 4 pence, 
printed by Johnson fc, Bristol, VF-GVF (£25 - £50)

107)	 Darlington Bank 5 Pounds No. G/L 81 dated 15th October 
1889 For Jonathan Backhouse & Company, signature cut-
cancelled (Outing 629r; Grant 930C), presentable VG-Fine 
few pinholes in body & part bank stamp reverse (£30 - £60)

108)	 Kingsbridge Bank 1 Pound dated with the last year before it 
failed 14th March 1825 No. 3933 For John Square, Walter 
Prideaux Jr. & Walter Were Prideaux, manuscript signature 
Walter Were Prideaux (Outing 1068c), 5 Pence Revenue 
Panel and a stamped bankruptcy ‘Exhibited ..’ text with 
1 signature on reverse. Fine - good Fine Pinholes Scarce 
(£60 - £100)

109)	 Newark Bank 1 Pound dated 11th March 1806 No.599 
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For Pocklington, Dickinson, Hunter & Co., manuscript 
signature of Wm. Hunter (Outing 1488b; Grant 1998B), 
VF or better for type with 2 sets of very minor pinholes, 
a clear embossed Tudor rose revenue stamp for 5 Pence, 
exhibition bankruptcy stamp on reverse manuscript signed 
William Johnson. A very well-preserved example for its age 
now over 2 centuries (£30 - £60)

110)	 England (4) consisting of a Provincial Stamford, Spalding 
& Boston Banking Company Limited 5 Pounds dated 18th 
October 1899 No. L4330, signature cut-cancelled (Outing 
2036f; Grant 5636C), VG with a 4mm oblong centre hole, 
bank stamps on reverse and still presentable. The note 
comes with a descriptive short historical background 
printout. Along with a Wales - Cwmni y Ddafad Ddu 
Cymreig, ‘Black Sheep/Bull Bank’ SPECIMEN 5 Swllt 
(Shillings) Menai bridge type with 3 feathers at Fleur de 
Lis top left and overprint ENGHRAIFFT (translated from 
Welsh meaning Example) in blue to lower left and serial 
number 990953, UNC. Also included in the lot are a 
Bradbury Wilkinson Promotional Test note in main blue 
and multicolour value of 100 portrait of King Charles I at 
right and uniface, along with a display cardboard postage 
stamp sheet - Her Majesty’s stamps from The Stamp Show 
2000, Earls Court, London. (£20 - £40)

111)	 Great Britain Provincial issues along with a Rent receipt 
(8) in mixed grades Good/VG to Fine comprising a cut left 
hand piece believed to be Andover Old Bank 10 Pounds 
with number J367 for Joseph, William & Robert Wakeford, 
showing entered manuscript signature Wm. Wakeford 
(Outing 36h). Darlington Bank (2) including 1 Pound 17th 
September 1813 number B732 for Mowbray, Hollingsworth, 
Wetherell, Shields, Boulton & Co. manuscript signatures 
entered Taylor & signed Hollingsworth (Outing 630e) 
along with 5 Pounds cut-cancelled number F/X 171 17th 
December 1879 for Jonathan Backhouse & Co. (Outing 
629r), paper tape repaired on reverse with bank stamps. 
Derby Bank 1 Pound 27th June 1812 serial number W 562 
for Bellairs, Sons & Co. manuscript signatures entered John 
Bromley & signed T. Bellairs, with bankruptcy exhibit stamp 
on reverse. Durham Bank 5 Pounds cut-cancelled 14th 
September 1882 number C/N 682 (Outing 722g). Stockton 
& Cleveland Bank 1 Pound 11th November 1812 number 
P2863 for Lumley, Wilkinson & Snondon manuscript 
signatures entered Marshall & signed Snondon (Outing 
2046b), bankruptcy stamp on reverse. Stockton on Tees 
Bank 5 Pounds cut-cancelled 16th October 1882 number 
A/A 0095 for Jonathan Backhouse & Co. (Outing 2050c), 
paper tape repair & stamps on reverse. The Rent receipt 
from His Grace the Duke of Portland and signed by Ths. 
Benson for (?) of Blackwell in the sum of 1 Pound and 15 
shillings and valid for one whole year dated 16th October 
1764. (£75 - £100)

112)	 Stockton on Tees Bank 5 Pounds For Jonathan Backhouse & 
Company, cut-cancelled (Outing 2050c; Grant 2766) dated 
1st September 1887 (2) No. A/C 1588 & A/C 1380, both 
VG multiple pinholes, bank stamps and inked numerals 
(£30 - £60)

113)	 Wisbech & Lincolnshire Bank, Wisbech 5 Pounds dated 1st 
November 1894 No. X6882 For Gurney, Birkbeck, Barclay 
& Buxton, triangular cut-cancelled across manuscript 

signature of Buxton and entered by J. M. Bland (Outing 
2382y; Grant 3252d), GEF - about UNC. Black on white 
on obverse featuring a vignette with the partnership 
monogram at upper left. The reverse with a red-orange 
ornate panel with an oval vignette at centre bank name 
and “Issued Pursuant to Act 9 Geo. IV Cap 23.” flanked 
by value and partnership at bottom. Watermarked with 
the unframed partnership monogram. For a similar cut-
cancelled note of the same date with same prefix later 
number and signature of Barclay see previous lot (£65 
- £100)

114)	 Wisbech & Lincolnshire Bank, Wisbech 5 Pounds dated 1st 
November 1894 No. X7747 For Gurney, Birkbeck, Barclay 
& Buxton, triangular cut-cancelled across manuscript 
signature of Barclay and entered by J. M. Bland (Outing 
2382y; Grant 3252d), GVF with a minor stain, possibly 
rust, to upper right. Black on white on obverse featuring 
a vignette with the partnership monogram at upper left. 
The reverse with a red-orange ornate panel with an oval 
vignette at centre bank name and “Issued Pursuant to 
Act 9 Geo. IV Cap 23.” flanked by value and partnership 
at bottom. Watermarked with the unframed partnership 
monogram (£25 - £50)

115)	 York City & County Banking Company 5 Pounds Unissued 
Remainder circa 1830-80’s No. D2693 (Outing 2456d) 
printed by Perkins & Bacon, London Patented Hardened 
Steel plates, a pleasing GVF - EF for type with some foxing 
and the note out of a frame with visible mounting points 
on the corners but not glued or similar, the frame had 
small plastic insert points for each corner of the note to 
be inserted in which protected the paper from foxing up 
at these spots. Being Rare and in high grade makes this 
note a fabulous example of the early provincial issues 
(£50 - £100)

116)	 Brazil Railway Company Share Certificates for 10 Shares, 
issued 1912, (100) all consecutively numbered EF (£100 - 
£120)

World Banknotes (lots 117-287)

117)	 A small collection includes QE II Canada and Cayman Islands 
in high grades, Azerbaidjan, Sweden and Switzerland from 
the 1950s, Cuba 10 Pesos 1896, Germany Doe Badische 
Bank 100 Marks 1907 and more, and Book 20th Century 
Scottish Banknotes by James Douglas (£75 - £150)

118)	 Africa (13) all in various grades to UNC and a pleasing 
amalgamation of notes including a South Africa Reserve 
Bank Full Denomination set of the ND 2012 Nelson 
Mandela without Omron Rings & various animal life issue 
10 to 200 Rands Pick 133 - 137 (5). Along with a selection 
of Kenya late 1960’s to 1990’s (8) including examples of 
the President Mzee Jomo Kenyatta obverse issues (6) 
consisting of 5 Shillings (3) Pick 6b serial number A/44 
703045. Pick 11b serial number B/34 440551. And Pick 
15 serial number C/33 157012. 10 Shillings Pick 16 serial 
number C/27 944913. 20 Shillings Pick 3c variety with 
Arabic value numerals at upper left and lower right corners 
serial number A/22 147783. And 100 Shillings Pick 10b 
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variety with western values only serial number A/23 
836263. Together with President Daniel Toroitich Arap 
Moi obverse issues (2) including the 50 Shillings Pick 22d 
serial number D/80 978415. And the 100 Shillings Pick 27g 
dated 1st January 1995 serial number BA 7487725. A very 
collectible group (£85 - £140)

119)	 Africa (35) a tantalizing  mostly high grade group about 
UNC - UNC with various all different denominations, 
issuers and colourful notes. Consisting of Angola 1000 
Escudos Pick 103 1972. Lesotho 2 Maloti Pick 4a ND 
1981. Mozambique (11) including an earlier example 20 
Centavos Pick 60 dated 5th November 1914, this in Fine 
or near. Along with the Provisional Overprint issues 50 
Escudos Pick 116 dated 1970 (1976) and  100 Escudos Pick 
117 dated 1961 (1976). Also, 1980 issues (2) 100 Meticais 
Pick 126 and 1000 meticais Pick 128, the later with a fairly 
earlier serial number AA 0018891. Together with 500 
Meticais Pick 131b 1986. 1000 Meticais Pick 132a lower 
number AB 0016400. 5000 meticais Pick 133a 1988 earlier 
serial number AA 0019482. 1991 denomination trio (3) 
500 Meticais Pick 134, 1000 Meticais Pick 135 and 5000 
Meticais Pick 136. Sierra Leone  1 Leone Pick 5d 1981. 
South Africa 10 Rand Pick 123b. South Africa 10 Rand Pick 
123b signature Mboweni. Somaliland (2) 5 Shillings Pick 
1a 1994 and 100 Shillings Pick 5b 1996. Zaire (7) including 
5 Zaire’s Pick 26Aa 1985 printer: Hotel de Moniz - Zaire. 
20000 Zaire’s Pick 39 1991. Various denominations all from 
1993 (4) 10 Nouveau Makuta = 0.10 Noveau Zaire’s Pick 49. 
50 Nouveau Makuta = 0.50 Noveau Zaire’s Pick 51 Hotel 
de monaiz / green + red-brown. 5 Nouveau Zaires Pick 
53a. 10 Nouveau Zaire’s Pick 54a German print : Giescke 
& Devrienta. Also a 500 Noveau Zaire’s Pick 64A serial 
number prefix “X” double letter beginning with X -  Hôtel 
des Monnaies - Zaïre (printed in Argentina; allegedly a 
non authorized issue). Zambia (9) including small near 
complete denomination sets like the ND 1980-88 (3) 2 
Kwaca Pick 24c, 5 Kwacha Pick 25c and 10 Kwacha Pick 
26e. Also, ND 1989-91 signature Bussiere (3) 10 Kwacha 
Pick 31b, 20 Kwacha Pick 32b and 100 Kwacha Pick 34. 
Also, 1992 signature Mulaisho print TDLR (3) 20 Kwacha 
Pick 36a, 50 Kwacha Pick 37a and 100 kwacha Pick 38a and 
these with matching 2 last digits of the serial numbers. 
Together with a Zimbabwe 500 Dollars Pick 11b 2004. 
Nigeria (2) 10 Naira Pick 25c ND 1984-2000 and 100 Naira 
Pick 28j 2010. (£40 - £80)

120)	 Africa Central (25) a selection in album pages mixed grades 
mostly UNC circa 1970’s to modern comprising various 
issues from Angola, Congo & Congo Democratic Republic 
and Zaire. Includes an interesting Zaire 500 Nouveau Zaires 
Pick 64A serial # prefix “X” double letter beginning with X - 
Hôtel des Monnaies - Zaïre (printed in Argentina; allegedly 
a non-authorized issue). Also, some come in denomination 
sets and including some examples of both German and 
African printers (£45 - £95)

121)	 Africa Eastern (61) a collection in an album circa 1970’s 
onwards mostly UNC including various issues and 
denominations some of which highest for the series. 
Comprising countries as Burundi, Ethiopia, Kenya, 
Madagascar, Malawi, Mauritius, Mozambique, Rwanda, 
Somalia including interesting 1991 Mogadishu Northern 
Forces issue, Somaliland, Tanzania, Uganda, Zambia and 

Zimbabwe. In 1991 manufacturers delivered the New 
Somali Shillings notes into the turmoil and disturbances 
of the Somali Civil War but with the Central Government 
no longer effective and no functioning Central Bank these 
notes were seized by the USC (United Somali Congress) 
and were used to circulate in the areas under their control, 
i.e. North and around Mogadiscio. Later in 2000 further 
unauthorized issues were imported by businessman. (£90 
- £130)

122)	 Africa Western (26) a selection in album pages mixed 
grades to UNC circa 1960-70’s to modern comprising 
various and interesting all different and colourful eye-
catching issues some of which higher denominations from 
Ghana, Guinea, Guinea-Bissau, Nigeria and Sierra Leone. 
(£55 - £100)

123)	 America - South & Central (24) a delightful selection 
of all high grade notes about UNC - UNC and different 
denominations and issuers. Comprising Argentina  5 
Australes Pick 324 ND 1985-89. Colombia  10 Pesos Pick 
407c 1965. Ecuador  20 Sucres Pock 121A 1988 without 
printers imprint & “Sociedad Annonima”. Guatemala (3) 
including 50 Centavos de Quetzals = 1/2 Quetzals (2) Pick 
58c 1983 and Pick 72a 1989. Also a 1 Quetzal Pick 73c 
1992.  Guyana 5 Dollars Pick 22e ND 1966-92 signatures 
Mathews & Greenridge, TDLR print. 1 Lempira Pick 68c 
1989. Jamaica (5) including 5 Dollars Pick 70d 1991. 10 
Dollars Pick 71d 1992. 50 Dollars (2) Pick 73b 1993 and Pick 
79c 2002. 100 Dollars Pick 80b 2002. Nicaragua 1 Cordoba 
Pick 173 Series A 1990. Peru (4) including 5 Soles de Oro 
Pick 83 1966. 50 Soles de Oro Pick 101c 1974. 50000 Intis 
Pick 142 1988 and 100000 Intis Pick 145 1989 this a Banco 
de Mexico print. Suriname (5) including a 2 and 1/2 Gulden 
Pick 119 1985. 25 Gulden Pick 132b 1988. 10 Gulden Pick 
137b 1996. 25 Gulden Pick 138c 1996. And a 100 Gulden 
Pick 139b 1998. Uruguay 2000 Nuevos Pesos Pick 68 Series 
A 1989. Some of these notes with matching last numbers 
in the serials. (£30 - £60)

124)	 America South (76) a vast selection mostly UNC and 
comprises various all different notes circa 1950-60’s 
to modern and features examples of different printers 
including some English as Waterlow & Thomas De La Rue 
along with American Banknote Company and others. 
Countries consist of Argentina including a 5 Pesos Pick 264 
L. 12.962 & 13.571 and some overprint examples,  Bolivia,  
Brazil also including some overprinted examples,  Chile,  
Colombia,  Ecuador a beautiful 1980’s denomination set 
5 to 100 Sucres,  Guyana,  Paraguay,  Peru including a very 
attractive 500 Soles de Oro Pick 91, Suriname, Uruguay and 
Venezuela. A certainly eye-catching group  (£90 - £140)

125)	 Asia - Far East (24) mostly UNC comprising various and 
interesting notes including countries and issuers as 
China - Peoples Republic,  Hong Kong - various issuers as 
HSBC including 1960-70’s examples, The Chartered Bank 
including a $5 Pick 68c (Mars S6) ND 1962-70, Special 
Administrative Region $10 issue, Korea with examples from 
both North & South including a SPECIMEN 5000 Won Pick 
46s1,  Macau,  Malaya - Japanese Occupation $1000 and 
Vietnam including examples from Northern Vietnam. A 
pleasing group (£75 - £120)
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126)	 Asia - South East (25) a mostly high grade group about UNC 
- UNC and including various and all different denominations 
and issuers. Consisting of Burma 10 Kyats Pick 58 ND 1973. 
Myanmar 100 Kyats Pick 74b ND 1996 segmented security 
thread. Cambodia (3) including an interesting 100 Riels 
Pick 13b ND 1956-72 and without the print’s imprint. 100 
Riels Pick 15b ND 1973-75 not issued. And a 50 Riels Pick 
35 1992. Indonesia  50000 Rupiah Pick 136a 1995. Laos 
(6) containing some supposedly replacement prefixes DA, 
EA and AQ amongst 10 Kip Pick 27 ND1997. 20 Kip Pick 
28 ND 1997. 50 Kip Pick 29 ND 1997. 100 Kip Pick 30 ND 
1979. 1000 Kip Pick 32Aa ND 1998. And 2000 Kip Pick 33 
ND 1997. Malaysia 1 Ringgit Pick 19a ND 1981-83. Nepal 
(2) 1 Rupee Pick 22 ND 1974-91 and 5 Rupees Pick 30b ND 
1985-2000 serial number 20mm variety signature Ganesh 
Bahadur Thapa. Philippines 5 Pesos Pick 135e ND 1949-
69 signatures Macapagal & Castillo. Singapore 1 Dollar 
Pick 9 ND 1976. Sri Lanka small denomination set of the 
Heritage series all dated 1995 (3) 10 Rupees Pick 108a, 20 
Rupees Pick 109a and 50 Rupees Pick 110a. Thailand  10 
Bahts (2) the regular issue Pick 87 ND 1980 along with the  
Commemorative 120th Anniversary of Ministry of Finance 
BE2418 - BE 2538 (1875-1995) wit Commemorative 
overprint on lower front margin Pick 98 BE 2538 (1995). 
Together with Vietnam (3) 100 Dong Pick 105a 1991 small 
digits serial. 200 Dong Pick 100a 1987. And 500 Dong Pick 
101a 1988 small digits serial number. (£30 - £60)

127)	 Asia South East & Central (69) a collection in an album 
mostly UNC circa 1950-60’s issues to modern. Countries 
including  Bangladesh,  Bhutan,  Burma,  Cambodia 
including examples from the Vietnamese backed regime 
which overthrew Pol Pot in 1979,  Ceylon & Sri Lanka,  India,  
Laos including some replacement prefixes - DA, EA and AQ,  
Malaysia,  Myanmar,  Nepal including a Rastra (National) 
Bank 100 Rupees Pick 15 ND 1965-72 variety with currency 
‘Rupee’ in Nepalese and Thailand including 10 Baht (2) the 
regular issue along with a 120th Anniversary of Ministry 
of Finance BE2418 - BE 2538 (1875-1995) commemorative 
overprint note. (£100 - £180)

128)	 Australia (2) a pair of the Reserve Bank 1966 signatures 
Coombs & Wilson issues comprised of 1 Dollar Pick 37a 
(McD 101; Rks 71) serial number ACH 459366, QE2 and 
Aboriginal paintings (Bark painting by Arnhem Land artist 
David Malangi), presentable GVF. Along with 2 Dollars 
Pick 38a (McD 121; Rks 81) serial number FDC 522242, 
John McArthur and  William Farrer, GEF - about UNC. Both 
watermarked with a bust of Capt. James Cook and with 
the “COMMONWEALTH OF AUSTRALIA” title. (£30 - £60)

129)	 Australia (4) very pleasing high-grade assortment about 
UNC or near to UNC comprising a 1 Dollar Pick 42 (McD 
105; Rks. 75) 1974 signatures Phillips & Wheeler serial 
number BPH 494787, QE2 portrait no Commonwealth in 
title. A pair of 5 Dollars (2) including Pick 44d (McD 149; 
Rks. 208) 1983 signatures Johnson & Stone serial number 
PFE 056891. Along with the Polymer example Pick 51a 
(McD 303a; Rks. 217a) 1995 signatures Evans & Fraser with 
the correct wide bonds orientation to lower left variety 
serial number GA 95 944914, first 2 digits of prefix give last 
2 from the year of issue. And together with the 20 Dollars 
Pick 46e (McD 191; Rks. 409a) 1985 signatures Johnston 
& Fraser serial number ECY 953551 variety with the OCR 

font in the serial number (£50 - £75)

130)	 Australia Commonwealth 1 Dollar Pick 26b serial number 
H/71 893963 signatures H. T. Armitage and S. G. McFarlane 
and the note in dark green on multicolour underprint 
featuring portrait of King George VI at right on obverse 
and Allegorical Pastoral figures shepherds with sheep 
on reverse. Watermark Captain Cook bust. About UNC, 
pressed and an Exceptionally scarce note in high grades 
(£100 - £180)

131)	 Australia Commonwealth Bank 1 Pound King George V 
Pick 22a (McD 44, Rks. 28) ND 1933-38 signatures Riddle & 
Sheehan serial number N/56 463189, crisp GVF and Scarce. 
The note in dark green on multicolour underprint featuring 
portrait of King George V at right and Australia’s Coat of 
Arms at upper centre on obverse. The reverse depicting 
Allegorical Pastoral figures - shepherds with Merino sheep 
and shepherd’s dog. Watermark: Edward VIII, Prince of 
Wales and denomination in wording (“ONE POUND”) at 
lower centre panel (£175 - £250)

132)	 Australia Commonwealth Bank 1 Pound Queen Elizabeth II 
Pick 30 (McD 50, Rks. 33) ND 1961-65 signatures Coombs 
& Wilson serial number HB/02 511487, presentable VF. 
The note in black on green and yellow underprint featuring 
Australia’s Coat of Arms at upper centre and a cameo 
portrait of young H.M. Queen Elizabeth II looking left on 
obverse. The reverse illustrating 2 Medals (Charles Sturt 
1795 - 1869 & Hamilton Hume 1797 - 1873). Watermarked 
with a portrait of James Cook FRS with watermark area 
on reverse with text “James Cook / Endeavour” and 
denomination in wording at lower centre. (£30 - £60)

133)	 Australia Reserve Bank 1 Pound Queen Elizabeth II Pick 
34 (McD 52, Rks. 34b) ND 1961-65 signatures Coombs 
& Wilson serial number HK/62 792114, presentable and 
relatively crisp VF - GVF. The note in black on green and 
yellow underprint featuring Australia’s Coat of Arms at 
upper centre and a cameo portrait of young H.M. Queen 
Elizabeth II looking left on obverse. The reverse illustrating 
2 Medals (Charles Sturt 1795 - 1869 & Hamilton Hume 
1797 - 1873). Watermarked with a portrait of James Cook 
FRS with watermark area on reverse with text “James 
Cook / Endeavour” and denomination in wording at lower 
centre. (£25 - £50)

134)	 Australia Reserve Bank 10 Shillings Pick 33a (McD 25, Rks. 
17) ND 1961-65 signatures Coombs & Wilson serial number 
AG/62 065705, presentable good Fine. The note in dark 
brown on orange and green underprint featuring Mathew 
Flinders portrait and Australia’s Coat of Arms on obverse. 
The reverse illustrating the Parliament house, Canberra. 
Watermarked James Cook and denomination in wording 
(“HALF”) twice at lower centre. (£25 - £50)

135)	 Austria Oesterreichische National bank (2) a pair of high 
denomination notes for their series, both VF and consisting 
of the 500 Shilling Pick 139 dated 1st July 1965 (1966)serial 
number A 95209592, Joseph Ressel on obverse and a ship 
on reverse. Along with the 1000 Schilling Pick 147a dated 
1st July 1966 serial number C 654311 L, Bertha von Suttner 
on obverse and Leopoldskron, Hohensalzburg castle on 
reverse. (£30 - £50)
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136)	 Bahamas (3) a high grade, about UNC - UNC, consecutively 
numbered trio of the QE2 portrait 3 Dollars Pick 44 Law of 
1974 (1984) signature William C. Allen (3) serial numbers 
A637426 - A 637428. Each note in red on multicolour with 
the QE2 portrait at right and beach scene at left on obverse. 
The reverse with an illustration of sailing Regatta boats. 
Watermarked with a ship and a fabulous Thomas De La 
Rue prints. (£45 - £70)

137)	 Bahamas Central Bank 5 Dollars Pick 37b Law of 1974 
serial number K 369486 signature W. C. Allen, in a PMG 
holder and in the Exceptional grade 67EPQ (Exceptional 
Paper Quality) with very few examples recorded in this 
outstandingly high grade on the PMG Population Report 
at the time of writing and along with the fact that this 
signature variety is much Rarer and sought after than its 
predecessor makes this note a very desirable example. 
Orange on multicolour underprint featuring young Queen 
Elizabeth II at left on obverse and the reverse with a 
beautiful illustration of the Government House and the 
Columbus Monument. Printed by Thomas De La Rue 
& Company and watermarked with a shellfish. This is a 
unique opportunity for any collector to obtain such a high 
grade and attractive piece (£400 - £600)

138)	 Belgium Banque Nationale 50 Francs / Frank = 10 Belgas 
/ Belga Pick 100 dated 14th September 1927 serial 
number 0072B0958, in a PMG holder and graded VF 25 
EPQ (Exceptional Paper Quality) and a rare note with 
this being one of only 3 recorded examples by the PMG 
Population Report at the time of writing. In brown on 
yellow underprint featuring a farm woman holding a 
sheaf of wheat and two horses. The reverse illustrating 
an Allegorical female figure holding a ship and a large 
cornucopia (a symbol of abundance & nourishment) 
and an industrial factory illustration in the underprint. 
These illustrations enframed in an exquisitely designed 
frame with agricultural produce, flowers and stars. A few 
tonal blue outlines appear on the note to attribute to the 
fabulous design. Watermarked with a bust of King Leopold 
I of Belgium. (£75 - £100)

139)	 Biafra (10) a selection of the ND 1969 “Second” issues 
in 2 complete denomination sets and mixed circulated 
but presentable grades VF with few better examples. 
Comprising 5 Shillings Pick 3a (2) serial numbers MZ 
0598392 and MV 0839754, illustration of 4 native girls on 
reverse. 10 Shillings Pick 4 (2) serial numbers GD 0531819 
and GF 0374569. 1 Pounds Pick 5a (2) black close to 
each other serial numbers CV 0345313 and CV 0345310, 
Biafra’s Coat of Arms on reverse with motto - “Peace 
Unity Freedom”. 5 Pounds Pick 6a (2) serial numbers WA 

0129633 and WA 0209287, the reverse with illustrations 
of a female carpet weaver at work. 10 Pounds Pick 7a 
(2) serial numbers ZA 0388091 and ZA 0062330, a skilful 
Carver at work crafting what appears to be a wooden 
decorative piece. Each banknote with the distinctive 
illustration of the Palm tree and rising sun, believed due 
to the country adopting the song ‘The Land of the Rising 
Sun’ as its national anthem. Biafra, or Republic of Biafra, 
did not have a very long lived life as an independent state 
and its declaration of independence from Nigeria in May 
1967, due to rising tensions  in economic, ethnic, cultural 
and religious tensions in nature, between the various 
people of Nigeria, led to a Civil War that ended in January 
1970 with what is believed almost 2 million Biafran civilians 
losing their lives (3/4 of which small children) caused by 
starvation in the region. The starvation was in result of the 
complete blockade of the Biafran region by the Nigerian 
Government and it led to the surrender of the Biafran 
Forces to the Nigerian Federal Military Government (FMG) 
in 1970, and the state re-joining Federal Nigeria. (£50 - 
£100)

140)	 British Honduras Government 1 Dollar Pick 28c dated Belize 
1st January 1973 serial number G/6 733867. PMG 65 EPQ 
(£75 - £100)

141)	 British Military Authority & Armed Forces issues 
(14) various grades to UNC comprising some scarcer 
denominations and example. British Armed Forces (2) 
consisting of  5 Shillings Pick M4 ND 1943 series S and 10 
Shillings Pick M5 ND 1943 prefix 04k. Along with a group 
of British Armed Forces (12) consisting of a 1st series 1 
Shilling Pick M11a. 2nd Series part denomination set (7) 
including 3 Pence Pick M16a. 6 Pence Pick M17a. 2 shillings 
6 Pence Pick M19b,  Rare . 5 Shillings Pick M20c (2) one 
with punch hole cancellations. 10 Shillings Pick 21a, this 
also a Rare note of the series. And a 1 Pound Pick M22b. 
3rd series (3) including 1 Shillings Pick M26b. 10 Shillings 
Pick M28b. 1 Pound Pick M29. And a 4th series 1 Shilling 
Pick M32b. (£30 - £60)

142)	 Canada Dominion of Canada 1 Dollar Pick 18a (DC-8e) 
variety with value numerals in the corners dated 1st June 
1878  Payable at Montreal blue serial number 255590 plate 
B manuscript signature at left Taylor and printed signature 
Harrington at right, about VG. Black on green underprint 
featuring a portrait of Countess of Dufferin on obverse and 
seal of Queen Victoria on reverse. Printed by the British 
American Banknote Company, Montreal. Hariot Georgina 
Hamilton-Temple-Blackwood, Marchioness of Dufferin 
and Ava VA CI DBE (1843 - 1936) was a British peeress 
and the great-granddaughter of both United Irishmen 
patriot and hero Archibald Hamilton Rowan as well as 
the political writer, activist, and Irish nationalist General 
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George Cockburn. She was known for her success in the 
role of “diplomatic wife”, and for leading an initiative to 
improve medical care for women in British India. For an 
example with red serial number and payable at Toronto 
see next lot (£70 - £100)

143)	 Canada Dominion of Canada 1 Dollar Pick 24Ab (DC-13c)  
Fine and Scarce variety with vertically printed word “ONE” 
at left and right on reverse curves outward, away from the 
centre of the note, at the centre of the word, dated 31st 
March 1898 left counter-signature manuscript and slightly 
faded, right signature Boville printed, plate D, series P and 
a collectible REPEATER number 703703, and well preserved 
for its age.  The obverse in black on light brown with a busy 
log drive scene on a Canadian river flanked by portraits 
of Countess of Aberdeen at left and Earl of Aberdeen 
at right. The reverse in green with guilloche panels and 
an illustration of the Parliament building, Ottawa with a 
view from the front Gate to the Centre Block. Printed by 
the American Banknote Company, Ottawa in sheets of 
four notes with the check/plate letters A, B, C and D. The 
left signature varies and is manuscript entered by one of 
the many women employed by the Finance Department 
with exactly this purpose. Ishbel Maria Hamilton-Gordon, 
Marchioness of Aberdeen and Temair, GBE (1857-1939) 
was a British author, philanthropist, and an advocate of 
women’s interests. As the wife of John Hamilton-Gordon 
(who’s portrait is at right), 1st Marquess of Aberdeen and 
Temair, she was viceregal consort of Canada from 1893 
to 1898 and of Ireland from 1906-1915. John Campbell 
Hamilton-Gordon, 1st Marquess of Aberdeen and Temair, 
KT, KP, GCMG, GCVO, PC (1847-1934) known as The 7th Earl 
of Aberdeen from 1870 to 1916, was a Scottish politician. 
Born in Edinburgh, Lord Aberdeen held office in several 
countries, serving twice as Lord Lieutenant of Ireland 
(1886; 1905–1915) and serving from 1893 to 1898 as the 
seventh Governor General of Canada. (£50 - £90)

144)	 Canada The Bank of Upper Canada, York (Toronto) 10 
Dollars Pick S2037 (Charlton Unlisted) dated 1st January 
1861 Number 43552, a manuscript signature at lower 
centre right and with no observable overprint, in a PMG 
holder graded VF 20 this is a fabulous example of this 
Exceptionally Rare note. A collaboration of engraving 
by Rawdon, Wright, Hatch & Edson, New-York on plate 
patented 30th June 1857 and printed by the American 
Bank Note Company is the result of this fabulous note in 
black on green underprint featuring a young portrait of 
Queen Victoria at lower left, seated Britannia with trident 
and shield with the crest of Upper Canada at right, and 
at upper centre 2 Allegorical female figures symbolizing 
Upper and Lower Canada, which united in 1841, and a Lion 
and a Unicorn, possibly representing Great Britain, and 3 
crests in the middle. The 3 crests as follows - lower left and 
right depict the arms of the Provinces of Upper and Lower 
Canada and the  top - surmounted by a crown, shows the 

badge of The Order of the Garter, a clear reference to the 
monarchy. Below the whole allegory is a plinth carrying 
the words “VICT...TTANNIARM RE DEF”-Victoria, Queen 
of the Britons, Defender of the Faith. The reverse with 
an ornate panel and value at centre. According to an 
official publication of the Canadian Paper Money Society 
Journal Volume 50, Number 143 of December 2014 this 
denomination was ordered May 1861 in Sheet Numbers 
34001 - 44000 and October 1861 in Sheet Numbers 44001 - 
49000 and was in a total of only 60000 notes (£500 - £1500)

145)	 Central America & Caribbean territories (44) mostly UNC 
and various issues and denominations with pleasing and 
eye-catching colourful designs. Includes examples from 
Bahamas, Barbados, Costa Rica,  Cuba including Foreign 
Exchange Certificates and a Che Guevara signature 
example,  Dominican Republic,  Eastern Caribbean States,  
Guatemala,  Haiti,  Honduras,  Jamaica,  Mexico including 
El Estado de Chihuahua early 1914 issues (2) 50 Centavos 
Pick S527a and 50 Pesos Pick S538e,  Netherlands Antilles,  
Nicaragua and Trinidad & Tobago. (£95 - £130)

146)	 Ceylon Central Bank 5 Rupees Pick 54 dated 16th October 
1954 serial number G/17 687177. A stunning Bradbury, 
Wilkinson & Co print in orange on aqua and multicolour 
underprint featuring a young portrait of H.M. Queen 
Elizabeth II at left. The reverse in green and orange 
on multicolour featuring a standing figure illustration. 
Watermarked Chinze. PMG 50 (£170 - £220)

147)	 Ceylon Government 25 Cents Pick 44a dated 1st February 
1942 serial number on back A/16 466585, EF and a pleasing 
always collectible World War II period example. Uniface 
with black serial number only on reverse and the obverse in 
brown and multicolour featuring a portrait of King George 
VI facing forward. (£15 - £30)
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148)	 China - Banque Industrielle De Chine 1914-17 “Tientsin” 
Issue 5 Dollars Pick S399 (S/M#C254-2b) place of issue - 
TIENTSIN overprinted in black, 2 manuscript signatures 
series B 1914 number 091838, the 1914 supposedly 
because of the issue date, however hand stamped 
with 25th October 1917 at centre obverse, in a PMG 
holder graded Choice Fine 15 NET Ink Burn. This is an 
Extraordinarily Rare note especially in issued format 
due to the extremely successful note redemption rate 
nearing 100%, in fact its so Rare that the current SCWPM 
records this and the higher denominations from the series 
only as SPECIMENS and this is the ONLY issued example 
recorded on the PMG Population Report at the time of 
writing. A very attractive design as expected from Bradbury 
Wilkinson & Co., London in blue on multicolour featuring 
guilloche panels with values in Chinese and English along 
with 2 statues of what appear to be Chinese mythological 
creatures at lower centre left and right on obverse, also 
the text at centre in a mix of English, French and Chinese. 
The reverse in violet on multicolour with what appears to 
be an illustration of the popular Temple of Heaven in its 
methodical Confucian design. The temple originally served 
as a vast stage for solemn rites performed by the emperor 
(the literal ‘Son of Heaven’), who prayed there for good 
harvests at winter solstice and sought divine clearance and 
atonement. Since 1918 this private imperial domain has 
opened its gates to the public and is a poplar site where 
people perform daily taichi, twirl on gymnastic bars and 
sing revolutionary songs. The Rarity of this note makes it 
a real treat for any collector and most likely to be missing 
from even the utmost advanced collections. In contrast, 
online research shows none of this denomination offered 
with only 1 of the same type currently in the collection of 
the National Museum of American History and only the 10  
Dollars denomination of the same type offered in recent 
times (£250 - £500)

149)	 Cuba (22) mostly about UNC - UNC comprising 50 Pesos 
Pick 81b series of 1958 (10) all in about UNC to UNC and 
includes some near consecutive or consecutive serial 
numbers as follows - a near consecutive pair B 130712A 
& B 130714 A, a consecutive pair B 130778 A & B 130779 
A, a consecutive pair B 947364 A & B 947365 A, along 
with non-consecutive numbers B 133064 A, B 266992 A, 
B 333304 A and B 887944 A. Along with 100 Pesos Pick 
93 series of 1959 (12) in a consecutively numbered set A 
459629 A to A 459635 A and a near consecutive A 459111 
A to A 459116 A.  (£120 - £220)

150)	 Cyprus Central Bank 250 Mils Pick 41b dated 1st July 1974 
signature C. C. Stephani serial number K/44 077603, a 
fresh and crisp UNC and still retaining original embossing. 
Mainly in blue on multicolour and featuring olives at left 
and Cyprus Coat of Arms at right with map of the island 
below. The reverse with an illustration of a Limestone 
quarry view. Printed by Bradbury, Wilkinson & Co without 
imprint and watermarked with an Eagle’s head, this note 
is a fabulous and very sought after example especially in 
this superb grade (£40 - £80)

151)	 Cyprus Government 1 Pound Pick 35a first date of issue for 
this type 1st June 1955 serial number A/3 049473 signature 
Denis John Mahony. The note in brown on multi-coloured 
underprint featuring a portrait of H.M. Queen Elizabeth II 
at right with map of Cyprus below on obverse. The reverse 
with numerical denomination in panel at left and Colonial 
Coat of Arms with 2 Lions in panel at right. Watermarked 
with an Eagle’s head. In a PMG holder graded Choice VF 
35 and an Exceptionally Scarce and very sought after note 
(£320 - £500)

152)	 East Africa Currency Board 100 Shillings = 5 Pounds Pick 
31b dated Nairobi 1st October 1949 serial number C/7 
70614 4 signatures. A Thomas De La Rue print in blue-black 
on green and lilac underprint featuring a portrait of King 
George VI at upper left on obverse. The reverse displaying 
a guilloche panel with a Lion at centre. PMG 30 Very Fine 
(£200 - £300)

153)	 Eastern Caribbean (2) a high grade QE2 portrait pair, UNC 
or near so, consisting of a 20 Dollars Pick 44v ND 2003 serial 
number M 348896 V suffix V for St. Vincent, Governor 
House, map of the isles and Nutmeg plant. Along with a 
50 Dollars Pick 54a ND 2012 narrow segmented security 
thread variety with red marks for the sight impaired, St 
Kitts, Brimstone hill, map of the isles and St Lucia, Les 
Pittons. Both bear the signature of  K.D. Venner along with 
a silver foil Butterfly/Hummingbird security device and 
Bank building in the underprint without the extension on 
obverse, also featuring various sea and bird life.  (£50 - £90)

154)	 Egypt (4) a selection of replacement notes in various grades 
average VF or better and different denominations including 
a 5 Pounds Pick 45* 1976 serial number Z 0510165, Ahmad 
Bin Tulun mosque, Cairo.  10 Pounds Pick 46* (2) serial 
numbers R 0039152 dated 1969 and R 0703968 dated 
1976, both with Sultan Hassan mosque, Cairo. Together 
with a 20 Pounds Pick 48* dated S 0054926, Mohammed 
Ali mosque, Cairo. An interesting group (£100 - £120)
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155)	 Egypt (5) a selection of various bank remainder cheques, 
perhaps circa early 1900’s, in well kept condition and 
higher grades EF - about UNC - UNC. Comprising Barclays 
Bank D.C.O. (Dominion, Colonial and Overseas), Cairo - 
hand stamp partially visible reading Bank of Alexandria(one 
of the largest banks in Egypt) and 3 emblems at right - The 
Colonial Bank with the Royal Coat of Arms, The Anglo-
Egyptian Bank Ltd with a Sphinx and the National Bank of 
South Africa Ltd with their monogram. Credit Lyionnais 
Bank, Cairo - a remainder cheque No. 15536 hand stamped 
et left “35853 WAKF PATRIARCAT CREO CATH. / DU CAIRE”, 
uniface in faint olive. Together with a request cheque for a 
new cheque book with same handstamp and No. D 35858. 
Also, National Bank of Egypt, Cairo No. H 428417 hand 
stamped at lower left “Dar Al Shifa “Hospital Fund”, uniface 
in blue. And finally The Anglo-Egyptian Bank, Limited , 
Alexandrie No. M/G 661948, mainly in violet with a Sphinx 
statue at left. (£40 - £60)

156)	 Egypt (6) a very attractive selection in mixed grades GVF 
to About UNC-UNC of various denominations circa 1960-
70’s all with number 1 for each of the notes respective 
prefix and fairly large sized notes. Consisting of 1961 
Tutankhamen issues (2) 1 Pound Pick 37a serial number T/1 
616849 along with a 10 Pounds Pick 41 serial number J/1 
069890. Also, 25 Piastres Pick 42a 1967 serial number 1/H 
0791748, Sphinx at Gizeh and statue “Egypt’s Renaissance 
(near the entrance of the University of Cairo) by Mahmoud 
Mokhtar and this with a pair of pinholes to far right body. 
1 Pound Pick 44a 1968 serial number 1/H 0999394, Sultan 
Quayet Bey mosque. 10 Pounds Pick 46a 1969 serial 
number 1/J 0020552, Sultan Hassan mosque, Cairo. Along 
with a 20 Pounds Pick 48 1976 serial number 1/S 0798042,  
Mohammed Ali mosque, Cairo. (£135 - £170)

157)	 Europe (17) in mixed grades Fine to about UNC - UNC 
including various issues comprising Austria 100 Schilling 
Pick 145 2nd January 1969 serial number P 006358L, 
Anglika Kauffmann. Belgium 1 Franc Pick 92 dated 1st 
October 1920 serial number Z03 035134, King Albert 
and Queen Élisabeth. Germany (4) including an Allied 
Millitarbehorde 50 Pfennig = 1/2 Mark Pick 191A series 
1944 number 030848367. Along with Reichsbanknote 
examples including 1 Milliarde Mark Pick 122 dated 
20th October 1923 block AR. 10 Reichsmark Pick 180b 
dated 22nd January 1929 serial number C 00135175, 
Albrecht D. Thaer. 50 Reichsmark Pick 186a 1st August 
1942  Watermark “5” upright and 8 digit serial number  R 
15469252 , “Löwendenkmal” (Lion’s monument). Greece 
(2) 50 Drachmai Pick 104 dated 1st September 1935 
block AM=081 number 920694 plate A’ and an interesting 
French style printing. Along with 5 Million Drachmai Pick 
128a 20th July 1944. Hungary (2) including a 100.000 
(Egyszázezer) Adópengő (Tax Pengo) Pick 144e Law 
5.600/1946  no watermark no serial number. Along with 
20 Forint Pick 169g 30th September 1980 Red serial C255 
094007, Dózsa György. Iceland 100 Kronur Pick 44 Law 
No. 10 of 29th March 1961 serial number DA 29506037, 
Tryggvi Gunnarsson. Italy (3) including an Allied Military 
Currency 10 Lire Pick M19 series 1943A serial number A 
53521762 A with Printer’s Code letter. Along with Banca 
d’Italia (2) including 10000 Lire Pick 97c 20th May 1966 
block S0286 number 073286, Michelangelo and 1000 Lire 

Pick 101d 5th August 1975 serial number SC 023541 D, 
G Verdi. Portugal (2) including 20 Escudos Pick 176b 4th 
October 1978 serial number AXP 097750 and 50 Escudos 
Pick 174b  1st February 1980 serial number AHG 67096. 
And finally Spain 100 Pesetas Pick 83 25th April 1931 
number 6248482, Casado Del Alisal. (£30 - £60)

158)	 Europe (21) an interesting group  all in mixed grades VF 
- GVF to EF - UNC. Consisting of Italy (10) an interesting 
amalgamation circa World War II period including Allied 
Military issues to modern 1980’s. Consisting of the Allied 
Military issues of 1943 (2) including the 10 Lire Pick 
M13b series of 1943 and variety without the printer’s 
Code letter series A 04788845 A. Along with the 100 Lire 
Pick M21b series 1943 A and variety with serial number 
prefix - suffix “A-B” in serial number A 57895275 B. Also 
a group of the Biglietto Di Statto (4) including 5 Lire Pick 
28 dated 1940-XVIII block 0287 number 839724. 50 Lire 
Pick 91a 31st December 1951 signatures Bolaffi, Cavallaro 
and Giovinco, block 2009 number 044654. 100 Lire Pick 
92a 31st December 1951 signatures Bolaffi, Cavallaro and 
Giovinco, block 2727 number 027616. The Aretusa 500 Lire 
Pick   93a 20th October 1967 block K18 number 818006. 
Along with a Banca d’Italia group (4) including 1000 Lires 
(2) Pick 96e 1968 block U42 number 161539 and Pick 
109a 1982 signatures Ciampi & Stevani serial number RD 
854632 O. 5000 Lire Pick 111b 1985 signatures Ciampi & 
Speziali serial number PC 517069 Y. And finally, the 10000 
Lire Pick 112b 1984 signatures Ciampi & Speziali serial 
number VE 109657 M. Along with Portugal (11) a varied 
selection of different denominations circa 1960’s to 2000. 
Consisting of 20 Escudos Pick 167b 26th May 1964 serial 
number prefix variety with 3 letters - BNB 09536, Santo 
Antonio. 50 Escudos Pick 168 28th February 1964 serial 
number AFM 81003, Queen Isabella. 100 Escudos Pick 
169b 20th September 1978 Camilo Castelo Branco (2)  
serial number HTM 41346 and HJN 37545. 50 Escudos 
Pick 174b 1st February 1980 serial number AHG 67097, 
Infante Dona Maria. 20 Escudos Pick 176b 4th October 
1978 serial number AXM 083677, Admiral Gago Coutinho. 
500 Escudos Pick 177 4th October 1979 serial number VJ 
87535, Francisco Sanches. 100 Escudos Manuel Maria 
Barbosa Du Bocage (2) Pick 178b dated 24th February 
1981 serial number ANS 45046 and Pick 178c 31st January 
1984 serial number DML 88532. 100 Escudos Pick 169b , 
Camilo Castelo Branco. Together with examples from the 
last pre-euro issues 500 Escudos Joao de Barros (2) Pick 
187b 11th September 1997 serial number 79A 200971 
along with Pick 178c 7th November 2000 serial number 
82A 642383. (£40 - £80)

159)	 Falkland islands (3) a mostly high grade QE2 portrait 
signature H. T. Rowlands trio, about UNC - UNC and a VG-
Fine example, consisting of the 1 pound Pick 13a dated 1st 
October 1984 serial number A 154161, this the VG - Fine. 
Commemorative 5 Pounds 150th Anniversary of British 
Rule (1833-1983) Pick 12 dated 14th June 1983 serial 
number A 101824, red on multicolour. Along with the 10 
Pounds Pick 14 dated 1st September 1986 serial number 
A 085030, green on multicolour. Both with Penguins to 
left obverse and  Governor’s house, Cathedral and Whale 
Bone monument in Stanley. (£30 - £60)

160)	 Falkland Islands Government 50 Pence UNC  Pick 10a 
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dated 25th September 1969 signature L. Gleadel titled 
Commissioner of Currency BINARY-RADAR serial number 
D17171 and the note in brown on grey underprint 
featuring a young Queen Elizabeth portrait in a Crowned 
ornate frame at right on obverse and the reverse with an 
ornate design in light brown. printed by Thomas de La Rue 
& Co. Limited London imprinted in small script at lower 
centre margin.  (£45 - £80)

161)	 France (2) a pair of 1000 Francs including “Ceres Et 
Mercure” Type 1927 modified Pick 90c (Fayette F38.30) 
dated 20th October 1938 signatures de Bletterie, Rousseau 
& Favre-Gilly block A.4610 306 number 115225306, GVF 
with usual small inner body holes and very tiny edge 
nicks on this very large sized note with an alluring and 
pleasing appearance. These earlier French series notes 
incorporate various beautiful and colourful designs and 
are very hard to maintain and find in high grade due to 
their nature with not very thick paper and especially this 
example with it’s excessively large size. Ochre, blue and 
multicolour with portraits of Ceres and Mercury, also 
serving as watermarks, at upper left and right obverse 
with 2 cherubs - with Cock lower centre left holding sickle 
and maritime at right with paddle and anchor. The reverse 
with a four various craftsmen figures - Mathematician/
Astronomer, Blacksmith, Painter/Artist and Scientist/
Alchemist, on a river scene backroad with bota and ships. 
Along with the “Commerce Et Industrie” Type 1940 Pick 
96a (Fayette F39.3) a LAST date 19th December 1940 for 
this signature type de Bletterie, Rousseau & Favre-Gilly 
block T.1260 963 number 031493963, about UNC or near 
so with minor rust at left 2 pinholes mostly marginal and 
very pleasing and scarce in this high grade World War II 
period note. Multicolour with allegorical female portraits 
at left and right with flowers, butterflies, agricultural 
produce and Cock on obverse. The reverse with illustration 
of Factories and ships in the background and allegorical 
man representing Industry at left with hammers, anvil, 
cog wheel and related along with Ceres at right holding 
the Caduceus staff representing Commerce with boat and 
anchor. Watermarked with another allegorical female 
portrait. An alluring and beautiful design certain to be 
enjoyed by any collector (£60 - £90)

162)	 France (3) a very collectible small group comprising 50 
Francs “Ceres” Pick 81 (Fayette F17.36) dated 25th March 
1937 signatures Boyer & Strohl block U.5863 series 645 
number 146569645, a pleasing EF. 100 Francs “Jeune 
Paysan” Pick 128d (Fayette F28.31) dated 7th February 
1952 signatures Gouin d’Ambrières & Gargam block R.431 
number 89480 series 1076689480, correct watermark 
variety, about UNC. Along with 1000 Francs “Minrve & 
Hercules” Pick 130b (Fayette F41.24) dated 2nd December 
1948 signatures Rousseau, Belin & Gargam block Z.508 
number 68608 series 1269868608, Fine or about with the 
expected usual pinholes and a small tape repair on reverse 
at small centre hole.  (£50 - £90)

163)	 France including a French Oceania example (8) a mixed 
group averaging Good/VF to VF and includes a Scarce 
and very pleasing example of the unusual denomination 
300 Francs Ceres & Mercury Type 1938 Pick 87 (Fayette 
F29.3) signatures Rousseau & Favre-Gilly block X number 
0827074, this in VF with no observable pinholes. Also, an 

alluring large-sized 50 Francs Luc Oliver Merson dated 
18th July 1928 serial number block V.2602 number 932 
serial number 065045932 signatures Platet & Strohl. 
Accompanied by a 5 Francs Violet Type 1917 Pick 72d 
(Fayette F3.12). 10 Francs (3) consisting of the Mineur Type 
1941 Pick 99e (2) Fayette F8.17 dated 9th January 1947 
last date for signature pair Rousseau & Favre-Gilly along 
with Fayette F8.16 dated 19 December 1946 signature pair 
Rousseau & Favre-Gilly. Along with the Minerve Type 1915 
Pick 73d (Fayette F6.14) dated 18th December 1930. And 
a 20 Francs Pecheur Type 1942 Pick 100a (Fayette F13.5) 
dated 28th January 1943. The lot also includes the not 
so common French Oceania 1 Franc Pick 3 Law of 29th 
December 1919 serial number 52625 Series B, handwritten 
signatures slightly faded in blue at left for Secretary and 
in black at right for President, American print by Halpin 
Lithograph Company, San Francisco on watermarked paper. 
(£30 - £50)

164)	 France Kingdom (7) a selection of early Assignat notes in a 
well preserved state VF - GVF and better with some foxing 
spots expected for age. All with rather clear emboss stamps 
and large original cuts with very wide margins and some 
of the utmost corner notes from the sheets. Comprising 
a 15 Sols Pick A65 (Ass-35a) dated 24th October 1792 
series 1839. 50 Sols Pick A70b (Ass 42-a) dated 23rd 
May 1793 series 3477 watermark “RF 50s” with dot on 
i in “Republique” at upper right. Along with a selection 
of 5 Livres Pick 76 (Ass-42a) (5) 10. Brumaire l’an 2ème 
(31st October 1793) all with different signatures and with 
matching series - 3 of which series 6596 and the other 2 
with series 4736. (£50 - £100)

165)	 Germany (14) in various mixed grades mostly in the Fine/
VF to about UNC - UNC and consisting of various issues 
and issuers mostly early 1900’s and including both World 
War period examples. Also includes a high denomination 
Notgeld example from Buer (Westfalen) Stadt 5 Billion 
Mark Keller 659g.4 dated 23rd October 1923 uniface 
watermarked Verschlungene Kreise. 20 Million Mark 
Pick 97b dated 25th July 1923 and 6 digit serial variety 
in red 13N 021659, violet tint at right. 200000 Mark Pick 
100 dated 1st September 1923 with Printer’s block mark 
(“Firmenzeichen”) at upper left V13. And last, a 2 Million 
Mark Pick 104b dated 9th August 1923 block CD and 
watermark variety with small circles. An interesting group 
(£25 - £50)

166)	 Gibraltar (23) a high grade about UNC - UNC selection of 
2 closely numbered consecutive sets of 1 Pounds Pick 20e 
dated 4th August 1988 signature B. Traynor. The first set of 
14 notes serial numbers L 629501 through L 629514 and 
the second set L 629612 through L 629620. An attractive 
group from the last of the 1 Pound notes before they got 
replaced by a coin (£95 - £180)

167)	 Gibraltar (3) a part denomination set all in high grade 
about UNC - UNC consisting of a 1 Pound Pick 20b dated 
15th September 1979 signature R. J. Wallace CMG, OBE 
series K 123508, Covenant of Gibraltar. 5 Pounds Pick 
21b dated 4th August 1988 signature B. Traynor series E 
847713, Covenant of Gibraltar. 10 Pounds Pick 22b dated 
21st October 1986 signature B. Traynor series A 921676, 
Governor’s house. An always attractive and collectible 
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designs (£60 - £100)

168)	 Gibraltar 50 Pounds Pick 24 dated 27th November 1986 
signature B. Traynor serial number A 076639, about UNC 
- UNC. The highest denomination for the series this is 
an always collectible and beautifully designed note with 
mainly purple/violet on multicolour and printed by Thomas 
De la Rue & Company, London and watermarked with a 
bust of Queen Elizabeth II. The reverse illustrates an aerial 
view of Gibraltar and Rock of Gibraltar, the impressive 
426 metres high limestone ridge and Gibraltar’s most 
recognized landmark. (£70 - £100)

169)	 Guernsey 50 pounds Pick 59 (BY GU71a) ND1996 signature 
Trestain serial number A 056008, about UNC - UNC and 
the highest denomination for the series. A beautiful design 
in brown and multicolour featuring a portrait of Queen 
Elizabeth II at right and as watermark, The Royal Court 
House to lower centre left, Guernsey’s seal to lower centre 
and a ship at upper left. The reverse with illustrations of St. 
Andrew’s Church, La Gran’merre statue, Pointe de la Moye 
and Letters of Marque and ship at upper right. (£90 - £140)

170)	 Hong Kong & Shanghai Banking Corporation 100 Dollars 
Pick 176e dated 31st March 1947 serial number D252329. 
A Bradbury, Wilkinson & Co. print in red on multi-coloured 
underprint with the obverse featuring an Allegorical 
woman with books at left and the Bank’s Coat of Arms 
incorporating the UK Royal Coat of Arms. The reverse 
displaying an illustration of the Old HSBC Bank building. 
Watermarked with a helmeted warrior and denomination 
below. PMG 20 Very Fine (£150 - £200)

171)	 Hong Kong (5) all about UNC - UNC and a colourful 
selection of notes comprising a selection of the Standard 
Chartered Bank Mythical Animals & Blossom 1st January 
1995 issues (3) including the 10 Dollars Pick 284b (Mars 
S17) series C 965396, Mythical Fish. 20 Dollars Pick 285b 
(Mars S18a) series J 992051, Mythical tortoise Bixi (6th son 
of the dragon). 50 Dollars Pick 286b (Mars S27a) series A 
195452, Chinze. All watermarked with the well-recognized 
helmeted warrior and the Bank’s monogram. Also, the 
Government of the Hong Kong Special Administrative 
Region 10 Dollars Pick 400a (Mars G19) series BG 378017, 
mainly in purple and blue with geometric figures. Along 
with the Hong Kong and Shanghai Banking Corporation 
Limited (HSBC) 20 Dollars Pick 212b 1st January 2012 
series FJ 905586 signature title Chief Executive, Lion & 
Bank Building and illustration of the Mid-Autumn Festival. 
(£20 - £40)

172)	 Hong Kong (7) an interesting mixed grade group, VF-GVF 
to about UNC - UNC, including some George VI portrait 
World War II period notes and all from different issuers. 
Comprising Government issues (4) 1 Cent Pick 313b 
(Mars G1) ND 1941 prefix A for serial number 9217514. 5 
Cents (2) consisting of Pick 314 (Mars G4) ND 1941 series 
6805136 along with the George VI portrait Pick 322 (Mars 
G5) ND 1945. And a very collectible 1 Dollar George VI 
portrait Pick 316 ND 1940-41 FIRST series and a fairly low 
serial number A/1 002707 and the highest denomination 
and the only to feature the Royal portrait for the issue 
type. Also a pair of the Hong Kong and Shanghai Banking 
Corporation (HSBC) (2) including a 5 Dollars Pick 181f 
(MARS H10) dated 31st March 1975 series 984134 FR along 
with a 10 Dollars Pick 182h (Mars H15) dated 31st March 
1979 series TJ 621548. Together with The Chartered Bank 
10 Dollars Pick 77b (MARS S15) dated 1st January 1981 
series DA 970945. (£30 - £60)

173)	 Hong Kong Standard Chartered Bank (3) examples of 
the Mythical Animals & Blossom issues all dated 1st 
January 1994 and UNC comprising 10 Dollars Pick 284b 
(MARS S17) serial number BT 924816, mythical fish. 20 
Dollars Pick 285b (MARS S18a) serial number C 666604, 
Mythical tortoise Bixi (6th son of the dragon). Along with 
the 100 Dollars Pick 287b (MARS S37) serial number 
AH 483464, Mythical horse “Quilon”. All pleasing notes 
and watermarked with the Bank’s monogram above the 
well-recognized and used by the bank through the years 
helmeted warrior (£20 - £40)
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174)	 India (10) an interesting selection in mixed grades VF 
to UNC and most with the usual pinholes and including 
various types and denominations from George VI, Asoka 
Column and Gandhi types. Comprising a 1 Rupee Pick 25A 
George VI 1940. Asoka Column ND 1962-67 signatures 
Bhattacharya (1962-1967) (2) 2 Rupees Pick 31 and 10 
Rupees Pick 40b Plate B. A 2 Rupees Pick 53d ND 1977-82 
signature I. G. Patel (1977-1982) Plate A. Also ND 1969-
70 Ghandi & Asoka Column issues (3) including a 1 Rupee 
Pick 66 signature Patel series L/97 669870. 5 Rupees Pick 
68b signature B. N. Adarkar series F/63 068441. 10 Rupees 
Pick 69a signature L. K. Jha serial number A/71 499649. 
Together with a 20 Rupees Pick 82e signature Patel Plate A 
serial number 86A 723251. 50 Rupees Pick 84j ND 1978-97 
signature Rangarajan Plate C serial number 2EH 424826. 
And finally, a Ghandhi 100 Rupees Pick 91b ND 1996 - 2005 
signature Rangarajan Plate E serial number 0BC 176702. 
(£45 - £70)

175)	 India Reserve Bank 5 Rupees Pick 23a (Razack-Jhunjhunwalla 
4.4.1) ND 1943 signature Deshmukh black serial number 
variety D/29 668048, about UNC - UNC usual Pinholes 
and a very faint stain to lower right corner but an always 
collectable issue and much Scarcer compared to the higher 
10 Rupees denomination of the same series. Green and 
multicolour featuring a crowned portrait of King George 
VI facing forward at right and as watermark. The reverse 
with illustration of antelopes in field and the Bank’s seal 
at left. (£275 - £550)

176)	 Iran (4) Bank Markazi issues circa 1970-80’s in mostly 
higher grades VF to about UNC comprising 200 Rials Pick 
103b ND 1974-79 signatures Hasan Ali Mehran & Hushang 
Ansari and monument’s name on reverse - “Maidane 
Shahyad” (later Shahyad Aryamer, today Banaye Azadi) 
a popular monument in Teheran. 10000 Rials Pick 107a 
ND 1974-79 signatures  Mohammad Yeganeh & Hushang 
Ansari, reverse illustrating the National Council of 
Ministries building at Teheran. This a Scarcer signature 
pair for the type. Along with the highest denominations 
for the ND 1981 issues (2) including 5000 Rials Pick 130b 
without security thread, Oil Refinery on reverse, and 10000 
Rials Pick 131 ND 1981, National Council of Ministries in 
Teherah on reverse (£40 - £70)

177)	 Iraq (5) various denomination Travellers Cheque 
Remainders mostly average VF or above. All from the 
Rafidain Bank including a denomination trio with the same 
imprint 1-67/210 at upper left obverse consisting of  20 
Dollars No. A003300672, red on multicolour. 100 Dollars 
No. D 017072392, brown on multicolour. 200 Dollars No. F 
005907664, violet. 100 Dollars No. D 013372942. Together 
with a possibly contemporary copy 200 Dollars No. 685805, 
ochre background (£40 - £70)

178)	 Ireland (Northern) Bank of Ireland Second Northern Ireland 
Type C “Sterling” issue 10 Pounds Pick 67b (BY NI.224b, 
PMI BA 121) ND 1985 signature D J Harrison and a first of 
the double prefix for this signature type and lower serial 
number AA 000115, otherwise this type starts at single 
letter prefix X with some stating even  W 900001, a fresh 
and crisp UNC and very alluring in this high grade. (£60 - 
£80)

179)	 Ireland (Northern) Northern Bank 100 Pounds SPECIMEN 
Pick 209s (as BY NI. 656; PMI NR 132) dated 19th January 
2005 signature of Don Price serial number KB 000000, 
UNC and very seldom seen especially as SPECIMEN highest 
denomination for the last series of the Northern Bank Sixth 
issues of the Third Inventor series, before it became Dansk 
Bank. Red, mauve and multicolour illustrating Sir James 
Martin 1893-1981, as well as watermark, and a pilot in an 
ejector (catapult) seat on obverse. The reverse with the 
drawing and details of the Facade of City Hall, Belfast along 
with Ferris wheel and other buildings in the underprint. 
(£180 - £300)

180)	 Ireland (Northern) Northern Bank Limited 1 Pound Pick 
178b (BY NI.601e; PMI NR 68) dated 1st January 1940 
signature F. W. Walker single prefix type serial number 
N-I/H 028715, a fresh and crisp AU-UNC and a very Rare 
issue with a planned issuance of 100000 notes but most 
destroyed and only a small number of 6000 notes issued 
with recorded numbers of 000001 - 005000 and 028001-
029000. A fabulous eye-catching note black and white with 
a blue value panel and a vignette of a plough, sailing ship 
and man at grindstone on obverse. The reverse features 
a blue guilloche panel with the Bank’s monogram and 
established date flanked by values (£50 - £85)

181)	 Ireland (Northern) Ulster Bank 50 Pounds Pick 338a (BY 
NI.844; PMI UB94) dated 1st January 1997 serial number 
D 0352552 signature Kells, about UNC - UNC and a scarcer 
note with it now being the highest denomination of the 
issue with no more 100 Pound notes printed. Green, 
brown and multicolour with small illustrations along 
bottom including the Belfast rock formation along with 
urban and rural views of Belfast, also the Bank’s logo at 
the time serving as a silver foil security device. The reverse 
illustrating the Bank’s Coat of Arms at centre flanked by 
the numerical values, along with Coat of Arms of the  four 
provinces of Ireland in each corner - Connaught, Munster, 
Leinster and Ulster. Watermarked with the Bank’s name 
across the full body of the note and printed by Thomas De 
La Rue Limited (£90 - £140)
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182)	 Ireland (Republic) Central Bank Lady Lavery 1 Pound ‘War 
Code’ Letter G in black Pick 2D (PMI LTN 22, BY E079) 
dated 8th June 1943 series 95M 024553 signatures Joseph 
Brennan & James J McElligott. The note in green on yellow 
and pale violet underprint featuring portrait of Lady Hazel 
Lavery on obverse and the River Lee mask on reverse. 
Presentable VF Pinholes and Scarce (£40 - £80)

183)	 Ireland (Republic) Currency Commission Lady Lavery 1 
Pound ‘War Code’ Letter B in red Pick 2C (PMI LTN18, BY 
E078) dated 6th August 1941 series 01M 028624 signatures 
Joseph Brennan & James J McElligott. The note in green 
on yellow and pale violet underprint featuring portrait of 
Lady Hazel Lavery on obverse and the River Lee mask on 
reverse. Fresh and relatively crisp about EF - EF Pinholes 
and a scarcer note. These Emergency Tracer Overprint 
Codes also called War Codes were identifying code letters 
used as wartime security measures as the notes continued 
to be printed in England and then shipped to Dublin for 
issue. (£50 - £90)

184)	 Ireland (Republic) Currency Commission Lady Lavery 1 
Pound ‘War Code’ Letter P in brown Pick 2C (PMI LTN18, 
BY E078) dated 7th November 1941 series 17M 072822 
signatures Joseph Brennan & James J McElligott. The note 
in green on yellow and pale violet underprint featuring 
portrait of Lady Hazel Lavery on obverse and the River Lee 
mask on reverse. Presentable GVF Stained and a scarcer 
note. (£50 - £90)

185)	 Ireland (Republic) Currency Commission Lady Lavery 1 
Pound ‘War Code’ Letter P in brown Pick 2C (PMI LTN18, 
BY E078) dated 7th November 1941 series 33M 071021 
signatures Joseph Brennan & James J McElligott. The note 
in green on yellow and pale violet underprint featuring 
portrait of Lady Hazel Lavery on obverse and the River Lee 
mask on reverse. Presentable GVF Stained, Pinhole and a 
scarcer note. (£35 - £100)

186)	 Ireland (Republic) Currency Commission Lady Lavery 1 
Pound ‘War Code’ Letter P in brown Pick 2C (PMI LTN18, 
BY E078) dated 8th January 1942 series 31M 045064 
signatures Joseph Brennan & James J McElligott. The note 
in green on yellow and pale violet underprint featuring 
portrait of Lady Hazel Lavery on obverse and the River 
Lee mask on reverse. Presentable GVF and a scarcer note. 
(£40 - £80)

187)	 Ireland (Republic) Currency Commission Lady Lavery 10 
Shillings ‘War Code’ Letter H in blue Pick 1C (PMI LTN17, 
BY E068) dated 11th September 1940 series 49F 009688 
signatures Joseph Brennan & James J McElligott. The 
note in orange on green and mauve underprint featuring 
portrait of Lady Hazel Lavery on obverse and the River 

Blackwater mask on reverse. A fresh and relatively crisp 
about EF - EF and scarce in higher grades especially these 
lower denomination which people could hardly keep aside  
(£50 - £100)

188)	 Ireland (Republic) Currency Commission Lady Lavery 10 
Shillings ‘War Code’ Letter K in green Pick 1C (PMI LTN17, 
BY E068) first date for this war code dated 7th November 
1940 series 58F 095009 signatures Joseph Brennan & 
James J McElligott. The note in orange on green and 
mauve underprint featuring portrait of Lady Hazel Lavery 
on obverse and the River Blackwater mask on reverse. 
Presentable and paper still relatively crisp VF - GVF Minor 
marginal edge tear at upper centre and a Scarce (£40 - £80)

189)	 Ireland National Bank 1 Pound SPECIMEN PROOF on card 
PMS NA22 uniface in black and white SPECIMEN overprint 
on Manager signature area, Stg added to centre panel 
along with enlarged medallion at upper right and outlined 
ONE in centre underprint, printed by Perkins, Bacon & 
Petch, London. A very well-preserved example, about 
UNC - UNC with the usual pencilled annotation on reverse 
reads “April 14” and mounting marks, and a very small rust 
mark at centre on face.    (£200 - £350)

190)	 Isle of Man (2) a high grade pair in UNC comprising 1 Pound 
Pick 29d (BY IM32c; IOMPM M516) ND 1976 signature 
John Paul serial number G 042085. Along with 20 Pounds 
Pick 45b (BY IM64b; IOMPM M543) ND 2002 signature 
Shimming serial number J 543495. (£60 - £90)

191)	 Isle of Man (2) an interesting lot comprising a very early 
issue Douglas & Isle of Man Bank 1 Pound Pick S131 
(IOMPM M233) partnership of Henry Holmes Junior, John 
Holmes and James Holmes manuscript ink entered parts of 
the note slightly faded but still barely visible best judged 
to be dated 1st January 1841 and signed by James Holmes, 
VG or better for type with the expected age related marks 
but still presentable and a Rare early issue. The obverse 
features a panel to left with a monogram of the partnership 
and a vignette of a harbour scene at upper centre. The 
reverse with a vignette of sailing ships at upper centre 
and the Isle of Man Coat of Arms at centre. The lot also 
includes a more modern 1 Pound Pick 40b (BY IM35b; 
IOMPM M534) ND 1991 signature Cashen. (£20 - £40)
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192)	 Isle of Man 10 Pounds Pick 36a (BY IM52; IOMPM M525) 
ND 1979 (8th September 1988) signature Dawson titled 
Treasurer of The Isle of Man serial number without a 
prefix variety 592106, EF. Brown and green on multicolour 
featuring a portrait of HM Queen Elizabeth II at right and 
the Triune with motto at centre. The reverse in reddish 
brown and brown with an illustration of Peel Castle, circa 
1830.  fabulous BWC print and watermarked with the 
triune (£80 - £120)

193)	 Isle of Man 5 Pounds Pick 35a (BY IM43a; IOMPM M524) 
ND 1979 (15th December 1980) signature Dawson title 
Treasurer of The Isle of Man serial number B 939773, 
a pleasing EF or better and a scarcer prefix. Blue and 
maroon on multicolour featuring a portrait of H.M. Queen 
Elizabeth II at right and the Triune with motto at centre 
on obverse. The reverse in greyish olive featuring an 
illustration of Castle Rushen, 1775. A fabulous BWC print 
and watermarked with the triune, there’s only 400,000 
recorded of the B prefix for this signature type. (£45 - £80)

194)	 Isle of Man Bank Limited 1 Pound Pick 6b (BY IM3b; 
IOMPM M279) dated 30th August 1941 series H/3 8257 
signatures J. N. Ronan & C. M. Watterson, a Scarce about 
VF World War II period example. Blue on pale green and 
brown underprint with an illustration of Douglas harbour 
at centre top. The reverse with a blue frame and guilloche 
panels on pale green underprint with Isle of Man’s Triune 
Coat of Arms. Printed by Waterlow & Sons Ltd., London 
Wall, London. (£35 - £60)

195)	 Isle of Man Bank Limited 1 Pound Pick 6c (BY IM3d; 
IOMPM M281) dated 1st December 1953 series Z/3 3486 
signatures J. N. Ronan & R.H. Kelly, a Scarce about VF with 
a minor ink spill to lower left corner mostly marginal and 
not undermining the note’s general appearance. Blue on 
pale green and brown underprint with an illustration of 
Douglas harbour at centre top. The reverse with a blue 
frame and guilloche panels on pale green underprint with 
Isle of Man’s Triune Coat of Arms. Printed by Waterlow & 
Sons Ltd., London Wall, London. (£35 - £60)

196)	 Isle of Man Barclays Bank Limited 1 Pound Pick 1c (BY 
IM18f; IOMPM M346) dated 12th March 1958 signatures T. 
Hall & J. Butterworth serial number 42716, an Exceptionally 
Scarce note in VF with a minor inked numeral at upper 
right on obverse. A Waterlow & Sons Limited printing in 
brown on yellow and green underprint with large Triune 
at centre in the underprint on obverse. The reverse with 
a fully printed underprint across whole body of the note 
and an elaborate panel at centre with an illustration of 
Douglas bay & harbour, and the Bank’s name and head 
office address, all in brown on lighter brown. (£175 - £300)

197)	 Isle of Man Martins Bank Limited 1 Pound Pick 19b (BY 
IM13e; IOMPM M326) dated 1st May 1953 signature C. J. 
Verity serial number 206244, Fine with an inked annotation 
on reverse at upper left margin. A black & grey printing by 
Waterlow & Sons limited (£20 - £40)

198)	 Isle of Man Westminster Bank Limited 1 Pound Pick 23Ab 
(BY IM10e, IOMPM M314) a very LAST date 10th March 
1961 with date partially stamped and printed signatures 
P. F. Barlow & T. D. Russell and serial number 244727, VF 
- GVF Minor fold Tear and an Exceptionally Rare example 
of one of the very LAST of the Westminster Bank issues. 
The note in black on light yellow underprint featuring the 
Bank’s Coat of Arms at upper centre depicting a Crowned 
Triune flanked by the Royal Crowned Lion of England and 
Unicorn of Scotland, “Incorporated in England” text below 
Bank’s name and promissory text with value in panel at 
centre. The reverse with a large triune at centre, guilloche 
value panels and Bank’s head office address. Printed by 
Waterlow & Sons Limited, London on unwatermarked 
paper. (£120 - £250)

199)	 Isle of Man Westminster Bank Limited 1 Pound Pick 23Ab 
(BY IM10e, IOMPM M314) dated 15th March 1960 with 
date partially stamped and printed signatures P. F. Barlow 
& T. D. Russell serial number 236987, VF Minor pencilled 
and inked marginal annotations at upper right and a Rare 
example of the last of the Westminster Bank issues. The 
note in black on light yellow underprint featuring the 
Bank’s Coat of Arms at upper centre depicting a Crowned 
Triune flanked by the Royal Crowned Lion of England and 
Unicorn of Scotland, “Incorporated in England” text below 
Bank’s name and promissory text with value in panel at 
centre. The reverse with a large triune at centre, guilloche 
value panels and Bank’s head office address. Printed by 
Waterlow & Sons Limited, London on unwatermarked 
paper. (£130 - £250)

200)	 Italy (5) a collectible group consisting of some very 
collectible notes as the 1000 Lire “Ornata di Perle” 
(Decorated with Pearls) Pick 88b dated 11th February 
1949 signatures Menichella & Urbini series H251 number 
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003927 printer I.P.S. Officina Carte-Valori, Rome and seal 
type Medusa/Bank’s Monogram , VF - GVF. A faint purple 
on light brown underprint featuring a fabulous portrait of 
one of the “Three Graces” of the painting “Primavera”, 
by the Italian Renaissance painter Sandro Botticelli made 
in the late 1470s or early 1480s. The reverse in blue and 
grey with guilloche panels. Also the 500 Lire “Mietitrice” 
Pick 51d dated 19th December 1940 signatures Azzolini 
& Urbini block Q219 number 7832 seal type Italia/Fascio, 
VF or near with small tape repairs at marginal tears at left 
and right. The common name amongst Italian collectors - 
“Meatrice” (Harvester/Reaper), perhaps given due to the 
bold slightly au naturel image of a female farm harvester 
on obverse, holding a sickle in one hand and in the other 
holding a sheet of wheat, and also seated on sheets of 
wheat. The reverse with Panthenonic -like statue with 
3 allegorical figure representing “Economy”, “Law” and 
“Finance”. Printed in Rome by Officina della Banca d’Italia 
and a rather larger sized note popular amongst collectors. 
Together with a trio of 100000 Lires in mixed grades 
VG - about VF including Pick 108a dated 20th June 1978 
signatures Baffi & Stevani (2) serial numbers RA 416853 
G and TA 245653 D. Along with Pick 108b dated 1st July 
1980 signatures Ciampi & Stevani serial number JA 376858 
J. (£75 - £125)

201)	 Italy Allied Military Currency World War II period 500 Lire 
Pick M22 series of 1943A and serial number A 37149540 
A, presentable and well-kept GVF - EF. (£40 - £60)

202)	 Italy Banca d’Italia 20000 Lire Pick 104 (Crapanzano-
Giulianini 594) dated 21st February 1975 signatures 
Carli & Barbarito, a pleasing about UNC  serial number 
1A  258032 E , and  highest denomination for its series. 
Brown-black and dark brown on red-brown and pale olive-
green underprint featuring a portrait of Tiziano Vercelli or 
Vercelli, known in English as Titian an Italian Renaissance 
painter and the reverse featuring one of his works - the 
painting Amor Scare e Amor Profano. Watermarked with 
woman’s head.  (£60 - £100)

203)	 Italy early Biglietto Di Stato issues (21) all in various grades 
averaging Fine/VF to about UNC/UNC - a substantial part 
is in high grades and some in consecutively numbered 
runs and  high grades King Vittorio Emanuele III portrait 
issues. Comprising 5 Lire Pick 23f signatures Maltese & 
Rossolini (12) consisting of the following listed blocks and 
numbers: Block 5836 Numbers - 046157, 062478, 080053 
and a consecutively numbered pair 080269 & 080270, 
Block 5783 number 043820, Block 5509 number 033246, 
Block 5805 number 045474, Block 5778 number 088627, 
Block 5739 number 094901, Block 5782 number 074214 
and Block 5839 number 016815. Also the 10 Lire Pick 20h 
signatures Maltese & Rossolini with inverted reverse print 
(7) consisting of the listed blocks and numbers -  Block 
4067 consecutive trio - numbers 091366 - 091368, Block 
4070 consecutive duo - 047623 & 047624, Block 4056 
number 041447 and Block 4074 number 009629. The lot 
also includes 1 Liras (2) consisting of Pick 29b signatures 
Bolaffi, Cavallaro & Giovinco block 352 number 379040 
and Pick 29c signatures Di Cristina, Cavallaro & Parisi block 
549 number 688954. (£40 - £80)

204)	 Jersey & Northern Ireland (7) a very high grade and 

pleasing group EF or about to UNC comprising Jersey (5) 
including the always keenly collected examples from the 
World War II German Occupation period (2) consisting 
of a 6 Pence Pick 1 (BY JE1) ND 1942-5 serial number JN 
796509 and the 1 Shilling Pick 2 (BY JE2) ND 1942 serial 
number JN 37014. Accompanied by a few modern 1 
Pound examples (3) consisting of the Pick 11b (BY JE 12b) 
signature Leslie May serial number PB 003418. Pick 15a 
(BY JE13) signature Leslie May serial number DC 000041. 
And the Limited edition 50th Anniversary of the Liberation 
of Jersey Commemorative issue Pick 25 (BY JE15) signature 
Baird series LJ 019694. The lot also includes Northern 
Ireland Ulster Bank examples (2) including a 1 Pound 
Pick 325b (BY NI.806b; PMI UB69) dated 1st March 1976 
series A4944979 and the 5 Pounds Pick 339 (BY NI.818) 
Soccer star George Best (FC Fulham, Manchester United) 
Commemorative issue special prefix GB 166807. A pleasing 
and very collectible group (£40 - £80)

205)	 Jersey (2) comprising a World War II German Occupation 2 
Shillings Pick 3a (BY JE4) issued in April 1942 ND with the 
prefix JN only and serial number 117496, pressed about 
UNC or near so and a Scarce denomination. Signed H. F. 
Ereaut titled Treasurer of The States of Jersey. The note in 
blue on light brown and blue underprint featuring Jersey’s 
Coat of Arms at upper left, a horse drawn cart and man  
Silhouette in the underprint and the serial number in black 
with the prefix and signature embedded in the printing on 
obverse and the reverse depicting the same scene as the 
obverse but in blue. Thick Chain watermark. Together with 
5 Pounds Pick 21a (BY JE24a) ND 1993 signature George 
Baird and a very first prefix for this type serial number CC 
188131, about UNC - UNC. Maroon on multicolour QE2 
portrait and denomination in solid print at upper right on 
obverse. The reverse with an illustration of La Corbiere 
lighthouse. A Thomas De La Rue And Company Limited 
print watermarked with a Jersey’s Cow head. (£45 - £80)

206)	 Jersey (3) a selection of UNC or very near so and still 
retaining original embossing 10 Pounds Pick 28 (BY JE34b) 
ND 2000 signature Ian Black with various prefixes, including 
a FIRST and LAST for this type, serial numbers NC 368435, 
QC 180109 and TC 549112. Each note mainly in orange 
and red/brown on multicolour featuring a portrait of H.M. 
Queen Elizabeth II at right, the Coat of Arms of Jersey at 
upper centre and illustration of Oystercatcher birds at 
lower left. The reverses with an illustration of the Battle 
of Jersey - Death of Major Peirson 1781 painting by John 
Singleton Coply, 1783. (£45 - £90)
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207)	 Jersey (5) a full denomination set of the Ian Black signature 
ND 2000 QE2 series all in UNC and beautifully designed 
Thomas De La Rue print notes. Consisting of 1 Pound Pick 
26b (BY JE14b) 3 letter prefix variety in serial number 
AEC 524669, tree creepers and St Helier Parish Church. 
5 Pounds Pick 27 (BY JE24b) serial number KC 578389, 
whitethroats and La Corbière lighthouse. 10 Pounds Pick 
28 (BY JE34b) serial number TC 549277, oystercatchers and 
illustration of the John Singleton Copley’s painting - The 
Death of Major Pierson, Battle of Jersey. 20 Pounds Pick 
29 (BY JE43b) serial number PC 343180, Brent geese and 
St. Queen’s Manor. 50 Pounds Pick 30 (BY JE52b) serial 
number BC 198841, Fulmars and Government House. 
(£150 - £250)

208)	 Jersey 10 Shillings to 20 Pounds circa 1960’s onwards QE2 
portrait issues including the Annigoni’s (30) all in various 
grades Fine-VF to about UNC-UNC including various 
Treasurer signatures as Padgham, Clennett, May, Baird and 
Black. Comprises some collectable serial number notes 
as the Annigoni QE2 portrait 5 Pounds Pick 9b (JE21b) ND 
1963 C 288288 with a BINARY-REPEATER number. And 
the  1 Pound Pick 11b (JE12b) signature May last prefix PB 
001101 with a TRUE-BINARY. Also some SPECIMEN notes 
as 5 Pounds Pick 12as (2) and Pick 12bs. 20 Pounds Pick 
14bs. 20 Pounds Pick 18s. And 10 Pounds Pick 22s. Also 
some Commemorative 800th Anniversary of Jersey (1204-
2004) 1 Pound Pick 26a (JE24b). A very pleasing collection 
(£120 - £200)

209)	 Jersey 20 Pounds Pick 29 (BY JE43b) ND 2000 signature 
Ian Black and a FIRST prefix LOW number for this type KC 
000431, about UNC - UNC and a very collectible example. 
Mainly in blue featuring a portrait of Queen Elizabeth 
II and the “£20” symbol now filled in the upper right 
corner on obverse. The reverse with an illustration of St. 
Queen’s Manor, the traditional home of the Seigneur of 
St. Ouen, and the ancestral home of the De Cartere with 
earliest record of the house dating back to 1135. Printed 
by Thomas De La Rue & Company and watermarked with 
a Jersey Cows head. (£30 - £55)

210)	 Jersey Treasury of the States 1 Shilling Pick 2a (BY JE2) 
World War II German Occupation Period note issued in 
April 1942 and June 1942 ND with the prefix JN only and 
serial number 84444 signed H. F. Ereaut titled Treasurer 
of The States of Jersey and the note in brown on a blue 
underprint featuring silhouettes of 2 man gossiping in 
the underprint and Jersey’s Coat of Arms at upper left on 
obverse and the reverse in brown with featuring the same 
silhouettes of the 2 man gossiping as obverse. About UNC 
- UNC and Scarce in this grade (£60 - £100)

211)	 Jersey Treasury of the States 2 Shillings  About UNC - UNC  
Pick 4a (BY JE3) World War II German Occupation Period 
note issued in June 1941 ND with the prefix JN only and 
serial number 78089 signed H. F. Ereaut titled Treasurer 
of The States of Jersey. The note in blue on salmon pink 
underprint featuring Jersey’s Coat of Arms at left and 
the serial number in black with the prefix and signature 
embedded in the printing on obverse and the reverse 
with large blue denomination at centre on a salmon pink 
underprint. , Minor Rust and Scarce note,  (£115 - £250)

212)	 Jersey Treasury of the States 2 Shillings About UNC - UNC 
Pick 3a (BY JE4) World War II German Occupation Period 
note issued in April 1942 ND with the prefix JN only and 
serial number 117492 signed H. F. Ereaut titled Treasurer 
of The States of Jersey. The note in blue on light brown and 
blue underprint featuring Jersey’s Coat of Arms at upper 
left (£75 - £125)

213)	 Jersey Treasury of the States 2 Shillings Pick 1a (BY JE1) 
World War II German Occupation Period note issued from 
April 1942  to February 1945 ND with the prefix JN only and 
serial number 47472 signed H. F. Ereaut titled Treasurer 
of The States of Jersey. The note in black on red/brown 
underprint featuring Jersey’s Coat of Arms at left, the 
wording “Six Pence” in large script in the underprint and 
the serial number in black with the prefix and signature 
embedded in the printing on obverse and the reverse with 
the same “Six Pence” wording exactly as on obverse. About 
UNC - UNC (£50 - £90)

214)	 Jersey Treasury of the States 6 Pence Pick 1a (BY JE1) 
World War II German Occupation Period note in About 
UNC - UNC issued from April 1942 to February 1945 ND 
with the prefix JN only and serial number 47472 signed H. 
F. Ereaut titled Treasurer of The States of Jersey. The note 
in black on red/brown underprint featuring Jersey’s Coat of 
Arms at left, the wording “Six Pence” in large script in the 
underprint and the serial number in black with the prefix 
and signature embedded in the printing on obverse and 
the reverse with the same “Six Pence” wording exactly as 
on obverse. (£50 - £90)

215)	 Jersey World War II German Occupation 1 Shilling Pick 2a 
(BY JE2; Rosenberg ZWK-100e (formerly 656e)) issued in 
April 1942 and June 1942 ND with the prefix JN only and 
serial number 37426, GEF - about UNC and Scarce. Signed 
H. F. Ereaut titled Treasurer of The States of Jersey and the 
note in brown on a blue underprint featuring silhouettes 
of 2 man gossiping in the underprint and Jersey’s Coat of 
Arms at upper left on obverse and the reverse in brown 
with featuring the same silhouettes of the 2 man gossiping 
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as obverse (£35 - £60)

216)	 Jersey World War II German Occupation 1 Shilling Pick 2a 
(BY JE2; Rosenberg ZWK-100e (formerly 656e)) issued in 
April 1942 and June 1942 ND with the prefix JN only and 
serial number 45921, GEF - about UNC and Scarce. Signed 
H. F. Ereaut titled Treasurer of The States of Jersey and the 
note in brown on a blue underprint featuring silhouettes 
of 2 man gossiping in the underprint and Jersey’s Coat of 
Arms at upper left on obverse and the reverse in brown 
with featuring the same silhouettes of the 2 man gossiping 
as obverse (£35 - £60)

217)	 Jersey World War II German Occupation 2 Shillings Pick 
3 (BY JE 4) ND 1942  signature Ereaut serial number 
129652, presentable VF or slightly better and a Scarce 
denomination of these issues. Blue on orange with horse 
cart illustration in the underprint and the Coat of Arms 
of Jersey at upper left. The reverse in blue with the same 
horse cart illustration as on obverse. (£45 - £60)

218)	 Kuwait (5) a consecutively numbered set, all about UNC 
one with a small pink highlighter on reverse, of the stolen 
during Iraqi Forces during the Invasion in 1990 - 5 Dinars 
Pick 14x (5) L. 1968 (1980-91) signatures as for Pick 14c 
prefix denominator 18. All in deep blue and black on 
multicolour with a minaret at left and coat of arms at 
right on obverse. The reverse with an illustration The 
Seif Palace (the Amir’s Administration Headquarters) and 
watermarked with a Dhow. (£30 - £60)

219)	 Malta (2) a pair of Banco Anglo Maltese 50 Lire / Sterline 
/ Pounds Unissued Remainders Pick S116  circa 1880’s (2) 
unsigned and undated but numbered and a consecutive 
pair No. 1005 and 1006, both in the impressive large PCGS 
Currency holders graded as follows for number 1005 - 
Choice New (UNC) 63 and for number 1006 - Very Choice 
New (UNC) 64. Large uniface black and white notes printed 
on watermarked paper with a frame and bank name at 
centre, and featuring a vignette of a shield with St. George 
slaying the dragon. Seldom seen notes especially as a 
consecutive pair (£60 - £100)

220)	 Malta (2) a pair of very collectible George VI portrait issues 
comprising a World War II period example 1 Shilling Pick 
16 ND 1943 uniface serial number A/1 528042, uniface in 
purple blue and lilac on teal and multicolour underprint, 
EF. Along with a 1 Pound Pick 22 Law 1949 (1951) possibly 
a first series prefix serial number A/1 744381 and a high 
grade example in a PCGS Currency holder Choice About 
UNC 58, a Thomas De La Rue & Company Limited print in 
reddish brown on pale lime green and pale red underprint 
and watermarked with the allegorical figure of Malta, also 
features the St. George Cross at left on obverse awarded 
to the people of Malta for their courage, bravery and 
involvement in World War II being under constant besiege 
by Axis forces, serving to  “bear witness to the heroism 
and devotion of its people”. (£80 - £150)

221)	 Malta Government 1 Pound Pick 20b ND 1940 variety with 
manuscript  “Treasurer” title and signature of E. Cuschieri 
serial number A/16 032397, in a PMG holder with the 
superb grade Gem UNC 65 EPQ (Exceptional Paper Quality) 
and Rarely seen in such high grades and a quite attractive 

World War II period note. Uniface print in brown and violet 
by Bradbury Wilkinson & Co., without imprint, featuring a 
bust portrait of King George VI facing left. A great survivor 
of the period from the Siege of Malta (1940-1942) between 
the defending Allied and attacking Axis forces for control 
over this highly strategically valued island. (£40 - £70)

222)	 Malta Government 1 Pound Pick 20b ND 1940 variety with 
manuscript “Treasurer” title and signature of E. Cuschieri 
serial number A/16 032377, about UNC - UNC and Rarely 
seen in such high grades and a quite attractive World War II 
period note. Uniface print in brown and violet by Bradbury 
Wilkinson & Co., without imprint, featuring a bust portrait 
of King George VI facing left. Another great survivor with 
only 20 numbers away from the PMG Graded example also 
offered in this sale (£40 - £80)

223)	 Mauritius Bank denomination set of the ND (1967) young 
H.M. Queen Elizabeth II Issues (4) comprising 5 Rupees Pick 
30c serial number A/49 223934 blue featuring a sailboat 
on reverse, 10 Rupees Pick 31c serial number A/41 036118 
red and featuring  Government building Port Louis on 
reverse, 25 Rupees Pick 32b serial number A/4 176693 
green and featuring an Ox Cart on reverse and 100 Rupees 
Pick 33c serial number A/11 294048 purple featuring 
ships docked at Port Louis harbour on reverse. All signed 
Goorpersad Bunwaree & Indurduth Ramphul, printed by 
Thomas De la Rue & Company London imprinted in small 
script on a panel at lower centre on each notes reverse 
and watermarked with Dodo bird. About UNC - UNC (£100 
- £200)

224)	 Middle East & Central Asia (16) an alluring selection of 
mostly high grade notes about UNC - UNC all various 
denominations and issues. Comprising Afghanistan 10000 
Afghanis Pick 63b SH 1372 (1993). Iran (7) including 100 
Rials (3) consisting of the 50th Anniversary of the Pahlavi 
Dynasty (1926-1976) Pick 108 ND1976. Pick 135 ND 1982. 
And Pick 140f ND 1985-2005. Also, 200 Rials Pick 136a ND 
1982-2005. 500 Rials Pick 137d ND 1982-2002. 1000 Rials 
Pick 138d ND 1982-2002. And the highest denomination 
for the series 5000 Rials Pick 139a ND 1983-93 variety 
with shortened smaller crowd design on front. Iraq (3) 
consisting of a pleasing earlier 5 Dinars “Arms” issue 
example Pick 54a ND 1959,  Hamurabiy yatasallam al-sharia 
(King Hammurabi receives the Law). Along with the 1982 
issue 5 Dinars Pick 70 and 25 Dinars Pick 72. Kazakhstan 
5 Tenge Pick 9 1993. Turkmenistan  5 Manat Pick 2 ND 
1993. And Uzbekistan (3) consisting of 1994 issue 1 S’om 
Pick 73, 3 S’om Pick 74 and 5 S’om Pick 76. (£35 - £50)

225)	 Middle East & Central Asia (75) an interesting collection 
in an album mostly UNC including various issues some 
of which in denomination sets and few of the notes with 
matching last 1 or 2 digits of the serial numbers. Includes 
examples from Afghanistan, Bahrain, Egypt - Arab Republic 
Currency Notes & Central Bank, Iran - Bank Melli & Bank 
Markazi, Iraq, Israel, Kazakhstan, Kyrgyzstan, Lebanon, 
Libya, Oman, Pakistan, Saudi Arabia, Sudan, Syria, 
Turkmenistan, Uzbekistan and Yemen (Arab Republic). A 
pleasing and attractive group (£140 - £220)

226)	 Middle East (11) an interesting group in varied grades 
average VF to about UNC - UNC (£50 - £90)
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227)	 Mozambique (11) a varied and interesting group dating 
back to as early as 1930 - 40’s to modern in mixed grades 
VG to UNC. Comprising interesting issues as the early 
Companhia de Mozambique 5 Libras Estrelinas Pick R32 
dated 15th January 1934 and punch holed at centre left 
and right to read “PAGO / 5th Nov 1942” - PAGO meaning 
PAID. Along with a World War 2 Emergency issue 50 
Centavos Pick 80 series L No. 56028 Decreto No 17154 
dated 9th September 1941. A Chamico portrait series 
1 Escudo Pick 81 dated 1st September 1941 signatures 
Manuel Rodrigues Junior & Antonio dos Santos Viegas (2) 
serial numbers B 000404 and B 1737117. The provisionally 
overprinted 50 Escudos Pick 116 dated 27th October 1970 
(1976) serial number B0161674. Also, 1000 Escudos Pick 
115 dated 23rd May 1972 number 1659501. Along with a 
selection of 1000 Meticais Pick 128 dated 16th June 1980 
(5) all possibly first series prefixes AA and come in some 
fairly earlier numbers as the consecutive trio AA 0018593 
- AA 0018595, AA0013003 and AA744640 this with a 
minor pencilled numeral at upper right marginal corner. 
An interesting selection especially the early Portuguese 
colonial (£35 - £70)

228)	 Netherlands Indies Ministry of Finance / Javasche Bank 
MUNTBILJET - Small Change State Notes 1919-20 (3) a 
scarce early denomination set of the very first issues of 
these notes consisting of the very seldom seen Queen 
Wilhelmina portrait issues (2) both with the variety with 
the left signatures and title in the printing plate including 
the 1 Gulden Pick 100a dated Batavia, 28th November 
1919 serial number EW 068268, a pleasing VF - GVF. 
Along with the 2 1/2 Gulden Pick 101a dated Batavia, 20th 
January 1920 serial number JK 066587, presentable aVF 
to VF. Both printed by the American Banknote Company 
and displaying that characteristic design look for their 
printing style of that period, very similar to their other 
prints as some of the Dominion of Canada issues from the 
early 1900’s. Both notes feature a large portrait of Queen 
Wilhelmina at the centre obverse and the Netherlands 
Coat of Arms at centre reverse. The 1 Gulden with a classic 
black/grey look on obverse with a blue reverse, and the 2 
1/2 Gulden with a dark olive-green obverse and a brown 
reverse. The lot also includes a 1/2 Gulden Pick 102 dated 
Batavia January 1920 serial number FZ 13922, VG this note 
of the second issues now printed locally by Topographische 
Inrichting, Batavia (Jakarta). These small denomination 
notes were authorised for issue due to the short supply 
of metal after World War I with denominations below 5 
Gulden until a series of Exclusive Rights were brought to 
an end in 1922, with De Javasche Bank Act, and the bank’s 
capital was increased by 50% to 9 million gulden which 
resulted in the bank being prohibited from issuing notes 
of less than 5 gulden, and all banknote designs were to 
be officially published. The same metal issue also arose 
later during World War 2 in the 1940’s and some small 
denominations were issued again along with the invasion 
of the Japanese forces who also introduced their own 
Gulden Occupation currency. (£100 - £200)

229)	 Northern Ireland Northern Bank Limited Five Pounds 
Second Issue Pick 180b (PMI NR 73, BY NI.613b) dated 
1st August 1943 and signed H. J. Craig. smaller digits black 
serial number N-I/S 04402 and Printed by Perkins, Bacon 
& Co Ltd London imprinted on lower centre reverse. VF 
with minor tears and annotation (£25 - £50)

230)	 Notgeld Austria (90), Germany (314) a collection in album 
pages with no apparent duplication  (£40 - £75)

231)	 Oceania & Southeast Asia (31) mostly UNC circa 1949 to 
modern and various issues and denominations with all 
different notes including Commonwealth QE2 and some 
Polymer examples. Comprising countries as Australia, 
New Zealand, Fiji, Papua New Guinea, Solomon Islands 
this consisting of some fairly low numbered 1, 5 and 10 
dollars along with issues from Indonesia,  Philippines and  
Singapore. Includes some very eye-pleasing designs (£80 
- £130)

232)	 Palestine, City of Nablus Barclays Bank (Dominion, Colonial 
and Overseas) remainder cheque without counterfoil 
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circa early to mid-1900’s, VF. Uniface and stamped with 
Palestine stamp duty for 7 Mils and feature 3 emblems at 
right - The Colonial Bank with the Royal Coat of Arms, The 
Anglo-Egyptian Bank Ltd with a Sphinx and the National 
Bank of South Africa Ltd with their monogram.  (£20 - £30)

233)	 Rhodesia (2) a high grade about UNC - UNC denomination 
pair of the 1979 Arms and Zimbabwe bird watermark 
issues including the 1 Dollar Pick 38a dated 2nd August 
1979 and with a collectible BINARY RADAR serial number 
L/127 551155, blue on multicolour with a tobacco field 
illustration. Along with the 2 Dollars Pick 39 dated 24th 
May 1979 serial number K/166 318669 and this with minor 
pencil in upper margin but not extending to design, red 
on multicolour with an illustration of the breath-taking 
and well-recognized Victoria Falls on the Zambezi river. 
(£30 - £60)

234)	 Russia (10) mostly early 1900’s Gosudarstvenniy Bank 
issues in various circulated grades in average VF or about 
and well-kept considering their age and large sized 
nature. Comprising the 100 Rubley Pick 13a 1910 (1910-
17) signatures Konshin & Ovchinnikov serial number ГЧ 
062882,  featuring a portrait of Katharina II (Catherine II), 
most well recognized as Catherine the Great. Also, a trio of 
the 500 Rubley Pick 14b 1912 (1912-17) signatures Shipov 
& Metz (3) serial numbers БА 039587, БА 040436 and АТ 
028688. Along with the State Credit Gosudarstvenniy Bank 
250 Rubley Pick 36 (2) 1917 (1917-18) signatures Shipov 
& Gusev series АА-058 and signatures Shipov & Baryshev 
series АВ-241, both issued by the R.S.F.S.R. The lot also 
includes uniface copies with the design similar to the 
R.S.F.S.R. Gosudarstvenniy Bank 1 Chervonets Pick 139a 
(4) all with “Copy” overprint at right edge in Russian and 
bear the same serial number ВА 013579. (£20 - £40)

235)	 Russia Severnaya Rossiya (North Russia) - Chaikovskiy 
Government 100 Rubley Pick S138 (Kardakov # 2.3.28. FN 
E110.18.1b1) dated 1918 variety 2 overprints on obverse 
and signature title  “TCHLEN’ GOSUDARSTVENNOY 
EMISSIONNOY KASSIY” (Членъ Государственной 
Емиссионной Кассы) Архангельск (Archangelsk) 
territory signatory Kurakin Ivan Anatolyevitch, knyaz 
(prince), Minister of Finance temporary Government 
of the Northern region (Куракин Иван Анатольевич, 
князь, министр финансов Временного правительства 
Северной области) period First World War/Russian Civil 
War.  In the impressive large sized PMG holder for this large 
sized note graded VF 30 with only 3 recorded examples in 
the PMG Population Report, this a Very Rare and sought 
after issue  (£100 - £300)

236)	 Scotland (10) a small selection of 1 and 5 Pounds mid 

1970’s to 1990’s  all in circulated presentable mid grades 
on average around VF comprising The Royal Bank of 
Scotland 1 Pound Pick 327 (BY SC 805; PMS RB63) dated 1st 
September 1967 signature G. P. Robertson serial number 
A/4 79104. Along with The Royal Bank of Scotland Limited 1 
Pounds Pick 336a (BY SC814a; PMS BR 75) signature Burke 
serial numbers A/68 951081 and A/99 838790. Also, The 
Royal Bank of Scotland plc issues (6) including 1 Pounds 
(5) consisting of various issues as follows - Pick 341Aa 
(BY SC831c; PMS RB80c) series D/58 495005 signature 
Winter, Thomas De La Rue print. Pick 341b (BY SC831b; 
PMS RB80d) series C/73 438272, BWC print no sort codes. 
Pick 351c (PMS RB90c; BY SC833c) dated 24th March 1992 
signature Mathewson (3) two with prefix B/83 but not 
consecutive numbers along with B/58. Accompanied also 
by a 5 Pounds Pick 352a (BY SC843a; PMS RB97a) dated 
13th December 1988 series A/84 365751. All together 
with a Bank of Scotland example of a 5 Pounds Pick 116a 
(BY SC122a; PMS BA115a) 20th June 1990 signatures Risk 
& Burt serial number EF 879023. (£30 - £60)

237)	 Scotland (3) a higher grade selection, EF - UNC, of 1 Pounds 
from The Royal Bank of Scotland and The Royal Bank of 
Scotland Limited in 3 different designs comprising the 
David Dale portrait issue Pick 327 (BY SC805; PMS RB63) 
dated 1st September 1967 signature Robertson serial 
number A/19 787722. The Interim Forth Bridge issue 
Pick 329 (BY SC815; PMS RB68) dated 19th March 1969 
signatures Robertson & Burke serial number A/8 325274. 
Along with the Castle series Arms issue Pick 336a dated 
2nd April 1973 signature Burke serial number A/66 834523, 
Edinburgh Castle. (£40 - £80)

238)	 Scotland (6) a very interesting selection in various grades 
ranging from Fine - VF to about UNC - UNC including 
examples from transition between the Bank’s Coat of 
Arms and the Sir Walter Scott portrait issues from The 
British Linen Bank (5) comprising 1 Pounds  signature 
Walker but different designs (2) consisting of the Pick 
166c (BY SC208b; PMS BL71b) dated 25th January 1966 
serial number O/4 159082 and the Second Thomas De 
La Rue issue Pick 169a (BY SC210; PMS BL75) prefix B/5 
dated 5th November 1969. 5 Pounds (2) including Pick 
161b (BY SC214c; PMS BL67e) dated 18th October 1957 
series O/11 014837 signature Anderson and the Second 
Thomas De La Rue Issue Pick 167b (BY SC216b; PMS BL76b) 
signature Walker prefix H/12 dated 17th July 1964. And 
the large sized ‘Horse Blanket’ 20 Pounds note Pick 164 
(BY SC236; PMS BL73) signature A.P. Anderson a very first 
prefix and date for this type dated 14th February 1962 
series G/5 09/319. The lot also includes an example of The 
Royal Bank of Scotland 5 Pounds Pick 323c (BY SC807c; 
PMS RB58d) dated 1st April 1955 signatures Ballantyne & 
Campbell series G 10575/4872, uniface blue on yellow. A 
very collectible group with the British Linen Bank examples 
bearing historical significance caused by the ground-
breaking decision of the Bank to transition between 
designs for their final issues before being acquired by the 
Bank of Scotland (£60 - £100)
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239)	 Scotland Bank of Scotland 100 Pounds Bradbury & 
Evans Colour Trial ESSAY/SPECIMEN circa 1880 Pick NL 
(PMS BA78) ND circa 1880, UNC Exceptionally Rare and 
unusual for the time. Uniface large-sized note printed by 
lithography in 4 colour variations - 2 variations in red, 1 in 
olive-green and 1 in purple, this example is of the green-
olive type. According to Douglas, these were produced in 
1880 when the Bank embarked  on a period of extensive 
research into methods to prevent forgery. Some changes 
were made to the earlier plate but there is no record of 
who the engraver was and no mention of these notes 
can be found in the Bank’s records. A Scarce and pleasing 
example that would do a great addition to any collection 
(£80 - £140)

240)	 Scotland Bank of Scotland 20 Pounds Pick 113d (BY SC134d; 
PMS BA116d) dated 1st September 1989 signatures Risk & 
Burt serial number DG 189018, about UNC - UNC. Mainly 
in brown featuring the Bank’s Coat of Arms on a guilloche 
panel at centre and a portrait of Sir Walter Scott at right. 
The reverse with a thistle based design and 3 emblems - 
the Bank’s shield, Pallas emblem and a sailing ship emblem. 
(£40 - £60)

241)	 Scotland Bank of Scotland 20 Pounds Pick 118 (BY SC146; 
BA119) dated 3rd February 1992 signatures Pattulo & 
Burt serial number AE 202696, about UNC - UNC. Mainly 
purple/pink featuring the Bank’s Coat of Arms at centre 
and a portrait of Sir Walter Scott to right, also a thistle motif 
in the underprint to left. The reverse with an illustration of 
the Bank’s head office building at centre with 3 emblems 
at left - Bank’s shield, sailing ship and Pallas. Watermarked 
with thistle plants across whole bod of the note. (£45 - £75)

242)	 Scotland Bank of Scotland 5 Pounds Pick 106b (BY SC119b; 
PMS BA106d) second and last date for  8th March 1966 
the signature pair Polwarth & Watson with only 600,000 
recorded issued serial number F 351430, about UNC and 
pleasing in these high grades.  Brown on light brown and 
slate blue  with a thistle motif, Bank’s Coat of Arms at 
upper centre flanked by value wording in black panels. 
To lower centre is a slate blue medallion flanked by filled 
denomination numerical values. Reverse in Brown with 
bank’s shield at centre flanked by 2 circular panels - Bank’s 
Coat of Arms to left and a sailing ship to right. (£30 - £50)

243)	 Scotland Clydesdale Bank Limited Eight issue Famous 
Scots series 5 Pounds Pick 205a (BY SC320a; PMS CL36a) 
very FIRST date and prefix 1st March 1971 serial number 
D/A 123498 signature Fairbairn, EF - about UNC. Mainly 
in blue on multicolour featuring portrait of Robert Burns 

on obverse. The reverse with a field mouse and roses and 
barcode encodings. Watermarked with ships at right. (£30 
- £50)

244)	 Scotland Clydesdale Bank Limited Seventh issue Celtic 
design 20 Pounds Pick 200 (BY SC323; PMS CL33) dated 
1st December 1967 signature R. D. Fairbairn serial number 
C/F 031683, about VF inked numeral to upper right on face 
and a very small pinhole to centre. Mainly in red featuring 
large Coat of Arms on guilloche panel at right on obverse 
and the reverse with a illustration view of George Square 
in Glasgow. (£40 - £60)

245)	 Scotland Commercial Bank of Scotland Limited Thirteenth 
issue Waterloo & Sons 1 Pound Pick S331b (BY SC404d; 
PMS CO61f) dated 6th January 1943 signatures Irving 
& Thomson serial number 25I 232832 suffix dash and 
solid triangle, EF or better with a stamp in reverse 
margin reading “HUNSLOW.123755”. Blue on red/yellow 
underprint featuring a portrait of Lord Pitcairn, the first 
Chairman of the Bank at bottom centre and at upper 
centre an illustration of the allegorical figures from the 
Head office building’s pediment. The reverse featuring a 
blue guilloche panel with an image of Bank’s Head office 
building flanked by values. (£50 - £80)

246)	 Scotland The British Linen Bank Fourth Waterlow Bank’s 
Arms 5 Pounds Pick 161b (BY SC214c; PMS BL67e) very 
LAST date & prefix issue of this type before the re-designed 
size reductions and bearing signature of A. P. Anderson 
dated 4th August 19559 serial number Y/11 011655, a 
pleasing high grade about UNC  and Exceptionally Rare 
example, or ‘Scottish UNC’ as some would say due to the 
engrained habit of Scottish bank tellers of folding the large 
sized notes in order to fit them in their tills. The obverse in 
blue on light green and red sunburst underprint featuring 
Bank’s Coat of Arms at upper centre surrounded by value 
in panels at left and right and at far left - a panel displaying 
Ditat and seated helmeted Athena (Pallas). The reverse in 
blue on light green underprint featuring an enlarged Ditat 
helmeted Athena (Pallas) panel at centre and numerical 
value panels at left and right. Printed by Waterlow & Sons 
Limited, London on ‘granite’ paper containing red and blue 
silk fibres as an additional security feature. (£55 - £80)

247)	 Scotland The National Bank of Scotland Seventh issue 1 
Pound Pick 258b (PMS NA48, BY SC503e) very LAST date 
and prefix for this type 2nd January 1953 serial number 
B/G 908-443 signature John Allan Brown titled General 
Manager, EF - about UNC. The note in light brown and black 
on red and yellow sunburst underprint with the obverse 
displaying Glasgow Cathedral and Palace of Holyrood 
house at left and right along with the Bank’s Coat of Arms at 
upper centre. The reverse featuring an elaborate guilloche 
panel displaying a city view of Edinburgh at centre flanked 
by large numerical value in panels, Coat of Arms above 
and surrounded with numerical value. Printed by W & A.K. 
Johnston. Ltd Edinburgh.  (£50 - £80)

248)	 Scotland The Royal Bank of Scotland further Reduced size 
Lizars design 1 Pound Pick 325a (BY SC804b; PMS RB56b) 
dated 1st December 1965 signature G.P. Robertson serial 
number CJ 330404, a choice UNC and very pleasing in this 
high grade. Blue on pale yellow and red/brown sunburst 
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underprint featuring Portrait of George I flanked by the 
Lion of England and Scotland’s Unicorn, along with female 
allegorical figures at lower left and right. The reverse with 
a blue panel value and Bank’s name at centre flanked by 
illustrations of the Head office buildings with Edinburgh 
at left and Glasgow at right, the later with the W. Egan’s 
hidden name. (£30 - £50)

249)	 Scotland The Royal Bank of Scotland Limited 5 Pounds Pick 
330 (BY SC816a; PMS RB70) a first date for this issue 19th 
March 1969 with 2 signatures A.P. Robertson & J.B.Burke 
serial number A/8 174606, EF - GEF and a collectible 
example. Blue on multicolour featuring a large Coat of 
Arms at left and an illustration of  Edinburgh Castle on 
reverse also incorporating barcode encodings. (£50 - £85)

250)	 Scotland The Royal Bank of Scotland plc 10 Pounds Pick 348 
(PMS RB87, BY SC852) dated 22nd February 1989 signature 
Maiden serial number A/82 514467, fresh and crisp UNC. 
Mainly brown featuring a portrait of Lord Ilay at right and 
as watermark and an illustration of the Bank’s head office 
building t centre in the underprint. The reverse with an 
illustration of Glamis Castle. (£30 - £50)

251)	 Scotland The Royal Bank of Scotland plc 5 Pounds (10) 
250th Anniversary of St. Andrews’s Royal & Ancient Golf 
Club Commemorative issues Pick 363 (BY SC845; PMS  
RB99) dated 14th May 2004 signature Goodwin with 
special prefix and a fairly earlier consecutively numbered 
set serial numbers R&A 0008531 - R&A 0008540, all about 
UNC - UNC. The obverse of each note bears the Golden 
seal of the St. Andrews Gold Club to left and the reverses 
with illustration of a view of the original club house of St. 
Andrews and a portrait of “Old Tom Morris”. All come with 
the original presentation wallets and envelopes  (£50 - £70)

252)	 Scotland The Royal Bank of Scotland plc 50 Pounds Pick 
367 (BY SC871; PMS RB107) dated 14th September 2005 
signature Fred Goodwin a very FIRST prefix and fairly low 
serial number A/1 019034, fresh and crisp UNC. Mainly in 
green featuring a portrait of Lord Ilay (Frist Governor) at 
right and the Bank’s Head office building in the underprint 
and as silver foil security device. The reverse with an 
illustration of Inverness Castle and a Scottish thistle to 
lower left which according to the legend clearly connotes 
bravery, courage, and loyalty in the face of treachery. (£65 
- £100)

253)	 Scotland The Royal Bank of Scotland Reduced size Lizars 
design 1 Pound Pick 322b (BY SC802d; PMS RB55d) dated 
1st October 1949 signature Thomas Brown serial number 
P/1 476204, about UNC - UNC and pleasing in this high 
grade. Blue on pale yellow and red/brown sunburst 
underprint featuring Portrait of George I flanked by the 
Lion of England and Scotland’s Unicorn, along with female 
allegorical figures at lower left and right. The reverse with 
a blue panel value and Bank’s name at centre flanked by 
illustrations of the Head office buildings with Edinburgh at 
left and Glasgow at right, the later without the W. Egan’s 
hidden name. (£50 - £90)

254)	 Scotland The Union Bank of Scotland Limited 1 Pound 
SPECIMEN PROOF similar to Pick S815b (PMS UB63d, 
BY SC903b) dated 5th December 1931 without a serial 

number and prefix F only printed signatures Norman Hird 
and J F McCrindle, GVF with the usual printers annotations 
and punch hole cancelations. The note in blue on red and 
yellow sunburst underprint with the obverse featuring 
the Bank’s Coat of Arms at upper centre and 2 equestrian 
statues at both lower left and right. The reverse displaying 
an elaborate panel with large denomination figure in 
circle at centre and circled with text “The Union Bank 
of Scotland Limited”. A fresh and crisp GEF or near so, 
2 sets of cancelation punch holes, reverse with Printers 
Annotations and violet stamp reading “The Union Bank 
of Scotland / Exhibited / .....” no date can be observed in 
the stamp (£45 - £100)

255)	 Scotland The Union Bank of Scotland Limited 1 Pound 
SPECIMEN PROOF similar to Pick S816a (BY SC904a, PMS 
UB68a) signature Morrison dated 17th October 1949 serial 
number B/15 352000 with guide lines on obverse and 
stamped in violet “The Union Bank of Scotland Limited / 
25th June 1950”, 3 sets of punchole cancellations formed 
in vertical lines, about UNC - UNC, Printers Annotations 
and with the usual minor display marks and removal signs, 
foreign paper (£45 - £75)

256)	 South Africa - Orange Free State pre Second Boer War 
(Anglo-Boer War) Post Office Post Noots (3) including  1 
Pound Pick S688 series A/1 04673, EF or about and very 
well preserved for its age this is the highest denomination 
(£50 - £100)

257)	 South Africa Reserve Bank issues 1930-40s to 1960’s (18) 
a fabulous selection of various denominations from a 
turbulent period in the history of the country, opened 
with the parliament’s bitterly contested decision to enter 
World War II and rocked by various political turmoil and 
social resistance campaigns. Mostly circulated but well 
preserved in average VF-GVF some higher EF/about UNC. 
Comprising a group of 1 Pounds bearing the signatures 
of Postmus and de Kock with the different date varieties 
and some consecutive year examples from the recorded 
dates (12) consisting of Postmus Pick 84c (4) dates and 
serial numbers as follows - 28th November 1934 signature 
Postmus serial number A/42 991818, 30th November 
1935 serial number A/50 168977, 26th April 1938 serial 
number A/75 069208 and 29th April 1939 serial number 
A/89 529729. Along with de Kock (8) including Pick 84e 
(5) dates and serials as listed - 7th September 1940 serial 
number A/96 449929, 10th April 1941 serial number A/107 
801202, 2nd November 1942 serial number A/126 418169, 
7th April 1943 - A/131 959483 and 15th September 1944 
- A/143 481222. Along with Pick 84f (3) - 1st November 
1945 serial number A/151 536050, 12th November 1946 
serial number A/164 361821 and 8th April 1947 serial 
number A/167 963181. Also, a consecutively numbered 
pair of the 1 Rand Pick 103a ND 1961 signature de Kock (2) 
serial numbers A/13 620071 & A/13 620072. Along with 5 
Pond / Pounds Pick 96c dated 13th November 1958 serial 
number C/67 668874 signature de Kock variety with Bank 
title and value text first lines in English. Together with a 
selection of 10 Ponds / Pounds (3) including the Rare Pick 
87 dated 19th April 1943 serial number F/2 413510 along 
with Pick 99 signature de Kock variety with Bank title 
and value text first lines in Afrikaans (2) including a 14th 
September 1955 BINARY serial number D/3 777373 and 
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14th September 1955 serial number D/3 174027. A very 
collectible group certain to attract a significant amount of 
attention (£140 - £240)

258)	 Spain (100) a ‘brick’ mostly in high grades average EF and 
above of 25 Pesetas Pick 74 all dated 15th August 1928 
and various serial numbers. Each note in blue and brown 
on multicolour featuring Pedro Calderón de la Barca and 
de Barca monument (Madrid) on obverse. The reverse with 
illustration of “La devoción de la Cruz” (Devotion to the 
Cross), by Domingo Muñoz, based on Calderón’s drama 
from 1637.  (£110 - £180)

259)	 Straits Settlements (4) a Scarce and sought-after group 
comprising a very collectible 1 Dollar Pick 1c dated 10th 
July 1916 serial number C/62 35145, VG or slightly better. 
10 Cents Pick 8b dated 14th October 1919 signature 
Pountney (2) serial numbers A/60 16244 and A/24 28595, 
both VF the first slightly better. Along with a right half of 
a 10 Cents signature Pountney best studied to be Pick 6c 
dated 5th February 1920 based on recorded dates and the 
partially visible dates on the reverse. (£80 - £120)

260)	 Straits Settlements 1 Dollar Pick 16b (KNB20e) and a 
Scarcer last date variety 1st January 1935 serial number 
I/71 51152 signature Rex Curall, in a PMG holder and 
graded VF 25. Dark blue featuring Portrait King George V at 
right on obverse and the reverse illustrating Tiger at centre, 
Allegorical woman’s bust at left. Printed by Bradbury 
Wilkinson & Co. and watermarked with a Tigers head, this 
an always sought after and collectible note especially with 
this date variety. (£70 - £100)

261)	 Straits Settlements 1 Dollar Pick 16b dated 1st January 
1935 serial number I/87 05686 signature Rex Curall, a 
presentable VF and a Scarce date for this issue always 
keenly sought after. Mainly blue on multicolour featuring a 
portrait of King George V on obverse and the reverse with 
an illustration of a tiger at centre and an Allegorical bust at 
left. printed by Bradbury, Wilkinson & Co. , New Malden, 
Surrey and watermarked with a Tiger’s head (£40 - £80)

262)	 Straits Settlements 1 Dollar Pick 9b dated 1st January 1930 
and date in black serial number N/95 05596 signed Luis 
Shelley For the Currency Commissioners and the note in 
red on grey-violet underprint featuring the Royal Coat of 
Arms at upper centre, Palm trees and beach at lower left 
and stilt houses and palm trees at right on obverse and a 
shoreline scene at centre on reverse. Printed by Thomas 
De La Rue & Company Limited London inscribed in small 
script at lower centre margin on obverse and reverse. PMG 
25 Very Fine (£400 - £500)

263)	 Straits Settlements 10 Cents 1919 P8b PMG 64 serial 
number 78430 Choice Uncirculated (£400 - £600)

264)	 Straits Settlements 10 Dollars Pick 18b dated 1st January 
1935 serial number C/15 48330 signed Rex Curall For 
the Currency Commissioners and the note in green on 
multicolour underprint featuring a portrait of King George 
V at right on obverse and tiger at centre and an Allegorical 
Woman’s bust at left on reverse. Printed by Bradbury, 
Wilkinson & Co. Ld Engravers New Malden Surrey England 
inscribed in small script at lower centre margin on obverse 
and in a panel at lower centre on reverse. Watermarked 
Tiger’s head. VG only because of minor damage in margins 
and King George V portrait area otherwise an attractive 
Fine example. Very Rare (£100 - £150)

265)	 Straits Settlements Government 5 Dollars Pick 17a 
first date of issue 1st January 1931 serial number A/33 
57403 signed Shelley For the Currency Commissioners. A 
beautiful Bradbury, Wilkinson & Co. print in violet featuring 
a portrait of King George V at right on obverse. The reverse 
displaying a Bengal tiger at centre and Allegorical Woman’s 
bust at left. Watermarked Tiger’s head. PMG 25 Very Fine 
(£900 - £1300)

266)	 Ukraine Zentralnotenbank Ukraine World War II 
German Occupation (2) an interesting denomination pair 
comprising 20 Karbowanez / Karbonvantsiv Pick 53 dated 
10th March 1942 serial number 34 066121, crisp about 
UNC. Grey-brown with a portrait of a worker at right. 
Together with the 50 Karbowanez / Karbonvantsiv Pick 
54 dated 10th March 1942 serial number 4 359517, Fine 
or about minor Rust. Green and brown featuring a miner 
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at right. These occupation notes replaced the Soviet ruble 
at par and were in circulation for about 3 years 1942-45 
pegged to the Reichsmark at a rate of 10 Karbonvantsiv = 
1 Reichsmark. (£60 - £90)

267)	 Vietnam (South) National Bank 500 Dong Pick 6Aa ND 
1962 serial number C1 514643, in a PMG holder graded 
About UNC 50 Minor Rust Staple holes. Green-blue on 
gold and pinkish underprint featuring Dragon in panel at 
left, palace building at left centre on obverse and Farmer 
with two water buffalos at right on reverse. Watermarked 
Ngo Dinh Diem and a Rarely seen especially above the mid 
grade range and very interesting note being the highest 
denomination for the 1962 issues (£100 - £150)

268)	 World  (370) an extensive high-grade assortment mid to 
late 20th century issues, with most if not all in about UNC 
- UNC. All different and various issuers and countries with 
some giving the impression of being in near complete or 
complete denomination sets. Includes many different and 
colourful design works, including some lithographed and 
engraved types, and with various illustrations, featuring 
wildlife, native traditional scenes, landmarks or sights of 
the individual countries. An ideal starter collection for 
any interested in banknote collecting with issues from all 
corners of the globe including Eastern and Western Europe. 
The Middle East as Egypt, Iraq, Iran, Yemen, Lebanon, Israel 
and others. The Far East as China, Cambodia, Laos, Burma 
& Myanmar, Thailand, Vietnam and more. Africa including 
Guinea and Guinea-Bissau, Madagascar, Mozambique, 
Zaire, Zambia and others. Also, various from the Americas 
including Latin and Caribbean issues from Brazil, Cuba, 
Dominican Republic, Ecuador, Guatemala, Haiti, Jamaica, 
Nicaragua and many others. (£100 - £200)

269)	 World - a Journey in Currency (206) an alluring and very 
colourful selection, mostly fresh and crisp UNC and mainly 
modern notes late 1900’s to 2017, but including a few 
earlier examples, from various countries and issuers in 5 
archival albums. Generally sorted alphabetically by country 
and includes complete or near complete denomination 
sets of the same issue, some of which Polymer examples 
and a Fantasy issue, with few even having their last few 
digits of the serial numbers matching. Also, the earlier 
notes as the very attractive high-grade example of the 
Yugoslavia, Kingdom 1000 Dinara Pick 29 dated Belgrade, 
1st December 1931 series Д.0840 752 209797752. 
Germany Reichsbanknote example along with an exotic 
Notgeld 50 Pfennig Bayreuth 22nd October 1918, a town 
famous for its opera. Exotic issues from Saint Thomas and 
Prince, Madagascar, Russia, Oceania, Mauritius and many 
others. The Fantasy notes, a captivating set of the 2017 
Private issue Portuguese Africa, Brazil, India and Azores - 

Polymer denomination set by the French graphic artist Mr 
Frank Medina. (£110 - £160)

270)	 World - a Journey in Currency (357) an extensive high-grade 
assortment mid to late 20th century issues, with most if 
not all in about UNC - UNC. All different and various issuers 
and countries with some giving the impression of being in 
near complete or complete denomination sets. Includes 
many different and colourful design works, including 
some lithographed and engraved types, and with various 
illustrations, featuring wildlife, native traditional scenes, 
landmarks or sights of the individual countries. An ideal 
starter collection for any interested in banknote collecting 
with issues from all corners of the globe including Eastern 
and Western Europe. The Middle East as Egypt, Iraq, Iran, 
Yemen, Lebanon, Israel and others. The Far East as China, 
Cambodia, Laos, Burma & Myanmar, Thailand, Vietnam 
and more. Africa including Congo, Guinea and Guinea-
Bissau, Madagascar, Mozambique, Zaire, Zambia and 
others. Also, various from the Americas including Latin and 
Caribbean issues from Brazil, Cuba, Dominican Republic, 
Ecuador, Guatemala, Haiti, Jamaica, Nicaragua and many 
others. (£100 - £200)

271)	 World (10) an interesting and very collectible group of 
notes in various grades mostly GVF - EF to about UNC - 
UNC and comprising a Scarce Russian Civil War East Siberia 
-Chita 100 Rubley “Sparrows” Gosudarstvenniy Bank (State 
Bank) - Chita branch Pick S1187b 1920 Ataman Semenov’s 
money issued by the Government of the Russian Eastern 
Border Regions, variety with cubes in frame on reverse. 
These notes were called Sparrows due to their grey paper 
and were printed later in blue reason being, whatever 
ink was available that is what was used to print. The 
fate of the “sparrows” was a foregone conclusion: even 
when released, their cost was 2 times lower than that of 
Kolchak’s “Siberian squirrels”. And by the end of 1920, 
their value was striving for zero. Also, a very attractive and 
very well-preserved selection of USA Obsolete Currency of 
various issuers and denominations (5) comprising a Bank 
of New-England at Goodspeed’s Landing East Haddam, 
Connecticut 2 Dollars unissued remainder circa 1800’s. The 
Bank of Macomb County, Mt. Clements, State of Michigan 
10 Dollars Unissued Remainder dated 1st April 1858. 
The Chesapeake & Ohio Canal Company 20 Dollars 9th 
November 1840 No. 372B. The Canal Bank New Orleans 
20 dollars series D Unissued remainder circa 1800’s. And 
The State of Georgia, Milledgeville 100 Dollars dated 1st 
February 1863 series A No. 11384 with 2 manuscript 
signatures and a black Treasury of Georgia seal on reverse 
dated 1864, a nice and even original cut. Also known as 
a C-note with a portrait of war time Governor Joe Brown, 
who contemplated the idea of Georgia succeeding from 
the Confederacy. The lot also includes an Italy Biglietto 
Di Stato 1 Lira Pick 29c signatures Di Cristina, Cavallaro & 
Parisi. Egypt 5 Pounds 63c from 2009. And a pair of Disney 
Dollars r series D of 2009 (2) including 1 Dollar Mickey 
Celebrate and 5 Dollars Daisy Duck & Minnie Mouse. (£30 
- £60)

272)	 World (12) a mixed circulated group in average VF 
comprising various issues including a USA Fractional 
Currency 25 Cents Pick 109d dated 3rd March 1863 green 
reverse no overprints. India (3) consisting of 1 Rupees 
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Pick 25a (2) black serial numbers  Z/92 969940 and U/37 
585242 this with the usual spindle hole in watermark 
area. Also the 2 Ruppes Pick 17b signature Deshmukh 
black serial number B/21 487327. A group of French 
Kingdom Assignats (3) consisting of the 5 Livres Pick A50 
(Ass-20a) dated 1st November 1791 53C number 90093 
signature Corsel. 50 Sols Pick A70b (Ass-26a) dated 4th 
January 1792 Series 649. And the 5 Livres Pick A76 (Ass-
46a) 10. Brumaire l’an 2ème (31.10.1793) Series 16866. 
Along with Russia (5) including 3 Rubleys Pick 9b 1903 (3) 
encompassing  signatures Konshin & Baryashev series РУ 
156565, signatures Konshin & Schmidt series РО 225063 
and signatures Konshin & Metz series МЯ 8848834. Also 
5 Rubleys Pick 10a (2) including signatures Konshin & 
Naumov series ДМ-898075 and signatures Konshin & Metz 
series ВХ 849984. (£20 - £30)

273)	 World (125) a various and very interesting collection in an 
album of early notes mostly circa late 1800’s early 1900’s 
and in different grades mostly averaging VF to UNC. (£125 
- £250)

274)	 World (14) a mixed group mostly in average VF-GVF 
consisting of some desirable issues from Syria (2) as the 
République Syrienne 50 Piastres Syriennes 1st August 
1942 serial number D/2 494731 and the Banque de Syrie 
et du Liban 1 Livre 1st September 1939 serial number J/BB 
092430 variety with 2 diagonal violet lines on both sides. 
Jamaica 1 Pound George V portrait Pick 41b dated 15th 
August 1957 serial number 88B 01031. British Honduras 
1 Dollar Pick 28a dated 1st March 1956 serial number G/2 
163086. Along with Hong Kong 1 Cent Pick 325a. Canada 
2 Dollars Pick 76b Ottawa 1954 (1961-1972) signatures 
Beattie & Rasminsky serial number Z/U 9760764 modified 
hairdo. Spain 1 Pesetas (3) including the Pick 135 dated 
Madrid 1948 serial number A 03437137 together with 
Pick 144 dated Madrid 22nd July 1953 (2) serial numbers 
1A 9073049 & 1A 9393773. And a part denomination 
set of the Burma - Japanese Government World War 
2 Occupation (4) consisting of 1/2, 1, 5 and 10 Rupees 
Pick 13 to 16. The lot also includes a Coupon Response 
International (International Reply Coupon) from Great 
Britain for 8 Pennies with only an origin stamp at left from 
St. James’s Street B.O.S.W.1 dated 10th September 1953. 
(£50 - £100)

275)	 World (211) a vast collection in an album ranging from 
VG to UNC and includes many and different examples 
from numerous countries and from different periods from 
1920’s and World War II period 1940’s to modern. A few 
Scarce and more collectible notes include a Great Britain 
Bank of England 20 Pounds Somerset B351 prefix 73C 
and a Brixton 1 Pound. An interesting early issue Algeria 5 
Francs Pick 71b dated 19th May 1924 block Y.2802 series 
447 signatures Moyse & Penalva. Bank of Scotland 1 Pound 
Pick 96a (PMS BA98a; BY SC104) first date and prefix 4th 
January 1945 series A 0351859, worn but Scarce. Belgium 
50 Francs / Frank = 10 Belgas / Belga Pick 106 dated 29th 
November 1944 series 5647J0460. Brunei an example 
of the very first banknotes issued and circulated in the 
country - 1 Ringgit/Dollar Pick 1a 1967. A Dominion of 
Canada 25 Cents Pick 11c 1923. Fiji 5 Shillings Pick 51d 1st 
September 1964 series C/12 142551. A selection of various 
French issues circa 1960’s to modern including some very 

sought after examples as the 5 Francs “Pasteur” Pick 
146a (Fayette F61.4) LAST date for signature type Tondu 
/ Gargam / Morant dated 4th November 1966 block L.46 
08696. 50 Francs Pick 148d (Fayette F64.28) LAST date 
for signature type Bouchet / Vergnes / Morant dated 3rd 
October 1974 block X.256 77027, also examples of the 
1999 issues 50, 100 and 200 (2) Francs, a selection of 
100 Francs Delacroix (8) with various dates and wording 
value with lines at upper left - 1984, 1985, 1986 and 1987 
along with other various French examples. Also, French 
Equatorial Africa 100 Francs Pick 32 ND 1957 along with 
a West African States 100 Francs Pick 2a 23rd April 1959 
no Code Letter. A Promotional set of the Jason Islands Len 
Hill notes 50 Pence and 1, 5, 10 and 20 Pounds, used to 
support the Birdland Zoo Gardens in Great Britain in the 
late 1970s. A RARE Libya Bank of Libya 5 Pounds Pick 26 
Law No. 4 of 5th February 1963 series 4 B/6 473591, an 
always sought after note. Luxembourg 10 Francs Pick 44a, 
an American printing. Malta (2) 10 Liri Pick 47 and 20 Liri 
Pick 48. A Sweden modern 100 Krona P65a 2002, a higher 
denomination. Also includes other issues from Macedonia, 
Mozambique, Kuwait, China, Romania, Sri Lanka, Germany, 
Brasil, Peru, Afghanistan, Mongolia, Indonesia, Korea and 
many others. A very attractive lot (£180 - £360)

276)	 World (24) an attractive selection comprising America 
(North) & The Caribbean (10) an attractive small group in 
mostly about UNC - UNC and consisting of various issues 
and denominations. Including Canada (2) consisting of a 
George VI portrait 1 Dollar Pick 58e dated 2nd January 
1937 signatures Coyne & Towers an interesting serial 
number O/N 3880833. Along with the QE2 portrait 2 
Dollars Pick 86a dated 1974 signatures Lawson & Bouey 
serial number UB 2674461. Cuba (6) consisting of 1991 
issues (2) 10 Pesos Pick 109 and 20 pesos Pick 110. Also, 
1997 issues (2) 5 Pesos Pick 116a and 10 Pesos Pick 117a. 
A 1988 1 Peso Pick 102d and a 1990 5 Pesos Pick 103d. 
Also comes with a Dominican Republic 1 Peso Pick 126c 
1988 series M 954999 T and a USA 1 Dollar Pick 474 series 
1985 serial number B 26570395 E. Along with  a very high 
grade selection in crisp about UNC - UNC  from The Middle 
East (14) including various issues and denominations circa 
1980-90’s. Consisting of an Egypt - Arab Republic Currency 
Note 10 Piastres Pick 184b Law 1940 (1986-96) signature 
El Razaz series D/74 number 771676. Lebanon a near 
complete denomination set of the Banque du Liban 1964-
1993 Issues (6) including 5 Livres Pick 62d 1986. 10 Livres 
Pick 63f 1986. 50 livres Pick 65d 1988. 100 Livres Pick 66d 
1988. 250 Livres Pick 67e 1988. And the 500 Livres Pick 
68 1988. Sudan (4) including 25 Piastres Pick 37 1987. 100 
Sudanese Pounds Pick 44b 1989. Along with the 1991 (2) 
5 Sudanese Pounds Pick 45 and 10 Sudanese Pounds Pick 
46. Yemen (Arab Republic) (2) including 1 Rial Pick 16B 
ND 1983. 20 Rials Pick 25 ND 1995 shaded background 
under Bank title on obverse at top. The lot also include a 
Mauritius 10 Rupees Pick 35 ND 1985 serial number A/3 
937108. (£65 - £110)

277)	 World (270) an extensive high-grade assortment mid to 
late 20th century issues, with most if not all in about UNC 
- UNC. All different and various issuers and countries with 
some giving the impression of being in near complete or 
complete denomination sets. Includes many different and 
colourful design works, including some lithographed and 
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Republic, Ecuador, Guatemala, Haiti, Jamaica, Nicaragua 
and many others. (£100 - £200)

281)	 World (378) in mixed grades majority in average Fine/VF 
a group of loose examples mostly from Europe and The 
Middle East with some Asia and the Far East. Also comes 
with a small album with mostly example from Vietnam 
(South) and French Indo-China such as the 1 Piastre Pick 
54c with Red value numeral and text on reverse in old lao, 
along with a 5 Piastres/Dong/Kip/Riels Pick 106 ND1953. 
Also, a USA 1 Dollar Pick 474 series 1985 star replacement 
with a star at the end of the serial number and some 
Cyprus and Tunisia 1980-90s examples. The lot includes a 
contemporary copy 50 Francs 1899 and a couple training 
notes from the Far east  (£10 - £20)

282)	 World (48) including two East Africa 20 Shillings QE II issue, 
along with a small group of coins these mostly UK cupro 
crowns (£25 - £45)

283)	 World (54) a mostly early 1900’s mixed grade group most 
ranging in the average of Fine/VF to about UNC - UNC and 
consisting of various and exotic issues. (£80 - £120)

284)	 World (64) includes many European types, in mixed grades 
(£40 - £50)

285)	 World (80) a group in mixed circulated grades mostly in 
average F-VF to EF - about UNC. Consisting of France (2) 
10 Francs “Voltaire” Pick 147b (Fayette F62.23) along with 
Occupied German Territories Régie des Chemins de Fer 
des Territories Occupés (RCFTO) 0.10 Franc Pick R2 (Ros. 
856) Vouchers of the Franco-Belgian Railroad in Occupied 
German Territories ND 1923. Cyprus 1997 issue (2) 1 Pound 
Pick 57 and 5 Pounds Pick 58. Croatia 10 Kuna 7th March 
2001. Sweden 10 Kronor Pick 52e 1984. Italy (2) including 
a Biglietto Di Stator 10 Lire Pick 32b signatures Bolaffi, 
Simoneschi & Giovinco. Along with Banca di Italia 1000 
Lire Pick 101h dated 30th May 1981 signatures Ciampa 
& Stevani. Egypt (5) including 50 Piastres Pick 58c 1994. 
5 Pounds Pick 63 2009. 10 Pounds Pick 64c 2009 (2). 20 
Pounds Pick 52b 1984. Singapore (2) 1 Dollars Pick 9 (2) 
ND 1976. India (5) Gandhi issues including 10 Rupees Pick 
89 ND (1996-2006) (3). 50 Rupees Pick 90 ND (1997-2005). 
And 100 Rupees Pick 98 2005. Cambodia (3) 100 Riels 
Pick 53 2001. 500 Riels Pick 54b 2004. 1000 Riels Pick 67 
2016. Laos (2) 1000 Kip Pick 32d 1996 and 5000 Kip Pick 
34a 1997. Vietnam (6) 200 Dong Pick 100 1987. 1000 
Dong Pick 106 1988. 2000 Dong Pick 107 1988 (2). 5000 
Dong Pick 108 1991. And the 10000 Dong Polymer Pick 
119j 2017. Together with a group of China (47) including 
1 Jiao Pick 881 1980 (28). 2 Jiao Pick 882 1980 (2). 5 Jiao 
Pick 883 1980 (13). 1 Yuan Pick 884g 1996 (2). 2 Yuan Pick 
885b 1990. And a 1 Yuan Pick 895d 1999. (£50 - £100)

286)	 World circa early 1900’s onwards (119) all in mixed grades 
most between Good to VF and the majority of notes 
from Russia, including U.S.S.R, and Germany, including 
Reich banknote and Darlehenskassenscheine and a Not 
geld 50 Pfennig Siegburg. Also some Africa and other 
European issues. Some more scarcer or interesting issues 
include the desirable Belgian Congo 20 Franc Pick 10 
dated 15th September 1937 without place of issue. The 
Russia Treasury 20 and 40 Rubley Pick 38 and Pick 39, also 

engraved types, and with various illustrations, featuring 
wildlife, native traditional scenes, landmarks or sights of 
the individual countries. An ideal starter collection for 
any interested in banknote collecting with issues from all 
corners of the globe including Eastern and Western Europe. 
The Middle East as Egypt, Iraq, Iran, Yemen, Lebanon, Israel 
and others. The Far East as China, Cambodia, Laos, Burma 
& Myanmar, Thailand, Vietnam and more. Africa including 
Guinea and Guinea-Bissau, Madagascar, Mozambique, 
Zaire, Zambia and others. Also, various from the Americas 
including Latin and Caribbean issues from Brazil, Cuba, 
Dominican Republic, Ecuador, Guatemala, Haiti, Jamaica, 
Nicaragua and many others. (£100 - £200)

278)	 World (286) an extensive high-grade assortment mid to 
late 20th century issues, with most if not all in about UNC 
- UNC. All different and various issuers and countries with 
some giving the impression of being in near complete or 
complete denomination sets. Includes many different and 
colourful design works, including some lithographed and 
engraved types, and with various illustrations, featuring 
wildlife, native traditional scenes, landmarks or sights of 
the individual countries. Issues from all corners of the 
globe including Eastern and Western Europe. The Middle 
East as Egypt, Iraq, Iran, Yemen, Lebanon, Israel and others. 
The Far East as China, Cambodia, Laos, Burma & Myanmar, 
Thailand, Vietnam and more. Africa including Guinea and 
Guinea-Bissau, Madagascar, Mozambique, Zaire, Zambia 
and others. Also, various from the Americas including 
Latin and Caribbean issues from Brazil, Cuba, Dominican 
Republic, Ecuador, Guatemala, Haiti, Jamaica, Nicaragua 
and many others. (£100 - £200)

279)	 World (305) a vast group of various and mixed grade 
notes to UNC mostly modern, mostly from Europe but 
also includes a few issues from the Far East and Asia, 
Central and South America, the Middle East and Africa. 
A few notable examples include some exotic high grade 
examples of Imperial Russia from the early 1900’s - 1, 5, 
10 and 25 Rubley, as well as an interesting 50 Kopek Pick 
S407. Also, few examples of the recently popular highest 
denomination from Zimbabwe 100 Trillion Dollars Pick 91 
from 2008 (3). Also including some World War II issues as 
Japanese Occupation and Allied Military Currency, British 
Armed Forces, German Not geld and some earlier examples 
Some of the notes come in consecutively numbered sets 
and the lot includes a fantasy Hell note (£175 - £250)

280)	 World (317) an extensive high-grade assortment mid to 
late 20th century issues, with most if not all in about UNC 
- UNC. All different and various issuers and countries with 
some giving the impression of being in near complete or 
complete denomination sets. Includes many different and 
colourful design works, including some lithographed and 
engraved types, and with various illustrations, featuring 
wildlife, native traditional scenes, landmarks or sights of 
the individual countries. Issues from all corners of the 
globe including Eastern and Western Europe. The Middle 
East as Egypt, Iraq, Iran, Yemen, Lebanon, Israel and others. 
The Far East as China, Cambodia, Laos, Burma & Myanmar, 
Thailand, Vietnam and more. Africa including Guinea and 
Guinea-Bissau, Madagascar, Mozambique, Zaire, Zambia 
and others. Also, various from the Americas including 
Latin and Caribbean issues from Brazil, Cuba, Dominican 
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known as “Kerenskiy Rubble”. Soviet State Loan Bonds for 
the development of the national economy 100 Rubley (2) 
1955 Green and 1956 red along with a Latvia Soviet State 
5 Rubley Lottery ticket 1958 blue. Germany Occupied 
territories - Lithuania 3 Rubble 1916 Pick R123b and others. 
An interesting amalgamation of notes certain to attract 
attention (£45 - £90)

287)	 World mostly circa mid 1900’s to modern (290) all in 
various grades Fair to UNC, most in average VF and 
comprises issues from Europe, Africa, Asia and Central 
& Latin America. Also includes a few World War 2 period 
Allied Military issues and Japanese Occupation notes. A 
vast amalgamation of various designs, denominations and 
issuers (£45 - £90)

British Tokens (lots 288-349)

288)	 17th Century (5) Lincolnshire - Boston 1666 Iohn Brown 
W.17 VG, Norfolk (2) Outwell 1667  William Bayley W.231 
VG, Yarmouth 1656 William Bateman W.297 VG/Near Fine, 
Suffolk (2) Boxford Iames Wacwell W.26 NVG with an edge 
chip, Saxmundham - Thomas Knights W.285 Fair (£40 - £80)

289)	 17th Century Kent (5) Gravesend - Marck Medhovst W.298 
About Fine, Gravesend 1651 Iacob Parson W.301/2 Fine, 
Maidstone - Steven Weekes W.395 VG, Rochester Robert 
Mitchell W.472 VG, Sandwich Nenry Fvrnice W.498 VG/
Fine (£35 - £55)

290)	 17th Century London (5) Aldgate Without  - Andrew 
Lidermore W.94, Near Fine, Bow Lane - I.K at the Greene 
Dragon W.381 VG or better with some pitting, Old Fish 
Street (Upper Thames Street) Wil Baggot W.2136 Fair/
Fine, St Martin’s Le Grand W.S.A,  W.2656, VG with some 
corrosion and an edge nick, Snow Hill - Allen Sartan W.2910 
VG (£40 - £80)

291)	 18th Century Shillings to Halfpennies (8) Shilling 
Nottinghamshire - Newark 1811 View of a building/T.
STANSHALL. CHAs MOOR, RICHd FISHER, Wm FILLINGHAM, 
Wm READETT AND T.WILSON in 6 lines, Good Fine/Fine. 
Pennies (2) Glasgow - Phoenix Iron Works 1813 Fine, Trade 
and Navigation 1814 Fine, Halfpennies (4) Hull - I.K.Picard 
Lead Works  1812 Fair.  Norfolk - Norwich Dunham and 
Yallop 1811 Fair, Somerset - Bristol Patent Sheathing Nail 
Manufactory 1811 VG.  Canada (2) Montreal undated 
T.S.Brown & Co. Importers of Hardwares Reverse: a 
selection of tools Fine. Cuidad Rodrigo 1812 Fine (£20 - 
£50)

292)	 19th Century Tokens (29) Twopence (1), Pennies (19), 
Halfpennies (9), includes Ireland Pennies (2) and 
Wellington Halfpennies (2), in mixed grades VG to Good 
Fine (£70 - £100)

293)	 19th Century Tokens (5) Ireland Penny 1858 William 
Hodgins Bankers, Cloghjordan Fine, Australia Penny 1862 
T.Stokes, Melbourne KM#Tn228 Good Fine, Isle of Man 
Halfpenny 1831 KM#21 Fine or better, London Essex, 
Walthamstow 1813 Lion Token (2) Fine and Good Fine, 
18th Century Dorset - Poole 1795 Obverse: Hope leaning 

on an anchor DH6 VF (£30 - £40)

294)	 Canada Bank Tokens (12) Pennies (2), Halfpennies (10) 
includes types from Prince Edward Island, Newfoundland, 
Upper Canada and Lower Canada, in mixed grades VG to 
VF (£30 - £40)

295)	 Canada Tokens (8) Nova Scotia (4) Pennies (3) 1832 KM#2 
Good Fine, 1840 KM#4 Good Fine/Fine, 1856 with L.C.W 
KM#6 Fine, Halfpenny 1823 KM#1 Fine or better. Lower 
Canada - Montreal Sou undated (1837-1838) KM#Tn5 
reverse with TOKEN MONTREAL legend Fine/Good Fine. 
Upper Canada Penny 1857 KM#Tn3 Good Fine. New 
Brunswick Pennies 1843 (2) ONE PENNY TOKEN legend 
KM#2 Near Fine to Fine (£30 - £50)

296)	 Copper and base metal (33) mostly 19th Century including 
Canadian Provincial issues, low to middle grades along with 
18th century Halfpennies (12) F-GVF little or no duplication 
and from an old collection (£150 - £300)

297)	 Copper Tokens (53) mostly 18th century Halfpennies in 
circulated grades (£250 - £350)

298)	 Farthing Token 19th Century County Dublin - Kingstown  
Harrison & Co. Obverse: A Rose, Thistle and Shamrock 
HARRISON & CO. s TEA IS THE BEST. Reverse: Inscription in 
5 lines the first two and last two being curved HARRISON & 
Co. GENERAL GROCERS .KINGSTOWN & DALKEY, Plain edge 
NEF and scarce, Schwer states issued in 1854. (£20 - £40)

299)	 Farthing Tokens (5) 17th Century Dorset - Dorchester 
1669 Town Arms H.D. W53-56 Near Fine. 18th Century 
South Wales 19th Century (4) 1793 Bust right, with stop 
at the end of the legend/Shield  PRO BONO PUBLICO 
DH27 milled edge Good Fine, Lanarkshire - Glasgow 18th 
Century undated, Arms of Glasgow with bird under second 
G of GLASGOW/GLASGOW RETAILERS TOKEN, DH45 Fine 
with edge flaw caused in minting, rated RR by Dalton 
and Hamer. 19th Century Arnott Cannock & Co. Glasgow, 
Drapers, Jamaica Street, Withers 7284 VF. Evasion 18th 
Century undated Lord Camden/Female seated left PEACE 
AND TRADE Coleman EF-491 Fine (£20 - £50)

300)	 Farthings 17th Century (6) Kent (5) Malling - Francis 
Chambers W.400, Sturry - Thomas Johnson W.542/3, 
Rochester - Anthonye Lovell at the King’s Head W.470, 
Sittingbourne - John Milway W.524, Halfpennies (2) 
Penhurst - Henry Constable W.444, Sittingbourne - 
Thomas Pearce - Ironmongers W.525 VG to Good Fine, 
the Rochester Token with a central split in the flan, 
Yorkshire - Pontefract George Daniel 1667 Castle W.258 
VG. Halfpennies 17th Century Yorkshire (3) Doncaster - 
Ottewell Robotham 1669 W.83 Fine, Scarborough - Peter 
Hodgson 1667 W.297 VG, York - Rich Booth at the Golden 
Fleece W.385 Fair, all with attributions (9 pieces in lot) 
(£225 - £250)

301)	 Farthings 17th Century Kent (11) Folkestone - Edward 
Franklin W.278 Good Fine, scratched on the reverse, 
Maidstone - James Ruse Grocer’s Arms W.385 VG, 
Greenwich John Ellis Reverse Sugarloaf W.325 Fine, 
Rochester - Anthony Lovell at the King’s Head W.470 VG, 
Greenwich E.B at the George, W.314/7 Fine, Rochester - 
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William Campian 1658 W.460 Fair/VG, Rochester - Joseph 
Travers 1666 W.478 VG, Farningham - Henry Pound 
W.462, Goudhurst - John Austin W.284, Gravesend - John 
Watson W.308, Greenwich E.B at the George W.W.314/7, 
Halfpennies 17th Century Kent (2) Lenham - John Lake, 
Grocer’s Arms W.373, Queen-borough Richard Poley 1666 
W.451, Fair to Good Fine, some with attributions (13 pieces 
in lot) (£160 - £180)

302)	 France Jeton - Chambre de Commerce Bordeaux 1750 
30.5mm diameter in silver Obverse: Bust right, laureate 
D.V below, Reverse: Ship’s deck and compass QUO NON 
BAC DUCE, Feuardent 9185 EF (£40 - £60)

303)	 France Jetons 1659 Henry and Marie de la Trémoille, 
Duke and Duchess of La Trémoille 27mm diameter in 
silver (2) Feuardent 9044, Obverse: Arms of Henry on a 
mantle HENRY DE LA TREMOILLE. Pr. DE TARENTE DVC DE 
TOVARS.P.D.F. Reverse:  A Tower in the middle of the sea, 
battered by winds. Above on a banner: NUMINE FRETA.  
MARIE . DE . LA . TOVR . DAVVERGNE . DVCHESSE . DE . LA 
. TREMOILLE. both Near VF and attractively toned (£40 - 
£80)

304)	 George Washington Lord’s Prayer Souvenir Tokens (2) 
undated Obverse: Bust of Washington right, GOD AND 
OUR COUNTRY, Reverse : The Lord’s prayer in 15 lines, 
holed at the top one with red ribbon and one with green 
ribbon attached NEF and EF, reported to be souvenirs from 
the celebration when the Eastern leg of the railroad and 
the Western met to complete the First Railroad across 
America, at Promontory, Utah, referring to the Golden 
Spike Ceremony commemorating the joining of the Central 
Pacific and Union Pacific Railroads May 10, 1869. Other 
similar tokens, also holed, without the ribbon were issued 
at the World Columbian Exposition in 1893.  (£100 - £300)

305)	 Halfpennies 17th Century (5), Farthings 17th Century (5) 
includes examples from London, Essex, Bedfordshire, Kent, 
Gloucestershire, Hertfordshire, Somerset, VG to Fine (£100 
- £150)

306)	 Halfpennies 18th Century (10) a high grade group, 
Middlesex (9) 1795 Corresponding Society Obv: The fable 
of the bundle of sticks/Rev: A dove flying with an olive 
branch. Milled edge DH286, EF the reverse with some 
thin scratches. Coventry Street, Obv: A filtering stone/
Rev: Coventry Street, London. DH292 NEF. Davidson’s 1795 
(2) Obv: A female seated, with arms of London, St.Paul’s 
behind, Rev: A Crowned Triangle with CONSTITUTION in 
the centre, lettered edge DH295 the first NEF, the second 
EF with traces of lustre. Eaton’s 1795 Obv: Bust of D.I.Eaton 
left/Rev: A cock crowing over pigs in a sty DH301 GEF/
EF with traces of lustre. Moore’s 1795 Obv: A girl sitting 
under a tree making lace/Rev: A scroll inscribed MUSLINS 
IRISH CLOTH HOSE &c., Edge: Coarse milled DH389 GVF. 
Shackleton’s 1794 (2) Obv: The Royal Arms and Crest/
Rev: A candle mould, Edge: Payable in Suffolk - Street, 
Hay - Market DH477 the first NEF, the second GVF/VF. 
Heslop’s undated Obv: A Man and a monkey in postures/
Rev: Legend in 6 lines. Plain edge DH336b. Hampshire 
- Portsea 1796 Obv: George and the Dragon, Rev: A man-
of-war sailing GVF with traces of lustre   (£120 - £160)

307)	 Halfpennies 18th Century (12), Farthings 18th Century (6) 
Near Fine to VF (£50 - £60)

308)	 Halfpennies 18th Century (13) Norfolk - Norwich 1792 
Arms of the City/Man working in a loom DH42 VF. 
Northamptonshire - Northampton 1794 George Jobson/
Castle and Lion DH1 NVF, the reverse with a spot after the 
legend. Warwickshire (2) Coventry 1793 Lady Godiva/
Elephant and Castle DH243a VF with some scratches 
on the obverse. Coventry 1793 Lady Godiva/An ancient 
cross DH246 VF with dome discoloration on the reverse. 
Middlesex (4) General Convenience 1797 Helmeted Bust/
Britannia seated left, Edge: PAYABLE IN LONDON, the 
remainder engrailed DH1018 NVF with a small flan crack, 
Lackington’s 1795 Profile bust/Small figure of Fame, Edge: 
milled to left DH357a GVF with a small spot on either side. 
National Series - 1795 Princess of Wales with ear-rind 
and four pearls in her hair, Edge: milled DH979 VF. Isaac 
Newton,  Newton, with dot below Sr./Cauceus DH1033 
Edge: Engrailed NVF/GF. Hampshire Emsworth 1795 RULE 
BRITANNIA Britannia 1795/Bust of Earl Howe, left DH24 
Edge: PAYABLE IN LONDON the remainder engrailed VF. 
Lancashire (2) - Lancaster 1792 John of Gaunt/Shield, Edge: 
PAYABLE IN LONDON BRISTOL & LANCASTER DH29 Near 
VF, Manchester 1793 A porter carrying a pack/Shield of 
Arms Edge: Engrailed DH135e Near VF. Staffordshire - Leek 
1793 DH13 Caduceus supported by a large bale of goods/
two hands united, with an olive branch Edge: PAYABLE AT 
LEEK STAFFORDSHIRE DH13, NVF. North Wales 1793 Druid 
with 31 Acorns, 14 to the left and 17 to the right/A harp 
between sprigs of oak DH8 NVF  (£60 - £120)

309)	 Halfpennies 18th Century (14) includes Sussex, Yorkshire, 
Lancashire, Lothian, Inverness and more,  all different VG 
to Good Fine (£50 - £100)

310)	 Halfpennies 18th Century (4) Gloucestershire - Newent 
1796 Industry Leads to Honour DH64 Good Fine. Norfolk 
- Norwich 1792 City Arms/Man in loom DH38. Oxfordshire 
- Banbury undated William Rusher three-quarters facing/
Sun and legend DH1 Good Fine. Wiltshire - Devizes 1796 
Shield/Stag, I.Baster, Edge: Milled over Anglesey, London 
or Liverpool DH2a, VF  (£60 - £80)

311)	 Halfpennies 18th Century Scotland (10) Lothian (4) Leith (2) 
1796 Obverse: A ship and a boat  sailing by a fort  ‘Success 
To The Port of Leith’, Reverse: Seated female holding a 
wand and a pair of scales, DH58 Bold VF. 1797 Obverse: 
A ship sailing, below, a spring of leaves LEITH HALFPENNY 
, Reverse Britannia seated LEITH HALFPENNY DH60 GVF. 
Edinburgh (2) 1796 Joseph Archibald, Obverse: Shield of 
Arms 17-96, crest a palm branch, Reverse: SELLS GARDEN 
, GRASS, FLOWER SEEDS, FRUIT TREES in 4 lines, Edge: 
Milled DH10 VF or better.  1791 Hutchison’s, Obverse St. 
Andrew and Cross, The top right corner of the cross points 
to the beginning of the letter A, the top leaf just below the 
period, Reverse: Arms of Edinburgh, the thistle bud points 
to the end of the second N , the top leaf between the Y 
and the period, DH37 VF. Invernesshire - Inverness 1794 
Obverse: Rose and Thistle united, Reverse: A cornucopia of 
flowers DH2 GVF with a spot on the rim. Perthshire - Perth 
1797 Obverse: A hank of yarn and a package of dressed 
flax , spread lettering with a star at the end of the legend, 
Reverse:  The Arms of Perth PRO REGE LEGE ET GREGE, 
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Edge: PAYABLE AT THE HOUSE OF PAT.K.MAXWELL  DH9 
Bold VF and scarce. Fifeshire - Burntisland 1797 , Obverse: 
A cypher B V Co, under it a carbor, rose and thistle, Reverse: 
BURNT ISLAND VITRIOL COMPy. 1797 in 5 lines within a 
garland radiated, on which is inscribed NEMO ME IMPUNE 
LACESSIT DH2 VF. Kirkcudbrightshire - Gatehouse 1793 
Obverse: A gryphon standing GATEHOUSE HALFPENNY, 
Reverse: A view of a large building PAYABLE AT THE HOUSE 
OF THOs. SCOTT & Co. date in exergue below, DH1 Good 
Fine. Angusshire (2) Dundee 1796 Obverse: A public 
building with I.W.I DESIGN below, DUNDEE HALFPENNY 
1796, INFIRMARY FOUNDED 1794, Reverse: View of a 
harbour with a ship alongside a quay. Edge: Engrailed, with 
a waved line and dots, DH16, VF. Dundee 1797 Obverse: 
An ancient fortress, Exergue: Dudhope Castle Found’d 
1660 Converted into Barracks 1794, DH18, VF with a small 
planchet clip  (£50 - £150)

312)	 Halfpennies 18th Century Tokens (4) F - VF, Barn Tavern 
Islington 6D Refreshment Token brass VF, Garrick Hotel 
Bristol 2D brass Fine, RH London 1D brass VF, North Wales 
Evasion Halfpenny 1769 Fair, and two Farthing tokens both 
holed (£25 - £35)

313)	 Halfpenny 18th Century Cornwall - County 1791 Obverse: 
Druid’s head left, Reverse Shield of Arms and coronet DH2 
EF/NEF (£20 - £40)

314)	 Halfpenny 18th Century Cornwall - Penryn 1794 Obverse: 
Shield of Arms, Reverse: A Laureate Bust on a shield, 
PENRYN VOLUNTEERS on a ribbon, DH4 About EF with 
some edge nicks (£30 - £50)

315)	 Halfpenny 18th Century Hampshire - Portsea 1794 as DH70 
Coat of Arms with javelin at top pointing just above the 
second limb of the A of PORTSEA/Ship sailing right PAYABLE 
legend, Edge : PAYABLE AT I.IORDANS DRAPER GOSPORT (as 
Gosport DH40) so a Portsea strike on a Gosport edge flan, 
the edge unrecorded by Dalton and Hamer for the Portsea 
token, VF or better and presumably Very rare  (£20 - £50)

316)	 Halfpenny 18th Century Middlesex - Hall’s 1795 Obverse: 
A woman standing, Mrs Newsham, Reverse: Near Finsbury 
Square, London, Plain edge DH317, VF/NVF (£35 - £45)

317)	 Halfpenny 18th Century Warwickshire - Birmingham 1794 
Birmingham Coining & Copper Company, Obverse: Female 
seated on a rock, Reverse a stork upon a cornucopia, Edge : 
PAYABLE AT THE WAREHOUSE OF THOMAS CLACKE DH74L, 
very rare edge reading, rated RRR by Daltons GVF (£20 - 
£50)

318)	 Halfpenny 18th Century Warwickshire - Birmingham 
1796 Meriden Obverse: An Archer shooting, Reverse: The 
Prince of Wales crest, radiated, over a bow, quiver and 
horn DH315 EF with the distinctive reverse die crack, Rare 
(£200 - £250)

319)	 Halfpenny 19th Century Middlesex Heslop’s undated Obv: 
A man and a monkey in postures, Reverse: Legend in 6 
lines, Plain edge DH336b EF the reverse with a few small 
spots (£15 - £30)

320)	 India, Bombay Duncan, Stratton, & Co. Half Rupee Trial 
strike Coin. undated (1905) NEF and scarce. In February 
1905, Duncan Stratton & Co. of 9 Marine Street, Bombay, 
on behalf of H. H. the Nizam of Hyderabad’s mint, ordered 
coin presses from Greenwood and Batley of Leeds. These 
presses, to strike coins of one, half, quarter and eighth 
rupee (2 annas), were dispatched in February 1906. The 
manufacturers made dies and struck ‘proving pieces’ to 
test the equipment and to ‘prove’ the efficiency of the 
minting presses to the purchasers. Proving pieces for each 
of the four coin sizes One Rupee, Half Rupee, Quarter 
Rupee and 2 Annas each bear the same designs. Thomas 
Green Wood and John Batley established the partnership 
in 1856. They were electrical Mechanical engineers who 
specialised in manufacturing small arms and ammunition 
at the Albion Foundry, Leeds. They later moved to the 
Albion Works, Armley, Leeds, where this proving piece 
was struck. They supplied coining presses and associated 
machinery to several foreign governments (firstly; China in 
1887: at Tientsin). The Greenbat trade mark was adopted 
in 1967 and the company later became Greenbat Ltd. in 
1973  (£40 - £60)

321)	 London  1809 Covent Garden New Theatre pass uniface in 
lead, P P . S on reverse (Pit on Prince’s side) D&W 13/146 
Fine (£40 - £50)

322)	 Market Tokens - Borough Market (15) as follows:- J.Boulden 
1s, W.Brookbank 6d, W.Brookbank 1s, W.A. Chapman 4s, 
C.Cunary 1s, W.H.Dorsett 5s, Fletcher & Wells 6d, Furner 
Bros 6d, W.Gay 1s, John W.Gunn 1s, , John W.Gunn 2/6, 
P.C.Hegerty & Co. 1s, Ingleden & Davenport 6d, Ingleden & 
Davenport 2s, W.N.White & Co.Ltd 6d, along with Covent 
Garden H.T.Wooderson 1s, in mixed grades (£30 - £50)

323)	 Market Tokens - Covent Garden (16) Bradley & Sons 1s, 
Bradley & Sons 5s, E.J.Coleman & Sons 4s, E.J.Coleman & 
Sons 2s, W.Grove 4s, W.T.Jay 1s, W.T.Jay 2s, F.C.Kitchiner & 
Co. 8s, E.H.Lewis 1s6d, Major Bros. 3s, William Medlocke 
1s, Richards & Smith 6d, Ridley, Houlding & Co. 4s, Spear 
Vellacott 2s, C.Stones & Co. 2s, C.Stones & Co. 5s, in mixed 
grades (£30 - £50)

324)	 Market Tokens - Spitalfields (34) as follows:- H.W.Arnold 
4s, R.Carter 6d, J.S.Daniels 6d, J.S.Daniels 1s, Dorset & Son 
6d, G.Harlow 5s, J.Ives 6d, O.D.Johnson 1s, J.T.Kemsley 
4s, Killingback 2s6d, Charles Knights 10s, J.O.Lindell 2s, 
J.O.Lindell 20s, Marshall & Masters  1s, Marshall and 
Partners 4s, Marshall and Partners 6s,. Marshall and 
Partners 10s, Harry Marshall 10s, A.Q.May 6d, A.Q.May 
1s, A.Q.May 2s, Parrish & Falkmer 10s, James Ruanel & 
Sons 2s, L&H Starns 2s, L&H Starns 20s, J.Stratton 3s, 
J.Stratton 5s, J.Stratton 10s, W.Stratton 3d, Sutton Kirkman 
10s, R.F.Wagstaff 6d, E.Wakefield 6d, W&HB 6d, in mixed 
grades to EF (£70 - £100)

325)	 Market Tokens - Stratford (15) as follows:- S.W.Bennet 6d, 
E&C.Bradley 10s, C.Coppin 20s, E.Ellison 2s, G.H.Fennel & 
Sons 10s, G.H.Fennel & Sons 1s, A.E.Gibson 10s, Charles 
Knights Ltd. 20s, Charles Knights Ltd 4s, Payne, Martin 
& Co. Ltd. 1s, Payne, Martin & Co. Ltd. 10s, H.R.Norman 
& Sons 10s, Chas. Steward 5s, Wadley & Son Ltd. 20s, in 
mixed grades some EF (£30 - £50)



More pictures available on our website www.londoncoins.co.uk

326)	 Market Tokens, Transport Tokens, Commemoratives and 
more, a wide variety (50, all different) in mixed grades 
(£50 - £60)

327)	 Market Tokens, Transport Tokens, Commemoratives and 
more, a wide variety (50, all different) in mixed grades 
(£50 - £60)

328)	 Market Tokens, Transport Tokens, Commemoratives and 
more, a wide variety (50, all different) in mixed grades 
(£50 - £60)

329)	 Market Tokens, Transport Tokens, Commemoratives and 
more, a wide variety (50, all different) in mixed grades 
(£50 - £60)

330)	 Market Tokens, Transport Tokens, Commemoratives and 
more, a wide variety (90, all different) in mixed grades 
(£70 - £100)

331)	 Medals, Tokens, Weights, a few modern Replicas, and 
Gaming Counters a wide variety of types (84)  includes a 
contemporary Counterfeit George III Farthing dated 1737 
VG, in mixed grades some of the more modern issues EF 
(£40 - £70)

332)	 Model Pennies by Joseph Moore, undated -1844 (11) Fine 
to VF (£30 - £40)

333)	 National Transport Tokens (65) 5 Pence, undated 27.5mm 
diameter in aluminium (53), 3 Pence undated 25mm 
diameter in aluminium (12), both types with central hole 
EF to UNC and lustrous (£50 - £60)

334)	 Pennies 19th Century an interesting group (15) Staffordshire 
(7) Bilston 1812 Samuel Fereday Withers 75 Good Fine, 
Burton 1813 Burton Exchange Withers 648 NVF, Newcastle-
under-Lyme 1813 Cotton Works Withers 900 Fine, Walsall 
1811 Walsall Church Withers 1158 Good Fine, Walsall 
1811 Joseph Parker Withers 1169 Good Fine, Walsall 
1811 Joseph Parker Withers 1175 Fine/About Fine. West 
Bromwich, Oldbury, Tiptin and Brierly 1811 Withers 
1193 Fine, Rare. Yorkshire (3) Doncaster 1812 Thomas 
Birkinshaw - Pawnbroker Withers 720 (2), both VF one with 
a stain on the obverse, Sheffield undated, John Blurton 
Printer EF and nicely toned, Somerset 1811 Bath Withers 
25 VF, Surrey - Weybridge 1812 I.Bunn & Co. Withers 1200 
VF, Essex - Walthamstow 1812 British Copper Company 
Withers 563 VF, Worcester (2) 1811 The House of Industry 
(Workhouse) Withers 1249 GVF, 1813 John Knapp Junior, 
3 over smaller 3 in date, Withers 1276 VF (£225 - £250)

335)	 Penny - Anglesey 1788 25 Acorns, 12 to the left, 13 to the 
right, Straight 1 and 7 in date, DH224 Bold VF (£40 - £60)

336)	 Penny - Hertfordshire - Sawbridgeworth 1801 Robert 
Orchard, a modern copy of DH1, About as struck. The 
original is a celebrated and rare token, of which only 
4 examples are believed to exist, the extremely high 
relief design causing the die to shatter after just a few 
impressions (£25 - £35)

337)	 Penny 19th Century Cornwall 1811 County issue. Obverse: 
Pumping station, Reverse: Ingots of tin and a pilchard 
W.701 VF (£40 - £60)

338)	 Penny 19th Century Cornwall 1812 Scorrier House. 
Obverse: Pumping station, Reverse: Prince of Wales 
feathers W.686 VF (£50 - £75)

339)	 Pub checks (6) Threepence - Red Lion Hotel Newent, Good 
Fine, some staining, Threepence - Dan Drew, Rolling Mill 
Inn Blaina, Good Fine with uneven tone, Three Pence - 
Phoenix, Smith Street, Chelsea Bold Fine with some surface 
residue,  MSR countermarked 1/2 Pint  Fine, One and a 
Half Pence - Forresters Arms Fine, Twopence - Nag’s Head, 
Abingdon GVF and lustrous, Madeira 50 Reis tokens (2) 
Cossart, Gordon & Co. both undated, one struck in brass, 
Good Fine, the other in zinc (?) Good Fine, Café Golden 
Gate, 50 Centavos on pale orange card GVF (£10 - £30)

340)	 Shilling 1811 in silver BERWICK MAIN COLLIERY PAYABLE 
AT NEWCASTLE ON TYNE AND LONDON Prooflike GEF (£60 
- £80)

341)	 Stockbroker’s Pass 41mm diameter in silver by J.Kirk to 
Thos. Poynder 1772, Obverse: Arms of the City of London, 
Reverse: Arms and cornucopia  with 1772 below GVF and 
unusual (£200 - £250)

      

342)	 Threepence 19th Century Warwickshire - Birmingham 
Workhouse 1813 W.380 GVF with traces of lustre, these 
tokens seldom seen in grades above Fine (£250 - £300)

      

343)	 Tokens (2) Auctioneer’s Token - Sergeant Son & Richardson 
Auction Mart, Selby Auctioneers Refreshment Token, 
undated, (1887) 30mm diameter in bronze, Whitmore 
59 Fine,  Todmorden - J.E.Sunderland 26mm diameter in 
brass, uniface, officially holed in the centre, Good Fine 
(£20 - £25)

344)	 Tokens a mixed group (289) Halfpennies 18th Century (20), 
Pennies 19th Century (4), Halfpenny 19th Century (1), 
Canada (2) Bank of Montreal Halfpenny 1844 and Bank 
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of Upper Canada Halfpenny 1850, undated Two Shillings 
Token Manchester and Salford, along with a medieval 
French copper jeton, and Ionian Islands Obol 1819 KM#32 
in mixed grades VG to Good Fine (£150 - £200)

345)	 Tokens from an old collection 17th Century (26) and 
18th Century, also includes a few coins (219) , the 17th 
Century includes Buckinghamshire, Surrey, Hampshire, 
Hertfordshire, Yorkshire, Oxfordshire, Cambridgeshire, , 
Essex, Lincolnshire, Somerset, Worcestershire the 18th 
Century includes examples from Bedfordshire, Cheshire, 
Cornwall, Dorset, Devon, Essex, Hampshire, Kent, 
Lancashire, Middlesex, Norfolk, Shropshire, Somerset, 
Suffolk, Sussex, Warwickshire Yorkshire, also with Scottish, 
Irish and Welsh issues, also includes a group of Canada and 
Ireland issues, and a small group of Evasions, Farthings and 
Unofficial Farthings,   a few holed or plugged,  the 17th 
Century Fair to Fine, the 18th Century in mixed grades to 
GVF (£1200 - £1900)

346)	 Tokens, Medalets, Checks, Countermarked and Gaming 
Counters (158) a varied group, in mixed grades (£200 - 
£250)

347)	 Tokens, Medals and Paranumismatic items (68) includes an 
enamelled Halfcrown 1887, in mixed grades  (£100 - £200)

348)	 Unofficial Farthing Tokens (15, two holed) a varied group 
mostly Good Fine to VF (£30 - £40)

349)	 Unofficial Farthings (12) London (3) Antill & Son 2330 
Fine, pitted, Bovril 2372 Good Fine, Foley & Shoyer 2532 
Fine. Lancashire (2) Liverpool - Hellewell 2160 GF/VF, 
Manchester - Mitchell & Co. 3460 NVF. Norfolk (2)  Norwich 
Dye 4000 Good Fine. Yarmouth - Robert Bumpstead  5252 
Fine. Staffordshire - Newcastle under Lyme Josiah Robey 
3785 About VF. Suffolk - Lowestoft W.C.Wiseman 3130 VF, 
Warwickshire - Birmingham T.Gargory 401 NVF officially 
holed. Ireland (2) Belfast - Ferrar & Taggart 5410 Fine, 
Dublin - Todd Burns & Co. 6313 Near Fine, along with 
Medieval Jetons (15) in base metal a wide ranging group 
in mixed grades (£130 - £150)

Commemorative and Campaign Medals
(lots 350-399)

350)	 A mixed group a few campaign medals then a large 
assortment of commemoratives mostly 20th century base 
metal uncased issues (lot) (£50 - £150)

351)	 Azores - Camara Municipal Da Calheta, S.Jorge - Azores, 
July Festival 2002 69mm diameter in brass, with coloured 
reverse, Obverse: Coat of Arms with VILA DA CALHETA on 
ribbon below. CAMARA MUNICIPAL DA CALHETA . S. JORGE 
. ACORES, Reverse: festival de julio 2002 in four lines, on a 
scroll within a wreath EF. Weight 152.38 grammes. The July 
Festival is a festival including Local and Traditional music, 
Local Produce, Bullfighting, and will include Triangle Day 
, an initiative of the Association of Municipalities of the 
Triangle (AMT) and takes place in all the summer festivals 
of the six municipalities of the three islands . (£20 - £40)

352)	 Battle of Camperdown 1797 Obv facing Bust, LORD VISt 
DUNCAN OF CAMPERDOWN ADMIRAL OF THE BLUE. Rev 
Britannia seated beside a Lion BRITANNIA TRIUPHANT, in 
exergue DUTCH FLEET DEFEATED 11 SHIPS TAKEN 1797 
Eimer 887 copper Unc (£100 - £150)

353)	 Battle of Waterloo 175th Anniversary Medal 63mm 
diameter 5oz Silver UNC in the Royal Mint box with 
certificate Unc with a pleasant tone developing, along 
with Battle of Britain Silver Medal 1990 49mm Proof FDC 
in the Royal Mint’s box (£100 - £150)

354)	 Canada Medals (3) 1939 Royal Visit to Canada Set of 3 
medals Obverse: Conjoined busts of King George VI and 
Queen Elizabeth crowned, left, no legend, Reverse: A map 
of Canada with the Royal Coat of Arms dividing the date 
above A.MARL VSOVE AD.MARE on ribbon above, REGEM.
ET.REGINAM. CANADA below. the design shared by three 
types, Silver 32mm diameter VF, Bronze 31mm diameter 
EF/GEF with traces of lustre and light colourful tone, and 
Bronze 26mm diameter NEF (£30 - £50)

355)	 Commemorative and Campaign Medals (7) Investiture of 
Prince Edward as Prince of Wales 1911 35mm diameter in 
silver, by W.Goscombe John, The Official Royal Mint issue, 
Eimer 1925 GVF cleaned. Coronation of King George V 1911 
31mm diameter in silver  by B.MacKennal, the Official Royal 
Mint issue Eimer 1922 EF with an attractive grey tone. King 
George V Silver Jubilee 1935 32mm diameter in silver, 
The Official Royal Mint issue, Eimer 2029, by P.Metcalfe 
Toned EF with some contact marks, in the red box of issue. 
Sinking of the Lusitania 1915 55mm diameter in iron, Eimer 
1941A, cast by K.Goetz VF. Coronation of George VI  38mm 
diameter in White Metal GVF with contact marks, holed 
with suspension loop and ribbon, World War I 1914-18 
and Victory Medal pair to 199606 to Dvr.T.R.Hamley R.A 
GVF (£50 - £100)

356)	 Coronation Medals (3) Coronation of George IV 1821 
35mm in Silver by Pistrucci Eimer 1146 The official Royal 
Mint issue, Obverse: Bust Left Laureate GEORGIUS IIII D.G. 
BRITANNIARUM REX F.D., Reverse George IV enthroned, 
left, crowned by Victory, behind, before him stand 
Britannia, Hibernia and Scotia PROPRIO JAM JURE ANIMO 
PATERNO in exergue INAUGURATUS DIE. JULII.XIX.ANNO.
MDCCCXXI  GVF cleaned. Coronation of Edward VII 9 
Aug.1902 The Official Royal Mint issue Obverse: Bust right, 
crowned and draped, EDWRAD VII CROWNED 9.AUGUST 
1902, Reverse: Bust of Queen Alexandra right, crowned, 
veiled and draped, ALEXANDRA QUEEN CONSORT, 31mm 
diameter in silver by G.W.De Saulles Eimer 1871 UNC or 
very near so with light cabinet friction, Coronation of 
George VI 1937 31mm diameter in silver by P.Metcalfe 
Obverse: Bust left, crowned and draped. George VI  
CROWNED 12 May 1937, Reverse: Bust of Queen Elizabeth 
left QUEEN ELIZABETH 12 MAY 1937 The Official Royal Mint 
issue  EF with some hairlines (£50 - £100)

357)	 Coronation of Edward VII 1902 51mm diameter in bronze 
by Mappin & Webb, Obverse: ALEXANDRA QUEEN 
CONSORT - EDWARD THE SEVENTH. Crown above medallic 
busts three-quarters left and right, legends DIEU ET MON 
DROIT on ribbons below, Reverse: Britannia stands before 
Parliament, blowing trumpet GOD SAVE THE KING - GOD 
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SAVE THE QUEEN// 26 JUNE 1902. Unlisted by Eimer, 
BHM3836. EF. The 26th June 1902 date shown on the 
medal is the original proposed date of the Coronation, 
which was cancelled due to the King having an appendix 
operation. The Coronation took place on 9th August 1902. 
(£40 - £60)

358)	 Coronation of Edward VII 1902 64mm diameter in silver by 
E.Fuchs Eimer 1870a, Obverse: Busts conjoined, crowned 
and draped, KING EDWARD VII QUEEN ALEXANDRA, 
Reverse: female figure seated right displaying an oval 
shield, inscribed 26 June 1902 bearing the royal Arms, 
looks towards Westminster Abbey, beyond, above, a 
radiate crown EF with some small scratches on the obverse 
and some small rim nicks, in a black presentation box 
(£100 - £120)

359)	 Coronation of George I 1714 34mm diameter in silver by 
J.Croker, Eimer 470 the official Coronation issue, Obverse 
Bust right armoured and draped GEORGIVS. D.G. MAG. 
BR. FR. ET. HIB. REX Reverse the King enthroned right 
is crowned by Britannia Exergue INAVGVRAT. XX. OCT. 
MDCCXIII VF with some surface marks, the reverse with 
some surface residue (£150 - £200)

360)	 Coronation of George IV 1821 48mm diameter in copper 
Obv. Left facing bust GEORGIUS IV D.G. BRITT REX F.D 
with P.K. & S. Direx beneath, Rev. King being crowned 
seated on the throne with four ecclesiastical figures GEO 
IV CORONAT. MDCCCXXI in exergue Unc (£150 - £200)

361)	 Coronation of King George IV 1821 35mm diameter in 
silver, by J.Croker, Eimer 1146 The official Royal Mint 
issue Obverse Bust Left Laureate, Reverse George IV 
enthroned, left, crowned by Victory, behind, before him 
stand Britannia, Hibernia and Scotia PROPRIO JAM JURE 
ANIMO PATERNO in exergue INAUGURATUS DIE. JULII.XIX.
ANNO.MDCCCXXI 35mm in Silver by Pistrucci NEF with 
many contact marks (£120 - £150)

362)	 Coronation of William and Mary 1689 38mm diameter 
copper undated Obv. Right facing bust of William WILH. 
III.D.G.ANG..SCO FR.ET.HIB.REX.DEF.FID Rev. left facing 
bust of Mary MARIA D.G.ANG.SCO FR.ET.HIB. REGINA Unc 
desirable thus as medals form this era are scarce in such 
high a grade (£220 - £280)

      

363)	 Coronation of William IV 1831 33mm diameter in silver 
by W.Wyon Eimer 1251 The official Royal Mint issue after 
F.Chantrey, Obverse : Bust of William IV right, WILLIAM THE 
FOURTH CROWNED SEP:8 1831, Reverse: Bust of Queen 
Adelaide right, ADELAIDE QUEEN CONSORT. CROWNED 
SEP:8 1831 EF and lustrous the fields with some hairlines, 
retaining a prooflike appearance, with G.H.E initials on the 

edge (£90 - £120)

364)	 Coronations and Jubilees 1837-1953 a 7-medal set in 
silver, comprising Queen Victoria Accession/Coronation 
1837/1838, 46mm diameter in silver, 1897 Diamond 
Jubilee of Queen Victoria 36mm diameter in silver, 1902 
Edward VII Coronation 37mm diameter in silver, 1911 
George V Coronation 38mm diameter in silver, 1935 
George V Silver Jubilee 35mm diameter in silver, 1936 
Edward VIII Accession and Abdication 35mm diameter 
in silver, 1937 George VI Coronation 35mm diameter in 
silver, UNC with Prooflike fields and some contact marks,  
numbered on the edge of each medal (Number 102) in 
a John Pinches box with certificate, only 250 sets issued 
(£60 - £100)

365)	 Cricket - The 2009 Ashes series England v. Australia Gold 
Proof Crown-sized 39.94 grammes of 0.916 gold, the odd 
fleck of toning otherwise FDC and retaining practically 
full mint brilliance, in the Royal Mint box of issue with 
certificate, Number 94 of only 150 pieces issued  (£1800 
- £2200)

      

366)	 Day of the Concorde medal in Stamp Cover with post stamp 
Heathrow Airport 21 Jan 1976. The Tower of London 900th 
Anniversary 9p stamp Sterling Silver replica cased with 4 
mint conditioned stamps total value 53-1/2p. Danbury 
Mint Silver Ingot 4 July 1976. (£35 - £70)

367)	 Death of Isaac Newton 1727 33mm diameter in copper 
Eimer 506 Unc desirable thus (£50 - £80)

368)	 Football Association medal in gilt silver from 1956 for an 
England V.France (Amateur) International to L.Rockman 
as part of a group of Football Medals (8) all but one are 
named to L.Rockman as Referee or Linesman, dated range 
from 1948 to 1961, 7 are in silver some with coloured 
enamelling (£100 - £120)

369)	 France Eiffel Tower Bronze Medal Summit Ascension 
Souvenir 1889 42mm diameter in bronze Obverse: A view 
of the Eiffel Tower against a combination backdrop of other 
tall buildings and monuments of the World, LES TRAVAUX 
LE MONUMENT ONT COMMENCE A ETE INAUGURE LE27 
JANV 1887 LE MAI 1889 in the field Exergue: .INVALIDES 
105 : NOT.DAME 66: COLOGNE 159: OPERA 56: GR. 
PYRAMIDE 146 PANTHEON 83 ST.PIERRE 132. ARC DE 
TRIOMPHE 45. ROUEN 150 . OBELISQUE WASHINGTON 
169 TOUR EIFFEL 300. Reverse: in 6 lines SOUVENIR DE 
MON ASCENSION AU 1er. ETAGE DE LA TOUR EIFFEL 1889 
VF (£20 - £30)

370)	 France, Concours d’Elegance et de Confort Automobile, 
Ostende 1935, Plaquette 74mm x 84mm in bronze, by C. 
Devreese NEF with a few small spots (£30 - £60)
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371)	 France, Exposition Coloniale Internationale, Paris 1931 
68mm diameter in bronze by E.P.Blin for Teteger Obverse: 
Three heads conjoined, left, Reverse Two Elephants face to 
face, and Exhibition Building. PARIS 1931 GVF (£30 - £60)

372)	 GB and World Medals a mixed group in base metal (41) 
includes many Shooting prize medals, in mixed grades to 
UNC, along with a GB Crown 1951 UNC and Isle of Man 
Crown 1980 Proof UNC (£35 - £50)

373)	 Germany - Die Wacht An Rhein (The Watch on the Rhine) 
1920 a bronze medal 56mm diameter by K.Goetz Obverse 
: Helmeted Bust of French Colonial Soldier, right. Reverse 
: A naked female tied to a symbolic male penis, GVF  (£50 
- £75)

374)	 Golden Jubilee of Queen Victoria 1887 Eimer 1733 
77mm diameter in Bronze The official Royal Mint issue. 
Obverse Bust left Crowned and Veiled. VICTORIA REGINA 
ET IMPERATRIX. Reverse Enthroned figure of Empire, 
facing, flanked by standing figures of Science, Letters 
and Art left, opposite those of Industry and Agriculture 
right, at their feet below Empire are Mercury reclining 
and Time Above two cherubs displaying shields inscribed 
MDCCCLXXXVII and MDCCCXXXVII and V.R.I in a wreath 
between . IN. COMMEMORATION. Exergue. Five linked 
shields inscribed ASIA AMERICA EUROPE AUSTRALASIA 
and AFRICA by J.E.Boehm and F.Leighton , NEF cleaned 
and now colourfully retoning, in a red contemporary box 
of issue with description card (£100 - £120)

375)	 Great Exhibition, Crystal Palace 1851 51mm diameter in 
white metal by Allen & Moore, Eimer 1462, BHM 2419 
Obverse: Busts left conjoined and draped, the Queen 
diademed, above: symbols of the monarchy, with a wide 
wreath border. QUEEN VICTORIA & PR. ALBERT Reverse: In 
a large semi-circular section a three-dimensional view of 
the Exhibition building. THE INTERNATIONAL INDUSTRIAL 
EXHIBITION 1851. In the lower section. In Exergue: 
PROPOSED by H.R.H PRINCE ALBERT, DESIGNED BY SIR 
JOSEPH PAXTONESQ F.L.S. ERECTED BY FOX. HENDERSON 
& Co. - DIMENSIONS - LENGTH 1848 FEET. WIDTH 456 
FEET, HEIGHT OF PRINCIPAL ROOF 66 FEET. HEIGHT OF 
TRANSEPT 108 FEET.  GLAZED SURFACE 900000 FEET, SUP 
FEET OCCUPIES 18 ACRES OF GROUND ESTIMATED VALUE 
£150,000 in 9 lines, GEF and lustrous, the reverse with 
some minor contact marks, a most attractive example  
(£40 - £60)

376)	 Kings and Queens Dassier style cast modern issues, each 
obverse depicting Monarchs and titles, the Reverse with 
details of Birth, Date of Accession and Death, each 40mm 
diameter in bronze VF to A/UNC in a Westminster box  
(£15 - £30)

377)	 Kings and Queens of England a rare 43 miniature medal set 
in 22 carat gold, each piece depicting a monarch’s portrait 
with shield in garter reverse and each piece individually 
hallmarked as 22 carat gold on the rim and weighing 3.12 
grams, Unc and displayed in a presentation box (contains 
3.95 ounces of pure gold) (£6000 - £7000)

 

378)	 Kirby Hall 1774 copper 32mm Obv. Right facing conjoined 
busts LIVING IN LAWFULL WEDLOCK 40 YEARS PET. 
MULLMAN A. 68 MARY CHISWELL A. 61 Rev. sun rising 
over the hall 28 APR 1774 Unc (£80 - £120)

379)	 London Stock Exchange Broker’s Pass undated, (1837-1886) 
41mm diameter in silver, by B.Wyon named to George 
Lawford (Died 9/8/1985). As Eimer 1239, Naylor 7c About 
EF with attractive grey toning, Ex-Dr.Martin Leibfried 
collection (£250 - £300)

      

380)	 Medallic Stamps The Empire Collection (25) all in .925 
silver EF to UNC in the red case of issue with certificates 
(£200 - £300)

381)	 Medals a wide variety includes General Services Medal 
with S.E.Asia bar 1945-6, Africa Service Medal, Queen’s 
South Africa Medal with two bars, South Africa 1902 and 
Cape Colony, First World War a group of 3 to 1447 Spr. 
H.Corke R.E British War Medal, Victory Medal and 1914-15 
Star, First World War pair to 208301 Spr. A.J. Barker R.E. 
War Medal and Victory Medal, World War I British War 
Medal to PO.20435 Pte. J.G.Davies R.M.L.I, Second World 
War Defence Medal 1939-1945 , Second World War, War 
Medals (2), Efficient Service Medal George VI awarded to 
83602 S.SJT. J.W.R.Griffiths R.E.M.F, in mixed grades to EF, 
along with a group of World medals (12) includes a Replica 
Iron Cross, along with decorative badges (3), Montreal 
Badges (2) and an Anchor pin badge, along with a gents 
base metal ring, along with a further group of  cap badges 
(78) a wide variety, in mixed condition (£300 - £500)

382)	 Medals, Badges and Cap Badges in base metal, a wide 
variety 19th and 20th Century (52) includes many 
Coronation medals, with some local types, in mixed grades  
(£80 - £100)

383)	 Medical Heritage Society medal 1974 76mm diameter by 
Michael Hibbit, Obverse: ‘The Great Experiment that man 
began upon himself, Medicine is not yet ended nor will it 
ever be completed 1974’ all on a human head, Reverse: 
‘Medicine - The Relief of Suffering and Preservation of Life’ 
, on edge: 24kt Electroplate over 1/20 14kt.GF’, weight 
310.71 grammes, UNC in the box of issue  (£100 - £150)

384)	 Pope John Paul II Visit to Manchester 1982 (9) each uniface 
and 38.5mm diameter in bronze with suspension loop at 
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the top, NEF to EF (£20 - £30)

385)	 Prince Charles and Lady Diana Spencer Royal Engagement 
1981 38mm diameter in 9 carat gold, 29.29 grammes. 
Obverse: Prince Charles almost facing, within a wreath, 
CHARLES PRINCE OF WALES . BETROTHAL , Reverse: Lady 
Diana Spencer almost facing, within a wreath, LADY DIANA 
SPENCER . FEB 24th 1981, one of only 10 examples struck, 
UNC and lustrous with some handling marks, the only 
engagement medal made (£350 - £400)

      

386)	 Prince Charles and Lady Diana Spencer Royal Wedding 
1981 38mm diameter in 9 carat gold, 29.04 grammes. 
Obverse: Conjoined busts of Prince Charles and Lady Diana 
Spencer, CD monogram, and Prince of Wales Feather and 
motto, all within a garland of wedding bells, Reverse: 
St.Paul’s Cathedral, ST.PAUL’S CATHEDRAL 29th JULY 1981 
UNC and lustrous, with some toning, only 10 examples 
struck  (£350 - £400)

     

387)	 Queen Elizabeth II 80th Birthday 2006 Lenticular Medals 
(2) each with the Obverse depicting a holographic portrait 
of the Queen, both 45mm diameter,  the first in silver 
weighing 51.8 grammes, the second in nickel-brass, FDC in 
the Royal Mint boxes of issue with certificates (£40 - £60)

388)	 Queen Victoria Diamond Jubilee 1897 a 3-medal set The 
Official Royal Mint issues, Eimer 1817 56mm diameter in 
silver UNC, 56mm diameter in bronze A/UNC and 26mm 
diameter in silver GVF/NEF toned, in the 5-medal red box 
of issue (£130 - £160)

389)	 Queen Victoria Diamond Jubilee 1897 the large Official 
Royal Mint issue 56mm diameter in Gold, weight 83.04 
grammes, Eimer 1817a, UNC a choice piece and desirable 
thus, the large Royal Mint gold issue now very sought after, 
in the official red Royal Mint box of issue. Eimer shows a 
mintage of just 3725 medals minted (£3500 - £4500)

390)	 Russia 1989 Lenin - The Ulyanov family 1879, Moscow Mint 
72mm diameter in bronze, by G.Pravotorov Obverse: A 
young Lenin in a family group of 8 (Lenin seated on right) 
based on a photograph taken in Simbirsk (now Ulyanovsk) 
where Lenin spent his childhood/Reverse: State Historical 
and Memorial Museum, The Motherland of Vladimir Lenin, 
UNC with antique bronze finish (£10 - £20)

391)	 South Africa 1/2 Ounce Gold Medallion Nelson Mandela 
.999 Fine by The Mint of Norway in the wooden display 
case of issue with certificate (£600 - £800)

      

392)	 The Coronation Issue Medallic Gold Plated Silver Stamp 
Replicas (7) To Commemorate the 25th Anniversary of the 
Coronation of Queen Elizabeth II 1953-1978, Unc in the 
red box of issue with certificates (£70 - £100)
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393)	 The Kings and Queens of England a collection of 43 Silver 
Proof Florin-sized medals portraying each monarch from 
Edward The Confessor to Queen Elizabeth II. RSBS Mint 
Edition 1977 on the edges, each around 16.6 grammes of 
sterling silver, housed in a blue hardback album nFDC-FDC 
some with toning (£350 - £450)

394)	 The Stamps of Royalty Stamp replicas in silver (25) in the 
wooden box of issue, UNC, by Hallmark Replicas Ltd. (£200 
- £300)

395)	 The Thomason Medallic Bible a 60-piece medallic set 
by Franklin Mint each piece 44mm diameter in copper 
depicting biblical scenes and verses from the Bible, 
Lustrous UNC in the album of issue, some with very light 
handling marks and toning (£70 - £100)

396)	 India General Service Medal with North West Frontier 
1930-31 clasp, awarded to 8573 SWR.Mohd Dazim, Kurram 
Mil. Fine with ribbon (£30 - £60)

397)	 Medals a wide ranging group as follows:- World War I British 
War Medal 1914-1918 in bronze awarded to 6024 Pte. A. 
Liau S.A.N.L.G About EF and scarce. World War II Africa 
Service Medal awarded to 116779  P.J.Van Der Merwe EF. 
World War II General Service Medal with Palestine 1945-
48 bar, awarded to AS.24027Cpl. J.Ramalaica A.P.C. EF. 
King’s South Africa Medal with 2 bars South Africa 1901 
and South Africa 1902 Fine/Good Fine. World War I British 
War Medals 1914-1918 (2) in silver, the first awarded to 
M2-076301 Pte. R.C.W Day A.S.C. VF, the second awarded 
to Cpl. D.A.O.Devine 1st S.A.I   VF. First World War Victory 
Medals (2) the first awarded to M2-076301 Pte. R.C.W 
Day A.S.C. NEF, the second awarded to 709 Pte. T McKriel 
1-Cape C.L.R. VF. World War I 1914-15 Star awarded to 
Pte. A.A.Willmott 10th Infantry VF. World War II Italy Star 
awarded to 544221 L.I. Van Hall VF. World War II 1939-45 
Star and Africa Star both awarded to  94848 G.W.Williams 
GVF and NEF. World War II War medals 1939-1945 (2) 
the first awarded to 5506 E.E.Wasmuth, EF the second 
awarded to 251021 D.I.E Anderson, EF. World War II group 
of four, comprising 1939-1945 War Medal, Africa Service 
Medal, 1939-1945 Star and Italy Star awarded to N80414 
S.Machidi GVF to NEF, World War I group of three awarded 
to Pte J.Oddie B-7852 Scottish Rifles comprising World War 
I War Medal 1914-18, World War I Victory Medal and 1914-
1915 Star, the 1914-1915 Star named to L.Cpl  J.Oddie VF 
to EF. World War II Defence Medal EF, (total 22 medals in 
lot) (£350 - £550)

398)	 Queen’s South Africa Medal 1899-1902 Second type 
Reverse with ‘ghost’ date (date removed) awarded to 
35518 G.Davies 4th.Bat. Imperial Yeomanry (mis-spelt 
Yeomanry on the edge) with three clasps:- Dreifontein, 
Paardeberg and Relief of Kimberley GVF with ribbon (£75 
- £150)

399)	 Special Constabulary Long Service Medals Elizabeth II  (2) 
both 36mm diameter in bronze no clasps, NEF and VF 
cleaned, the latter struck on  a 3.5mm thick flan  (£50 - £75)

Miscellaneous Items (lots 400-424 )

400)	 Accessories a large group includes a quantity of Abafil 
Display Trays, also Coin Albums, Westminster and 
Promoters-style boxes, coin boxes, a carrying box and 
more, varied state (lot) (£0 - £50)

401)	 Accessories a mixed group includes a large Wooden medal 
cabinet with 6 drawers, total size 575mm x 375mm x 
290mm, Storage boxes, Westminster-style or similar (13), 
Lindner carrying boxes (2) , each containing 4 Lindner trays, 
both lockable with keys, a Leuchtturm Aluminium case 
containing 4 display trays, lockable with key, Mini Coin 
Albums (2), Albums (2) a Whitman Album for a GB type set 
Edward VII to Elizabeth II and a USA Washington Quarter 
Album, Books (2) Coins of the World by Richard G.Doty, 
and Check Your Change by Rotographic Ltd and certificates 
(12) for the Concorde Milestones Coin Collection, all in 
good second-hand condition (total weight over 25 Kilos) 
(£0 - £50)

402)	 Accessories Display trays (7), Lindner Trays (2), Presentation 
boxes (2), capsules and a carrying case with 3 Lindner trays 
includes (one with no outer plastic slide), in mixed used 
condition (£25 - £50)

403)	 Books (10) includes English Milled Coinage by Cope and 
Rayner, 1975, The Gold Sovereign by Michael Marsh 1980, 
The Gold Half Sovereign by Michael Marsh 1982, English 
Proof and Pattern Crown-Size Pieces by Linecar and Stone 
1968, Seaby’s Coin and Medal Bulletin (3) 1952, 1953 and 
1971, in Fair condition (£0 - £50)

404)	 Ceremonial Gurkha belt with Decorative Buckle and India 
One Rupee (16) attached dated 1862-1918 all around Fine, 
cleaned (£80 - £100)

405)	 Coin Cabinet professionally made 290mm x 295mm 
x 170mm lockable with key, takes 14 trays, only 9 are 
present, these to take varying coin sizes, almost all felts 
are present, in very good second hand condition  (£0 - £50)

406)	 Countermarked Crown 1819 LIX ESC 216, Bull 2013 the 
obverse with H&P in an incuse rectangle, Countermark 
Fine, host coin VG (£30 - £40)

407)	 Enamelled Coins (59) includes many 1977 Crowns, and a 
small group of George VI, fair workmanship, a colourful 
lot, varied state   (£100 - £120)

408)	 Enamelled Crown 1819 reverse enamelled in 6 colours, 
fair workmanship, the obverse with pin mounting fixtures 
(£15 - £25)

409)	 Engraved Crown William and Mary the obverse engraved 
:- M.Hughes Llwinglaes, the reverse engraved:- A Gift of 
my Revered father 1805, Fair, unusual to see engraving on 
a high denomination coin of this period (£85 - £125)

410)	 Engraved Love Token Farthing-sized  - Obverse: ‘I think on 
me when this you see’ 1826, Reverse: J.M, W,M E,M in 
three lines VF (£150 - £200)
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411)	 GB and World Counterstamped Coins and Tokens (21) 18th 
and 19th Century in mixed grades along with a Bronze 
24mm token with C on reverse, in mixed grades, worthy 
of further research (£45 - £60)

412)	 Gold Jewellery 9 carat chain with 8 Sovereigns a USA $5 
and France 20 Fancs attached, gross weight 132 gramms 
(£4000 - £5000)

413)	 Isle of Man Tram Tickets, issued by the Manx Northern 
Railway Co. Ltd (around 175)  (£175 - £225)

414)	 Mint Error - Mis-Strike Straits Settlements 50 Cents 1891 
KM#13 the coin has a split flan, done sometime after 
minting as both faces of the coin are correctly struck, Good 
Fine with some contact marks (£120 - £150)

415)	 Mint Error Mis-Strikes (2) Jersey Two Pounds 1998 (2) 
Obverse and reverse not struck, on lettered edge bimetallic 
blanks, as struck (£70 - £80)

416)	 Mint Errors - Mis-Strikes, United Kingdom INA Fantasy 
Pattern Euro errors (11) 2 Euros (2) 2002 apparently struck 
in brass with the outer ring plated, 2003 struck in copper 
and weighing 13.24 grammes, 50 Cents 2003 with different 
reverse design: large 50 to right, with globe and dove to 
left PROVA PROBE believed unique, 9.6 grammes, 10 Cents 
(2) 2003 struck in copper, 6.27 grammes (normal issue 4.8 
grammes) with a sample goldine issue for comparison, 2 
Cents (3) 2003 (2) both struck in nickel each 5.47 grammes, 
UNC and lustrous, and an undated issue (2002) reverse 
brockage, 2 Cents 2002 the obverse with a tall raised lip 
over 1mm high, 1 Cent an obverse and reverse uniface pair 
(2002) each struck in silver, an unusual group, A/UNC to 
UNC (£40 - £100)

417)	 National Rifle Association Life Member’s Pass (c.1900) 
44mm diameter in ivory, holed at the top, Obverse: Two 
figures - an archer and a rifleman standing, below SIT 
PERPETUUM, within an inner circle,  NATIONAL RIFLE 
ASSOICIATION  FOUNDED 1860. Reverse: T Wright / and 
a handwritten ‘E.Military 3’ below, LIFE MEMBER’S PASS 
NOT TRANSFERABLE VF holed a the top, an unusual piece 
(£100 - £150)

418)	 Political Engraved Penny 1806 obverse engraved To 
Perpetuate Royalty £50,000 a Year to a German Whelp 
Leopold. Obverse 1833 Machinery the Order of the Day 
Hamburg (£25 - £40)

419)	 Proof Set boxes (12) Boxes for 1937 4-coin Gold Sets (2), 
1887 4-coin Gold Set, 1902 13-coin Long Matt set, 1927 
Card boxes (3), 1927 Hard boxes (5), in Fair to Good Second-
hand condition (£100 - £120)

420)	 Proof Set boxes (6) for 1887 set (11 coins), 1902 Long Set 
(2), 1902 Short set, 1927, 1951, a box for a set of 9 Edward 
VII Sovereigns, along with a large group of empty boxes 
for coins and medals, various sizes, many for sizes 50mm 
diameter or larger (108), in varied condition (£75 - £100)

421)	 Proof Set cases for 1887 Long sets (4) two are square 
Seaby cases, another has the wording ‘JUBILEE COINAGE 
ISSUED ON THE COMPLETION OF THE FIFTIETH YEAR OF 

THE REIGN OF HER MOST GRACIOUS MAJESTY QUEEN 
VICTORIA 1837-1887, in fair condition (£100 - £150)

422)	 Royal Mint Trial Designs compiled by a Mr.A.Wiseman, 
who was paid by the Royal Mint to make these designs, 
which include the original hand drawn sketches. The 
Mint subsequently chose not to use them, apart from the 
Gateshead Millennium Bridge idea, which was then used 
on a similar design on the One Pound coin. Some design 
ideas are included which were used on the Queen’s Beasts 
series. The subjects cover Heraldic, Fauna, Sir Christopher 
Wren, Castles and Palaces and other supplementary 
designs. There are a total of 28 designs with 2-5 drawings 
and photos of each in a large book. This is a unique 
book purchased by the Vendor from the artist. The 
drawings depict many elegant designs and would make 
an interesting addition to any Numismatic Library (£1950 
- £2250)

423)	 The World’s Great Historic Seals a 50-piece set in sterling 
silver each 37mm diameter from Magna Carta (1215) to 
the Establishment of the State of Israel (1948) Lustrous 
UNC each on descriptive page of historical background, 
in the large brown Franklin Mint album of issue with 
promotional literature (£200 - £250)

424)	 Toy Money (12, all different) Lauer types GB  (11) and a 
Germany 10 Mark VF to GEF (£25 - £50)

Roman and Ancient Coins (lots 425-456) 

425)	 Byzantine Bronze Follis (6) Fair to Fine (£30 - £40)

426)	 Celtic - Durotriges Silver Stater (c.65BC-45BC) S.366, 4.73 
grammes VF with a few minor edge cracks, comes in a 
London Mint Office box with certificate (£150 - £200)

427)	 Celtic Units (4) Potin (c.120-100BC) Thurrock Butting Bull 
type S.62 (2), Class II type S.64 (2) one uniface, Fair to Fine 
(£20 - £40)

428)	 Coins of the Roman Empire an 18-coin set comprising a 
coin from each emperor as follows: - Gordian III, Gallienus, 
Claudius II Gothicus, Tetricus I, Aurelian, Constantine 
I, Licinius I, Constans, Constantine II, Constantius II, 
Constantius Gallus, Julian II, Valens, Valentinian, Gratian, 
Constantine and Hadrian, along with a ‘Widow’s Mite’ 
mostly base metal issues, two in silver in a Westminster 
box, 17 with certificates (£50 - £100)

429)	 Roman (2) Follis Maxentius (306-312AD) Obverse: Bust 
right, laureate IMP C MAXENTIVS PF AVG, Reverse Roma 
looking left in hexastyle temple with knobs as acroteria, 
holding globe and spear, shield at her side, mintmark 
RET, 6.56 grammes, RIC Rome 258, Sear 14988, Fine/
Good Fine, bold for the grade, Reduced Follis Maximinus 
II (309-312AD) Obverse Bust right, laureate and cuirassed, 
Reverse: Genio standing left, tower on left, loins draped, 
holding patera and cornucopiae, star in right field, 
mintmark PLN, 5.02 grammes, RIC 209b, Fine (£25 - £50)
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430)	 Roman (2) Maximinus I (235-238AD) Rome Mint. Obverse: 
Bust right draped and cuirassed, MAXIMINIVS PIVS AVG 
GERM, Reverse: Fides standing holding two standards, 
FIDES LILITVM SC, RCV 8327, RIC 43 Fine. Sestertius 
Crispina (178-191AD) Obverse Bust right, CRISPINA 
AVGVSTA, Reverse: CONCORDIA S C Concord seated left 
with patera and cornucopia VG with green patina RIC 665 
VG with green patination (£50 - £100)

431)	 Roman (6) Ae As Faustina, Ae 25 Diocletian , Ae 
Antoninianus Allectus, Ae3 and Ae4 Constantius Fine or 
better  and a silver Denarius Licinius (84BC) Rome Mint 
19mm diameter Near Fine (£50 - £75)

432)	 Roman Ae Antoninianii (16) a varied group includes 
Claudius II (4), Gallienus (2), Salonina (2), Postumus, 
Vitorinus (4), Tetricus II and Aurelian (2) includes some 
Provincial types, in mixed grades, along with a Gallienus 
Billon Tetradrachm of Alexandria, VG to VF (£60 - £120)

433)	 Roman Ae Antoninianii (5) Aurelian (270-275AD) Obverse: 
Bust right radiate and cuirassed, IMP C AVRELIANVS, 
Reverse: Emperor standing right, clasping hands with 
Concordia, standing left, CONCORDIA MILITVM, Mintmark 
V* in exergue, RIC 244 Siscia, RIC 59 Rome, GVF/NEF with 
a thin flan crack. Aurelian (270-275AD) Obverse: Bust 
right radiate and cuirassed, IMP C AVRELIANVS, Reverse: 
Emperor standing right, clasping hands with Concordia, 
standing left, CONCORDIA MILITVM, Mintmark T* in 
exergue, Siscia Mint.  RIC 215var, Good Fine. Tetricus I 
(271-274AD) Cologne Mint, Obverse: Bust right radiate 
and draped IMP C TERTICVS PF AVG, Reverse: Pax PAX AVG 
RCV 11243, GVF. Quintillus (270AD) Milan Mint. Obverse: 
Bust right, radiate, IMP QVINTILLVS AVG, Reverse: Mars 
advancing with branch and spear, P in exergue, MARTI 
PACI, RIC 58P GVF on a slightly irregular flan. Quintillus 
(270AD) Rome Mint, Obverse: Radiate and draped bust 
right IMP CM AVR CL QVINTILLVS AVG, Reverse: Fortuna 
standing left holding rudder on globe and cornucopia, Z 
in right field, Sear 11441, Good Fine/Fine (£50 - £100)

434)	 Roman Ae Dupondis Antonia Obverse draped bust right 
ANTONIA AVGVSTA, Reverse TI CLAVDIVS CAESAR AVG P M 
TR P IMP S-C Claudius, togate, holding simpulum, Cohen 6 
some porosity, approaching Fine with brown patina (£90 
- £140)

435)	 Roman Ae Sestertius Antoninus Pius Obverse: Laureate 
head right ANTONINVS AVG PIVS P P TR P COS III, Reverse: 
Annona standing right, holding cornucopiae and two grain-
ears over modius, prow at right ANNONA AVG S-C, Cohen 
34 Fine with green patina  (£80 - £140)

436)	 Roman Ae23 Claudius I Obverse: Bare head left TI CLAVD 
CAESAR [AVG GERM] , Reverse: Claudius, veiled as the 
founder, ploughing right with two oxen, RPC 4546, NVF 
the obverse off-centre (£40 - £80)

437)	 Roman Ae3 and Ae4 (21) includes Licinius I, Licinius II 
(2), Constantine I (11), Julian II (3), Helena, Fausta, and 
Romulus & Remus commemorative types (2), in mixed 
grades, some VF, along with two low denomination pieces 
9-10mm diameter one with part legend [IOCL] visible 
(Diocletian?) these two possibly forgeries, in all Fine to VF 

(£60 - £120)

438)	 Roman Antoninianus (15) a good mix of Emperors VF or 
better  (£100 - £200)

439)	 Roman Ar Antoninianii (3) Saloninus (257-258AD) Rome. 
Obverse: Bust right, radiate and draped, LIC COR SAL 
VALERIANVS N CAES, Reverse Saloninus standing with 
spear and globe, captive at feet, P to right field 3.47 
grammes, RCV 10771, NVF. Gallienus (253-268AD) 
Rome. Obverse: Radiate and draped bust right IMP C P 
LIC GALLIENUS AVG, Reverse: Virtus standing left with 
spear and shield, VIRTVS AVG, 3.70 grammes, RCV 10411 
NVF. Postumus (260-269AD) Obverse: Bust right, radiate 
and draped, IMP C POSTVMVS PF AVG, Reverse Hercules 
standing with club and lion skin, 2.52 grammes, RCV 10944, 
a large fragment missing from 9 to 11 o’clock, Fine. Ae 
Antoninianii (2) Postumus (260-269AD) Cologne Mint. 
Obverse: Bust right, radiate and draped, IMP C POSTVMVS 
PF AVG, Reverse: IOVI STATORI RCV 10954, NEF/GVF. 
Postumus (260-269AD) Cologne Mint, Obverse: Bust right 
, radiate and draped, IMP C POSTVMVS PF AVG, Reverse: 
Jupiter advancing left, looking back, holding thunderbolt 
and sceptre, RIC 311, VF/NVF (£40 - £80)

440)	 Roman Britain (8) Antoninianus Carausius (2), Quinarius 
Allectus, Follis Constantine the Great, Follis Licinius, Ae3 
Crispus (3) VG to Good Fine (£80 - £100)

441)	 Roman Britain Silver Denarius Set a 2-coin set comprising 
Denarius Septimus Severusa and Denarius Caracalla both 
VF, in a London Mint Office box with certificate (£100 - 
£120)

442)	 Roman Bronzes (15, one holed and plugged) Sestertius to 
Ae3 a varied group  Fair to Good Fine (£25 - £50)

443)	 Roman bronzes 2nd and 3rd Century AD Sestertius to Ae21 
(15) a mix of emperors Fair to VF  (£75 - £150)

444)	 Roman Denarii (3) Vespasian (69-79AD) 79AD. Obverse: 
Laureate head right, IMP CAESAR VESPASIANVS AVG, 
Reverse: TR POT X COS VIII,. Radiate figure standing on 
a rostral column holding sceptre, RSC 559, RIC 1065 (RIC 
119 in the 1962 edition) Fine, some scratches. Vespasian 
(69-79AD) Struck 70-72AD, Obverse: Laureate head right: 
IMP CAES VESP AVG P M, Reverse: Simpulum, sprinkler, jug 
and lituus, RIC II 30, RSC 43 some spots and light porosity, 
otherwise VF, Ex-Gorni sale 176 Lot 3029 (part), Ex-M.
Trenerry (£69). Vespasian (69-79AD) Obverse: Laureate 
head right IMP CAESAR VESPASIANVS AVG, Reverse Pax 
seated left, with elbow resting on arm of chair, right arm 
holds an olive branch, RIC 90, 3.49 grammes NVF (£90 - 
£140)

445)	 Roman Denarii (5) Trajan (98-117AD) Obverse: Laureate 
bust right, IMP CAES NER TRAIANO OP[TIMO AVG GER 
DAC], Reverse: Mars advancing right, carrying trophy P M 
TR P COS VI P P SPQR 2.92 grammes,  RIC 337, Near Fine, 
with some weakness to the legend. Hadrian (117-138AD) 
Struck 128AD. Obverse: Bust right Laureate HADRIANVS 
AVGVSTVS PP, Reverse: Victory seated left holding wreath 
and palm, COS III, 3.24 grammes, RIC 345, Near Fine/Fine, 
toned. Trajan (98-117AD) Rome Mint. Obverse: Laureate 
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bust right IMP TRAIANO AVG GER DAC PM TR P, Reverse: 
Aequitas standing left with scales, COS V PP SPQR OPTIMO 
PRINC, 3.38 grammes, RIC 118 RCV 3122, Fine, the reverse 
slightly better.  Julia Mamaea (193-211AD) Obverse: 
Diademed and draped bust right, IVLIA MAMAEA AVG, 
Reverse Vesta standing half left, holding palladium and 
sceptre, VESTA, 2.82 grammes, RIC 360, Good Fine with 
some edge cracks. Julia Domna (196-202AD) Obverse: 
Draped bust right IVLIA PIA FELIX, Reverse: Venus seated 
left, extending right hand and holding sceptre in left, RSC 
212, RIC 388c (Caracalla) VF  (£100 - £150)

446)	 Roman Denarius Galba (68-69AD)  Obverse: Bust right, 
laureate, IMP SER GALBA AVG, Reverse Concordia holding 
ears of corn and cornucopiae, RSC 40A, 3.06 grammes, 
Good Fine (£160 - £240)

447)	 Roman plated Denarius Vitellius (69AD) Obverse: Victory 
left, VICTORIA AVGVSTI Reverse: Clasped hands FYDES 
EXCITVVM RIC 11B, 1.8 grammes, Fine with some 
corrosion, on an irregularly shaped flan (£40 - £80)

448)	 Roman Provincial - Macrinus and Diadumenian, (217-
218AD) Five Asserion Marcianopolis mint, Lower Moesia  
Obverse facing busts of Macrinus and Diadumenian, 
Reverse: Aequitas standing holding patera and spear, E 
in right field, 26mm diameter, 13.07 grammes, VG some 
verdigris comes with ticket stating ‘Ex-Credit Suisse Auct. 
3 Lot 639’, (held on 19-20 April 1985) (£30 - £60)

449)	 Roman Provincial (2) Ae5 Gordian III and Tranquillina,  
Thrace, Odessus, (241-244AD) Assaria. Obverse: facing 
busts of Gordian III left and Tranquillina right, AYT K M ANT 
ΓΟΡΔΙΑΝOC AYΓ CEB TPANKYIΛ - ΛEINA, Reverse:Hygieia 
standing right feeding serpent held in arms from patera, E 
to left, OΔHCCEITΩN, 12.11 grammes, Fine, Ae5 Elagabalus 
and Julia Maesa, Marcianopolis, Moesia Inferior, Assaria, 
Obverse: Elagabalus and Julia Maesa busts facing, Reverse: 
Bonus Eventus standing left holding patera and two grain 
ears, E in left field, 9.99 grammes Fine, Rare (£50 - £100)

450)	 Roman Provincial (4) Ae26 Philip II and Serapis, 
Marcianopolis, Moesia Inferior, (247-249AD) Magistrate: 
Prastina Messallinus. Busts facing M IOYΛIAC фIΛIППOC 
KAI CAP AYГ, Reverse: Naked Hermes bending left, with 
tortoise and ram’s head AMNG 1209, Fine with touches of 
verdigris, scarce. Ae26 Philip I (244-249AD) Seleucis and 
Piera. Antioch, Syria, Obverse: Bust right, Laureate, draped 
and cuirassed, AYTOK K M IOYΛI фIΛIППOC CEB, Reverse: 
Turretted, veiled and draped bust of Tyche left, above, ram 
leaping left, head reserved, Near Fine/Good Fine. Ae28 
Maximinus Thrax (235-238AD) Obverse: Laureate, draped 
and cuirassed bust right, AVT MA≡I MEINOC EVCEBHC AVT, 
Reverse Zeus standing left with thunderbolt and sceptre, 
About Fine with green patination, Ae33 Claudius II (268-
270AD) Mysia, Cyzicus Mint, Obverse: Bust right, Laureate, 
AVT K M AV PK ΛAVΔ IOCCEB, Reverse: Galley sailing right 
S.4735 Fine (£75 - £150)

451)	 Roman Sestertius (4) Faustina I, Commodus, Otacilia and 
Philip II VG to Fine (£75 - £125)

452)	 Roman Sestertius Commodus 190AD Obverse: Bust right, 
laureate, M COMMOD ANT P FELIX AVG BRIT PP, Reverse: 

Genius standing left holding a patera and cornucopiae, 
altar at left RIC 561, Fine/VG (£40 - £80)

453)	 Roman Sestertius Faustina Jr. (161-180AD) Rome Mint. 
Obverse: Draped bust right wearing circle of pearls 
FAVSTINA AVGVSTA, Reverse: Juno. Veiled, standing left, 
holding patera and sceptre, peacock stands left at feet with 
head reverted, IVNONI REGINAE RIC 1651, 27.41 grammes, 
Fine or slightly better (£40 - £65)

454)	 Roman Sestertius Otacilia Severa (244-249AD) Obverse: 
Bust right, draped MARCIA OTACIL SEVERA AVG, Reverse: 
Concordia seated left, holding patera and double 
cornucopiae, CONCORDIA AVGG, SC in exergue, 11.57 
grammes, RIC 203a (Philip I) VF/NVF with some porosity 
(£40 - £85)

455)	 Roman Silvered Antoninianus Probus (276-282AD)  
Obverse: Bust right radiate and draped, IMP C M AVR 
PROBVS P P AVG, Reverse: Female standing, presenting 
Probus a wreath, B in field, XXI in exergue VF or better 
with almost full silvering (£25 - £50)

456)	 Tetradrachm Otho (69AD) Antioch - Syria Prieur 101, RPC 
4199 Obverse: Laureate head right AYTOKPATWP M OQWN 
KAICAP CEBACTOC, Reverse; Eagle within wreath, legend 
off flan, , 14.01 grammes, otherwise around Fine (£170 - 
£300)

English Cased and Proof Items (lots 457-743)

457)	 1887 Victoria Golden Jubilee Currency Set (7 coins) 
comprising Crown 1887 VF, Double Florin 1887 Roman 
1 Near EF, Halfcrown VF, Florin EF, Shilling NEF, Sixpence 
(Withdrawn type) EF, Threepence EF, in a red box with 
‘JUBILEE ISSUE 1887 VR inside in lid (£160 - £200)

458)	 1887 Victoria Golden Jubilee Gold and Silver Currency 
Set (9 coins) Sovereign and Half Sovereign along with 
Crown, Double Florin (Arabic 1), Halfcrown, Florin, Shilling 
Sixpence and Threepence, the silver with matching tone 
NVF to NEF in a maroon box with ‘1887 VICTORIA GOLD 
AND SILVER SPECIMEN SET’ on the lid (£700 - £1000)

 

459)	 Britannia 2006 Golden Silhouette Collection (5 coins) 
Britannia £2 Silver Proofs S.BF2A, S.BF7A, S.BF8A, S.BF9A, 
S.BF10A with gold plated highlights S.PBS07 nFDC to FDC in 
the Royal Mint box of issue with certificate (£230 - £280)
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460)	 Britannia 2006 Golden Silhouette Collection (5 coins) 
Britannia £2 Silver Proofs S.BF2A, S.BF7A, S.BF8A, S.BF9A, 
S.BF10A with gold plated highlights S.PBS07 nFDC to FDC in 
the Royal Mint box of issue with certificate (£230 - £280)

461)	 Britannia 2012 BU Once Silver issue (10) still in the Royal 
Mint plastic strip as issued (£150 - £200)

462)	 Britannia 2012 BU Once Silver issue (20) still in the Royal 
Mint plastic strip as issued (£300 - £400)

463)	 Britannia Gold £25 1987 One Quarter Ounce S.BO1 
Lustrous UNC in a Britannia Building Society slide case 
(£350 - £450)

464)	 Britannia Gold Proof Set 1997 the 4-coin set comprising 
£100 One Ounce, £50 Half Ounce, £25 Quarter Ounce 
and £10 One Tenth Ounce S.PBG14 FDC retaining full mint 
brilliance, in the Royal Mint box of issue with certificate, 
only 892 sets issued (£3000 - £3500)

      

465)	 Britannia Gold Proof Set 2005 the 4-coin set comprising 
£100 One Ounce, £50 Half Ounce, £25 Quarter Ounce, and 
£10 One Tenth Ounce S.PBG25 FDC in the Royal Mint box 
of issue with certificate (£2900 - £3500)

466)	 Britannia Gold Proof Set 2010 the four-coin set comprising 
£100 2010 Gold One Ounce, £50 2010 Gold Half Ounce, 
£25 2010 Gold Quarter Ounce and £10 Gold One Tenth 
Ounce S.PBG32, FDC in the Royal Mint box of issue, only 
the third such set we have offered, one of the others being 
in slabbed format  (£2900 - £3400)

467)	 Britannia Gold Proof Set 2011 the Four coin set comprising 
£100 One Ounce, £50 Half Ounce, £25 Quarter Ounce and 
£10 One Tenth Ounce FDC in the Royal Mint box of issue 
with certificate, only the third set we have offered, only 
1000 sets issued   (£2900 - £3500)

468)	 Britannia Gold Proof Set 2013 the Five coin set comprising 
£100 Gold One Ounce, £50 Gold Half Ounce, £25 Gold 
Quarter Ounce, £10 Gold One Tenth Ounce and £1 Gold 
One Twentieth Ounce S.PBG39, the Gold £100 is the rare 
larger 38.61mm diameter coin and only issued to this 
size in this year. FDC in the Royal Mint box of issue with 
certificate and booklet, number 178 of just 250 sets issued 
(£3200 - £3800)

469)	 Britannia Silver Proof Set 1997 comprising Two Pounds 
1997 One Ounce, One Pound 1997 Half Ounce, Fifty Pence 
1997 Quarter Ounce and Twenty Pence 1997 One Tenth 
Ounce Silver Proofs S.PBS01 FDC in the Royal Mint box of 
issue with certificate (£120 - £150)

470)	 Britannia Silver Proof Set 1998 comprising Two Pounds 
1998 One Ounce, One Pound 1998 Half Ounce, Fifty Pence 
1998 Quarter Ounce and Twenty Pence 1998 One Tenth 
Ounce Silver Proofs S.PBS02 FDC in the Royal Mint box of 
issue with certificate (£80 - £100)

471)	 Britannia Silver Proof Set 2003 comprising Two Pounds 
2003 One Ounce, One Pound 2003 Half Ounce, Fifty Pence 
2003 Quarter Ounce and Twenty Pence 2003 One Tenth 
Ounce Silver Proofs S.PBS04 FDC in the Royal Mint box of 
issue with certificate (£80 - £100)

472)	 Britannia Silver Proof Set 2005 comprising Two Pounds 
2005 One Ounce, One Pound 2005 Half Ounce, Fifty Pence 
2005 Quarter Ounce and Twenty Pence 2005 One Tenth 
Ounce Silver Proofs S.PBS06 FDC in the Royal Mint box of 
issue with certificate (£80 - £100)

473)	 Britannia Silver Proof Set 2007 comprising Two Pounds 
2007 One Ounce, One Pound 2007 Half Ounce, Fifty Pence 
2007 Quarter Ounce and Twenty Pence 2007 One Tenth 
Ounce Silver Proofs S.PBS08 the Fifty Pence with a scratch 
in the field, nFDC to FDC in the Royal Mint box of issue with 
certificate (£80 - £100)
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474)	 Britannia Silver Proof Set 2009 comprising Two Pounds 
2009 One Ounce, One Pound 2009 Half Ounce, Fifty Pence 
2009 Quarter Ounce and Twenty Pence 2009 One Tenth 
Ounce Silver Proofs S.PBS11 FDC in the Royal Mint box of 
issue with certificate (£80 - £100)

475)	 Britannia Silver Proof Set 2011 comprising Two Pounds 
2011 One Ounce, One Pound 2011 Half Ounce, Fifty Pence 
2011 Quarter Ounce and Twenty Pence 2011 One Tenth 
Ounce Silver Proofs S.PBS13 nFDC lightly toning in the 
Royal Mint box of issue with certificate (£80 - £100)

476)	 Britannia Silver Proof Set 2016 a 5-coin set Standing 
Britannia issues, comprising Two Pounds 2016 One Ounce 
S.BF18, One Pound 2016 Half Ounce S.BE15, Fifty Pence 
2016 Quarter Ounce S.BD14, Twenty Pence 2016 One 
Tenth Ounce S.BC14 and Ten Pence 2016 One Twentieth 
Ounce S.BB4 all in NGC holders - One of the First 250 Struck 
- each coin graded PF69 Ultra Cameo  (£100 - £150)

477)	 Britannia Silver Proof Set 2019 a 6-coin set Britannia - Spirit 
of a Nation. Britannia with Shield, Trident and Lion S.PBS25 
comprising Two Pounds 2019 One Ounce, One Pound 2019 
Half Ounce, Fifty Pence 2019 Quarter Ounce, Twenty Pence 
2019 One Tenth Ounce, Ten Pence 2019 One Twentieth 
Ounce and Five Pence 2019 One Fortieth Ounce, FDC in 
the Royal Mint box of issue with certificate and booklet, 
only 950 sets issued  (£120 - £150)

478)	 Britannia Silver Proof Sets (2) 2005 comprising Two Pounds 
2005 One Ounce, One Pound 2005 Half Ounce, Fifty Pence 
2005 Quarter Ounce and Twenty Pence 2005 One Tenth 
Ounce Silver Proofs S.PBS06 FDC in the Royal Mint box of 
issue with certificate, 2011 comprising Two Pounds 2011 
One Ounce, One Pound 2011 Half Ounce, Fifty Pence 2011 
Quarter Ounce and Twenty Pence 2011 One Tenth Ounce 
Silver Proofs S.PBS13 FDC in the Royal Mint box of issue 
with certificate (£150 - £200)

479)	 Britannia Silver Ten Pounds 2016 Standing Britannia with 
Lion 5oz. Silver Proof S.BG4 in a large NGC holder - One 
of the First 250 Struck - graded PF69 Ultra Cameo (£170 - 
£220)

480)	 Britannia Silver Ten Pounds 2017 5oz. Silver Proof. Reverse: 
A modern interpretation of Britannia, her body merging 
with a map of the United Kingdom. The reverse with the 
Trident mintmark denoting the 20th Anniversary of the 
striking of the First Britannia Coinage S.BG5 a few very 
minor nicks, otherwise FDC in the Royal Mint black box of 
issue with certificate and booklet (£170 - £220)

481)	 Britannia Silver Two Pounds (2) 2000 and 2005 UNC as 
part of a group of GB and World Crown-sized (23) a wide 
variety includes some in silver mostly UNC to FDC, in a 
Westminster box (£75 - £150)

482)	 Britannia Silver Two Pounds (3) 2004 UNC, 2007 UNC,  2017 
(2) UNC , 2019 Spirit of a Nation UNC, Britannia Silver Fifty 
Pence 2014 SS Gairsoppa (2) struck from silver recovered 
from the wreck in 2011 UNC. Britannia Silver Fifty 
Pounds 2015 S.BH1 UNC. One Hundred Pounds (3) 2015 
Buckingham Palace UNC, 2015 Big Ben UNC, 2016 Trafalgar 
Square UNC. Fifty Pounds 2016 William Shakespeare UNC. 

Twenty Pounds (8) 2013 George and the Dragon (2) UNC, 
2014 100th Anniversary of the Outbreak of World War 
I UNC, 2015 Queen Elizabeth II - The Longest Reigning 
Monarch UNC, 2015 50th Anniversary of the Death of 
Sir Winston Churchill UNC, 2016 Queen Elizabeth II 90th 
Birthday UNC, 2016 The Nativity UNC. Two Pounds 2015 
Bimetallic, Britannia’s Renaissance UNC, all in the Royal 
Mint wallets of issue or on the cards of issue  (£350 - £550)

483)	 Britannia Silver Two Pounds 2017 One Ounce Silver Proof. 
Reverse: A modern interpretation of Britannia, her body 
merging with a map of the United Kingdom. The reverse 
with the Trident mintmark denoting the 20th Anniversary 
of the striking of the First Britannia Coinage S.BF20 FDC in 
the Royal Mint box of issue with certificate and booklet 
(£35 - £45)

484)	 Britannia Silver Two Pounds 2018 Britannia in Corinthian 
Helmet, One Ounce Silver Proof, S.BF21 in an NGC holder 
GEM PROOF come with certificate and booklet in soft black 
pouch case (£30 - £50)

485)	 Britannia Silver Two Pounds 2018 Standing Britannia 
with Oriental style border , One Ounce Silver Proof the 
inscription BRITANNIA, ONE OUNCE .999 SILVER around 
the Trident rather than around the border, S.BF22 in an 
NGC holder and graded PF69 Ultra Cameo (£30 - £50)

486)	 Crowns 1935 Specimens (6) ESC 376, Bull 3652 GEF to UNC, 
each in the Royal Mint red box of issue (£180 - £220)
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487)	 Eight Hundred Pounds Britannia 2017 30oz. .999 Gold 
Proof, 100mm diameter, with trident mintmark marking 
the 30th Anniversary of Britannia Gold, S.BS1, thus far the 
only issue of this unusual denomination, a superb issue 
showing the full beauty of this unusual reverse design.  
FDC in the large Royal Mint box of issue with certificate 
and booklet, Number 02 of only 21 pieces minted (£43000 
- £55000)

488)	 Fifty Pence 2009 a 16-coin set in Gold featuring all 
of the previously issued designs, Britannia ‘NEW 
PENCE’, EEC Membership, Britannia ‘FIFTY PENCE’, EU 
Presidency, D-Day Landings, EU 25th Anniversary, NHS 50th 
Anniversary, Public Libraries 150 Years, WSPU Centenary, 
50th Anniversary of the 4-minute mile, Samuel Johnson’s 
Dictionary, Victoria Cross - The Award, Victoria Cross - The 
Heroic Acts, Scouting 100th Anniversary, Royal Shield of 
Arms, and the rare Kew Gardens 250th Anniversary, now 
all bearing the 2009 date, all Gold Proofs (S.PG50PCS) 
set number 11 of only 125 sets issued, numbered on the 
outside of the box, FDC in the impressive box of issue 

with booklet, a rare low mintage set and seldom offered 
(£15000 - £20000)

489)	 Fifty Pence 2011 Silver Olympic issues (9) Cycling S.4961, 
Archery S.4963, Gymnastics S.4973, Hockey S.4975, Judo 
S.4976, Modern Pentathlon S.4977, Rowing S.4978, Sailing 
S.4979, Triathlon S.4984,  Lustrous UNC in capsules, the 
Spink Standard Catalogue now lists the silver issues at £35 
each (£100 - £150)

490)	 Fifty Pence 2014 Commonwealth Games - Glasgow Silver 
Proof Piedfort S.H28 FDC in the Royal Mint box of issue 
with certificate and booklet detailing the history of the 
Games, stretching back to 1930 (£30 - £50)

491)	 Fifty Pence 2016 150th Anniversary of the Birth of Beatrix 
Potter Silver Proof Piedfort S.H33 nFDC with light toning, 
retaining much original mint brilliance, in the Royal Mint 
box of issue with certificate and booklet  (£200 - £250)

492)	 Fifty Pence 2018 Paddington Gold Proof at the Palace - 60th 
Anniversary of Paddington S.H50 FDC in the Royal Mint box 
of issue with certificate (£600 - £800)

493)	 Fifty Pence 2018 Paddington Bear 60th Anniversary - At 
The Station, Gold Proof FDC in the Royal Mint box of issue 
with certificate and booklet (£600 - £800)

494)	 Fifty Pence 2019 Stephen Hawking S.H59 Gold Proof FDC 
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in the Royal Mint box of issue with certificate and fold-out 
booklet, only 400 pieces issued, the first example of this 
type we have offered (£1100 - £1400)

495)	 Fifty Pence 2019 Wallace and Gromit 30th Anniversary 
S.H69 Gold Proof FDC in the Royal Mint box of issue with 
certificate and booklet describing the Animator Nick 
Park and the long and painstaking process in making the 
animated film, only the third example of this coin we have 
offered. Number 590 of 640 pieces minted with 630 in this 
presentation format. (£800 - £900)

496)	 Fifty Pences (18) 2001 Marconi  - Wireless Bridges the 
Atlantic Silver Proof, 2003 DNA Discovery 50th Anniversary 
Silver Proof, 2009 Charles Darwin Silver Proof, 2010 
Florence Nightingale 100th Anniversary of her Death Silver 
Proof, 2013 350th Anniversary of the Guinea Silver Proof, 
2014 100th Anniversary of the Outbreak of World War I 
Silver Proof, 2014 500th Anniversary of Trinity House Silver 
Proof, 2015 800th Anniversary of the Magna Carta Silver 
Proof, 2016 350th Anniversary of the Great Fire of London 
Silver Proof, 2016 World War I - The Army Silver Proof, 2017 
Jane Austen Silver Proof, 2018 RAF - Spitfire, Bravery in the 
Skies Silver Proof, 2018 RAF - Sea King Helicopter Silver 
Proof, 2018 RAF - Vulcan Bomber Silver Proof, 2018 - F-35 
Lightning Silver Proof, 2018 RAF - Centenary Badge Silver 
Proof, 2018 100th Anniversary of World War I Silver Proof, 
2018 Captain Cook - Voyage of Discovery -Coin 1 (1768). 
nFDC to FDC in the boxes of issue with certificates, some 
with light toning. Two Pounds 2-coin sets (2) 2006 Brunel 
- The Man and Brunel - His Achievements Silver Proofs, 
2013 London Underground - Tales of the Tube - Tube Train 
and Underground Sign Silver Proofs both nFDC to FDC in 
the boxes of issue with certificate (£300 - £450)

497)	 Fifty Pences Silver Proof 2018 (6) Beatrix Potter (4) Flopsy 
Bunny, The Tailor of Gloucester, Peter Rabbit and Mrs 
Tittlemouse. Paddington Bear (2) at The Palace and at The 
Station FDC all with coloured effigy cased as issued with 
certificates (£150 - £300)

498)	 Fifty Years of the Fifty Pence - British Military Set a 5-coin 
set 2019 comprising Battle of Britain, D-Day Landings, 

Victoria Cross - The Award, Victoria Cross - The Heroic Acts, 
and Battle of Hastings Reverses, all coins now dated 2019 
S.PS131 Silver Proofs, nFDC, some coins with light toning, 
in the Royal Mint box of issue with certificate and booklet 
(£100 - £200)

499)	 Fifty Years of the Fifty Pence - British Military Set a 5-coin 
set 2019 Gold Proofs, S.PGC27, comprising previously 
issued reverse types: Battle of Britain, D-Day Landings, 
Victoria Cross - The Award, Victoria Cross - The Heroic Acts, 
and Battle of Hastings, all coins now dated 2019, FDC in 
the Royal Mint box of issue with booklet and certificate 
number 75 of 75 sets issued, these 2019-dated Fifty Pence 
coins are only available in this 5-coin Gold set, no pieces 
have been issued individually, making this an extremely 
desirable, rare and collectable set for the modern Gold 
Specialist (£4500 - £5500)

500)	 Five Hundred Pounds 2016 Queen Elizabeth II 90th 
Birthday 1 Kilo of Silver S.R6 Proof in an oversized NGC 
holder and graded PF70 Ultra Cameo - One of the First 
200 Struck, 450 minted, number 096 of only 200 in graded 
presentation format, comes with Royal Mint certificate and 
booklet (£800 - £900)

501)	 Five Hundred Pounds 2016 Queen Elizabeth II 90th 
Birthday 1 Kilo of Silver S.R6 Proof in an oversized NGC 
holder and graded PF70 Ultra Cameo - One of the First 
200 Struck, 450 minted, number 097 of only 200 in graded 
presentation format, comes with Royal Mint certificate and 
booklet (£800 - £900)

502)	 Five Hundred Pounds 2016 Queen Elizabeth II 90th 
Birthday 1 Kilo of Silver S.R6 Proof in an oversized NGC 
holder and graded PF70 Ultra Cameo - One of the First 
200 Struck, 450 minted, number 133 of only 200 in graded 
presentation format, comes with Royal Mint certificate and 
booklet (£750 - £850)



More pictures available on our website www.londoncoins.co.uk

503)	 Five Hundred Pounds 2018 Queen’s Beasts - The Black 
Bull of Clarence 5oz. Gold Proof S.QCH4 FDC in the 
Royal Mint box of issue with certificate and booklet. 
Certificate number 6 of only 85 minted with just 75 in this 
presentation format (£8500 - £9500)

504)	 Five Hundred Pounds 2018 Shengxiao Collection - Chinese 
Lunar Year of the Dog, 5oz. Gold Proof, S.5204 Reverse 
design by Wuon-Gean Ho, FDC in the Royal Mint red box 
of issue with certificate and booklet. Certificate number 
25 of only 58 pieces minted, this promises to be a future 
sought after series.  (£8500 - £9500)

505)	 Five Hundred Pounds 2020 Shengxiao Collection - Chinese 
Lunar Year of the Rat 5oz. Gold Proof Reverse: a finely 
styled representation by P.J.Lynch, FDC in the Royal Mint 
red box of issue with certificate and booklet. Number 25 
of just 30 pieces minted, with just 28 in this presentation 
format, with very low mintage figures, this promises to be 
a future sought after series.  (£8800 - £9500)

506)	 Five Hundred Pounds 2020 James Bond 007 Gold 5oz. .999 
Gold Proof, the reverse design featuring the iconic Aston 
Martin DB5, the 007 logo, on the gun barrel background, a 
‘must have’ for the James Bond collector FDC in the Royal 
Mint  black ‘Special Issue’ box of issue with certificate 
number 22 and booklet. Only 64 pieces issued with just 
58 in this presentation format, sure to be keenly sought 
by James Bond collectors present and future. We note 
a similar coin  in our June 2020 Auction A169 realised 
£15,000 hammer price, making this issue one of the most 
sought after in the Gold 5oz. series (£13000 - £15000)

507)	 Five Hundred Pounds 2020 Queen’s Beasts - The White 
Horse of Hanover 5oz. Gold Proof FDC in the Royal Mint box 
of issue with certificate and booklet. Number 27 of just 69 
minted, with just 55 in this presentation format (£8200 - 
£9000)
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508)	 Five Pound Crown 1990 Queen Mother 90th Birthday 
Silver Proof, One Pound a 4-coin set comprising One 
Pound Silver Proofs 1985, 1986 and 1987 FDC , two with 
certificates and One Pound Currency EF, in the red box of 
issue. One Pound Silver Proofs (2) 1988, 1990 FDC in the 
boxes of issue with certificate, Fifty Pence 1994 D-Day 
Landings Silver Proof, Crowns (2) 1980 Queen Mother 
80th Birthday Silver Proof, 1981 Royal Wedding of Prince 
Charles and Lady Diana Spencer Silver Proof, Twenty Pence 
1982 Silver Proof Piedfort, Ten Pences 1992 a 2-coin set 
Large and Small sizes Silver Proofs nFDC to FDC in the Royal 
Mint boxes of issue. Five Pound Crowns (5) 1996 Queen 
Elizabeth II 70th Birthday (2), 1997 Queen Elizabeth II and 
Prince Philip Golden Wedding (2), 1998 Prince Charles 50th 
Birthday. Two Pounds 1989 a 2-coin set Bill and Claim of 
Rights, Two Pounds 2001 Marconi, Numismatic First Day 
Cover 2000 Millennium Five Pound Crown Cupro-Nickel 
UNC and set of 4x64p stamps in the Royal Mail/Royal Mint 
wallet of issue. Gambia 10 Dalasis 1975 10th Anniversary 
of Independence Silver Proof nFDC in the box of issue with 
certificate. Norway Mint Set 1975 (8 coins) comprising 5 
Kroner to 5 Ore along with the additional two 5 Kroner 
1975 100 Years of Decimal Currency and 150th Anniversary 
of the first emigration from Norway to America UNC in a 
slide case, Colombia Coin Set in a paperweight 1979-1982 
(5 coins) 20 Pesos to 1 Peso all around Fine (£140 - £220)

509)	 Five Pound Crown 2000 Queen Mother 100th Birthday 
Silver Proof Piedfort, Five Pound Crowns (14) 1997 Queen 
Elizabeth II and Prince Philip Golden Jubilee Silver Proofs 
(2), 1998  Prince Charles 50th Birthday Silver Proofs (3), 
1999 Millennium Silver Proof (2), 2000 Millennium Silver 
Proof with gold-highlighting on the reverse,  2000 Queen 
Mother Centenary Silver Proof, 2002 Queen Mother 
Memorial Silver Proof, 2003 Coronation Golden Jubilee 
Silver Proof, 2004 Entente Cordiale 100th Anniversary 
Silver Proof, 2005 Battle of Trafalgar 200th Anniversary 
Silver Proof, 2012 Queen Elizabeth II Diamond Jubilee Silver 
Proof nFDC to FDC in the boxes of issue with certificates, 
some with light toning in places, most with full mint 
brilliance. Alderney Two Pounds 1999 Total Eclipse of the 
Sun Silver Proof nFDC lightly toned in the box of issue with 
certificate. Medals (2) 2005 The Marriage of Prince Charles 
to Mrs. Camilla Parker Bowles Silver Proof DC/nFDC with 
a light handling mark, in the Royal Mint box of issue with 
certificate, 2005 Nelson and Trafalgar 38mm diameter in 
bronze antique finish UNC (£250 - £350)

510)	 Five Pound Crown 2000 Queen Mother 100th Birthday 
Silver Proof Piedfort, Five Pound Crowns (8) 1990 Queen 
Mother 90th Birthday Silver Proofs (2), 1993 Coronation 
40th Anniversary Silver Proofs (3), 1996 Queen Elizabeth 
II 70th Birthday Silver Proof, 1997 Queen Elizabeth II and 
Prince Philip Golden Wedding Silver Proof, 1999 Millennium 
Silver Proof. Two Pounds (12) 1986 Commonwealth Games 
Silver Proof, 1994 Tercentenary of the Bank of England 
Silver Proof Piedforts (3), 1995 Peace Dove Silver Proof, 
1995 Peace Dove Silver Proof Piedforts (2), 1996 Euro 96 
Football Silver Proof Piedforts (2), 1997 Technology Silver 
Proof, 1998 Technology Silver Proof Piedfort nFDC to FDC 
in the boxes of issue with certificates, Two Pounds a 2-coin 
set 1989 Bill and Claim of Rights Silver Proofs, nFDC in the 
box of issue with certificate, Two Pounds a 2-coin set 1997 
and 1998 Technology Silver Proofs FDC in the box of issue 
with certificate, Crowns (4) 1972 Silver Wedding Silver 
Proof UNC in the green box of issue, 1977 Silver Jubilee 
Silver Proofs (2) nFDC in the boxes of issue with certificates, 
1980 Queen Mother 80th Birthday Silver Proof nFDC lightly 
toned in the box of issue with certificate. Two Pounds 1986 
Commonwealth Games UNC in the Royal Mint box of issue 
with certificate  (£300 - £400)

511)	 Five Pound Crown 2008 Prince Charles 60th Birthday 
Platinum Proof Piedfort, 94.2 grammes of .9995 Platinum 
S.L19 FDC in the Royal Mint box of issue with certificate, 
Number 49 of only 150 pieces minted, Our archive 
database shows this is the first of this type we have offered 
(£2500 - £3000)

512)	 Five Pound Crown 2009 500th Anniversary of the Accession 
of Henry VIII Platinum Proof Piedfort, 94.2 Grammes of 
.99995 Platinum, S.L20 FDC in the Royal Mint box of issue 
with certificate. Number 82 of only 100 pieces issued 
(£2500 - £3000)
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513)	 Five Pound Crown 2009 500th Anniversary of the Accession 
of Henry VIII Platinum Proof Piedfort, 94.2 Grammes of 
.99995 Platinum, S.L20 FDC in the Royal Mint box of issue 
with no certificate. Only 100 pieces issued (£2300 - £2800)

514)	 Five Pound Crown 2012 London Paralympics Silver Proof 
Piedfort with Red, White and Blue Olympic logo in the 
reverse field S.4925 FDC in the Royal Mint box of issue 
with certificate (£70 - £100)

515)	 Five Pound Crown 2013 - The Royal Birth (Prince George) 
S.L26 Silver Proof FDC/nFDC the reverse with a hint of 
toning, in the Royal Mint box of issue with certificate (£25 
- £50)

516)	 Five Pound Crown 2013 60th Anniversary of the Coronation 
of Queen Elizabeth II S.L25 Silver Proof nFDC with a hint 
of toning to the obverse fields, in the Royal Mint box of 
issue with certificate (£40 - £50)

517)	 Five Pound Crown 2015 Prince George Second Birthday 
Silver Proof, Britannia Silver Two Pounds (5) 2001 Silver 
Proof, 2015 Britannia bearing Trident and Shield Silver 
Proof, 2017 Britannia with body combined with a map 
of the United Kingdom, 20th Anniversary edition with 20 
and Trident privy marks in the reverse field Silver Proof, 
2018 Britannia in Corinthian Helmet Silver Proof, FDC in 
the boxes of issue with certificate. 2011 Britannia UNC in 
the Royal Mint card box of issue.  Two Pounds Silver One 
Ounce - Shengxiao Collection (5) 2016 Chinese Lunar Year 
of the Monkey Silver Proof, 2017 Chinese Lunar Year of the 
Rooster Silver Proof, 2018 Chinese Lunar Year of the Dog 
(2) both Silver Proofs, 2019 Chinese Lunar Year of the Pig 
Silver Proof, Two Pounds Silver One Ounce - Queen’s Beasts 
(4) 2017 The Lion of England (2) both Silver Proofs, 2018 
The Red Dragon of Wales Silver Proof, 2019 Falcon of the 
Plantagenet’s Silver Proof FDC in the boxes of issue with 
certificates. World (14) Jersey (3) Five Pound Crown 2002 
Diana - The Work Continues Silver Proof, Two Pounds 1995 
50th Anniversary of the Liberation of the Channel Islands 
Silver Proof, Guernsey Five Pound Crown 1999 Wedding 
of Prince Edward and Miss Sophie Rhys-Jones  Five Pound 
Crown 2017 The Duke of Edinburgh - 70 Years of Service 
Silver Proof, Alderney (3) Five Pound Crowns (2) 2003 Last 
Flight of Concorde Silver Proof, 2005 Prince Henry 21st 
Birthday Silver Proof, 2017 Queen Elizabeth II and Prince 
Philip 70th Wedding Anniversary Silver proof (in capsule). 
Barbados One Dollar 1997 Queen Elizabeth II and Prince 
Philip Golden Wedding Silver Proof. South Africa Silver 
Krugerrand 2017 50th Anniversary of the First minting of 
the Krugerrand UNC with 50 Year Anniversary privy mark 
in the reverse field. Canada (3) Twenty Dollars 2017 Queen 

Elizabeth II and Prince Philip 70th Wedding Anniversary 
Silver Proof with crowned EP and ribbon coloured on the 
reverse, Five Dollars Maple Leaf (2) 2001, 2002 UNC still 
sealed in the Canadian Mint plastic envelopes, GB Trade 
Dollar 1997 in Nickel Silver with coloured obverse,  Medals 
(5) 1979 Margaret Thatcher UNC, 2010 50th Anniversary 
of Coronation Street Silver Proof with gold highlighting, 
in the Royal Mint box of issue with certificate, 2017 The 
Royal Engagement of Prince Henry and Ms. Meghan Markle 
.999 Silver Proof with selected gold-plating in the box of 
issue with certificate.  RAF 100th Anniversary (2) Obverse 
Centenary Badge, Reverse Spitfire and Union Jack with 
logo respectively. UNC to FDC most in the cases of issue 
with certificates (£350 - £550)

518)	 Five Pound Crown 2015 The Christening of HRH Princess 
Charlotte Silver Proof S.L41 FDC in the Royal Mint box of 
issue with certificate (£50 - £60)

519)	 Five Pound Crown 2017 1000th Anniversary of the 
Coronation of King Canute Silver Proof Piedfort S.L50 FDC 
in the Royal Mint box of issue with certificate and booklet 
detailing the exploits of Canute and his Crowning as the 
First King of all England (£60 - £80)

520)	 Five Pound Crown 2017 Queen Elizabeth II and Prince Philip 
Platinum Wedding (70 Years) Platinum Proof Piedfort, 94.2 
grammes of .9995 Platinum S.L58 FDC in the Royal Mint box 
of issue with certificate and booklet. Certificate number 
10 of only 125 minted with just 100 in this presentation 
format (£2600 - £3200)

521)	 Five Pound Crown 2017 Queen Elizabeth II Sapphire Jubilee 
Silver Proof Piedfort S.L51 Reverse: The Imperial State 
Crown MY WHOLE LIFE, WHETHER IT BE LONG OR SHORT, 
DEVOTED TO YOUR SERVICE, SAPPHIRE JUBILEE 1952-2017 
in an NGC holder - One of the First 100 Struck, only 500 
in this graded presentation, graded PF69 Ultra Cameo, 
comes with Royal Mint certificate, booklet and soft pouch 
(£60 - £80)

522)	 Five Pound Crown 2017 Remembrance Day Silver Proof 
Piedfort with coloured poppies on the reverse, Five Pound 
Crown 2017 Queen Elizabeth II and Prince Philip 70th 
Wedding Anniversary Silver Proof Piedfort, Five Pound 
Crowns (19) 2008 Prince Charles 60th Birthday Silver 
Proof, 2009 3-year Olympic Countdown Silver Proof with 
blue Olympic Logo in the reverse field, 2010 Restoration of 
the Monarchy Silver Proof, 2011 Royal Wedding of Prince 
William and Catherine Middleton Gold-Plated Silver Proof, 
2014 300th Anniversary of the Death of Queen Anne Gold-
plated Silver Proof, 2015 Queen Elizabeth II - The Longest 
Reigning Monarch, Obverse with James Butler portrait (2) 
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, both Silver Proofs,  2015 Christening of Princess Charlotte 
Silver Proof, 2016  Queen Elizabeth II 90th Birthday Silver 
Proof, 2017 1000th Anniversary of the Coronation of King 
Canute (2) both Silver Proofs, 2017 Queen Elizabeth II 
Sapphire Jubilee Silver Proof, 2017 Queen Elizabeth II and 
Prince Philip 70th Anniversary Silver Proof, 2017 Centenary 
of the House of Windsor Silver Proof, 2018 Prince Charles 
70th Birthday Silver Proof, 2018 Four Generations of the 
Royal Family (2) both Silver Proofs, 2018 250th Anniversary 
of the Royal Academy of Arts Silver Proof, 2018 Queen 
Elizabeth II Sapphire Jubilee Silver Proof, nFDC to FDC in 
the boxes of issue  with certificates, Alderney Five Pounds 
(4) 2014 70th Anniversary of D-Day Silver Proof, 2014 
Remembrance Day Silver Proof with coloured poppies 
on the reverse, Silver Proof, 2015 Remembrance Day 
Silver Proof with coloured poppies on the reverse, 2016 
50th Anniversary of England winning the Football World 
Cup Silver Proof nFDC to FDC in the boxes of issue with 
certificates, along with an empty box for a GB Five Pound 
Crown 2018 Princes Charles 70th Birthday with the 
certificate (£400 - £700)

523)	 Five Pound Crown 2017 The Platinum Wedding Anniversary 
of Queen Elizabeth II and Prince Philip S.L57 Silver Proof 
Piedfort in an NGC holder - One of the First 500 Struck, 
graded GEM PROOF, comes in the Royal Mint box of issue 
with certificate and booklet (£50 - £60)

524)	 Five Pound Crown 2019 200th Anniversary of the Birth of 
Queen Victoria, the reverse an intricate and well-executed 
design showing portrait of Queen Victoria, plus other 
inventions of the Victorian Era, the Steam Train, Paddle 
Steamer, Penny Farthing Bicycle, and telephone, each 
within a series of cogwheels, edge inscription WORKSHOP 
OF THE WORLD, by John Bergdahl Gold Proof S.L77, in the 
Royal Mint box of issue with certificate number 084 of 725 
minted with just 425 in this presentation format (£2200 - 
£2500)

525)	 Five Pound Crown 2019 200th Anniversary of the Birth of 
Queen Victoria, the reverse an intricate and well-executed 
design showing the Young Head portrait of Queen Victoria, 
plus other inventions of the Victorian Era, the Steam Train, 
Paddle Steamer, Penny Farthing Bicycle and the Telephone. 
S.L77 in an First Releases NGC holder and graded  PF70 
Ultra Cameo, comes with certificate and booklet (£50 - 
£60)

526)	 Five Pound Crown 2019 Centenary of Remembrance Day 
1919-2019 Gold Proof, type as S.L78, Reverse: A single 
poppy with 1919 and 2019 on either side. The Gold Proof 
currently unlisted by the Standard Catalogue. FDC in 
the Royal Mint box of issue with certificate and booklet. 
Certificate number 015 of only 300 issued, with just 240 

in this presentation format, only the second of this type 
we have offered. (£2100 - £2500)

527)	 Five Pound Crown 2019 Gold Proof 200th Anniversary 
of the Birth of Queen Victoria, Reverse an intricate and 
well-executed design showing portrait of Queen Victoria, 
plus other inventions of the Victorian Era, the Steam Train, 
Paddle Steamer, Penny Farthing Bicycle, and telephone, 
each within a series of cogwheels, edge inscription 
WORKSHOP OF THE WORLD, by John Bergdahl S.L77 FDC, 
only 725 minted with just 450 in this format (£2200 - 
£3000)

528)	 Five Pound Crown 2019 The Tower of London - Ceremony 
of the Keys S.L76 Gold Proof FDC or very near so with light 
toning around part of the obverse legend. In the Royal 
Mint box of issue with certificate and booklet describing 
the introduction of the Ceremony in 1340 in the Reign of 
Edward III, and the subsequent traditions linked with it. 
Certificate number 007 of only 385 issued, with just 325 
in this presentation format. The Tower of London issues 
proving to be a popular series. With all four 2019 Tower 
of London Gold issues are listed in this sale, a chance for 
the modern gold collector to obtain all four issues together 
(£2000 - £2500)

529)	 Five Pound Crown 2019 The Tower of London - Ceremony 
of the Keys S.L76 Silver Proof FDC/nFDC with  very small 
spot in the reverse field, in the Royal Mint box of issue with 
certificate and booklet describing the introduction of the 
Ceremony and its subsequent history (£35 - £45)
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530)	 Five Pound Crown 2019 The Tower of London - Legend of 
the Ravens Gold Proof S.L73 FDC in the Royal Mint box 
of issue with certificate and booklet, number 007 of only 
385 issued, with just 325 issued in this format. The Tower 
of London issues proving to be a popular series. With all 
four 2019 Tower of London Gold issues are listed in this 
sale, a chance for the modern gold collector to obtain all 
four issues together (£2000 - £2500)

531)	 Five Pound Crown 2019 The Tower of London - The Crown 
Jewels, Reverse: The Crown of Mary of Modena S.L74 Gold 
Proof FDC in the Royal Mint box of issue with certificate 
and booklet describing the origins of the Crown Jewels in 
1660 upon the Restoration of the Monarchy under Charles 
II, and their subsequent history. Certificate number 003 of 
385 issued with only 325 in this format. Early numbered 
certificates highly sought after on the rare occasions they 
are offered. The Tower of London issues proving to be a 
popular series. With all four 2019 Tower of London Gold 
issues are listed in this sale, a chance for the modern gold 
collector to obtain all four issues together (£2000 - £2500)

532)	 Five Pound Crown 2019 The Tower of London - The Yeoman 
Warders S.L75 Gold Proof FDC in the Royal Mint box of 
issue with certificate and booklet describing the History 
of this iconic post. Certificate number 019 of 385 issued, 
with only 325 in this presentation format. The Tower of 
London issues proving to be a popular series. With all four 
2019 Tower of London Gold issues are listed in this sale, 
a chance for the modern gold collector to obtain all four 
issues together (£2000 - £2500)

533)	 Five Pound Crown 2019 The Tower of London - The Yeoman 
Warders S.L75 Silver Proof in an NGC holder and graded 
PF70 Ultra Cameo comes with the Royal Mint box of issue 
with certificate and booklet describing the History of this 
iconic post.  (£40 - £50)

534)	 Five Pound Crown 2019 Tower of London - Legend of the 
Ravens Silver Proof Piedfort S.L73 in an NGC holder - First 
Releases - graded PF69 Ultra Cameo, comes with Royal 
Mint certificate and booklet detailing the History of the 
Tower Ravens, and the role of the Ravenmaster (£60 - £80)

535)	 Five Pound Crown 2020 250th Anniversary of the Birth 
of William Wordsworth Gold Proof, Obverse: Bust of 
Queen Elizabeth II right, Jody Clark portrait, Reverse: A 
sunburst through a cloudy sky shines upon a mountain 
range, 1770 WILLIAM WORDSWORTH 1850, below in the 
foreground ‘Nature never did betray the heart that loved 
her’. Edge: I WANDERED LONELY AS A CLOUD, an inventive 
and dramatic reverse design, the edge reading from his 
most famous Daffodils’ poem. The first commemoration 
of William Wordsworth on a UK coin. FDC in the Royal 
Mint box of issue with certificate, number 059 of only 
310 issued, with 300 in this presentation format (£2100 - 
£2500)

536)	 Five Pound Crowns (10) 2013 Coronation of Queen 
Elizabeth II 60th Anniversary Silver Proof, 2014 300th 
Anniversary of the Death of Queen Anne Silver Proof, 
2015 Queen Elizabeth II - The Longest Reigning Monarch 
Silver Proof, 2015 50th Anniversary of the Death of Sir 
Winston Churchill Silver Proof, 2017 1000th Anniversary 
of the Coronation of King Canute Silver Proof, 2017 
Remembrance Day Silver Proof with coloured poppies 
on the reverse, 2017 Prince Philip - A Lifetime of Service 
Silver Proof,2017 Queen Elizabeth II Sapphire Jubilee 
Silver Proof Piedfort, 2017 Remembrance Day Silver Proof 
Piedfort with coloured poppies on the reverse, 2018 Four 
Generations of Royalty Silver Proof Piedfort. Two Pounds 
2018 RAF Centenary Badge Silver Proof. Two Pounds 2016 
Shakespeare One Ounce Silver Proof, the reverse with matt 
finish. One Pound 2017 Nations of the Crown Silver Proof. 
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Fifty Pence (4) 2017 Sir Isaac Newton 375th Anniversary 
of his Birth Silver Proof Piedfort, 2018 Centenary of the 
Representation of the People Act Silver Proof Piedfort, 
2018 Peter Rabbit Silver Proof with coloured reverse, 2018 
Flopsy Bunny Silver Proof, Guernsey Five Pounds 2016 
Battle of the Somme Centenary Silver Proof, nFDC to FDC 
in the boxes of issue many with light toning (£300 - £600)

537)	 Five Pound Crowns 1990 Queen Mother 90th Birthday 
Silver Proofs (2), Two Pounds 1994 Tercentenary of the 
Bank of England Silver Proof, One Pound 1987 Silver Proof 
Piedfort, Five Pence 1990 Small Size Silver Proof Piedforts 
(2) FDC in the Royal Mint boxes of issue. Medal 1965 
Death of Sir Winston Churchill Silver Proof hallmarked 
on the edge, nFDC in the box  of issue with Gregory & Co 
(Jewellers) certificate. USA Half Dollar 1964 Kennedy GEF 
in a slide case (£60 - £100)

538)	 Five Pound Crowns 2009 3-Year Countdown to the London 
Olympics S.4920 Silver Proof Piedforts with the blue 
Olympic logo on each reverse (3), in NGC holders each 
with Royal Mint logos and graded PF70 Ultra Cameo (£120 
- £150)

539)	 Five Pound Crowns 2010 2-Year Countdown to the London 
Olympics S.4921 Silver Proof Piedforts with the blue 
Olympic logo on each reverse, each in NGC holders with 
Royal Mint logo and graded PF70 Ultra Cameo   (£80 - £100)

540)	 Five Pound Crowns 2018 65th Anniversary of the 
Coronation of Queen Elizabeth II S.L61 Silver Proof 
Piedforts (2) Reverse: A garlanded depiction of the Royal 
Arms below the Crowned Royal cypher, each coin in an NGC 
holder, both graded PF69 Ultra Cameo, and accompanied 
by the respective Royal Mint certificates (£110 - £140)

541)	 Five Pound Crowns 2018 Four Generations of Royalty Silver 
Proof Piedforts. Reverse: Four initials ECWG, E, C and W 
crowned, FOUR GENERATIONS OF THE ROYAL FAMILY 2018. 
S.L70 First Releases (2), each in NGC holders and graded 
PF70 Ultra Cameo, each comes with Royal Mint certificate 
(£120 - £150)

542)	 Five Pound Crowns 2019 200th Anniversary of the Birth of 
Queen Victoria Silver Proof Piedforts, Reverse: An intricate 
design showing the Young Head portrait of Queen Victoria, 
along with inventions of the Victorian Era, the Steam Train, 
Paddle Steamer, Penny Farthing Bicycle and the Telephone, 
all within mechanical cog-wheels S.L77 (2) each in NGC 
holder - First Releases both graded PF70 Ultra Cameo, 
each comes with Royal Mint certificate and booklet (£140 
- £180)

543)	 Five Pound Crowns 2019 200th Anniversary of the Birth of 
Queen Victoria Silver Proof Piedforts, Reverse: An intricate 
design showing the Young Head portrait of Queen Victoria, 
along with inventions of the Victorian Era, the Steam Train, 
Paddle Steamer, Penny Farthing Bicycle and the Telephone, 
all within mechanical cog-wheels S.L77 (3) each in NGC 
holders - One of the First 250 struck, each graded PF69 
Ultra Cameo, and each coming in the Royal Mint box of 
issue with certificate and booklet (£180 - £220)

544)	 Five Pound Crowns 2019 Tower of London - The Crown 
Jewels S.L74 Reverse: The Crown of Mary of Modena, 
Silver Proof Piedforts (2), in NGC holders - both One of 
the First 100 Struck, and both graded PF69 Ultra Cameo 
(£120 - £150)

545)	 Five Pound Crowns in gold (2) 2009 3-year Olympic 
Countdown to the London Olympics Gold Proof S.4920, 
2010 2-year Olympic Countdown to the London Olympics 
Gold Proof S.4921 each with blue Olympic logo in the 
reverse field both FDC and housed in the long 4-coin box 
with certificates both numbered 525. (£3600 - £4500)

      

546)	 Five Pounds 1981 Proof FDC in the case of issue with 
certificate (£1500 - £2000)

547)	 Five Pounds 2017 “The Five Sovereign Piece” 200th 
Anniversary of the re-introduction of the Gold Sovereign 
BU and in the Royal Mint’s presentation box with certificate 
(£1500 - £2500)

548)	 Five Pounds 2020 - Elton John 2oz. Silver Proof, FDC in 
the Royal Mint box of issue with certificate and booklet, 
sure to be sought after by collectors and music fans alike, 
indeed the gold coins and the One Ounce Silver issue with 
the coloured reverse are all listed as reserved on the Royal 
Mint website (£160 - £200)
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549)	 Five Pounds Gold 1989U 500th Anniversary of the First 
Gold Sovereign S.SE6 BU in the Royal Mint box of issue 
(£1800 - £2200)

550)	 Five Pounds Gold 2016 Jody Clark portrait S.SE13 BU in 
the Royal Mint box of issue with certificate. Number 188 
of a low mintage of just 498 pieces, a lower mintage than 
for the subsequent James Butler portrait coin of the same 
year  (£1700 - £2200)

551)	 Five Pounds Gold 2017 S.SE15 BU in the Royal Mint box of 
issue with certificate and booklet, only 1000 pieces minted 
(£1800 - £2200)

552)	 Five Pounds Gold 2017 S.SE15 BU in the Royal Mint box 
of issue with certificate, only 1000 pieces minted (£1800 
- £2200)

553)	 Five Pounds Gold 2018 with commemorative mintmark ‘65 
in crown’ to the right of the date S.SE16 BU in the Royal 
Mint box of issue with certificate and booklet, number 

0238 of just 1000 pieces struck (£1800 - £2200)

554)	 GB and World a varied group (19) as follows:- GB Time 
Capsule 2000 a 9-coin set Five Pound Crown to One Penny, 
GB Royal Mint Year Set 2008 Emblems of Britain (7 coins) 
One Pound to One Penny both UNC in the cases of issue. 
Alderney (3) Five Pound Crowns (3) 1999 Total Eclipse 
of the Sun (2), 2008 Fifth Anniversary of the Final Flight 
of Concorde, UNC in the wallets of issue. Guernsey Five 
Pound Crowns - Centuries of the Monarchy a 2-coin set 
comprising Five Pounds 2000 and 2001 UNC in the wallet 
of issue. Canada 2005 60th Anniversary of VE Day 5 Cents 
2005 Silver Proof and Commemorative Bronze Medal UNC 
in the tin of issue with certificate. Hong Kong Mint Set 1997 
(7 coins) 10 Dollars to 10 Cents, UNC in the wallet of issue. 
USA Dollar 1889 GEF in a slab style holder. GB Trade Dollar 
1997 in Nickel-Silver UNC with coloured obverse, boxed 
with certificate. Jersey/Guernsey/Alderney a 3-coin set 
Five Pound Crowns 2004 60th Anniversary of D-Day Silver 
Proofs  with coloured Poppies on the reverses, along with 
Badges of the GB, Canadian and USA flags, and a miniature 
replica of the France and Germany Star, in the Tin of issue, 
with certificate and reproduction newsprint. Gibraltar (4) 
Halfcrown 2018 In Flanders Fields - At The Going Down of 
the Sun Cupro-Nickel Proofs (2) both FDC in the wallets of 
issue with certificates, Halfcrown 2015 50th Anniversary 
of the Death of Sir Winston Churchill Cupro-Nickel Proof 
nFDC in the wallet of issue, Five Pound Crowns a 2-coin set 
2017 Queen Elizabeth II and Prince Philip 70th Wedding 
Anniversary Proofs with different coloured photographic 
reverses Prooflike UNC in the London Mint Office wallet 
of issue. Coin and Ingot Set 1951 comprising GB Crown 
1951 Festival of Britain UNC toned and Stamp Replica of 
a George VI Ten Shilling stamp UNC in the folder of issue. 
Canada INA Retro Set a 3-coin set Dollars 1937, struck in 
silver (hallmarked on the edge), bronze and golden alloy 
respectively, in the box of issue,. no certificate. Medals (2) 
Queen Mary 2 Official Commemorative Medal UNC still 
sealed in the Royal Mint wallet of issue, National Trust 
Centenary 1995 in bronze UNC in the Royal Mint wallet 
of issue.  (£100 - £175)

555)	 GB and World Numismatic First Day Covers in Westminster 
wallets (16) GB Battle of the Somme Centenary, Sovereign 
2016 with set of 6 stamps. GB Britain’s First Christmas Coin 
- Twenty Pounds Silver 2016 The Nativity: Christmas with 
set of 6 stamps. GB The Queen’s Beasts - Five Pounds 2017 
Queen’s Beasts (2) The Lion of England and the Unicorn 
of Scotland with set of 4 stamps. GB Two Pounds Silver 
Britannia 2016 with set of 6 stamps. GB Royal Engagement 
Prince Harry and Ms Meghan Markle Two Pounds Silver 
Britannia 2017 and First Class Stamp. GB Her Majesty 
in Service Two Pounds Silver Britannia 2017 and set of 
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6 stamps. GB Her Majesty in Service Two Pounds Silver 
Britannia 2018 and set of 6 stamps. GB  Chinese Lunar 
Year of the Dog - Two Pounds 2018 Shengxiao Collection 
in Silver with stamps. GB The World’s First Union Jack 
Silver Coin Cover 2018 Ten Pence Silver Proof and First 
Class Stamp, UNC to FDC on the envelopes of issue in 
Westminster folders. Cook Islands One Dollar 2016 Queen 
Elizabeth II 90th Birthday .999 Silver Proof and set of 4 
stamps. Cook Islands One Dollar 2017 Queen Elizabeth II 
and Prince Philip 70th Anniversary .999 Silver Proof and set 
of 6 stamps, Jersey, The Duke and Duchess of Cambridge 
5th Wedding Anniversary 2016 Five Pounds Silver Proof 
and set of 6 stamps. Jersey - Remembrance Day 2016 Five 
Pounds 2016 Silver Proof and set of 3 stamps. Guernsey 
Prince Philip 95th Birthday 2016 Five Pounds Silver Proof 
and set of 4 stamps. Jersey Armistice Day 2015 Five 
Pounds 2015 Silver Proof with coloured poppies on the 
reverse. Medallic Cover 2018 Royal Wedding of Prince 
Harry and Ms. Meghan Markle One Ounce Silver Proof 
and set of 2 stamps. UNC to FDC on the envelopes of issue 
in Westminster wallets, along with a further group of GB 
Numismatic Covers in Jubilee Mint wallets (7) The Queen 
Elizabeth II Portraits 2015 comprising Two Pounds Silver 
Britannia 2015 and Two Pounds Bimetallic 2015 Silver 
Proof Britannia Reverse, with First Class Stamp.  Queen 
Elizabeth II and Prince Philip Platinum Wedding anniversary 
2017 Twenty Pounds Silver and set of 3 stamps, The Royal 
Engagement of Prince Harry and Ms. Meghan Markle, 
Britannia Silver Two Pounds 2017 and First Class Stamp. 
The Queen’s Coronation 65th Anniversary 2018 Two 
Pounds Silver Britannia and First Class Stamp. The 2019 
One Ounce Fine Silver Britannia Cover, Two Pounds Silver 
Britannia 2019 and Ten Pounds stamp. The Remembrance 
Day Silver Crown Cover 2015 comprising Crown 1935 Silver 
Jubilee EF and First Class Stamp. The Queen’s Coronation 
65th Anniversary Sapphire Jubilee Commemorative 
Coin Cover 2018 comprising Crown 1953 UNC and First 
Class stamp, along with an additional small group (2) of 
Harrington  & Byrne Numismatic Covers : The 2018 Queen 
Elizabeth II 65th Coronation Anniversary £5 Silver Proof 
cover comprising Five Pound Crown 2018 Silver Proof and 
set of 5 stamps, namely 2 1/2d, 4d,  1s/3d and 1s 6d stamps 
from Coronation Year and a First Class issue with portrait 
of the Queen. Royal Wedding 2018 Prince Harry and Ms. 
Meghan Markle comprising Five Pound Crown Silver Proof 
and set of 4 stamps these FDC on the envelopes of issue 
in the wallets of issue (£380 - £550)

556)	 GB and World Proof Sets (23) GB (10) Flat Packs (9) 1971 
(2), 1972, 1973, 1974, 1975, 1976, 1977, 1978, Blue Set 
1999 nFDC to FDC in the cases of issue some coins with 
toning, World Proof Sets (13) British Virgin Islands 1974 (6 
coins) includes the Silver one Dollar, Ceylon 1971, Gambia 
1971, Nigeria 1973, Falkland Islands 1974, Swaziland 1974, 
Morocco 1974, Yemen 1974, Botswana 1976, Tuvalu 1976, 
Mauritius 1978, Zambia 1978, Sri Lanka 1978 nFDC to FDC 
in the cases of issue. Mint Set New Zealand 1978 UNC. 
Vatican Coin and Stamp Set 500 Lire to 20 Lire 1991-1995 
(5 coins) along with 40 Lire and 15 Lire stamps UNC on the 
card of issue. India - ‘Old Indian Coins’ (2) both 16-coin sets 
comprising Indian States Gwalior copper and 15 base metal 
coins of varying types Edward VII - 1972 in mixed grades, 
each coin stuck to a card backing. GB Pennies Provincial 
Mints (5) 1912H, 1918H, 1918KN, 1919H, 1919KN VG to 

Near Fine in a slide case (£80 - £130)

557)	 GB Ingots from GB Gold Sets (95) these issued with the gold 
sets, not issued with the base metal sets - 1990 with Horse 
reverse (Chinese Lunar Year of the Horse) (6), 1991 with 
Goat Reverse (Chinese Lunar Year of the Goat) (12), 1992 
with Monkey Reverse (Chinese Lunar Year of the Monkey) 
(13), 1993 with Cockerel Reverse (Chinese Lunar Year of the 
Cockerel) (15), 1994 with Dog Reverse (Chinese Lunar Year 
of the Dog) (9), 1995 with Pig Reverse (Chinese Lunar Year 
of the Pig) (5), 1996 with Rat Reverse (Chinese Lunar Year 
of the Rat) (9), 1997 with Ox Reverse (Chinese Lunar Year 
of the Ox) (11), 1998 with Tiger Reverse (Chinese Lunar 
Year of the Tiger) (9), 2001 with Snake Reverse (Chinese 
Lunar Year of the Snake) (6) Lustrous UNC a few with light 
handling marks (£100 - £120)

558)	 Half Sovereign 1980 Proof nFDC (some light toning) in the 
red case of issue with certificate (£150 - £200)

559)	 Half Sovereign 1980 Proof S.SB1 nFDC lightly toned, in the 
Royal Mint soft red case of issue with certificate (£150 - 
£200)

560)	 Half Sovereign 1980 Proof S.SB1 nFDC with a hint of toning, 
in the Royal Mint soft red case of issue with certificate 
(£150 - £200)

561)	 Half Sovereign 1984 Proof S.SB1 nFDC with some toning 
and handling marks, in the Royal Mint box of issue with 
certificate (£150 - £200)

562)	 Half Sovereign 1989 500th Anniversary of the First Gold 
Sovereign Proof FDC in the box of issue with certificate 
(£150 - £250)

563)	 Half Sovereign 1989 500th Anniversary of the First Gold 
Sovereign S.SB3 one very thin hairline scratch on the 
obverse, nFDC retaining full mint lustre, in the Royal Mint 
box of issue with certificate (£150 - £250)

564)	 Half Sovereign 1989 500th Anniversary of the First Gold 
Sovereign S.SB3 Proof FDC in the blue box of issue with 
certificate (£150 - £250)

565)	 Half Sovereign 1990 Proof FDC cased as issued with 
certificate, the case with some surface damage on the lid 
(£150 - £200)

566)	 Half Sovereign 1991 Proof FDC cased as issued with 
certificate (£150 - £200)

567)	 Half Sovereign 2001 Proof S.SB4 FDC in the Royal Mint box 
of issue with certificate (£150 - £200)

568)	 Half Sovereign 2002 Shield Proof S.SB5 FDC in the Royal 
Mint box of issue with certificate (£150 - £300)

569)	 Half Sovereign 2003 Proof S.SB4 nFDC the obverse with 
some light toning in the field, retaining almost full mint 
brilliance, in the Royal Mint box of issue with certificate 
(£150 - £200)
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570)	 Half Sovereign 2012 Modern George and the Dragon, 
reverse by Paul Day  S.SB8 Proof FDC, in an NGC holder 
and graded PF70 Ultra Cameo, comes with the original 
Royal Mint box of issue with certificate, only 2303 issued 
(£150 - £250)

571)	 Half Sovereign 2012 Modern St. George reverse Proof S.SB8 
FDC/nFDC the reverse with a hint of toning, in the Royal 
Mint box of issue with certificate (£150 - £250)

572)	 Half Sovereign 2014 Lustrous UNC in a presentation box, 
along with Five Pound Crowns 1996 Queen Elizabeth II 
70th Birthday (2) UNC, Crowns (9) 1953 (2) A/UNC to UNC, 
1972 UNC, 1977 (6) A/UNC to UNC, Fifty Pence 1994 D-Day 
50th Anniversary Lustrous UNC in the Royal Mint wallet of 
issue, GB Crowns a 4-coin set 1972, 1977, 1980, 1981 A/
UNC to UNC in a slide case. Tristan da Cunha Five Pound 
Crown 2006 Queen Elizabeth II 80th Birthday UNC on the 
card of issue  (£150 - £250)

573)	 Half Sovereign 2017 Jody Clark obverse, Benedetto Pistrucci 
reverse Gold Proof FDC in the Royal Mint’s presentation 
box with Royal Mint and Harrington & Byrne certificates 
(£150 - £200)

574)	 Numismatic First Day Cover 2007 Queen Elizabeth II and 
Prince Philip Golden Wedding comprising Five Pound 
Crown 2007 Platinum Proof Piedfort S.L17 Proof FDC and 
set of five stamps, 20p, 26p, 43p and 63p along with a 2 
1/2d blue from 1947, on the envelope of issue (£2300 - 
£2800)

      

575)	 One Hundred Pounds 2015 - Chinese Lunar Year of the 
Sheep, Shengxiao Collection, One Ounce Gold Proof S.5181 
One small tone spot by the L of ELIZABETH otherwise FDC 
in the red Royal Mint box of issue with certificate number 
382 of 888 issued (£1700 - £2200)

576)	 One Hundred Pounds 2019 - Chinese Lunar Year of the Pig, 
Shengxiao Collection, One Ounce Gold Proof S.5185 FDC 
in the Royal Mint box of issue with certificate and booklet, 
Number 017 of 888 minted (£1700 - £2200)

577)	 One Hundred Pounds 2020 - Chinese Lunar Year of the 
Rat, Shengxiao Collection, One Ounce Gold Proof S.5186 
Proof FDC in the Royal Mint box of issue with certificate 
and booklet, with new reverse Design by P.J.Lynch, the 
latest gold coin in the ever-popular Shengxiao Collection 
(£1800 - £2400)

578)	 One Hundred Pounds 2020 (Pop Group) Queen - Rock 
Royalty, One Ounce Gold Proof, this  impressive coin 
features an innovative reverse design, including an 
arrangement of each of the instruments played by each 
band member, the reverse design personally approved 
by band members Brian May and Roger Taylor. FDC in the 
Royal Mint box of issue with certificate and informative 
booklet. Certificate number 145 of just 350 minted, with 
just 300 in this presentation format. All the Queen gold 
coins stated to be sold out or reserved on the Royal Mint 
website, a ‘must have’ for the modern gold collector and 
for the discerning rock fan alike (£2500 - £3500)

579)	 One Hundred Pounds 2020 James Bond - 007 - the 25th 
James Bond film One Ounce Gold Proof, the reverse design 
showing the side view of the iconic Aston Martin DB5, and 
part of the 007 logo. Forms part of the highly collectable 
and sought after James Bond 007 three-coin set, this the 
first coin, the second coin will feature the Lotus Esprit 
Car, the third coin will feature the iconic dinner jacket 
and bow tie FDC in the Black box of issue with certificate 
and booklet. number 236 of 360 minted with 350 in this 
presentation format (£1900 - £2400)
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580)	 One Hundred Pounds 2020 One Ounce Gold Proof - Elton 
John - British Music Legend. The Royal Mint range of Elton 
John coins has proved as big a hit as many of the subjects 
compositions. The Reverse design by Bradley Morgan 
Johnson is particularly innovative and eye catching, in 
keeping with the music and performances of Elton John 
over his 50 Year career during which he sold over 300 
million records. This issue will undoubtedly be sought after 
by Gold Collectors and Music fans alike. FDC in the Royal 
Mint box of issue with certificate and the accompanying 
informative booklet. Certificate number 154 of only 300 
pieces minted with just 250 in this presentation format. 
The Royal Mint website states that the entire issue of the 
Gold One Hundred Pound Elton John coins are ‘Reserved’ 
(£2400 - £2800)

581)	 One Hundred Pounds 2020 Queen’s Beasts - The White 
Horse of Hanover One Ounce Gold Proof currently 
unlisted by the Spink Standard Catalogue, with certificate 
and booklet, Certificate number 293 of only 435 issued, 
with just 390 in this presentation format. The informative 
booklet detailing the origins of the Heraldic White Horse 
back to the times of King George I, and it’s origins first 
documented from the seal of Albert I, Duke of Brunswick-
Grubenhaben in 1361. From the 14th Century, his kinsmen, 
rulers of other parts of Brunswick, also adopted the 
symbol. (£1800 - £2200)

582)	 One Hundred Pounds 2020 Queen’s Beasts - The White 
Lion of Mortimer One Ounce Gold Proof S.QGC7 FDC in 
the Royal Mint box of issue with certificate number 036 of 
only 445 minted, with just 390 in this presentation format, 

the accompanying booklet describes the White Lion of 
Mortimer Statue at Kew Gardens, and the White Lion in 
heraldry (£1800 - £2200)

583)	 One Pound 1997 Silver Proof Piedfort, One Pound Silver 
Proofs (4) 1999, 2000, 2013 Floral - England, 2017 Nations 
of the Crown. Fifty Pences (13) 1998 NHS 50th Anniversary 
Silver Proof, 2000 150 Years of Public Libraries Silver Proof, 
2003 WSPU 100th Anniversary Silver Proof, 2004 50th 
Anniversary of the First 4-minute mile Silver Proof, 2005 
Samuel Johnson’s Dictionary Silver Proof, 2015 Battle of 
Britain 75th Anniversary Silver Proof, 2016 Olympic Team 
GB Silver Proof, 2016 950th Anniversary of the Battle 
of Hastings Silver Proof, 2017 Sir Isaac Newton Silver 
Proof, 2018 100th Anniversary of the Representation of 
the People’s Act Silver Proof, 2018 Paddington - At The 
Station Silver Proof with coloured reverse (2) both in the 
paperweight style holders, Paddington - At The Palace 
Silver Proof with coloured reverse, in the paperweight-
style holder, nFDC in the Royal Mint boxes of issue with 
certificates, some coins with light toning  (£250 - £400)

584)	 One Pound 2008 The 25th Anniversary Gold Proof 
Collection, a 14-coin set in gold S.PG1PCS, comprising the 
14 previously issued different reverse designs, all coins now 
dated 2008 an impressive and eye-catching set, each coin 
weighs an impressive 19.81 grammes, (total gold weight 
8.09 oz. AGW) FDC retaining full mint brilliance in the Royal 
Mint box of issue with certificate and booklet. Certificate 
number 122 of just 150 sets issued  (£12000 - £15000)

585)	 One Pound 2008 the 25th Anniversary Silver Proof 
Collection a 14-coin set each with a different previously 
issued reverse design now all dated 2008 and with gold 
highlighting, S.PSS30 nFDC with the odd very light hint of 
toning, retaining almost full mint lustre and brilliance, in 
the Royal Mint black case of issue with certificates and 
booklet (£120 - £220)

586)	 One Pound 2013 a 3-coin set ‘30th Anniversary of the £1 
Coin - Royal Arms Silver Set’ comprising One Pound 2013 
S.J13, One Pound 2013 S.J26, and One Pound S.J27 Silver 
Proofs FDC in the Royal Mint box of issue with certificate 
(£50 - £60)
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587)	 One Pound 2016 The Last Round Pound Silver Proof 
Piedfort S.J38 nFDC with a small spot by POUND, in the 
Royal Mint box of issue with certificate and booklet (£25 
- £35)

588)	 One Pound Silver Proof Piedfort 2005, One Pound 1989 
Silver Proof, One Pound Silver Proof Pattern Collection 
2003 a 4-coin set depicting bridges Silver Patterns. Fifty 
Pences (7) 1994 D-Day Silver Proof Piedfort, 1994 D-Day 
Silver Proof, 1997 Britannia Silver Proof, 1998 NHS 50th 
Anniversary Silver Proof, 1998 EEC 25th Anniversary Silver 
Proof Piedfort, 2000 150 Years of Public Libraries Silver 
Proof Piedfort, Fifty Pence a 2-coin set 1997 Large and 
Small sizes Silver Proofs, Fifty Pences a 2-coin set 1998 EU 
25th Anniversary and 1998 NHS 50th Anniversary Silver 
Proofs, Twenty Pence 1982 Silver Proof Piedforts (2), Ten 
Pence a 2-coin set 1992 Large and Small sizes Silver Proofs, 
Ten Pence and Five Pence a 2-coin set comprising Ten 
Pence 1992 Silver Proof Piedfort and Five Pence 1990 Silver 
Proof Piedfort, Ten Pence 1992 Silver Proof Piedfort, Five 
Pence 1990 Silver Proof Piedforts (2), Five Pence 2-coin sets 
1990 (2) Large and Small sizes Silver Proofs nFDC to FDC in 
the Royal Mint boxes of issue, all but one with certificates 
(£150 - £250)

589)	 O n e  T h o u s a n d  P o u n d s  2 0 1 7 
The  Platinum  Wedding  Anniversary  of Queen  Elizabeth 
II and Prince Philip, One Kilo of .999 Gold Proof S.S8 FDC, 
100mm diameter, FDC. The only use of the conjoined 
portraits in the One Thousand Pound gold series. An 
hugely impressive and imposing piece, number 15 of only 
31 issued of this type. Comes in the large Royal Mint box 
of issue with certificate and booklet. The One Thousand 
Pound coins would be a centrepiece coin to any advanced 
modern gold collection. We note that examples of the One 
Thousand Pound gold Kilo series are realising up to £60,000 
hammer price in our recent auctions (£48000 - £60000)
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590)	 One Thousand Pounds 2018 100th Anniversary of the 
First World War, One Kilo of .999 Gold, 100mm diameter: 
S.WW101, Reverse design by Paul Day: A kneeling soldier 
ARMISTICE - THE GUNS FALL SILENT, the soldier in frosted 
design on a textured brilliant background, FDC in the 
large Royal Mint box of issue with certificate and booklet. 
Certificate number 8 of just 10 pieces issued. This piece 
the flagship coin of the Armistice series. (£55000 - £75000)

591)	 One Thousand Pounds 2018 Shengxiao Collection - Chinese 
Lunar Year of the Dog, One Kilo of .999 Gold, 100mm 
diameter S.5223 the Wuon-Gean Ho reverse design 
showing fine detail is particularly eye-catching on this 
large gold piece, FDC in the Royal Mint box of issue with 
certificate and booklet. Number 4 of only 10 examples 
minted and with this low mintage, sure to be sought after 
by collectors of the Shengxiao series, the first we have 
offered of this type (£55000 - £75000)
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592)	 One Thousand Pounds 2020 James Bond 007 One Kilo of 
.999 Gold, 100mm diameter, the reverse design featuring 
the iconic Aston Martin DB5, the 007 logo, on the gun 
barrel background, a ‘must have’ for the James Bond 
enthusiast. The fine detail in the reverse design particularly 
apparent on this stunning large coin . We note all the 
gold issues are now completely sold out by the Royal 
Mint making this a particularly sought after item for both 
the discerning Bond fan and the modern large gold coin 
collector, FDC comes in the Royal Mint black ‘007 Special 
Issue’ box with certificate and booklet. Certificate number 
12 of only 20 pieces issued with just 17 in this presentation 
format. Sure to be  keenly sought by Bond enthusiasts 
present and future (£65000 - £85000)

593)	 One Thousand Pounds 2020 Shengxiao Collection - Chinese 
Lunar Year of the Rat, One Kilo of .999 Gold, 100mm 
diameter, the P.J.Lynch reverse design showing intricate 
detail is particularly eye-catching on this large gold piece, 
FDC in the Royal Mint red box of issue with certificate 
and booklet, only 10 examples have been minted of this 
stunning piece, with just 8 in this presentation format, 
with this low mintage, sure to be sought after by larger 
Gold series enthusiasts (£60000 - £75000)

594)	 Promoters Collection of mostly base metal issues (a few 
in silver) the majority cased sets and singles, Westminster, 
London Mint Office, NumisProof etc. a very large and 
varied group (£100 - £300)

595)	 Proof Set 1902 Long Matt Set (13 coins) Gold Five Pounds 
UNC, Two Pounds nFDC with some hairlines, Sovereign 
nFDC with minor friction to the reverse, Half Sovereign 
UNC with minor hairlines and a thin scratch in the obverse 



More pictures available on our website www.londoncoins.co.uk

field, Silver Crown to Maundy Penny UNC to FDC with 
matching tone, the Halfcrown with a small scuff at the top 
of the reverse, The Maundy Twopence with some small 
edge nicks, The Maundy penny with a thin scratch in the 
obverse field, in the red box of issue  (£5500 - £6500)

596)	 Proof Set 1902 Long Matt Set 13 coins all housed in PCGS 
holders as follows:- Gold Five Pounds PR62, Gold Two 
Pounds PR62, Sovereign  PR62, Half Sovereign PR63, Crown 
PR64, Halfcrown PR63, Florin PR64, Shilling PR63,  Sixpence 
PR64, Maundy Fourpence PR64, Maundy Threepence 
PR63, Maundy Twopence PR62, Maundy Penny PR63, the 
gold nicely matched, the silver with a pleasing and original 
tone, comes with the original red octagonal box of issue, 
this in good condition (£6000 - £8000)

597)	 Proof Set 1902 Long Matt Set 13 coins S.PS9, comprising 
Five Pounds, Two Pounds, Sovereign, Half Sovereign, 
Crown, Halfcrown, Florin, Shilling, Sixpence and Maundy 
Set nFDC-FDC the Sovereign, Half Sovereign and Crown 
with minor hairlines, the silver with matching tone, in 
the original octagonal dated box, this in good condition 
(£6000 - £7000)

598)	 Proof Set 1911 (10 Coins) Sovereign to Maundy Penny the 
gold brilliant nFDC to FDC retaining practically full mint 
brilliance, the silver with attractive matching tone, in the 
red box of issue  (£2800 - £3500)

 

599)	 Proof Set 1911 (8 coins) Halfcrown to Maundy Penny all in 
NGC slabs as follows:- Halfcrown PF62, Florin PF62, Shilling 
PF62, Sixpence PF62, Maundy Fourpence PF62, Maundy 
Threepence PF62, Maundy Twopence PF61, Maundy Penny 
PF62 all nicely matched (£1000 - £1500)
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600)	 Proof Set 1911 Long Gold Set (12 coins) comprising Five 
Pounds, Two Pounds, Sovereign, Half Sovereign, Halfcrown, 
Florin, Shilling, Sixpence and Maundy Set, nFDC to FDC, 
the gold with excellent surfaces and lightly toned the Two 
Pounds with a couple of tiny contact marks the other gold 
free of contact marks, the silver with a lovely matching 
tone, comes in the original red box of issue. The vendor, 
a member of the general public told us the set has been 
under floor boards for 80 years, and judging by the grade 
we can well believe it (£10000 - £16000)

601)	 Proof Set 1927 (6 coins) Crown to Silver Threepence nFDC 
attractively toned over original lustre, in the hard red box 
of issue (£400 - £600)

602)	 Proof Set 1927 (6 coins) Crown to Silver Threepence 
nFDC-FDC with toning in the official hard red box, the box 
darkened in some places (£400 - £600)

603)	 Proof Set 1937 (15 coins) Crown to Farthing including the 
Maundy Set, the bronze and brass toned UNC to FDC in the 
red box of issue, the box in good condition (£220 - £300)

604)	 Proof Set 1937 (15 coins) Crown to Farthing including 
the Maundy Set, the bronze and brass toned UNC to 
FDC retaining much original brilliance, a few coins with 
hairlines, in the red box of issue, the box in good condition, 
comes with Harrington & Byrne certificate (£220 - £300)

605)	 Proof Set 1937 (15 coins) Crown to Farthing including the 
Maundy Set, the bronze and brass toned UNC to nFDC in 
the red box of issue, the box in fair condition (£220 - £300)

606)	 Proof Set 1937 (15 coins) Crown to Farthing including the 
Maundy Set, the silver with some lustre, the obverses with 
a subtle and matching gold tone, the Penny toned, with 
the other bronze and brass retaining much original lustre 
and brilliance, these show signs of light cleaning UNC to 
nFDC in the red box of issue (£220 - £300)
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607)	 Proof Set 1937 (4 coins) in Gold comprising Gold Five 
Pounds, Two Pounds, Sovereign and Half Sovereign nFDC 
with some hairlines, the Five Pounds with a tiny edge fault, 
the set retaining much original mint brilliance, in the Royal 
Mint box of issue, the box with some small tears to the 
base overall in good condition (£8500 - £10000)

608)	 Proof Set 1937 the 14 coins of the 15 coin set Crown 
to Farthing includes the Maundy Money, the Brass 
Threepence replaced by an Ireland Farthing 1928 Proof, 
UNC to nFDC the bronze retaining much brilliance, the 
obverse of the Halfpenny attractively toned, toned, in the 
original case of issue, this in fair condition with a tear on 
the base (£200 - £300)

609)	 Proof Set 1950 (9 coins) Halfcrown to Farthing nFDC to FDC 
the silver with much original mint brilliance, the Halfcrown 
with some ribbon toning, the bronze and brass with almost 
full original mint lustre and brilliance, in the red card box 
of issue with original card inlay, along with the original 
postal packet  (£50 - £100)

610)	 Proof Set 1951 (10 coins) Crown to Farthing nFDC to FDC 
the Florin lightly toned, the bronze with some toning, 
retaining plenty of original lustre, in the original maroon 
box of issue  (£50 - £75)

611)	 Proof Set 1951 (10 coins) Crown to Farthing nFDC to FDC 
with very light tone, the Farthing and Brass Threepence 
with small tone spots, the bronze retaining much original 
lustre, in the original maroon box of issue, in the card 
carton    (£70 - £100)

612)	 Proof Set 1953 nFDC some uneven toning (£50 - £80)

613)	 Proof Set 1953 nFDC some uneven toning. Mint Set 
1967/71 (11 coins) first and last Unc. Crown (25p) 1981 
Silver Proof toning a FDC all cased (£60 - £90)

614)	 Proof Set 2000 Millennium Silver Collection the 13 coin set 
with Maundy Set nFDC with light gold toning, in the Royal 
Mint box of issue with certificate and booklet (£150 - £200)

615)	 Proof Set 2008 (7 coins) in Gold Emblems of Britain, 
comprising One Pound, Fifty Pence, Twenty Pence, Ten 
Pence, Five Pence, Two Pence and One Penny all struck 
in gold, FDC in the large Royal Mint box of issue with 
certificates, 84.76 grammes of 22 carat gold, scarce and 
desirable thus (£3800 - £4500)

616)	 Proof Set 2008 (7 coins) in Gold, Royal Shield of Arms, 
comprising One Pound, Fifty Pence, Twenty Pence, Ten 
Pence, Five Pence, Two Pence and One Penny all struck 
in gold, FDC in the Royal Mint small box of issue with 
certificates (box similar to the Standard Proof set box), 
84.76 grammes of 22 carat gold, these sets issued for 
inclusion in the large ‘double set’ box. Scarce and desirable 
thus (£3800 - £4500)
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617)	 Proof Set 2012 The United Kingdom Diamond Jubilee Gold 
Proof Coin Set, 10-coin set with all coins in gold, comprising 
Five Pound Crown, Two Pounds, Two Pounds Dickens, then 
One Pound to One Penny FDC in the impressive case of 
issue with booklet (£6500 - £8000)

618)	 Proof Set 2015 an 8-coin set in silver, Iain Rank-Broadley 
Portrait - The Fourth Circulating Portrait Final Edition, Two 
Pounds to One Penny S.PSS62 nFDC to FDC with a hint of 
toning around the rims, in the black Royal Mint box of issue 
with certificate and booklet (£60 - £100)

619)	 Proof Set 2015 Fourth portrait, the final edition of the 
Ian Rank-Broadley portrait (8 coins) Two Pounds to One 
Penny all Gold Proofs, S.PGC4P, FDC in the box of issue 
with certificate. Number 51 of just 500 sets issued (£4500 
- £5500)

620)	 Proof Set 2015 the double set in gold comprising Fourth 
Portrait Ian Rank-Broadley final editions and Fifth Portrait 
Jody Clark first editions S.PGC4P (175 sets minted) and 
S.PGC5P (211 sets minted) each set comprising 8 coins, 
Two Pounds to One Penny all Gold Proofs FDC in the 
large and impressive box of issue with certificate (£9000 
- £10000)

621)	 Proof Sets (16) Flat Packs (7) 1970, 1975, 1980 (2), 1981 
(3, one without the outer card envelope), Blue Sets (8) 
1983 (2), 1984 (2), 1986, 1987, Executive Set 2000, nFDC 
to FDC some of the earlier sets with toning. Five Pound 
Crowns 1990 Queen Mother 90th Birthday (3) UNC on 
the Royal Mint cards of issue, Crowns 1951 (3) A/UNC to 
UNC in the boxes of issue, Britain’s First Decimal Coins 
1968/71 (9) Toned UNC in the blue wallets of issue with 
vinyl residue, Medal - National Museum of Wales - Opening 
of the Courtyard Galleries 1993 63mm diameter in bronze, 
UNC with antique finish, in the Royal Mint box of issue with 
certificate (£100 - £200)

622)	 Proof Sets (24) Blue Sets (16) 1984, 1985 (2), 1986, 1987, 
1988, 1989, 1990, 1991, 1992, 1994, 1995, 1996, 1997, 
1998, 1999, Standard Sets (8) 2000, 2001 (2), 2002 (2), 
2003 (2), 2005 nFDC to FDC some sets with light toning, 
along with Penny 1929 Fine (£240 - £400)

623)	 Proof Sets (34) Flat Packs (13) 1970, 1971, 1972, 1973, 
1974, 1975, 1976, 1977, 1978, 1979, 1980, 1981, 1982 
(2), Blue Sets (2) 1983, 1984, Red Leather Deluxe Sets (19) 
1985, 1986, 1987, 1988, 1989, 1990, 1991, 1992, 1993, 
1994, 1995, 1996, 1997, 1998, 1999 (2), 2001, 2002 (2), 
2003, Display Set 2000, along with World Proof Sets (2) 
Falkland Islands 1974, Mauritius 1978 nFDC to FDC in the 
cases of issue some coins with toning. GB Two Pounds 
1995 Peace Dove, UNC in the Royal Mint wallet of issue  
(£200 - £350)

624)	 Proof Sets (5) Flat Packs (2) 1980, 1982, Red Leather Deluxe 
Sets (2) 1998, 1999, Standard Set 2001, nFDC to FDC in the 
cases of issue. Five Pound Crowns (2) 1996 Queen Elizabeth 
II 70th Birthday Silver Proof, 2001 100th Anniversary of the 
End of the Victorian Era Silver Proof. One Pound 1996 Silver 
Proof. Fifty Pences 1998 EEC 25th Anniversary Silver Proof, 
nFDC to FDC in the boxes of issue with certificates. Royal 
Mint Year Set 2003 UNC in the Royal Mint wallet of issue, 
Five Pound Crown 2001 100th Anniversary of the End of 
the Victorian Era, Two Pounds 1995 Peace Dove, UNC in the 
wallets of issue. Numismatic Cover Queen Elizabeth II 70th 
Birthday 1996 comprising Five Pound Crown 1996 Cupro-
Nickel UNC and set of 4x First Class stamps. Guernsey Two 
Pounds 1990 Queen Mother 90th Birthday Silver Proof, 
FDC in the box of issue with certificate. Netherlands Indies 
Half Cent 1945 Lustrous UNC  (£120 - £200)

625)	 Proof Sets (9) Flat Pack 1977, Blue Set 1996, Red Leather 
Deluxe Sets (4) 1992, 1993, 1997, 1998, Fourth Circulating 
Coinage Portrait Proof Set 2015 (8 coins) Two Pounds to 
One Penny, Commemorative Set 2015 (5 coins) comprising 
Five Pound Crowns (2) 2015 50th Anniversary of the 
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Death of Sir Winston Churchill, 2015 20th Anniversary of 
the Battle of Waterloo, Two Pounds (2) 2015 World War 
I - The Navy and 2015 800th Anniversary of the Signing of 
the Magna Carta and Fifty Pence 2015 75th Anniversary 
of the Battle of Britain, 2018 Commemorative Edition (5 
coins) comprising Five Pound Crown 2018 Prince George 
5th Birthday, Two Pounds (3) 2018 RAF Centenary Badge, 
2018 Armistice, 2018 Mary Shelley’s Frankenstein, Fifty 
Pence 2018 100th Anniversary of the Representation of 
the People’s Act, nFDC to FDC in the boxes of issue, some 
coins with light toning. GB Wedding Coin Collection 1997 
(9 coins) Two Pounds to One Penny, UNC in the wallet of 
issue, Royal Mint Year Sets (2) 2004, 2008 Emblems of 
Britain, UNC in the Royal Mint wallets of issue. Farewell 
to the £sd System Crown to Farthing a 10-coin set mixed 
dates 1951-1967 EF to UNC and lustrous. Last £sd set (9 
coins Halfcrown to Farthing includes Silver Threepence) 
mixed dates and grades, and stuck to a card background. 
Isle of Man Proof Set 1980 Diamond Finish FDC  in the case 
of issue, Euro Set (12) comprising a 1 Euro Coin 2000-2002 
from 12 member states EF to A/UNC. Medal Set ‘The Year 
of the Three Kings’ 50th Anniversary 1936-1986 George V, 
Edward VIII and George VI each 38mm diameter UNC in a 
slide case (£150 - £250)

626)	 Proof Sets 2008 (2) the double set, Emblems of Britain 
and Royal Shield of Arms Silver Proofs (each set 7 coins) 
S.PSS27 and S.PSS28 One Pound to One Penny all struck in 
silver, nFDC to FDC the Britannia Fifty Pence with a small 
tone spot, in the black double box of issue with certificate 
and booklets, along with Emblems of Britain set S.PSS27 
(7 coins) One Pound to One Penny all struck in silver nFDC 
to FDC with a slight tone on some of the rims, in the black 
double box of issue with certificate and booklets (£120 - 
£150)

627)	 Proof Sets 2008 Emblems of Britain and Royal Shield of 
Arms double sets (7 coins each) One Pound to One Penny 
all struck in Silver (3) nFDC to FDC, a few coins with light 
toning on the rims, in the Royal Mint boxes of issue with 
certificates and booklets (£240 - £350)

628)	 Proof Sets Flat Packs (9) 1973, 1974, 1975, 1976, 1977, 
1978, 1979, 1980 (2) nFDC to FDC some coins with toning. 
Five Pound Crowns (5) 1990 Queen Mother 90th Birthday 
Silver Proof, 1996 Queen Elizabeth II 70th Birthday Silver 
Proof, 1997 Queen Elizabeth II and Prince Philip Golden 
Wedding Silver Proof, 1999 Millennium Silver Proof, 2005 
Battle of Trafalgar 200th Anniversary Silver Proof. Two 
Pounds (6) 1986 Commonwealth Games - Edinburgh 
Silver Proof, 1995 Peace Dove Silver Proof, 1996 Euro 96 
Football Silver Proof, 1997 Technology Silver Proof, 1998 
Technology Silver Proof, 2001 Marconi 100th Anniversary 
of Wireless Bridges the Atlantic Silver Proof. Two Pounds a 
2-coin set 1989 Bill and Claim of Rights Silver Proofs. One 
Pound Silver Proofs (9) 1984, 1985 (2), 1986, 1987, 1988, 
1990, 1991, 1997.  Fifty Pence 1998 EEC 25th Anniversary 
Silver Proof. Fifty Pence a 2-coin set 1997 Large and Small 
sizes. Twenty Pence 1982 Silver Proof Piedforts (2). Five 
Pences a 2-coin set 1990 Large and Small sizes. nFDC to 
FDC a few with light toning, in the Royal Mint boxes of 
issue with certificates. Medals (5) Battle of Britain 50th 
Anniversary 1990 50mm diameter, 53.3 grammes of .925 
Silver nFDC and Prooflike, in the Royal Mint box of issue 

with certificate, Henry VIII - 500th Anniversary of his Birth 
1991 63mm diameter UNC in Matt Finished silver, 149.53 
grammes of .925 silver, in the Royal Mint box of issue 
with certificate, Battle of Waterloo 175th Anniversary  
1990 63mm diameter 153.18 grammes of .925 silver 
UNC and nicely toned, in the Royal Mint box of issue with 
certificate, The Royal Wedding Medal 1986 Prince Andrew 
and Miss Sarah Ferguson 44mm diameter, 37 grammes 
of .925 silver UNC in the Royal Mint box of issue with 
certificate, Metropolitan Police 150th Anniversary Medal 
1979 in nickel silver, Lustrous UNC, boxed. Royal Mint 
Time Capsule 2000 a 9-coin set, Five Pound Crown to One 
Penny, UNC in the Royal Mint box of issue with certificate. 
Britain’s New Coinage 2005 a 3-coin set Two Pounds 2005 
400th Anniversary of the Gunpowder Plot, One Pound 
2005 Menai Straits Bridge, Fifty Pence 2005 Samuel 
Johnson’s Dictionary UNC in the Royal Mint wallet of issue, 
Unofficial Sets (3) 1965 (9 coins) Crown to Halfpenny A/
UNC lightly toned, in a slide case. 1966 (8 coins) Halfcrown 
to Halfpenny UNC in a slide case, Britain’s Last £sd coins/
first Decimal Coins an incomplete set (7 coins) comprising 
Halfcrown 1967, Sixpence 1967, Threepence 1967, Penny 
1967, Halfpenny 1967 and Decimal Penny 1971 and 
Decimal Half Penny 1971 EF of UNC in a slide case (£300 
- £500)

629)	 Royal Mint Presentation Packs £5 (47), £2 (11), £1 (6), 50p 
(18) including the 2009 Kew gardens issues, all BU and in 
the Royal Mint presentation packs as issued  (£260 - £360)

630)	 Royal Mint Year Sets (24) 1984, 1985, 1986, 1987, 1988, 
1989, 1990, 1991, 1992 (includes the Fifty Pence EU 
Presidency), 1995. 1996, 1997, 1998, 1999, 2000, 2001(2), 
2002 (2), 2003 (4), 2005 all Lustrous UNC in the Royal Mint 
wallets of issue, with many still sealed. GB/USA United 
Coin Collection 1997 comprising GB Two Pounds to One 
Penny (8 coins) and USA 1997P Half Dollar to One Cent with 
bronze Philadelphia Mint medallion (5 coins+medallion) 
UNC in the Royal Mint wallet. Five Pound Crowns (10) 
1990 Queen Mother 90th Birthday, 1996 Queen Elizabeth II 
70th Birthday (2), 1997 Queen Elizabeth II and Prince Philip 
Golden Wedding, 1998 Prince Charles 50th Birthday, 1999 
Diana Memorial, 2000 Millennium, 2000 Queen Mother 
100th Birthday, 2001 100th Anniversary of the End of the 
Victorian Era, 2002 Queen Elizabeth II Golden Jubilee UNC 
in the Royal Mint wallets of issue some still sealed. Five 
Pound Crowns a 2-coin set 2005 Nelson and Trafalgar 
20th Anniversary UNC in the Royal Mint wallet of issue. 
Two Pounds (5) 1995 Peace Dove, 1996 Euro 96 Football, 
1997 Technology, 2001 Marconi, 2005 400th Anniversary 
of the Gunpowder UNC in the Royal Mint wallets of issue, 
some still sealed. Two Pounds a 2-coin set 1989 Bill and 
Claim of Rights UNC in the Royal Mint wallet of issue, still 
sealed. One Pound (4) 1984, 1985, 1987, 1988, UNC in the 
Royal Mint wallets of issue. Medallion - 50th Anniversary 
of the Battle of Britain 1990 Cupro-Nickel, UNC in the Royal 
Mint wallet of issue (£200 - £300)

631)	 Sovereign 1979 Gold Proof FDC in the plastic capsule, 
without case of certificate (£300 - £400)

632)	 Sovereign 1980 Gold Proof FDC in the Royal Mint’s green 
presentation case with certificate (£300 - £400)
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633)	 Sovereign 1980 Proof FDC in the green case of issue with 
certificate (£300 - £400)

634)	 Sovereign 1981 Gold Proof FDC in the Royal Mint’s 
presentation case with certificate (£300 - £400)

635)	 Sovereign 1981 Proof FDC in the case of issue with 
certificate (£300 - £400)

636)	 Sovereign 1985 Proof S.SC2 FDC in the Royal Mint box of 
issue with certificate (£350 - £450)

637)	 Sovereign 1989 500th Anniversary of the First Gold 
Sovereign Proof FDC in the box of issue with certificate 
(£700 - £1100)

638)	 Sovereign 1989 500th Anniversary of the First Gold 
Sovereign S.SC3 Proof FDC in the red box of issue with 
certificate (£700 - £1100)

639)	 Sovereign 1993 Proof FDC cased as issued with certificate 
(£350 - £450)

640)	 Sovereign 2001 Gold Proof nFDC in the plastic capsule, 
without case of certificate (£300 - £400)

641)	 Sovereign 2002 Gold Proof FDC in the plastic capsule, 
without case of certificate (£300 - £400)

642)	 Sovereign 2002 Shield Proof S.SC5 FDC in the Royal Mint 
box of issue with certificate (£350 - £550)

643)	 Sovereign 2002 Shield S.SC5 Lustrous UNC, and Half 
Sovereign 2002 Shield S.SB5 Lustrous UNC, both in 
presentation boxes (£450 - £650)

644)	 Sovereign 2003 Proof S.SC4 nFDC with a small tone spot, 
Half Sovereign 2003 Proof S.SB4 FDC in the Royal Mint 
2-coin box of issue with certificates (£450 - £550)

645)	 Sovereign 2004 Gold Proof nFDC in the plastic capsule, 
without case of certificate (£300 - £400)

646)	 Sovereign 2005 Modern George and the Dragon S.SC6 
Lustrous UNC, and Half Sovereign 2005 Modern George 
and the Dragon S.SB6 Lustrous UNC both in presentation 
boxes (£450 - £650)

647)	 Sovereign 2007 Proof S.SC4 FDC and Half Sovereign 2007 
Proof S.SB4 nFDC/FDC the obverse with light toning, a 
2-coin set in the Royal Mint box of issue with matching 
number certificates (£450 - £650)

648)	 Sovereign 2012 Modern St. George reverse Proof S.SC8  
FDC in the Royal Mint box of issue with certificate (£350 
- £450)

649)	 Sovereign 2012 Modern St. George reverse S.SC8 Lustrous 
UNC, and Half Sovereign 2012 Modern St. George reverse 
S.SB8 Lustrous UNC, both in presentation boxes (£450 - 
£650)

650)	 Sovereign 2013 Proof S.SC7 nFDC with a hint of toning, 
retaining almost full mint brilliance, in the Royal Mint box 
of issue with certificate (£350 - £450)

651)	 Sovereign 2013 The Royal Birth Celebration Sovereign - 
Birth of Prince George, Struck on the Day 22nd July 2013 
S.SC7, Lustrous UNC in the white Royal Mint box of issue 
with certificate (£350 - £500)

652)	 Sovereign 2015 BU in Harrington and Byrne’s 75th 
Anniversary of the Battle of Britain Coin and Stamp Cover 
(£300 - £400)

653)	 Sovereign 2015 Unc (£300 - £400)

654)	 Sovereign 2017 200th Anniversary of the re-introduction 
of the Gold Sovereign, with 200 privy mark on the reverse 
S.SC9A Lustrous UNC in a Datestamp holder, in the box of 
issue with certificate and registration card, only 995 issue 
in this format (£300 - £400)
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655)	 Sovereign 2017 Gold Proof Piedfort, George and the 
Dragon within Order of the Garter S.SC12 200 Years of the 
Pistrucci reverse design, Only 3750 minted, The first ever 
UK Gold Piedfort Sovereign issue. FDC cased as issued by 
The Royal Mint and with certificates (£600 - £1000)

656)	 Sovereign 2017 Gold Proof Piedfort, George and the 
Dragon within the Order of the garter, marking 200 Years 
of the iconic Pistrucci reverse design. S.SC11, only 3750 
minted, this was the first ever UK Gold Piedfort Sovereign 
issue. FDC in the Royal Mint box of issue with certificate 
and booklet. This issue sold out very quickly when first 
released by the Royal Mint (£850 - £1000)

657)	 Sovereign 2017 Gold Proof Piedfort, George and the 
Dragon within the Order of the garter, marking 200 Years 
of the iconic Pistrucci reverse design. S.SC11, only 3750 
minted, this was the first ever UK Gold Piedfort Sovereign 
issue. FDC in the Royal Mint box of issue with certificate 
and booklet. This issue sold out very quickly when first 
released by the Royal Mint (£850 - £1000)

658)	 Sovereign 2017 Gold Proof Piedfort, George and the 
Dragon within the Order of the garter, marking 200 Years 
of the iconic Pistrucci reverse design. S.SC11, only 3750 
minted, this was the first ever UK Gold Piedfort Sovereign 
issue. FDC in the Royal Mint box of issue with certificate 
and booklet. This issue sold out very quickly when first 
released by the Royal Mint (£850 - £1000)

659)	 Sovereign 2017 Gold Proof Piedfort, George and the 
Dragon within the Order of the garter, marking 200 Years 
of the iconic Pistrucci reverse design. S.SC11, only 3750 
minted, this was the first ever UK Gold Piedfort Sovereign 
issue. FDC in the Royal Mint box of issue with certificate 
and booklet. This issue sold out very quickly when first 
released by the Royal Mint (£850 - £1000)

660)	 Sovereign 2017 Gold Proof S.SC11 George and the Dragon 
within the Order of the Garter, 200th Anniversary of the 
iconic Pistrucci design FDC in the Royal Mint box of issue 
with certificate and booklet  (£500 - £700)

661)	 Sovereign 2017 Jody Clark obverse, Celebrating 200 Year of 
the Benedetto Pistrucci reverse Gold Proof FDC in the Royal 
Mint’s presentation box with certificates (£400 - £700)
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662)	 Sovereign 2017 Piedfort Proof, Reverse St. George and the 
Dragon within the Garter, S.SC12 FDC in the Royal Mint’s 
presentation box with certificates, this being the first ever 
Gold Sovereign Piedfort, the entire mintage sold out very 
quickly on the Royal Mint website after the release of the 
coin (£600 - £1000)

663)	 Sovereign 2018 65th Anniversary of the Coronation Proof 
with 65 in Crown Privy mark S.SC13 FDC in the Royal Mint 
box of issue with certificate (£300 - £400)

664)	 Sovereign 2018 BU in Harrington and Byrne’s wallet with 
certificate  (£300 - £400)

665)	 Sovereign 2018 Piedfort Proof, FDC in the Royal Mint box 
of issue with certificate (£600 - £800)

666)	 Sovereign 2018 Proof, FDC in the Royal Mint box of issue 
with Certificates (£300 - £450)

667)	 Sovereign 2018 Proof, FDC in the Royal Mint box of issue 
with Harrington & Byrne’s certificate and The Royal Mint’s 
booklet (£300 - £450)

668)	 Sovereign 2019 Proof FDC in the box of issue with 
certificate (£300 - £400)

669)	 Sovereign 2019 Proof FDC in the box of issue with 
certificate (£300 - £400)

670)	 Sovereign 2019 Proof, FDC in the Royal Mint box of issue 
with Certificates, lacks inner black card box (£300 - £450)

671)	 Sovereign 2020 75th Anniversary of VE Day 8 May 2020 
Struck on the Day, reverse with VE75 mintmark to the left 
of the date, Plain edge, Matt Finish BU in the Royal Mint 
box of issue with certificate hand-signed by Gavin Elliott, 
Head of Production of Commemorative Coin. Only 750 
pieces minted and now sold out at the Royal Mint (£600 
- £700)

672)	 Sovereigns The 2004 and 2005 Proof Sovereign Set a 2-coin 
set 2004 S.SC4 and 2005 Modern George and the Dragon 
S.SC6 both FDC in the Royal Mint 2-coin box of issue with 
certificate (£700 - £1000)

673)	 Ten Pounds 2012 Queen Elizabeth II Diamond Jubilee 5oz. 
Silver Proof S.M1 FDC in the blue Royal Mint box of issue 
with certificate. Obverse: Effigy of the Queen, enrobed, 
and wearing tiara, by Ian Rank-Broadley, Reverse the 
Queen enthroned DILECTIA REGNO MCMLII - MMXII. 
Cataloguer’s Note: The obverse design only is shown in 
the Spink catalogue, that illustration is of the Five Pound 
Crown obverse.. The portrait of the Queen on this coin is 
only used on coins of 2012 and is the same portrait that 
features on the Five Pound Crown. (see S.L24 obverse) 
(£150 - £200)

674)	 Ten Pounds 2012 Queen Elizabeth II Diamond Jubilee 5oz. 
Silver Proof S.M1 FDC in the Royal Mint box of issue with 
certificate. Obverse: Effigy of the Queen, enrobed, and 
wearing tiara, by Ian Rank-Broadley, Reverse the Queen 
enthroned DILECTIA REGNO MCMLII - MMXII. Cataloguer’s 
Note: The obverse design only is shown in the Spink 
catalogue, that illustration is incorrect. The portrait of the 
Queen on this coin is only used on coins of 2012 and is the 
same portrait that features on the Five Pound Crown. (see 
S.L24 obverse, the Five Pound obverse is shown for S.M1 
in error) (£180 - £250)

675)	 Ten Pounds 2012 Queen Elizabeth II Diamond Jubilee 5oz. 
Silver Proof S.M1 nFDC with a hint of toning, in the Royal 
Mint box of issue with certificate. Obverse: Effigy of the 
Queen, enrobed, and wearing tiara, by Ian Rank-Broadley, 
Reverse the Queen enthroned DILECTIA REGNO MCMLII 
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- MMXII. Cataloguer’s Note: The obverse design only is 
shown in the Spink catalogue, that illustration is incorrect. 
The portrait of the Queen on this coin is only used on coins 
of 2012 and is the same portrait that features on the Five 
Pound Crown. (see S.L24 obverse, the Five Pound obverse 
is shown for S.M1 in error) (£180 - £250)

676)	 Ten Pounds 2013 5oz. Silver Proof Coronation 60th 
Anniversary S.M2 FDC in the Royal Mint box of issue with 
certificate (£240 - £300)

677)	 Ten Pounds 2015 Christening of Princess Charlotte 5oz. 
Silver Proof in an NGC large holder ‘Gem Proof’ FDC in the 
box of issue with certificate (£180 - £240)

678)	 Ten Pounds 2015 Queen Elizabeth II The Longest Reigning 
Monarch 5oz. Silver Proof S.M6 The only Ten Pounds Silver 
issue to use the James Butler portrait, The Reverse with the 
Five different previously used Heads of Queen Elizabeth 
II, FDC in the Royal Mint box of issue with certificate and 
booklet, only 1000 pieces issued in this presentation 
format (£150 - £200)

679)	 Ten Pounds 2015 The Longest Reign 5 oz. Silver Proof FDC 
NGC PF69 “one of the first 500 struck” with certificate the 
slab in the mahogany style presentation case (£180 - £240)

680)	 Ten Pounds 2016 Queen Elizabeth II 90th Birthday 5oz. 
Silver Proof S.M8 Reverse: A crowned Royal cypher above 
the number 90 encircled by roses. FDC in the Royal Mint 
black box of issue with certificate and booklet. Cataloguer’s 
note - the coin measures 65mm diameter not 49mm as 
stated in the Spink Catalogue. Certificate number 0228 of 
1250 issued in this presentation format (£150 - £200)

681)	 Ten Pounds 2016 Shakespeare - ‘Put Money In Thy Purse’ 
5oz. Silver Proof S.M7 in a large NGC holder and graded 
PF69 Ultra Cameo - one of the First 250 struck, in the Royal 
Mint box of issue with certificate and booklet, only 750 
minted with only 250 in this slabbed presentation format 
(£150 - £200)

682)	 Ten Pounds 2016 Shakespeare - ‘Put Money In Thy Purse’ 
5oz. Silver Proof S.M7 in a large NGC holder and graded 
PF69 Ultra Cameo - one of the First 250 struck, in the Royal 
Mint box of issue with certificate and booklet, only 750 
minted with only 250 in this slabbed presentation format 
(£150 - £200)

683)	 Ten Pounds 2017 Queen Elizabeth II and Prince Philip 70th 
Anniversary 5oz. Silver Proof S.M10 FDC in the Royal Mint 
box of issue with certificate (£100 - £150)

684)	 Ten Pounds 2017 Queen Elizabeth II Sapphire Jubilee 5oz. 
Silver Proof S.M9 Reverse: A Crowned depiction of the 
Royal Arms, flanked by sprigs of oak and olive leaves, above 
the number 65, number 0235 of 1700 issued, 1500 in this 
presentation format. A very light hint of toning, otherwise 
FDC in the Royal Mint black box of issue with certificate 
and booklet (£160 - £200)

685)	 Ten Pounds 2017 Queen Elizabeth II Sapphire Jubilee 5oz. 
Silver Proof S.M9 Reverse: A Crowned depiction of the 
Royal Arms, flanked by sprigs of oak and olive leaves, above 

the number 65, number 0399 of 1700 issued, 1500 in this 
presentation format. A hint of very light toning, otherwise 
FDC in the Royal Mint box of issue with certificate and 
booklet (£100 - £150)

686)	 Ten Pounds 2017 The Queen’s Beasts - The Lion of England 
10oz. Silver Proof S.QCD1 FDC in the impressive Royal Mint 
box of issue without certificate and booklet (£150 - £300)

687)	 Ten Pounds 2018 100th Anniversary of the First World War, 
5oz. Gold Proof Reverse: A soldier kneeling, the design 
of the soldier frosted on a textured brilliant background, 
S.4894 FDC in the Royal Mint box of issue with certificate 
and booklet. Certificate number 16 of just 50 issued (£8500 
- £9500)

688)	 Ten Pounds 2018 65th Anniversary of the Coronation of 
Queen Elizabeth II 5oz. Silver Proof S.M11 Reverse: Portrait 
of the Queen taken from the Coronation, 1953 and 2018 
behind, design by Dominique Evans. FDC in the Royal Mint 
box of issue with certificate number 0310 of 1000 issued 
in this presentation format (£160 - £200)

689)	 Ten Pounds 2018 Four Generations of Royalty 5oz. Silver 
Proof, the Ten Pounds unlisted by the Standard Catalogue, 
Reverse type Four initials ECWG, E, C and W crowned, 
FOUR GENERATIONS OF THE ROYAL FAMILY 2018 similar 
to the Five Pound Crown S.L70 FDC in the Royal Mint box 
of issue with certificate and booklet (£180 - £220)

690)	 Ten Pounds 2018 Four Generations of Royalty 5oz. Silver 
Proof, the Ten Pounds unlisted by the Standard Catalogue, 
Reverse type Four initials ECWG, E, C and W crowned, 
FOUR GENERATIONS OF THE ROYAL FAMILY 2018 similar to 
the Five Pound Crown S.L70 FDC. Early Release in a large 
NGC holder and graded PF69 Ultra Cameo (£180 - £220)

691)	 Ten Pounds 2018 Four Generations of Royalty 5oz. Silver 
Proof, the Ten Pounds unlisted by the Standard Catalogue, 
Reverse type Four initials ECWG, E, C and W crowned, 
FOUR GENERATIONS OF THE ROYAL FAMILY 2018 similar to 
the Five Pound Crown S.L70 FDC. Early Release in a large 
NGC holder and graded PF69 Ultra Cameo (£180 - £220)
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692)	 Ten Pounds 2018 Four Generations of Royalty, not listed by 
the Standard Catalogue from this denomination, reverse 
design as S.L70 5oz. Silver Proof FDC in the box of issue 
with certificate and booklet (£150 - £200)

693)	 Ten Pounds 2018 Four Generations of Royalty, not listed by 
the Standard Catalogue from this denomination, reverse 
design as S.L70 5oz. Silver Proof FDC in the box of issue 
with certificate and booklet (£150 - £200)

694)	 Ten Pounds 2018 Queen’s Beasts - The Black Bull of 
Clarence 5oz. Silver Proof S.QCC4 in a large NGC holder 
-  One of the First 200 Struck - graded PF69 Ultra Cameo, 
in the Royal Mint box of issue with certificate and booklet 
(£180 - £220)

695)	 Ten Pounds 2018 Queen’s Beasts - The Red Dragon of Wales 
5oz. Silver Proof S.QCC3 in a large NGC holder and graded 
NGC PF69 Ultra Cameo, In the Royal Mint box of issue with 
certificate and booklet  (£180 - £220)

696)	 Ten Pounds 2019 200th Anniversary of the Birth of Queen 
Victoria 5oz. Silver Proof. S.M16, Reverse: Conjoined 
portraits of Queen Victoria and Prince Albert. In a large 
NGC holder - One of the First 200 Struck, graded PF69 
Ultra Cameo. In the Royal Mint box of issue with certificate 
and booklet describing the Life of Queen Victoria and her 
Marriage to Prince Albert (£180 - £220)

697)	 Ten Pounds 2019 200th Anniversary of the Birth of Queen 
Victoria 5oz. Silver Proof. S.M16, Reverse: Conjoined 
portraits of Queen Victoria and Prince Albert. In the large 
NGC holder - One of the First 200 Struck, graded PF69 Ultra 
Cameo.  In the Royal Mint box of issue with certificate 
and booklet describing the Life of Queen Victoria and her 
Marriage to Prince Albert (£180 - £220)

698)	 Ten Pounds 2019 The Tower of London - Legend of the 
Ravens 5oz. Silver Proof S.M12 in a large NGC holder - One 
of the First 150 Struck, graded PF69 Ultra Cameo (£180 - 
£220)

699)	 Ten Pounds 2019 Tower of London - Ceremony of the 
Keys 5oz. Silver Proof.S.M15. Reverse: Lamp and the Keys 
to the Tower. In a large NGC holder - One of the First 35 
Struck, graded PF69 Ultra Cameo   in the Royal Mint box 
of issue with certificate number 35. Only 35 pieces of the 
585 mintage are in this graded presentation format (£180 
- £220)

700)	 Ten Pounds 2019 Tower of London - Legend of the Ravens 
5oz. Silver Proof S.M12 in a large NGC holder - One of the 
First 150 Struck, graded PF70 Ultra Cameo, in the Royal 
Mint box of issue with certificate number 092 of only 585 
minted, with only 150 in this graded presentation format 
(£200 - £250)

701)	 Ten Pounds 2019 Tower of London - The Crown Jewels 
5oz.Silver Proof. S.M13, Reverse: The Crown of Mary 
of Modena, in a large NGC holder - One of the First 75 
Struck, graded PF69 Ultra Cameo, in the Royal Mint box 
of issue with certificate number 44 and booklet detailing 
the history of the Crown jewels from the time of the 
Restoration of the Monarchy under Charles II (£180 - £220)

702)	 Ten Pounds 2020 Falcon of the Plantagenets (design as 
S.QCC5) 10oz. Silver UNC in capsule, no certificate (£200 
- £250)

703)	 Ten Pounds Britannia 2016 5oz. Silver Proof in an NGC 
holder ‘One of the first 250 struck’ First Release NGC PF69 
Ultra Cameo, the slab in the mahogany style presentation 
case (£140 - £200)

704)	 Ten Pounds 2019 Tower of London - The Ceremony of the 
Keys 5oz. Gold Proof S.M15 Reverse: Lamp and  The Keys 
to the Tower, a few scattered tiny nicks, otherwise FDC in 
the Royal Mint box of issue with booklet describing the 
history of the keys and ceremony dating from 1340, and 
certificate number 11 of just 45 issued, with only 35 issued 
in this format. The Tower of London gold series is proving 
to be a popular issue in both gold and silver with many 
collectors obtaining the full set of issues Crown Jewels, 
Ceremony of the Keys, Yeoman Warders and Legend of 
the Ravens types (£8000 - £1000)

705)	 Ten Pounds 2019 Tower of London - The  Crown  Jewels 
5oz. Gold Proof S.M12, Reverse: The Crown of Mary of 
Modena, FDC in the Royal Mint box of issue with certificate 
and booklet describing the origins and history of the Crown 
Jewels from 1660 onwards from the Restoration of the 
Monarchy under Charles II.  Number 06 of 45 minted with 
just 35 pieces issued in this format. The Tower of London 
gold series is proving to be a popular issue in both gold and 
silver with many collectors obtaining the full set of issues 
Crown Jewels, Ceremony of the Keys, Yeoman Warders 
and Legend of the Ravens types (£8000 - £1000)
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706)	 The 1989 United Kingdom Gold Proof Set 500th Anniversary 
of the Gold Sovereign, the three coin set Double Sovereign, 
Sovereign and Half Sovereign S.PGS11 FDC in the Royal 
Mint box of issue with certificate (£1800 - £2200)

707)	 The 2013 United Kingdom Coronation 60th Anniversary 
set, a 3-coin set in gold, struck on the day 2nd June 
2013 comprising Gold Two Pounds, Sovereign and Half 
Sovereign, S.PGS66, each Lustrous UNC to BU, the Two 
Pounds with some toning in the reverse field, in the Royal 
Mint box of issue with certificate, only 125 sets were 
minted of which only 60 sets were issued. We note this is 
the first such set we have offered (£1100 - £1600)

708)	 The 2016 United Kingdom Gold Proof Set an 8-coin set 
comprising Five Pound Crown 2016 Queen Elizabeth II 
90th Birthday, Two Pounds (5) 2016 350th Anniversary 
of the Great Fire of London, 2016 World War I, William 
Shakespeare 2016 Comedy - All the World’s a Stage, 
William Shakespeare 2016 Tragedy - What a Piece of Work 
is a Man, William Shakespeare 2016 History - The Hollow 
Crown, One Pound 2016 The last Round Pound, Fifty Pence 
2016 950th Anniversary of the Battle of Hastings all struck 
in gold an impressive set nFDC to FDC the Fifty pence with 
very light toning, in the Royal Mint wooden box of issue 
with certificate and booklet , number 81 of just 150 sets 
issued (£7500 - £8500)

709)	 The 2017 Datestamp United Kingdom Specimen Year 
Set (6 coins) comprising Five Pound Crowns (2) 2017 
1000th Anniversary of the Coronation of King Canute, 
2017 Centenary of the House of Windsor, Two Pounds (2) 
2017 World War I - The War in the Air, 2017 Jane Austen, 
One Pound 2017 12-sided, Fifty Pence 2017 Sir Isaac 
Newton 375th Anniversary of his Birth all Lustrous UNC 
in Datestamp holders each with a First Class Stamp, in the 
box of issue with certificate. The United Kingdom Crown 
Collection an 8-coin set comprising Crowns 1951 A/UNC, 
1953 A/UNC, 1960 About UNC, 1965 GEF/EF, 1972 UNC, 
1977 UNC, 1980 UNC, 1981A/UNC in a Jubilee Mint box 
with certificate. Datestamp a 2-coin set comprising One 
Pound 2015 A/UNC with First Class stamp, and Crown 
1953 UNC with First Class stamp both in the slab-style 
holders, in the box of issue. Changechecker Coin album 
Five Pounds to Fifty Pence contains £141 face in mixed 
grades VF to UNC. Isle of Man  The Platinum Wedding 
Anniversary 1947-2017 Fifty Pence part Set (9 coins) UNC 
on the cards of issue. Five Pounds - Queen’s Beasts 2017 
Unicorn of Scotland (2), 2017 Lion of England, 2018 Red 
Dragon of Wales, UNC on Changechecker cards. Twenty 
Pounds Silver (3) 2013 George and the Dragon, 2016 
Queen Elizabeth II 90th Birthday, 2017 Queen Elizabeth II 
and Prince Philip 70th Wedding Anniversary , all UNC on 
the Royal Mint cards of issue. Fifty Pences (4) 2017 United 
Kingdom Collector’s Pack comprising 2017 The Tale of Peter 
Rabbit, 2017 Mr.Jeremy P:otter, 2017 Tom Kitten and 2017 
Benjamin Bunny UNC lightly toning in the Changechecker 
wallet of issue. Five Pound Crown 2017 1000th Anniversary 
of the Coronation of King Canute UNC, Two Pounds 2016 
Shakespeare Tragedies, Fifty Pence 2016 Jemima Puddle-
Duck lustrous UNC on the Changechecker cards of issue. 
Crown 1951 A/UNC in a soft Westminster pouch with 
certificate, One Pound 1991 Fine, Isle of Man Fifty Pences a 
5-coin set 2018 The Queen’s Coronation 65th Anniversary, 
each with a different reverse, The Gold State Coach, The 
Sovereign’s Orb, The Coronation Oath, The St. Edward’s 
Crown and The Imperial State Crown Lustrous UNC in the 
wallet of issue (£250 - £300)
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710)	 The Battle of Trafalgar Gold Commemorative Dish 2005 
200th Anniversary of the Battle of Trafalgar, a 125mm 
diameter hallmarked 9 carat gold dish with a Gold Five 
Pound Crown 2005 Trafalgar Gold Proof in the centre. Total 
weight 128.48 grammes, Number 5 of only 10 issued by 
the Royal Mint, FDC, comes in the blue ‘Royal Mint Classics’ 
box with certificate (£3400 - £3800)

711)	 The First World War Gold Sovereign Set a 5-coin set 
comprising Sovereigns (5) 1914 Marsh 216 EF, 1915 Marsh 
217 About EF, 1916P Marsh 255 NEF with some rim nicks, 
1917P Marsh 256 NEF with some small edge nicks, 1918 I 
Marsh 228 NEF, in a Bradford Exchange box with booklet-
style certificate (£1600 - £2000)

712)	 The First World War Sovereign Collection a 5-coin set 
comprising 1914 Marsh 216 lustrous A/UNC, 1915 Marsh 
217 lustrous A/UNC, 1916P Marsh 255 lustrous A/UNC, 
1917P Marsh 256 lustrous A/UNC and 1918 I Marsh 228 
lustrous UNC an impressive high grade set, in a Royal Mint 
box with booklet (£1600 - £2500)

713)	 The Horatio Nelson Gold Commemorative Dish 2005 200th 
Anniversary of the Battle of Trafalgar, a 125mm diameter 
hallmarked 9 carat gold dish with a Gold Five Pound Crown 
2005 Nelson Gold Proof in the centre. Total weight 127.08 
grammes, Number 1 of only 10 issued by the Royal Mint, 
FDC, comes in the blue ‘Royal Mint Classics’ box with 
certificate (£3400 - £3800)

714)	 The Queen Victoria Jubilee Head and Old Head Silver Crown 
Collection a 2-coin set comprising Crown 1890 VG/NF and 
Crown 1893LVI Near Fine/About Fine, in a Jubilee Mint box 
with certificate, Queen Victoria Crown Collection a 3-coin 
set comprising Crown 1845 Cinquefoil Stops on edge VG, 
1889 VG with graffiti on the obverse and 1893 LVI VG/Near 
Fine, in a Jubilee Mint box with certificate, Halfcrown 1889 
VG in a Jubilee Mint box with certificate. Jubilee Mint a 

3-coin set comprising Double Florin 1887 Roman 1 Good 
Fine, Groat Henry VII Facing Bust mintmark Cross Crosslet 
Fine with edge chip at the top of the obverse, Penny 
Richard I Short Cross, London Mint, moneyer Stivein About 
Fine/Fine, in the Jubilee Mint box with the certificates (The 
Richard Penny with an Edward I certificate), The House of 
Windsor Coinage Portraits Shilling/Five Pence Set a 13-
coin set comprising Shillings (10) 1846 VG, 1887 Jubilee 
Head Fine, 1896 Fair, 1906 VG, 1921 VG, 1935 VG, 1949 
English Fine, 1949 Scottish Fine, 1956 English Good Fine, 
1956 Scottish Fine/Good Fine, and Decimal Five Pence (3) 
1978 VF, 1988 GVF, 1998 VF, in the Jubilee Mint box with 
booklet-style certificate. The First World War 1914-1918 
British Coin Set an 8-coin set comprising Halfcrown 1917 
Fine/Good Fine, Florin 1915 Near Fine/Fine, Shilling 1916 
VF, Sixpence 1918 GVF, Threepence 1918 Good Fine/VF, 
Penny 1916 VG, Halfpenny 1918 VG, and Farthing 1916 
Good Fine, in the Bradford Exchange box with booklet-style 
certificate, along with Double Florin 1889 VG/Near Fine, 
Halfcrown 1915 Good Fine, Penny 1936 GEF and lustrous 
with some spots on the obverse, Halfpenny 1935 AU/UNC 
and lustrous with some spots (£200 - £300)

715)	 The Royal Birth 2013 The First Child to the Duke and 
Duchess of Cambridge (Prince George) S.L26 Silver Proof 
FDC in the Royal Mint box of issue with certificate (£60 - 
£70)

716)	 The Royal House of Windsor a 3-coin set comprising Five 
Pound Crown 2017 Centenary of the House of Windsor 
S.L49 Silver Proof FDC, Queen’s Beasts (2) Two Pounds 
2017 Silver One Ounce - The Lion of England S.QCA1 
Silver Proof and Two Pounds 2017 Silver One Ounce - The 
Unicorn of Scotland S.QCA2 Silver Proof FDC in the slab-
style holders, in a Westminster box of issue with certificate 
(£120 - £150)

717)	 The Three Faces of Queen Victoria Gold Sovereign Set 
comprising Sovereigns (3) 1876 Marsh 88 GVF and lustrous 
with some contact marks, 1892 S.3866C, DISH L16 VF/NEF 
and lustrous, 1899 Marsh 150 NEF, in the large Bradford 
Exchange box with booklet-style certificate (£800 - £1100)

718)	 The Twenty Centuries AD Coin collection comprising a 
World coin from each century includes many silver minors, 
from 1st Century China to 20th Century Russia 20 Kopeck 
1913 in the wooden Royal Mint box with booklet-style 
certificate, apparently issued by the Royal Mint at £495 
(£200 - £250)

719)	 The United Kingdom Silver Piedfort Collection 2007 a 5-coin 
set comprising Five Pound Crown 2007 Diamond Jubilee, 
Two Pounds 2007 Abolition of the Slave Trade, Two Pounds 
2007 300th Anniversary of the Act of Union, One Pound 
2007 Gateshead Millennium Bridge, Fifty Pence 2007 100 
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Years of Scouting Silver Proof Piedforts nFDC to FDC, in the 
Royal Mint box of issue with certificate (£50 - £100)

720)	 Twenty-Five Pounds 2020 James Bond - 007 - the 25th 
James Bond film Quarter Ounce Gold Proof, the reverse 
design showing the side view of the iconic Aston Martin 
DB5. FDC in the Royal Mint black box of issue with 
certificate. Number 0690 of 1067 issues, with 1007 in this 
format  (£500 - £700)

721)	 Twenty-Five Pounds 2020 Quarter Ounce Gold Proof - Elton 
John - British Music Legend. The Royal Mint range of Elton 
John coins has proved as big a hit as many of the subjects 
compositions. The Reverse design by Bradley Morgan 
Johnson is particularly innovative and eye catching, in 
keeping with the music and performances of Elton John 
over his 50 Year career during which he sold over 300 
million records. This issue will undoubtedly be sought after 
by Gold Collectors and Music fans alike. FDC in the Royal 
Mint box of issue with certificate and the accompanying 
informative booklet.  (£600 - £900)

722)	 Two Hundred Pounds 2020 2oz. Gold Proof - Elton John 
-  British Music Legend. The Royal Mint range of Elton 
John coins has proved as big a hit as many of the subjects 
compositions. The Reverse design by Bradley Morgan 
Johnson is particularly innovative and eye catching, in 
keeping with the music and performances of Elton John 
over his 50 Year career during which he sold over 300 
million records. This issue will undoubtedly be sought after 
by Gold Collectors and Music fans alike. FDC in the Royal 
Mint box of issue with certificate and the accompanying 
informative booklet. Certificate number 35 of only 50 
pieces minted. The Royal Mint website states that the 
entire issue of the Gold Two Hundred Pound Elton John 
coins are ‘Reserved’ (£10000 - £14000)

723)	 Two Hundred Pounds 2020 James Bond 007 2oz. .999 Gold 
Proof, the reverse design a side view of the iconic Aston 
Martin DB5, with part of the 007 logo, and a micro-text on 
the logo with titles of the Bond movies. The first coin in a 
three-coin set of Gold 2oz. James Bond Proofs, produced 
in very small numbers. FDC in the Royal Mint box with 
certificate number 088 of only 260 pieces issued, of which 
250 are in this presentation format. We note the Royal Mint 
have sold out of this coin and the three-coin set, clearly 
an extremely sought after issue by Bond fans and modern 
gold collectors alike. (£4000 - £5500)

724)	 Two Hundred Pounds Britannia Gold 2020 2oz. Gold Proof, 
Reverse: Standing Britannia design by James Tottle, the 
Britannia £200 denomination coins currently unlisted 
by the Standard Catalogue, FDC in the Royal Mint box of 
issue with certificate and booklet, Number 107 of only 160 
minted, with just 150 in this presentation format, only the 
second issue of this unusual denomination (£4000 - £5000)

725)	 Two Pounds (2) 1996 Euro 96 Football S.K7 Silver Proof 
FDC in the Royal Mint box of issue with certificate, 2012 
Olympic Handover London to Rio Silver Proof S.4953 FDC 
in the Royal Mint box of issue with certificate (£35 - £55)

726)	 Two Pounds 2014 100th Anniversary of the Outbreak of 
World War I - Lord Kitchener S.K34 Silver Proof Piedfort 
nFDC with light toning, in the Royal Mint box of issue with 
certificate and booklet (£35 - £45)
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727)	 Two Pounds 2014 Year of the Horse a 2-coin set S.5100A 
and 2014 Year of the Horse Error mule with the toothed 
border obverse used for the £2 Britannia S.5100B both 
Lustrous UNC in the Coin Portfolio Management box with 
certificate (£40 - £50)

728)	 Two Pounds 2018 Armistice Gold Proof FDC in Harrington 
and Byrne’s Coin and Stamp Cover (£600 - £900)

729)	 Two Pounds 2019 Captain James Cook - Voyage of 
Discovery 250th Anniversary, Coin 2 - 1769 Tahiti and 
the Observation of the Transit of Venus across the Sun, 
Gold Proof S.K58 FDC in the Royal Mint box of issue with 
certificate and booklet, only 350 minted (£770 - £820)

730)	 Two Pounds 2020 - Elton John One Ounce Silver Proof with 
coloured reverse, FDC in the Royal Mint box of issue with 
certificate and booklet, sure to be sought after by collectors 
and music fans alike, indeed the gold coins and this One 
Ounce Silver issue with the coloured reverse are all listed 
as reserved on the Royal Mint website (£70 - £100)

731)	 Two Pounds Silver Britannia 1997 S.BF1 Silver Proof FDC 
in the box of issue with certificate (£80 - £100)

732)	 Two Pounds Silver Britannias (4) 1998 S.BF2 Silver Proof, 
in the box of issue with no certificate, 2001 S.BF8 Silver 
Proofs (2) nFDC to FDC in the boxes of issue, one with 
certificate, 2007 S.BF11 Silver Proof FDC in the box of issue 
with certificate (£130 - £160)

733)	 Two Pounds Silver Britannias 2007 (5) S.BF11 Silver Proofs 
nFDC to FDC retaining practically full mint brilliance, 
uncased in capsules, no certificates (£140 - £180)

734)	 United Kingdom 1980 Gold Proof Four Coin Sovereign 
Collection, Gold Five Pounds, Two Pounds, Sovereign and 
Half Sovereign nFDC-FDC cased as issued with certificate 
(£2500 - £3000)

735)	 United Kingdom 1989 Gold Proof Four Coin Sovereign 
Collection, 500th Anniversary of the First Gold Sovereign, 
Gold Five Pounds to Half Sovereign, FDC, in The Royal 
Mint’s presentation box with certificate (£3500 - £4500)

736)	 United Kingdom 1989 Gold Proof Four Coin Sovereign 
Collection, 500th Anniversary of the First Gold Sovereign, 
Gold Five Pounds to Half Sovereign, FDC, in The Royal 
Mint’s presentation box with certificate of authenticity. 
(£3500 - £4500)

737)	 United Kingdom 1992 Gold Proof Four Coin Sovereign 
Collection, Gold Five Pounds, Two Pounds, Sovereign and 
Half Sovereign, FDC in the Royal Mint box of issue with 
certificate (£2500 - £3500)

738)	 United Kingdom 1998 Gold Proof Four Coin Sovereign 
Collection, Gold Five Pounds, Two Pounds, Sovereign and 
Half Sovereign, S.PGS30 FDC in the Royal Mint box of issue 
with certificate (£2500 - £3500)

739)	 United Kingdom 2006 Pattern Euro Coin Collections by 
International Numismatic Agency (19) 9-coin sets each 
comprising 5 Euro, 2 Euro, 1 Euro, 50 Euro Cent, 20 Euro 
Cent, 10 Euro Cent, 5 Euro Cent, 2 Euro Cent and 1 Euro 
Cent, issued on the occasion of the Queen’s 80th Birthday, 
Lustrous UNC, the odd coin with a hint of toning, in the 
INA wallets of issue (£100 - £160)

740)	 United Kingdom 2006 Pattern Euro Coin Collections by 
International Numismatic Agency (30) 9-coin sets each 
comprising 5 Euro, 2 Euro, 1 Euro, 50 Euro Cent, 20 Euro 
Cent, 10 Euro Cent, 5 Euro Cent, 2 Euro Cent and 1 Euro 
Cent, issued on the occasion of the Queen’s 80th Birthday, 
Lustrous UNC, a few coins with a hint of toning, in the INA 
wallets of issue (£150 - £300)
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741)	 United Kingdom 2009 Gold Proof Set a five-coin set Five 
Pounds to Quarter Sovereign FDC in the case of issue with 
certificate (£2500 - £3500)

742)	 United Kingdom 2020 Gold Proof 4-coin collection 
comprising Gold Two Pounds, Sovereign, Half Sovereign 
and Quarter Sovereign 200th Anniversary of the Death 
of King George III, each coin with the GR cypher to the 
left of the date. FDC in the Royal Mint box of issue with 
certificate and booklet, Number 082 of only 600 sets 
produced  (£1400 - £1800)

743)	 United Kingdom Golden Jubilee Gold Proof Set 2002 very 
impressive Royal Mint issue comprising 2002 £5 Crown, 
Two Pounds, One Pound, Fifty Pence, Twenty Pence, Ten 
Pence, Five Pence, Two Pence and One Penny plus Maundy 
Set, all struck in gold, FDC, in the hard red box of issue with 
certificate (£5000 - £7000)

World Cased and Proof  Items (lots 744-911)

744)	 Alderney 2003 Five Pounds - Last Flight of Concorde Gold 
Proof KM#35b FDC in the Royal Mint box of issue with 
certificate  (£1500 - £2000)

745)	 Alderney 2018 Centenary of End of World War Once 
Gold Matt Proof Sovereign Collection 4 coin set Double 
Sovereign, Sovereign, Half Sovereign and Quarter 
Sovereign (30 grams of 22 carat gold) FDC in Harrington 
and Byrne’s Presentation Box with certificate, issue limited 
to 100 sets (£1200 - £1500)

746)	 Alderney 2018 Coronation Jubilee Gold Proof Sovereign 
Collection 4 coin set Double Sovereign, Sovereign, Half 
Sovereign and Quarter Sovereign (30 grams of 22 carat 
gold) FDC in Harrington and Byrne’s Presentation Box with 
certificate (£1200 - £1500)

747)	 Alderney Fifty Pounds 2003 Prince William 21st Birthday 
One Kilo Silver Proof KM#33 FDC in the blue hard box of 
issue with certificate, only 500 pieces minted (£500 - £600)

748)	 Alderney Fifty Pounds 2004 60th Anniversary of D-Day 1 
Kilo Silver Proof FDC in capsule, no certificate (£650 - £750)
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749)	 Alderney Fifty Pounds 2011 Royal Wedding of Prince 
William and Catherine Middleton 100mm diameter, One 
Kilo of .999 Silver Proof , number 78 of only 200 issued, 
in the Royal Mint box of issue with certificate, the plate 
missing from inside the box (£650 - £750)

750)	 Alderney Five Pound Crown 2006 Queen Elizabeth II 80th 
Birthday Gold Proof with diamond set into the reverse 
design, FDC in the Royal Mint box of issue with certificate 
(£1800 - £2200)

751)	 Alderney Five Pound Crown 2014 70th Anniversary of 
D-Day Gold Proof FDC in the Royal Mint box of issue with 
certificate number 27 and booklet, a rare issue with only 
70 minted  (£1800 - £2200)

752)	 Alderney Five Pounds 2002 150th Anniversary of the Death 
of the Duke of Wellington Gold Proof KM#29b FDC in the 
Royal Mint box of issue with certificate, Rare with only 200 
pieces minted (£1800 - £2200)

753)	 Alderney Five Pounds 2005 Prince Henry of Wales 21st 
Birthday Gold Proof FDC in the Royal Mint box of issue with 
certificate, number 135 of only 150 issued (£1800 - £2200)

754)	 Alderney Five Pounds 2008 5th Anniversary of the last 
flight of Concorde Gold Proof KM#190b Reverse Concentric 
circles emanating from the nose of the supersonic aircraft, 
a representation of the iconic plane breaking the sound 
barrier, FDC in the Royal Mint of issue with certificate, only 
250 pieces issued (£1800 - £2200)

755)	 Alderney Five Pounds 2016 50th Anniversary of England 
winning the Football World Cup Gold Proof nFDC/FDC with 
a hint of toning on the obverse, in the Royal Mint box of 
issue with certificate and booklet. Certificate number 34 
of only 120 pieces issued, a very small amount for such 
an iconic Sporting Achievement (£2000 - £2500)
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756)	 Alderney Five Pounds 2019 Gold Proof FDC in Harrington 
and Byrne’s 50th Anniversary of Moon Landing Coin and 
Stamp Cover (£1500 - £2000)

757)	 Alderney One Pound 1995 50th Anniversary of World War 
II Gold Proof FDC in the Royal Mint’s case of issue with 
certificate a seldom offered piece with an issue limit of 
500 (15.8 grams of 22 carat gold) (£650 - £850)

758)	 Alderney Quarter Sovereign 2017 Platinum Wedding 
Platinum Proof FDC in Harrington and Byrne’s wallet with 
certificate  (£40 - £60)

759)	 Alderney Ten Pounds 2000 Queen Mother 100th Birthday 
5oz. Silver Proof (£100 - £150)

760)	 Australia - Australian Gold Rush 150th Anniversary 2001 
Gold Five Dollars 1/20th oz. of .999 Gold UNC, along with 
a gold nugget (these stated to weigh between 0.5 and 1.0 
grammes) in the Perth Mint wallet  (£150 - £200)

761)	 Australia $200 2018 100th Anniversary of the end of World 
War One 2 Ounce High Relief Gold Proof FDC in the Perth 
Mint’s wooden presentation box with certificate (£3000 - 
£4000)

762)	 Australia $25 2018 Kangaroo 1/4 Ounce Gold Proof FDC in 
the Perth Mint’s presentation box with certificate (£300 - 
£400)

763)	 Australia 10 Dollars Kookaburra 2004 10oz. Silver Proof 
FDC in capsule, no certificate (£200 - £250)

764)	 Australia 30 Dollars 1998 Kookaburra One Kilo of .999 
Silver KM#495 Kookaburra on fence UNC in capsule, no 
certificate (£630 - £680)

765)	 Australia 30 Dollars 2011 Kookaburra One Kilo of .999 
Silver, Kookaburra about to take flight, unlisted by Krause, 
UNC in capsule with no certificate (£630 - £680)

766)	 Australia 30 Dollars 2017P Kangaroo, 1 Kilo of Silver FDC 
in the Perth Mint box of issue, no certificate, the inner of 
the box has some damage (£700 - £750)

767)	 Australia 30 Dollars 2018P Chinese Lunar Year of the Dog 
One Kilo of .999 Silver Proof FDC in the Perth Mint box of 
issue with certificate (£650 - £750)

768)	 Australia 30 Dollars Kookaburra 2017P One Kilo of .999 
Silver Lustrous UNC lightly toned with a few light hairlines, 
in capsule, no certificate  (£600 - £700)
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769)	 Australia Kookaburra 1993 2oz. Silver Uniface - Reverse 
design as KM#227, weighing 53.60 grammes, the obverse 
with a series of circular lines similar to a coin blank, 
presumably struck in error UNC in the black box of issue 
and highly unusual (£100 - £120)

770)	 Bahamas Ten Dollars 1978 a 2-coin set 5th Anniversary 
of Independence comprising 1978 Prince Charles and Sir 
Milo P.Butler issues Silver Proofs nFDC in the box of issue, 
Guernsey Proof set 1966 the 4-coin set Ten Shillings, 
Threepence, Eight Doubles and Four Doubles, FDC in the 
green box of issue, Crown-medals a 4-coin set 1981 Prince 
Charles and Lady Diana Spencer a 4-piece set in gold plated 
silver Proof nFDC to FDC in the red Pobjoy Mint box of 
issue with certificate. Pobjoy Mint Gold on Silver Sucrier 
Sweetmeat dish with Christmas Reindeer Cameo, weight 
57 grammes, UNC in a presentation box with certificate, 
issue limited to 250 pieces. Pobjoy Mint Ingot set 1979 
Centenary of Sir Rowland Hill a set of 5 stamp ingots 
in gold plated silver, the ingots depicting four Victorian 
Stamp issues One Penny, Two Pence , Four Pence and One 
Shilling and a Rowland Hill Fantasy Prooflike UNC in the 
box of issue with certificate, only 100 sets issued. Isle of 
Man Mint set 1978 (6 coins) Fifty Pence to Half New Penny 
UNC in a slide case. Guernsey Mint set 1987 (7 coins) One 
Pound to One Penny UNC in the wallet of issue, Italy Mint 
Set 2000 (12 coins) 400th Anniversary of the Death of 
Giordano Bruno 1000 Lire to 1 Lire includes the 1000 Lire 
and 500 Lire in silver, UNC in the wallet of issue. Isle of Man 
Crown 1972 Proof  UNC, GB (2) Crown 1965 A/UNC boxed, 
Fifty Penced 1973 Prooflike UNC boxed, Medal - General 
Election 1974 45mm diameter  Eimer 2131 in copper UNC. 
Co-op Society Medal 1913 50th Anniversary 1863-1913 
in brass  John Shillito Obverse UNC with suspension loop 
and ribbon, boxed. Coin holders  - Magic Pocket Money 
Savings Bank (3) th hold Sixpences, Brass Threepences 
and Silver Threepences respectively in excellent condition, 
along with a mix of empty cases, capsules and certificates.  
(£150 - £200)

771)	 Bahrain Proof Set 1983 Bahrain Monetary Agency 10th 
Anniversary (8 coins) 100 Fils to One Fil  all struck in silver 
nFDC to FDC in the box of issue (£40 - £60)

772)	 British Virgin Islands $100 1978 Coronation Jubilee KM23 
Proof FDC in the Franklin Mint presentation box of issue 
(AGW .2054) (£280 - £360)

773)	 British Virgin Islands $100 1978 Coronation Jubilee KM23 
Proof FDC in the Franklin Mint presentation box of issue 
(AGW .2054) (£280 - £360)

774)	 Canada $100 1988 Bowhead Whales Gold Proof KM162 
FDC cased as issued with certificate, contains a quarter 
ounce gold (£350 - £450)

775)	 Canada $100 1988 Calgary Olympics Gold Proof KM158 
FDC cased as issued with certificate, contains a quarter 
ounce gold (£350 - £450)

776)	 Canada Maple Leaf Set 2016 Queen Elizabeth II the Longest 
Reigning Monarch, a 5-coin set in silver comprising Five 
Dollars (One Ounce), Four Dollars (Half Ounce), Three 
Dollars (Quarter Ounce), Two Dollars (One Tenth) Ounce 

and One Dollar (One Twentieth Ounce) all Reverse Proofs 
Matt surfaces with selective gold highlighted designs, in the 
box of issue with Coin Portfolio Management certificate, 
Canada Twenty Dollars 2016 Royal Tour Silver Proof, the 
reverse with colour picture of the Duke and Duchess of 
Cambridge, Prince George and Princess Charlotte FDC in 
the box of issue with certificate (£40 - £50)

777)	 Canada Twenty Dollars 2015 Maple-Leaf shaped One 
Ounce Silver Proof KM#1869 FDC in the large black box of 
issue with certificate. Guernsey Ten Pounds 2015 Battle of 
Waterloo 200th Anniversary 5oz. Silver Proof with coloured 
reverse, FDC in the box of issue with certificate. Five Pounds 
2016 Queen’s Beasts 2oz Silver UNC with stippled obverse 
field, Two Pound Britannia 2017 One Ounce Silver 20th 
Anniversary Issue with “20” in Trident Privy Mark, Lustrous 
UNC, Five Pound Crowns (6) 1996 Queen Elizabeth II 70th 
Birthday Silver Proof FDC, 1999 Millennium Silver Proof 
FDC, 2007 Queen Elizabeth II and Prince Philip Diamond 
Wedding Silver Proof FDC, 2009 3-Year Countdown to the 
London Olympics Silver Proof with blue Olympic logo on 
the reverse NFDC with a hint of tone on the obverse, 2010 
2-Year Countdown to the London Olympics Silver Proof 
with blue Olympic logo on the reverse nFDC, 2011 1-Year 
Countdown to the London Olympics Silver Proof with blue 
Olympic logo on the reverse nFDC. Crowns (2) 1980 Queen 
Mother 80th Birthday Silver Proof nFDC lightly toned, 1981 
Royal Wedding of Prince Charles and Lady Diana Spencer 
Silver Proof nFDC with a hint of toning, in capsules, all 
but one in soft Westminster cases, one with a certificate. 
World (8) Germany 5 Marks 1951F Good Fine, Italy 500 
Lire 1959 VF, Netherlands 2 1/2 Gulden 1959 VF, Denmark 
10 Kroner 1972 Death of Frederik IX and Accession of 
Margrethe II KM#858 GEF, Greece 30 Drachmai 1964 
Wedding of Constantine and Anne-Marie KM#87 About 
UNC, Spain 100 Pesetas 1966 KM#797 GVF, Norway 10 
Kroner 1964 Constitution Sesquicentennial KM#413 A/UNC 
and lustrous, Belgium Ten Euro 2015 Battle of Waterloo 
200th Anniversary KM#348 Silver Proof in Slab-style case 
nFDC with light toning (£200 - £300)

778)	 Cayman Islands 1990 Gold Proof Set a 4-coin set 25th 
Anniversary of the Death of Sir Winston Churchill 
comprising $250 One Ounce, $100 Half Ounce, $50 
Quarter Ounce and $10 One Tenth Ounce KM#PS28 only 
500 sets minted, a seldom offered set, FDC in the blue 
Royal Mint box of issue with certificate (£2900 - £3500)
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779)	 Cayman Islands The Gold Kings Collection 1980 a 10 coin 
set each coin a Gold 50 Dollars depicting different Royal 
Houses KM#58, 59, 60, 61, 62, 63, 64, 65, 66, 67 FDC in the 
book style case of issue this a little discoloured in places 
(£2500 - £4000)

      

780)	 Channel Islands  - The Prince William of Wales Gold 
Collection a 3-coin set 2003 in gold comprising Guernsey 
Five Pounds 2003 Gold Proof KM#143b, Jersey Five Pounds 
2003 KM#121b, and Alderney Five Pounds 2003 KM#31b, 
nFDC to FDC with the odd hairline, retaining practically full 
mint brilliance, in the Royal Mint box of issue, only 200 sets 
issued (£5500 - £6500)

781)	 Channel Islands Five Pound Crowns - ‘The Queen’s 80th 
Birthday’ a 3-coin set 2006 in gold comprising Guernsey 
Five Pound Crown 2006 Reverse: Queen Elizabeth II 
‘Gillick’ head KM#196a FDC, Jersey Five Pound Crown 2006 
Reverse: Queen Elizabeth II ‘Machin’ head, unlisted by 
Krause, Alderney Five Pound Crown 2006 Queen Elizabeth 
II ‘Maklouf’ head KM#133b.1 FDC in the Royal Mint box 
of issue with certificate number 11, only 500 sets issued 
(£5500 - £6500)

782)	 China 150 Yuan 2008 Gold Beijing Olympics One Third 
Ounce Reverse: Chinese Classical Soccer player KM#1848 
10.10 grammes of .999 Gold Proof FDC in the box of issue 
with certificate (£500 - £600)

783)	 China 150 Yuan 2008 Gold Beijing Olympics One Third 
Ounce Reverse: Chinese Classical Soccer player KM#1848 
10.10 grammes of .999 Gold Proof FDC in the box of issue 
with certificate (£500 - £600)

784)	 China 150 Yuan 2008 Gold Beijing Olympics One Third 
Ounce Reverse: Chinese Classical Wrestlers KM#1847 
10.10 grammes of .999 Gold Proof FDC in the box of issue 
with certificate (£500 - £600)

785)	 China 150 Yuan 2008 Gold Beijing Olympics One Third 
Ounce Reverse: Chinese Wrestlers KM#1847 10.10 
grammes of .999 Gold Proof FDC in the box of issue with 
certificate (£500 - £600)

786)	 China 150 Yuan 2008 Gold Beijing Olympics One Third 
Ounce Reverse: Swimmers entering water KM#1696 10.10 
grammes of .999 Gold Proof FDC in the box of issue with 
certificate (£500 - £600)

787)	 China 5 Yuan 1997 Child Holding Carp KM#1058 One 
Ounce Silver Piedfort UNC in capsule with certificate of 
issue, 5 Yuan 1986 KM#150 in silver 22.22 grammes UNC 
and lustrous in the black box of issue, Macau 100 Patacas 
1995 Reverse Pig KM#73 Silver Proof FDC in the box of 
issue with certificate (£120 - £150)

788)	 China Fantasy Pagoda set a 4-piece set of medallic issues 
Shanghai Mint, each 36mm diameter in Gilt-brass depicting 
different pagodas and the Zhenjue temple, weights range 
from 16.5 grammes to 17.1 grammes, milled edges, 
lustrous UNC in a wooden presentation box, no certificate, 
China Fantasy Cash 49mm diameter, in a presentation box  
(£0 - £50)

789)	 Falkland Islands £25 1985 100th Anniversary of Self-
Sufficiency 5oz. Silver Proof FDC in the Royal Mint box of 
issue with certificate (£90 - £120)

790)	 France 10 Francs 1996-1998 an 8-coin set Football World 
Cup 98, Silver Proofs, each with a different reverse, 
showing World Cup winning teams of the past, and the 
current World Cup trophy nFDC to FDC in the Large and 
impressive 16-coin box of issue with certificates (£120 - 
£150)
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791)	 France 20 Euros 2007 Rugby World Cup Gold Proof, 17 
grammes of .920 gold, unlisted by Krause, FDC in the 
Monnaie de Paris box of issue with certificate, only 500 
pieces minted (£800 - £1000)

792)	 GB and World cased and Proof mostly Crown-sized from 
a host of Commonwealth countries, with some in silver, 
others with coloured reverses (81) a wide variety, many 
from the ‘Queen’s 80th Birthday’ and ‘Queen Elizabeth 
II and Prince Philip Diamond Wedding’ collections, with 
Westminster boxes (10) UNC to FDC as issued (£450 - £750)

793)	 GB and World Sets (5), Singles (7) and Medals (3) comprising 
Sets: GB 1996 The Family Silver Collection a 3-coin set - 
Five Pound Crown 1996 Queen Elizabeth II 70th Birthday 
Silver Proof, Two Pounds 1996 Euro 96 Football Silver 
Proof, One Pound 1996 Northern Ireland Celtic Cross Silver 
Proof FDC in the box of issue with certificate. GB/Canada 
a 2-coin set 2001 GB Two Pounds Marconi and Canada 5 
Dollars 2001 Marconi Silver Proof with gold-plated cameo 
FDC in the oval box of issue with certificate. GB/Canada/
Australia The Accession Set a 3-coin set comprising GB 
Five Pound Crown 2002 Queen Elizabeth II Golden Jubilee 
Silver Proof, Canada Dollar 2002 Coronation Coach Silver 
Proof, and Australia 50 Cents 2002 50th Anniversary of 
Accession .999 Silver Proof FDC in the box of issue with 
certificate. Alderney and Guernsey 1999 The Churchill 
Commemorative Five Pound Silver Proof Two Coin set 
Guernsey Five Pounds 1999 Churchill 125th Anniversary 
of Sir Winston Churchill’s Birth and Alderney Five Pounds 
1999 125th Anniversary of Sir Winston Churchill’s Birth 
Silver Proofs nFDC to FDC the Guernsey coin lightly toned. 
Alderney and Guernsey a 2-coin set 2001 Queen Elizabeth 
II 75th Birthday comprising Guernsey Five Pound Crown 
and Alderney Five Pound Crown Silver Proofs FDC in the 
box of issue with certificate. Singles : Alderney (2) Five 
Pound Crown 1999 Total Eclipse of the Sun with screen-
printed Sun and Moon stages Silver Proof in the box of issue 
with certificate, Five Pound Crown 2010 The Engagement 
of Prince William and Catherine Middleton Silver Proof 
nFDC with a hint of toning, in the white box of issue with 
certificate. Barbados One Dollar 1997 Queen Elizabeth II 
and Prince Philip Golden Wedding Silver Proof nFDC with a 
hint of toning, in the box of issue with certificate. Guernsey 
Two Pounds 1995 50th Anniversary Of Liberation Silver 
Proof FDC in the box of issue with certificate, Canada One 
Dollar 1975 Calgary Silver Prooflike UNC, in the black box 
of issue. Isle of Man One Pound 2017 Triskele, Peregrine 
Falcon and Raven Silver Proof nFDC with a light handling 
mark, in the box of issue with certificate. GB Crown 1935 
GEF in a Royal Mint box with certificate. Medals: 2002 
Queen Elizabeth II Golden Jubilee 38mm diameter in 
Silver, Lustrous UNC in the Royal Mint box of issue with 

certificate. National Trust Centenary Medal 1895-1995 
63mm diameter in Silver with antique finish, in the Royal 
Mint box of issue with certificate. The R.J.Mitchell Silver 
Proof Centenary 1995 38mm diameter in Silver Obverse: 
Bust of R.J.Mitchell left, Reverse: His two greatest Aircraft 
Designs, namely the Spitfire and S.6B Seaplane nFDC in the 
box of issue with certificate (£200 - £350)

794)	 GB and World Sets (7) and Singles (25) . Sets:- GB Crowns a 
7-coin set 1953 UNC, 1960 A/UNC, 1965 UNC, 1972 Silver 
Wedding Silver Proof, 1977 Silver Jubilee Silver Proof, 1980 
Queen Mother 80th Birthday Silver Proof, 1981 Royal 
Wedding Silver Proof UNC to FDC in the Bradford Exchange 
box with certificate, Australia/Canada/New Zealand ‘For 
King And Country’- Centenary of the First World War a 
3-coin set in silver comprising Australia Dollar 2014 One 
Ounce Silver Proof, Canada Dollar 2014 Silver Proof, New 
Zealand Dollar 2014 One Ounce Silver Proof FDC in the 
Westminster box with certificate, GB Medallic set in silver 
a 3-piece Collection 2015 The Birth of Princess Charlotte 
28.28 grammes, 14.50 grammes and 10.00 Grammes of 
0.925 silver Proofs nFDC top FDC in the Jubilee Mint box 
of issue with certificate, Tristan da Cunha Five Pounds a 
3-coin set 2016 Remembrance Day Gold Plated copper, 
Silver plated copper and Silver plated copper with coloured 
poppy reverse, Prooflike UNC in the Jubilee Mint box of 
issue with certificate, Tristan da Cunha a 3-coin set 2015 
Elizabeth II - The Longest Reigning Monarch comprising 
Five Pounds, Two Pounds and One Pound all struck in 
.925 Silver Proof FDC in the Jubilee Mint box of issue with 
certificate, Tristan da Cunha Crowns a 2-coin set 2014 
Avro Lancaster and Wing Commander Guy Gibson Silver 
Proofs FDC in the box of issue with certificate, Tristan da 
Cunha Crowns 2015 a 2-coin set Battle of Gallipoli 100th 
Anniversary and Gallipoli Campaign Silver Proofs nFDC with 
some toning, in the Bradford Exchange box with certificate. 
Singles: GB Five Pounds 2018 Queen’s Beasts - The Unicorn 
of Scotland Two Ounce Silver BU in the Jubilee Mint box 
with certificate, GB Crown 1977Silver Jubilee Silver Proof 
nFDC in the Royal Mint box of issue with certificate. 
NumisProof Medallic Silver issues (2) undated (2015) 59th 
Anniversary of the Death of Sir Winston Churchill nFDC 
with coloured picture of Churchill on the reverse, undated 
(2016) 60th Anniversary of the Avro Vulcan nFDC with 
coloured picture od the Avro Vulcan in flight nFDC both 
in the NumisProof boxes of issue with certificates, Tristan 
da Cunha (5) Five Pounds (4) 2015 70th Anniversary of VE 
Day nFDC, 2016 Queen Elizabeth II 90th Birthday/Prince 
Philip 95th Birthday Silver Proof FDC, 2017 Queen Elizabeth 
II Sapphire Jubilee  Silver Proof FDC, 2017 Princess Diana 
- 20th Anniversary of her Death Silver Proof with gold 
highlighting on the reverse FDC, each in the Jubilee Mint 
box of issue with certificates, One Pound 2017 Queen 
Elizabeth II Sapphire Jubilee Silver Proof FDC in capsule in 
the soft pouch case with certificate, Isle of Man (4) Five 
Pounds 2017 Queen Elizabeth II and Prince Philip Platinum 
Wedding Anniversary Silver Proof Piedfort, 2017 Prince 
Philip - 70 Years of Service Silver Proof Piedfort, 2018 
Royal Wedding of Prince Harry and Ms. Meghan Markle 
.999 Silver Proof, Crown 2015 Queen Elizabeth II - The 
Longest Reigning Monarch nFDC to FDC in the boxes of 
issue with certificates, Jersey Five Pounds (3) 2015 50th 
Anniversary of the Death of Sir Winston Churchill Silver 
Proof, 2017 Queen Elizabeth II and Prince Philip Platinum 
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Wedding Anniversary Silver Proof, 2018 Centenary of the 
Royal Air Force Silver Proof with three coloured aircraft 
on the reverse FDC in the boxes of issue with certificates, 
Falkland Islands Crown 2017 35th Anniversary of Liberation 
Silver Proof FDC boxed with Pobjoy Mint certificate, Cook 
Islands 5 Dollars 2017 Princess Diana - 20th Anniversary 
of her Death Silver Proof nFDC/FDC with certificate, Fiji 
Dollar 2014 Christmas Holiday Gathering .999 silver Proof 
with coloured Christmas scene on the reverse, boxed with 
certificate, Alderney (3) Five Pounds 2018 Remembrance 
Day - 100th Anniversary of the End of World War I, Silver 
Proof Piedfort with coloured poppies on the reverse, 
struck on the day 11/11/2018 FDC in the Jubilee Mint box 
with certificate, Five Pounds 2019 50th Anniversary of 
Concorde’s First Flight Silver Proof FDC in the Jubilee Mint 
box with certificate, One Pound 2017 Queen Elizabeth II 
and Prince Philip Platinum Wedding Anniversary Silver 
Proof FDC in capsule, the Jubilee Mint soft pouch case 
with their certificate, Canada 25 Dollars 2018 Silver 47.6 
grams of .999 silver, helmet-shaped Matt-finished UNC 
in the Royal Canadian Mint box of issue with certificate, 
Gibraltar Five Pounds 2015 St. George and the Dragon 
Silver Proof nFDC with some toning, in the Jubilee Mint box 
with certificate, Medal - Queen Elizabeth II - The Longest 
Reigning Monarch 70mm diameter in Zinc alloy with 
Antique gold finish UNC in the box of issue with certificate 
(£400 - £600)

795)	 German Federal Republic Proof Sets (3) 1967G KM#PS8 
nFDC still sealed in the plastic sleeve of issue, only 3630 
sets issued, 1966G KM#PS5 nFDC still sealed in the plastic 
envelope of issue, only 3070 sets issued, 1950-1965 
KM#PS2 an 8-coin set 5 Marks to 1 Pfennig nFDC to FDC 
in the sealed plastic envelope, Very Rare with just 300 sets 
minted, along with 10 Marks a 4-coin set 1972 examples 
from Munich, Stuttgart, Karlsruhe and Hamburg Mints 
Proofs nFDC in a slide case (£120 - £150)

796)	 Germany Federal Republic a collection in 2 albums (57) 
, 5 Marks (43) 1952 Nurnberg Museum Centenary (2002 
Restrike) FDC, 1955 Freidrich Von Schiller  (2002 Restrike) 
FDC, 1955 Ludwig Wilhelm von Baden  (2002 Restrike) 
FDC, 1957  Joseph Freiherr von Eichendorff (2002 Restrike) 
FDC, 1964 Johann Gottlieb Fichte (2002 Restrike) FDC, 
1966D Gottfried Wilhelm Leibniz EF, 1967F Wilhelm and 
Alexander Homboldt Proof, 1968J Friedrich Wilhelm 
Raiffeisen Prooflike UNC, 1968G Johannes Gutenberg 
Proof UNC, 1968D Max Von Pettenkofer Lustrous UNC, 
1969G Theodor Fontane UNC and Prooflike, 1969F Gerhard 
Mercator Proof UNC, 1970F Ludwig Van Beethoven 
Proof nFDC, 1971G 100th Anniversary of the German 
Empire Proof UNC, 1971D Albrecht Durer Proof FDC, 
1973J Nikolaus Copernikus Prooflike UNC, 1973G 125th 
Anniversary of the Frankfurt Parliament , 1974F 25th 
Anniversary of Constitutional Law Prooflike UNC, 1974D 
Immanuel Kent Proof nFDC, 1975J Friedrich Ebert Proof 
nFDC, 1975F European Monument Protection Year Proof 
nFDC, 1975F Albert Schweizer Proof nFDC, 1976D Hans 
Jakob Christoffel von Grimmelshausen Proof FDC, 1977J 
Carl Friedrich Gauss Proof FDC, 1977G Heinrich von Kleist 
Proof nFDC, 1978D Gustav Stresemann Proof FDC, 1978F 
Johann Balthasar Neumann Proof FDC, 1979J German 
Archaeological Institute Proof nFDC, 1979G Otto Hahn 
Lustrous UNC, 1980F Cologne Cathedral Proof FDC, 1980D 

Walther von der Vogelweide Proof nFDC, 1981J Gotthold 
Ephraim Lessing Prooflike UNC, 1981G Carl Vom Stein 
Proof FDC, 1982F UN Environmental Conference Proof 
FDC, 1982D Johann Wolfgang von  Goethe Proof nFDC, 
1983J Karl Marx Proof FDC, some of the earlier pieces with 
vinyl residue, this possibly removable with care. 1983G 
Martin Luther Proof nFDC, 1984D German Customs Union 
Proof FDC, 1984J Felix Mendelssohn Bartholdy Proof FDC, 
1985F European Year of Music Proof FDC, 1985G 150th 
Anniversary of the German Railroad, 1986D Heidelberg 
University Proof FDC, 1986 Fredrick the Great Proof FDC. 
10 Marks (14)  1987J 750th Anniversary of Berlin Proof 
FDC, 1987G European Unity Proof FDC, 1988D Arthur 
Schopenhauer Proof FDC, 1988F Carl Zeiss Proof FDC, 
1989G 40 Years of the Bundesrepublik Proof FDC, 1989D 
2000th Anniversary of Bonn Proof FDC, 1989J 800 Years 
of Hamburg Proof FDC, 1990F Kaiser Friedrich Barbarossa 
Proof FDC, 1990J 800th Anniversary of the Teutonic Order 
Proof nFDC, 1991A 200th Anniversary of the Brandenburg 
Gate Proof FDC, 1992G Kathe Kollwitz Proof FDC, 1992D 
Civil Pour-Le-Merite Order Proof nFDC, 1993F 1000 Years 
Anniversary Potsdam, Proof FDC, 1993J Robert Koch Proof 
FDC (£250 - £350)

797)	 Ghana INA Fantasy 100 Sika issues 2002 Trial set a 3-coin 
set Obverse Portrait of Elizabeth II by Rank-Broadley, 
Reverse Elizabeth II after Annigoni Each in nickel, silvered 
nickel and Goldine Lustrous UNC in a John Pinches case, 
believed unique in these metals (£30 - £70)

798)	 Gibraltar (2) 1/25th Crown Gold 2003 Reverse: George and 
the Dragon Gold Proof FDC in the Pobjoy Mint box with 
certificate, 1/25th Royal Gold 2003 Gold Proof FDC in the 
Pobjoy Mint box with certificate, Guernsey Five Pounds 
Gold 1998 Queen Mother 98th Birthday KM#115 Proof 
FDC in capsule (£50 - £100)

799)	 Gibraltar 2015 Winston Churchill - Inspiration to a Nation a 
6-coin set comprising Ten Pounds 2015 One Tenth Ounce, 
in .999 gold Proof FDC, Crowns 2015 (5) each in bronze 
and plated with silver and/or gold each with a different 
reverse design of Churchill BU in the folder of issue, all but 
one with certificates (£140 - £180)

800)	 Gibraltar 70 Ecus 1995 190th Anniversary of the Death 
of Admiral Nelson (3) 5oz. Silver Proofs (3) KM#500 nFDC 
to FDC with light small areas of toning, in capsules, no 
certificates (£300 - £400)

801)	 Gibraltar Fifty Pence 2019 a 2-coin set 75th Anniversary 
of D-Day comprising Fifty Pence 2019 Gold Proof and Fifty 
Pence 2019 Silver Proof, each reverse with coloured Union 
Jack, USA and Canadian flags and French coastline. FDC 
in the Jubilee Mint box with Pobjoy Mint certificates, the 
Gold Proof one of only 495 issued (£300 - £400)
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802)	 Gibraltar Fifty Pence 2019 Father Christmas Gold Proof 
Piedfort FDC in  the red Pobjoy Mint box of issue with 
certificate, rare with only 99 pieces issued (£800 - £900)

803)	 Gibraltar One Pound Gold 2015 St. George and The Dragon 
Gold Proof FDC boxed, in the slab-style holder with Jubilee 
Mint certificate stating only 50 pieces issued in this format 
(£300 - £400)

804)	 Gibraltar Pistrucci Remembered 2017 a 5-coin set in Gold 
comprising Five Pounds, Two Pounds, Sovereign , Half 
Sovereign and Quarter Sovereign , the reverse modern 
rendition of the Classic Pistrucci George and the Dragon 
Reverse, designed by Angela Pistrucci, the great-great-
great grand niece of Benedetto Pistrucci Proof FDC in the 
large box of issue with certificate (£3250 - £3750)

805)	 Gibraltar Ten Pounds 2006 Queen Elizabeth II 80th Birthday 
5oz. Silver Proof with central crystal insert KM#1288a FDC 
in a Westminster box with certificate (£90 - £120)

806)	 Gibraltar Ten Pounds 2017 One Tenth Ounce, Queen 
Elizabeth II and Prince Philip Platinum Wedding, Platinum 
Proof FDC in the London Mint Office wallet with certificate 
(£60 - £80)

807)	 Guernsey £25 2008 Gold BU Dambusters Raid in Harrington 
and Byrne’s Coin and Stamp Cover (£300 - £400)

808)	 Guernsey Five Pounds 2019 80th Anniversary of the King’s 
Speech, One Ounce of .999 Gold, Proof FDC or very near 
so with the odd small hairline, in the box of issue with 
certificate, Number 31 of only 80 pieces minted (£1600 - 
£2000)

809)	 Guernsey Proof Set 1990 (8 coins) One Pound to One Penny 
KM#PS15 only 700 sets issued FDC in the Royal Mint blue 
case of issue (£100 - £120)

810)	 Guernsey Proof Sets 1966 comprising Ten Shillings (28), 
Threepences (28), 8 Doubles (28) and 4 Doubles (28) 
nFDC in bags and mint envelopes, some in the 6-coin mint 
envelopes, comes with one green Proof Set box (£70 - 
£100)

811)	 Guernsey Ten Pounds 2013 The Royal Birth of Prince George 
of Cambridge 5oz. Silver Proof FDC in a Westminster box 
with certificate, only 450 minted  (£90 - £120)

812)	 Guinea Proof Set 1969 an 8-coin set comprising Gold 
10,000 Francs 1969 - 10th Anniversary of Independence 
- Ahmed Sekou Toure, Gold 5000 Francs 1969 10th 
Anniversary of Independence - 1972 Munich Olympics, 
Gold 2000 Francs 1969 - 10th Anniversary of Independence 
- Lunar Landing, Gold 1000 Francs 1969 - 10th Anniversary 
of Independence - John and Robert Kennedy, Silver 500 
Francs 1969 - 10th Anniversary of Independence - Oiseaux 
Dancers, Silver 250 Francs 1969 - 10th Anniversary of 
Independence - Alpha Yaya Diallo, Silver 200 Francs 1969 
- 10th Anniversary of Independence - Almamy Samoryu 
Toure, Silver 100 Francs 1969 - Martin Luther King KM#PS2 
nFDC, the 10,000 Franc with a tiny edge fault, the silver 
with some hairlines. The Gold coins struck in .900 fineness, 
the silver in .999 fineness. Comes in the brown box of 
issue with leopard skin area on the lid, with REPUBLIC DE 
GUINEE in gold lettering, and the certificate number 1957 
(The number also on the reverse of the 10000 Franc), also 
with the original newspaper cutting from February 1969 
with mintage and issue data,   (£3250 - £3750)

     

813)	 History of World War II  a collection of Numismatic First 
Day Covers (31) the coins base metal issues, Banknote 
First Day Cover (1), and Philatelic First Day Covers and 
single stamps (270), in 6 albums, the Stamp Covers a mix 
of singles and sets, from a multitude of different countries 
including Alderney,  Anguilla, Antigua & Barbuda, Bequia, 
Dominica, Gambia, Ghana, Gibraltar, Great Britain, 
Grenada, Grenadines of St. Vincent, Guernsey, Guyana, Isle 
of Man, Jersey, Liberia, Maldives, Marshall Islands, Nevis, 
Nicaragua, Palau, Poland,  Republique Togolaise, Sierra 
Leone, St. Vincent, Tanzania, Turks and Caicos Islands, 
Uganda, United States, many of the philatelic(2 albums) 
are Marshall Islands issues, one issue to each page, UNC 
in the presentation albums of issue (£45 - £85)
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814)	 Hong Kong $1,000 1980 Monkey Gold Proof nFDC in the 
Royal Mint’s red box with certificate (£600 - £900)

815)	 Hong Kong $1,000 1981 Cockerel Gold Proof nFDC in the 
Royal Mint’s red box with certificate (£600 - £900)

816)	 Hong Kong $1,000 1982 Dog Gold Proof nFDC in the Royal 
Mint’s red box with certificate (£600 - £900)

817)	 Hong Kong $1000 1976 Year of the Dragon KM#40 Gold 
Proof FDC in the red case of issue with certificate (£600 - 
£900)

818)	 Hong Kong $1000 1977 Year of the Snake KM#42 Gold Proof 
FDC in the red case of issue with certificate (£600 - £900)

819)	 Hong Kong $1000 1978 Year of the Horse KM#44 Gold 
Proof FDC or very near so with odd tiny nick,  in the red 
case of issue with certificate (£600 - £900)

820)	 Hong Kong $1000 1983 Year of the Pig KM#51 Gold Proof 
FDC in the red box of issue with certificate (£600 - £900)

821)	 Hong Kong $1000 1984 Year of the Rat KM#52 Gold Proof 
FDC in the red case of issue with certificate (£600 - £900)

822)	 Hong Kong $1000 1985 Year of the Ox KM#53 Gold Proof 
FDC in the red case of issue with certificate (£600 - £900)
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823)	 Hong Kong Booklets originally issued promoting the $1000 
Gold coins (59) comprising booklets for $1000 Gold issues 
- 1975 Royal Visit (4), 1976 Year of the Dragon (7), 1977 
Year of the Snake (3), 1978 Year of the Horse (5), 1979 
Year of the Goat (5), 1980 Year of the Monkey, 1981 Year 
of the Cockerel (7), 1982 Year of the Dog (6), 1983 Year of 
the Pig (3), 1984 Year of the Rat (3), 1985 Year of the Ox 
(3), 1986 Year of the Tiger (3), 1986 Royal Visit (1), 1987 
Year of the Rabbit (5) bilingual, in English and Chinese, all 
in excellent condition  (£100 - £150)

824)	 Hong Kong Ten Dollars 1994 Gold Proof .375 Gold and 
.625 Silver NFDC lightly toned in the red box of issue with 
certificate number 14346 of 20000 issued (£250 - £350)

825)	 Ireland Ten Shillings 1966 Pearce S.6646 (21) one being 
Proof nFDC toned in the green box of issue, and twenty 
being currency issues UNC in a mint roll (£200 - £300)

826)	 Isle of Man 10 Crowns 1987 10oz. Silver Proof KM#188 
nFDC with very light hairlines, in capsule, no certificate 
(£200 - £250)

827)	 Isle of Man Crowns 1980 - Queen Mother 80th Birthday 
KM#68c 9 carat gold and KM#68d 22 carat gold issues both 
Lustrous UNC in the Pobjoy Mint box, the other on the red 
card insert from a Pobjoy Mint box  (£150 - £250)

828)	 Isle of Man One Pound 1979 a 3-coin set containing 
examples struck in Platinum, Silver, Virenium nFDC to 
FDC in the Pobjoy Mint box of issue with certificate (£280 
- £320)

829)	 Isle of Man One Pound 1979 a 4-coin set containing 
examples struck in Platinum, Silver, Virenium and the 
circulation coin nFDC to FDC in the Pobjoy Mint box of 
issue with certificate (£280 - £320)

830)	 Isle of Man Proof Set 1979 Millennium of the Tynwald One 
Pound to One Penny Proof FDC in the Pobjoy Mint box of 
issue with certificate, Isle of Man Mint Sets (2) 1978 One 
Pound to One Penny each includes the standard One Pound 
UNC each in the Pobjoy Mint box with certificate. Isle of 
Man Crowns a 4-coin set 1980 Moscow Olympics Silver 
Proofs, each coin with a different reverse design showing 
a variety of Olympic Sports FDC lightly toned in the green 
Pobjoy Mint box of issue with certificate. Isle of Man One 
Pound 1979 a 3-coin set comprising Sterling Silver Proof 
FDC, Virenium Proof FDC and the standard Circulation coin 
UNC, in the blue box of issue with certificate. Isle of Man 
One Pound (6) 1978 Silver Proofs (2), 1978 Virenium Proofs 
(4) nFDC to FDC in the boxes of issue with certificates  (£50 
- £60)

831)	 Isle of Man/Gibraltar/Liberia 5oz. Silver Issues a 10-coin set 
1987-1995 by Pobjoy Mint comprising Isle of Man 5 Crowns 
1987 Bicentenary of America’s Constitution, Isle of Man 5 
Crowns 1988 Bicentenary of Steam Navigation, Isle of Man 
5 Crowns 1988 Bicentenary of Australia, Gibraltar 5 Crowns 
1991 25th Olympiad - Barcelona - Discus Thrower, Liberia 
50 Dollars 1993 President Bill Clinton, Gibraltar 70 Ecus 
1993 European Economic Community - European coins 
KM#1023, Gibraltar 70 Ecus 1993 Eurotunnel KM#487, 
Gibraltar 70 Ecus 1994 European Unity - Goddess with 
quadriga KM#492, Isle of Man 5 Angel 1995PM Archangel 
Michael slaying the Dragon, Gibraltar 70 Ecus 1995 190th 
Anniversary of the Death of Admiral Nelson, all 5oz. Silver 
Proofs nFDC to FDC retaining practically full mint lustre and 
brilliance, in the large red Pobjoy Mint box (£950 - £1250)

832)	 Jamaica $100 1987 Streamer-tailed Hummingbird Silver 
Proof 136.08 grammes of .925 Silver, FDC or near so with 
the odd small hint of toning, in capsule, no certificate   
(£100 - £150)

833)	 Jamaica $25 1979 10th Anniversary of the Investiture of 
the Prince of Wales each 136.077 grammes of .925 Silver 
Proof FDC in the boxes of issue with certificates (£150 - 
£200)

834)	 Jersey Fifty Pounds 2017 Queen Elizabeth II and Prince 
Philip Platinum Wedding 10oz. Platinum Proof struck in 
.995 Platinum, this impressive coin features a conjoined 
busts obverse, the reverse E & P 1947 2017 within a border 
in the shape of Westminster Abbey’s rose window, nFDC 
-FDC in the large box of issue with Coin Portfolio Certificate 
(£7500 - £8500)

835)	 Jersey Five Pounds 1990 50th Anniversary of the Battle 
of Britain impressive 5 ounce pure silver Proof FDC cased 
as issued by the Royal Mint and with the certificate (£80 
- £120)
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836)	 Jersey Five Pounds 2002 150th Anniversary of the Death 
of the Duke of Wellington Gold Proof KM#117b FDC in the 
Royal Mint box of issue with certificate, only 200 pieces 
issued (£1850 - £2250)

837)	 Jersey Five Pounds 2006 Sir Winston Churchill Gold Proof 
FDC in the Royal Mint box of issue with certificate (£1850 
- £2250)

838)	 Jersey Proof Sets (3) 1983 a 7-coin set in silver One Pound 
to One Penny nFDC toned, in the large presentation folder, 
Flat Packs 1980, 1981 FDC in the envelopes of issue, Jersey 
Crowns a 2-coin set 1966 Silver Proofs nFDC toned in 
the red box of issue. Jersey Mint Sets (3) 1981 (7 coins) 
One Pound to One Penny UNC in a slide case-style, 1987 
(7 coins) UNC in the Royal Mint wallet, 1997 (9 coins) 
Two Pounds to One Penny, Jersey One Pound (11) 1984 
St.Brelade, 1984 St.Saviour, 1985 St.Lawrence, 1985 
St.Clement, 1986 Grouville, 1986 St.Peter, 1987 St.Ouen, 
1988 St.Martin, 1988 Trinity, 1988 St.John, 1989 St.Mary 
UNC in the red wallets of issue, some with green surface 
deposit, this possibly removable with care. Jersey Two 
Pounds 1987 World Wildlife Fund 25th Anniversary - The 
Mauritius Pink Pigeon UNC in the wallet of issue. Jersey 
Twenty Pence 1986 UNC in a slide case. Austria Proof Set 
1990 (8 coins) 20 Schillings to 2 Groschen FDC in the case 
of issue (£300 - £450)

839)	 Jersey Ten Pounds 2015 Queen Elizabeth II - The Longest 
Reigning Monarch 5oz. Silver Proof FDC in the Westminster 
box with certificate (£90 - £120)

840)	 Jordan Proof Set 1969 a 7-coin set includes the impressive 
large gold as follows:- 25 Dinars Gold 1969 Dome of the 
Rock, Jerusalem KM#27, 69.11 grammes of .900 gold, 
numbered on the reverse, 10 Dinars Gold 1969 Visit 
of Pope Paul VI KM#26, 27.64 grammes of .900 gold, 5 
Dinars Gold 1969 Treasury of Petra KM#25 Forum in Jerash 
5.52 grammes of .900 gold, One Dinar 1969 Temple Hill, 
Jerusalem KM#23, 40 grammes of .999 silver , Three-
Quarters Dinar 1969 Shrine of the Nativity, Bethlehem KM# 
22, 30.00 grammes of .999 silver (The only issue of this 
denomination), Half Dinar 1969 Al Harraneh Palace KM#21 

20.00 grammes of .999 silver, the odd small contact marks 
and hairlines otherwise nFDC and retaining full original 
mint brilliance, comes in the original box of issue With 
King Hussein’s signature in gold on the inside and outside 
of the lid. Also comes with certificate number 483 which 
also states the date of passing of the by-law to produce 
these sets (16.12.1968)  and certificate with typewritten 
details of the metallic composition, thickness, diameter 
and weight of the 7 coins. An outstanding and seldom 
seen set and extremely desirable, the first such set we 
have offered (£6000 - £8000)

841)	 Jordan Proof set 1980 a 2-coin set comprising Gold 40 
Dinars 1980 (AH1400) 15th Century Hijrah Calendar Gold 
Proof KM#45 and Silver 10 Dinars 1980 (AH1400) nFDC 
with some light hairlines, retaining practically full mint 
lustre, in the Central Bank of Jordan red box of issue  (£650 
- £750)

842)	 Kuwait 100 Dinars Gold 1981 (AH1401) 20th Anniversary 
of Independence - Beginning of the Hijrah Century KM#19 
Gold Proof FDC in the green box of issue with certificate 
(£850 - £950)
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843)	 Kuwait 50 Dinars Gold 1986 (AH1406) KM#21 25th 
Anniversary of Independence Gold Proof KM#21 FDC in 
the red box of issue with certificate (£850 - £950)

844)	 Kuwait 50 Dinars Gold 1986 (AH1406) KM#21 25th 
Anniversary of Independence Gold Proof KM#21 nFDC 
with a hint of tone on the obverse, in the red box of issue 
with certificate (£850 - £950)

845)	 New Zealand Proof Set 1935 Waitangi 6 coin set Crown 
down to Silver Threepence, KMPS3 containing KM1 to KM6 
a seldom offered set containing the iconic Waitangi Crown. 
Choice FDC, without box or card. The Waitangi Treaty was 
first signed on 6th February 1840 between North Island 
Maori Chiefs and representatives of the British Crown and 
the crown has the reverse design showing Ngāpuhi chief 
Tāmati Waka Nene and the first governor of New Zealand, 
William Hobson, shaking hands, with ‘Waitangi’ in the 
exergue (£4000 - £7000)

      

846)	 Numismatic First Day Covers The Queen’s Golden Jubilee 
2002 (53) from a host of different countries with a variety 
of stamp issues, Four issues have Crown-sized Silver coins, 
along with one stamp cover as part of the set UNC - FDC 
as issued in the 4 collectors albums  (£100 - £200)

847)	 Panama 150 Balboas 1976 150th Anniversary of the 
Panamanian Congress, KM#43, 9.3 grammes of .999 
Platinum Proof nFDC in the blue Franklin Mint box of issue, 
comes with original John Pinches letter  (£250 - £300)

      

848)	 Panama 20 Balboas 1974 Silver Proofs KM#31 (2) each 
129.59 grammes of 0.925 Silver nFDC to FDC in the boxes 
of issue with certificates (£130 - £160)

849)	 Queen Elizabeth II 70th Birthday 1996 a 12-coin set in 
Crown-sized in silver from a host of Commonwealth 
countries :- GB, Alderney, Cayman Islands, Barbados, Fiji, 
Gambia, East Caribbean States, Jersey, Solomon Islands, 
Bermuda, Guernsey, Falkland Islands Silver Proofs nFDC 
some with light toning, in the blue box of issue with booklet 
(£230 - £260)

850)	 Ras Al-Khaima Proof Set 1970 Centenary of Rome as 
Capital of Italy an 8-coin Gold and Silver Set comprising 
200 Riyals Gold 1970 Romulus and Remus KM#25, 41.40 
grammes of .900 Gold, 150 Riyals Gold 1970 Italia Standing 
KM#24, 31.05 grammes of .900 Gold, 100 Riyals Gold 1970 
Victory in World War I KM#23, 20.70 Grammes of .900 
Gold, 75 Riyals Gold 1970 Figure with Gun walking left 
KM#22, 15.53 grammes of .900 Gold , 50 Riyals Gold 1970 
Italicum Regnum KM#21, 10.35 grammes of .900 Gold, 15 
Riyals Silver 1970 Three Heads facing right KM#19, 45.00 
grammes of .925 Silver, 10 Riyals Silver 1970 Emperor 
Stands with charging horses KM#18 30.00 grammes of .925 
Silver, 7 1/2 Riyals Silver 1970 Man Ploughing KM#17, 22.5 
grammes of .925 Silver, nFDC the 200 Riyals with very small 
flecks of toning, retaining practically full mint brilliance, 
the remaining coins all with full mint brilliance, the odd 
small contact marks and very light hairlines barely detract, 
very seldom seen complete, a superbly designed and 
outstanding set, in the original box of issue with booklet 
style certificate  (£6000 - £8000)
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851)	 Russia 100 Roubles 2005 60th Anniversary of the Victory 
over Germany Y#895 1 Kilo of .925 silver, 100mm diameter, 
Proof FDC in capsule with certificate (£650 - £750)

      

852)	 Russia 100 Roubles 2008 Udmurtiya, 450th Anniversary 
of the annexation into Russia Y#1120 1 Kilo of .925 silver, 
100mm diameter, Proof FDC in capsule with certificate 
(£650 - £750)

      

853)	 Silver Proof Crowns sized issues (13) , Ascension Islands 
Crown 1978 (2), Guernsey 25p 1972, 1977, 1978 (2), £2 
1986, 1989 (2), 1990,  £5 1999, Jersey Two pounds 1989, 
Tristan Da Chuna 25p 1977. Isle of Man 50p 1979 Silver 
Proof. Jersey One Pound  1988 Parish of St John Silver 
Proof. Guernsey Proof Sets 1971 (3) 6 coin sets in the hard 
red box, Jersey Proof Crown 2 coin set 1966 (cupro). All 
cased as issued most with certificates generally aFDC - FDC 
some of the earlier issues toning, some of the outer boxes 
stained (£100 - £200)

854)	 Solomon Islands 1992 Gold Proof Set a 4-coin set 50th 
Anniversary of the Battle of the Coral Sea comprising $100 
One Ounce, $50 Half Ounce, $25 Quarter Ounce and $10 
One Tenth Ounce KM#PS10 nFDC with the odd small flecks 
of toning, in the blue Royal Mint box with certificate, only 
500 sets issued, a rare and seldom offered set (£2900 - 
£3500)

      

855)	 Somalia/Turkey/Kazakhstan - Miniature Gold Icons of the 
Ancient World a 6-coin set comprising Turkey 1,000,000 
Lire 1997 Kroesus, Somalia 50 Shillings (4) 2002 Gold of 
the Pharoahs, 2003 King Solomon, 2004 Julius Caesar, 2004 
Cleopatra, Kazakhstan 100 Tenge 2004 King Midas each 
1.24 grammes of .999 gold Prooflike UNC, the King Midas 
coin with a tone spot,  in the Royal Mint box of issue with 
certificate (£400 - £500)

856)	 South Africa Fractional Krugerrand set 2015 Sir Winston 
Churchill 50th Anniversary of his death comprising Half 
Krugerrand, Quarter Krugerrand and One Tenth Krugerrand 
2015 Proof issues each with ‘Winston Churchill 50 Years’ 
Privy mark in the reverse field, along with Silver Medal 
depicting Churchill ‘Service in South Africa 31 October 
1899 - 4 July 1900’ Proof all FDC in the South Africa Mint 
wooden box of issue, number 70 of only 250 sets issued 
(£1350 - £1650)

      

857)	 South Africa INA Fantasy Set 1937 Crowns Edward VIII a 
3-coin set each with REX IMPERATOR legend two coins 
in Barton-style Gold Plate, each of differing colour, and 
a Goloid example, this set unissued with only one other 
Crown known, an extremely rare set, in brown presentation 
case (£50 - £100)

858)	 South Africa Krugerrand 2014 Gold Proof KM#73 Proof FDC 
in the South Africa Mint red box of issue with certificate 
(£1600 - £2000)

859)	 South Africa Natura Coinage 1998 One Ounce of .999 Gold, 
Obverse: Leopard’s head in fine detail, Reverse: Leopard 
on tree branch, The Leopard’s Head obverse in particular 
shows stunning detail. A coin of extremely striking and 
eye-catching appearance, Proof KM#216 FDC in the green 
box of issue with certificate. The certificate stating that 
‘The Leopard’ was awarded the ‘Most Popular Coin Award’ 
at the 1998 Singapore International Coin Show.  (£1600 - 
£2000)
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860)	 South Africa Proof Sets 1952 (2) each 9 coins, no gold, 
Crown, Halfcrown, Two Shillings, One Shilling, Sixpence, 
Threepence, Penny, Halfpenny and Farthing KM#PS25 the 
first set UNC to FDC the silver nicely matched, the bronze 
with some toning, retaining much mint lustre, the second 
set nFDC to FDC the silver nicely matched, the bronze with 
good lustre with light toning in places, both sets in the blue 
11-coin boxes (£60 - £80)

861)	 South Africa Protea Coinage 25 Rand 2004 10-Year 
Anniversary of a Democratic South Africa - Nelson Mandela 
Gold Proof One Ounce KM#402, nFDC with a few very light 
hairlines, in the red South Africa Mint box of issue with 
certificate (£1600 - £2000)

862)	 South Africa Protea Coinage 25 Rand 2005 Nobel Prize 
Winners - Albert Luthuli, One Ounce of .999 Gold Proof 
KM#404 FDC in the blue SA Mint box of issue with 
certificate (£1700 - £2200)

      

863)	 South Africa Protea Proof Set 2005 Nobel Peace Prize 
winners - Albert John Luthuli, a 3-coin set comprising 25 
Rand 2005 One Ounce Gold KM#404, 5 Rand 2005 One 
Tenthy Ounce Gold KM#403, and Silver One Rand 2005 
KM#368 FDC in th blue South Africa Mint box of issue with 
certificate (£1700 - £2200)

      

864)	 South Africa Protea Proof Set 2006 Nobel Peace Prize 
Winners - Archbishop Desmond Tutu, a 3-coin set 
comprising 25 Rand 2006 One Ounce Gold KM#406, 5 Rand 
2006 Gold One Tenth Ounce KM#405, and 2006 Silver One 
Rand KM#369 nFDC to FDC in the blue South Africa box of 
issue with certificate (£1700 - £2200)

      

865)	 South Africa Quarter Krugerrand 1998 Proof, KM#106, 
tiny flecks of toning otherwise FDC retaining practically 
full lustre and frosting, in the red South Africa Mint box 
of issue with certificate (£300 - £400)

866)	 South Africa Quarter Krugerrand 2018 Proof FDC in 
Harrington & Byrne’s presentation box with South Africa 
Mint and H&B certificates (£300 - £400)

867)	 South Africa Silver Krugerrands 2017 (2) each with the 
50th Anniversary privy mark in the reverse field, each One 
ounce of .999 silver FDC in the black South African Mint 
boxes of issue with certificates (£30 - £40)

868)	 South Africa The Fractional Krugerrand Set 2010 a 3-coin 
set comprising Half Krugerrand 2010 Half Ounce, Quarter 
Krugerrand 2010 Quarter Ounce and One Tenth Krugerrand 
2010 One Tenth Ounce all Gold Proofs, along with the 
30th Anniversary Silver medallion commemorating the 
first Farctional Krugerrand issue. The Gold in this series 
has a highly frosted design, FDC in the wooden box of 
issue with certificate number 27 of just 500 sets issued. 
(£1300 - £1600)

       

869)	 South Africa The Nelson Mandela 90th Birthday Celebration 
Set 2008, 2 coin set containing bi-metallic gold and silver 
issues 5 Rand 2008 and crown sized medal FDC cased as 
issued by the SA Mint with certificates. Certificate 1559 
from 5000 issued (£600 - £800)
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870)	 South Africa The Nelson Mandela 90th Birthday Celebration 
Set 2008, 2 coin set containing bi-metallic gold and silver 
issues 5 Rand 2008 and crown sized medal FDC cased as 
issued by the SA Mint with certificates. Certificate states 
15.5 grams of fine gold (£600 - £800)

871)	 South Africa The Nelson Mandela 90th Birthday Celebration 
Set 2008, 2 coin set containing bi-metallic gold and silver 
issues 5 Rand 2008 and crown sized medal FDC cased as 
issued by the SA Mint with certificates. Certificate states 
15.5 grams of fine gold (£600 - £800)

872)	 South Africa The Nelson Mandela 90th Birthday Celebration 
Set 2008, 2 coin set containing bi-metallic gold and silver 
issues 5 Rand 2008 and crown sized medal FDC cased as 
issued by the SA Mint with certificates. Certificate states 
15.5 grams of fine gold (£600 - £800)

       

873)	 South Africa The Nelson Mandela 90th Birthday Celebration 
Set 2008, 2 coin set containing bi-metallic gold and silver 
issues 5 Rand 2008 and crown sized medal FDC cased as 
issued by the SA Mint with certificates. Certificate states 
15.5 grams of fine gold (£600 - £800)

874)	 Southern Rhodesia Proof Set 1932 (5 coins) comprising 
Halfcrown 1932 KM#5, Two Shillings 1932 KM#4, Shilling 
1932 KM#3, Sixpence 1932 KM#2 and Threepence 1932 
KM#1 UNC to nFDC with light tone, the Shilling a little 
unevenly toned, a nicely matched group, uncased, a rare 
set with only 496 sets issued, and seldom found as a group  
(£800 - £1400)

875)	 Spain 2000 Pesetas 1990-1992 Barcelona Olympic Games 
a 16-coin set in silver Obverse: Busts of King Juan Carlos 

and Crown Prince right, Reverses: Each with a different 
Olympic Themed design, nFDC to FDC in the large red box 
of issue with certificates (£240 - £280)

876)	 St. Helena - The East India Company - One Pound, The 
Empire Collection 2017 a 9-coin set in gold each with 
different reverses as follows:- Elizabeth I - Royal Charter, 
James I - Renewal of Charter, Charles II - Make Peace and 
War, William III - Fort William, Queen Anne - United East 
India Company, George II - The Battle of Plassey, George III 
- From Company To Crown, William IV - Universal Currency, 
Victoria - Empress of India Reverses, each coin 8 grammes 
of .999 gold, Proof FDC in the elaborate wooden box of 
issue with certificate and booklet. The box containing 9 
singles boxes for the coins. Only 500 sets issued  (£3700 - 
£4500)

877)	 St. Helena and Ascension One Pound 2013 East India 
Company the reverse with the same design as the India 
Gold Mohur, 11.66 grammes of .999 gold, Proof FDC in 
the impressive box of issue with scroll-style certificate 
(£600 - £700)

878)	 St. Helena One Pound 2015 East India Company the reverse 
with the same design as the India Gold Mohur, 11.66 
grammes of .999 gold, Proof FDC in the impressive box of 
issue with scroll-style certificate and booklet (£600 - £700)

879)	 St. Helena Sovereign 2019 East India Company Gold Proof 
FDC in the box of issue with certificate (£400 - £500)
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880)	 The Museum Collection a 12-coin set of modern replicas of 
iconic coins, all struck in .925 silver some with gold plating, 
issues included are as follows:- Henry III Gold Penny, Edward 
III Double Leopard, Henry VIII Noble, Edward VI Sovereign, 
Philip and Mary Pattern Halfcrown, Charles I Triple Unite, 
Commonwealth Unite, Charles II Unite, Charles II Petition 
Crown, Charles II Halfcrown, George I Halfcrown and 
George III Twopence nFDC to FDC in the Westminster box 
with certificates. The Heritage Proof Historic Sovereign 
Collection a 6-coin set of modern replicas of the iconic 
Hammered Sovereign coins, comprising Henry VII, Henry 
VIII, Edward VI, Mary I, Elizabeth I and James I types, all 
struck in gold-plated brass BU in the folder of issue, Queen 
Elizabeth II 90th Birthday medallic issue Reverse: MAGNAE 
BRITANNIAE with a design of four shields cruciform, with 
crossed sceptres between, 28.46 grammes Gold plated 
base metal BU in a soft Westminster case (£100 - £180)

881)	 The Queen’s Diamond Jubilee 2012 Crown-sized Silver 
Proofs (25) from a host of Commonwealth countries, 
comprising GB Five Pounds (2), Australia One Dollar with 
coloured reverse, Cook Islands One Dollar, Niue Two Dollars 
(2), Alderney Five Pounds (3), Trinidad and Tobago Five 
Dollars (2), East Caribbean States Five Dollars, New Zealand 
One Dollar with coloured reverse, Bermuda Five Dollars 
(2), St. Helena Five Pounds (2), Cayman Islands Five Dollars, 
Tuvalu One Dollar, Canada 20 Dollars, Pitcairn Islands 
Two Dollars (2) one the 2013 Two Dollars Royal Variety 
Performance with ‘variety’ mis-spelling error legend, East 
Caribbean States Five Dollars, Falkland Islands Five Pounds,  
Cayman Islands Five Dollars, the coins dated 2012 - 2013, 
nFDC to FDC some minted in .999 silver, in the Royal Mint 
packs of issue with certificates, along with Fifty Pence 2011 
Olympics - Canoeing UNC in the Royal Mint wallet of issue  
(£250 - £350)

882)	 Tristan Da Chuna Laurel 2019 400th Anniversary Gold 
Proof FDC in Harrington & Byrne’s presentation box with 
certificate (8 grams of 22 carat gold) (£300 - £400)

883)	 Tristan da Cuhna One Pound Gold 2015 Queen Elizabeth 
II - the Longest Reigning Monarch 22 carat Gold Proof FDC 
in the Jubilee Mint box with certificate (£300 - £400)

884)	 Tristan da Cunha - Queen Victoria - The Bicentenary Gold 
Sovereign Set 2019 a 3-coin set in 22 carat gold comprising 
Sovereign 2019 Reverse: Una and the Lion, Half Sovereign  
2019 Reverse: Gothic Head of Queen Victoria, Quarter 
Sovereign 2019 Reverse: Young Head of Queen Victoria 
Gold Proofs FDC in the Bradford Exchange box of issue 
with booklet-style certificate (£500 - £800)

885)	 Tristan da Cunha 5 Crowns 2018 Queen Elizabeth II - Long 
May She Reign 5oz. Silver Proof FDC in the box of issue 
with certificate (£90 - £120)

886)	 Tristan da Cunha Double Crown 2015 Liberty and Britannia 
Gold Proof, 4 grammes of 9 carat gold, FDC in the Bradford 
Exchange box with certificate (£60 - £90)

887)	 Tristan da Cunha Double Crown 2015 The Birth of Princess 
Charlotte Gold Proof, 4 grammes of 9 carat gold, FDC in the 
Bradford Exchange box with certificate. Tristan da Cunha 
Gold Crowns 2015 a 2-coin set 50th Anniversary of the 

Death of Sir Winston Churchill, 2015 75th Anniversary of 
the Battle of Britain both 1.00 gram of 9 carat gold FDC 
in the Jubilee Mint box of issue with certificate. Medallic 
Small gold issues (5) House of Saxe-Coburg and Gotha 
- Queen Victoria 1837-1901 14 carat Gold Proof 1.56 
grammes, FDC in capsule with certificate, 2012 Princess 
Elizabeth - Colonel-in-Chief of the Grenadier Guards 
1942 - 70th Anniversary 14 carat Gold Proof 0.5 grammes 
Proof FDC in capsule with certificate, 2002 The Queen’s 
Diamond Jubilee 14 carat Gold Proof, 0.50 grammes, FDC 
in capsule with certificate, Undated Regency of Queen 
Elizabeth - Coronation 1953 14 carat Gold Proof in capsule, 
no certificate, History of Britain - 2015 75th Anniversary 
of the Battle of Britain 14 carat Gold Proof, 0.5 grammes. 
FDC in capsule with certificate. Numismatic Coin Covers 
(2) Tristan da Cunha Gold Crown 2017 100th Anniversary 
of the House of Windsor 1.0 gram of 9 carat gold FDC in 
the envelope of issue with set of 5 stamps, Alderney 2019 
50th Anniversary of the First Moon Landing 9 carat Gold 
Proof, 1.0 gram FDC on the envelope of issue with 2 stamps, 
both in the Jubilee Mint wallets of issue with certificates 
(£220 - £300)

888)	 Tristan da Cunha Five Pounds 2009 George and the Dragon 
Platinum One Tenth Ounce Proof FDC in the London Mint 
Office box with certificate (£80 - £100)

889)	 Tristan da Cunha Gold Crown  2015 Queen Elizabeth II - 
The Longest Reigning Monarch One gram of 9 carat gold 
Lustrous UNC with light handling marks, in the Jubilee 
Mint box of issue with certificate, Cook Islands Gold One 
Dollar 2008 History of the Royal Family 0.5 grammes of 
.999 gold, Proof nFDC in capsule, with no certificate. GB 
Britannia Silver Two Pounds 2019 Proof nFDC with a hint of 
toning, in the Royal Mint box of issue with certificate, GB 
Royal Mint Year Set 2007 (9 coins) comprising Two Pounds 
(2) 2007 200th Anniversary of the Abolition of the Slave 
Trade, 2007 300th Anniversary of the Act Of Union with 
One Pound to One Penny UNC in the Royal Mint wallet 
of issue. Ireland Euro Coin Set mixed dates 2005-2006 (8 
coins) Two Euro to One Euro Cent Lustrous UNC in a plastic 
case. GB Numismatic First Day Cover 2009 comprising Five 
Pound Crown 2009 Henry VIII 500th Anniversary of the 
Accession Cupro-Nickel UNC and First Class Stamp UNC on 
the envelope of issue, with some adhesive to the rear. GB 
(6) Five Pound Crown 2012 Queen Elizabeth II Diamond 
Jubilee Cupro-Nickel UNC, Florin 1945 EF/GEF, Shillings 
(3) 1893 VG, 1910 About Fine/VG, 1930 VG, Decimal Five 
Pence 2017 EF, along with GB and World Modern and 
Commemorative issues (24) mostly base metal includes 
many crown-sized and/or medallic issues mostly EF to 
Lustrous UNC, also Colour Figurines Franklin Mint Ladies 
of Fashion (issued 1983) (4) Eleanor c.1415, Jane c.1535, 
Elizabeth c.1630 and Charlotte c.1785 each around 48mm 
tall, in very good condition (£100 - £200)

890)	 Tristan da Cunha Gold Double Crown 2017 The Royal 
Platinum Wedding Anniversary 70 Years 1947-2017 
4 grammes of 9 carat gold Proof FDC in the Bradford 
Exchange box of issue. Medalets in Gold a 4-piece set ‘Year 
of the Three Kings’ each 0.5 grammes of 14 carat gold the 
reverses respectively depicting George V, Edward VIII, 
George VI and the Three Kings together FDC in the box of 
issue with certificate. Cook Islands One Dollar 2009 Henry 
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VIII Cupro-Nickel partially Gilt the Reverse with coloured 
Portrait of Henry VIII (2) Prooflike UNC in capsules (£150 
- £200)

891)	 Tristan da Cunha Halfcrowns in Gold 2009 (4) the ‘Fabula 
Aurum’ collection, small gold coins from the London Mint 
Office, in the black boxes of issue (£40 - £70)

892)	 Tristan da Cunha One Pound Gold 2016 Queen Elizabeth II 
90th Birthday 22 carat gold Proof FDC in the Jubilee Mint 
box with certificate (£300 - £400)

893)	 Tristan da Cunha Sets (3) The Victoria Cross Gold and Silver 
Commemorative Set a 3-piece set comprising Gold Double 
Crown 2014, 2.79 grammes of 9-carat Gold Proof FDC, 
Crown 2014 Silver Proof FDC and Replica VC medal. The 
George Cross Gold and Silver Commemorative Set a 3-piece 
set comprising Gold Double Crown 2015. 2.79 grammes 
of 9-carat Gold Proof FDC, Crown 2015 Silver Proof and 
Replica George Cross medal. The Waterloo Victory Medal 
Gold and Silver Commemorative set 2015 comprising Gold 
Double Crown 2015, 2.77 grammes of 9-carat Gold Proof 
nFDC, Crown 2015 Silver Proof FDC and Replica Waterloo 
medal, each set housed in a Bradford Exchange box with 
the respective certificates (£140 - £180)

894)	 Tristan da Cunha Ten Pounds 2011 Royal Wedding of Prince 
William and Catherine Middleton 5oz. Silver Proof nFDC 
retaining practically full mint brilliance, in the London Mint 
Office box with certificate (£90 - £120)

895)	 Tristan da Cunha Two Pounds 2016 Queen Elizabeth II 90th 
Birthday 22 carat Gold Proof in a Jubilee Mint box with 
certificate stating only 199 pieces minted (£650 - £750)

896)	 Turks and Caicos Islands (17) 50 Crowns (2) 1977 George 
III Cameos KM#21 (2) Silver Proofs, 25 Crowns (2) 1978 
The Black Bull of Clarence Silver Proof, 1978 The Lion of 
England Silver Proof, 20 Crowns (6) 1974 Centenary of 
the Birth of Sir Winston Churchill Silver Proofs KM#2 (2) 
1975 Christopher Columbus KM#8 Matt Specimen UNC, 
1976 US Bicentennial Silver Proof KM#13, 1976 Queen 
Victoria Cameos KM#14 Silver Proof, 1978 Commonwealth 
Games - Edmonton Silver Proof KM#23 Silver Proof, 2002 
Queen Elizabeth II Golden Jubilee Silver Proof, One Crown 
(2) 1969 UNC, 1986 The Royal Wedding of Prince Andrew 
and Miss Sarah Ferguson Silver Proof nFDC to FDC many 
in the boxes of issue with certificates. Medallions - Silver 
Bank undated (issued 1971)  55mm diameter in silver, 
hallmarked on the edge (4) Prooflike UNC boxed, along 
with Turks and Caicos Islands 20 Crowns 1991 a 10-coin 
set in silver 500th Anniversary of Columbus’s Discovery of 
the New World all different reverses Silver Proofs nFDC to 

FDC in the large blue box of issue   (£250 - £350)

897)	 Turks and Caicos Islands 100 Crowns Gold 1981 Royal 
Wedding of Prince Charles and Lady Diana Spencer nFDC/
FDC in the Royal Mint box of issue, no certificate (£220 - 
£300)

898)	 Turks and Caicos Islands 100 Crowns Gold 1988 World 
Wildlife Fund, Reverse: Spiny Lobster Gold Proof KM#65 
nFDC in the box of issue with certificate, the box with some 
damage (£350 - £450)

899)	 Turks and Caicos Islands 1976 a 2-coin Proof set US 
Bicentennial comprising 50 Crowns Gold KM #15 Proof 
nFDC with some toning, and 20 Crowns 1976 Silver KM#13 
nFDC lightly toned, in the Canadian Mint box of issue (£120 
- £180)

900)	 Turks and Caicos Islands 1976 a 4-coin Proof set comprising 
25 Crowns 1976 Gold KM#9.2, 10 Crowns 1976 Salt 
Windmill KM#12 in Silver, 5 Crowns 1976 KM#6 in Silver, 
and One Crown 1976 KM#5 in Cupro-Nickel , the Gold 
and Silver nFDC with some toning, the One Crown heavily 
tarnished with some corrosion, in the box of issue with 
certificate, along with Turks and Caicos Islands 25 Crowns 
1975 Gold Proof KM#9.1 UNC in the box of issue with 
certificate (£150 - £200)

901)	 Turks and Caicos Islands 1979 a 2-coin Proof set 10th 
Anniversary of the Investiture of Prince Charles as Prince of 
Wales, comprising 100 Crowns Gold 1979 Proof KM#46 and 
10 Crowns Silver 1979 Proof KM#45 nFDC lightly toning, 
in the box of issue with certificate (£350 - £400)

902)	 Tuvalu $50 1976 Native Meeting Hut Gold Proof KM9 aFDC 
(a hint of light toning) in the Royal Mint’s box, no plastic 
capsule, a seldom offered piece with a mintage of only 
2,074 (£600 - £800)

903)	 USA - The Mercury Dime Centennial Gold Dime 2016W 
One Tenth Ounce of 24 carat gold UNC with matt finish, 
in the US Mint box of issue with certificate (£180 - £220)

904)	 USA - ‘The World Cup USA 1994 Coins’ a 6-coin set 
comprising Five Dollars 1994W World Cup Trophy Gold 
Proof, Five Dollars 1994W World Cup Trophy Gold UNC, 
One Dollar 1994S Two Football players Silver Proof, One 
Dollar 1994D Two Football players Cupro-Nickel UNC, Half 
Dollar 1994P Football player Silver Proof, 1994D Football 
player Cupro-Nickel Proof, housed in the wooden box of 
issue, no certificate  (£760 - £850)

      

905)	 USA 5 Dollars 2019W Apollo 11, 50th Anniversary dished 
effect Gold Proof, 8.359 grammes of .900 Gold, FDC in the 
US Mint box of issue with certificate (£380 - £450)
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906)	 USA 5 Dollars 2019W Apollo 11, 50th Anniversary dished 
effect Gold UNC  8.359 grammes of .900 Gold (2) both UNC 
in the US Mint boxes of issue with certificates  (£750 - £850)

907)	 USA Proof Set 2009S (17 coins) includes One Dollar 
Sacagawea, Half Dollar Kennedy, Roosevelt Dime and 
‘Liberty’ Five Cents, One Dollar Presidential (4), Quarter 
Dollars State type (6), One Cent (4) FDC in the four slide 
cases, boxed, USA Quarters - ‘America The Beautiful’ 
Proof Sets (8) 2010S (5 coins) Hot Springs - Arkansas, 
Yosemite - California, Yellowstone - Wyoming, Grand 
Canyon - Arizona, and Mount Hood - Oregon. 2011S (5 
coins) Gettysburg - Pennsylvania, Olympic - Washington, 
Glacier - Montana, Vicksburg - Mississippi, and Chickasaw 
- Oklahoma. 2012S (5 coins) El Yunque - Puerto Rico, 
Acadia - Maine, Chaco Culture - New Mexico, Hawaii 
Volcanoes - Hawaii, and Denali - Alaska. 2013S (5 coins) 
White Mountain - New Hampshire, Great Basin - Nevada, 
Perry’s Victory - Ohio, Fort McHenry - Maryland, and 
Mount Rushmore - South Dakota. 2014S (5 coins) Great 
Smoky Mountains - Tennessee, Arches - Utah, Shenandoah 
- Virginia, Great Sand Dunes - Colorado and Everglades 
- Florida. 2015S (5 coins) Homestead - Nebraska, Blue 
Ridge Parkway - North Carolina, Kisatchie - Louisiana, 
Bombay Hook - Delaware and Saratoga, New York. 2016S 
(5 coins) Shawnee - Illinois, Harper’s Ferry - West Virginia, 
Cumberland Gap - Kentucky, Theodore Roosevelt - North 
Dakota, and Fort Moultrie - South Carolina. 2017S (5 coins) 
Effigy Mounds - Iowa, Ozark Riverways - Missouri, Frederick 
Douglass - District of Columbia, Ellis Island - New Jersey 
and George Rogers Clark - Indiana, all FDC in the US Mint 
boxes with certificates (£75 - £125)

908)	 USA The 5-coin American Eagles 10th Anniversary Set 1995 
West Point Mint, comprising Gold $50 One Ounce, Gold 
$25 Half Ounce, Gold $10 Quarter Ounce, Gold $5 One 
Tenth Ounce, and One Dollar Silver One Ounce, the Silver 
Dollar in this set Very Rare and lists at $3600 in Krause. The 
Five Dollars with some light tone, the others coins FDC, in 
the box of issue with the West Point leaflet (£4000 - £5000)

      

909)	 Vatican Mint Set 1929 Pope Pius XI (9 coins) KM#MS1 
comprising 100 Lire Gold, 10 Lire, 5 Lire, 2 Lire, 1 Lire, 50 
Centesimi, 20 Centesimi, 10 Centesimi and 5 Centesimi, 
the 1929 coins only issued in the Mint sets, the 100 Lire 
with minor cabinet friction to the reverse, the 10 Lire and 
5 Lire attractively toned, UNC in the original red case of 
issue, with gold lettering on the lid, we note this set now 
lists at $2400 in Krause (£450 - £550)

910)	 World cased items, plenty of silver proofs a wide variety 
of countries and types (lot, almost 10 kilos gross weight) 
(£400 - £600)

911)	 World Wildlife Conservation Series the full set of 48 
different Silver Proof crown sized issues 1974-78 all 
different, including Thailand, nFDC to FDC with original 
mint brilliance some with light toning, in the original 8-tray 
box/cabinet of issue (£900 - £1200)

World Coins Single Coins and Small Lots 
(lots 912-1274)

912)	 Ajman - United Arab Emirates 100 Riyals Gold undated 
(1971) Obverse: State Emblem with denomination above, 
bust below, Reverse: Courthouse with denomination to 
lower left SAVE VENICE KM#40 Gold Proof, a few minor 
hairlines, otherwise FDC and retaining practically full mint 
brilliance (£950 - £1150)

      

913)	 Ajman - United Arab Emirates 25 Riyals Gold undated 
(1971) Obverse: State emblem with denomination above, 
Reverse: Two Men ringing a large bell, KM#36 Gold Proof 
nFDC retaining practically full mint brilliance (£250 - £300)

      

914)	 Ajman - United Arab Emirates 50 Riyals Gold undated 
(1971) Obverse: State Emblem with denomination above, 
bust below, Reverse: Stallion divides denomination SAVE 
VENICE KM#39 Gold Proof, a few minor hairlines, nFDC 
and retaining practically full mint brilliance (£480 - £550)

      

915)	 Albania 10 Lek 1939R KM#34 UNC or near so and lustrous, 
scarce (£40 - £60)
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916)	 Alderney Five Pounds 1995 Queen Mother 95th Birthday 
- Queen Mother with children Gold Proof, 47.8 grammes 
of .916 Gold KM#14b, nFDC with scattered lights hairlines, 
retaining practically full mint brilliance, uncased, rare with 
only 150 pieces minted (£2200 - £2600)

      

917)	 Ascension Island Fifty Pence 1995 Queen Mother 95th 
Birthday Gold Proof KM#7b 47.54 grammes of .916 Gold 
nFDC with a few very minor hairlines, retaining practically 
full mint brilliance, uncased in capsule, rare with only 150 
pieces minted (£2200 - £2600)

      

918)	 Australia (2) Penny Token 1859 Peace and Plenty - 
Melbourne, Victoria KM#Tn285.2 Fine/VG on a porous 
flan, Penny Token 1862 David Jones - Importer - Criterion 
House, Ballarat, Victoria KM#Tn138 Good Fine (£15 - £30)

919)	 Australia 25 Dollars Gold 2013 One Quarter Ounce 60th 
Anniversary of Queen Elizabeth II KM#1928 .999 Gold 
Proof FDC uncased in capsule, no certificate (£320 - £380)

      

920)	 Australia Crowns 1937 KM#34 (2) both NEF one with some 
contact marks, the other attractively toned with a darker 
tone spot on the reverse (£50 - £70)

921)	 Australia Half Sovereign 1858 Sydney Branch Mint Marsh 
383 VF holed at the top of the reverse (£200 - £250)

922)	 Australia Half Sovereign 1863 Marsh 388 Fine/Near Fine a 
collectable example for the grade, always a popular series 
and scarcer than catalogue values might suggest (£400 - 
£450)

      

923)	 Australia Halfpenny 1919 KM#22 in a PCGS holder and 
graded MS64 RD (£300 - £400)

      

924)	 Australia Sixpence 1921 (M&S) KM#25 in an NGC holder 
and graded MS62 (£150 - £200)

      

925)	 Australia Sovereign 1862 Sydney Branch Mint Marsh 367 
About EF, the obverse with a heavier contact marks in the 
field, Sydney Branch Mint Sovereigns all hard to find in 
grades above VF (£850 - £950)

      

926)	 Australia Sovereign 1863 Sydney Branch Mint Marsh 368 
NEF with traces of underlying lustre and some contact 
marks, all Sydney Branch Mint Sovereigns hard to find in 
grades above VF (£850 - £950)

      

927)	 Australia Sovereign 1864 Sydney Branch Mint Marsh 369 
VF/GVF with contact marks and some edge nicks (£450 - 
£550)

      

928)	 Australia Sovereign 1865 Sydney Branch Mint Marsh 370 
VF with some contact marks (£450 - £550)
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929)	 Australia Sovereign 1866 Sydney Branch Mint Marsh 371 
GVF/NEF with some contact marks and small rim nicks, 
all Sydney Branch Mint Sovereigns hard to find in grades 
above VF (£500 - £600)

      

930)	 Australia Sovereign 1867 Sydney Branch Mint Marsh 372 
GVF/NEF with some contact marks and a few small rim 
nicks, all Sydney Branch Mint Sovereigns hard to find in 
grades above VF (£450 - £550)

       

931)	 Australia Threepence 1923 KM#24 NVF toned once lightly 
cleaned (£15 - £30)

932)	 Australia Threepence 1927 KM#24 Lustrous UNC (£40 - 
£60)

933)	 Belarus Rouble 1996 Gold, 50th Anniversary of the United 
Nations KM#31 nFDC retaining practically full lustre and 
with a hint of toning (£500 - £600)

      

934)	 Belgium 1 Franc 1886 KM#29.1 UNC and lustrous, the 
reverse with minor cabinet friction, Rare (£100 - £200)

      

935)	 Belgium 2 Francs 1867 French Legend, with cross on crown 
KM#30.1 NEF/EF with some thin scratches on the reverse 
(£40 - £50)

936)	 Bermuda Penny 1793 Double Pennant to central flag KM#5 
About Fine/Good Fine with some scratches in the reverse 
field (£70 - £100)

937)	 Bhutan 2 Sertum 1979 Gold, Obverse: Crowned Bust left, 
Reverse: Two Dragons around an inner circle KM#52 Gold 
Proof nFDC/FDC with a very small spot in the obverse field, 
retaining practically full mint brilliance (£850 - £950)

       

938)	 Bhutan Sertum 1979 Gold, Obverse: Obverse: Crowned 
Bust left, Reverse: Two Dragons around an inner circle 
KM#51 Gold Proof FDC retaining full original mint brilliance 
(£450 - £550)

      

939)	 Bolivia 2 Reales Cob 1698, the 98 date visible on the 
obverse, KM#24, weight 7.49 grammes, Good Fine with 
much of the reverse bold. One of a small group of Spanish 
American cobs in this sale, some in bold and pleasing grade 
(£100 - £150)

940)	 Bolivia 8 Reales Cob 1677 the PE assay mark not visible 
KM#26, much of the date visible on the reverse, weight 
26.24 grammes, VG to Fine with some weak areas and 
with some bolder areas. One of a small group of Spanish 
American cobs in this sale, some in bold and pleasing grade 
(£170 - £220)

941)	 Bolivia Model undated Pattern Boliviano (1991) Obverse: 
Bust of Simon Bolivar right, REPUBLICA DE BOLIVIA . 
LIBERTADOR SIMON BOLIVAR. Reverse: MODEL 39mm 
diameter in silver, 31.07 grammes, as X#TS1 but struck in 
silver, Prooflike UNC, attractively toned  (£50 - £75)

942)	 Brazil 6400 Reis 1795R Gold KM#226.1 NEF with some 
contact marks, the obverse with some thin scratches (£700 
- £900)

      

943)	 British North Borneo 25 Cents 1929H KM#6 About EF with 
some light contact marks (£40 - £80)

944)	 British North Borneo 25 Cents 1929H KM#6 EF (£60 - £120)

945)	 British North Borneo Half Cent 1891H KM#1 UNC and nicely 
toned (£90 - £140)
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946)	 Cambodia 50000 Riels Gold 1974 Obverse: Cambodian 
Dancers, Reverse: Royal emblem above the denomination 
KM#64, UNC and fully lustrous with a few very small 
touches of red tone, a seldom seen issue (£380 - £450)

      

947)	 Canada - Newfoundland  One Cent 1880 Narrow or Oval 0 
in date KM#1 (see illustrations in Charlton, page 35) Good 
Fine with some edge nicks, a very rare variety (£100 - £150)

948)	 Canada - Newfoundland 20 Cents 1865 KM#4 About Fine 
(£30 - £50)

949)	 Canada - Newfoundland 20 Cents 1882H KM#4 About VF 
(£50 - £70)

950)	 Canada 25 Cents 1880H Narrow 0 in date KM#5 VG with 
all major details clear (£60 - £70)

951)	 Canada 25 Cents 1914 KM#24 About EF/GVF and nicely 
toned the jewels on the crown all struck up (£40 - £60)

952)	 Canada Cent 1859 Narrow 9 with the 9 struck over a lower 
9, with traces of the underlying 9 to the lower left of the top 
loop (resembles type #2 in Charlton) NVF/VF (£20 - £40)

953)	 Canada One Cent 1919 (2) KM#21 both UNC with around 
25% lustre, both have all 8 diamonds clear in the crown 
band (£20 - £25)

954)	 Cayman Islands $250 Gold 1990 Reverse: Cameo of Sir 
Winston Churchill above Spitfire flying over Dover, ‘SO 
MUCH OWED BY SO MANY TO SO FEW’, Gold Proof, 31.21 
grammes of .999 gold, FDC retaining full mint brilliance, 
Krause states a mintage of around 500 pieces (£1450 - 
£1750)

      

955)	 Cayman Islands Gold 100 Dollars 1975 KM#13 Reverse: 
Queens of England UNC  (£450 - £550)

      

956)	 Chile Peso 1925 So Republic Proclamation, 34mm diameter 
in silver, Santiago Mint, Obverse Plumed arms within 
wreath, Reverse: Proclamation in 4 lines. lustrous EF, 
unlisted by Krause (£70 - £100)

957)	 China - Chihli Province Dollar Year 29 (1903) Period after 
legend, Y#73.1, L&M 462 in an NGC holder and graded XF 
details - Chopmarked (£40 - £80)

      

958)	 China - Japanese Puppet States - East Hopei Chiao Year 26 
(1937) Y#519 UNC lightly toned (£40 - £60)

959)	 China - Republic Dollar undated (1927) Memento with 
6-pointed Stars (Rosettes) in the obverse legend Y#318a.1, 
L&M 49 in an NGC holder and graded MS63 (£200 - £300)

      

960)	 China - Republic Dollar Year 21 (1932) Junk with birds, 
Y#344, L&M 108, in an NGC holder and graded AU55 (£400 
- £800)

       

961)	 China - Yunnan Province 50 Cents undated (1917) Circle in 
centre of flag at left Y#479.1 NEF and nicely toned (£250 
- £300)
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962)	 China - Yunnan Province 50 Cents undated (1917) Circle in 
centre of flag at left, Y#479.1, L&M 863 in an NGC holder 
and graded VF35 (£25 - £75)

      

963)	 China 50 Yuan Gold 1995 50th Anniversary of the United 
Nations KM#814 Reverse: The United Nations building, 
Half Ounce .999 Gold Proof nFDC with the merest hint of 
toning, retaining practically full original mint brilliance, 
uncased (£750 - £850)

      

964)	 China Chihli 10 Cents Yr 24 1898 L&M 452 NGC VG 10 
(£25 - £50)

965)	 China Junk Dollar Yr23(1934) L&M 110 Choice and graded 
MS63 by NGC (£200 - £300)

      

966)	 China Junk Dollar Yr23(1934) L&M 110 graded MS60 by 
NGC (£100 - £200)

      

967)	 China Kweichow Dollar YR17(1928) Auto Dollar Y428 NGC 
XF Details Cleaned (£2000 - £3000)

      

968)	 China Republic Dollar undated Memento (1927) 6-pointed 
stars Y#318a.1, L&M 49, in an NGC holder and graded 
MS62 a choice example with a lovely tone (£200 - £300)

      

969)	 Colombia 4 Escudos 1757S KM#31.1 Assayer Sebastian de 
Rivera, NVF (£1500 - £2000)

      

970)	 Colombia 8 Escudos 1806 P-JF KM#62.2 NEF/EF with a 
gentle edge bruise, the obverse with many contact marks 
(£1100 - £1400)
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971)	 Comoros 10000 Francs Gold 1976 Obverse: Bust of Said 
Mohammed Cheikh facing, divides the date, Reverse: 
Anjouan Sunbird, with date and denomination below. 
KM#11, UNC and fully lustrous, a rare one-year type with 
a mintage of just 500 pieces. This and the larger 20000 
Franc coin, also dated 1976 and of a similar design are the 
only two gold types issued by Comoros (£250 - £300)

      

972)	 Crete 5 Drachma 1901 KM#9 Fine, lightly toned, scarce 
(£70 - £100)

973)	 Crete 5 Drachmai 1901 KM#9 Fine, a scarce one-year type 
(£100 - £120)

974)	 Curucao Gulden 1944D KM#45 UNC and fully lustrous 
(£35 - £70)

975)	 Cyprus - Crusades Silver Gros Hugh IV (1324-1359) 25mm 
diameter, weight 4.57 grammes, VF a bold and pleasing 
example (£40 - £80)

976)	 Cyprus 45 Piastres 1928 50th Anniversary of British Rule 
KM#19 Good Fine/NVF with some edge bruises and some 
thin scratches in the obverse field (£40 - £60)

977)	 Cyprus 9 Piastres 1901 KM#6 About EF with attractive olive 
and gold toning, a notoriously difficult coin to find in any 
grade above Fine, higher grade Cyprus coins very seldom 
encountered and always keenly sought after (£500 - £600)

      

978)	 Cyprus One Piastre 1922 KM#18 Near Fine/Fine the 
obverse with some heavier contact marks, the edge with 
some fine scratches (£50 - £75)

979)	 Denmark 2 Skilling 1781 CHL KM#631.2 NEF with original 
surfaces and a hint of gold tone (£40 - £60)

980)	 Denmark 25 Ore 1891 (h)CS KM#796 UNC and lustrous 
with minor cabinet friction (£50 - £100)

981)	 Denmark One Krone 1876 (h) HC/CS KM#797.1 NEF, Rare 
(£100 - £200)

982)	 Dubai Medallic issue, Gold Half Ounce 2007 ‘Visions on 
Dubai’ series, Obverse: H.H Sheikh Mohammed Bin Rashid 
Al-Maktoum, issued by the Dubai Multi Commodities 
Centre, Half an ounce of .999 Gold, Prooflike UNC/UNC 
the first series of coins issued by Dubai (£760 - £850)

      

983)	 East Africa 10 Cents 1921 KM#19 VF (£30 - £40)

984)	 Egypt 20 Piastres AH1358/1939 KM368 Unc and graded 
MS62 by NGC (£75 - £150)

985)	 Egypt 50 Qirsh Gold AH1277 Year 11 (1870) KM#262 GVF 
with some light contact marks (£250 - £300)

      

986)	 Egypt Five Pounds Gold 1960 (AH1379) Reverse: Aswan 
Dam KM#402 UNC or very near so and lustrous with a 
few light contact marks, a scarce and desirable large gold 
issue. The last of the 42.50 grammes gold Five Pounds 
issues, subsequent issues being 26 grammes. Our archive 
database stretching back to 2003 shows that we have not 
previously offered this type  (£2000 - £2500)

       

987)	 Egypt Five Pounds Gold 1964 (AH1384)  Reverse: Nile 
River basin scene KM#408 EF with some hairlines and a 
small thin scratch on the obverse. Our archive database 
stretching back to 2003 shows that we have not previously 
offered this type (£1200 - £1400)
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988)	 Egypt Ten Pounds Gold 1964 (AH1384) Reverse: Nile River 
basin scene KM#409 GEF and lustrous the intricacy of the 
reverse design can be fully appreciated on this large and 
impressive 52 gram issue. Our archive database stretching 
back to 2003 shows that we have not previously offered 
this type (£2400 - £2800)

      

989)	 Eritrea 2 Lire 1896R KM#3 EF or near so with traces of lustre 
and some contact marks, scarce in high grade (£145 - £175)

990)	 Falkland Islands Fifty Pence 1982 Liberation of the Falkland 
Islands Gold Proof KM#18b, the obverse with the lightest of 
toning on the field visible under magnification, otherwise 
FDC, uncased, an extremely rare and highly desirable issue 
with a mintage of just 25 pieces (£3200 - £3800)

      

991)	 Falkland Islands Five Pounds 1974 Gold Proof, Reverse: 
Romney Marsh sheep KM#9 FDC retaining full original 
mint brilliance and frosting, uncased. This type lacks the 
denomination value on the coin, unusual for a modern 
issue, only 2158 minted  (£2000 - £2500)

      

992)	 Falkland Islands Two Pounds 1974 Gold Proof, Reverse: 
Romney Marsh sheep KM#8 a few very minor hairlines, 
otherwise FDC retaining full original mint brilliance and 
frosting, uncased. This type lacks the denomination value 
on the coin, unusual for a modern issue, only 2158 minted  
(£800 - £1000)

      

993)	 Fiji $250 1978 Conservation Series - Banded Iguana KM#43 
Gold Proof, two very small contact marks on the reverse 
and a few light hairlines, only 810 pieces minted, the Gold 
Conservation coins always a popular and sought after 
series (£1400 - £1800)

      

994)	 France - Viennois, Dauphins Guiges VIII 1319-1333, Gold 
Florin d’Or, Ordonnance of 7 February 1327. Obverse: St. 
John the Baptist S IOHA - NNES B./Reverse: Florentine 
Lily G DPH . VIENS Friedberg 245, DuPlessy 2429. 3.37 
grammes, Good Fine. A Rare type. We note a similar piece 
in comparable grade sold for 1300 Euros in a European 
Auction in June 2009. Our research uncovered just one 
auction transaction for this rare type. (£700 - £1000)

      

995)	 France 1/12th Ecu 1642A point KM#131 GF/NVF a bold 
and evenly struck example (£30 - £60)

996)	 France 10 Francs Gold 1866BB KM#800.2 About Fine (£100 
- £150)

997)	 France 100 Francs Gold 1869 A, Paris Mint KM#802.1 EF, 
the reverse very near so, with some contact marks, the 
impressive design fully accentuated on the gold issue. This 
series with very low mintages, only 29,000 minted of this 
Paris mint issue (£1400 - £1800)
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998)	 France 20 Francs Gold 1815A First Restoration, Louis XVIII, 
Paris Mint KM#706.1 EF/NEF the reverse with some light 
adjustment lines, a short-lived, two-year type (£400 - £500)

      

999)	 France 40 Francs Gold 1806 A, Paris Mint KM#675.1 GVF/
NEF with some light hairlines, the 40 Franc Gold issues a 
short-lived and interesting series containing many one-year 
types (£750 - £850)

      

1000)	 France 40 Francs Gold 1807 I, Limoges Mint KM#A688.2 
Fine, a rare date with a mintage of just 1859 pieces (£1400 
- £1800)

      

1001)	 France 40 Francs Gold An 13A, Paris Mint KM#664.1 NEF 
with some underlying lustre, with some small areas of very 
light toning mentioned only for accuracy (£800 - £1000)

      

1002)	 France 5 Francs 1868A KM#799.1 GEF with some small rim 
nicks and small tone spots (£70 - £100)

1003)	 France Ecu 1746V Troyes Mint KM#521.21 VG/About Fine, 
Rare with a mintage of just 12,000 pieces (£100 - £150)

1004)	 France Quarter Franc (2) 1807A KM#670.1 the so-called 
‘Negro head’ VF and seldom seen in any grade, unpriced 
by Krause, 1807 KM#678 VF with a pleasing old grey tone, 
Rare with only 17,000 minted (£200 - £250)

1005)	 French Indo-China (2) 50 Cents 1936 KM#4a.2 AU/UNC 
and lustrous the obverse with golden tone, 20 Cents 1937 
KM# 17.2, AU/UNC and lustrous (£25 - £50)

1006)	 French Indo-China 10 Cents 1901A KM#9 UNC with 
practically full lustre and some light contact marks, scarce 
in this high grade (£60 - £120)

1007)	 Gambia 500 Dalasis 1977 Conservation Series - Sitatunga 
KM#19 Gold Proof a few very light hairlines, 33.70 
grammes,  nFDC to FDC retaining full mint brilliance, only 
285 pieces minted of the Proof issue, the Proof issues of 
the Conservation series rare and desirable (£1400 - £1800)

      

1008)	 German New Guinea Half Mark 1894A KM#4 Good Fine, 
nicely toned, a scarce and popular one-year type (£140 - 
£180)

1009)	 German States - Baden 20 Marks Gold 1894G Large 4 
KM#270 GEF and lustrous with some small edge nicks 
(£450 - £550)

      

1010)	 German States - Bavaria 30 Kreuzer 1728 Karl Albrecht 
KM#402 Munich Mint, Bold and clear Fine (£20 - £40)

1011)	 German States - Brunswick-Luneburg-Calenberg-Hannover 
2/3 Thaler 1715 HCB KM#100 the edge slightly flattened 
just after the date, Near VF with some heavier surface 
marks (£100 - £120)

1012)	 German States - Hamburg 5 Marks Gold 1877J KM#605 
About EF (£75 - £150)

1013)	 German States - Hannover 2 Thaler 1866B KM#240 GEF 
and lustrous with a pleasing light golden tone (£250 - £300)

      

1014)	 German States - Mainz - 5 Sols Siege Coinage 1793 NVF/F 
for issue the reverse with some uneven toning and an 
edge crack, an unusual issue and rarely encountered in 
any grade (£100 - £150)

1015)	 German States - Mansfeld Thaler 1626 AK KM#55 
Davenport 6962 About Fine (£90 - £120)
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1016)	 German States - Prussia 1840A KM#425 EF with some 
contact marks, overall a very pleasing example enhanced 
by a light golden tone (£200 - £250)

      

1017)	 German States - Prussia 5 Marks 1913G Pattern in copper, 
unlisted by Krause Obverse: Wilhelm II facing right, 
Reverse: Eagle facing, looking left, with crown beneath left 
wing A/UNC nicely toned with underlying original colour, 
we note modern fantasies have been produced of this 
type, which show minor differences to the original coin, 
this shows the characteristics of the correct coin (£100 - 
£150)

      

1018)	 German States - Prussia 5 Marks 1914A KM#536 UNC or 
near so and lustrous with some contact marks (£50 - £80)

1019)	 German States - Saxe-Weimar-Eisenach 5 Marks 1903A 
Grand Duke’s First Marriage - Caroline KM#218 NEF/EF 
toned, the obverse with some contact marks  (£70 - £100)

1020)	 German States - Saxony-Albertine 1855F KM#1190 About 
EF and lustrous with some contact marks (£170 - £220)

1021)	 German States - Saxony-Albertine 2 Thaler 1872B 50th 
Anniversary of King Johann and Queen Amalie KM#1231.1 
UNC or near so and lustrous, the reverse with some light 
graffiti (£150 - £200)

1022)	 German States - Saxony-Albertine Thaler 1583 MB#208 
VF/Near VF a pleasing and even example, most example 
show up in grades Fine or below (£90 - £120)

1023)	 German States - Saxony-Albertine Thaler 1658 John George 
II KM#474, Davenport 7617 VF, ex-edge mount at the top 
(£120 - £150)

1024)	 Germany - Weimar Republic 3 Reichsmarks 1930A 
Liberation of Rhineland KM#70 UNC/AU and lustrous with 
a hint of golden tone, Scarce (£75 - £100)

1025)	 Germany - Weimar Republic 3 Reichsmarks 1930D 700th 
Anniversary of the Death of Von der Vogelweide KM#69 
UNC and lustrous with minor cabinet friction  (£100 - £150)

1026)	 Germany - Weimar Republic 3 Reichsmarks 1931A Eagle 
Reverse KM#74 in an NGC holder and graded MS63, Krause 
lists at $1100 in MS63 (£200 - £300)

      

1027)	 Germany - Weimar Republic 5 Reichsmark 1927F KM#56 
NEF toned with some scratches on either side (£50 - £100)

1028)	 Germany - Weimar Republic 5 Reichsmark 1928E KM#56 
NEF with some light contact marks and some small spots 
below the eagle (£75 - £100)

1029)	 Germany - Weimar Republic 5 Reichsmark 1931A KM#56 
EF with an edge nick and some tone spots in the legends 
(£75 - £100)

1030)	 Germany - Weimar Republic 5 Reichsmarks 1930F Graf 
Zeppelin KM#68 UNC with very minor contact marks and 
a subtle golden tone (£140 - £180)

1031)	 Germany undated Trial piece for a 0.1 Mark, Bimetallic with 
0.1DM AY5 81 and PD- around a central hole on either side, 
3.85 grammes, About as struck with some uneven toning, 
an unusual piece (£40 - £50)

1032)	 Gibraltar Five Pounds 2018 Centenary of the End of World 
War I - Amiens Gold Proof Piedfort, Obverse: Bust of Queen 
Elizabeth II right, Reverse: Amiens Battle scene AMIENS 
1914-1918, weight 79.50 grammes, a very rare modern 
issue with just 25 pieces minted, uncased. The release of 
these coins by the Tower Mint was commemorated by a 
visit from Simon Weston, the inspirational Falklands War 
veteran, survivor of the worst attack on British Force during 
the conflict. Simon himself struck the first Sovereign coin 
(£3300 - £3800)

      

1033)	 Gibraltar Half Quart 1842 KM#1 UNC and nicely toned, the 
reverse with traces of lustre (£65 - £75)
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1034)	 Gibraltar Sovereign 2018 Centenary of the End of World 
War I - Somme, Gold Proof Piedfort, Obverse: Bust of 
Queen Elizabeth II right, Reverse: Somme battle scene 
SOMME 1914-1918, weight 16.04 grammes, a hint of very 
light tone in the obverse field otherwise FDC retaining 
practically full original mint brilliance. The release of 
these coins by the Tower Mint was commemorated by a 
visit from Simon Weston, the inspirational Falklands War 
veteran, survivor of the worst attack on British Force during 
the conflict. Simon himself struck the first Sovereign coin 
(£850 - £950)

      

1035)	 Gibraltar Two Pounds 2018 Centenary of End of World 
War I - Dover Strait, Gold Proof Piedfort, Obverse: Bust 
of Queen Elizabeth II right, Reverse: A close-up naval 
battle scene DOVER STRAIT 1914-1918, weight 31.95 
grammes, FDC retaining full original mint brilliance, only 
25 minted. The release of these coins by the Tower Mint 
was commemorated by a visit from Simon Weston, the 
inspirational Falklands War veteran, survivor of the worst 
attack on British Force during the conflict. Simon himself 
struck the first Sovereign coin (£1400 - £1800)

      

1036)	 Greece (2) 50 Lepta 1874A KM#37 GEF/AU and lustrous, 
One Drachma 1873A About VF/VF toned and a darker tone 
spot in the obverse field (£50 - £60)

1037)	 Greece 5 Drachmai 1876A KM#46 EF/GEF and attractively 
toned, the obverse with some contact marks, this issue 
seldom seen in high grade (£230 - £270)

      

1038)	 Guatemala 8 Reales Cob 1738, the 38 of the date is 
visible KM#6, weight 27.07 grammes, VG on an irregular 
rectangular shaped flan. One of a small group of Spanish 
American cobs in this sale, some in bold and pleasing grade 
(£100 - £150)

1039)	 Guatemala Peso (2) 1879 Obverse: Signature LA GRANGE 
below UN PESO, Reverse: no mintmark between 0,900 
and the date, KM#210 not in the Krause book but pictured 
online, A/UNC with attractive toning, Peru One Sol 1893, 

Countermarked Coinage 1894, Half Real Countermarked 
on a Peru Sol 1893 TF host coin KM#224 countermark NEF, 
host coin EF (£75 - £150)

1040)	 Guernsey 2 Doubles 1917H as S.7216A Narrow date with 
right upright of H pointing to the left extremity of the 
base of the second 1. The 7 is much closer to the second 
1. (LCGS Variety 02) VF with some scratches in the obverse 
field (£50 - £70)

1041)	 Guernsey 2 Doubles 1917H as S.7216A Wide date with H 
central, LCGS variety 01,UNC with traces of lustre, in an 
LCGS holder and graded LCGS 80  (£70 - £100)

1042)	 Guernsey 8 Doubles 1834 S.7200 Chocolate UNC with 
traces of lustre (£75 - £125)

1043)	 Haiti Gourde 1881 KM#46 VF with some small edge nicks, 
scarce (£70 - £90)

1044)	 Hong Kong $1000 1976 Year of the Dragon Gold Proof 
KM#40 practically FDC retaining full original mint brilliance, 
uncased (£800 - £1000)

      

1045)	 Hong Kong (2) 20 Cents 1890 KM#7 Fine/Good Fine the 
obverse with dark tone, One Cent 1879 KM#4.3 Fine/Good 
Fine with a flan flaw on the band of the crown (£25 - £35)

1046)	 Hong Kong 50 Cents 1867 KM#8 in an NGC holder and 
graded VF Details - Cleaned (£100 - £300)

      

1047)	 Hong Kong Dollar 1867 KM#10 in an NGC holder and 
graded AU50 (£100 - £300)

      

1048)	 India - Madras Presidency Cash 1803 (2) KM#315 both 
NEF/GVF  (£80 - £100)
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1049)	 India - Madras Presidency Gold Mohur undated (1819) 
Reverse: ENGLISH EAST INDIA COMPANY, Small letters on 
the reverse, edge with vertical milling KM#421.1 Near EF 
with some light contact marks, many of these coins were 
mounted and placed in jewellery, as a result on the rare 
occasions we have offered these unmounted pieces they 
have always been keenly sought after (£1200 - £1500)

      

1050)	 India (2) Madras Presidency 1/96th Rupee (Half Dub) 
1797 KM#397 Good Fine with some edge knocks, scarce, 
Bombay Presidency Quarter Anna 1832 Mumbai Mint, 
small date KM#231.2 Good Fine (£30 - £40)

1051)	 India 2 Annas 1911 KM#514 EF with an attractive original 
tone, Scarce (£50 - £100)

1052)	 India Bombay Presidency Gold 1/8 Mohur type as AD1774 
(date off flan)  Good Fine, unlisted by Krause (£200 - £250)

       

1053)	 India Half Rupees (2) 1835 Calcutta Mint, RS incuse on 
truncation KM#449.4 NVF, 1835 Calcutta Mint, F incuse 
on truncation KM#449.3 Good Fine (£100 - £150)

1054)	 India Half Rupees (2) 1905 Calcutta Mint KM#507 VF with a 
stain on the reverse, the key date in the Edward VII series, 
1910 Calcutta Mint KM#507 NEF/EF and lustrous (£100 - 
£150)

1055)	 India Mohur 1841 Calcutta Mint, Plain 4, Large date, stop 
after date, KM#462.1, Pridmore 22, in a PCGS holder and 
graded AU55 (£2000 - £2500)

      

1056)	 India Mughal Empire Silver Tanka Humayan (Nasir ud-din 
Muhammad) c.1530-1540 26mm diameter, 4.73 grammes 
struck slightly off-centre with most detail struck up, Fine or 
slightly better for issue, many examples of these are only 
partially struck  (£50 - £70)

1057)	 India One Rupee 1900 Bombay B Incuse (2) KM#492 
the first UNC and lustrous with some contact marks, the 
second VF (£40 - £50)

1058)	 India One Rupee 1938 Bombay Mint, with dot KM#555 
NEF with some contact marks (£60 - £120)

1059)	 India Reserve bank 100 Rupees Pick 20n (Jhun 4.7.1F) ND 
(1937-1943) MADRAS issue and signature J.B. Taylor serial 
number A/49 415553. A large sized note in dark green and 
lilac with the obverse featuring a crowned profile portrait 
of King George VI. The reverse displaying a Tiger’s head. 
Watermarked with King George VI profile same as portrait 
on obverse. In a PMG holder VF 30 NET Tear, Stained and 
an Exceptionally rare high denomination note, seldom 
seen in any grade (£250 - £350)

1060)	 India Rupee 1911 ‘Pig’ Bombay Mint KM#523 GEF/AU and 
lustrous with a hint of gold tone (£50 - £75)

1061)	 India Rupee 1938 Bombay Mint (No dot) KM#555 Lustrous 
EF with a hint of golden tone on the obverse, Rare (£75 - 
£100)

1062)	 India South India Gold Padma Tanka  Yadavas of Devagiri, 
Ramachandra Deva (1270-1311) uniface 15mm diameter, 
3.82 grammes Obverse: Five punches, Lotus flower in 
centre, surrounded by Sankha shell, Kannada letter Shri 
(2) Nagari legend ‘Shri Rama’ with bow below, Bold Fine  
(£350 - £450)

      

1063)	 Iran 2 1/2 Pahlavi Gold MS2537 (1978) KM#1201 Lustrous 
UNC, with a well struck reverse, this issue often found with 
weak strikings on the lion, this a very pleasing example and 
with excellent eye appeal (£900 - £1100)

      

1064)	 Iran 5 Pahlavi Gold MS2537 (1978) KM#1202 UNC 
with practically full lustre and a few minor hairlines, an 
impressive and imposing issue with lots of eye appeal 
(£1800 - £2200)

       

1065)	 Ireland Florin 1939 S.6634 Lustrous UNC (£60 - £120)

1066)	 Ireland Florin 1939 S.6634 Lustrous UNC (£60 - £120)

1067)	 Ireland Florin 1941 S.6634 UNC and lustrous with some 
toning on the obverse (£60 - £120)
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1068)	 Ireland Penny 1805 Bronzed Proof S.6620 nFDC with 
attractive and even colour, a small spot on the draped bust 
of the King barely detracts (£250 - £500)

      

1069)	 Ireland Shilling 1933 S.6627 NEF (£30 - £40)

1070)	 Ireland Shilling Gunmoney 1689 Oct: S.6581E, Timmins 
TB12E-1F Good Fine/Fine, a little weak in parts around 7 
and 8 o’clock and correspondingly so on the reverse (£80 
- £100)

1071)	 Ireland Six Shillings Bank Token 1804 S.6615 Top leaf points 
to the upright of E in DEI S.6615 GVF/About VF with gold 
tone, the obverse with some scratches in the legend and 
a thin scratch in the field  (£200 - £300)

      

1072)	 Ireland/USA Halfpenny 1723 Woods, No pellet before H, 
Large 3 in date, Breen 155 Fine, on a porous flan (£50 - £75)

1073)	 Isle of Man Half Sovereign (Half Pound) 1979B KM#26 
Lustrous UNC with a small tone spot in the obverse field, 
comes in a presentation box, GB Fantasy Sovereign 1936 
Edward VIII ‘Medallic Pattern’ 6.2 grammes of 9 carat gold, 
UNC in a slide case (£280 - £360)

1074)	 Israel 100 Lirot Gold 1968 - JE5728 Reunification of 
Jerusalem - Israel’s 20th Anniversary KM#52 Gold Proof 
nFDC and Lustrous (£900 - £1100)

      

1075)	 Israel 50 Lirot Gold 1962 10th Anniversary of the Death of 
Chaim Weizmann Gold Proof Obverse: Menorah flanked 
by sprigs within circle, Reverse: Bust of Weizmann within 
incuse rectangle, KM#40 nFDC and lustrous (£500 - £600)

     

1076)	 Israel 50 Lirot Gold 1964 10th Anniversary of the Bank of 
Israel. Proof issue, struck in Berne, Switzerland, with b 
mintmark on the Obverse. KM#44 A few minor hairlines, 
otherwise FDC and fully lustrous. Krause states that only 
1502 Proofs were issued, including 702 used officially by 
the Bank of Israel (£1000 - £1200)

      

1077)	 Italian States - Kingdom of Napoleon 5 Lire 1814M KM#10.4 
Bold Fine/Good Fine the reverse with attractive underlying 
colourful tone, rare with only 102,000 minted (£100 - £120)

1078)	 Italian States - Livorno Pezza Della Rosa 1684 Crown breaks 
legend KM#15.2 some scratches to the edge at 12 o’clock 
suggesting once in a mount, VF with some light tooling 
marks visible under magnification, Very Scarce (£200 - 
£300)

      

1079)	 Italian States - Naples 120 Grana 1825 KM#294 GF/NVF 
the reverse with underlying lustre (£150 - £200)

1080)	 Italian States - Papal States 2 1/2 Baiocchi 1796 KM#1240 
About Fine with some porosity and some edge knocks 
(£25 - £35)

1081)	 Italian States - Parma 5 Lire 1815 C#30 About Fine/Good 
Fine with a slightly uneven tone (£50 - £75)

1082)	 Italian States - Parma 5 Lire 1815 C#30 Good Fine/VF with 
some edge nicks (£160 - £200)
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1083)	 Italian States - Sardinia 100 Lire Gold 1834 FERRARIS/P, 
Privy Mark Eagle’s Head, Torino Mint KM#133.1 VF, the 
reverse with some very light adjustment lines, only 37,232 
minted, a rare and seldom offered type (£1500 - £2000)

      

1084)	 Italian States - Sardinia 5 Lire 1828 A.LAVY/P Genoa 
Mint KM#116.2 the edge appears to have been expertly 
removed with no lettering remaining, some marks remain 
in places. The coin is 35.5mm diameter, VG or better and 
scarce  (£40 - £60)

1085)	 Italian States  -Sardinia 5 Lire 1829 A.LAVY/P Genoa Mint 
KM#116.2 Good Fine with old grey tone (£60 - £80)

1086)	 Italian States - Sardinia 80 Lire 1828 P Carlo Felice EF/UNC 
KM 108.1 a seldom offered type (£1000 - £1500)

      

1087)	 Italian States - Sardinia 80 Lire Gold 1825 A.LAVY/L, Privy 
Mark Eagle’s Head, Torino Mint, KM#123.1 About VF/GVF 
the obverse once lightly cleaned, now attractively retoned, 
a rare and seldom seen issue with only 13,728 minted 
(£1150 - £1450)

      

1088)	 Italian States - Venice 5 Lire 1848V KM#804 Good Fine and 
bold, the reverse with light signs of flan stress (£160 - £200)

1089)	 Italian States - Venice a Fantasy Ducat 38mm diameter of 
good style, (produced 1970) About UNC in a mount (£45 
- £55)

1090)	 Italian States - Venice Gold Zecchino Antonio Venier (1382-
1400) Friedberg 1229 NEF a very pleasing example (£240 
- £280)

      

1091)	 Italy 10 Lire 1927R KM#68.1 UNC with practically full lustre 
and a few light contact marks, a very pleasing example of 
this type (£35 - £70)

1092)	 Italy 100 Lire Gold 1923R First Anniversary of the Fascist 
Government, Matte Finish KM#65 NEF/GVF with some light 
contact marks, a rarely offered issue, our archive database 
stretching back to 2003 confirms we have not previously 
offered this type (£1750 - £2500)

      

1093)	 Italy 20 Lire 1927R KM#69 Bold VF (£60 - £80)

1094)	 Italy 5 Lire 1879R KM#20 EF with some contact marks and 
a thin scratch on the obverse (£150 - £250)

      

1095)	 Jamaica $250 Gold 2008 Beijing Olympic Games - Usain 
Bolt, World Record 100 Metres and 200 Metres. KM#202 
16.19 grammes of .916 gold, nFDC with a few light 
hairlines, retaining full mint brilliance. Only an estimated 
2000 pieces minted, a fitting commemoration of one of 
the World’s great athletes  (£750 - £850)

      

1096)	 Japan 10 Yen Gold Year 30 (1897) Y#33 NEF a pleasing 
example of this short and popular series (£500 - £600)

     



More pictures available on our website www.londoncoins.co.uk

1097)	 Japan 20 Sen Year 10 (1877) Y#24 UNC or near so and 
lustrous with minor cabinet friction, scarce in high grade 
(£50 - £100)

1098)	 Japan 5 Sen Year 4 (1871) Y#6.1 UNC and lustrous, Rare 
(£100 - £200)

      

1099)	 Japan Bu (Ichibu) undated (1837-1854) C#16 About UNC, 
unpriced above EF by Krause (£30 - £60)

1100)	 Japan Yen 1870 (Year 3) type 1 Y#5.1 UNC attractive tone 
over original mint bloom, slabbed and graded NGC MS62 
(£250 - £350)

      

1101)	 Japan Yen Year 20 (1887) larger flan of 38.6mm diameter 
Y#A25.2 in an NGC holder and graded MS63, this series 
highly sought after in MS grades, of 39 pieces graded by 
NGC only three have graded higher (£75 - £150)

1102)	 Japan Yen Year 3 (1870) type 1 Y#5.1 in an NGC holder and 
graded MS63 (£300 - £400)

      

1103)	 Jersey 1/13th Shilling 1858 S.7001 EF with small rim nicks 
and a small spot on the LL of SHILLING, scarce in high grade 
(£75 - £100)

1104)	 Jordan 50 Dinars Gold 1977 Conservation series, Obverse: 
Bust of King Hussein Ibn Talal to right, Reverse: Houbara 
Bustard bird KM#34 Gold Proof. 33.80 grammes. The fields 
with a few tiny imperfections, a superb piece, Rare with 
only 287 issued, one of the smallest mintages of the ever 
popular Gold Conservation series (£1500 - £1900)

      

1105)	 Kazakhstan 100 Tenge Gold 2004 King Kroisos Treasure 
KM#120 1/25th oz. of .999 gold Proof FDC with full mint 
brilliance, uncased in capsule (£70 - £90)

      

1106)	 Kyrgyzstan 100 Som Gold 1995 Millennium of Manas .999 
Gold Proof KM#2 FDC retaining full mint brilliance, a scarce 
issue with only 1000 pieces minted, the following issue of 
this denomination was struck in 2000 in .916 Gold (£500 
- £600)

      

1107)	 Laos 50 Cents 1952 Essai KM#E3, Lec-8 in a PCGS holder 
and graded SP66 Rare with a mintage of just 1200 pieces 
(£100 - £150)

      

1108)	 Luxembourg 5 Centimes 1855 KM#22.2 UNC with blue 
and magenta toning, seldom seen in this high grade (£50 
- £100)

1109)	 Luxembourg 5 Centimes 1860 KM#22.2 UNC with minor 
cabinet friction, a pleasing and even blue tone, very 
attractive with much eye appeal, we note this is the first 
we have offered of this date (£80 - £160)

1110)	 Malta 10 Scudi Gold 1763 KM#272 GVF/VF with some light 
adjustment lines, a most attractive example of European 
18th Century Gold, often found in lower grade or ex-mount 
(£700 - £800)
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1111)	 Malta 100 Liri Gold 1983 International Year of Disabled 
People, Obverse: Republic Emblem within circle, Reverse: 
Puzzle Head to right with missing pieces on top KM#66 
Proof FDC or very near so with a hint of very light tone,  
(£750 - £850)

      

1112)	 Malta 100 Liri Gold 1983 International Year of Disabled 
People, Obverse: Republic Emblem within circle, Reverse: 
Puzzle Head to right with missing pieces on top, Gold Proof 
Piedfort 31.98 grammes of .916 gold, type as KM#66, a 
few very light hairlines near the reverse rim otherwise 
FDC and retaining full mint brilliance, Very Rare, unlisted 
by Krause, only 150 pieces minted, (Source: Central Bank 
of Malta website) our research found no previous auction 
transactions of the Gold Piedfort  (£1500 - £2000)

      

1113)	 Malta 30 Tari 1757 KM#A256 Fine, with smoothing to the 
surfaces, ex-jewellery with signs of old brooch mounting 
at 3 and 9 o’clock on the reverse, this neatly repaired  (£85 
- £125)

1114)	 Mexico 4 Reales Cob 1734 MF KM#41 GVF, all the date 
bold and clear, ‘Klippe’ type KM#41 VF or better and bold, 
weight 13.20 grammes, very rare in this grade. One of a 
small group of Spanish American cobs in this sale, some 
in bold and pleasing grade (£375 - £450)

      

1115)	 Mexico 5 Centavos 1930 Square 0 NGC VF35 BN (£25 - £45)

1116)	 Mexico 50 Pesos Gold 1921 KM#481 GEF and lustrous, 
two small rim nicks barely detract, with a mintage of only 
180,000 pieces, the second lowest mintage of this popular 
gold series  (£1800 - £2200)

      

1117)	 Mexico 50 Pesos Gold 1931 KM#481 GEF and lustrous 
with some contact marks, with a mintage of only 137,000 
pieces, the lowest mintage of this popular gold series 
(£1800 - £2200)

      

1118)	 Mexico 8 Escudos 1748 MF Obverse with Small armoured 
bust KM#150  Good Fine/NVF and scarce (£2400 - £2800)

      

1119)	 Mexico 8 Reales Cob 1733 Mo F, all the date bold and clear, 
‘Klippe’ type KM#48, weight 26.81 grammes, About VF, a 
bold piece and very rare in this grade. One of a small group 
of Spanish American cobs in this sale, some in bold and 
pleasing grade (£375 - £450)

      

1120)	 Mexico 8 Reales Cob 1733 Mo F, the 733 and part of the 1 
of the date and bold and clear, ‘Klippe’ type KM#48, weight 
26.49 grammes, VF, bold  and very rare in this grade. One 
of a small group of Spanish American cobs in this sale, 
some in bold and pleasing grade (£375 - £450)
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1121)	 Mexico Two Pesos 1921 Centennial of Independence 
KM#462 EF (£25 - £45)

1122)	 Netherlands - Groningen and Ommeland 28 Stuivers 
countermarked coinage of 1693, with G.O countermark on 
Friesland 28 Stuivers 1690 host coin KM#10, countermark 
Fine, host coin About VG with some edge cracks, unpriced 
in any grade by Krause (£100 - £150)

1123)	 Netherlands - Holland 10 Stuivers 1748 KM#95 Good Fine/
NVF, the obverse with some stains in the left field, the edge 
with some unevenness (£40 - £50)

1124)	 Netherlands - Holland, Lion Daalder 1601 KM#17 signs of 
old light tooling in the shield, Near Fine (£50 - £100)

1125)	 Netherlands - Overijssel - Zwolle Lion Daalder 1639 KM#36, 
Davenport 4882, Shield with St. Michael, Fine with some 
very light surface residue (£100 - £150)

1126)	 Netherlands - Overijssel-Campen 28 Stuivers 1682 Titles 
of Mathias I KM#76 the flan with signs of light porosity 
under magnification, otherwise Fine or better (£40 - £60)

1127)	 Netherlands - West Friesland 30 Stuivers 1684, no 
mintmark KM#88.1 weakly struck in the centre otherwise 
about Fine (£50 - £75)

1128)	 Netherlands - West Friesland 6 Stuivers 1725 KM#102.2 
EF/NEF with some light porosity to the flan (£55 - £75)

1129)	 Netherlands - Zeeland 2 Daalders 1690 (60 Stuivers, 10 
Schelling, Escalins) KM#63  Good Fine with some graffiti 
in the right reverse field (£65 - £95)

1130)	 Netherlands - Zeeland 30 Stuivers 1684 KM#60 NVF with 
some surface residue, the reverse with some uneven tone 
and ET not struck up (£100 - £150)

     

1131)	 Netherlands - Zeeland Silver Ducat 1772 KM#52.4 Good 
Fine with some weaker areas (£50 - £70)

1132)	 Netherlands - Zeeland Silver Ducat 1777 KM#52.4 Fine or 
slightly better (£50 - £70)

1133)	 Netherlands (2) Utrecht 6 Stuivers 1764 KM#101.1 better 
than VF a bold and problem-free example, Zeeland Quarter 
Ducat 1774 KM#99 better than Fine, the obverse with 
some light scratches (£50 - £80)

1134)	 Netherlands 2 1/2 Gulden 1874 Sword in scabbard privy 
mark KM#82 GVF, 5 Cents 1855 KM# EF/GEF with light 
pastel tone (£40 - £60)

1135)	 Netherlands Ducat 1711 (3.5 grammes) EF for wear but 
the flan wavy and uneven and the fields with some black 
stains (£160 - £200)

      

1136)	 Netherlands East Indies - Batavian Republic Gulden 1802 
KM#83 Fine (£105 - £125)

1137)	 Netherlands East Indies - Sumatra Swan Duit 1836 Copper 
Pattern KM#Pn20 Obverse: INDIE NEDERL, with one star 
above, and a further two stars below, Reverse: Crowned 
Shield with swan, in an NGC holder and graded AU55 BN 
(£200 - £400)

      

1138)	 Netherlands East Indies Gulden 1840 KM#300a EF/NEF 
with some golden tone, the reverse with some thin 
scratches below the shield (£70 - £100)

1139)	 Netherlands East Indies Half Gulden 1826 KM#302 VF or 
better with an underlying colourful tone (£40 - £80)

1140)	 Netherlands Gulden 1824 No dash between crown and 
shield. Privy mark Torch, Utrecht Mint KM#55 VF with an 
edge knock, Rare (£100 - £175)

1141)	 Netherlands Gulden 1892 KM#117 UNC with attractive 
gold and magenta toning, a most attractive example with 
considerable eye appeal (£50 - £100)

1142)	 Netherlands Gulden 1911 KM#148 NVF/VF the obverse 
with some contact marks, scarce (£40 - £60)

1143)	 Norway (2) 50 Ore 1877 KM#356 VG, 25 Ore 1896 KM#360 
Fine (£20 - £25)

1144)	 Norway 10 Krone Gold 1902 KM#358 About EF/NEF and 
lustrous, a Very Rare one-year type with a low mintage of 
just 24,100 pieces (£1000 - £1200)

      

1145)	 Norway One Krone 1914 KM#369 GVF with gold tone, the 
reverse with some darker tone spots (£40 - £50)

1146)	 Peru 1/5 Sol 1917 FG-R KM#205.2 UNC with practically full 
lustre, Rare thus (£75 - £150)
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1147)	 Peru 8 Reales Cob 1685 L (-) the right hand letter not visible, 
weight 26.79 grammes, KM#24 Fine for issue, the 685 of 
the date clear. One of a small group of Spanish American 
cobs in this sale, some in bold and pleasing grade (£450 - 
£550)

      

1148)	 Philippines 8 Reales Isabell II with crowned Y.II countermark 
on Bolivia 8 Soles 1834 PTS KM#987 countermark Fine, 
host coin VG or slightly better (£300 - £400)

      

1149)	 Philippines One Peso 1897 SG V KM#154 NVF nicely toned, 
the obverse with some contact marks (£50 - £75)

1150)	 Poland - Thorn 18 Groszy 1655 HIL (Mint Officer Hans Jacob 
Lauer) KM#35 approaching VF with a rim cud at 4 o’clock 
on the reverse, struck on an oval shaped flan the only date 
in this series with the HIL Mint Officer initials (£55 - £65)

1151)	 Poland 10 Zloty 1999 Pope John Paul II with Peace Dove, 
Y#360 Silver Proof FDC uncased in capsule, no certificate 
(£20 - £30)

1152)	 Poland 10 Zlotych 1925 Y#32 GEF with some mint lustre 
(£140 - £180)

      

1153)	 Poland 100 Zlotych 1966 Polish Millennium Y#57 silver 
issue Unc (2) (£60 - £80)

1154)	 Poland 100 Zlotych 1966 Polish Millennium Y#57 silver 
issue Unc (2) (£60 - £80)

1155)	 Portugal 1 Escudo 1916 KM#564 Lustrous UNC and sharp 
with minor contact marks, lists at $155 MS60 in Krause, 
unpriced in higher grade, this certainly superior to MS60 
(£35 - £45)

1156)	 Portugal 10000 Reis Gold 1881 KM#520 About EF, the 
reverse with a heavier contact mark at the top of the 

reverse, a Rare European Gold issue with a low mintage 
of just 19,000 pieces (£750 - £850)

      

1157)	 Portuguese India - Diu (2) 20 Bazarucos 1827 Zinc, 18.67 
grammes, KM#58 Fine with some surface encrustation, 
Rare, Atia (Quarter Tanga 1748 Copper KM#34 Fine with 
some weak areas (£40 - £75)

1158)	 Portuguese India - Goa Rupia 17-- (date off flan) Johannes 
V possibly 1750, 1751 or 1752 KM#112 VF rare, and a high 
grade for this crude issue (£80 - £125)

1159)	 Royal Mint Trial for 2 Euro Cent undated, each side having 
the Crowned Coat of Arms flanked by Castle and Rose with 
ROYAL MINT on a ribbon below, grooved edge, 19mm 
diameter, 3.04 grammes Lustrous UNC (£45 - £55)

1160)	 Russia - Siberia Fantasy Copper Novodel (2) 2 Kopeck 
1767with lettered edge and Denga 1764 with obliquely 
grained edge, both EF with matching tone (£100 - £120)

1161)	 Russia 15 Kopeks (2) 1866 CΠБ HI Y#21 NEF, 1866 CΠБ 
Hφ Y#21 UNC/AU and lustrous with signs of die clashing 
(£50 - £60)

1162)	 Russia 20 Kopecks 1855 CΠБ HI C#165 EF/About EF with 
light hairlines (£40 - £50)

1163)	 Russia 20 Kopeks 1922 Y#82 UNC toned with a few small 
flecks of toning (£50 - £80)

1164)	 Russia 25 Roubles 1991 Novo Archangelsk One Ounce 
Palladium Proof Y#266, in an NGC holder and graded PF68 
Ultra Cameo (£750 - £1000)

      

1165)	 Russia Denga Suzdal-Nizhnii-Novgorod Daniil Borisovich in 
silver 1412-1451 0.99 grammes Obverse: Prince standing 
with chalice and sword/Bird within circular legend, Fair/
VG (£20 - £40)

1166)	 Russia Dengas medieval types in silver (2) Pskov - Prince 
Dovmont c.1266-1299 Obverse: Facing bust, holding a 
sword Reverse: Four line legend, weight 1.75 grammes 
Good Fine, Novgorod Republic 1420-1456 Obverse: Seated 
Duke and supplicant, Reverse: Four line legend, partially 
off-flan, 0.82grammes  Good Fine (£50 - £100)
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1167)	 Russia Half Rouble 1725 Peter the Great, Obverse: Laureate 
Bust right, Reverse: Crown above double-headed eagle 
KM#161.2, weight 14.02 grammes, approaching VF with 
an even grey tone and rare thus (£500 - £750)

      

1168)	 Russia Kopek 1800EM Paul I C#94.2 struck on a heavy flan 
of 11.95 grammes, Bold VF/GVF (£40 - £60)

1169)	 Russia Quarter Kopek 1899 Y#47.1 A/UNC with traces of 
lustre (£25 - £35)

1170)	 Russia Rouble 1854 CПБ HI C#168.1 NEF and lustrous with 
some contact marks (£170 - £220)

1171)	 Russia Rouble 1886 AГ Y#46 Near EF, the obverse with a 
thin scratch in the field, A high grade example, all Alexander 
III Roubles scarce and seldom seen (£550 - £650)

      

1172)	 San Marino 10 Lire 1938R KM#10 UNC with practically full 
lustre, rare thus (£35 - £70)

1173)	 Sarawak One Cent 1920H KM#12 UNC or near so with 
pleasing underlying pastel tone, some very small rim nicks 
visible under magnification barely detract (£30 - £50)

1174)	 Sarawak undated 4 Gallon token (2) Binatang District 
Council - Water Council Obverse: B. D. C around a central 
hole, Reverse: 4 GALL around a central hole, 20mm 
diameter , weight 1.95grstruck at the Royal mint EF nicely 
toned and lustrous A/UNC  (£50 - £75)

1175)	 Scotland (2) Twopence - Turner Charles I (1632-1639 issue) 
S.5600 mintmark Flower-rosette VG,  Bodle 1696 No Stops 
on Reverse S.5698 VG/Fine (£70 - £100)

1176)	 Scotland 12 Shillings Charles I type IV Falconer’s Second 
issue, Reverse with Thistle before legend and F over crown 
S.5562, 5.80 grammes,  Near Fine/Fine lightly creased 
(£100 - £120)

1177)	 Scotland James VI Eighth Coinage Sword and Sceptre piece 
1601 S.5460 Good Fine with a very light crease (£900 - 
£1400)

      

1178)	 Scotland Testoon of Four Shillings 1553 Mary, Queen of 
Scots, First Period, before marriage, S.5401 VG on a full 
round flan, with some weakness and old creasing, 4.41 
grammes, a very rare issue and seldom offered in any grade 
(£2000 - £2500)

      

1179)	 Singapore $10 1972 Hawk Descending KM9.1 Proof with 
a low mintage of 3,000 pieces NGC PF65 ULTRA CAMEO 
(£100 - £150)

1180)	 South Africa Crown 1892 Single shaft on wagon KM#8.1 
VF with a small edge bruise (£140 - £180)

1181)	 South Africa Crown 1949 Proof KM#40.1 only 800 pieces 
minted nFDC with a few light marks and a handling marks 
on the obverse, retaining much original lustre, a very 
pleasing piece and rare thus (£30 - £40)

1182)	 South Africa Crowns (2) 1953 Prooflike KM#52 UNC the 
reverse with some light toning, 1954 Prooflike KM#52 UNC 
and lustrous with some light toning  (£40 - £50)

1183)	 South Africa Half Pond 1893 KM#9.2 Fine or better, Ex-
Jewellery, An extremely rare date and seldom offered 
(£300 - £500)

      

1184)	 South Africa Halfcrown 1895 KM#7 VF with grey tone and 
some small edge nicks (£15 - £25)

1185)	 South Africa Halfcrown 1936 KM#19.3 GEF and lustrous 
with some small rim nicks (£50 - £60)

1186)	 South Africa Halfcrown 1944 KM#30 NEF/EF the obverse 
with some contact marks, New Zealand Halfcrown 1940 
New Zealand Centennial KM#14 EF with some contact 
marks (£25 - £35)

1187)	 South Africa INA Fantasy Crown 1937 Edward VIII crowned 
and draped bust with KING EMPEROR legend, in Barton-
style gold plate, Plain edge, 20.45 grammes, nFDC with 
minor hairlines, retaining much mint brilliance, stated by 
the vendor to be unique (£40 - £100)
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1188)	 South Africa Krugerrand 1975 Unc (£1300 - £1700)

      

1189)	 South Africa Krugerrand 1985 Unc (£1300 - £1700)

      

1190)	 South Africa Krugerrand 2000 Unc (£1300 - £1700)

       

1191)	 South Africa Pond 1895 KM#10.2 EF with a thin scratch in 
the obverse field, the obverse with some contact marks, 
nevertheless a sharp and attractive example, this series 
always desirable in the higher grades (£750 - £850)

      

1192)	 South Africa Pond 1898 KM#10.2 Near EF with some small 
edge nicks, this series always desirable in the higher grades 
(£450 - £750)

      

1193)	 South Africa Shilling 1897 KM#5 UNC and lustrous with 
minor cabinet friction (£35 - £45)

1194)	 South Africa Shilling 1936 KM#17.3 in an NGC holder and 
graded AU53 (£35 - £55)

1195)	 South Africa Two Shillings 1895 KM#6 VF/GVF lightly toned, 
the obverse with some contact marks (£100 - £120)

1196)	 Southern Africa Two Shillings (2) 1933 KM#22 Fine/Good 
Fine, 1936 KM#22 About VF lightly toning (£30 - £40)

1197)	 Southern Rhodesia Halfcrown 1932 KM#5 EF/GEF the 
obverse with some light contact marks (£30 - £40)

1198)	 Southern Rhodesia Halfcrown 1946 KM#15a AU/UNC and 
lustrous (£30 - £60)

1199)	 Southern Rhodesia Halfcrowns (2) 1937 KM#13 NEF/GEF 
and lustrous with some contact marks, a one-year type 
with the shortened Obverse legend arrangement,  1938 
KM#15 GVF/EF with some contact marks,  retaining some 
lustre (£40 - £50)

1200)	 Southern Rhodesia Two Shillings 1946 KM#19a, GVF/NEF 
with a small spot in the reverse field, Rare with a mintage 
of just 700,000 pieces  (£125 - £150)

1201)	 Spain - Revolutionary Coinage 5 Pesetas 1873 KM#716, 
Bold Fine and rare (£125 - £175)

1202)	 Spain 5 Pesetas 1898 (Year 98) SG-V KM#707 NEF with 
faint traces of old gilding (£40 - £60)

1203)	 Spain 8 Maravedis 1825 Segovia, lustrous and graded MS63 
RB by NGC (£25 - £50)

1204)	 Spain 8 Reales Cob 1704 M BR KM#239,  Bold Fine or better, 
with all four digits of the date clear, weight 26.76 grammes, 
Rare. One of a small group of Spanish American cobs in 
this sale, some in bold and pleasing grade (£600 - £700)

      

1205)	 Spanish Netherlands - Brabant Ducaton 1619 KM#49.1 
Good Fine for wear, with some old scratches, and edge 
cracks, the reverse with some dark toning and some pitting 
(£50 - £100)

1206)	 Spanish Netherlands - Brabant Ducaton 1648 Mintmark 
Hand, Antwerp Mint, KM#72.1  VG on a porous flan (£50 
- £60)

1207)	 Spanish Netherlands - Brabant Ducaton 1673 KM#79.2 VG 
(£65 - £95)

1208)	 Spanish Netherlands - West Friesland Ducaton 1672 Plain 
inner circle KM#46.1 Fine with some flan damage (£70 - 
£100)

1209)	 St. Helena and Ascension Halfpenny 1821 KM#A4 EF nicely 
toned, with some small spots and contact marks  (£60 - 
£80)
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1210)	 St. Helena One Mohur Gold 2017, the reverse a modern 
representation in the style of the ‘Lion and palm tree’ India 
Gold Mohur design used from 1835-1841, with the EIC 
mintmark and ONE MOHUR in the exergue (£650 - £750)

      

1211)	 St. Helena One Pound Gold 2017, the reverse a modern 
representation in the style of the India Gold Mohur 1877, 
Gold Proof, a few trivial hairlines only, nFDC retaining full 
mint brilliance, uncased (£650 - £750)

      

1212)	 Straits Settlements (2) One Cent 1845 KM#3, Half Cent 
1845 KM#2 both EF toned with some contact marks on 
the obverse (£40 - £75)

1213)	 Straits Settlements 20 Cents 1874H KM#12 Good Fine/
Fine, Rare with only 45,000 minted (£70 - £100)

1214)	 Straits Settlements 5 Cents 1901 KM#10 in an NGC holder 
and graded MS63 (£200 - £250)

      

1215)	 Straits Settlements 50 Cents 1888 KM#13 Fine with some 
scratches on the obverse, scarce with a mintage of just 
96,000 pieces (£75 - £100)

1216)	 Straits Settlements 50 Cents 1891 KM#13 Good Fine the 
obverse with a slightly darker area of toning, scarce with 
a mintage of 121,000 pieces (£75 - £100)

1217)	 Straits Settlements 50 Cents 1896 KM#13 VF with slightly 
dull surfaces, scarce with only 120,000 minted (£75 - £100)

1218)	 Straits Settlements 50 Cents 1898 KM#13 Fine, the reverse 
with a curved line of green surface deposit, this possibly 
removable with care, scarce with only 160,000 minted 
(£50 - £75)

1219)	 Straits Settlements 50 Cents 1899 KM#13 Fine, the reverse 
with a flan flaw and some scratches, scarce with only 
136,000 minted (£50 - £75)

1220)	 Straits Settlements 50 Cents 1902 KM#23 Near Fine/
About Fine, a collectable example for the grade, we note 
an example in similar grade offered in our A148 February 
2015 Auction sold for £100 Hammer price (£50 - £75)

1221)	 Straits Settlements 50 Cents 1903 KM#23 Near Fine/Fine 
with a thin scratch on the reverse (£50 - £75)

1222)	 Straits Settlements Dollar 1904 KM#25 NEF, nicely toned 
with some contact marks (£40 - £80)

1223)	 Straits Settlements Dollar 1920 KM#33 UNC lightly toned 
with some contact marks and small edge nicks (£50 - £100)

1224)	 Sweden 1 Krona 1906EB KM#772 Lustrous UNC (£80 - 
£160)

1225)	 Switzerland (2) 2 Rappen 1866B KM#4.1 EF with a trace 
of lustre, Rappen 1904 KM#3.2 GEF with traces of lustre, 
and some small rim nicks, scarce (£20 - £40)

1226)	 Switzerland 5 Francs 1851A KM#11 EF and scarce in high 
grade (£300 - £400)

      

1227)	 Switzerland 5 Francs 1892B KM#34 Fine/Good Fine, Ex-
Jewellery, cleaned (£75 - £100)

1228)	 Switzerland 5 Francs 1923B KM#37 NEF and lustrous with 
some contact marks (£50 - £75)

1229)	 Switzerland 5 Francs 1925 NGC MS63 (£100 - £150)

      

1230)	 Switzerland 5 Francs Shooting Thaler 1879 Basel X#S10 
UNC/AU and lustrous, the obverse with some small tone 
spots (£80 - £120)

1231)	 Switzerland 5 Francs Shooting Thaler 1883 Lugano X#S16 
UNC and lustrous with minor cabinet friction (£75 - £100)

1232)	 Switzerland 5 Francs Shooting Thaler 1885 Bern X#S17 
Lustrous UNC, the reverse with a few light contact marks 
(£100 - £120)

1233)	 Syria 50 Piastres 1936 KM#74 GEF and lustrous with some 
contact marks (£60 - £120)
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1234)	 Thailand – Rama V (1868-1910). Princes Paripatra and 
Chakrabongs Golden Name Tablet in silver RS110 Obv 
facing busts, Rev armorials and Mana Chakri collar, 47mm 
in a PCGS holder, rare especially in this high grade of PCGS 
MS61 (£600 - £700)

      

1235)	 Thailand 600 Baht Gold BE2511 (1968) Queen Sirkit 36th 
Birthday Y#90 EF the obverse with some light hairlines, 
our archive database stretching back to 2003 shows that 
we have not previously offered this type (£700 - £800)

      

1236)	 Tremissis Anglo-Saxon period Merovingian pale gold 
Reverse: Moneyer’s name (?) around a branch-like inner 
circle, cross within, with A and V in two angles, our research 
suggests maybe a contemporary imitation of good style, 
Good Fine, holed at the top, with an edge chip  (£600 - 
£700)

1237)	 United Arab Emirates 1000 Dirhams Gold 1990 Death of 
Shaikh Rashid Bin Saeed Al Maktoum, Obverse: Bust right, 
Reverse: Dubai International Trade Centre KM#26 Gold 
Proof FDC retaining full mint brilliance, an impressive and 
imposing large Gold Proof issue (£1900 - £2400)

      

1238)	 Uruguay 5 Centesimos (British Royal Mint Trial) 23mm 
diameter, Obverse a modified Sierra Leone obverse 
(c.1964) the portrait with added moustache, Reverse 5 
Centesimos within a wreath, Z in the field within the figure 
5, weight 4.95 grammes, plain edge, believed to be struck 
in steel, UNC and lustrous, the obverse with some light 
hairlines, Rare (£70 - £100)

1239)	 USA (2) Dollar 1884 O, Oval O with slit opening, Breen 
5577 UNC or near so with an attractive and even subdued 
lustre offset by hints of gold tone, Half Dollar 1901 Breen 
5078 Fine with grey tone, the obverse with some contact 
marks (£50 - £60)

1240)	 USA (2) Half Dime 1838 Normal Stars Breen 3010 VF a 
pleasing and even piece, Three Cents 1869 Breen 2420 
A/UNC with a hint of toning, a very attractive piece (£100 
- £120)

1241)	 USA (2) Quarter Dollar 1892 Type II, Wing covers more than 
half of the E of UNITED, Breen 4124, A/UNC and attractively 
toned, One Cent 1812 Small date with thin centre stroke 
to 8, Breen 1783 VG (£180 - £220)

1242)	 USA Cent 1864 No L, Rounded tip to bust, Breen 1959 VF 
with some dirt in the legends and devices (£50 - £60)

1243)	 USA Cent 1867 NGC MS64 BN rare thus (£150 - £300)

      

1244)	 USA Cent 1871 NGC Unc details cleaned (£100 - £200)

1245)	 USA Cent 1909 Lincoln S-VDB Breen 2054 in an NGC holder 
and graded AU55, one of the key date/type combinations 
in the Small Cent series and always highly sought after by 
collectors (£350 - £750)

      

1246)	 USA Dollar 1891CC Breen 5624 VF and scarce (£50 - £75)

1247)	 USA Dollar 1895S Breen 5639 Fine the edge showing some 
light file marks under magnification, Very Rare in all grades 
with only 400,000 minted (£100 - £120)

1248)	 USA Dollar 1897 Proof Breen 5650, A/UNC retaining much 
lustre and brilliance, formerly in an NGC holder Proof 
- Polished, Very Rare with a mintage of just 731 pieces 
(£500 - £600)

      

1249)	 USA Dollar 1921 Peace, Breen 5712 GVF and pleasing 
with considerable eye appeal, some tiny rim nicks barely 
detract, Scarce  (£50 - £75)
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1250)	 USA Dollar 1928 Breen 5730 Bright GVF cleaned, a very 
scarce and key date, only 360,649 minted (£100 - £120)

1251)	 USA Dollars 1885 Breen 5581 (2) both UNC and lustrous 
with very attractive toning (£70 - £100)

1252)	 USA Five Dollars 1911S Breen 6816 VF in a presentation 
box (£250 - £350)

1253)	 USA Five Dollars 1861 Breen 6648 GEF with some scratches 
in the obverse field (£350 - £550)

      

1254)	 USA Five Dollars Gold 1840D Narrow mill 21.65mm 
diameter, with mintmark over VE, Breen 6527, NVF for 
wear but has been in jewellery, Very Rare with only 18,459 
minted (£360 - £450)

1255)	 USA Half Dollar 1894S Breen 5054 GEF and with an 
attractive subtle tone (£140 - £180)

1256)	 USA Half Dollar Commemorative 1921 Alabama Centennial, 
with  2x2 in right field, Breen 7452 GVF, Rare with only 
6000 minted (£200 - £300)

1257)	 USA Half Dollar Commemorative 1936S Arkansas 
Centennial Breen 7523 UNC or very near so, scarce with 
only 9,650 issued (£50 - £70)

1258)	 USA Half Dollar Commemoratives (2) 1892 Colombia 
Exposition Breen 7420 NEF, 1893 Colombian Exposition 
Breen 7421 GVF/NEF (£40 - £60)

1259)	 USA Halfpenny 1787 New Jersey, Obverse: short grips 
the highest of which points to the left upright of the N 
of NOVA, rather than below it, Reverse with medium, 
uneven shield in the style of Breen 892, Central top point 
of shield points to the upright of the B in PLURIBUS, 10.00 
grammes, possibly a contemporary counterfeit, VG/Near 
Fine for issue and unusual (£30 - £50)

1260)	 USA Ten Cents 1834 Large perfect 4 in date, Large D in 
UNITED, the D from a font originally intended for use on the 
Half Dollar, this rare variety discovered in 1975 by Breen. 
Breen 3203, Davis 2, many die pairings are listed for this 
date, this die pairing one of the more rare and desirable 
types. GVF, a bold and pleasing example of this rare type. 
(£90 - £120)

1261)	 USA Ten Dollars 1880 Breen 6997 GVF (£650 - £800)

      

1262)	 USA Ten Dollars 1904 Breen 7081 EF (£650 - £800)

      

1263)	 USA Twenty Dollars 1894 Breen 7317 EF with bagmarks  
(£1300 - £1600)

       

1264)	 USA Twenty Dollars 1904 Breen Unc (£1300 - £1600)
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1265)	 USA Twenty Dollars Gold 1856 upright 5, Breen 7180 in an 
NGC holder and graded AU58. Early US Gold Twenty Dollars 
are rare in high grades and seldom offered (£4500 - £5500)

      

1266)	 USA Twenty Dollars Gold 1857S Breen 7187 in a PCGS 
holder with gold label stating  S.S Central America 20A 
Spiked Shield SSCA 2061, Lustrous and choice, graded 
MS64. The 1857 Gold $20 is ranked number  75 in the 
‘100 Greatest U.S Coins’ book recommended by the 
Professional Numismatists Guild. This coin was recovered 
from the wreck of the SS Central America sunk in 1857 and 
recovered in 1989. Early US Gold Twenty Dollars are rare 
in high grades and seldom offered (£6000 - £7000)
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1267)	 USA Twenty Dollars Gold 1857S Breen 7187 in a PCGS 
holder with gold label stating  S.S Central America 20A 
Spiked Shield SSCA 3622, Lustrous and choice, graded 
MS64. The 1857 Gold $20 is ranked number  75 in the 
‘100 Greatest U.S Coins’ book recommended by the 
Professional Numismatists Guild. This coin was recovered 
from the wreck of the SS Central America sunk in 1857 and 
recovered in 1989. Early US Gold Twenty Dollars are rare 
in high grades and seldom offered (£6000 - £7000)

      

1268)	 USA Twenty Dollars Gold 1862S Breen 7213 in an NGC 
Harry Bass collection holder, and graded AU58, the Harry 
Bass collection was one of the most comprehensive 
collections of US Gold coins ever assembled. Early US Gold 
Twenty Dollars are rare in high grades and seldom offered 
(£5000 - £6000)
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1269)	 USA Twenty Dollars Gold 1924 Breen 7401, in a PCGS 
holder and graded MS63 (£1400 - £1800)

      

1270)	 USA Twenty Dollars Gold 1927 Breen 7410, in a PCGS 
holder and graded MS63 (£1400 - £1800)

      

1271)	 USA Twenty Dollars Gold 1928 Breen 7413, in a PCGS 
holder and graded MS63 (£1400 - £1800)

      

1272)	 USA/Ireland Halfpenny 1723 Woods, Large 3, Breen 155, 
in a PCGS holder and graded AU58 (ticket in holder states 
Farthing in error) (£200 - £300)

      

1273)	 USA/Ireland Halfpenny 1723 Woods, Small 3, Breen 157, 
in a PCGS holder and graded AU58 (ticket in holder states 
Farthing in error) (£200 - £300)

      

1274)	 Venezuela 1000 Bolivares Gold 1975 Conservation series 
- Cock of the Rocks Y#48.1 UNC and retaining full mint 
lustre, a few small nicks barely detract, the Gold Crown-
sized Conservation issues are always a sought after series 
(£1400 - £1800)
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Sunday  Sale -6th September 2020

English Hammered Coins (lots 1275 - 1347)

1275)	 Angel Edward IV S.2091 mintmark Annulet, the obverse 
with a small heavier contact mark by the dragon’s tail, and 
a thin obverse surface crack where a tiny hole is visible 
under magnification, 4.99 grammes Bold Good Fine, struck 
on a full round flan (£2600 - £3200)

      

1276)	 Angel Elizabeth I Sixth issue S.2531 Mintmark Crescent 
5.09 grammes, Good Fine with some old contact marks 
and thin scratches, a rare issue, Elizabeth I gold pieces 
always popular and sought after (£3300 - £3800)

      

1277)	 Angel Henry VII type V with large crook-shaped abbreviation 
after HENRIC, S.2187 mintmark Pheon, 5.06 grammes, Fine 
evenly struck, a collectable example (£2000 - £2500)

       

1278)	 Angel Henry VIII Third Coinage, Obverse: Henric 8 legend, 
with annulet by Angel’s head, Reverse: Ship with one 
annulet on it’s side S.2300 mintmark Lis, 4.95 grammes, 
Bold Fine (£2000 - £2500)

       

1279)	 Crown Charles I Group I, First Horseman, type 1a Horse 
caparisoned with plume on head and crupper, S.2753 
mintmark Cross Calvary, Reverse Square topped shield 
over long cross fourchee Good Fine or slightly better with 

a small flan crack by the G of D.G and some excess metal 
around the obverse mintmark (£1400 - £2000)

      

1280)	 Cut Halfpennies (15) and Farthings (3) mostly Fine, an 
interesting study group (£100 - £200)

1281)	 Farthing James I Harington 8 harp strings, IACO between 
sceptre heads, privy mark Fret GVF a high grade example 
of this normally poorly rendered series (£120 - £180)

1282)	 Fourpence-Halfpenny Elizabeth I Countermark Portcullis 
on an Edward VI Base issue Shilling, S.2546, weight 3.80 
grammes, Countermark Near Fine, host coin Fair, short of 
flan between 11 and 1 o’clock, an excessively rare issue 
and rarely seen in any grade (£3500 - £4500)

      

1283)	 Groat 1644 Charles I Oxford mm floriated cross N2462 6 
and 4 of date a little weak otherwise nearer EF than VF 
with a pleasing tone (£900 - £1200)

      

1284)	 Groat Edward III Pre-Treaty, London Mint S.1565 3.97 
grammes, VG with some clipping (£15 - £30)

1285)	 Groat Edward IV Second Reign, London Mint, Trefoils on 
cusps, No marks by bust S.2096 mintmark Small Annulet 
Fine with some long surface cracks, has possibly been 
fragmented at some time (£60 - £80)

1286)	 Groat Henry VI Annulet issue Calais/London mule, the 
Obverse with the Annulets at neck, the reverse with 
CIVITAS LONDON legend, 3.34 grammes, Fine (£80 - £100)

1287)	 Groat Henry VI Annulet issue, Calais Mint with annulets at 
neck S.1836 Fine, the reverse slightly better, the obverse 
with some surface marks (£90 - £120)

1288)	 Groat Henry VI Annulet issue, Calais Mint with annulets at 
neck S.1836 VF with bold portrait of the King  (£175 - £225)
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1289)	 Groat Henry VII Facing Bust London Mint S.2193 mintmark 
Lis upon Sun and Rose, 2.98 grammes, Good Fine with bold 
portrait and legend (£60 - £80)

1290)	 Groat Henry VIII Canterbury S2373 overall VF but with the 
portrait very sharp and bold desirable thus (£450 - £650)

      

1291)	 Groat Mary (1553-1554) S.2492 mintmark Pomegranate/- 
VG/Fine with pitted surfaces (£25 - £35)

1292)	 Half Sovereign Henry VIII S.2294 Mintmark Pellet in 
annulet, Fine or better on a slightly uneven flan, the reverse 
with some signs of flan stress below and to the left of the 
shield, 6.15 grammes, Henry VIII gold always sought after 
in all grades (£2000 - £2500)

      

1293)	 Halfcrown 1656 Commonwealth ESC 437, Bull 49, VF with 
small weak areas. A better strike than usually encountered 
on this issue, in an LCGS holder and graded LCGS 50, the 
only example  thus far recorded by the LCGS Population 
Report (£1300 - £1600)

      

1294)	 Halfcrown Charles I 1646 Newark besieged S.3140A, 14.97 
grammes, Good Fine and a bold example of this rare type 
(£1750 - £2250)

      

1295)	 Halfcrown Charles I Group III, Third Horseman, No 
caparisons on horse, scarf flies from King’s waist, type 3a1  
S.2773 mintmark Bell. Evenly struck with bold detail, 14.84 
grammes, Good Fine and pleasing for the grade. Comes 
with two collector’s tickets, Ex-Dr. Carter collection (£40 - 
£80)

1296)	 Halfcrown Charles I Tower Mint under Parliament, Group 
III, Third Horseman, No ground, with cruder workmanship, 
type 3a3 S.2778 mintmark Sun, 15.35 grammes, VF with 
little actual wear, probably about ‘as made’ touches of 
golden tone add to the eye appeal of this pleasing piece 
LCGS 50 and in their holder (£60 - £120)

1297)	 Halfcrown Charles I Tower Mint under the King, Group IV, 
Fourth Horseman, type 4, foreshortened horse, S.2779 
mintmark Triangle in Circle, 14.85 gram, Good Fine and 
bold with gold toning, with an excellent portrait of the 
King (£40 - £80)

1298)	 Halfcrown Charles I Tower Mint under the King, Group IV, 
Fourth Horseman, type 4, foreshortened horse, S.2779 
mintmark Triangle in Circle, 15.13 grammes Good Fine 
with some die stress on the surfaces (£40 - £80)

1299)	 Halfcrown Charles II Third Hammered issue, with mark 
of value and inner circles, no stops at obverse mintmark. 
MAG BRI FRA legend on obverse, S.3221, ESC 453, Bull 298 
,mintmark Crown. Obverse portrait VG or better, legends 
Good Fine, Reverse Bold Good Fine, with excellent eye 
appeal for the grade and type, a problem-free piece (£200 
- £400)

      

1300)	 Hammered (3) Halfgroat Henry VI Calais Mint, Annulets at 
neck S.1840, 1.69 grammes, NVG, Sixpences James I (2) 
1603 First Coinage S.2647 mintmark Thistle, 2.55 grammes, 
VG, darkly toned and clipped, 1604 First Coinage, Second 
Bust, S.2648 Mintmark Thistle, 2.79grammes, VG with 
some old scratches  (£40 - £50)

1301)	 Hammered (3) Shilling Charles I Group D, Fourth Bust, 
No inner circles, Reverse: Round Garnished Shield S.2791 
Mintmark Crown VG/Near Fine, Pennies (2) Henry III Long 
Cross Class 3C S.1364 London Mint, Moneyer Henri, VF 
struck off-centre, Class 3, S.1363 Fine with some weakness, 
Moneyer TOMAS the mint name (Canterbury) unclear 
(£60 - £80)
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1302)	 Hammered a small group (5) Shilling Elizabeth I Second 
issue S.2555 mintmark Martlet Fine/Bold Good Fine struck 
on a slightly irregularly shaped flan. Shilling Elizabeth I Sixth 
Issue S.2577 mintmark Anchor VG/Fine with dull surfaces 
,possibly a shipwreck coin. Sixpence James I First Coinage 
1603 S.2647 mintmark Thistle About Fine/Fine with some 
old thin scratches on the obverse. Groat Edward Pre-Treaty 
period, Series G, S.1570 mintmark Cross 3 Near Fine/Fine 
with an old scuff on the reverse. Halfgroat Elizabeth I Sixth 
Issue, Two Pellets behind bust S.2579 mintmark Crescent, 
Fine  (£50 - £100)

1303)	 Hammered Shillings to Penny (17, three holed) Edward I 
to Charles I Fair to Near Fine, some clipped (£120 - £220)

1304)	 Henry VIII Crown of the Double Rose HK crowned in 
fields on the obverse, Reverse: Crowned Shield, S.2273 
mintmark Rose, 3.56 grammes, the legend a little weak 
in parts, approaching VF on a slightly wavy flan, overall a 
very pleasing piece with much eye appeal (£1500 - £2000)

      

1305)	 Laurel James I Third Coinage, Third Bust with small rounded 
head, ties further apart S.2638A, North 2113, mintmark 
Thistle, the smallest of holes by the E of REX close to the 
edge, 8.91 grammes, Near VF, a very pleasing example of 
this portrait (£1500 - £2000)

      

1306)	 Noble Edward III Treaty Period, London Mint, with curule-
shaped X in the legend, S.1502 mintmark Cross Potent, 
7.68 grammes, NVF and evenly struck (£4000 - £4500)
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1307)	 Noble Henry VI Annulet issue, London Mint S.1799 Lis after 
HENRIC, annulets on reverse, with mullet after IhC, small 
scuff in IhC otherwise EF desirable thus (£4000 - £5000)

      

1308)	 Noble Henry VI First Reign, London Mint, Annulet by Sword 
Arm, and in one spandrel on the reverse, Annulet stops on 
the reverse, with mullet stop after IhC, S.1799, North 1414, 
Schneider 279, mintmark Lis NEF with some roughness 
to the edge between 1 o’clock and 3 o’clock, an excellent 
portrait of the King, an extremely attractive example with 
little actual wear (£3500 - £5000)
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1309)	 Noble Richard II type IIIA French Title resumed, S.1656 VF, 
the reverse slightly better, the obverse struck from rusty 
dies but with bold portrait of the King, 7.73 grammes, Rare 
and very desirable in this grade (£5000 - £6000)

  

      

1310)	 Penny Aethelred II Crux type S.1148 Exeter Mint, moneyer 
Tuna, 1.49 grammes, VF with a small peck mark on the 
reverse (£130 - £160)

1311)	 Penny Edward I London Mint, Class 9b, 1.41 grammes, NVF 
with a little weakness in parts, displaying an attractive and 
colourful tone (£50 - £60)

1312)	 Penny Edward I York Mint Class 9 S.1408 1.12 grammes, 
Near Fine, Halfpenny Edward IV, London Mint, No Marks 

by neck S.2069 0.36 grammes, VG with tiny hole, clipped 
(£25 - £35)

1313)	 Penny Edward IV Second Reign, Durham Mint, with B by 
crown, Reverse with D in centre and V below CIVI also with 
an extra pellet in each quarter, similar to S.2119, possibly 
muled, King’s face worn, otherwise Fine (£30 - £40)

1314)	 Penny Henry III Short Cross, London Mint, moneyer Walter, 
the Class not exactly identifiable due to the weakness 
on the King’s face, 1.44 grammes, worn in the centre 
otherwise Near Fine (£30 - £40)

1315)	 Penny James I S.2661 mintmark Lis, 0.45 grammes, Good 
Fine, struck slightly off-centre (£40 - £50)

1316)	 Penny John London Mint, moneyer Rauf, Class 5C, 1.45 
grammes, Good Fine the legends and portrait bold (£60 - 
£80)

1317)	 Penny Stephen Watford Cross Moline type S.1278 Fair/
NVG with much of the legend indistinct (£40 - £80)

1318)	 Penny Stephen Watford Cross Moline type S.1278 moneyer 
Otbo--? Fair with only part of legend visible, weight 1.34 
grammes, Fair, Rare (£100 - £150)

1319)	 Quarter Noble Edward III Series C, Reverse with Plume 
in centre, S.1496, North 1243 mintmark Cross 3, 1.89 
grammes, Fine or slightly better, the edge a little uneven 
at 7 o’clock (£700 - £800)
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1320)	 Ryal (Rose Noble) Edward IV Light Coinage (1464-1470) 
London Mint S.1950 mintmark Crown EF and sharply 
struck, 7.77 grammes, very desirable in this high grade 
(£4800 - £6000)

  

       

1321)	 Shilling 1645 Newark Besieged NEWARKE S.3142, Brooker 
1224 Obverse Fine or better and bold, Reverse Fine, 5.87 
grammes, comes with Studio Coins ticket ‘2/IV/2002 £600’ 
(£1000 - £1200)

      

1322)	 Shilling 1653 Commonwealth ESC 987, Bull 124 Bright Fine 
with some weaker areas  (£150 - £200)

1323)	 Shilling Charles I (1643) York Mint class I S2870 mm Lion 
bust in scalloped lace collar. Rev EBOR above square 
topped shield over cross Fleury, strong VF/GVF (£800 - 
£1100)

      

1324)	 Shilling Charles I Group A First Bust, in coronation robes 
S.2781 mintmark Lis VF, minor weakness in places, and a 
small edge crack by D:G: (£180 - £220)

1325)	 Shilling Charles I Group E, Fifth Aberystwyth Bust, double-
arched Crown S.2814 mintmark Anchor, Fine with some 
weaker areas (£80 - £100)

1326)	 Shilling Charles I Group F, Sixth Large Briot bust, 
S.2799 mintmark Triangle in Circle, 6.08 grammes, VG/
approaching Fine, comes with certificate stating from the 
Middleham Hoard, discovered in 1993 (£60 - £80)

1327)	 Shilling Charles I Group F, Sixth Large Briot bust, S.2799 
mintmark Triangle in Circle, Fine on an irregularly shaped 
flan, Groat Henry VI Calais Mint, Annulet issue with 
annulets at neck S.1836 Fine, Penny Edward I London Mint 
VG/Fine, 17th Century Farthing Somerset - Wells 1669 City 
issue, Obverse:  City Arms, Reverse: Crowned CW VG/Fine 
(£50 - £100)

1328)	 Shilling Edward VI Fine Silver issue S.2482 mintmark Tun 
Near VF with grey tone, the edge a little uneven between 
8 and 9 o’clock (£100 - £120)

1329)	 Shilling Edward VI Fine Silver Issue S.2482 mintmark Tun 
VF with old tooling in the fields (£100 - £120)

1330)	 Shilling Elizabeth I Sixth Issue S.2577 Bust 6B, mintmark 
Tun , Bold Fine with an even grey tone with touches of 
underlying gold (£120 - £150)
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1331)	 Shilling James I Fifth Bust S.2656 mintmark Trefoil GVF 
with some double striking, an excellent portrait coin (£900 
- £1200)

      

1332)	 Shilling James I S.2654 mintmark Lis Fine and bold, a 
pleasing and collectable example (£100 - £120)

1333)	 Shilling James I Third Coinage, Sixth Bust  S.2668 Mintmark 
Lis, 4.95 grammes, Fine and clipped (£60 - £70)

1334)	 Shillings (2) Elizabeth I Second Issue S.2555 mintmark Cross 
Crosslet Fair/VG, James I Mintmark not visible making 
exact attribution not possible, Fair (£40 - £50)

1335)	 Sixpence 1605, Second Coinage Third Bust mm Lis S2657 
VF with one old scratch obverse now toned over (£160 - 
£200)

      

1336)	 Sixpence Elizabeth I 1561 Smaller flan with inner beaded 
circle of 17.5mm, Small Bust 1F, S.2561 mintmark Pheon 
Fine with some scratches (£50 - £70)

1337)	 Sixpence Elizabeth I 1568 Milled issue, Small Bust 
S.2599 Mintmark Lis approaching Fine/Fine with a little 
unevenness on the edge at 10 o’clock (£95 - £125)

1338)	 Sixpence James I 1603 First Coinage, First Bust S.2647 
mintmark Thistle VG to Fine weakly struck in parts, all 
legends bold and clear  (£60 - £70)

1339)	 Sixpence Philip and Mary 1554 S.2505 Near Fine for wear 
with many contact marks and scratches on either side 
(£125 - £175)

1340)	 Sixpences Charles I (2) Group D, Fourth Bust type 3a, 
with falling lace collar, no inner circles S.2813 Mintmark 
Crown F/NVF, and S.2811 the reverse double struck giving 
the impression of the shield being broken Near Fine and 
unusual (£75 - £125)

1341)	 The King Henry VIII Groat and Halfgroat Set a 2-coin set 
comprising Groat Second Coinage, Laker Bust D, S.2337E 
mintmark Arrow, 2.57 grammes, Fine with some old light 
scuffs, Halfgroat Canterbury Mint, Archbishop Cranmer 
with TC beside the shield S.2345 mintmark Catherine 
Wheel on both sides, Good Fine/Fine with old grey toning, 

the edge with some unevenness around 9 o’clock, 1.33 
grammes, in a London Mint Office box with certificate 
(£220 - £260)

1342)	 Thistle Crown James VI, I R on reverse only, S.2628 
Mintmark Tun, Good Fine, 2.02 grammes, overall the 
obverse with some slight weakness in places (£650 - £750)

      

1343)	 Threepence Elizabeth I Fifth Issue 1579 S. mintmark Greek 
Cross, 1.54 grammes, Fine/Good Fine with grey tone (£20 
- £40)



More pictures available on our website www.londoncoins.co.uk

1344)	 Triple Unite 1642 Oxford Mint with tall narrow bust, 
declaration within wavy lines, plumes with bands on 
obverse only, Spink 2724, Schneider 284, Brooker 830, 
North 2381 a splendid example of the iconic coin graded 
and encapsulated by NGC as AU53 rare and desirable 
thus, comes with a retail ticket price of £65,000 which 
being the price the current vendor paid some years ago 
surely makes this lot a bargain at the current estimate. 
The English Civil War was in progress when this fabulous 
coin was stuck after Charles raised the Royal Standard in 
Nottingham on 22nd August 1642 he set up his court in 
Oxford where this spectacular piece was minted. The war 
against Cromwell’s New Model Army dragged on until 
1646 by which time Oxford was besieged with Charles 
escaping dressed as a servant. Charles joined the Scottish 
Presbyterian army but nine months later was handed over 
to the English Parliament after a payment of £100,000 was 
made. Negotiations between King and Parliament began 
but descended into intrigue as Charles made a secret 
deal with the Scots who invaded England in 1648 starting 
the Second Civil War. Once again Cromwell’s New Model 
Army prevailed with Charles fleeing to Carisbrooke Castle 
on the Isle of Wight. Further negotiations collapsed into 
disarray with Parliament reducing itself to the so called 
Rump Parliament which eventually resulted in the trial and 
execution in January 1649 of Charles I (£40000 - £60000)

    

1345)	 Unite Charles I Group C, Third Bust, shorter with heavier 
armour, Obverse legend MAG BRIT FR ET HIB REX, Reverse 
Oval Shield with CR at sides, with mintmark Plume to left 
of Crown, S.2690, North 2150, Brooker 68 NVF (£2000 - 
£2500)

      

1346)	 Unite Charles I Group D, Fourth Bust with falling lace collar, 
Bust 4, large bust with jewelled crown, Reverse: Oval Shield 
with CR at sides S.2691 Mintmark Harp, VF or better with 
some weakness in places, light overall actual wear, the 
coin displays evidence of die polish lines in the fields. A 
small area of flattening is apparent on the edge at the top 
of both obverse and reverse, the surfaces of the coin show 
no signs of mounting (£2500 - £3000)
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1347)	 Unite James I Second Coinage, Fourth Bust S.2619, North 
2084, mintmark Escallop VF the reverse with a weaker area 
on the crown band, some surface marks on the obverse, 
struck on a full round flan and overall of very pleasing 
appearance, Ex-London Coins A156 5/3/2017 Lot 1832 
hammer price £1700 (£1500 - £2000)

      

English Coins Single Coins and Small Lots 
(lots 1348-2462 )

1348)	 Brass Threepence 1950 Peck 2394 UNC with good subdued 
lustre (£50 - £60)

1349)	 Brass Threepence 1951 Proof Peck 2397 UNC and lustrous, 
the obverse lightly toned (£30 - £40)

1350)	 Britannia Gold Ten Pounds 2012 One Tenth Ounce S.BN4 in 
an NGC holder and graded PF70 Ultra Cameo (£140 - £180)

1351)	 Crown 1662 No Rose below bust, dated 1662 on edge, 
ESC 18, Bull 351, VG/VG or better the reverse with some 
pitting, rated R2 by ESC and Bull (£50 - £100)

1352)	 Crown 1662 Rose below bust, edge dated 1662, die axis 
inverted, ESC 17, Bull 344, Fine or better, in an LCGS holder 
and graded LCGS 35  (£400 - £500)

      

1353)	 Crown 1662 Rose below, no date on edge, edge lettering 
widely spaced ESC 15, Bull 339 VG or better, weakly struck 
in the centre as often on this issue  (£50 - £100)

1354)	 Crown 1663 XV edge, Cloak only frosted, No Stops on 
Reverse ESC 27A, Bull 359, VG/Near Fine, Rare  (£75 - £125)

1355)	 Crown 1664 XVI edge, ESC 28, Bull 360 VG, the reverse 
better, with old grey tone, an even and collectable example 
for the grade  (£90 - £120)

1356)	 Crown 1666 ESC 32, Bull 366 VG with graffiti on the obverse 
(£100 - £150)

1357)	 Crown 1667 DECIMO NONO, with diagonally spaced colon 
stops on the edge ESC 35A, Bull 372 VG a collectable 
example (£75 - £125)

1358)	 Crown 1671 Third Bust VICESIMO TERTIO, ESC 43, Bull 386 
VG, Halfcrown 1707 SEPTIMO Plain in angles and below 
bust ESC 574, Bull 1366 VG (£75 - £100)

1359)	 Crown 1671 VICESIMO TERTIO, ESC 43, Bull 386, VG, the 
reverse better, with some double striking to the date and 
legend on either side (£90 - £120)

1360)	 Crown 1672 VICESIMO QVARTO ESC 45, Bull 388 EF boldly 
struck and with touches of old golden tone, some light 
contact marks and small flecks of haymarking mentioned 
for accuracy, Charles II Crowns seldom encountered in 
this grade and as well struck as this, this coin would make 
an excellent collector’s type coin for the series (£2500 - 
£3500)

      

1361)	 Crown 1673 VICESIMO QVINTO ESC 47, Bull 390, Good Fine 
or better, in an LCGS holder and graded LCGS 35 (£500 - 
£600)

       

1362)	 Crown 1687 TERTIO ESC 78, Bull 743, UNC and retaining 
much original mint lustre, the reverse enhanced by blue/
green and cinnamon tone, the obverse showing some 
weakness to the top of the wreath, as often encountered 
on this series, however a choice piece exhibiting superb 
eye appeal and worthy of a place in the finest Crown 
collection  (£2000 - £2500)
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1363)	 Crown 1687 TERTIO ESC 78, Bull 743, VF with grey tone,  
in an LCGS holder and graded LCGS 45 (£500 - £600)

      

1364)	 Crown 1688 QVARTO 8 over 7 ESC 81, Bull 747 About EF 
with some scattered haymarks, an even grey tone and a 
most attractive example (£5000 - £5500)

      

1365)	 Crown 1695 OCTAVO ESC 88, Bull 994 Fine the reverse a 
little better, a bold example  (£120 - £150)

1366)	 Crown 1696 First Bust ESC 89, Bull 995 UNC with even 
grey toning, an attractive and fully struck piece, in an 
LCGS holder and graded LCGS 78, the finest known of 11 
examples thus far recorded by the LCGS Population Report, 
EX-Andrew Wayne Collection London Coins Auction A113 
June 2006 Lot 668 (£2500 - £3000)

      

1367)	 Crown 1696 OCTAVO ESC 89, Bull 995 About Fine/Fine, 
the obverse with a light golden tone, the reverse with old 
grey toning (£125 - £150)

1368)	 Crown 1700 DVODECIMO ESC 97 EF with minor haymarks 
and adjustment lines, in an LCGS holder and graded LCGS 
70 (£1400 - £1600)

      

1369)	 Crown 1700 Third Bust DVODECIMO ESC 97, Bull 1010 
UNC or near so with golden tone, in an LCGS holder and 
graded LCGS 75, Ex-London Coins A117 June 2007 lot 874 
(£2400 - £2800)
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1370)	 Crown 1703 VIGO ESC 99 Obverse GVF, Reverse VF or 
better, with a pleasing grey tone, Ex-Spink (£2000 - £3000)

      

1371)	 Crown 1703 VIGO ESC 99, Bull 1340 GVF with some 
haymarking, overall a nicely struck example with an 
excellent portrait of the Queen, in an LCGS holder and 
graded LCGS 55 (£2400 - £2800)

      

1372)	 Crown 1708 Plumes ESC 108, Bull 1347 Near Fine/Good 
Fine, with some edge bruises, the obverse with light 
haymarking, the reverse showing signs of an understruck 
coin in places under magnification, scarce and unusual 
(£190 - £250)

      

1373)	 Crown 1716 Roses and Plumes ESC 110, Bull 1540 EF in an 
LCGS holder and graded LCGS 65 (£5000 - £5500)
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1374)	 Crown 1734 SEPTIMO Roses and Plumes ESC 119, Bull 
1662 NEF with traces of golden tone within the legends, 
an attractive example with considerable eye appeal (£4500 
- £5000)

      

1375)	 Crown 1739 Roses ESC 122, Bull 1665 GVF/NEF with some 
minor adjustment lines (£1600 - £2000)

      

1376)	 Crown 1739 Roses ESC 122, Bull 1665 NEF nicely toned with 
a small adjustment mark on the obverse (£1800 - £2500)

      

1377)	 Crown 1743 Roses ESC 124 VF or better/GVF with some 
hairline scratches in the obverse field, Ex-London Coins 
Auction A155 Lot 571 realised £1500 hammer price (£1400 
- £1600)
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1378)	 Crown 1746 LIMA ESC 125 UNC or very near so and deeply 
tone, the edge with a small impression between REGNI 
and DECIMO, a tiny spot below DEI and below the D of 
L.D. otherwise with excellent quality fields and very minor 
cabinet friction, a most attractive example with a lot of eye 
appeal, Ex-London Coins Auction A159 Lot 687 realised 
£3800 hammer price (£3500 - £4500)

      

1379)	 Crown 1746 LIMA ESC 125, Bull 1668 EF with grey tone and 
some light haymarking, all George II Crowns desirable in 
high grades, in an LCGS holder and graded LCGS 60  (£1500 
- £1750)

      

1380)	 Crown 1750 ESC 127, Bull 1670, UNC or very near so, in an 
LCGS holder and graded LCGS 75, a most attractive example 
all George II Crowns elusive and desirable in high grades 
(£3500 - £4500)
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1381)	 Crown 1819 LIX as the 8 of the date struck over another 
lower 8, the second 1 struck over another 1, the underlying 
1 with no left lower serif, ESC 215, Bull 2010 GVF toned 
with contact marks and a gentle edge bruise (£200 - £250)

1382)	 Crown 1819 LIX ESC 215, Bull 2010, About UNC, lightly 
toned, in an LCGS holder and graded LCGS 78 (£1000 - 
£1200)

      

1383)	 Crown 1819 LIX ESC 215, Bull 2010, double struck I in QUI, 
VG (£10 - £20)

1384)	 Crown 1820LX ESC 219, Bull 2016 VF the obverse with a 
slightly dull surface  (£130 - £160)

1385)	 Crown 1821 SECUNDO ESC 246, Bull 2310 About VF once 
cleaned (£250 - £300)

1386)	 Crown 1821 SECUNDO ESC 246, Bull 2310 EF a small 
scratch above the date, an attractive grey tone and traces 
of underlying lustre (£500 - £600)

      

1387)	 Crown 1821 SECUNDO ESC 246, Bull 2310, UNC with even 
grey toning, in an LCGS holder and graded LCGS 80, the 
second finest known of 36 examples thus far recorded by 
the LCGS Population Report, Ex-Andrew Wayne Collection 
London Coins Auction A113 June 2006 Lot 689 (£1700 - 
£2000)

       

1388)	 Crown 1822 TERTIO ESC 252, Bull 2320 GEF with some 
hairlines, an even gold tone over original mint lustre 
contributes to the excellent eye appeal of the coin (£350 
- £650)

      

1389)	 Crown 1844 Cinquefoil stops on edge ESC 281, Bull 2563 
VF or slightly better and nicely toned (£200 - £250)

1390)	 Crown 1844 Star Stops on edge, unfinished die ESC 338. 
unlisted by Bull, Fine or better, Rare (£200 - £250)

1391)	 Crown 1845 Cinquefoil stops on edge ESC 282, Bull 2564 
Fine, the reverse better (£90 - £120)

1392)	 Crown 1845 Cinquefoil stops on edge ESC 282, Bull 2564 
VF with some contact marks and some uneven tone (£150 
- £200)

1393)	 Crown 1847 Gothic UNDECIMO ESC 288, Bull 2571 About 
VF, Ex-Jewellery  (£1000 - £1200)

      

1394)	 Crown 1847 Gothic UNDECIMO ESC 288, Bull 2571 
approaching UNC, with colourful toning, in an LCGS holder 
and graded LCGS 75   (£3200 - £5000)

      

1395)	 Crown 1847 Gothic UNDECIMO ESC 288, Bull 2571 NEF 
grey toned, with some contact marks (£2000 - £2500)
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1396)	 Crown 1847 Gothic UNDECIMO ESC 288, Bull 2571 NVF, 
evenly toned (£1600 - £2000)

      

1397)	 Crown 1847 Gothic UNDECIMO ESC 288, Bull 2571 NVF/
VF with some thin scratches (£1500 - £1750)

      

1398)	 Crown 1847 Gothic UNDECIMO ESC 288, Bull 2571, A/UNC 
in an LCGS holder and graded LCGS 75 (£3200 - £5000)

      

1399)	 Crown 1847 Gothic UNDECIMO ESC 288, Bull 2571, EF 
ex-Jewellery with holes in the edge at 3 and 9 o’clock, 
suggesting once in a swivel mount (£700 - £1000)

      

1400)	 Crown 1847 Young Head ESC 286, Bull 2567 VF toned, the 
obverse with some contact marks, the reverse pleasing for 
the grade (£200 - £250)

      

1401)	 Crown 1847 Young Head ESC 288, Bull 2567 GVF/NEF with 
some contact marks, the reverse with some underlying 
lustre (£400 - £500)

      

1402)	 Crown 1847 Young Head ESC 288, Bull 2567 Near Fine/
Fine with grey tone (£60 - £90)

1403)	 Crown 1887 ESC 296, Bull 2585 A/UNC with some light 
contact marks, retaining much original mint lustre (£65 - 
£85)

1404)	 Crown 1887 ESC 296, Bull 2585 EF with gold tone and some 
very small rim nicks (£90 - £120)

1405)	 Crown 1888 Narrow Date ESC 298, Bull 2587 EF with a 
scratch by the G of D:G: and signs of smoothing in the 
obverse fields (£50 - £70)

1406)	 Crown 1889 ESC 299, Bull 2589, Davies 483 dies 1A, EF 
and lustrous with some hairlines, the obverse with some 
small tone spots (£50 - £75)

1407)	 Crown 1889 ESC 299, Bull 2589, Davies 483 dies 1A, UNC/
AU and lustrous, with some small edge nicks, retaining 
much original mint lustre, the reverse with hints of blue/
green toning, a most attractive example with considerable 
eye appeal (£65 - £85)

1408)	 Crown 1890 ESC 300, Bull 2590 About EF/EF the obverse 
with some light contact marks (£80 - £100)

1409)	 Crown 1890 ESC 300, Bull 2590 UNC or near so and lustrous 
with some contact marks and prooflike fields (£120 - £150)

1410)	 Crown 1893 LVI ESC 303, Bull 2593, Davies 501 dies 1A A/
UNC and with an attractive subtle gold and cinnamon tone 
(£100 - £150)

1411)	 Crown 1893 LVI ESC 303, Bull 2593, Davies 501 dies 1A NEF 
with some contact marks and hairlines (£80 - £100)
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1412)	 Crown 1893 LVI ESC 303, Bull 2593, Davies 501 dies 1A 
with the B of B.P virtually indistinct, About UNC with some 
contact marks, retaining much original mint lustre  (£200 
- £250)

      

1413)	 Crown 1893 LVI Proof ESC 304, Bull 2594, Davies 505 dies 
2A T of VICTORIA points between two rim teeth, NGC PF61  
(£2000 - £3000)

1414)	 Crown 1893 Proof NGC PF64 CAMEO (£2200 - £3000)

      

1415)	 Crown 1895 LIX ESC 309, Bull 2599, Davies 512 T of 
VICTORIA points to a space, dies 2A, GVF with some contact 
marks, small rim nicks and a few small tone spots (£60 - 
£80)

1416)	 Crown 1897 LX ESC 312 A/UNC and lustrous with a hint of 
golden tone, slabbed and graded CGS 75 (£170 - £230)

1417)	 Crown 1897 LXI ESC 313, Bull 2603, Davies 522 dies 2D GVF 
or better the reverse with some old scratches (£100 - £150)

1418)	 Crown 1900 LXIV ESC 319, Bull 2609, NEF with some 
contact marks and hairlines (£120 - £150)

1419)	 Crown 1902 ESC 361, Bull 3560 GVF/VF (£70 - £120)

1420)	 Crown 1902 Matt Proof ESC 362, Bull 3562 UNC overall 
with a light and attractive golden tone, the reverse with a 
darker area of tone near the rim at 2 to 3 o’clock (£180 - 
£220)

1421)	 Crown 1927 Proof ESC 367, Bull 3631 EF/GEF and lustrous, 
the obverse with some contact marks (£180 - £220)

1422)	 Crown 1927 Proof ESC 367, Bull 3631 UNC and lustrous 
with an edge bruise by OMN (£260 - £320)

      

1423)	 Crown 1927 Proof ESC 367, Bull 3631 UNC and lustrous 
with some contact marks (£260 - £320)

      

1424)	 Crown 1927 Proof ESC 367, Bull 3631 UNC/nFDC the 
obverse with some hairlines, overall retaining much 
original mint brilliance and considerable eye appeal (£260 
- £300)

      

1425)	 Crown 1927 Proof ESC 367, Bull 3631 VF/GVF toned (£70 
- £110)

1426)	 Crown 1927 Proof ESC 367, Bull 3631, in a PCGS holder 
and graded PR64 (£300 - £400)

      

1427)	 Crown 1928 ESC 368 EF with a edge flaw and surface flaw 
on the obverse (£150 - £200)

1428)	 Crown 1928 ESC 368, Bull 3633 EF/GEF the obverse with 
some contact marks (£170 - £220)
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1429)	 Crown 1928 ESC 368, Bull 3633 Lustrous UNC, in an LCGS 
holder and graded LCGS 80 (£250 - £350)

      

1430)	 Crown 1928 ESC 368, Bull 3633 NEF with a stain on the 
obverse (£130 - £180)

1431)	 Crown 1928 Fine/Good Fine with a heavy scratch on the 
obverse (£100 - £150)

1432)	 Crown 1929 ESC 369, Bull 3636 EF/NEF with some contact 
marks (£210 - £240)

      

1433)	 Crown 1929 ESC 369, Bull 3636 Good Fine/NVF once 
cleaned, the obverse with some spots (£100 - £120)

1434)	 Crown 1933 ESC  373, Bull 3644 NEF/GVF in a Jubilee Mint 
box with certificate (£120 - £220)

1435)	 Crown 1933 ESC 373, Bull 3644 VF/GVF the obverse with 
some contact marks (£130 - £160)

1436)	 Crown 1935 Raised Edge Proof ESC 378, Bull 3655 UNC to 
FDC the obverse toned in the legends, the reverse retaining 
much brilliance, with a subtle blue/green and gold tone, 
in the red Royal Mint box of issue (£400 - £600)

      

1437)	 Crown 1935 Raised edge Proof ESC 378, Bull 3655, Lustrous 
UNC with some toning, the obverse with two small tone 
spots, in the red box of issue with Royal Mint type written 
note (£400 - £600)

      

1438)	 Crown 1935 Raised edge Proof ESC 378, Bull 3655, UNC 
to nFDC retaining considerable mint brilliance, in the red 
box of issue (£400 - £700)

      

1439)	 Crown 1936 ESC 381, Bull 3649 EF in an LCGS holder and 
graded LCGS 65 (£400 - £500)

      

1440)	 Crown 1937 ESC 392, Bull 4020 Lustrous UNC with a bold 
strike, in an LCGS holder and graded LCGS 80, the finest 
known of 20 examples thus far recorded by the LCGS 
Population Report, this proving to be a hard coin to locate 
in grade 80 and above, with many examples being heavily 
bag marked (£85 - £125)

1441)	 Crowns (2) 1662 Rose below bust, No date on edge, ESC 
15, Bull 339 approaching Fine, the obverse weakly struck 
in the centre as often with this type, 1895 LIX ESC 309, Bull 
2599, Davies 514 dies 2A Near Fine (£60 - £120)

1442)	 Crowns (2) 1695 SEPTIMO with Cinquefoil stops at the end 
of the edge legend ESC 86, Bull 990 VG the reverse with a 
heavy contact mark on the Irish harp, 1696 OCTAVO ESC 
89, Bull 995 VG (£100 - £150)

1443)	 Crowns (2) 1844 Cinquefoil stops on edge, ESC 281, Bull 
2562, Fine with grey tone, 1847 Young Head ESC 288, Bull 
2567 Fine/Good Fine with some gentle edge bruises (£125 
- £150)
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1444)	 Crowns (2) 1897 LX ESC 312, Bull 2602 Near EF, 1897 LXI 
ESC 313, Bull 2603 both NEF with some contact marks 
(£160 - £200)

1445)	 Crowns 1902 (2) ESC 361, Bull 3560 the first Fine with two 
edge bruises, the second Fine/Good Fine, once cleaned 
and retoned (£100 - £150)

1446)	 Dollar Bank of England 1804 Obverse A, Reverse 2, ESC 144, 
Bull 1925 EF with some scratches in the field behind the 
bust and some small signs of die rust present, nevertheless 
a bold and full striking and with much eye appeal (£220 - 
£260)

      

1447)	 Dollar Bank of England 1804 Obverse C, Reverse 2 ESC 
149, as Bull 1931 with stops between C.H.K, Good Fine 
(£190 - £240)

1448)	 Dollar George III Octagonal Countermark on a Mexico City 
8 Reales 1796FM countermark GVF, host coin a bold Good 
Fine, a very pleasing and even example and very desirable 
thus (£850 - £950)

      

1449)	 Double Florin 1887 Arabic 1 Proof ESC 396, Bull 2698 EF 
with some contact marks, attractively toned, retaining 
some mint brilliance, the portrait frosted (£150 - £350)

1450)	 Double Florin 1887 Roman 1 ESC 394, Bull 2695 NEF/EF 
nicely toned with some small edge nicks (£40 - £60)

1451)	 Double Florin 1887 Roman 1, ESC 394, Bull 2695 UNC or 
near so with some light contact marks and small rim nicks 
(£60 - £80)

1452)	 Double Florin 1888 ESC 397, Bull 2699 GEF/AU and lustrous 
with attractive gold tone, the obverse with some thin 
scratches in the fields (£20 - £40)

1453)	 Double Florin 1888 Second I in VICTORIA an Inverted 1 ESC 
397A, Bull 2700 About EF the reverse with an attractive 
golden tone  (£25 - £50)

1454)	 Double Florin 1889 ESC 398, Bull 2701 EF and attractively 
toned with some small edge nicks  (£60 - £80)

1455)	 Double Florin 1889 ESC 398, Bull 2701 GEF with some 
contact marks,  retaining much original lustre enhanced 
by a pleasing gold tone (£25 - £35)

1456)	 Double Florin 1889 Second I in VICTORIA an Inverted 1 ESC 
398A, Bull 2702 EF with some contact marks, the obverse 
with blue and golden tone (£25 - £35)

1457)	 Double Florin 1890 ESC 399, Bull 2703 NEF with colourful 
toning, the tone slightly uneven on the reverse (£50 - £60)

1458)	 Double Florins (2) 1887 Roman 1 ESC 394, Bull 2695 GEF 
and lustrous with some contact marks, 1887 Arabic 1 ESC 
395, Bull 2697 UNC or very near so with original mint lustre 
and an attractive gold tone, minor contact marks and small 
rim nicks barely detract (£50 - £100)

1459)	 Double Florins (2) 1888 Second I in VICTORIA an Inverted 
1 ESC 397A, Bull 2700 NEF/GVF toned with some contact 
marks and hairlines, 1890 ESC 399, Bull 2703 GVF with 
scattered toning  (£35 - £55)

1460)	 Fantasy Crown 1879 a modern INA Retro striking in silver, 
Obverse Young Head of Queen Victoria right, by D.R.Golder, 
Reverse: in the style of the Young Head currency Crown 
and Halfcrown, Plain edge, 27.91 grammes Lustrous UNC 
with a small tone spot on the obverse (£40 - £60)

1461)	 Fantasy Sovereign 1936 Obverse: Edward VIII facing left, 
Reverse: George and the Dragon, struck in 9 carat gold UNC 
and lustrous with the odd small tone spot (£100 - £120)

1462)	 Farthing 1665 Pattern in copper, Obverse: Bust with long 
hair, date below, Reverse: Loose drapery below the elbow, 
Peck 424, dies 2+A, About Fine/Fine, the obverse with 
some pitting by the last O of CAROLO, Rare (£50 - £75)

1463)	 Farthing 1679 Peck 530 Choice UNC and toned in an LCGS 
holder and graded LCGS 82, Ex-Andrew Wayne Collection, 
London Coins Auction A113 June 2006 Lot 739. Charles 
II Farthings very seldom encountered in this high grade. 
Since this coin was graded another 42000 coins have 
been graded, this has still to be bettered. It remains the 
finest known of 5 examples thus far recorded by the LCGS 
Population Report. (£2000 - £2500)

      

1464)	 Farthing 1685 James II Tin issue, the last digit just visible 
on the edge, the edge reading only partly visible, Fair, with 
copper plug intact (£15 - £30)
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1465)	 Farthing 1698 Silver Proof, with stops after date, Peck 
680, A/UNC, a most attractive example with plenty of 
eye appeal, in an LCGS holder and graded LCGS 70, these 
Silver Proofs add a touch of class to any collection of early 
Farthings (£800 - £1000)

      

1466)	 Farthing 1717 Dump Reverse B, A of BRITANNIA not 
overstruck, Peck 783, NVF and rare in all grades above 
Fine (£200 - £300)

1467)	 Farthing 1719 Small Obverse Letters Peck 812. A/UNC with 
attractive underlying tone. The finest of only 2 examples 
thus far recorded by the LCGS Population Report. The 
George I issues now extremely hard to find in the highest 
grades, and extremely sought after by copper enthusiasts 
when they appear (£800 - £1000)

      

1468)	 Farthing 1773 Obverse 2, No Stop after REX, Peck 914* NEF, 
the reverse with traces of lustre, with a spot on the E of 
REX, this variety seldom seen in high grades (£120 - £150)

1469)	 Farthing 1797 Pattern Restrike in Silver Peck 1200 R72 
Obverse: Three Berries, the lowest of which has no stalk, 
two wreath leaves project above the brow. Reverse: No 
SOHO on the rock, the horizontal hatchings absent from 
the shield, the ship without sails, UNC the obverse with 
very light cabinet friction and light hairlines, obverse and 
reverse retaining much original lustre and mint brilliance, 
the reverse with touches of blue and magenta, listed as 
Extremely rare by Peck, this is the first example recorded 
by our database. We note a Silver Pattern Restrike of Peck 
1192 of similar rarity recently changed hands for £2750 
(£1500 - £2000)

      

1470)	 Farthing 1806 Copper Proof Peck 1389 KF13 nFDC with 
traces of lustre , in a PCGS holder slabbed and graded PR64 
BN (£180 - £230)

1471)	 Farthing 1806 Portrait 2 Peck 1397 NEF with traces of lustre 
(£40 - £60)

1472)	 Farthing 1822 Obverse 2 with incuse leaf midribs as Peck 
1411 with the S of GEORGIUS broken at it’s lower extremity, 
A/UNC with traces of lustre and a small edge nick (£35 - 
£55)

1473)	 Farthing 1825 Obverse 1, as Peck 1414, variety with 1 in 
date having no top serif, GEF and lustrous, unevenly toned 
between 6 and 9 o’clock on the reverse  (£30 - £40)

1474)	 Farthing 1825 Obverse 1, as Peck 1414, variety with 
1 in date having no top serif, LCGS Variety 10,  Choice 
UNC attractively toned with a trace of mint lustre, in an 
LCGS holder and graded LCGS 85, the second finest of 12 
examples thus far recorded by the LCGS Population Report 
(£125 - £150)

1475)	 Farthing 1827 Peck 1442 EF with two small spots to the 
right of the date (£40 - £60)

1476)	 Farthing 1839 as Peck 1554, Aboutfarthings Obverse 1, 
both A’s barred in GRATIA, Reverse Ab Three-pronged 
Trident with stop after DEF, as LCGS Variety 05, Near EF/
EF (£25 - £45)

1477)	 Farthing 1840 as Peck 1559, Aboutfarthings Obverse 
1, both A’s barred in GRATIA, Reverse A Three-pronged 
Trident with Colon after DEF, as LCGS type 01, EF with 
traces of lustre and a few small spots (£25 - £45)

1478)	 Farthing 1842 as Peck 1562, Top Colon stop after 
BRITANNIAR very weak, Aboutfarthings Obverse 1, both 
A’s barred in GRATIA, Reverse A, NEF with a few carbon 
spots, Scarce (£50 - £70)

1479)	 Farthing 1843 as Peck 1563, Aboutfarthings Obverse 1, 
both A’s barred in GRATIA, Reverse B, No flaw by Britannia’s 
right arm, gap between trident and thigh UNC or near so 
with around 75% lustre, with some uneven tone in places 
(£50 - £60)

1480)	 Farthing 1844 Peck 1565 Good Fine with some surface 
residue, one of the key dates in the Young Head series 
(£150 - £200)

1481)	 Farthing 1848 as Peck 1569, Aboutfarthings Obverse 1, 
Reverse Bb, No serifs to B of BRITANNIAR, unbarred A’s in 
BRITANNIAR, a scarce die pairing, LCGS Variety 09, this type 
with a distinctive die-break from the helmet plume top the 
rim. NEF/EF with a small stain on the bust (£30 - £50)

1482)	 Farthing 1852 as Peck 1574, Aboutfarthings Obverse 2, 
Reverse B, unbarred A’s in BRITANNIAR, EF with around 
15% lustre, LCGS Variety 02, the obverse with some contact 
marks, scarce in high grade (£55 - £75)

1483)	 Farthing 1860 Toothed Border, 4 Berries Freeman 499 dies 
2+B Lustrous UNC with a deep and attractive colourful tone 
in parts, in an LCGS holder and graded LCGS 80 (£55 - £75)

1484)	 Farthing 1860 Toothed Border, 5 Berries, Freeman 501 
dies 3+B, Choice UNC with 75%/50% lustre with touches 
of magenta toning, in an LCGS holder and graded LCGS 82 
(£65 - £85)
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1485)	 Farthing 1860 Toothed Border, 5 Berries, Freeman 501 dies 
3+B, Choice UNC with traces of lustre, in an LCGS holder 
and graded LCGS 82 (£200 - £250)

1486)	 Farthing 1860 Toothed Border/Beaded Border mule 
Freeman 498 dies 2+A GVF with a little dirt in the legends 
rare in this high grade (£300 - £400)

      

1487)	 Farthing 1861 5 Berries, Freeman 503 dies 3+B, UNC the 
obverse attractively toned, both sides with traces of lustre   
(£55 - £75)

1488)	 Farthing 1862 Freeman 507 dies 3+B Choice UNC and 
lustrous, in an LCGS holder and graded LCGS 88 (£95 - £125)

1489)	 Farthing 1862 Small thin 8 in date, with 8 over 8 (underlying 
8 to the right, visible mainly on the lower loop) LCGS 
Variety 04, UNC with practically full lustre, in an LCGS 
holder and graded LCGS 82 (£65 - £85)

1490)	 Farthing 1862 Thin 8 over Large 8, a choice UNC example, 
the obverse with a superb ‘satiny’ tone, the reverse with 
around 25% lustre, struck from different dies to the Cooke 
Collection Lot 160 coin, in an LCGS holder and graded LCGS 
85, unlisted by Peck or Freeman, certainly a coin for the 
Farthing Variety specialist (£220 - £280)

      

1491)	 Farthing 1863 as Freeman 509 dies 3+B Variety with dot in 
the sea below the lighthouse, LCGS Variety 02, UNC with 
around 50%/70% lustre, in an LCGS holder and graded LCGS 
85, the finest known of just 5 examples thus far recorded 
by the LCGS Population Report. All 1863 Farthings are 
rare in high grades, this an excellent coin for the Farthing 
Specialist collector (£550 - £750)

      

1492)	 Farthing 1863 as Freeman 509 dies 3+B Variety with dot in 
the sea below the lighthouse, UNC and highly lustrous with 
minor cabinet friction, a tone spot on either side barely 
detracts, Extremely rare in high grade (£420 - £480)

      

1493)	 Farthing 1866 Close 66 in date as Freeman 514 dies 3+B 
Choice UNC toned, with traces of lustre, in an LCGS holder 
and graded LCGS 82 (£85 - £125)

1494)	 Farthing 1868 Bronze Proof Peck 1882, UNC and lustrous,  
in an LCGS holder and graded LCGS 82, very rare and 
missing from many advanced Farthing collections. Ex-
Finchampstead Collection (£300 - £400)

      

1495)	 Farthing 1868 Freeman 519 dies 3+B Lustrous About UNC 
with a small verdigris spot in the obverse rim border, 
the obverse with small tone spots, of overall pleasing 
appearance (£35 - £55)

1496)	 Farthing 1868 Freeman 519 dies 3+B UNC with around 
70%/50% lustre, in an LCGS holder and graded LCGS 80 
(£55 - £75)

1497)	 Farthing 1869 Freeman 522 dies 3+B Choice UNC with 
around 50% original mint lustre, in an LCGS holder and 
graded LCGS 85, this date very seldom offered in mint state 
and rare thus. The joint finest known of 10 examples thus 
far recorded by the LCGS Population Report (£85 - £125)

1498)	 Farthing 1869 Freeman 522 dies 3+B, NEF scarce (£25 - £35)

1499)	 Farthing 1873 as Freeman 523 dies 3+B, High 3 in date 
(clear of linear circle) LCGS Variety 01 Choice UNC with 
around 40%/70% lustre, in an LCGS holder and graded 
LCGS 88 (£85 - £125)

1500)	 Farthing 1873 as Freeman 524 dies 3+B, Low 3 (touches 
linear circle) LCGS variety 02, Choice UNC with around 
80% lustre, in an LCGS holder and graded LCGS 88, the 
joint finest known of 44 examples thus far recorded by 
the LCGS Population Report  (£85 - £125)

1501)	 Farthing 1873 as Freeman 524 dies 3+B, Low 3 (touches 
linear circle) LCGS variety 02, UNC and with around 80% 
lustre, in an LCGS holder and graded LCGS 85,  (£40 - £60)

1502)	 Farthing 1880 4 Berries in wreath, Closed 8 in date, 
Freeman 541 dies 5+D UNC with traces of lustre, a few 
very small spots barely detract (£40 - £60)

1503)	 Farthing 1882H Broken F in F:D: type as Freeman 549 
dies 7+F, LCGS variety 01, UNC with practically full lustre 
enhanced by touches of magenta tone (£55 - £75)

1504)	 Farthing 1883 Perfect F in F:D: Choice UNC with around 
90%/75% lustre, LCGS Variety 02, in an LCGS holder and 
graded LCGS 82, this date scarce in high grades, the joint 
finest known of 11 examples thus far recorded by the LCGS 
Population Report, Ex-Finchampstead Collection (£125 - 
£150)

1505)	 Farthing 1886 Freeman 557 dies 7+F Choice UNC with 
around 65% lustre, in an LCGS holder and graded LCGS 85 
(£65 - £85)
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1506)	 Farthing 1888 Freeman 560 dies 7+F Choice UNC with 
around 75% original lustre, in an LCGS holder and graded 
LCGS 85, the second finest known of 17 examples thus far 
recorded by the LCGS Population Report (£65 - £85)

1507)	 Farthing 1890 Freeman 562 dies 7+F, UNC with practically 
full lustre, in an LCGS holder and graded LCGS 88, Ex-NGC 
MS64 PL the ticket no longer with the coin (removed at 
the time of LCGS slabbing). The joint finest known of 31 
examples thus far recorded by the LCGS Population Report. 
Very few currency coins attain a grade of 88, these grades 
are truly rare (£120 - £150)

1508)	 Farthing 1890 Wide (normal) date Freeman 562 dies 7+F 
UNC and lustrous with some tone spots, the reverse with 
a lamination flaw (£20 - £30)

1509)	 Farthing 1890 Wide (normal) date Freeman 562 dies 7+F 
UNC with practically full lustre, minor toning on both sides, 
in an LCGS holder and graded LCGS 82 (£45 - £65)

1510)	 Farthing 1891 Freeman 564 dies 7+F UNC with around 70% 
mint lustre, the obverse in particular sharply struck, in an 
LCGS holder and graded LCGS 85, the second finest known 
of 19 examples thus far recorded by the LCGS Population 
Report (£65 - £85)

1511)	 Farthing 1893 Wide (Normal) Date, as Freeman 568 dies 
7+F, LCGS Variety 02, UNC and retaining around 85% mint 
lustre, in an LCGS holder and graded LCGS 82  (£45 - £65)

1512)	 Farthing 1894 Freeman 569 dies 7+F, UNC and attractively 
tones, in an LCGS holder and graded LCGS 82 (£45 - £65)

1513)	 Farthing 1894 Freeman 569 dies 7+F, UNC with good 
slightly subdued lustre, with an attractive magenta tone in 
places, a few small rim nicks barely detract, an attractive 
example (£40 - £60)

1514)	 Farthing 1895 Bun Head Freeman 570 dies 7+F Lustrous 
UNC, with some small handling marks and spots, rarely 
seen in this high grade and with this amount of lustre 
(£100 - £120)

1515)	 Farthing 1895 Bun Head Freeman 570 dies 7+F, EF and 
lustrous, the obverse with a stain on the Queen’s hair, 
scarce in lustrous grades (£35 - £55)

1516)	 Farthing 1928 Freeman 609 dies 3+B, in an LCGS holder and 
graded LCGS 91, a choice piece, very few currency coins of 
any type achieve grade 90 or above, such coins are in the 
fractions of the finest 1% extant of their respective types, 
the finest known of 16 examples thus far recorded by the 
LCGS Population Report  (£65 - £85)

1517)	 Farthings (2) 1865 Large Fat 8 in date, UNC and lustrous, 
very rare thus, 1865 5 over 2 Lustrous UNC with minor 
cabinet friction (£100 - £150)

1518)	 Fifty Pence 2017 375th Anniversary of the Birth of Sir 
Isaac Newton S.H39 Gold Proof FDC uncased in capsule, 
no certificate (£660 - £720)

      

1519)	 Five Guineas 1678 8 over 7 First Bust, S.3328A NGC XF 40 
desirable thus (£12000 - £15000)
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1520)	 Five Guineas 1701 Fine Work S.3456 NGC AU Details 
Cleaned (£12000 - £18000)

     

1521)	 Five Pound Crown 2010 2-Year Countdown to the London 
Olympics S.4921 Silver Proof Piedfort with blue Olympic 
logo on the reverse, in an NGC ‘Royal Mint’ holder and 
graded PF69 Ultra Cameo (£40 - £60)

1522)	 Five Pound Crown 2017 The Platinum Wedding Anniversary 
of Queen Elizabeth II and Prince Philip S.L57 Silver Proof 
Piedfort in an NGC holder - One of the First 500 Struck, 
graded PF70 Ultra Cameo  (£60 - £80)

1523)	 Five Pound Crown 2018 Prince George 5th Birthday, 
Reverse: A modern depiction of St. George slaying the 
Dragon S.L63, FDC uncased in capsule, with no certificate, 
only 175 pieces issued and with these forming part of the 
original Gold Proof Set, this represents an opportunity for 
Crown collectors to purchase this as a single piece (£2400 
- £2800)

      

1524)	 Five Pounds 1887 S.3864 in a PCGS holder and graded 
MS62, a lustrous and sharply struck example (£2800 - 
£3500)
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1525)	 Five Pounds 1893 S.3872 EF/Near EF and retaining much 
mint lustre (£4500 - £5500)

      

1526)	 Five Pounds 1893 S.3872 VF/GVF with some contact marks, 
an Ex-Jewellery piece the edge with some unevenness, 
the surfaces other than the contact marks, appear largely 
unaffected (£2100 - £2500)

      

1527)	 Five Pounds 1902 Matt Proof S.3966 in an NGC holder 
and graded PF61 Matte, from the Coronation Proof Set of 
the year, this and the currency issue the only Five Pounds 
issues of Edward VII (£2750 - £3250)

      

1528)	 Five Pounds 1902 Matt Proof S.3966 UNC/nFDC the 
obverse with some minor scratches by BRITT : OMN, the 
reverse with the odd minor contact mark (£3000 - £3500)

      

1529)	 Five Pounds 1902 S.3965 EF and lustrous with some contact 
marks and small rim nicks, retaining a very pleasing overall 
appearance with much eye appeal (£2750 - £3250)

      

1530)	 Five Pounds 1902 S.3965 GVF with a gentle edge bruise 
(£1500 - £2000)
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1531)	 Five Pounds 1911 Gold Proof S.3994 in an NGC holder 
and graded PR62 appears conservatively graded (£7000 
- £9000)

      

1532)	 Five Pounds 1911 Proof S.3994 GEF the fields retaining 
some brilliance, but show signs of tooling on either side. 
The only issue of the Gold Five Pounds in the reign of 
George V (£7000 - £9000)
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1533)	 Five Pounds 1937 Gold Proof S.4074 in a PCGS holder and 
graded PR64, an ever-popular issue from the only gold set 
of the George VI reign (£7000 - £8000)

      

1534)	 Five Pounds 1937 Proof S.4074 UNC with much original 
brilliance the reverse with light tooling at the top, the work 
to an expert quality, and visible under strong magnification 
(£6000 - £7500)
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1535)	 Florin 1849 ESC 802, Bull 2815 GVF/NEF with a pleasing 
light golden tone (£125 - £150)

1536)	 Florin 1849 ESC 802, Bull 2815 UNC or very near so, with 
a minor contact mark behind the bust otherwise choice. 
A light subtle tone over original lustre adds to the superb 
eye appeal of this piece. Godless Florins now very difficult 
to find in the highest grades  (£175 - £300)

      

1537)	 Florin 1849 WW obliterated by linear circle, ESC 802A, Bull 
2816 NEF with some contact marks, the obverse with a 
slightly uneven tone (£120 - £150)

1538)	 Florin 1852 ESC 806, Bull 2820 UNC or near so with 
attractive golden tone, excellent surfaces with very few 
contact marks, a superb example (£200 - £300)

      

1539)	 Florin 1852 ESC 806, Bull 2820 UNC with a deep gold and 
blue tone, the obverse with a thin old light scratch on the 
Queen’s neck, comes with old collector’s ticket from 1974 
(£200 - £350)

      

1540)	 Florin 1858 close ccc in date ESC 816B, Bull 2839, Davies 
731 UNC the obverse with olive and gold tone, the reverse 
with touched of blue and magenta tone. Ex-Cheshire 
Collection NGC MS64 (the NGC ticket no longer with the 
coin.) In an LCGS holder and graded LCGS 82, the only 
example of this date and type recorded by the LCGS 
Population Report. All Gothic Florins difficult to find in 
grades 80 and above, the LCGS Population statistics show 
only 22 currency coins of all Gothic dates have achieved 
grades above 80 (£950 - £1150)

      

1541)	 Florin 1858 widely spaced ccc in date, Bull 2838, Davies 
730 dies 1A, not listed by ESC as a separate type, NVF/GF 
the obverse with some hairlines (£75 - £100)

1542)	 Florin 1864 ESC 824, Bull 2854, Davies 739, Die Number 
61 VF with grey tone (£100 - £120)

1543)	 Florin 1872 ESC 840, Bull 2878, Davies 756, dies 3B, Top 
Cross overlaps border beads, Die Number 47, EF/GEF with 
some contact marks, retaining much original lustre and 
blue/gold toning in the legends, displaying excellent eye 
appeal (£175 - £250)

      

1544)	 Florin 1873 ESC 841, Bull 2879, Davies 757, dies 3B, Top 
Cross overlaps border beads, Die Number 27 GVF/EF 
the obverse with some contact marks, the reverse with 
attractive blue/green and cinnamon toning (£50 - £100)

1545)	 Florin 1878 ESC 849, Bull 2889, Die Number 15 VF with a 
few small rim nicks, the obverse with some hairlines and 
a few small spots (£75 - £100)

1546)	 Florin 1880 33 arcs ESC 854, Bull 2900, Davies 771, 7 jewels 
in centre cross, dies 7B NVF/VF the obverse with some 
surface marks (£100 - £120)

1547)	 Florin 1881 ESC 856, Bull 2902 GVF or better/NEF with a 
hint of toning (£140 - £180)

1548)	 Florin 1881 xxri error ESC 858A, curiously omitted by Bull 
UNC lightly toned with underlying mint lustre, the obverse 
with a small spot on the bust, overall a very attractive 
piece, comes with old collector’s ticket from 1972 (£200 
- £350)

      

1549)	 Florin 1883 ESC 859, Bull 2905 UNC with choice toning, in 
an LCGS holder and graded LCGS 82, Ex-Cheshire Collection 
NGC MS64 (the NGC ticket no longer with the coin). The 
finest known of 14 examples thus far recorded for this date 
by the LCGS Population Report. All Gothic Florins difficult 
to find in grades 80 and above, the LCGS Population 
statistics show only 22 currency coins of all Gothic dates 
have achieved grades above 80 (£950 - £1150)
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1550)	 Florin 1885 Longer arcs ESC 861, Bull 2909 Lustrous UNC, 
in an LCGS holder and graded LCGS 78 (£250 - £350)

      

1551)	 Florin 1884 ESC 860, Bull 2907 UNC with original mint 
lustre and a hint of golden tone, an extremely attractive 
example with lots of eye appeal. In an LCGS holder and 
graded LCGS 78, formerly in an NGC holder and graded 
MS63, (this ticket no longer with the coin, the information 
recorded at the time of slabbing) (£450 - £550)

      

1552)	 Florin 1886 ESC 863, Bull 2911 UNC with original mint 
lustre and with gold toning in the legends, a most attractive 
example with much eye appeal, in an LCGS holder and 
graded LCGS 78 (£300 - £400)

      

1553)	 Florin 1887 Jubilee Head, Large Capital J in J.E.B. ESC 868, 
Bull 2953, Davies 810 dies 1A, A/UNC with light cabinet 
friction, retaining some original mint lustre (£20 - £40)

1554)	 Florin 1893 ESC 877, Bull 2963, Davies 831 dies 2A First 
I of VICTORIA points to a bead UNC/nFDC with grey and 
gold toning, retaining much original mint brilliance (£400 
- £500)

      

1555)	 Florin 1893 Proof ESC 877, Bull 2963, Davies 831 dies 2A 
First I of VICTORIA points to a rim bead, UNC to nFDC with 
some hairlines, the reverse with a spot by TWO, attractively 
toned over original mint brilliance (£350 - £500)

      

1556)	 Florin 1893 Proof ESC 877, Bull 2963, Davies 831 dies 
2A, First I of VICTORIA points to a rim tooth, UNC the 
obverse with minor hairlines and contact marks, a deep 
blue/gold tone over original mint brilliance enhances the 
considerable eye appeal (£350 - £500)

      

1557)	 Florin 1897 ESC 881 Lustrous UNC with a light golden tone, 
slabbed and graded LCGS 82 (£70 - £95)

1558)	 Florin 1897 ESC 881, Bull 2967 A/UNC and lustrous with 
some small scratches in the field behind the head (£80 - 
£100)

1559)	 Florin 1897 ESC 881, Bull 2967 Choice UNC and with 
attractive toning, in an LCGS holder and graded LCGS 85, 
the joint finest known of 23 examples thus far recorded 
by the LCGS Population Report (£160 - £200)

1560)	 Florin 1899 ESC 883, Bull 2969 VF/NEF starting to tone 
(£30 - £40)

1561)	 Florin 1900 ESC 884, Bull 2871, A/UNC toned with some 
flan flaws on the Queen’s portrait (£70 - £100)

1562)	 Florin 1900 ESC 884, Bull 2971 UNC and lustrous with some 
light contact marks (£100 - £120)

1563)	 Florin 1900 ESC 884, Bull 2971 UNC with superb original 
lustre further enhanced by touches of golden toning in 
the legend. In an LCGS holder and graded LCGS 80 a truly 
eye-catching example  (£75 - £150)

1564)	 Florin 1900 ESC 884, Bull 2971, UNC  and lustrous with 
touches of golden tone (£80 - £100)

1565)	 Florin 1901 ESC 885, Bull 2972 AU/UNC with attractive 
blue/green and golden tone, a very attractive example 
(£80 - £100)

1566)	 Florin 1901 ESC 885, Bull 2972 UNC with original mint 
lustre, the obverse with some contact marks (£100 - £120)

1567)	 Florin 1902 ESC 919 Unc with a pleasing tone (£100 - £140)
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1568)	 Florin 1902 ESC 919, Bull 3577 EF with some contact marks 
and a gold tone in the legends (£80 - £100)

1569)	 Florin 1902 ESC 919, Bull 3577 NEF/EF with a hint of toning 
(£40 - £60)

1570)	 Florin 1903 ESC 921, Bull 3579 NEF the reverse with some 
light toning (£150 - £200)

1571)	 Florin 1904 ESC 922, Bull 3580 About EF with some contact 
marks, the reverse with a few flecks of toning (£85 - £125)

1572)	 Florin 1904 ESC 922, Bull 3580 Lustrous UNC in an LCGS 
holder and graded LCGS 78, Ex-London Coins Auction A143 
1/12/2013 Lot 1784 hammer price £300 (£350 - £550)

      

1573)	 Florin 1904 ESC 922, Bull 3580 UNC with golden toning 
in places, the Britannia figure particularly well struck, in 
an LCGS holder and graded LCGS 78, the third finest of 31 
examples thus far recorded by the LCGS Population Report 
(£360 - £420)

      

1574)	 Florin 1905 ESC 923, Bull 3581 GVF lightly brushed with 
some hairlines and small rim nicks, the reverse with a thin 
scratch, Rare, the key date in the series and extremely hard 
to find in all grades above Fine (£150 - £200)

      

1575)	 Florin 1905 ESC 923, Bull 3581 NVF with a metal flaw on 
the obverse (£100 - £180)

1576)	 Florin 1906 ESC 924, Bull 3582 About EF with some minor 
contact marks (£60 - £80)

1577)	 Florin 1906 ESC 924, Bull 3582 Bright VF/GVF, brushed 
(£40 - £60)

1578)	 Florin 1908 ESC 926, Bull 3584 NEF and lustrous, with a 
few very small rim nicks, scarce in all grades above VF  
(£85 - £125)

1579)	 Florin 1908 ESC 926, Bull 3584 NEF with some light contact 
marks, scarce, especially in grades above VF (£120 - £150)

1580)	 Florin 1909 ESC 927, Bull 3585 GVF/VF with some hairlines, 
cleaned (£60 - £80)

1581)	 Florin 1911 Proof ESC 930, Bull 3756 UNC with residual 
golden tone, retaining much original brilliance (£100 - 
£120)

1582)	 Florin 1913 ESC 932, Bull 3758, Davies 1733 dies 2C Choice 
UNC with a superb blue, green and gold tone, one of the 
key dates of the early portrait type, in an LCGS holder and 
graded LCGS 85, the finest known of 9 examples thus far 
recorded by the LCGS Population Report (£360 - £420)

      

1583)	 Florin 1915 ESC 934 UNC  (£60 - £80)

1584)	 Florin 1918 ESC 937, Bull 3763, Davies 1741, UNC with 
practically full mint lustre an extremely eye-catching 
example, the joint finest known of 20 examples thus far 
recorded by the LCGS Population Report, very few George 
V Florins of this type attain grades of 80 or above, many 
suffer from poor strike and the wide fields are prone to 
bagmarks, this a superior piece (£50 - £100)

1585)	 Florin 1921 ESC 940, Bull 3768 A/UNC the obverse with 
some contact marks (£35 - £55)

1586)	 Florin 1921 ESC 940, Bull 3768, Choice UNC with hints of 
a colourful underlying tone, in an LCGS holder and graded 
LCGS 82, the joint finest of 20 examples thus far recorded 
by the LCGS Population Report, very few of these Dull 
Finish coins with the low relief head achieve high grades 
as the quality of the strike and finish are normally poor 
with many exhibiting streaky surfaces due to poor metal 
alloy mix. This a superior piece and worthy of inclusion in 
the finest Florin collection (£85 - £125)

1587)	 Florin 1925 ESC 944, Bull 3777 NEF/GVF or better one of 
the key dates of the George V series (£90 - £120)

1588)	 Florin 1925 ESC 944, Bull 3777 UNC and lustrous, in an 
LCGS holder and graded LCGS 78, one of the key dates in 
the George V Florin series (£275 - £375)

      

1589)	 Florin 1926 ESC 945, Bull 3778 GEF with some light contact 
marks, rated scarce by Bull and ESC (£60 - £80)



More pictures available on our website www.londoncoins.co.uk

1590)	 Florin 1929 ESC 949, Bull 3783 Choice UNC lightly toned 
with excellent surfaces, in an LCGS holder and graded LCGS 
85 (£45 - £65)

1591)	 Florin 1932 ESC 952, Bull 3789 GEF and lustrous, a high 
grade example of this key date, in an LCGS holder and 
graded LCGS 70 (£300 - £400)

      

1592)	 Florins (2) 1849 ESC 802, Bull 2815 Good Fine, 1849 W.W 
obliterated by linear circle ESC 802A, Bull 2816 Bright Good 
Fine (£80 - £100)

1593)	 Groat 1836 ESC 1918, Bull 2515, Davies 380 D: G: dies 1A,  
a sharp and choice example, lustrous and with attractive 
light golden tone, in an LCGS holder and graded LCGS 82 
(£65 - £85)

1594)	 Groat 1837 ESC 1922, Bull 2520, Davies 383 dies 1A, 
Obverse: Small head, right legs of the N’s in BRITANNIAR 
point to rim beads, UNC, the obverse choice and lustrous, 
the reverse with superb gold/bronze toning and minor 
friction to the high points only. By far the scarcer of the 
two die pairings for this date (£40 - £80)

1595)	 Groat 1838 ESC 1930, Bull 3319 Choice UNC with almost 
full mint lustre enhanced by touches of gold tone, a most 
attractive piece, in an LCGS holder and graded LCGS 82 
(£85 - £125)

1596)	 Groat 1838 ESC 1930, Bull 3319 UNC or very near so and 
lustrous (£60 - £80)

1597)	 Groat 1839 Milled edge Proof, reverse upright, unlisted 
by ESC, or Davies and graded 78 by LCGS ex LCA 150 Sept 
2015 realised £480 (£400 - £500)

     

1598)	 Groat 1844 ESC 1939, Bull 3336 EF/GEF the reverse lightly 
toned, the obverse with a small tone spot on the rim, 
Threehalfpence 1834 ESC 2250, Bull 2539 UNC or near so 
with a subtle and attractive golden tone (£60 - £80)

1599)	 Groat 1888 ESC 1956, Bull 3359 Choice UNC and lustrous 
with green and gold tone with touches of red on the 
reverse, a superb piece. In an LCGS holder and graded 
LCGS 85, the second finest known of 22 examples thus far 
recorded by the LCGS Population Report (£95 - £125)

1600)	 Guinea 1670 Third Bust S.3342 VF with signs of repair on 
BR.FR, and correspondingly on DEI on the obverse, and 
with some scratches below HIB. We note Spink now lists 
this type at £3250 in VF (£750 - £850)

      

1601)	 Guinea 1698 S.3460 GVF the obverse with some contact 
marks, some lustre and some haymarking, weakly struck 
on the French shield, overall a pleasing example of this 
early milled gold type (£3000 - £3500)

      

1602)	 Guinea 1701 S.3463 Narrow Crowns, Ornamented 
Sceptres, in an NGC holder and graded XF45 (£1800 - 
£2200)

      

1603)	 Guinea 1715 Second Laureate Head S.3629 weight 8.19 
grammes, About Fine/Good Fine with dull surfaces, close 
examination of the surfaces and edge suggests once in 
jewellery (£600 - £700)

      

1604)	 Guinea 1715 Third Bust, No hair below truncation S.3630  
the obverse with some thin scratches Good Fine, the 
reverse a little weak in the centre, overall pleasing for the 
grade (£600 - £850)

      

1605)	 Guinea 1726 S.3633 in an NGC holder -XF details - 
Scratched, George I Guineas are desirable in all grades 
(£1500 - £2000)
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1606)	 Guinea 1739 Intermediate Laureate Head, S.3676 Good 
Fine, the obverse with a thin scratch, the reverse even and 
pleasing (£2000 - £2500)

       

1607)	 Guinea 1745 Larger lettering on obverse, with GEORGIUS 
legend, Small 5 in date, type as S.3678, in an NGC holder 
and graded XF45 (£3000 - £3500)

      

1608)	 Guinea 1774 Proof S.3728 Wilson & Rasmussen 95, upright 
die alignment, Plain bevelled edge, in a PCGS holder 
and graded PR64 Cameo, and with WINGS gold sticker 
(choice for the stated grade) a superb piece, choice and 
rare, showing the characteristic die flaw in the reverse 
field associated on some examples of this type (see 
illustration and notes in Wilson and Rasmussen Page 140 
footnote). Stunning detail and eye appeal, the quality of 
strike considerably superior to the comparable currency 
issues of the period, a handsome and attractive addition 
to any quality collection of early milled gold. The only one 
graded by PCGS so yet another indication of this coins rarity 
(£15000 - £18000)

      

1609)	 Guinea 1777 S.3728 EF and lustrous in an LCGS holder and 
graded LCGS 65, the joint finest known of 10 examples 
thus far recorded by the LCGS Population Report, George 
III Guineas in EF grades now highly sought after (£1300 - 
£1600)

      

1610)	 Guinea 1785 S.3728 Good Fine/Fine with a heavier contact 
mark below the King’s chin (£300 - £400)

      

1611)	 Guinea 1787 S.3729 EF and lustrous, in an LCGS holder 
and graded LCGS 65, George III Guineas in EF grades now 
highly sought after (£1100 - £1400)
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1612)	 Guinea 1787 S.3729 Good Fine in a Bradford Exchange box 
with certificate (£300 - £500)

       

1613)	 Guinea 1789 S.3729 Good Fine or slightly better (£350 - 
£550)

      

1614)	 Guinea 1789 S.3729 obverse VF or slightly better, the 
reverse VF with some thin scratches (£800 - £900)

       

1615)	 Guinea 1790 S.3729 GVF with some light contact marks 
(£500 - £750)

      

1616)	 Guinea 1794 S.3729 in an NGC holder and graded MS62+, 
the obverse particularly sharp and lustrous (£1500 - £2000)

      

1617)	 Guinea 1794 S.3729 VF/GVF the reverse retaining some 
lustre, in an LCGS holder and graded LCGS 50 (£600 - £700)

      

1618)	 Guinea 1797 S.3729 VF/GVF the obverse with some light 
haymarking, a scarcer date in the Spade Guinea series 
(£800 - £900)

     

1619)	 Guinea 1798 Pattern in copper by C.H.Kuchler Obverse 
Laureate bust right, Reverse Crowned Spade-shaped 
shield, weight 6.12 grammes, as Wilson and Rasmussen 
109, rated R5. Extremely rare, practically FDC toned, Ex-
London Coins Auction A144 2/3/2014 Lot 1578 realised 
£750 hammer price (£800 - £1200)

      

1620)	 Guinea 1798 S.3729 EF the portrait exhibiting a bold and 
even strike, would make an excellent coin for the type 
collector  (£800 - £1000)

      

1621)	 Half Farthing 1830 Reverse A, Peck 1450 EF with some 
small edge nicks and very small spots around the obverse 
rim, these possibly removable with care (£50 - £70)

1622)	 Half Farthing 1843 Peck 1593 UNC and lustrous, the 
obverse further enhanced by attractive red tone in places, 
in an LCGS holder and graded 82 (£55 - £75)

1623)	 Half Farthing 1852 Peck 1598 UNC with traces of lustre, 
scarce in high grade, in an LCGS holder and graded LCGS 
80, the second finest known of just 6 examples thus far 
recorded by the LCGS Population Report (£55 - £75)

1624)	 Half Farthing 1853 as Peck 1599, variety with inverted 1’s 
for I’s in BRITANNIAR, LCGS variety 05, a rare and choice 
piece attractively brown toned with hints of blue and red, 
in an LCGS holder and graded LCGS 85, the only example 
thus far recorded by the LCGS Population Report (£110 - 
£140)

1625)	 Half Guinea 1686 Laureate Bust S.3404 VF with a few light 
haymarks, in an LCGS holder and graded LCGS 50, formerly 
in a PCGS holder and graded XF40, the ticket removed at 
the time of LCGS slabbing (£1800 - £2000)
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1626)	 Half Guinea 1698 S.3468 in an NGC holder and graded 
AU58, we note only 10 examples have been graded by 
NGC  (£1400 - £1800)

      

1627)	 Half Guinea 1722 S.3635 Good Fine and scarce (£1100 - 
£1400)

      

1628)	 Half Guinea 1790 S.3735 Fine or slightly better, in a 
Bradford Exchange box with their certificate (£150 - £300)

1629)	 Half Guinea 1796 S.3735 Near Fine/Fine (£200 - £250)

1630)	 Half Guinea 1797 S.3735 Good Fine or slightly better (£200 
- £300)

      

1631)	 Half Guinea 1810 S.3737 EF and lustrous, in an LCGS holder 
and graded LCGS 65, Half Guineas seldom seen in lustrous 
grades, the joint finest of 4 examples thus far recorded by 
the LCGS Population Report, Ex-London Coin Auction A119 
December 2nd 2007 Lot 971 (£600 - £700)

       

1632)	 Half Sovereign  1817 Marsh 400 in an NGC holder and 
graded MS62+ (£750 - £850)

      

1633)	 Half Sovereign 1817 Marsh 400 GEF with original mint 
lustre, a few minor contact marks on the obverse barely 
detract, an extremely attractive high grade piece (£1200 
- £1400)

      

1634)	 Half Sovereign 1817 Marsh 400 VF or better with some 
contact marks (£200 - £400)

      

1635)	 Half Sovereign 1817 Milled Edge Proof S.3786, Wilson & 
Rasmussen 204. Reverse with crowned angular shield, with 
dot below. Frosted Bust and Reverse design on brilliant 
fields, in a PCGS holder and graded PR64DCAM. Of 7 
examples on the PCGS Population Report, only this coin 
and one other have achieved the Deep Cameo designation. 
Only one is graded higher (£10000 - £12500)
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1636)	 Half Sovereign 1826 Marsh 407 in an NGC holder and 
graded MS62, Rare with a low mintage of 344,830 pieces 
(£2000 - £2500)

      

1637)	 Half Sovereign 1826 Proof S.3804, Wilson & Rasmussen 
249. Without the extra tuft of hair. in a PCGS holder and 
graded PR65DCAM, a stunning example of the Proof 
striking from the sets of the year. The Proof striking 
accentuates the intricacy of the design, and truly enhances 
the work of the designer. We note only 7 examples of this 
type have been graded by PCGS. An example graded PR65+ 
DCAM and a PR66 DCAM are the only finer graded pieces. 
A very sought after issue with a tiny mintage of 150 pieces, 
this type missing from many advanced milled gold and/or 
Half Sovereign collections (£6000 - £7000)

      

1638)	 Half Sovereign 1834 Small flan diameter of 17.9mm, 
Marsh 410 EF and lustrous, the obverse with some contact 
marks and hairlines, the very rare small size type was only 
produced in 1834 and is an important type coin for the 
discerning gold collector. All William IV Half Sovereigns 
are rare in high grade, see also the high grade 1835 coins 
in this sale (£1650 - £1950)

      

1639)	 Half Sovereign 1835 Marsh 411 EF and scarce, minor 
contact marks on the obverse, overall a very attractive 
example, all William IV Half Sovereign very hard to find in 
grades above Fine, with high grade example particularly 
elusive (£1400 - £1800)

      

1640)	 Half Sovereign 1835 Marsh 411 GEF and scarce, a highly 
desirable type, extremely elusive in high grade, all William 
IV Half Sovereign very hard to find even in grades above 
Fine (£2000 - £2500)

      

1641)	 Half Sovereign 1837 Marsh 413 VF/VF the obverse with 
some light hairlines, all William IV Half Sovereigns hard to 
find in grades above Fine, one of only four currency dates 
issued during this reign (£1000 - £1200)

      

1642)	 Half Sovereign 1841 Marsh 415 Good Fine/NVF, Very Rare 
and rated R2 by Marsh (£500 - £600)

      

1643)	 Half Sovereign 1844 with O of VICTORIA over a higher 
broken O, type as Marsh 418, Good Fine (£240 - £280)
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1644)	 Half Sovereign 1845 with large (tall)  f irst A in 
BRITANNIARUM, as Marsh 419, Near Fine, examination 
of our photo archive stretching back to 2003 shows that 
none of the examples of 1845 Half Sovereigns previously 
offered by us have that variation. Marsh lists the rarity 
of the 1845 coin as R3, with a calendar year mintage of 
887,526 pieces, so logical combination of these factors 
surely makes this an extremely rare type. (£300 - £350)

      

1645)	 Half Sovereign 1849 the first A in BRITANNIARUM has no 
lower left serifs, As Marsh 423 VF/NVF. Examination of our 
photo archive shows that none of the example of 1849 Half 
Sovereigns previously offered by us have that variation 
(£250 - £300)

      

1646)	 Half Sovereign 1851 Marsh 425 GVF/NEF the obverse with 
some contact marks, this date seldom seen and listed as 
scarce by Marsh (£270 - £320)

      

1647)	 Half Sovereign 1853 Marsh 427 EF and lustrous with a 
small edge nick, overall a very pleasing example with 
considerable eye appeal (£400 - £450)

       

1648)	 Half Sovereign 1869 Marsh 444 Die Number 13 NVF (£180 
- £240)

      

1649)	 Half Sovereign 1871 No Dot on Shield, S.3860A, Marsh 
446A, Die Number 10, VF, Ex-Jewellery, with no damage 
to the edge, Rare (£250 - £300)

      

1650)	 Half Sovereign 1872S Marsh 461 About VF (£250 - £300)

      

1651)	 Half Sovereign 1873 Marsh 448, Die Number 2 VF/GVF 
(£280 - £350)

      

1652)	 Half Sovereign 1876 Marsh 451, Die Number 33 NEF the 
obverse with some hairlines (£250 - £300)

      

1653)	 Half Sovereign 1878 Marsh 453, Die Number 8, EF a 
pleasing example of the Die Number series (£280 - £320)

      

1654)	 Half Sovereign 1879S Marsh 463 Near VF/About VF, Rare 
with a mintage of just 94,000 pieces (£250 - £300)

       

1655)	 Half Sovereign 1886M Marsh 476 About Fine, Very Rare 
and rated R2 by Marsh with a low mintage of just 38,008 
pieces (£230 - £260)

       

1656)	 Half Sovereign 1887 Jubilee Head, Imperfect J in J.E.B 
Marsh 478C, DISH L501 NVF (£150 - £200)

1657)	 Half Sovereign 1887 Jubilee Head, Imperfect J in J.E.B 
Marsh 478C, S.3869, DISH 501 EF with some tiny rim nicks 
(£170 - £200)

1658)	 Half Sovereign 1887 Jubilee Head, Imperfect J in J.E.B 
Marsh 478C, S.3869, DISH 501 GEF with a thin scratch in 
the obverse field (£150 - £175)
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1659)	 Half Sovereign 1887 Jubilee Head, Imperfect J in J.E.B. 
Marsh 478C, DISH L508 UNC and lustrous, a choice 
example and graded MS61 by NGC (£150 - £200)

      

1660)	 Half Sovereign 1887M Jubilee Head, Small, close J.E.B 
initials on truncation with no doubling to the initials, 
S.3870A, DISH M506, GEF/EF and lustrous with small 
touches of surface deposit on the reverse. Figures in David 
Iverson’s excellent study on this series ‘The Jubilee Head 
Gold Sovereign 1887-1893’ suggest a mintage in the region 
of 9,000 pieces only  (£500 - £600)

      

1661)	 Half Sovereign 1892 No J.E.B. on truncation S.3869C, DISH 
L516 NEF/EF the reverse lustrous (£240 - £280)

      

1662)	 Half Sovereign 1893 Jubilee Head, No J.E.B on truncation 
S.3869D, DISH L518 Good Fine (£240 - £280)

      

1663)	 Half Sovereign 1893M Jubilee Head S.3870B, Marsh 484, 
DISH M507 Good Fine and bold (£240 - £280)

      

1664)	 Half Sovereign 1896 Marsh 491 EF/GEF and lustrous with 
much eye appeal, scarce in high grade (£230 - £260)

      

1665)	 Half Sovereign 1896M Marsh 498 Rare with a low mintage 
of just 218,946 pieces, Good Fine/NVF, one of a small 
group of Veiled Head Australian Mint Half Sovereigns in 
this sale, all being scarce or rare, many are seldom offered  
(£320 - £360)

      

1666)	 Half Sovereign 1897S Marsh 503 Good Fine or better/VF, 
Rare, one of a small group of Veiled Head Australian Mint 
Half Sovereigns in this sale, all being scarce or rare, many 
are seldom offered   (£230 - £260)

      

1667)	 Half Sovereign 1899 Marsh 494 VF (£150 - £200)

1668)	 Half Sovereign 1899M Marsh 499 GVF with some hairlines, 
rare and rated R2 by Marsh, one of a small group of Veiled 
Head Australian Mint Half Sovereigns in this sale, all being 
scarce or rare, many are seldom offered   (£230 - £260)

      

1669)	 Half Sovereign 1900P Marsh 501 Fine/Good Fine, minor 
rim nicks are a small distraction, however this is a very 
rare issue, the only Veiled Head Perth Mint Half Sovereign, 
rated R3 by Marsh, a low mintage of just 59,688 pieces on 
this seldom seen coin. One of a small group of Veiled Head 
Australian Mint Half Sovereigns in this sale, all being scarce 
or rare, many are seldom offered   (£430 - £480)

      

1670)	 Half Sovereign 1902 Matt Proof S.3974A UNC with two 
very small rim nicks and a small group of tone spots on 
the obverse by BRITT, of attractive and original appearance 
(£400 - £450)
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1671)	 Half Sovereign 1904P Reverse A, No B.P Marsh 518 NVF/
GF (£350 - £400)

      

1672)	 Half Sovereign 1909M Marsh 517 EF and lustrous the 
obverse with a thin scratch, Rare in this high grade (£250 
- £300)

      

1673)	 Half Sovereign 1909P Marsh 520 NVF/GF Rare with a low 
mintage of just 44,022 pieces (£300 - £350)

      

1674)	 Half Sovereign 1911 Proof S.4006 in an NGC holder and 
graded PF65+, an impressive example of the Proof issue 
from the Coronation Year Set (£750 - £1000)

      

1675)	 Half Sovereign 1911 Proof S.4006 UNC retaining much mint 
brilliance, the obverse with some thin scratches (£600 - 
£700)

      

1676)	 Half Sovereign 1911 Proof S.4006 UNC/nFDC the obverse 
finely tooled to conceal old cleaning, overall still attractive 
and retaining much mint lustre (£600 - £700)

      

1677)	 Half Sovereign 1911P Marsh 532 EF/GVF with some 
hairlines, all the George V Perth Mint Half Sovereigns 
difficult to find (£240 - £280)

      

1678)	 Half Sovereign 1914 Marsh 529 Unc or near so (£140 - 
£180)

1679)	 Half Sovereign 1915M Marsh 531 AU/GEF and lustrous, 
the only Melbourne Mint Half Sovereign issued under 
George V, probably scarcer than the ‘N’ rating given by 
Marsh, especially in this high grade  (£230 - £260)

     

1680)	 Half Sovereign 1923SA Proof S.4010 in a PCGS holder 
and graded PR64, the 1923 Pretoria Mint Gold Proofs are 
always very sought after issues, being the only George V 
Gold Proofs available from this mint (£1100 - £1400)

      

1681)	 Half Sovereign 1989 500th Anniversary of the First Gold 
Sovereign S.SB3 Proof nFDC lightly toned in the reverse 
field, uncased in capsule, no certificate (£260 - £320)

      

1682)	 Half Sovereigns (2) 1925 SA VF, 1982 GEF (£300 - £400)

1683)	 Half Sovereigns 1900 Marsh 495 (3) GEF (2) and A/UNC all 
with some lustre,  a pleasing trio (£700 - £800)

1684)	 Halfcrown 1663XV 8 harp strings, ESC 457, Bull 438 Good 
Fine with some light porosity to the surfaces, the obverse 
strike better than seen on many coins of this type. (£100 
- £200)

      

1685)	 Halfcrown 1679 Fourth Bust TRICESIMO PRIMO ESC 481, 
Bull 480 Good Fine and bold, an attractive piece for the 
issue (£100 - £200)
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1686)	 Halfcrown 1689 First Shield, Caul and Interior frosted, with 
pearls ESC 503, Bull 826 Bold Fine (£50 - £100)

1687)	 Halfcrown 1689 First Shield, Caul and Interior Frosted, with 
Pearls, ESC 503, Bull 826 EF in an LCGS holder and graded 
LCGS 70, the second finest known of 10 examples thus 
far recorded by the LCGS Population Report. Ex-Andrew 
Wayne Collection, London Coins Auction A113, June 2006 
Lot 871 (£1800 - £2200)

      

1688)	 Halfcrown 1689 First Shield, Caul and Interior Frosted, 
With pearls, the frosting worn on this example and only 
just visible, ESC 503, Bull 826 VG or better/ Near Fine  (£80 
- £100)

1689)	 Halfcrown 1689 First Shield, Caul only frosted, with pearls, 
ESC 505, Bull 831 NVF/VF the obverse with some contact 
marks, with some residual mint lustre and gold toning 
(£100 - £200)

1690)	 Halfcrown 1689 First Shield, No frosting, with pearls, ESC 
507, Bull 835 GVF with a scratch on the drapery (£175 - 
£350)

1691)	 Halfcrown 1689 Second Shield, Caul only frosted, with 
pearls ESC 510, Bull 839 GEF/AU with golden tone, in an 
LCGS holder and graded LCGS 70, the finest known of 12 
examples thus far recorded by the LCGS Population Report 
(£850 - £1150)

      

1692)	 Halfcrown 1689 Second Shield, Caul only frosted, with 
Pearls, ESC 510, Bull 839, VF possibly once lightly cleaned, 
now lightly toned in the legends (£75 - £150)

1693)	 Halfcrown 1689 Second Shield, Caul only frosted, with 
Pearls, Inverted N in REGINA ESC 510 variation, Bull 840 
NEF/EF a crisply struck example with attractive grey tone, 
minor haymarking barely detracts, a most attractive 
example of this popular type with considerable eye appeal 
(£350 - £650)

      

1694)	 Halfcrown 1692 QVARTO edge, R over G in REGINA, H 
over R in HI, ESC 517A, Bull 854 GVF or better in an LCGS 
holder and graded LCGS 55, later type William and Mary 
Halfcrowns much scarcer than the earlier type coins, this 
a very pleasing and collectable example with both busts 
well struck and rare thus (£1200 - £1500)

      

1695)	 Halfcrown 1696 First Bust, Small Shields ESC 534, Bull 
1014, UNC or near so in an LCGS holder and graded LCGS 
75. While many of the Shillings and Sixpences of the Great 
Recoinage have survived in high grades, the same cannot 
be said for the Halfcrowns, which are a good deal scarcer in 
high grade and seldom offered. This lustrous and pleasing 
example is the finest of only 2 examples thus far recorded 
by the LCGS Population Report (£1100 - £1400)

      

1696)	 Halfcrown 1697 First Bust, Large Shields, Later Harp ESC 
541, Bull 1021, GEF in an LCGS holder and graded LCGS 65, 
the finest known of 5 examples thus far recorded by the 
LCGS Population Report, high grade William III Halfcrowns 
are much harder to locate than the Shillings and Sixpences 
of the same period, and to date this LCGS graded 65 
example is the finest recorded by them (£650 - £850)

      

1697)	 Halfcrown 1698 DECIMO ESC 554, Bull 1034 Fine (£90 - 
£120)
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1698)	 Halfcrown 1698 DECIMO ESC 554, Bull 1034 UNC the 
obverse with golden tone, the reverse with blue, gold and 
green tone, a most attractive example, in an LCGS holder 
and graded LCGS 78 (£1200 - £1500)

      

1699)	 Halfcrown 1699 Plain in angles, Third Bust with modified 
Large Shields ESC 556, Bull 1037, Good Fine, once cleaned, 
now almost fully retoned (£300 - £350)

      

1700)	 Halfcrown 1700 DVODECIMO edge, ESC 561, Bull 1043, 
UNC the obverse lustrous with toning in the legends, the 
reverse with a choice deeper blue/green and gold toning, 
in an LCGS holder and graded LCGS 78 (£850 - £1250)

      

1701)	 Halfcrown 1700 DVODECIMO ESC 561 , Bull 1043 bright 
EF with some old thin scratches both sides (£200 - £300)

      

1702)	 Halfcrown 1701 ESC 564, Bull 1046 NGC XF 45 a pleasing 
example and a hard date to fine in this higher grade (£500 
- £800)

    

1703)	 Halfcrown 1707 Plain in angles and below bust ESC 574, 
Bull 1363 in an NGC holder and graded MS63+, lustrous 
and with golden tone, the finest grade allocated for this 
date on the NGC Census (£3000 - £3500)

       

1704)	 Halfcrown 1707 Plain in angles and below bust ESC 574, 
Bull 1366 Fine, the obverse with old grey tone (£75 - £100)

1705)	 Halfcrown 1707 Plain in angles and below bust, SEPTIMO 
edge ESC 574, Bull 1366 Good Fine, the obverse with some 
old scratches (£30 - £60)

1706)	 Halfcrown 1707 SEPTIMO edge, Plain in angles and below 
bust ESC 574, Bull 1366 UNC with old grey toning, the 
reverse with residual gold, a highly desirable superb and 
original piece, the portrait showing excellent detail, in an 
LCGS holder and graded LCGS 78. The finest known of 4 
examples thus far recorded by the LCGS Population Report 
(£1500 - £2000)

      

1707)	 Halfcrown 1708 Plain in angles and below bust SEPTIMO 
edge ESC 577, Bull 1370 GVF the reverse better, with 
excellent surfaces and considerable eye appeal (£175 - 
£350)

      

1708)	 Halfcrown 1708 Plain in angles and below bust, SEPTIMO 
edge, ESC 577, Bull 1369 GEF/AU the obverse lustrous 
with touches of golden tone, the reverse with almost full 
mint lustre and superb eye appeal, a choice example of 
the Queen Anne type. In an LCGS holder and graded LCGS 
70, the finest known of 3 examples thus far recorded by 
the LCGS Population Report (£1500 - £2000)



More pictures available on our website www.londoncoins.co.uk

      

1709)	 Halfcrown 1708 Plumes, SEPTIMO edge ESC 578, Bull 
1369 GVF/NEF evenly toned with minor haymarks, gold 
and grey toning over mint lustre further enhance the eye 
appeal of this original and attractive piece, very scarce in 
higher grades, one of the finest we have offered of this 
type (£500 - £1000)

      

1710)	 Halfcrown 1708E S.3605, ESC 577 with Z shaped 1 in date 
in a PCGS holder and graded XF40 (£100 - £200)

1711)	 Halfcrown 1709 OCTAVO ESC 579, Bull 1371 approaching 
VF the reverse with some adjustment marks (£190 - £270)

1712)	 Halfcrown 1709 OCTAVO ESC 579, Bull 1371 Fine, the 
reverse slightly better, with an edge nick (£40 - £80)

1713)	 Halfcrown 1709 OCTAVO ESC 579, Bull 1371 Good Fine 
(£50 - £75)

1714)	 Halfcrown 1709 OCTAVO ESC 579, Bull 1371 UNC or near 
so and lustrous, in an LCGS holder and graded LCGS 75, 
the finest of 3 examples thus far recorded by the LCGS 
Population Report (£1200 - £1500)

      

1715)	 Halfcrown 1712 Roses and Plumes, UNDECIMO edge ESC 
582, Bull 1374, Fine, the reverse slightly better (£80 - £120)

1716)	 Halfcrown 1714 Roses and Plumes ESC 585, Bull 1377 
Good Fine or better with some contact marks and a hint 
of toning (£120 - £150)

1717)	 Halfcrown 1717 Roses and Plumes, TIRTIO edge, ESC 589, 
Bull 1554 NVF with some adjustment lines, once lightly 
cleaned in the past now with a pleasing tone in the fields. 
All George I Halfcrowns hard to find in all grades above 
Fine  (£200 - £300)

       

1718)	 Halfcrown 1720 20 over 17 Roses and Plumes ESC 590, 
Bull 1555 EF in an LCGS holder and graded LCGS 60, all 
George I Halfcrowns rare and sought after in high grades, 
and seldom offered (£2000 - £2500)

      

1719)	 Halfcrown 1731 Roses and Plumes, QVINTO edge, the Q 
of QVINTO rotated 90 degrees clockwise, unlisted by ESC, 
Bull or Spink type as ESC 595, Bull 1674 VF and attractively 
toned. We note one example of this type has been 
recorded by the LCGS Population Report (£750 - £850)

      

1720)	 Halfcrown 1732 Roses and Plumes ESC 117, Bull 1660 GVF/
NEF with some haymarking and a little underlying lustre 
(£600 - £900)

      

1721)	 Halfcrown 1732 SEXTO Roses and Plumes ESC 596, Bull 
1675 EF the reverse retaining some lustre, the obverse 
with an attractive golden tone (£1500 - £1750)
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1722)	 Halfcrown 1736 Roses and Plumes ESC 599, Bull 1678 
approaching UNC with some haymarking, all George II 
Halfcrowns desirable in high grades, in an LCGS holder and 
graded LCGS 75, Ex-Andrew Wayne Collection A113 June 
2006, Lot 892 (£2000 - £2500)

      

1723)	 Halfcrown 1741 Roses, unaltered date, DECIMO QVARTO 
edge, ESC 601, Bull 1681 GVF with some lustre and golden 
tone in places, light haymarking barely detracts (£200 - 
£400)

      

1724)	 Halfcrown 1741 Roses, unaltered date, Small Lettering 
ESC 601, Bull 1681 in a PCGS holder and graded AU50, 
somewhat scarcer than the overdate coin of the same 
year  (£350 - £500)

      

1725)	 Halfcrown 1745 Roses DECIMO NONO edge, ESC 605, Bull 
1687 GVF/NEF with touches of gold toning and underlying 
mint lustre. A small edge crack barely detracts, Ex-Lord 
Stewartby Collection. (£200 - £300)

       

1726)	 Halfcrown 1745 Roses DECIMO NONO edge, ESC 605, Bull 
1687 NVF with some light haymarking (£170 - £220)

1727)	 Halfcrown 1746 LIMA 6 over 5 ESC 607, Bull 1689 About 
Fine/Fine (£35 - £65)

1728)	 Halfcrown 1746 LIMA 6 over 5 ESC 607, Bull 1689 NEF/GVF 
and with attractive golden tone in the legends, the obverse 
with some haymarking behind the bust, an attractive piece 
with much eye appeal (£125 - £175)

1729)	 Halfcrown 1746 LIMA DECIMO NONO edge, ESC 606, Bull 
1688 EF the reverse slightly better with old grey toning 
and hints of gold in the legend, a most attractive piece 
(£225 - £450)

      

1730)	 Halfcrown 1746 LIMA ESC 606, Bull 1688 EF or near so, 
with some minor haymarking, minor tone spots by the 
Hanoverian shield, starting to tone (£400 - £500)

       

1731)	 Halfcrown 1750 ESC 609, Bull 1692 AU/GEF with even 
grey tone, in an LCGS holder and graded LCGS 70 (£1800 
- £2200)

      

1732)	 Halfcrown 1750 ESC 609, Bull 1692 UNC and choice with 
even gold toning, in an LCGS holder and graded LCGS 
80, Ex-Terner Collection and formerly in a PCGS holder 
graded MS64, the PCGS ticket removed at the time of LCGS 
slabbing and no longer available (£1500 - £2500)
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1726)	 Halfcrown 1745 Roses DECIMO NONO edge, ESC 605, Bull 
1687 NVF with some light haymarking (£170 - £220)

1727)	 Halfcrown 1746 LIMA 6 over 5 ESC 607, Bull 1689 About 
Fine/Fine (£35 - £65)

1728)	 Halfcrown 1746 LIMA 6 over 5 ESC 607, Bull 1689 NEF/GVF 
and with attractive golden tone in the legends, the obverse 
with some haymarking behind the bust, an attractive piece 
with much eye appeal (£125 - £175)

1729)	 Halfcrown 1746 LIMA DECIMO NONO edge, ESC 606, Bull 
1688 EF the reverse slightly better with old grey toning 
and hints of gold in the legend, a most attractive piece 
(£225 - £450)

      

1730)	 Halfcrown 1746 LIMA ESC 606, Bull 1688 EF or near so, 
with some minor haymarking, minor tone spots by the 
Hanoverian shield, starting to tone (£400 - £500)

       

1731)	 Halfcrown 1750 ESC 609, Bull 1692 AU/GEF with even 
grey tone, in an LCGS holder and graded LCGS 70 (£1800 
- £2200)

      

1732)	 Halfcrown 1750 ESC 609, Bull 1692 UNC and choice with 
even gold toning, in an LCGS holder and graded LCGS 
80, Ex-Terner Collection and formerly in a PCGS holder 
graded MS64, the PCGS ticket removed at the time of LCGS 
slabbing and no longer available (£1500 - £2500)

      

1733)	 Halfcrown 1816 ESC 613, Bull 2086 bright AU (£280 - £380)

      

1734)	 Halfcrown 1816 ESC 613, Bull 2086, EF or slightly better 
with some contact marks, and a pleasing old grey tone 
(£250 - £300)

1735)	 Halfcrown 1816 ESC 613, Bull 2086, UNC and a subtle 
and pleasing tone, in an LCGS holder and graded LCGS 80 
(£300 - £400)

      

1736)	 Halfcrown 1817 Bull Head doubled E in DEI, LCGS variety 
19, EF the obverse with grey tone, the reverse with touches 
of blue/green tone in the legends, in an LCGS holder and 
graded LCGS 70 (£75 - £150)

1737)	 Halfcrown 1817 Bull Head ESC 616 EF with some contact 
marks, slabbed and graded LCGS 60 (£90 - £130)

1738)	 Halfcrown 1817 Bull Head ESC 616, Bull 2090  About EF, 
starting to tone in places (£105 - £135)

1739)	 Halfcrown 1817 Bull Head ESC 616, Bull 2090  VF/GVF 
(£75 - £100)

1740)	 Halfcrown 1817 Bull Head ESC 616, Bull 2090 Choice UNC 
and lustrous in an LCGS holder and graded LCGS 82 (£250 
- £350)

      

1741)	 Halfcrown 1817 Bull Head ESC 616, Bull 2090 EF/GEF the 
obverse with some hairlines (£75 - £150)
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1742)	 Halfcrown 1817 Bull Head ESC 616, Bull 2090 UNC or very 
near so with the lightest cabinet friction. Close examination 
of the bust reveals an excellent strike showing the full 
intricacy of the Bull Head design. An excellent example 
for the type collector  (£175 - £350)

      

1743)	 Halfcrown 1817 Small Head ESC 618, Bull 2096 Bright NVF 
(£60 - £70)

1744)	 Halfcrown 1817 Small Head ESC 618, Bull 2096 Choice UNC 
with superb colourful tone and original underlying mint 
lustre, in an LCGS holder and graded LCGS 85, a superb 
piece, the finest known of 23 examples thus far graded 
by the LCGS Population Report (£800 - £900)

      

1745)	 Halfcrown 1817 Small Head ESC 618, Bull 2096 UNC with 
a most attractive gold tone with touches of blue/green 
in the legends, this over underlying mint lustre few very 
minor contact marks barely detract.   (£150 - £300)

      

1746)	 Halfcrown 1817 Small Head ESC 618, Bull 2096 UNC with 
an overall subtle light tone enhanced by touches of blue 
and red, a most pleasing example, in an LCGS holder and 
graded LCGS 82, the second finest known of 23 examples 
thus far recorded by the LCGS Population Report  (£350 - 
£450)

      

1747)	 Halfcrown 1817 Small Head, with some double striking to 
the date and legends ESC 616, Bull 2086 GVF with some 
contact marks and small rim nicks (£75 - £100)

1748)	 Halfcrown 1818 ESC 621, Bull 2099 a superb piece with 
choice and original surfaces, in an LCGS holder and graded 
LCGS 80  (£325 - £450)

      

1749)	 Halfcrown 1818 ESC 621, Bull 2099 GEF and choice, very 
light wear only and most attractive (£250 - £300)

      

1750)	 Halfcrown 1818 ESC 621, Bull 2099 NEF and colourfully 
toned, with some contact marks (£150 - £200)

1751)	 Halfcrown 1818 ESC 621, Bull 2099 VF or better, possibly 
once cleaned now with a pleasing gold tone  (£75 - £100)

1752)	 Halfcrown 1819 as ESC 623, Bull 2102, the D’s of FID and 
DEF both double struck, About EF (£105 - £135)

1753)	 Halfcrown 1820 George III ESC 625, Bull 2105 About VF/
VF (£50 - £75)

1754)	 Halfcrown 1820 George III ESC 625, Bull 2105 NEF/EF and 
nicely toned, the obverse with some contact marks (£50 
- £100)

1755)	 Halfcrown 1820 George IV ESC 628, Bull 2357 EF the 
obverse with some contact marks and hairlines (£75 - 
£150)

1756)	 Halfcrown 1820 George IV ESC 628, Bull 2357 UNC and 
choice, a most attractive example with hints of golden 
toning in the legend further enhancing the eye appeal of 
this elegant design, in an LCGS holder and graded LCGS 85, 
the joint finest known of 31 examples thus far recorded 
by the LCGS Population Report (£1200 - £1400)
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1757)	 Halfcrown 1820 George IV ESC 628, Bull 2357 VF or better 
with touches of colourful tone in the legends (£105 - £135)

1758)	 Halfcrown 1821 ESC 631, Bull 2360 GF/NVF with old grey 
toning (£75 - £100)

1759)	 Halfcrown 1823 ESC 634, Bull 2365 Good Fine with pitted 
surfaces (£75 - £100)

1760)	 Halfcrown 1823 ESC 634, Bull 2365 NEF/GVF with some 
old golden tone, the obverse with some contact marks and 
a small tone spot above the head, comes with collectors 
ticket (£150 - £250)

      

1761)	 Halfcrown 1823 First Reverse ESC 633 VF even grey tone 
with some faint old scratches obverse field decent eye 
appeal Extremely Rare especially in this collectable grade 
(Ex LCA 155 Dec 2016 realised £2,800) (£2000 - £3000)

      

1762)	 Halfcrown 1824 ESC 636, Bull 2367 Good Fine/Fine (£50 
- £75)

1763)	 Halfcrown 1826 ESC 646, Bull 2375 AU/UNC with a choice 
old and colourful tone, the reverse particularly attractive. 
Minor cabinet friction to the high points only. Most 
attractive with outstanding eye appeal.  (£350 - £450)

      

1764)	 Halfcrown 1831 Plain Edge Proof, WW in block, ESC 657, 
Bull 2473, Davies 320, dies 1A, obverse with small edge 
beads, 13.49 grammes, EF the obverse with some hairlines 
in the fields, possibly lightly cleaned in the past (£400 - 
£800)

      

1765)	 Halfcrown 1831 Plain Edge Proof, WW in block, ESC 657, 
Bull 2473, Davies 320, dies 1A, obverse with small edge 
beads, retaining much original lustre and frosting, in an 
LCGS holder and graded LCGS 85, the joint finest known 
of 5 examples thus far recorded by the LCGS Population 
Report (£4000 - £5000)
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1766)	 Halfcrown 1834 WW in script ESC 662 UNC with a superb 
and colourful tone, in an LCGS holder and graded LCGS 80  
(£650 - £950)

      

1767)	 Halfcrown 1834 WW in script ESC 662, Bull 2478 GEF lightly 
toned, the obverse with some minor tone spots (£350 - 
£450)

      

1768)	 Halfcrown 1834 WW in script ESC 662, Bull 2478 GVF or 
slightly better the obverse with some hairlines, with traces 
of golden tone in the obverse legends  (£200 - £250)

1769)	 Halfcrown 1835 ESC 665, Bull 2481 Choice UNC and with 
a beautiful blue/green and gold tone, in an LCGS holder 
and graded LCGS 82, a superb piece fully enhancing the 
classic Wyon design (£1800 - £2200)

      

1770)	 Halfcrown 1835 ESC 665, Bull 2481 UNC and lustrous, a 
very pleasing example of this scarce date, always a popular 
coin and seldom seen in the highest grades (£850 - £1150)

      

1771)	 Halfcrown 1836 ESC 666, Bull 2482 GVF/NEF with some 
contact marks and a light golden tone (£100 - £120)

1772)	 Halfcrown 1836 ESC 666, Bull 2482 lightly toned EF/About 
EF, with old tooling on the obverse (£50 - £100)

1773)	 Halfcrown 1836 ESC 666, Bull 2482 NEF with signs of having 
been struck from rusty dies (£100 - £200)

1774)	 Halfcrown 1836 ESC 666, Bull 2482 VF/GVF colourfully 
toned in places, the obverse with some contact marks and 
hairlines (£100 - £120)

1775)	 Halfcrown 1836 WW in script ESC 666, Bull 2482 UNC 
attractively toned over underlying mint lustre, in an LCGS 
holder and graded LCGS 80, the third finest of 20 examples 
thus far recorded by the LCGS Population Report (£750 - 
£850)

      

1776)	 Halfcrown 1840 ESC 673, Bull 2715 Good Fine with a 
heavier contact mark on the obverse (£70 - £80)

1777)	 Halfcrown 1840 ESC 673, Bull 2715 GVF/NEF, Halfcrowns 
of 1839 and 1840 are the only dates with W.W on the 
truncation, and given the rarity of the 1839 coin, the 1840 
is always a popular type coin (£150 - £300)

1778)	 Halfcrown 1840 ESC 673, Bull 2715 NEF/GEF the obverse 
lightly toned with some contact marks, the reverse with 
much original mint lustre, Halfcrowns of 1839 and 1840 
are the only dates with W.W on the truncation, and given 
the rarity of the 1839 coin, the 1840 is often collected as 
a popular type coin (£300 - £600)

       

1779)	 Halfcrown 1840 ESC 673, Bull 2715 NVF/VF once cleaned, 
the obverse with some hairlines, Halfcrowns of 1839 and 
1840 are the only dates with W.W on the truncation, and 
given the rarity of the 1839 coin, the 1840 is always a 
popular type coin (£75 - £125)
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1780)	 Halfcrown 1840 ESC 673, Bull 2715 UNC with a full sharp 
strike and choice with original colour and underlying lustre, 
the obverse complimented by touches of golden tone in 
the legend, the reverse with a superb blue/green tone. A 
truly outstanding piece and must surely be one of the finest 
remaining examples. Halfcrowns of 1839 and 1840 are the 
only dates with W.W on the truncation, and given the rarity 
of the 1839 coin, the 1840 coin is always sought after, and 
is almost never seen in choice grade (£1000 - £1200)

      

1781)	 Halfcrown 1841 ESC 674, Bull 2716 EF and nicely toned, 
in an LCGS holder and graded LCGS 65. An extremely rare 
date with a mintage figure of approximately a quarter of 
that of the 1905 Halfcrown, and seldom offered in high 
grades (£3500 - £4500)

      

1782)	 Halfcrown 1842 ESC 675, Bull 2717 Near Fine, the obverse 
with many thin scratches (£40 - £60)

1783)	 Halfcrown 1845 as ESC 679, Bull 2722 the obverse with 
the date and most of the legend double struck GVF/NEF 
(£155 - £225)

1784)	 Halfcrown 1846 8 over 6, with D of DEI over a lower D, 
unlisted in the 1992 ESC, Bull 2725, the overstrikes bold, 
GVF cleaned  (£50 - £150)

1785)	 Halfcrown 1846 ESC 680, Bull 2724 UNC or very near so 
and with mint lustre, a most attractive and original example 
with much eye appeal, comes with old collector’s ticket 
from 1975 (£500 - £800)

      

1786)	 Halfcrown 1848 8 over 6 ESC 681A, Bull 2728 Near Fine, 
Rare in all grades (£80 - £120)

1787)	 Halfcrown 1849 Large Date ESC 682, Bull 2730 Good Fine/
Fine with dark tone, the obverse with many scratches (£60 
- £80)

1788)	 Halfcrown 1849 Large Date ESC 682, Bull 2730 VG a bold 
example, in an LCGS holder and graded LCGS 15 (£15 - £30)

1789)	 Halfcrown 1850 ESC 684, Bull 2733 GEF with a striking flaw 
on the obverse, starting to tone (£1000 - £1200)

      

1790)	 Halfcrown 1866 Fair, weight 13.37 grammes, one of 
the ‘missing’ dates in the Young Head Halfcrown series, 
mentioned by way of footnote in ESC by Rayner in the 1969 
edition who had heard of an example dated 1861 sold in 
a “Northern” auction in Fair in 1967 for £115. Reported 
as unrecorded in Royal Mint striking records, more recent 
opinion is that these are regarded as later forgeries struck 
around 1887-1890 from worn dies, as the head types are 
incorrect for the period (£150 - £200)
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1791)	 Halfcrown 1874 ESC 692, Bull 2741 Bright NEF cleaned, 
the obverse with some hairlines (£80 - £100)

1792)	 Halfcrown 1874 ESC 692, Bull 2741 EF with a hint of gold 
tone (£150 - £200)

1793)	 Halfcrown 1874 ESC 692, Bull 2741 UNC with original mint 
lustre, the reverse particularly attractive, in an LCGS holder 
and graded LCGS 80, the second finest of 30 examples thus 
far recorded by the LCGS Population Report, all Young Head 
Halfcrowns hard to find in grade 80 and above, as many 
suffer from heavy bagmarks (£425 - £550)

      

1794)	 Halfcrown 1875 ESC 696, Bull 2745 NEF cleaned with some 
scratches by the G of GRATIA (£85 - £125)

1795)	 Halfcrown 1875 ESC 696, Bull 2745 VF toned with some 
small edge nicks (£70 - £100)

1796)	 Halfcrown 1875 ESC 696, Bull 2745, EF with some lustre, 
the obverse with a flan flaw in the field (£40 - £60)

1797)	 Halfcrown 1876 ESC 699, Bull 2748 EF with some contact 
marks, starting to tone, scarce the rarity somewhat under-
rated  (£120 - £150)

1798)	 Halfcrown 1877 ESC 700, Bull 2750 VF with a light golden 
tone (£70 - £100)

1799)	 Halfcrown 1878 ESC 701, Bull 2751 GEF with a subtle 
original lustre (£125 - £175)

      

1800)	 Halfcrown 1881 ESC 707, Bull 2758, Davies 591 dies 5D 
Obv: I of DEI points to a bead, I or RIA points to a bead, 
Lustrous UNC, in an LCGS holder and graded LCGS 80, the 
second finest known of 14 examples thus far recorded 
by the LCGS Population Report, Young Head Halfcrowns 
notoriously hard to find in grades 80 and above  (£425 - 
£550)

      

1801)	 Halfcrown 1881 ESC 707, Bull 2758, Davies 591 dies 5D 
Obv: I of DEI points top a bead, I or RIA points to a bead, 
GVF (£70 - £100)

1802)	 Halfcrown 1883 ESC 711, Bull 2762 UNC with cartwheel 
lustre, and a beautiful light ‘satiny’ tone, a most attractive 
piece with original surfaces, light carbon marks on the 
obverse barely detract, the coin retaining choice eye 
appeal, in an LCGS holder and graded LCGS 82,  the finest 
known of 25 examples thus far recorded by the LCGS 
Population Report (£650 - £850)

      

1803)	 Halfcrown 1885 ESC 713, Bull 2765 EF with a light grey 
tone, the obverse with some hairlines (£100 - £120)

1804)	 Halfcrown 1885 ESC 713, Bull 2765 UNC and lustrous with a 
pleasing and subtle golden tone, an eye-catching example 
of the later Young Head type, in an LCGS holder and graded 
LCGS 80, the joint finest known of 17 examples thus far 
recorded by the LCGS Population Report, very few Young 
Head Halfcrowns of any date attain grades 80 or above 
making all dates rare in this grade  (£425 - £550)

      

1805)	 Halfcrown 1886 ESC 715, Bull 2767 Lustrous UNC the 
obverse with some light toning, in an LCGS holder and 
graded LCGS 85, the finest known of 16 examples thus far 
recorded by the LCGS Population Report, at the time of 
writing, 360 Currency Young Head Halfcrowns had been 
graded with only 5 attaining the 85 grade (£1200 - £1500)
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1806)	 Halfcrown 1887 Jubilee Head ESC 719, Bull 2771, Davies 
640 dies 1A, Choice UNC beautifully toned over original 
mint lustre, would make an excellent coin for the type 
collector graded and encapsulated by LCGS at grade 85 
(£40 - £60)

1807)	 Halfcrown 1888 ESC 721, Bull 2773 GEF with subtle gold 
toning (£60 - £80)

1808)	 Halfcrown 1888 ESC 721, Bull 2773 UNC with golden tone 
enhanced by touches of blue and magenta, in an LCGS 
holder and graded LCGS 80 (£150 - £200)

1809)	 Halfcrown 1888 ESC 721, Bull 2773 UNC with the lightest 
cabinet friction, attractive and with colourful toning, 
particularly to the reverse, comes with old ticket stating 
‘Sotheby Lot 32 28/3/66’ and priced £1 (£60 - £100)

1810)	 Halfcrown 1889 ESC 722, Bull 2774, Davies 647 dies 3C 
Reverse: Chain in crown touches arches, About EF/EF and 
attractively toned (£60 - £80)

1811)	 Halfcrown 1889 ESC 722, Bull 2774, Davies 647 dies 3C 
Reverse: Chain in crown touches arches, GEF/AU and 
lustrous, the obverse with some contact marks (£100 - 
£120)

1812)	 Halfcrown 1891 ESC 724, Bull 2776, Davies 649 dies 3C 
N of PENSE with crossbar Lustrous UNC with flashes of 
colourful tone, a choice example, in an LCGS holder and 
graded LCGS 80 (£125 - £175)

1813)	 Halfcrown 1893 ESC 726, Bull 2778, Davies 660, dies 1A, 
First I of VICTORIA points to a space, UNC or very near so 
with attractive gold tone (£100 - £120)

1814)	 Halfcrown 1893 ESC 726, Bull 2778, Davies 660, dies 1A, 
First I of VICTORIA points to a space, UNC or very near so 
with choice gold and olive tone (£100 - £120)

1815)	 Halfcrown 1894 ESC 728, Bull 2780, Davies 665 dies 2B 
Obverse: First I of VICTORIA points to a rim bead, Reverse: 
Indented letter bases, Lustrous UNC  and most attractive, 
the key currency date in the Veiled Head series (£175 - 
£225)

1816)	 Halfcrown 1895 ESC 729, Bull 2781, Davies 667 dies 2B 
UNC with practically full lustre and choice enhanced by 
gold toning in the legend (£150 - £200)

1817)	 Halfcrown 1896 ESC 730, Bull 2782, Davies 668 dies 2A, 
Reverse with longer border teeth and straight letter bases, 
by far the rarer of the two main types for 1896, UNC with 
original mint lustre, with some toning a little uneven in 
places but not unattractive, in an LCGS holder and graded 
LCGS 80 (£150 - £200)

1818)	 Halfcrown 1897 ESC 731, Bull 2783 UNC and choice with 
a deep and original colourful tone, in an LCGS holder and 
graded LCGS 82, Ex-Cheshire Collection, formerly in an 
NGC holder and graded MS63 (the NGC ticket no longer 
with the coin) (£120 - £150)

1819)	 Halfcrown 1897 ESC 731, Bull 2783 UNC with original lustre 
and choice, the reverse with a most attractive gold and 
blue tone (£70 - £120)

1820)	 Halfcrown 1898 ESC 732, Bull 2784 UNC with choice 
original old tone, excellent surfaces, in an LCGS holder and 
graded LCGS 80  (£150 - £200)

1821)	 Halfcrown 1899 ESC 733, Bull 2785 UNC and lightly toned, 
in an LCGS holder and graded LCGS 80 (£150 - £200)

1822)	 Halfcrown 1899 ESC 733, Bull 2785 UNC with blue/green 
and cinnamon toning with some edge nicks (£85 - £105)

1823)	 Halfcrown 1899 ESC 733, Bull 2785 UNC/AU with an 
attractive underlying tone (£100 - £150)

1824)	 Halfcrown 1900 ESC 734, Bull 2786 Lustrous and colourfully 
toned, a most attractive example with much eye appeal 
(£110 - £140)

1825)	 Halfcrown 1900 ESC 734, Bull 2786 UNC with golden tone, 
with hints of blue, green and magenta, the reverse with 
much iridescence, in an LCGS holder and graded LCGS 82 
(£150 - £200)

1826)	 Halfcrown 1900 ESC 734, Bull 2786 UNC with very light 
cabinet friction, the reverse with beautiful eye appeal 
displaying gold and magenta toning over original mint 
lustre (£70 - £120)

      

1827)	 Halfcrown 1901 ESC 735, Bull 2787 NEF with a hint of gold 
toning (£70 - £80)

1828)	 Halfcrown 1901 ESC 735, Bull 2787 UNC and lustrous with 
light golden tone, in an LCGS holder and graded LCGS 82, 
the second finest known of 28 examples thus far recorded 
by the LCGS Population Report (£150 - £200)

1829)	 Halfcrown 1901 ESC 735, Bull 2787 UNC and lustrous with 
some toning in the legends, an attractive piece with much 
eye appeal (£100 - £120)

1830)	 Halfcrown 1902 ESC 746, Bull 3567 Bright About EF/EF the 
obverse with some hairlines (£50 - £70)
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1831)	 Halfcrown 1905 ESC 750, Bull 3571 Reverse VG, the obverse 
slightly better, a collectable example of this key date (£320 
- £360)

      

1832)	 Halfcrown 1905 ESC 750, Bull 3571 VG/NVG, Rare, the key 
date in the series (£175 - £250)

1833)	 Halfcrown 1909 ESC 754, Bull 3575 GVF with a few contact 
marks, evenly toned and pleasing for the grade (£125 - 
£150)

1834)	 Halfcrown 1909 ESC 754, Bull 3575 UNC with original mint 
lustre, an eye-catching example, in an LCGS holder and 
graded LCGS 78 (£425 - £550)

      

1835)	 Halfcrown 1911 ESC 757 UNC and lustrous, slabbed and 
graded LCGS 80 (£120 - £180)

1836)	 Halfcrown 1911 ESC 757, Bull 3709, Lustrous UNC in an 
LCGS holder and graded LCGS 80, scarce in high grade, in 
an LCGS holder and graded LCGS 80 (£120 - £150)

1837)	 Halfcrown 1911 Proof ESC 758, Bull 3710 GEF, Florin 1911 
Proof ESC 930, Bull 3756, Davies 1731P dies 2A, nFDC 
retaining practically full mint brilliance (£400 - £500)

1838)	 Halfcrown 1912 CGS EF 60 (£40 - £60)

1839)	 Halfcrown 1915 ESC 762, Bull 3714 EF/GEF and lustrous 
(£35 - £45)

1840)	 Halfcrown 1918 ESC 765, Bull 3717 UNC the obverse with 
a good quality strike, lustrous and with a hint of attractive 
toning, in an LCGS holder and graded LCGS 80 (£65 - £85)

1841)	 Halfcrown 1920 ESC 767, Full neck, Davies 1672 Dies 1A, 
EF with a small flaw on the portrait, the reverse weakly 
struck below the crown as often on this type  (£50 - £75)

1842)	 Halfcrown 1921 ESC 768, Bull 3722, Davies 1678, dies 3C 
UNC or very near so with underlying gold tone (£35 - £55)

1843)	 Halfcrown 1922 Dull Finish, ESC 769, Bull 3723, Davies 
1681 dies 3D GEF/AU and scarce thus (£80 - £100)

1844)	 Halfcrown 1924 ESC 771, Bull 3725 UNC or near so, with 
a spot by REX and some small rim nicks (£70 - £90)

1845)	 Halfcrown 1924 ESC 771, Bull 3725, LCGS 80 the second 
finest known of 16 examples thus far recorded by the LCGS 
population Report. Examples with the George V lower 
relief head very hard to find in the high grades (£75 - £100)

1846)	 Halfcrown 1925 ESC 772, Bull 3727 EF the obverse with 
a small amount of contact marks, Very Rare and sought 
after in high grade (£300 - £350)

      

1847)	 Halfcrown 1925 ESC 772, Bull 3727 UNC and highly 
lustrous, the obverse enhanced by a hint of gold tone. 
Extremely rare in high grade, and in our opinion far more 
rare than the 1930 Halfcrown in this high grade. A very 
desirable coin in this grade and seldom offered this nice. 
In  an LCGS holder and graded LCGS 78. We note that an 
LCGS 75 example offered in London Coins Auction A140 as 
far back as 2/3/2013 realised £600 hammer price (£450 - 
£650)

      

1848)	 Halfcrown 1927 Second Reverse Proof ESC 776, Bull 3732, 
in a PCGS holder and graded PR66 (£140 - £180)

1849)	 Halfcrown 1930 ESC 779, Bull 3739 GVF/NEF Rare, one of 
the key dates in the George V series (£100 - £150)

1850)	 Halfcrown 1934 ESC 783, Bull 3747 EF/GEF the obverse 
with the odd heavier contact mark (£30 - £40)

1851)	 Halfcrown 1953 Proof, Obverse 1 Reverse A. The Very 
Rare Obverse 1 Proof with the weakly struck first portrait, 
I of DEI points to a space. The Proof version of the early 
portrait, as used in the 1953 currency plastic set. Davies 
2310, S.4137 UNC with minor nicks and hairlines, retaining 
much original mint lustre and brilliance (£400 - £500)
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1852)	 Halfcrowns (2) 1697 NONO Large Shields, Later Harp, ESC 
541,. Bull 1021 NVG, 1697E NONO Large Shields, Later 
Harp, No stop after MAG, ESC 547, Bull 1076 VG/NVG 
(£100 - £120)

1853)	 Halfpennies (2) 1700 Peck 696 Fine, 1752 Peck 882 Good 
Fine (£50 - £60)

1854)	 Halfpenny 1673 Peck 510 Near Fine/VG with all major 
details and the date clear (£20 - £40)

1855)	 Halfpenny 1675 Peck 528 Near Fine/VG or better, once 
cleaned now retoned, evenly struck and not unattractive 
for the grade (£50 - £60)

1856)	 Halfpenny 1694 MΛRIΛ (unbarred A’s) Peck 604 Fine, the 
obverse slightly better, silvered (£250 - £300)

      

1857)	 Halfpenny 1717 Peck 768 VF with a little surface porosity, 
overall a pleasing and well struck piece for this issue (£140 
- £180)

1858)	 Halfpenny 1720 Peck 795 NEF with some contact marks, 
the reverse with signs of die stress on Britannia’s drapery, 
all George I copper hard to find in grades above VF (£100 
- £120)

1859)	 Halfpenny 1730 GEOGIVS error Peck 837 Good Fine, scarce 
(£25 - £50)

1860)	 Halfpenny 1730 Peck 836 GEF slabbed and graded LCGS 
65 (£170 - £220)

1861)	 Halfpenny 1732 Peck 842 Choice UNC with a hint of lustre, 
graded LCGS 85 and in their holder. A truly superb piece 
and worthy of a place in the finest copper collection. 
Superior to any of the examples of this date offered in 
the Nicholson Collection. Ex-Andrew Wayne Collection, 
London Coins Auction A113 June 2006 Lot 985. The only 
piece recorded by the LCGS Population Report. Choice 
George II copper extremely hard to obtain and seldom 
offered in this quality. We note the PCGS Population Report 
records no examples in any MS grade, NGC records just a 
single example in MS65. (£1200 - £1500)

       

1862)	 Halfpenny 1748 Peck 878 UNC and choice, in an LCGS 
holder and graded LCGS 80. The Finest known of just 4 
examples thus far recorded by the LCGS Population Report. 
Ex-Andrew Wayne Collection London Coins Auction A113 
June 2006 Lot 997.  (£550 - £750)

      

1863)	 Halfpenny 1751 Peck 881 A/UNC, slabbed and graded LCGS 
70 (£160 - £220)

1864)	 Halfpenny 1770 Peck 893 NEF with a trace of lustre and 
an edge flaw at 3 o’clock on the reverse (£40 - £75)

1865)	 Halfpenny 1770 Peck 893 UNC and with a well-struck 
reverse, Britannia showing excellent detail. In an LCGS 
holder and graded LCGS 80. Ex-Andrew Wayne Collection 
London Coins Auction A113 June 2006 Lot 1004. The third 
finest known of 12 examples thus far recorded by the LCGS 
Population Report. Ex-Andrew Wayne Collection London 
Coins Auction A113 June 2006 Lot 1004 (£400 - £600)

       

1866)	 Halfpenny 1772 GEORIVS error Peck 900 About EF/EF and 
nicely toned the reverse showing the die striation lines 
often seen on this error legend piece (£125 - £175)

1867)	 Halfpenny 1772 Reverse A, with curved raised lines on the 
lower scroll of the shield, Peck 899 UNC, a pleasing and 
original piece with traces of lustre, in an LCGS holder and 
graded LCGS 80 (£220 - £280)

      

1868)	 Halfpenny 1799 5 incuse gunports Peck 1248 Choice UNC 
with traces of lustre, slabbed and graded LCGS 85, the 
second finest of 21 examples thus far recorded by the 
LCGS Population Report (£130 - £180)

1869)	 Halfpenny 1799 Gilt Pattern Peck 1233 KH16 GEF with a few 
contact marks, retaining much mint lustre (£175 - £350)

1870)	 Halfpenny 1837 Peck 1465 GVF/NEF with some contact 
marks and a thin scratch at the top of the obverse (£60 - 
£80)
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1871)	 Halfpenny 1853 3 over 2 Peck 1538 in a PCGS holder graded 
MS63 BN (variety not stated on the holder) (£60 - £85)

1872)	 Halfpenny 1857 Incuse Dots on shield, Reverse B, Peck 
1545 AU/GEF nicely toned with traces of lustre (£40 - £50)

1873)	 Halfpenny 1861 Freeman 282 dies 7+G UNC or near so with 
some lustre, and with minor cabinet friction (£40 - £50)

1874)	 Halfpenny 1862 Freeman 289 dies 7+G UNC the obverse 
with some original mint lustre, the reverse attractively 
toned with traces of lustre, in an LCGS holder and graded 
LCGS 82 (£85 - £125)

1875)	 Halfpenny 1868 Bronze Proof Freeman 305 dies 7+G nFDC 
with traces of lustre in an LCGS holder and graded LCGS 82, 
Ex-Cheshire Collection NGC PF64 BN this data recorded at 
the time of LCGS Encapsulation, (the ticket no longer with 
the coin), the second finest known of 4 examples thus far 
recorded by the LCGS Population Report (£1000 - £1200)

      

1876)	 Halfpenny 1877 Freeman 332 dies 14+J Lustrous UNC in 
an LCGS holder and graded 85 (£100 - £120)

1877)	 Halfpenny 1888 Freeman 359 dies 17+S UNC with around 
80% mint lustre (£120 - £150)

1878)	 Halfpenny 1888 Freeman 359 dies 17+S UNC with excellent 
surfaces and around 50% mint lustre, in an LCGS holder 
and graded LCGS 82 (£85 - £125)

1879)	 Halfpenny 1893 Freeman 368 dies 17+S UNC with subdued 
lustre, in an LCGS holder and graded LCGS 82 (£85 - £125)

1880)	 Maundy a 3-part set 1701 comprising Fourpence 1701 
ESC 1884, Bull 1313 NEF, Threepence 1701 ESC 2002, Bull 
1317 NEF toned with some light haymarking, Penny 1701 
ESC 2314, Bull 1334 with stops after both MAG and ET 
(£200 - £250)

1881)	 Maundy a three part set 1895 Fourpence, Threepence and 
Twopence along with Penny 1863 EF to A/UNC, in a black 
Victorian style Maundy case  (£75 - £120)

1882)	 Maundy Fourpence 1676 ESC 1847, Bull 618 VF pleasing 
and even with faint traces of adjustment lines in the 
obverse field (£40 - £50)

1883)	 Maundy Fourpence 1690 the 6 of the date overstruck 
possibly over a 5, ESC 1869, Fine with an edge nick (£50 - 
£60)

1884)	 Maundy Fourpence 1746 ESC 1906, Bull 1785 a superb 
choice UNC example with golden tone over original mint 
lustre, in an LCGS holder and graded LCGS 85, the finest 
known of just 3 examples thus far recorded by the LCGS 
Population Report (£150 - £200)

1885)	 Maundy Penny 1689 GVIELMVS error legend on the 
obverse, LT for ET error on the reverse ESC 2299, no 
Bull equivalent, VF toned the date off-flan as with many 
Maundy Pennies of this date, with some adjustment lines, 
in an LCGS holder and graded LCGS 40, a very rare piece, 
these are always keenly sought after on the rare occasions 
they are offered,  Ex-Harrington Manville collection (£250 
- £450)

      

1886)	 Maundy Penny 1746 ESC 2340, Bull 1829 Choice UNC with 
attractive blue, green and gold tone, in an LCGS holder and 
graded LCGS 82  (£65 - £85)

1887)	 Maundy Penny 1750 ESC 2342, Bull 1831 Choice UNC 
and attractively toned with excellent surfaces, in an LCGS 
holder and graded LCGS 85 (£75 - £100)

1888)	 Maundy Penny 1757 GRATIA : ESC 2349A, Bull 1839 UNC 
and lustrous, the reverse with an attractive green and 
gold tone, in an LCGS holder and graded LCGS 82, the only 
example thus far recorded by the LCGS Population Report 
(£65 - £85)

1889)	 Maundy Penny 1786 ESC 2362, Bull 2298 GEF/AU the 
reverse with even golden tone, the obverse mostly golden 
toned, with some darker areas in places (£40 - £50)

1890)	 Maundy Presentation Set 2006 8 sets FDC sealed in the 
plastic envelopes along with the £5.50 payment, a Five 
Pound Crown 2006 UNC and Fifty Pence 2006 Victoria 
Cross - The Award both UNC, includes the Red and White 
Maundy purses, the ticket to the Maundy Ceremony 
at Guildford Cathedral, Letter of Acceptance from the 
Royal Almonry Office, and instructions of procedures on 
Maundy Thursday. A fascinating insight into this historic 
presentation Ceremony (£1200 - £1500)

 

1891)	 Maundy Set 1850 ESC 2460, Bull 3493, the Twopence with 
8 over wider 8, GEF to UNC with matching tone (£200 - 
£300)
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1892)	 Maundy Set 1867 ESC 2478, Bull 3516, EF to UNC with an 
attractive matching tone, the Fourpence with a small spot 
of surface residue on the obverse, comes in a modern red 
Maundy Money box (£150 - £200)

1893)	 Maundy Set 1877 ESC 2490, Bull 3530 UNC with a dark 
tone the Twopence with a hairline scratch on the obverse 
and the Penny with a small striking fault on the Queen’s 
hair (£75 - £125)

1894)	 Maundy Set 1878 ESC 2491 GEF to UNC with a matching 
deep and colourful tone, comes in a contemporary black 
case (£110 - £180)

1895)	 Maundy Set 1891 ESC 2506, Bull 3549 lightly toned aU-FDC 
(£75 - £125)

1896)	 Maundy Set 1893 ESC 2508, Bull 3551 EF to UNC with a 
matching colourful tone, in a modern red Maundy Money 
box (£50 - £100)

1897)	 Maundy Set 1896 ESC 2511 NEF to EF the Fourpence, 
Twopence and Penny in the Maundy case  (£90 - £140)

1898)	 Maundy Set 1901 ESC 2516, Bull 3571 A/UNC to UNC with 
an attractive matching tone, the Fourpence with a tiny 
edge bruise, in a long red dated box (£75 - £150)

1899)	 Maundy Set 1903 ESC 2519, Bull 3609 EF toned, once 
cleaned, in the long dated box  (£50 - £75)

1900)	 Maundy Set 1904 ESC 2520, Bull 3610 Fourpence, 
Twopence and Penny EF toned and nicely matched, the 
Threepence About Fine a currency issue, in a contemporary 
red box  (£30 - £50)

1901)	 Maundy Set 1905 ESC 2521 nFDC with a pleasing matching 
tone (£75 - £125)

1902)	 Maundy Set 1905 ESC 2521, Bull 3611 NEF to EF once lightly 
cleaned, in a long dated box (£50 - £75)

1903)	 Maundy Set 1907 ESC 2523, Bull 3613 EF to UNC nicely 
toned, the Threepence with traces of old lacquering (£75 
- £150)

1904)	 Maundy Set 1908 ESC 2324 GEF to UNC with a matching 
grey tone, housed in a red dated case (£90 - £150)

1905)	 Maundy Set 1937 FDC and graded by LCGS 1d 85,2d 88,3d 
88 and 4d 85 and in their holders and LCGS variety 2 (£70 
- £100)

1906)	 Maundy Set 1938 ESC 2555 A/UNC with matching tone and 
lustre, the Penny wedged in the Maundy case (£95 - £160)

1907)	 Maundy Set 1942 ESC 2559, Bull 4311 GEF to A/UNC the 
Fourpence with a tone spot on the reverse, in a long red 
contemporary case (£50 - £100)

1908)	 Maundy Set 1950 ESC 2567, Bull 4319 EF to UNC with an 
attractive matching tone, the Fourpence with some light 
spots in the obverse field, comes in the dated red Royal 
Mint box (£50 - £75)

1909)	 Maundy Set 1950 ESC 2567, Bull 4319 lightly toned nFDC 
some coins having small stains (£75 - £125)

1910)	 Maundy Set 1953 ESC 2570, Bull 4559 UNC with an 
attractive and matching green and gold tone with 
underlying touches of red, comes in the original maroon 
dated box, this in excellent condition, a rare set, especially 
complete with the box (£800 - £1000)

       

1911)	 Maundy Set 1990 ESC 2607 FDC in the Royal Mint box 
of issue, sets of this year were distributed at Newcastle 
Cathedral (£170 - £220)

1912)	 Maundy Set 1999 S.4211 FDC in the sealed envelope of 
issue, comes with letter from the Royal Almonry Office to 
the Recipient, the 1999 Maundy Service was held at Bristol 
Cathedral (£120 - £150)

1913)	 Maundy Set 2016 UNC and full lustrous, still sealed in the 
plastic envelope, comes with order of service for the 2016 
ceremony, held at St. George’s Chapel , Windsor Castle 
(£250 - £350)

1914)	 Maundy Set 2020 FDC in the Royal Mint box of issue, the 
Maundy Ceremony did not take place in 2020 due to the 
Covid-19 lockdown. Time will tell as to whether this will 
become a sought after set (£400 - £500)
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1915)	 Maundy Set 2020 FDC in the Royal Mint box of issue, the 
Maundy Ceremony did not take place in 2020 due to the 
Covid-19 lockdown. Time will tell as to whether this will 
become a sought after set (£400 - £500)

      

1916)	 Maundy Threepence 1698 as ESC 2000, Bull 1315, the top 
right serif of the second L in GVLIELMVS extremely weak, 
visible only under magnification NEF with a hint of gold 
tone (£80 - £100)

1917)	 Maundy Threepence 1746 6 over 3 ESC 2031A, Bull 1801, 
Lustrous UNC with a hint of toning, in an LCGS holder and 
graded LCGS 82 (£65 - £85)

1918)	 Maundy Threepence 1762 ESC 2033, Bull 2254 UNC with 
original lustre and an attractive and colourful tone, in an 
LCGS holder and graded LCGS 80, the second finest of 19 
examples thus far recorded by the LCGS Population Report 
(£55 - £75)

1919)	 Maundy Threepence 1763 ESC 2034, Bull 2255 EF grey 
toned over original lustre with some haymarking (£15 - 
£25)

1920)	 Maundy Twopence 1746 ESC 2234, Bull 1813 Choice UNC 
and lustrous with attractive blue and gold tone, in an LCGS 
holder and graded LCGS 85 (£150 - £200)

1921)	 Model Coinage by Joseph Moore (2) Penny undated 
(c.1844) Bimetallic  GVF, Halfpenny undated (c.1844) 
Bimetallic NVF (£20 - £30)

1922)	 One Hundred Pounds 2014 Lord Kitchener - Your Country 
Needs You, One Ounce Platinum Proof S.4905 in an NGC 
holder and graded PF70 Ultra Cameo, only 325 pieces issue 
(£1100 - £1500)

      

1923)	 One Pound 2010 Belfast Gold Proof S.J29 FDC uncased in 
capsule, no certificate, only 585 issued (£600 - £700)

      

1924)	 One Shilling and Sixpence Bank Tokens (2) 1811 Bust type 
ESC 969, Bull 2112 EF and lustrous with some contact 
marks and a small spot in the obverse legend on III, 1812 
Head type ESC 972, Bull 2115 Bright EF, possibly once 
lightly cleaned, with some hairlines, nevertheless retaining 
much eye appeal  (£150 - £200)

1925)	 Pennies (2) 1887 Freeman 125 dies 12+N, UNC or near 
so with traces of lustre and minor cabinet friction, 1892 
Freeman 134 dies 12+N, UNC or very near so with traces 
of lustre and a few small spots (£60 - £80)

1926)	 Pennies 1916 Freeman 180 dies 2+B (2) both UNC and 
lustrous, each with a few small spots (£30 - £50)

1927)	 Penny 1806 Incuse Curl Peck 1342 UNC with around 20% 
lustre a small tone spot on either side barely detracts 
(£140 - £180)

1928)	 Penny 1806 with Incuse Curl Peck 1342 EF the reverse with 
a slightly uneven tone (£40 - £50)

1929)	 Penny 1806 with no incuse curl Peck 1343 GVF with some 
spots and pitting (£30 - £40)

1930)	 Penny 1807 Peck 1344 EF/GEF with a hint of lustre, the 
obverse with some thin scratches (£50 - £70)

1931)	 Penny 1826 Reverse A, No line on saltire Peck 1420 NEF/
GVF the obverse with a contact mark on the bust and a 
small spot on IV (£100 - £120)

1932)	 Penny 1826 Reverse C, Thick line on Saltire Bronzed Proof 
Peck 1428 UNC with some contact marks and a small edge 
nick, the obverse with some light surface deposit within 
the King’s hair. The rarest of the three 1826 Penny Proof 
varieties (£500 - £600)

      

1933)	 Penny 1831 Peck 1455 NEF/GVF with some contact marks 
and a small spot by the NN of BRITANNIAR (£100 - £150)

1934)	 Penny 1834 Peck 1459 VF the obverse with signs of die 
rust, Halfpenny 1837 Small 7 over Large 7 on date as Peck 
1465 Good Fine (£40 - £50)
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1935)	 Penny 1858 Large date No WW, the 1 of the date is aligned 
with the top of the other date numerals, Gouby CP1858Hd,  
GVF with signs of old light cleaning in the fields, and a small 
spot at the back of the Queen’s hair (£50 - £60)

1936)	 Penny 1859 Large date, as Peck 1519, Gouby CP1859Aa 
with 1 over smaller 1, the doubled border tooth slightly 
to the left of the 5, EF/About EF with a very gentle edge 
bruise (£60 - £80)

1937)	 Penny 1859 Large date, as Peck 1519, Gouby CP1859Aa 
with 1 over smaller 1, with double struck date. The doubled 
border tooth slightly to the left of the 5, NEF/GVF with 
some small spots (£100 - £120)

1938)	 Penny 1861 Freeman 33 dies 6+G, EF with green and gold 
tone  (£100 - £120)

1939)	 Penny 1865 Freeman 50 dies 6+G NEF/EF with a faint trace 
of a tone line on the obverse (£80 - £100)

1940)	 Penny 1871 Freeman 61 dies 6+G Fine Rare (£30 - £40)

1941)	 Penny 1891 Freeman 132 dies 12+N, 15 teeth date spacing 
, Gouby BP1891Ab UNC or very near so with subdued lustre 
(£70 - £90)

1942)	 Penny 1893 Freeman 136 dies 12+N, 14 1/2 teeth date 
spacing, Gouby BP1893Ae UNC or very near so and 
lustrous with minor cabinet friction and a small area of 
discoloration around VIC  (£90 - £120)

1943)	 Penny 1894 Freeman 138 dies 12+N, 15 1/2 teeth date 
spacing, Gouby BP1894A UNC or very near so with traces 
of lustre (£40 - £60)

1944)	 Penny 1895 Freeman 141 dies 1+B, UNC with subdued 
lustre  (£30 - £40)

1945)	 Penny 1897 Freeman 145 dies 1+B, UNC with good 
subdued lustre, Halfpenny 1901 Freeman 378 dies 1+B, 
UNC with practically full lustre and some light contact 
marks  (£20 - £40)

1946)	 Penny 1902 Low Tide Freeman 156 dies 1+A, EF toned with 
traces of lustre and an edge bruise, some thin scratches 
are visible on the reverse under magnification (£50 - £60)

1947)	 Penny 1908 Freeman 164A dies 1*+C, Obverse: I of BRITT 
points to a rim tooth, Reverse: E of PENNY tilted clockwise, 
VG with all major details bold and clear, Very rare in all 
grades (£75 - £150)

1948)	 Penny 1908 Freeman 164A dies 1*+C, Obverse: I of BRITT 
points to a rim tooth, Reverse: E of PENNY tilted clockwise, 
VG with all major details bold and clear, Very rare in all 
grades (£75 - £150)

1949)	 Penny 1908 Freeman 165 dies 2+C UNC with around 30% 
lustre, the reverse with some very light friction to the high 
points (£30 - £50)

1950)	 Penny 1911 Freeman 171 dies 1+A, A/UNC and lustrous 
with a small tone spot on either side (£20 - £30)

1951)	 Penny 1967 a mis-strike in Cupro-Nickel and lustrous NGC  
graded MS64 -rare (£250 - £330)

      

1952)	 Quarter Farthing 1852 Peck 1610 NEF the obverse with a 
hint of lustre (£30 - £45)

1953)	 Quarter Guinea 1762 S.3741 UNC and lustrous, a choice 
piece, very seldom seen in this high grade (£700 - £900)

      

1954)	 Russia Roubles (2) 1898 AГ Y#59.3 VG/Fine and 1913BC 
300th Anniversary of the Romanov Dynasty Y#70 GVF, 
along with medallic incuse impression Napoleon Retreat 
from Russia 1812 a uniface incuse impression of the 
Reverse: An armoured soldier Shrinks from an airborne 
Boreas, who squeezes a blast of wind and snow at him 
from a large bag. In the foreground a dead horse and a 
dismounted cannon, in the background, a bare tree and 
a wagon. GALLE F. and DENON D., Exergue: RETRAITE DE 
L’ARMEE . NOVEMBRE MDCCCXII GVF, along with another, 
both pieces 37mm diameter and struck on a hard either 
wood or unknown man made presumed contemporary 
material (£75 - £150)

1955)	 Shilling 1674 4 over 3 ESC 1039A, R over A in GRATIA, No 
Stop after HIB, Bull 527. . EF in an LCGS holder and graded 
LCGS 60, rated R2 by ESC and Bull, this variety seldom 
seen. Ex-London Coins Auction A117 June 2007 Lot 1219. 
One of a number of high grade slabbed Shillings in this 
sale. Cataloguer’s Note: The R over A appears on all the 
5 examples of the 4 over 3 coin seen by this cataloguer. 
(£2000 - £2500)

      

1956)	 Shilling 1685 ESC 1068, Bull 760 Poor/VG, Halfpenny 
1694 E’s on obverse appear similar to B’s due to oversized 
serifs, Last A of MARIA unbarred, the reverse die similar 
to Nicholson 046 VG pitted (£20 - £40)
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1957)	 Shilling 1697 Third Bust ESC 1102, Bull 1128 EF and 
lustrous, in an LCGS holder and graded LCGS 65. One of a 
number of high grade slabbed Shillings in this sale. (£460 
- £520)

      

1958)	 Shilling 1700 Fifth Bust, Oval 00 in date, ESC 1121, Bull 
1150 UNC and lightly toned, in an LCGS holder and graded 
LCGS 78 (£250 - £350)

      

1959)	 Shilling 1703 VIGO ESC 1131, Bull 1388 Fine/Good Fine 
with a pleasing and even tone (£120 - £150)

1960)	 Shilling 1703 VIGO ESC 1131, Bull 1388 Good Fine/NVF 
the reverse with a pleasing and colourful underlying tone 
(£75 - £100)

1961)	 Shilling 1707 Third Bust ESC 1141, Bull 1395 UNC and 
lustrous, in an LCGS holder and graded LCGS 78 (£325 - 
£450)

      

1962)	 Shilling 1707 Third Bust, Plain in angles and below bust, 
ESC 1141 EF and attractively toned (£475 - £550)

      

1963)	 Shilling 1708 Roses and Plumes, Third Bust ESC 1149, Bull 
1401 Fine the reverse with slight adjustment lines, Very 
Rare rated R2 by ESC and Bull (£100 - £150)

1964)	 Shilling 1708 Third Bust, Plain in angles ESC 1147, Bull 1399 
NVF/GF with a small edge nick and a thin scratch on the 
obverse (£50 - £75)

1965)	 Shilling 1708 Third Bust, Plain in angles ESC 1147, Bull 1399 
UNC and lustrous with a hint of toning, in an LCGS holder 
and graded LCGS 80  (£325 - £450)

      

1966)	 Shilling 1709 E* ESC 1152, Bull 1444, no stops after REG, 
MAG and FR, Reversed Z-type 1 and narrow 0 in date, (see 
illustration in Bull page 199), die axis upright, Fine with 
some surface marks, the * after the E bold and clear, Rare 
(£140 - £230)

1967)	 Shilling 1720 Plain in angles ESC 1168, unlisted by Bull, 
UNC with hints of golden tone, very rare in high grades, 
other than the 1723 SSC coin, all George I Shillings hard 
to find in high grades, in an LCGS holder and graded LCGS 
78, the finest known of 5 examples thus far recorded by 
the LCGS Population Report,  formerly in a PCGS holder 
and graded MS63, the PCGS data recorded at the time of 
LCGS slabbing (£550 - £750)

      

1968)	 Shilling 1723 SSC C over SS ESC 1176A UNC and with an 
attractive light tone, in an LCGS holder and graded LCGS 
82, the joint finest known of 18 examples thus far recorded 
by the LCGS Population Report (£325 - £550)

      

1969)	 Shilling 1723 SSC First Bust ESC 1176, Bull 1586 Choice UNC 
with blue, green and gold toning, in an LCGS holder and 
graded LCGS 82, the second finest known of 39 examples 
thus far recorded by the LCGS Population  Report (£325 - 
£450)

      

1970)	 Shilling 1723 SSC First Bust ESC 1176, Bull 1586 NVF/GF 
with some haymarking, the fields uneven, possibly an ex-
wreck coin (£40 - £60)
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1971)	 Shilling 1723SSC C over SS First Bust ESC 1176A Lustrous 
UNC with touches of gold touch and light haymarks, a 
most attractive example, in an LCGS holder and graded 
LCGS 82. One of a number of high grade slabbed Shillings 
in this sale. (£600 - £700)

      

1972)	 Shilling 1736 6 over 5 Roses and Plumes ESC 1199A, Bull 
1710 VF, the reverse a slightly better, with some light 
haymarking and a small edge crack after GEORGIVS. Very 
Rare and rated R2 by Bull and ESC (£200 - £250)

      

1973)	 Shilling 1737 Roses and Plumes ESC 1200, Bull 1711 Fine/
Good Fine and lightly toned with some light scattered 
haymarking   (£50 - £70)

1974)	 Shilling 1743 Roses ESC 1203, Bull 1720 VF/About VF (£150 
- £200)

1975)	 Shilling 1745 LIMA ESC 1205, Bull 1724 GVF toned with 
an edge nick, some haymarking and some old scratches 
below the King’s chin (£50 - £75)

1976)	 Shilling 1745 LIMA ESC 1205, Bull 1724 UNC and lustrous, 
all George II Shillings hard to find in the highest grades, 
in an LCGS holder and graded LCGS 82, the second finest 
known of 23 examples thus far recorded by the LCGS 
Population Report (£500 - £700)

       

1977)	 Shilling 1745 LIMA ESC 1205, Bull 1724 UNC or very near 
so and lustrous, in an LCGS holder and graded LCGS 75. 
One of a number of high grade slabbed Shillings in this 
sale. (£500 - £700)

      

1978)	 Shilling 1745 Roses ESC 1204, Bull 1722 Fine or better, the 
reverse with some thin scratches (£75 - £100)

1979)	 Shilling 1750 Thin 0 in date ESC 1210, Bull 1729 GVF with 
some light contact marks on the obverse (£200 - £250)

      

1980)	 Shilling 1750 Thin 0 in date ESC 1210, Bull 1729 UNC and 
lustrous with a hint of golden tone, in an LCGS holder and 
graded LCGS 80, the second finest known of 9 examples 
thus far recorded by the LCGS Population Report (£450 - 
£550)

      

1981)	 Shilling 1758 ESC 1213, Bull 1734 A/UNC and lightly toned 
with some contact marks in the reverse field (£140 - £160)

1982)	 Shilling 1758 ESC 1213, Bull 1734 EF/GEF with a pleasing 
light tone (£60 - £90)

1983)	 Shilling 1758 ESC 1213, Bull 1734 UNC and lustrous with 
hints of golden toning, in an LCGS holder and graded LCGS 
82 (£125 - £150)

1984)	 Shilling 1787 Hearts ESC 1225, Bull 2129 GEF/AU nicely 
toned with hints of underlying mint lustre (£40 - £60)

1985)	 Shilling 1816 ESC 1228, Bull 2140 UNC and choice, the 
obverse with colourful toning in the legends, in an LCGS 
holder and graded 85 (£95 - £125)

1986)	 Shilling 1816 ESC 1228, Bull 2140, UNC with choice tone, 
the obverse exhibiting a superb green and gold tone with 
touches of magenta and cyan, in an LCGS holder and 
graded LCGS 85. One of a number of high grade and choice 
slabbed Shillings offered in this sale. (£120 - £150)

1987)	 Shilling 1817 ESC 1232, Bull 2144 Choice UNC with green 
and gold toning, in an LCGS holder and graded LCGS 88, 
the joint finest known of 31 examples thus far recorded 
by the LCGS Population Report, Currency Coins graded 
88 are truly rare with only a tiny percentage of the issue 
escaping the many potential imperfections caused by the 
minting process. One of a number of high grade and choice 
slabbed Shillings offered in this sale. (£240 - £320)

      

1988)	 Shilling 1817 ESC 1232, Bull 2144 Lustrous UNC a most 
pleasing example, in an LCGS holder and graded LCGS 82 
(£75 - £100)
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1989)	 Shilling 1819 the 9 of the date faintly overstruck , the 
underlying figure unclear, possibly an 8, A/UNC with 
touches of gold tone (£175 - £225)

1990)	 Shilling 1820 ESC 1236, Bull 2157 UNC lightly toned with 
underlying mint lustre (£120 - £150)

1991)	 Shilling 1821 ESC 1247, Bull 2396 NEF cleaned, now starting 
to retone (£75 - £100)

1992)	 Shilling 1825 Lion on Crown Reverse, ESC 1254, Bull 2405, 
Davies 230 UNC with gunmetal tone over original mint 
lustre, in an LCGS holder and graded LCGS 80 (£175 - £250)

      

1993)	 Shilling 1826 ESC 1257, Bull 2409 NEF with a heavier 
contact mark on the reverse to the left of the crown (£40 
- £60)

1994)	 Shilling 1827 ESC 1259, Bull 2412 About VF, one of the key 
dates in the George IV series (£50 - £70)

1995)	 Shilling 1829 ESC 1260, Bull 2413 NEF with s spot in the 
obverse field (£120 - £150)

1996)	 Shilling 1834 ESC 1268, Bull 2489 NEF with traces of gold 
tone and some small rim nicks (£70 - £90)

1997)	 Shilling 1836 ESC 1273, Bull 2494 Lustrous UNC and choice 
with superb original surfaces, a hint of toning in the 
legends adds to the considerable eye appeal of the piece, 
in an LCGS holder and graded LCGS 82. One of a number 
of high grade and choice slabbed Shillings offered in this 
sale. (£600 - £700)

       

1998)	 Shilling 1838 First Young Head ESC 1278, Bull 2973 EF with 
a gold peripheral tone and one edge nick (£70 - £100)

1999)	 Shilling 1844 ESC 1291, Bull 2990 About EF/EF with some 
contact marks (£60 - £70)

2000)	 Shilling 1844 ESC 1291, Bull 2990 UNC the obverse lustrous 
with hints of gold tone, the reverse with even gold tone, 
in an LCGS holder and graded LCGS 80 (£200 - £250)

      

2001)	 Shilling 1846 as ESC 1293, Bull 2992 with some double 
striking to the obverse legend, the first T in BRITANNIAR 
missing the lower left serif, NVF/Good Fine, unusual (£30 
- £40)

2002)	 Shilling 1846 ESC 1293, Bull 2992 NEF with some contact 
marks, and a gentle rim bruise (£100 - £120)

2003)	 Shilling 1848 8 over 6 ESC 1294, Bull 2994 Near Fine/Fine 
a bold and collectable example for the grade, one of the 
key dates in the Victorian Shilling series, rated R2 by Bull 
and ESC (£30 - £60)

2004)	 Shilling 1851 Double barred A in VICTORIA, as ESC 1298, 
Bull 2999 EF with an old scratch on the obverse, a very rare 
date, and seldom encountered above Fine, certainly rarer 
than the R2 stated in the higher grades  (£650 - £850)

      

2005)	 Shilling 1852 ESC 1299, Bull 3001 Choice UNC with old 
original colourful toning, in an LCGS holder and graded 
LCGS 85, the second finest of 11 examples thus far 
recorded by the LCGS Population Report (£240 - £320)

      

2006)	 Shilling 1853 the A’s in the obverse legend joined at their 
bases, type as ESC 1300, Bull 3002 Choice UNC with hints 
of olive and gold tone, in an LCGS holder and graded LCGS 
82 (£170 - £220)

2007)	 Shilling 1867 Die Number 18 with pellet above die number 
Bull 3035 Davies 893 Fine, once cleaned now almost fully 
retoned, this variety almost always occurs with Die Number 
17 (£50 - £60)

2008)	 Shilling 1872 ESC 1324 Die Number 66 UNC reverse 
Prooflike and with some light scuffs in the fields (£180 - 
£220)

2009)	 Shilling 1875 ESC 1327, Bull 3045, Die Number 14 About 
EF/EF with a hint of golden tone (£80 - £100)

2010)	 Shilling 1875 ESC 1327, Bull 3045, Die Number 70 UNC 
with prooflike fields, enhanced by a subtle blue/green 
tone on the obverse, in an LCGS holder and graded LCGS 
80, formerly in an NGC holder and graded MS63, the NGC 
data recorded at the time of LCGS slabbing (£150 - £200)

2011)	 Shilling 1877 ESC 1329, Bull 3047, Die Number 44, Lustrous 
UNC with an attractive and even cinnamon tone, in an 
LCGS holder and graded LCGS 82, the joint finest known 
of 17 examples thus far recorded by the LCGS Population 
Report (£150 - £200)
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2012)	 Shilling 1877 ESC 1329, Bull 3047, Die Number 9, UNC 
and almost fully lustrous with choice original surfaces, 
in an LCGS holder and graded LCGS 80. One of a number 
of choice high grade slabbed Shillings in this sale. (£320 - 
£360)

      

2013)	 Shilling 1878 ESC 1330, Davies dies 6B Die Number 47, 
the 4 of the Die number is double struck, NEF toned with 
some contact marks and an old scratch on the obverse 
(£40 - £80)

2014)	 Shilling 1884 Cross on Crown touches rim beads, Short 
thick line below SHILLING, ESC 1343, Bull 3074, Davies 
921 dies 7F Lustrous UNC with original lustre and a subtle 
golden tone, in an LCGS holder and graded LCGS 85, One 
of a number of high grade and choice slabbed Shillings 
offered in this sale. (£320 - £360)

      

2015)	 Shilling 1888 8 over 7 as ESC 1353, Bull 3140, Davies 983 
UNC with an attractive and colourful tone, in an LCGS 
holder and graded LCGS 80 (£55 - £75)

2016)	 Shilling 1889 Large Jubilee Head ESC 1355, Bull 3142, 
Davies 986 dies 2D Truncation close to rim beads GEF/
AU and lightly toned, in our experience scarcer than the 
Davies 3D variety  (£30 - £40)

2017)	 Shilling 1889 Large Jubilee Head ESC 1355, Bull 3142, 
Davies 987 dies 3D Truncation slightly away from rim beads 
Choice UNC, attractively toned over subtle original mint 
lustre, in an LCGS holder and graded LCGS 82 (£65 - £85)

2018)	 Shilling 1890 ESC 1357, Bull 3144 Choice UNC with a 
superb deep tone over original lustre, in an LCGS holder 
and graded LCGS 85, would make an excellent coin for the 
type collector, the large Jubilee Head type lasted for just 
4 years, this a choice example, and the joint finest known 
of 30 examples thus far recorded by the LCGS Population 
Report. One of a number of high grade and choice slabbed 
Shillings offered in this sale. (£150 - £200)

2019)	 Shilling 1890 ESC 1357, Bull 3144 Lustrous UNC and choice 
with light golden toning (£100 - £150)

2020)	 Shilling 1890 ESC 1357, Bull 3144 UNC and with an 
attractive golden tone, in an LCGS holder and graded LCGS 
82, the Large Jubilee Head type lasted for just 4 years, this a 
very pleasing example of this short-lived series (£75 - £100)

2021)	 Shilling 1893 Large Letters on Obverse ESC 1361, Bull 3153, 

Davies 1011 dies 2A, Choice UNC with a subtle golden 
tone,  in an LCGS holder and graded LCGS 85, the second 
finest known of 23 examples thus far recorded by the LCGS 
Population Report (£65 - £85)

2022)	 Shilling 1893 Large Letters on Obverse ESC 1361, Bull 3153, 
Davies 1011 dies 2A, Choice UNC with soft lustre under 
and original gold tone, in an LCGS holder and graded LCGS 
88. The finest known of 23 examples thus far recorded by 
the LCGS Population Report. One of a number of choice 
high grade slabbed Shillings in this sale. (£180 - £220)

2023)	 Shilling 1893 Proof ESC 1362, Bull 3155, Davies nFDC with 
some hairlines, lightly toned over original mint brilliance 
(£280 - £320)

      

2024)	 Shilling 1893 Small Lettering on obverse ESC 1361A, Bull 
3154, Davies 1010 dies 1A EF with a colourful and attractive 
tone (£40 - £60)

2025)	 Shilling 1894 ESC 1363, Bull 3156, Davies 1015 dies 2B, 
Choice UNC with multi-coloured tone, the key date in the 
Veiled Head Shilling series and always desirable in high 
grade, the finest known of 9 examples thus far recorded 
by the LCGS Population Report (£220 - £280)

      

2026)	 Shilling 1897 ESC 1366, Bull 3162 UNC and lustrous with 
attractive toning, in an LCGS holder and graded LCGS 82 
(£55 - £75)

2027)	 Shilling 1899 ESC 1368, Bull 3164 UNC and lustrous, in an 
LCGS holder and graded LCGS 80 (£65 - £85)

2028)	 Shilling 1901 ESC 1370, Bull 3166 Choice UNC with original 
lustre, a most attractive example, in an LCGS holder and 
graded LCGS 82 (£75 - £100)

2029)	 Shilling 1902 ESC 1410, Bull 3587 EF/AU gold and olive 
toned with hints of blue and magenta, the obverse with 
some contact marks but retaining a most attractive eye 
appeal (£45 - £65)

2030)	 Shilling 1902 Matt Proof ESC 1411 FDC with an uneven 
grey tone (£75 - £125)

2031)	 Shilling 1903 as ESC 1412, Bull 3589, Gouby Obverse 2a 
R of BRITT with tail less angled and away from the I, R of 
GRA has been recut, and R of REX with slight doubling, 
(illustrated on the michaelcoins website) EF the obverse 
with light contact marks, lustrous with a hint of gold tone 
(£40 - £80)
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2032)	 Shilling 1905 ESC 1414 a Choice example and graded MS62 
by NGC, so the perfect combination of the key date rarity 
in high grade (£2000 - £3000)

      

2033)	 Shilling 1905 ESC 1414, Bull 3591 VG with all major details 
bold and clear,  a collectable example of this rare key date 
(£60 - £90)

2034)	 Shilling 1910 ESC 1419, Bull 3596 EF the obverse with a 
thin scratch and a heavier contact mark below the King’s 
ear (£50 - £70)

2035)	 Shilling 1911 ESC 1420, Bull 3799, UNC or near so/UNC 
and lustrous with a hint of pastel toning (£30 - £40)

2036)	 Shilling 1911 Proof ESC 1421, Bull 3800 Bright UNC with 
some hairlines (£75 - £85)

2037)	 Shilling 1911 Proof ESC 1421, Bull 3800, Davies 1792, dies 
3A, I of GEORGIVS points to a bead, Full neck, nFDC with 
grey tone and underlying touches of blue and gold (£85 - 
£115)

2038)	 Shilling 1914 ESC 1424, Bull 3803, Lustrous UNC in an LCGS 
holder and graded LCGS 80 (£45 - £65)

2039)	 Shilling 1915 ESC 1425, Bull 3804 Choice UNC and lustrous 
with golden toning, in an LCGS holder and graded LCGS 85, 
the joint finest known of 32 examples thus far recorded 
by the LCGS Population Report (£85 - £125)

2040)	 Shilling 1918 ESC 1428, Bull 3807 UNC or very near so 
and lustrous with touches of gold toning, a very attractive 
example with superb eye appeal (£30 - £50)

2041)	 Shilling 1918 ESC 1428, Bull 3807 UNC with a rich and multi-
coloured gold, blue, olive and magenta tone, a superb 
piece, in an LCGS holder and graded LCGS 82 (£65 - £85)

2042)	 Shilling 1919 ESC 1429, Bull 3808 UNC or near so with good 
lustre, with hints of toning in the legends, the obverse with 
a pleasing bold strike (£20 - £30)

2043)	 Shilling 1919 ESC 1429, Bull 3808 UNC with practically full 
lustre, in an LCGS holder and graded LCGS 80 (£45 - £65)

2044)	 Shilling 1921 ESC 1431, Bull 3813, Davies 1809 dies 5E Low 
relief head/Right leg of N in IND points to a space, UNC 
and evenly toned, in an LCGS holder and graded LCGS 80 
(£65 - £85)

2045)	 Shilling 1926 Modified Effigy ESC 1437, Bull 3827 UNC and 
lustrous a choice piece further enhanced by gold and olive 
toning in places. In an LCGS holder and graded LCGS 85. 
The second finest known of 22 examples thus far recorded 
by the LCGS Population Report. The die combination of the 
Modified Head and the earlier Lion on Crown reverse only 

produced for two years, this would make an excellent coin 
for the type collector (£65 - £85)

2046)	 Shilling 1942 English ESC 1463, Bull 4133 UNC with even 
subdued lustre enhanced by golden tone, excellent 
surfaces showing only minimal contact marks under 
magnification, clearly contributing to the high grade. In 
an LCGS holder and graded LCGS 85, the joint finest of 13 
examples thus far recorded by the LCGS Population Report 
(£45 - £65)

2047)	 Shilling 1959 Scottish ESC 1475Z. Bull 4502 UNC and 
lustrous with a hint of gold toning, the key date in the 
Elizabeth II Shilling series, and has always been hard to 
find in true mint state. In an LCGS holder and graded LCGS 
82 (£65 - £85)

2048)	 Shillings (2) 1842 ESC 1288, Bull 2987 EF and lustrous with 
some contact marks and a few flecks of gold tone, 1864 ESC 
1312, Bull 3024, Davies 886, Die Number 9 GVF/NEF once 
cleaned, Penny Henry III Long Cross Class 3bc, mintmark 
3, ENR ligated S.1363A Good Fine (£50 - £100)

2049)	 Shillings (2) 1910 ESC 1419, Bull 3596 GEF and lustrous 
with a hint of gold tone, 1914 ESC 1424, Bull 3803 AU/
UNC and lustrous the obverse with some contact marks 
on the portrait (£40 - £60)

2050)	 Shillings (2) 1930 ESC 1443, Bull 3837 UNC with light old 
toning over original mint lustre, 1932 ESC 1445, Bull 3842 
UNC with attractive, slightly subdued lustre (£30 - £50)

2051)	 Silver Threepence 1935 VIP Proof ESC 2148 NGC PF65 
(£1000 - £1200)

      

2052)	 Sixpence 1677 ESC 1516, Bull 571 GEF and attractively 
toned, in an LCGS holder and graded LCGS 70, Ex-NGC 
MS62, the NGC label no longer with the coin (£750 - £850)

      

2053)	 Sixpence 1693 ESC 1529, Bull 869 in an NGC holder - XF 
details - Cleaned, Rare in high grades (£600 - £700)

      

2054)	 Sixpence 1696 First Bust, Early Harp, Large Crowns ESC 
1533, Bull 1202 NEF toned with some double striking and 
signs of die clashing (£70 - £100)
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2055)	 Sixpence 1696 First Bust, Early Harp, Large Crowns ESC 
1533, Bull 1202 UNC with original mint lustre, enhanced 
by hints of colourful toning in the legends, in an LCGS 
holder and graded LCGS 85, the second finest known of 28 
examples thus far recorded by the LCGS Population Report 
(£220 - £280)

       

2056)	 Sixpence 1696y First Bust, Early Harp, Large Crowns, both 
B’s in the reverse legend struck from a broken punch, and 
seem to be made from a combination of R and E punches 
GVF and unusual (£140 - £160)

2057)	 Sixpence 1697 First Bust, Later Harp, Small Crowns, as ESC 
1552, Bull 1219 with GVLI.ELMVS legend,  possibly due 
to die clashing EF with some light haymarking, unusual 
(£100 - £150)

2058)	 Sixpence 1697 Third Bust, Later Harp, Large Crowns, ESC 
1566, Bull 1233 Choice UNC and lustrous, in an LCGS holder 
and graded LCGS 85, the joint finest known of 28 examples 
thus far recorded by the LCGS Population Report (£450 - 
£550)

      

2059)	 Sixpence 1697B Third Bust ESC 1568, Bull 1266 NEF/EF with 
some old grey tone and some light haymarks (£85 - £115)

2060)	 Sixpence 1700 ESC 1579, Bull 1250, UNC with a sharp and 
well-defined portrait, the legends with some die clashing, 
an attractive, unusual and original piece with grey tone 
gives plenty of eye appeal, in an LCGS holder and graded 
LCGS 80 (£400 - £500)

      

2061)	 Sixpence 1700 Third Bust ESC 1579, Bull 1250, UNC and 
beautifully toned with gold and touches of blue, the 
obverse with a sharp and well-defined portrait, in an LCGS 
holder and graded LCGS 82 (£220 - £280)

       

2062)	 Sixpence 1707 Plumes ESC 1590, Bull 1455 UNC with 
an attractive gold tone with touches of blue/green and 
magenta, in an LCGS holder and graded LCGS 78 (£225 - 
£350)

      

2063)	 Sixpence 1731 Roses and Plumes ESC 1607, Bull 1741 UNC 
with good, pale lustre, in an LCGS holder and graded LCGS 
80, the Finest known of 5 examples thus far recorded by 
the LCGS Population Report. Formerly in an NGC holder 
and graded MS63 the NGC ticket no longer with the coin  
(£550 - £650)

      

2064)	 Sixpence 1739 Roses ESC 1612, Bull 1749 A/UNC and 
lustrous, in an LCGS holder and graded LCGS 70 (£350 - 
£450)

      

2065)	 Sixpence 1750 ESC 1620, Bull 1760, approaching UNC, 
attractively toned, in an LCGS holder and graded LCGS 75 
(£260 - £320)

      

2066)	 Sixpence 1787 Hearts ESC 1629, Bull 2190 UNC and 
lustrous, colourfully toned in the legends, in an LCGS holder 
and graded LCGS 78 (£45 - £65)

2067)	 Sixpence 1816 ESC 1630, Bull 2191, Choice UNC the 
obverse with a hint of golden toning in the legends, the 
reverse with even golden tone, in an LCGS holder and 
graded LCGS 85 (£65 - £85)

2068)	 Sixpence 1817 ESC 1632, Bull 2195 UNC with a rich and 
attractive tone, in an LCGS holder and graded LCGS 82 
(£65 - £85)

2069)	 Sixpence 1819 ESC 1636, Bull 2201 UNC the obverse with a 
deep and colourful tone, the reverse with blue/green tone 
around the edges, in an LCGS holder and graded LCGS 80 
(£55 - £75)
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2070)	 Sixpence 1824 ESC 1657, Bull 2425, UNC and choice with 
an attractive and even gold tone, a superb example of this 
short series, in an LCGS holder and graded LCGS 82 (£300 
- £350)

      

2071)	 Sixpence 1825 ESC 1659, Bull 2427 UNC the obverse with a 
hint of toning, the reverse with an underlying and colourful 
tone (£220 - £280)

      

2072)	 Sixpence 1825 I in GEORGIUS and the second I in 
BRITANNIAR have no top left serifs, LCGS Variety 02, Choice 
UNC with a deep and colourful tone, in an LCGS holder and 
graded LCGS 82 (£225 - £325)

      

2073)	 Sixpence 1826 Laureate Head, Shield Reverse ESC 1660, 
Bull 2430 VG or better with all major details clear, Very 
Rare (£80 - £100)

2074)	 Sixpence 1831 ESC 1670, Bull 2499 UNC and lustrous (£130 
- £160)

2075)	 Sixpence 1831 ESC 1670, Bull 2499 UNC the obverse choice 
and lustrous, the reverse with some light toning, in an LCGS 
holder and graded LCGS 80 (£175 - £225)

2076)	 Sixpence 1831 Plain Edge Proof ESC 1672, Bull 2501, Davies 
360P, 2.63 grammes, EF once cleaned (£50 - £100)

2077)	 Sixpence 1835 ESC 1680, Bull 2508, Choice UNC with 
excellent surfaces and a subtle blue/grey and gold tone, in 
an LCGS holder and graded LCGS 85, the joint finest known 
of 15 examples thus far recorded by the LCGS Population 
Report (£400 - £500)

      

2078)	 Sixpence 1838 ESC 1682, Bull 3168 GVF with some light 
hairlines, Shilling 1838 ESC 1278, Bull 2973 Fine, The 
reverse slightly better (£60 - £70)

2079)	 Sixpence 1844 Small 44 ESC 1690 UNC and choice with 
a subtle underlying tone, over original mint lustre, in an 
LCGS holder and graded LCGS 85 (£360 - £420)

      

2080)	 Sixpence 1850 ESC 1695, Bull 3185, in an NGC holder and 
graded MS65 (£125 - £225)

2081)	 Sixpence 1853 ESC 1698, Bull 3189 Choice UNC with a 
colourful blue/green and pale magenta tone, in an LCGS 
holder and graded LCGS 85 (£150 - £250)

2082)	 Sixpence 1858 ESC 1706, Bull 3200, Davies 1058 dies 2A 
Obverse: I of GRATIA points right of a rim bead, with 10 1/2 
teeth date spacing, right UNC a superb piece, beautifully 
toned gold with touches of underlying blue and green, in 
an LCGS holder and graded LCGS 82, the joint finest known 
of 5 examples thus far recorded by the LCGS Population 
Report, a specialist item for the advanced Sixpence 
collector (£320 - £360)

      

2083)	 Sixpence 1858 ESC 1706, Bull 3200, high 5 over normal 
faint 5, Davies 1058 dies 2A, in an NGC holder and graded 
MS62 (£75 - £100)

2084)	 Sixpence 1862 Large Date, type as ESC 1711, Bull 3207 EF/
GEF and lustrous, by far the rarer date type on this key date 
coin, the two date sizes not differentiated by ESC, Bull or 
Davies,  in an LCGS holder and graded LCGS 65, the finest of 
only 2 examples thus far recorded by the LCGS Population 
Report (£450 - £650)

      

2085)	 Sixpence 1863 ESC 1712, Bull 3209 VG the obverse with 
some old scratches, one of the key dates in the Victorian 
series  (£50 - £60)

2086)	 Sixpence 1864 Large Date, serif 4, ESC 1713, Bull 3211, 
Davies 1066, Die Number 20 Choice GEF with an attractive 
grey tone with flashes of gold in the obverse legend (£70 
- £100)

2087)	 Sixpence 1865 ESC 1714, Bull 3212, Die Number 18, in an 
NGC holder and graded MS63 (£100 - £150)
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2088)	 Sixpence 1867 ESC 1717, Bull 3215, Davies 1070 dies 2A,  
Die Number 11, in an NGC holder and graded MS63, Rare 
in this high grade and rated R2 by Bull (£250 - £350)

      

2089)	 Sixpence 1871 ESC 1723, Bull 3223, Davies 1077 Die 
Number 12 AU/UNC with hints of grey and cinnamon tone 
(£70 - £100)

2090)	 Sixpence 1877 No Die Number ESC 1732, Bull 2675 Choice 
UNC with golden tone, in an LCGS holder and graded 
LCGS 85, a stunning example, the joint finest known of 7 
examples thus far recorded by the LCGS Population Report 
(£300 - £350)

      

2091)	 Sixpence 1878 DRITANNIAR Die Number 6, the 6 struck 
over a lower 6 (normal for this scarce type) ESC 1735, Bull 
3236 Fine, a collectable example, Struck for use in Cyprus 
(£200 - £250)

      

2092)	 Sixpence 1887 Young Head ESC 1750, Bull 3262, Choice 
UNC with beautiful blue/green toning with touches of gold. 
In an LCGS holder and graded LCGS 88, the finest known 
of 47 examples thus far recorded by the LCGS Population 
Report, the eye appeal alone leaves little doubt to this 
claim. Formerly in an NGC holder and graded MS65, the 
NGC ticket no longer with the coin (£360 - £420)

       

2093)	 Sixpence 1887 Young Head ESC 1750, Bull 3262, Lustrous 
UNC with a hint of gold toning on the obverse legend, in 
an LCGS holder and graded LCGS 80 (£55 - £75)

2094)	 Sixpence 1889 ESC 1757, Bull 3279, Davies 1164 dies 1C, 
UNC the obverse deeply toned, the reverse with subdued 
lustre and attractive golden tone, in an LCGS holder and 
graded LCGS 80 (£55 - £75)

2095)	 Sixpence 1893 Proof ESC 1763, Bull 3286, Davies 1181 
dies 2A, First I of VICTORIA points to a rim tooth, nFDC 
with deep blue toning with touches of gold and magenta 
(£200 - £150)

      

2096)	 Sixpence 1893 Proof ESC 1763, Bull 3286, Davies 1181 dies 
2A, in a PCGS holder and graded PR62 (£250 - £300)

      

2097)	 Sixpence 1899 ESC 1769, Bull 3292 Choice UNC with 
attractive gold toning over touches of blue and red, in an 
LCGS holder and graded LCGS 82 (£65 - £85)

2098)	 Sixpence 1900 ESC 1770, Bull 3293 Choice UNC with 
original cartwheel lustre, enhanced by a rich gold and 
olive tone, a superb and eye-catching piece retaining 
some original mint bloom in places, in an LCGS holder and 
graded LCGS 85, the second finest of 64 examples thus far 
recorded by the LCGS Population Report (£110 - £140)

      

2099)	 Sixpence 1901 ESC 1771, Bull 3294 Choice UNC with and 
attractive golden tone, in an LCGS holder and graded LCGS 
85, Ex-Cheshire Collection, formerly in an NGC holder and 
graded MS64 the NGC ticket no longer with the coin (£65 
- £85)

2100)	 Sixpence 1902 ESC 1785, Bull 3597 Choice UNC with gold, 
olive and cinnamon toning, a superb piece, in an LCGS 
holder and graded LCGS 85, the second finest known of 
34 examples thus far recorded by the LCGS Population 
report, would make an excellent coin for the type collector 
(£55 - £75)

2101)	 Sixpence 1902 Matt Proof ESC 1786, Bull 3598 UNC the 
reverse toned, in an LCGS holder and graded LCGS 82 (£45 
- £65)

2102)	 Sixpence 1902 Matte Proof ESC 1786 FDC/nFDC (£50 - £60)

2103)	 Sixpence 1903 ESC 1787, Bull 3599 Choice UNC with  subtle 
and colourful old tone, in an LCGS holder and graded LCGS 
85, the joint finest known of 64 examples thus far recorded 
by the LCGS Population Report (£85 - £125)

2104)	 Sixpence 1906 ESC 1790, Bull 3602, Choice and lustrous 
UNC, in an LCGS holder and graded LCGS 82  (£65 - £85)

2105)	 Sixpence 1910 ESC 1794, Bull 3606, Lustrous UNC with a 
subtle gold tone, in an LCGS holder and graded LCGS 80 
(£45 - £65)
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2106)	 Sixpence 1911 ESC 1795, Bull 3871, Davies 1860 dies 1A, 
Obverse: Shallow neck, I of BRITT points to a bead. Reverse: 
Colon of FID points to a bead, Lion has small face. Choice 
UNC with practically full lustre. In an LCGS holder and 
graded LCGS 82, The rarest of the currency types of 1911 
and seldom seen. Of the 62 examples of 1911 currency 
Sixpence submitted to LCGS for grading, only 3 have been 
the rare dies 1A combination, a key 20th Century variety 
(£110 - £140)

2107)	 Sixpence 1912 Choice UNC and lustrous, the obverse 
retaining some original mint bloom, in an LCGS holder and 
graded LCGS 85 (£65 - £85)

2108)	 Sixpence 1913 ESC 1798, Bull 3874 UNC with practically 
full lustre, scarce in high grades, in an LCGS holder and 
graded LCGS 82 (£50 - £75)

2109)	 Sixpence 1914 ESC 1799, Bull 3875 UNC with choice tone, 
the obverse deep blue/green , the reverse blue/green with 
central gold and magenta, a superb piece with outstanding 
eye appeal, in an LCGS holder and graded LCGS 82 (£50 - 
£75)

2110)	 Sixpence 1915 ESC 1800, Bull 3876, Choice UNC and 
lustrous with a hint of gold toning, in an LCGS holder and 
graded LCGS 82, the second finest known of 9 examples 
thus far recorded by the LCGS Population Report (£55 - 
£75)

2111)	 Sixpence 1916 ESC 1801, Bull 3877 Choice UNC and 
lustrous with hints of golden tone, in an LCGS holder and 
graded LCGS 82 (£50 - £75)

2112)	 Sixpence 1919 ESC 1804, Bull 3880 Choice UNC and 
lustrous, in an LCGS holder and graded LCGS 85, the joint 
finest known of 16 examples thus far recorded by the LCGS 
Population Report (£75 - £100)

2113)	 Sixpence 1919 ESC 1804, Bull 3880 UNC and lustrous with 
the odd small tone spot, the reverse with very light cabinet 
friction, a most pleasing example (£30 - £40)

2114)	 Sixpence 1921 ESC  1807, Bull 3884 UNC with pleasing 
grey/gold tone, in an LCGS holder and graded LCGS 82  
(£55 - £75)

2115)	 Sixpence 1926 Modified Effigy ESC 1814, Bull 3895 UNC 
with practically full mint lustre (£30 - £40)

2116)	 Sixpence 1927 Second Reverse Proof ESC 1815, Bull 3896 
nFDC lightly toning, retaining much original mint brilliance 
(£50 - £70)

2117)	 Sixpence 1928 ESC 1817, Bull 3900 Lustrous UNC the 
reverse particularly choice (£30 - £40)

2118)	 Sixpence 1934 ESC 1823, Bull 3915 Choice UNC, the 
obverse with even golden tone, the reverse with practically 
full lustre, very seldom seen in this high grade, in an LCGS 
holder and graded LCGS 85, the second finest known of 16 
examples thus far recorded by the LCGS Population Report 
(£55 - £75)

2119)	 Sixpence 1935 ESC 1824, Bull 3917 UNC with attractive 
and subtle toning, a superb piece, in an LCGS holder and 
graded LCGS 88, the joint finest known of 35 examples thus 
far recorded by the LCGS Population Report (£75 - £100)

2120)	 Sixpence 1936 ESC 1825 Sharp and Choice UNC toned grey 
and with underlying gold and magenta, in an LCGS holder 
and graded LCGS 88 (£45 - £65)

2121)	 Sixpences (2) 1723 SSC Large Lettering on both sides, the 
obverse with S over sideways S in GEORGIVS, unlisted by 
ESC or Bull, Fine, the reverse slightly better and lightly 
toned, unusual, 1787 Hearts ESC 1629, Bull 2190, EF and 
lustrous, the obverse with some heavier contact marks 
(£80 - £100)

2122)	 Sixpences (2) 1866 ESC 1715, Bull 3213, Die Number 24 
Good Fine, 1867 ESC 1717, Bull 3215, Die Number 13 NVF, 
Rare and rated R2 by ESC and Bull (£60 - £80)

2123)	 Sixpences (2) 1902 ESC 1785, Bull EF and lustrous, the 
obverse with many hairlines and contact marks, 1902 Matt 
Proof ESC 1786, Bull 3598 EF cleaned and now retoning 
(£75 - £85)

2124)	 Sixpences (2) 1911 ESC 1795, Bull 3871, Davies 1863, dies 
2B Lustrous UNC, 1936 UNC or very near so, the obverse 
with very light cabinet friction (£45 - £55)

2125)	 Sovereign 1817 Marsh 1 Ex-Mount with evidence of 
a mount being removed from the BR of BRITANNIAR, 
the surfaces of much better quality than that normally 
associated with Ex-mount coins  (£450 - £550)

2126)	 Sovereign 1821 as Marsh 5, the B of B.P double struck on 
the obverse Good Fine, unusual (£350 - £650)

      

2127)	 Sovereign 1821 Marsh 5 NEF with a few minor contact 
marks, overall a most pleasing example and hard to find 
in higher grades (£1200 - £1500)

      

2128)	 Sovereign 1822 Marsh 6 GVF/NEF with some contact 
marks, all George IV Sovereigns rare and desirable in higher 
grades (£1200 - £1500)
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2129)	 Sovereign 1823 Marsh 7, the 3 in the date appears double 
struck, Fine, a collectable example of this very rare date, 
missing from many Sovereign collections. Rated R3 by 
Marsh   (£1700 - £2200)

      

2130)	 Sovereign 1824 Marsh 8, VF with some thin scratches on 
either side, often encountered in low grade, many George 
IV Sovereigns scarce or rare in grades above Fine (£1100 
- £1400)

      

2131)	 Sovereign 1825 Bare Head Marsh 10 in an LCGS holder EF 
and graded 65 by LCGS, all George IV Sovereigns difficult 
to obtain in the higher grades (£1800 - £2500)

      

2132)	 Sovereign 1825 Bare Head, Marsh 10 S.3801 GVF/About 
EF the obverse with a rubbed area on the King’s neck and 
jawline to possibly conceal some old cleaning, the reverse 
attractive and lustrous (£1500 - £1750)

      

2133)	 Sovereign 1825 Bare Head, Marsh 10, S.3801 NEF/EF the 
obverse with some contact marks, George IV Sovereigns 
all desirable in high grades (£1700 - £2300)

      

2134)	 Sovereign 1825 Laureate Head Marsh 9, S.3800  GEF 
and choice with subdued mint lustre and hints of toning 
around the reverse design,  An extremely rare type, with 
only a small fraction of the 1825 mintage bearing the 
Laureate Head. Rated R3 by Marsh, this type normally only 
encountered in low to middle grade, this an exceptional 
example, formerly in the Bentley Collection (8/5/2013, Part 
3, Lot 952 - realised £7440 inclusive of buyers premium), 
in an LCGS holder and graded LCGS 65, worthy of a place 
in any high quality Sovereign collection (£3500 - £6000)

      

2135)	 Sovereign 1825 Laureate Head Marsh 9, S.3800 Near Fine/
Fine, an extremely rare type, with only a small fraction of 
the 1825 mintage bearing the Laureate Head. Rated R3 by 
Marsh, this type normally  encountered in low to middle 
grade, the Marsh rarity rating fully justified (£1400 - £1800)
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2136)	 Sovereign 1826 Marsh 11 GVF with some hairlines and 
some light rub to the King’s jawline  (£1200 - £1400)

      

2137)	 Sovereign 1827 Marsh 12 VF a pleasing middle grade 
example of the later George IV type (£1000 - £1200)

      

2138)	 Sovereign 1829 Marsh 14 GVF a most pleasing example 
for the grade, all George IV Sovereigns hard to find even 
in grades above Fine (£1200 - £1500)

      

2139)	 Sovereign 1830 Marsh 15 GVF/NEF a pleasing example of 
this elegant design (£850 - £950)

      

2140)	 Sovereign 1831 First Bust, W.W. incuse with stops Marsh 
16, NVF, light contact marks and slight hairlines barely 
detract, the 1831 Rare and always sought after when 
offered (£1800 - £2400)

      

2141)	 Sovereign 1831 W.W Incuse with stops S.3829, Marsh 16, 
NEF with some contact marks and a small edge nick, rated 
R2 by Marsh, possibly rarer in high grades such as this. All 
William IV Sovereigns rare and desirable and all dates very 
hard to find in grades above VF (£2800 - £3500)

      

2142)	 Sovereign 1831 W.W Incuse with stops S.3829, Marsh 16, 
rated R2 by Marsh, in a PCGS holder and graded AU58 
(£3000 - £3500)

      

2143)	 Sovereign 1832 First Bust, nose points to the right upright 
of the second N in BRITANNIAR, Marsh 17A, S.3829 in an 
NGC holder and graded XF45, this by far the rare of the 
two bust types for this date (£1700 - £2200)

      

2144)	 Sovereign 1832 Second Bust, Nose points the  second I in 
BRITANNIAR, Marsh 17 About EF with some light hairlines, 
all William IV Sovereigns rare and desirable in high grades 
(£1800 - £2500)

      

2145)	 Sovereign 1832 Second Bust, nose points to second I in 
BRITANNIAR, Marsh 17 EF with some light contact marks, 
all William IV sovereign desirable in high grades (£1800 - 
£2200)

      

2146)	 Sovereign 1837 as Marsh 21 with NO and 37 both double 
struck on the reverse, Near Fine/About Fine, a collectable 
example of the popular William IV type  (£400 - £500)

      

2147)	 Sovereign 1839 Marsh 23 lightly rubbed on the portrait 
otherwise near VF, one of the key date rarities in the 
Victorian series (£2500 - £3000)
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2148)	 Sovereign 1842 Closed 2 in date, Marsh 25 VF or better/
VF with some edge nicks (£400 - £450)

      

2149)	 Sovereign 1842 Marsh 25 VF/GVF (£300 - £400)

2150)	 Sovereign 1843 Marsh 26A NEF the obverse with some 
contact marks (£300 - £450)

2151)	 Sovereign 1843 S.3852, Marsh 26 Near VF (£300 - £450)

      

2152)	 Sovereign 1843 S.3852, Marsh 26 Near VF/GVF (£400 - 
£480)

      

2153)	 Sovereign 1847 Marsh 30 NVF/About VF with some edge 
nicks (£300 - £400)

2154)	 Sovereign 1851 Marsh 34 GVF (£300 - £400)

2155)	 Sovereign 1852 Marsh 35 VF/GVF (£300 - £400)

2156)	 Sovereign 1852 Marsh 35, S.3852C NEF/GVF with some 
contact marks  (£300 - £350)

      

2157)	 Sovereign 1853 WW Raised on truncation S.3852C EF with 
some contact marks (£300 - £400)

2158)	 Sovereign 1854 WW incuse S.3852D NEF and lustrous with 
some contact marks (£400 - £450)

      

2159)	 Sovereign 1855 WW incuse S.3852D GVF/NEF the obverse 
with some contact marks (£300 - £400)

2160)	 Sovereign 1856 Marsh NEF/EF the reverse with some lustre 
(£300 - £400)

2161)	 Sovereign 1857 Marsh 40 VF the obverse with some 
contact marks (£300 - £400)

2162)	 Sovereign 1861 Marsh 44 NEF/About EF (£300 - £400)

2163)	 Sovereign 1861 T over V in VICTORIA S.3852D, GVF/NEF 
with a few small rim nicks, rare, lists at £750 VF in the Spink 
Standard Catalogue with no price given for higher grades  
(£500 - £600)

      

2164)	 Sovereign 1862 Wide Date, S.3852D GVF/NEF (£300 - £400)

2165)	 Sovereign 1863 No Die Number, Marsh 46 EF and lustrous 
with some contact marks (£300 - £400)

2166)	 Sovereign 1864 Marsh 49 Die Number 15 Fine (£300 - £400)

2167)	 Sovereign 1864 Marsh 49, Die Number 36 NEF/EF (£300 - 
£400)

2168)	 Sovereign 1864 Marsh 49, S.3853, Die Number 60 in a 
PCGS holder and graded MS62 (£400 - £500)

      

2169)	 Sovereign 1866 Marsh 51, Die Number 47  EF/GEF the 
obverse with some contact marks (£300 - £400)

2170)	 Sovereign 1868 Marsh 52, Die Number 26 (2 larger than 
6) VF/NEF (£300 - £400)

2171)	 Sovereign 1869 Marsh 53, Die Number 41 GVF (£300 - 
£400)

2172)	 Sovereign 1870 Marsh 54, Die Number 81 GVF/NEF (£300 
- £400)

2173)	 Sovereign 1871S George and the Dragon, Large B.P in 
exergue S.3858, Marsh 110 A, GVF or slightly better with 
traces of lustre, the only year of the Large B.P. type (£450 
- £500)
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2174)	 Sovereign 1871 George and the Dragon, Large B.P., Die 
Axis upright, Plain Edge Proof S.3856, Wilson & Rasmussen 
316, rated R4. Extremely Rare (Estimated 11-20 examples 
known) the portrait and reverse design retaining much 
original mint brilliance and frosting. in a PCGS holder and 
graded PR64 DCAM (£11000 - £15000)

      

2175)	 Sovereign 1871 Shield Reverse, Marsh 55, Die Number 74 
GVF/EF the obverse with some contact marks (£300 - £400)

2176)	 Sovereign 1871S Shield Reverse Marsh 69 VF/NEF (£300 - 
£400)

2177)	 Sovereign 1872 Shield Reverse Marsh 56 VF/EF (£300 - 
£400)

2178)	 Sovereign 1872 Shield Reverse, Marsh 56, Die Number 
62 GF/NVF, in the Bradford Exchange box with certificate  
(£300 - £400)

2179)	 Sovereign 1872M Shield Reverse Marsh 59 GVF/NEF the 
obverse with a heavier contact mark (£300 - £400)

2180)	 Sovereign 1873S Shield Reverse Marsh 71 NVF/VF with 
some small rim nicks (£300 - £400)

2181)	 Sovereign 1873S Shield Reverse S.3855, Marsh 71 NEF/GEF 
the obverse with some light contact marks, rated Scarce 
by Marsh (£400 - £500)

      

2182)	 Sovereign 1874 Shield Reverse Marsh 58, Die Number 
32, Extremely rare and rated R4 by Marsh, GVF/NEF and 
retaining some lustre, in an LCGS holder and graded LCGS 
50. The finest known of just 2 examples recorded by the 
LCGS Population Report. One of the key date rarities in 
the Victorian Sovereign series. We note this coin now lists 
at £4000 in VF and £9000 EF in the Standard Catalogue.  
Notes in the Bentley Collection Catalogue state that only 
three Die Numbers have been seen for this date (28, 32 and 
33), although others are claimed to exist (namely 12,15, 
34 and 35) they have not been traced.  (£2800 - £3800)

      

2183)	 Sovereign 1875M George and the Dragon as Marsh 97, the 
5 of the date appears overstruck, the top of the 5 is partly 
filled, giving the appearance of a possible 5 over 3, this 
however is not possible, given that the 1873 coin of this 
series has a round top, so offered here as 5 over blundered 
5. In addition to this, the B.P not struck (only the final stop 
remains), the dragons’ claws also are not fully struck. In 
an NGC holder and graded MS61, a highly unusual piece 
(£400 - £550)

      

2184)	 Sovereign 1875S Shield Reverse, Marsh 72 NVF/VF (£300 
- £400)

2185)	 Sovereign 1876 George and the Dragon Marsh 88 NEF/EF 
with some edge nicks,  the reverse retaining some mint 
bloom in places (£400 - £450)
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2186)	 Sovereign 1877M George and the Dragon Marsh 99 NEF 
with some contact marks and a gentle edge bruise (£300 
- £400)

2187)	 Sovereign 1877S Shield Reverse S.3855, Marsh 73 EF and 
lustrous with some small edge nicks (£420 - £480)

      

2188)	 Sovereign 1878 George and the Dragon S.3856A, Marsh 
89 EF and lustrous (£400 - £450)

      

2189)	 Sovereign 1878M George and the Dragon Marsh 100 GVF/
NEF the reverse with some lustre (£300 - £400)

2190)	 Sovereign 1879 Marsh 90 GF/VF with some scratches in 
the obverse field, a key date rarity, one of the most difficult 
dates in the Victorian Sovereign series (£1400 - £1800)

      

2191)	 Sovereign 1880 second 8 over 7 S.3856B, Marsh 91 with 
faint B.P. NEF and rated scarce by Marsh (£400 - £450)

      

2192)	 Sovereign 1880M George and the Dragon Marsh 102 NEF 
with some contact marks (£300 - £400)

2193)	 Sovereign 1880M Shield Reverse S.3854, Marsh 61, rated 
R2 by Marsh, in a PCGS holder and graded AU50  (£1000 
- £1500)

      

2194)	 Sovereign 1881M George and the Dragon, Normal B.P. 
Marsh 103, S.3857 NEF/EF the reverse lustrous with some 
contact marks (£300 - £400)

2195)	 Sovereign 1881S Shield Reverse S.3855B, Marsh 77 NEF/
EF with an edge nick, rated Scarce by Marsh (£420 - £480)

      

2196)	 Sovereign 1882M George and the Dragon Marsh 102 EF/
GEF and lustrous with some contact marks (£300 - £400)

2197)	 Sovereign 1882M George and the Dragon Marsh 104 EF 
(£300 - £400)

2198)	 Sovereign 1882S George and the Dragon Marsh 119 NEF/
EF with some contact marks (£300 - £400)

2199)	 Sovereign 1882S Shield Reverse S.3855B, Marsh 78 EF/GEF 
and lustrous (£420 - £480)

       

2200)	 Sovereign 1883M George and the Dragon Marsh 105 EF 
(£300 - £400)

2201)	 Sovereign 1883S Shield Reverse S.3855B Marsh 79 GEF 
and lustrous with minor contact marks and a few small 
rim nicks (£400 - £450)

      

2202)	 Sovereign 1884M George and the Dragon Marsh 106 EF 
(£300 - £400)

2203)	 Sovereign 1884M George and the Dragon Marsh 106 GVF 
(£300 - £400)

2204)	 Sovereign 1884M Shield Reverse Marsh 65 VF (£300 - £400)

2205)	 Sovereign 1884M Shield Reverse S.3854A, Marsh 65 EF 
a crisp early strike showing strong hair and shield detail, 
Young Head Sovereigns rarely found with strike as good 
as this (£450 - £500)
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2206)	 Sovereign 1884S Shield Reverse S.3855B, Marsh 80 EF/GEF 
with good lustre, a very pleasing example with excellent 
eye appeal (£420 - £480)

       

2207)	 Sovereign 1885M George and the Dragon Marsh 107 EF 
(£300 - £400)

2208)	 Sovereign 1885S Shield Marsh 81 EF (£300 - £400)

2209)	 Sovereign 1885S Shield Marsh 81 nVF/VF (£300 - £400)

2210)	 Sovereign 1886M George and the Dragon Marsh 108 EF 
(£300 - £400)

2211)	 Sovereign 1887 Jubilee Head, First Head, G: of D:G: further 
from the crown, S.3866, DISH L7 EF/GEF with a hint of 
toning (£500 - £600)

      

2212)	 Sovereign 1887M Jubilee Head, First Head, G: of D:G: 
further from the crown, with small spread J.E.B on 
truncation, hooked J in J.E.B, the J.E.B lower on the 
truncation S.3867, DISH M3 EF and lustrous with some 
contact marks, a rare type - it is estimated only 4.5% of 
the total Melbourne Jubilee Head type are this variety 
(Source: ‘The Jubilee Head Gold Sovereign 1887-1893’ 
with extensive research by David Iverson) (£600 - £700)

      

2213)	 Sovereign 1887M Young Head, George and the Dragon 
Marsh 109 VF (£300 - £400)

2214)	 Sovereign 1887S Young Head Shield Reverse, Marsh 124 
EF and lustrous, a pleasing an even example (£600 - £700)

       

2215)	 Sovereign 1887S Young Head, Shield Reverse S.3855, Marsh 
83 in a PCGS holder and graded AU58 (£600 - £700)

      

2216)	 Sovereign 1889S S.3868B, DISH S12 a lustrous example, in 
an NGC holder and graded MS62 (£430 - £480)

      

2217)	 Sovereign 1889S Second Legend G: of D:G: closer to the 
crown S.3868B, DISH S12 NEF (£400 - £450)

      

2218)	 Sovereign 1890 G: of D:G: closer to crown S.3866B Good 
Fine/NVF with some edge nicks (£300 - £400)

2219)	 Sovereign 1890M G: of D:G: closer to the crown S.3867B 
DISH M14 Fine, in a presentation box (£300 - £400)

2220)	 Sovereign 1890S First legend G: of D:G: further from crown 
S.3868, DISH S13 EF and lustrous with some small rim nicks, 
Rare (£450 - £550)

      

2221)	 Sovereign 1891M G: of D:G: closer to crown, Horse with 
Long Tail S.3867C, DISH M16 GVF/NEF (£300 - £400)

2222)	 Sovereign 1892 S.3866C, DISH L16 GVF/NEF with some 
contact marks (£300 - £400)

2223)	 Sovereign 1892 S.3866C, DISH L16 NEF and lustrous with 
small rim nicks, (£300 - £350)

2224)	 Sovereign 1893 M Veiled Head Marsh 153 VF  (£300 - £400)
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2225)	 Sovereign 1893 Veiled Head Marsh 145 GVF/NEF the 
reverse retaining some lustre, with much eye appeal (£400 
- £450)

      

2226)	 Sovereign 1893 Veiled Head Marsh 145 VF (£300 - £400)

2227)	 Sovereign 1893M Jubilee Head S.3867C, DISH M18 GEF/
UNC or near so and lustrous the obverse with some contact 
marks, a very attractive example with much eye appeal 
(£400 - £500)

      

2228)	 Sovereign 1893S Jubilee Head S.3868C, DISH S17 GEF/AU 
and lustrous, a most attractive example  (£450 - £550)

      

2229)	 Sovereign 1894 Marsh 146 Fine (£300 - £400)

2230)	 Sovereign 1894M Marsh 154 VF (£300 - £400)

2231)	 Sovereign 1894M Marsh 154 VF/GVF with some contact 
marks, retaining some lustre (£300 - £400)

2232)	 Sovereign 1895 M Marsh 155 VF (£300 - £400)

2233)	 Sovereign 1896 M Marsh 156 Near EF (£300 - £400)

2234)	 Sovereign 1897 M Marsh 157 VF (£300 - £400)

2235)	 Sovereign 1899 Marsh 150 VF (£300 - £400)

2236)	 Sovereign 1899 S Marsh 168 VF (£300 - £400)

2237)	 Sovereign 1900 Marsh 151 GVF/NEF (£300 - £400)

2238)	 Sovereign 1900 P Marsh 172 GEF (£300 - £400)

2239)	 Sovereign 1900 S Marsh 169 VF (£300 - £400)

2240)	 Sovereign 1901 Marsh 152 VF (£300 - £400)

2241)	 Sovereign 1901 P Marsh 173 Fine (£300 - £400)

2242)	 Sovereign 1901P Marsh 173 About UNC and lustrous with 
some light contact marks, a most pleasing example and 
desirable in this high grade (£440 - £520)

      

2243)	 Sovereign 1901S Marsh 170 EF and lustrous with some 
light contact marks, very pleasing example, all Veiled Head 
Sovereigns in true EF or better now becoming harder to 
find  (£420 - £480)

      

2244)	 Sovereign 1902 Matt Proof S.3969 FDC or very near so the 
reverse with the lightest of friction to the highest points. 
Excellent surfaces, a most pleasing piece (£750 - £850)

      

2245)	 Sovereign 1902 Matt Proof S.3969 FDC or very near so the 
reverse with the lightest of friction to the highest points. 
Excellent surfaces, a most pleasing piece (£750 - £850)

      

2246)	 Sovereign 1902 Matt Proof S.3969 UNC/nFDC with very 
light cabinet friction and faint traces of light surface deposit 
on the obverse (£650 - £750)

      

2247)	 Sovereign 1903 Marsh 175 GVF (£300 - £400)

2248)	 Sovereign 1904 Marsh 176 VF (£300 - £400)

2249)	 Sovereign 1905 Marsh 177 NEF (£300 - £400)

2250)	 Sovereign 1905P Marsh 198 VF (£300 - £400)

2251)	 Sovereign 1906 Marsh 178 GVF (£300 - £400)

2252)	 Sovereign 1907 Marsh 179 GVF (£300 - £400)
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2253)	 Sovereign 1908 Marsh 180 VF (£300 - £400)

2254)	 Sovereign 1908C (Ottawa Mint) Satin Finish S.3970 in a 
PCGS holder and graded SP63. One of the rarest Sovereigns 
in the entire series. See Notes in Marsh pages 81-83. Marsh 
stated that he had only recorded 11 examples, a superb 
piece and missing from many advanced gold collections. 
(£12000 - £15000)

      

2255)	 Sovereign 1909 Marsh 181 VF (£300 - £400)

2256)	 Sovereign 1910 Marsh 182 VF (£300 - £400)

2257)	 Sovereign 1910 P Marsh 203 EF (£300 - £400)

2258)	 Sovereign 1911 Marsh 213 About VF (£300 - £400)

2259)	 Sovereign 1911 Marsh 213 EF (£300 - £400)

2260)	 Sovereign 1911 Proof S.3996 in an NGC holder and graded 
PF64, a very pleasing example of the Proof issue from the 
Coronation Year Set (£1500 - £2000)

      

2261)	 Sovereign 1911 Proof S.3996 nFDC with light hairlines, 
a most attractive example retaining practically full mint 
brilliance (£1500 - £2000)

      

2262)	 Sovereign 1912 Marsh 214 EF (£300 - £400)

2263)	 Sovereign 1913 Marsh 215 GVF (£300 - £400)

2264)	 Sovereign 1914 Marsh 216 NEF (£300 - £400)

2265)	 Sovereign 1914C Marsh 223 About EF/EF the reverse 
retaining some lustre, Very rare with a mintage of just 
14,900 pieces, rated R3 by Marsh (£1000 - £1200)

      

2266)	 Sovereign 1915 Marsh 217 EF (£300 - £400)

2267)	 Sovereign 1915 Marsh 217 GEF (£300 - £400)
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2268)	 Sovereign 1920M Marsh 238, S.3999, in a PCGS holder 
and graded MS62+, Very Rare and rated R2 by Marsh. Ex-
Bentley collection Lot 833, Ex Winsor and Sons, Jamberoo, 
NSW Australia, purchased c.2004 (realised £6240 in the 
Bentley Sale) (£6500 - £8000)

       

2269)	 Sovereign 1923M Marsh 241 About EF/EF with some 
contact marks, the reverse with pale lustre, Rated R by 
Marsh (£400 - £500)

      

2270)	 Sovereign 1924M Marsh 242 EF with a few small rim nicks, 
Rare with a mintage of 278,140 pieces, rated R by Marsh 
(£450 - £550)

      

2271)	 Sovereign 1925 Marsh 220 EF (£300 - £400)

2272)	 Sovereign 1925 Marsh 220 Lustrous UNC in a London Mint 
Office box with certificate (£300 - £400)

2273)	 Sovereign 1925 SA Marsh 289 GEF (£300 - £400)

2274)	 Sovereign 1926P Marsh 265 NEF/approaching EF and 
lustrous with a few small rim nicks, a rare issue, rated R 
by Marsh (£1100 - £1400)

      

2275)	 Sovereign 1926SA Marsh 290 EF with some small rim nicks 
(£300 - £400)

2276)	 Sovereign 1927 SA Marsh 291 EF (£300 - £400)

2277)	 Sovereign 1930M Marsh 248 NEF and lustrous, Rare with 
a mintage of only 77,588 pieces, rated R by Marsh (£460 
- £520)

      

2278)	 Sovereign 1930P Marsh 269 VF (£300 - £400)

2279)	 Sovereign 1931M Marsh 249 EF, Very rare with a mintage 
of just 57,809 pieces, rated R2 by Marsh  (£700 - £800)

      

2280)	 Sovereign 1957 Marsh 297 EF (£300 - £400)

2281)	 Sovereign 1957 Marsh 297 UNC (£300 - £400)

2282)	 Sovereign 1957 Marsh 297 UNC (£300 - £400)

2283)	 Sovereign 1957 Marsh 297 UNC (£300 - £400)

2284)	 Sovereign 1958 Marsh 298 A/UNC (£300 - £400)

2285)	 Sovereign 1958 Marsh 298 A/UNC (£300 - £400)

2286)	 Sovereign 1958 Marsh 298 A/UNC (£300 - £400)
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2287)	 Sovereign 1959 Marsh 299 UNC (£300 - £400)

2288)	 Sovereign 1959 Marsh 299 UNC (£300 - £400)

       

2289)	 Sovereign 1959 Marsh 299 UNC (£300 - £400)

2290)	 Sovereign 1959 Marsh 299 UNC (£300 - £400)

2291)	 Sovereign 1959 Marsh 299 UNC (£300 - £400)

2292)	 Sovereign 1959 Marsh 299 UNC (£300 - £400)

2293)	 Sovereign 1962 Marsh 300 UNC (£300 - £400)

2294)	 Sovereign 1963 Marsh 301 UNC (£300 - £400)

2295)	 Sovereign 1963 Marsh 301 UNC (£300 - £400)

      

2296)	 Sovereign 1963 Marsh 301 UNC (£300 - £400)

2297)	 Sovereign 1963 Marsh 301 UNC (£300 - £400)

2298)	 Sovereign 1963 Marsh 301 UNC (£300 - £400)

2299)	 Sovereign 1964 Marsh 302 Unc or near so (£300 - £400)

2300)	 Sovereign 1964 Marsh 302 Unc or near so (£300 - £400)

2301)	 Sovereign 1964 Marsh 302 Unc or near so (£300 - £400)

2302)	 Sovereign 1964 Marsh 302 Unc or near so (£300 - £400)

2303)	 Sovereign 1964 Marsh 302 Unc or near so (£300 - £400)

2304)	 Sovereign 1964 Marsh 302 Unc or near so (£300 - £400)

2305)	 Sovereign 1964 Marsh 302 Unc or near so (£300 - £400)

2306)	 Sovereign 1964 Marsh 302 Unc or near so (£300 - £400)

2307)	 Sovereign 1964 Marsh 302 Unc or near so (£300 - £400)

2308)	 Sovereign 1964 Marsh 302 Unc or near so (£300 - £400)

2309)	 Sovereign 1964 Marsh 302 Unc or near so (£300 - £400)

2310)	 Sovereign 1964 Marsh 302 Unc or near so (£300 - £400)

2311)	 Sovereign 1964 Marsh 302 Unc or near so (£300 - £400)

2312)	 Sovereign 1964 Marsh 302 Unc or near so (£300 - £400)

2313)	 Sovereign 1964 Marsh 302 Unc or near so (£300 - £400)

2314)	 Sovereign 1964 Marsh 302 Unc or near so (£300 - £400)

2315)	 Sovereign 1964 Marsh 302 Unc or near so (£300 - £400)

2316)	 Sovereign 1964 Marsh 302 Unc or near so (£300 - £400)

2317)	 Sovereign 1964 Marsh 302 Unc or near so (£300 - £400)

2318)	 Sovereign 1964 Marsh 302 Unc or near so (£300 - £400)

2319)	 Sovereign 1964 Marsh 302 Unc or near so (£300 - £400)

2320)	 Sovereign 1964 Marsh 302 Unc or near so (£300 - £400)

2321)	 Sovereign 1965 Marsh 303 EF (£300 - £400)

2322)	 Sovereign 1965 Marsh 303 EF (£300 - £400)

2323)	 Sovereign 1965 Marsh 303 EF (£300 - £400)

2324)	 Sovereign 1965 Marsh 303 EF (£300 - £400)

      

2325)	 Sovereign 1965 Marsh 303 EF (£300 - £400)

2326)	 Sovereign 1965 Marsh 303 Unc (£300 - £400)

2327)	 Sovereign 1965 Marsh 303 Unc (£300 - £400)

2328)	 Sovereign 1965 Marsh 303 Unc (£300 - £400)

2329)	 Sovereign 1965 Marsh 303 Unc (£300 - £400)

2330)	 Sovereign 1966 Marsh 304 UNC (£300 - £400)

2331)	 Sovereign 1966 Marsh 304 UNC (£300 - £400)

2332)	 Sovereign 1966 Marsh 304 UNC (£300 - £400)

2333)	 Sovereign 1966 Marsh 304 UNC (£300 - £400)

2334)	 Sovereign 1966 Marsh 304 UNC or near so (£300 - £400)

2335)	 Sovereign 1966 Marsh 304 UNC or near so (£300 - £400)

2336)	 Sovereign 1966 Marsh 304 UNC or near so (£300 - £400)

2337)	 Sovereign 1967 Marsh 305 UNC (£300 - £400)

2338)	 Sovereign 1967 Marsh 305 UNC (£300 - £400)

2339)	 Sovereign 1967 Marsh 305 UNC (£300 - £400)

2340)	 Sovereign 1968 Marsh 306 UNC (£300 - £400)

2341)	 Sovereign 1968 Marsh 306 UNC (£300 - £400)
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2342)	 Sovereign 1968 Marsh 306 UNC (£300 - £400)

2343)	 Sovereign 1968 Marsh 306 UNC (£300 - £400)

2344)	 Sovereign 1968 Marsh 306 UNC (£300 - £400)

2345)	 Sovereign 1968 Marsh 306 UNC (£300 - £400)

2346)	 Sovereign 1968 Marsh 306 UNC (£300 - £400)

2347)	 Sovereign 1968 Marsh 306 UNC (£300 - £400)

2348)	 Sovereign 1968 Marsh 306 UNC (£300 - £400)

2349)	 Sovereign 1974 Marsh 307 EF (£300 - £400)

2350)	 Sovereign 1974 Marsh 307 EF (£300 - £400)

2351)	 Sovereign 1974 Marsh 307 UNC (£300 - £400)

2352)	 Sovereign 1974 Marsh 307 UNC (£300 - £400)

2353)	 Sovereign 1974 Marsh 307 UNC (£300 - £400)

2354)	 Sovereign 1974 Marsh 307 UNC (£300 - £400)

      

2355)	 Sovereign 1974 Marsh 307 UNC (£300 - £400)

2356)	 Sovereign 1974 Marsh 307 UNC (£300 - £400)

2357)	 Sovereign 1974 Marsh 307 UNC (£300 - £400)

2358)	 Sovereign 1974 Marsh 307 UNC (£300 - £400)

2359)	 Sovereign 1974 Marsh 307 UNC (£300 - £400)

2360)	 Sovereign 1974 Marsh 307 UNC (£300 - £400)

2361)	 Sovereign 1974 Marsh 307 UNC (£300 - £400)

2362)	 Sovereign 1974 Marsh 307 UNC (£300 - £400)

2363)	 Sovereign 1974 Marsh 307 UNC (£300 - £400)

2364)	 Sovereign 1974 Marsh 307 UNC (£300 - £400)

2365)	 Sovereign 1974 Marsh 307 UNC (£300 - £400)

2366)	 Sovereign 1974 Marsh 307 UNC (£300 - £400)

2367)	 Sovereign 1978 Marsh 309 UNC (£300 - £400)

2368)	 Sovereign 1979 Marsh 310 UNC (£300 - £400)

2369)	 Sovereign 1979 Marsh 310 UNC (£300 - £400)

2370)	 Sovereign 1979 Marsh 310 UNC (£300 - £400)

      

2371)	 Sovereign 1979 Marsh 310 UNC (£300 - £400)

2372)	 Sovereign 1980 Marsh 311 UNC (£300 - £400)

2373)	 Sovereign 1980 Marsh 311 UNC (£300 - £400)

2374)	 Sovereign 1980 Marsh 311 UNC (£300 - £400)

2375)	 Sovereign 1980 Marsh 311 UNC (£300 - £400)

2376)	 Sovereign 1980 Marsh 311 UNC (£300 - £400)

2377)	 Sovereign 1980 Marsh 311 UNC (£300 - £400)

2378)	 Sovereign 1980 Marsh 311 UNC (£300 - £400)

2379)	 Sovereign 1980 Marsh 311 UNC (£300 - £400)

2380)	 Sovereign 1980 Marsh 311 UNC (£300 - £400)

2381)	 Sovereign 1980 Marsh 311 UNC (£300 - £400)

2382)	 Sovereign 1980 Marsh 311 UNC (£300 - £400)

2383)	 Sovereign 1980 Marsh 311 UNC (£300 - £400)

2384)	 Sovereign 1980 Marsh 311 UNC (£300 - £400)

2385)	 Sovereign 1980 Marsh 311 UNC (£300 - £400)

2386)	 Sovereign 1980 Marsh 311 UNC (£300 - £400)

2387)	 Sovereign 1980 Marsh 311 UNC (£300 - £400)

2388)	 Sovereign 1980 Marsh 311 UNC (£300 - £400)

2389)	 Sovereign 1980 Marsh 311 UNC (£300 - £400)

2390)	 Sovereign 1980 Marsh 311 UNC (£300 - £400)

2391)	 Sovereign 1980 Marsh 311 UNC (£300 - £400)

2392)	 Sovereign 1980 Marsh 311 UNC (£300 - £400)

2393)	 Sovereign 1980 Marsh 311 UNC (£300 - £400)

2394)	 Sovereign 1980 Marsh 311 UNC (£300 - £400)

2395)	 Sovereign 1980 Marsh 311 UNC (£300 - £400)

2396)	 Sovereign 1980 Marsh 311 UNC (£300 - £400)

2397)	 Sovereign 1980 Marsh 311 UNC with some bag marks 
(£300 - £400)
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2398)	 Sovereign 1980 Marsh 311 UNC with some surface nicks 
and scratches (£300 - £400)

2399)	 Sovereign 1980 S.SC1 Proof nFDC -FDC with a hint of toning 
around the obverse rim, in the green Royal Mint soft case 
of issue with certificate (£300 - £400)

2400)	 Sovereign 1989 500th Anniversary of the First Gold 
Sovereign S.SC3 Proof FDC uncased in capsule, no 
certificate  (£500 - £1000)

      

2401)	 Sovereign 2001 S.SC4 Lustrous UNC in a PCGS holder with 
Union Jack label - One of the First 1000 struck, graded 
MS66 (£350 - £400)

      

2402)	 Sovereign 2002 Shield Marsh 316 UNC with practically full 
mint lustre (£300 - £400)

2403)	 Sovereign 2005 Modern St. George S.SC6 UNC with 
practically full lustre and a few light contact marks (£300 
- £400)

2404)	 Sovereign 2014 the error mule, the Obverse a currency 
strike, the Reverse frosted and resembling a Proof striking, 
uncased in capsule with certificate number 00107 (£350 - 
£450)

      

2405)	 Sovereigns (2) 1871 Shield Reverse Marsh 55, S.3853B, Die 
Number 1, VF with minor contact marks, 1872 George and 
the Dragon, W.W buried in truncation, Marsh 85, S.3856 
About VF/VF with a small scuff in the field below the bust 
, each from the wreck of the RMS Douro, comes in the 
Royal Mint presentation box with certificate (£700 - £800)

     

2406)	 The Millionaires Collection Modern Fantasy Restrike 
Coenwulf Penny in Gold, 4.00 grammes of .916 gold UNC 
in capsule  (£150 - £250)

2407)	 Third Farthing 1827 Peck 1453 UNC or very near so with 
traces of lustre and a few small spots (£60 - £70)

2408)	 Third Farthing 1827 Peck 1453 UNC with good lustre, 
slightly subdued, in an LCGS holder and graded LCGS 82 
(£95 - £125)

2409)	 Third Farthing 1835 Peck 1477 A/UNC with around 30% 
mint lustre, scarce in lustrous grade, Penny 1895 Freeman 
191 dies 1+B, UNC with around 75% lustre (£90 - £120)

2410)	 Third Farthing 1881 Peck 1934 Choice UNC with around 
70% lustre, in an LCGS holder and graded LCGS 85 (£55 - 
£75)

2411)	 Third Guinea 1800 S.3738 GEF and lustrous with a thin 
scratch on the obverse (£125 - £250)

2412)	 Third Guinea 1800 S.3738 NVF Ex-Jewellery  (£100 - £150)
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2413)	 Third Guinea 1802 First Laureate Head S.3739 GEF and 
lustrous the reverse with minor adjustment lines, in an 
LCGS holder and graded LCGS 70, the finest known of 4 
examples thus far recorded by the LCGS Population Report 
(£600 - £700)

      

2414)	 Third Guinea 1803 First Laureate Head S.3739 the O of 
DEFENSOR and the 0 in the date not joined at the lower 
left, EF and lustrous, well struck on both sides, this unusual 
in the Third Guinea series, a most desirable piece with 
considerable eye appeal (£500 - £600)

      

2415)	 Third Guinea 1804 Second Laureate Head S.3740 EF and 
lustrous the obverse with very light haymarking, a most 
attractive example, this issue often found with weak 
striking, this piece with much eye appeal  (£430 - £480)

      

2416)	 Third Guinea 1810 Second Laureate Head S.3740 A/UNC 
and lustrous, a most attractive example, the obverse well 
struck showing good detail on the King’s hair, in an LCGS 
holder and graded LCGS 75 (£600 - £700)

       

2417)	 Three Shilling Bank Token 1811 26 Acorns, ESC 408, Bull 
2065 Choice UNC with original lustre and a beautiful golden 
tone, in an LCGS holder and graded LCGS 88, formerly in 
an NGC holder and graded MS65, the finest known of 8 
examples thus far recorded by the LCGS Population Report. 
(the NGC ticket no longer with the coin, the data recorded 
at the time of LCGS slabbing) (£480 - £550)

       

2418)	 Three Shilling Bank Token 1811 Bust type 26 Acorns, 
ESC 408, Bull 2065 EF/NEF the obverse with some thin 
scratches (£100 - £120)

2419)	 Three Shilling Bank Token 1815 ESC 423, Bull 2084 EF or 
better and attractively toned (£105 - £135)

2420)	 Threepence 1877 ESC 2083, Bull 3421, UNC or near so and 
attractively toned with minor cabinet friction and small rim 
nicks (£30 - £60)

2421)	 Threepence 1887 Jubilee Head Proof ESC 2096, Bull 3436, 
Davies 1331P dies 2A, UNC with some hairlines, retaining 
much original mint lustre (£60 - £70)

2422)	 Threepence 1887 Young Head ESC 2094, Bull 3434 AU/
UNC with a pleasing light golden tone (£40 - £60)

2423)	 Threepence 1898 ESC 2110, Bull 3450 UNC a choice 
example with olive, gold and magenta tone (£35 - £45)

2424)	 Threepence 1899 ESC UNC with a subtle and pleasing 
gold, blue and green tone, the reverse with minor cabinet 
friction (£30 - £40)

2425)	 Threepence 1910 ESC 2123, Bull 3626 Lustrous UNC a faint 
tone spot on the King’s hair barely detracts (£30 - £40)

2426)	 Trade Dollar 1898B KM#T5 GEF/NEF the reverse with a 
slightly mottled tone and some contact marks (£100 - 
£150)

2427)	 Trade Dollar 1930 B KM#Tn5 GEF/EF and lustrous with a 
few minor rim nicks (£150 - £200)

2428)	 Twenty Five Pounds 2010 Gold One Quarter Ounce,  
London 2012 Olympics, Faster-Mercury S.4906 Gold Proof 
FDC in an NGC holder with Royal Mint label, graded PF70 
Ultra Cameo (£250 - £300)

      

2429)	 Twenty Five Pounds 2010 Gold One Quarter Ounce, London 
2012 Olympics, Faster - Diana S.4905 Gold Proof FDC in an 
NGC holder and graded PR70 Ultra Cameo (£250 - £300)

      

2430)	 Twenty Five Pounds 2011 Gold One Quarter Ounce, London 
2012 Olympics, Higher - Apollo S.4907 Gold Proof FDC in 
an NGC holder with Royal Mint label, graded PF70 Ultra 
Cameo  (£250 - £300)
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2431)	 Twenty Five Pounds 2011 Gold One Quarter Ounce, 
London 2012 Olympics, Higher - Juno S.4908 Gold Proof 
FDC uncased in capsule, no certificate (£250 - £300)

      

2432)	 Two Guineas 1664 Elephant below bust S.3334 Good Fine/
VF and pleasing, early Two Guinea pieces always desirable 
and sought after (£5500 - £6500)

         

2433)	 Two Pounds 1823 S.3798 Good Fine, Ex-Jewellery with 
a loop mount attached to the top of the obverse (£700 - 
£800)

2434)	 Two Pounds 1831 Proof S.3828, 15.79 grammes, EF/About 
EF with some surface marks, Very Rare, Krause states a 
mintage of 225 pieces, although only 150 were in sets, Ex-
LCA A162 Lot 2723 realised £5500 hammer price (£5000 
- £6000)
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2435)	 Two Pounds 1887 Proof S.3865 in a PCGS holder and graded 
PR62DCAM appears conservatively graded (£3500 - £4500)

       

2436)	 Two Pounds 1887 S.3865 in an LCGS holder and graded 
LCGS 78 a very pleasing example the obverse in particular 
retaining much lustre (£1000 - £1200)

      

2437)	 Two Pounds 1887 S.3865 LCGS 82 UNC and highly 
lustrous the obverse fully struck, a superior example and 
highly desirable in choice grades, the second finest of 35 

examples thus far recorded by the LCGS Population Report 
(£1500 - £2000)

      

2438)	 Two Pounds 1887 S.3865 the obverse with a minor 
surface flaw in the field, GEF/AU and lustrous the reverse 
particularly attractive (£800 - £1000)

      

2439)	 Two Pounds 1887 S.3865 UNC and lustrous in an NGC 
holder and graded MS63, a very attractive and choice 
example displaying much original mint lustre (£1500 - 
£2000)

      

2440)	 Two Pounds 1893 Proof S.3873 UNC and lustrous, close 
examination reveals light scratches and tooling the  fields, 
still an attractive piece and retaining much brilliance  
(£3200 - £4000)

      

2441)	 Two Pounds 1893 S.3873 About Fine/Fine, plugged, Ex-
Jewellery with an ornate mount attached the  top of the 
obverse  (£700 - £800)

2442)	 Two Pounds 1902 Matt Proof S.3968  the obverse with a 
nick on the portrait and minor hairlines nFDC/FDC, the 
reverse very pleasing (£1600 - £2000)
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2443)	 Two Pounds 1902 Matt Proof S.3968 in an NGC holder 
and graded PF63 Matte, from the Coronation Proof Set of 
the Year, this and the currency issue the only Two Pounds 
issues of Edward VII (£1800 - £2400)

      

2444)	 Two Pounds 1911 Proof S.3995 in a PCGS holder and graded 
PR64, a very pleasing example of the Proof issue from the 
Coronation Year Set (£3200 - £4000)

       

2445)	 Two Pounds 1911 Proof S.3995 in an NGC holder and 
graded PF63, from the Proof Set of the year, as a Proof-only 
issue, this is the only Gold Two Pounds issue of the reign 
of George V (£3200 - £4000)

      

2446)	 Two Pounds 1911 Proof S.3995 nFDC and brilliant with a 
small spot on the horses tail (£2500 - £3500)

      

2447)	 Two Pounds 1911 Proof S.3995 UNC and retaining much 
lustre, some small digs to the field in places with evidence 
of very light tooling in places to disguise this, however the 
coin retains much overall eye appeal. The only issue of the 
Gold Two Pounds in this reign. (£3000 - £3800)

      

2448)	 Two Pounds 1937 S.4075 in a PCGS holder and graded 
PR66CAM, we note an example graded PR67DCAM (£3500 
- £7000)

      

2449)	 Two Pounds 2018 200th Anniversary of Mary Shelley’s 
Frankenstein S.K47 Gold Proof nFDC retaining practically 
full mint brilliance, uncased in capsule, no certificate (£700 
- £800)
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2450)	 Two Pounds 2018 First World War Armistice Gold Proof 
S.K49 nFDC with a contact marks and an edge nick, uncased 
in capsule, no certificate (£700 - £800)

      

2451)	 Two Pounds 2018 RAF Centenary Badge Gold Proof S.K50 
nFDC retaining practically full original mint brilliance, 
uncased in capsule, no certificate (£700 - £800)

      

2452)	 Two Pounds 2019 260th Anniversary of Wedgewood S.K56 
Gold Proof FDC uncased inn capsule, no certificate (£700 
- £800)

      

2453)	 Two Pounds 2019 D-Day 75th Anniversary S.K55 Gold Proof 
FDC uncased in capsule, no certificate (£700 - £800)

      

2454)	 Two Pounds 2019 Samuel Pepys Last Diary Entry 350th 
Anniversary S.K57 Gold Proof FDC uncased in capsule, no 
certificate, the gold issue rare with only 350 pieces issued 
(£700 - £800)

      

2455)	 Twopence 1797 Peck 1077 EF or better and problem free, 
a pleasing coin (£250 - £300)

      

2456)	 Twopence 1797 Peck 1077 EF with light contact marks, 
and very few edge nicks, far superior surfaces and edge 
to those usually encountered (£75 - £150)

2457)	 Twopence 1797 Peck 1077 EF with some spots and a 
scratch  on the reverse, retaining traces of mint lustre  
(£50 - £75)

2458)	 Twopence 1797 Peck 1077 NVF once cleaned (£20 - £40)

2459)	 Twopence 1797 Peck 1077 NVF with a few small rim nicks 
(£50 - £100)

2460)	 Twopence 1797 Peck 1077 NVF with some contact marks, 
the edge with only a few small imperfections (£50 - £100)

2461)	 Twopence 1797 Peck 1077 UNC with some lustre, in an 
LCGS holder and graded LCGS 80, the second finest known 
of 44 examples thus far recorded by the LCGS Population 
Report, these coins seldom seen with lustre (£1000 - 
£1200)

       

2462)	 Twopence 1797 Proof in Bronzed Copper Peck 1075 KT3 
nFDC in an LCGS holder and graded LCGS 85, the only 
example thus far recorded by the LCGS Population Report 
(£1200 - £1400)
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English Coins Large Coins and Accumulations 
(lots 2463-2569 )

2463)	 A collection in an album Victoria to Elizabeth II (167) 
Halfcrowns (4), Florins (15), Sixpences (57), Groat (1), Silver 
Threepences (43), Brass Threepences (29), Halfpennies (5), 
Rose Farthing (1) and Lead Seals, mixed types (12) a good 
spread of dates, very little duplication, in mixed grades with 
some George V and George VI GVF to GEF and lustrous 
(£100 - £150)

2464)	 A mixed group containing Halfcrown 1679 nF, Shilling 1787, 
Crown 1935, Brazil 960 1816 aVF, some pre 1947 silver (£3 
face value), bronze coins Victoria Bun Head to QE II and 
more (£175 - £300)

2465)	 A mixed group George II - 20th Century copper, bronze, 
brass and silver (196) with collectable grade Victorian 
material (£200 - £350)

2466)	 A mixed group with Proof Set 1986, Plastic Set 1953, 
Gibraltar 50p 2019 in Pobjoy’s box, Great Statesmen of 
the 20th Century 2 coin set USA Half Dollar 1964 and a 
Churchill Crown in perspex, LMO Farewell Britannia Coin 
and Banknote Tribute Set, 1951 and other cupro crowns, 
George II Halfpennies (3), along with nearly 4 kilos of GB 
and world 20th century base metal issues (£50 - £150)

2467)	 A mixed lot (1195) with collections in silver, red tubes of 
coins, these including Provincial Mint H and KN Pennies 
and Pre 1947 silver, Ireland Pearce Silver 10/- 1966, Silver 
Prize Medal and more, in mixed grades (£150 - £300)

2468)	 A mixed lot with GB Copper from 1797, base metal 20th 
century issues from circulation (a few in silver), GB and 
World in two albums including pre 1947 silver, a few bonds 
and stamps, cupro crowns and more (lot in 2 boxes) (£280 
- £380)

2469)	 A mixed lot with some GB and World late 20th century 
issues from circulation including paper money, along with 
sets and cased items some in silver (lot) (£200 - £350)

2470)	 Collections of Farthings, Halfpennies, Pennies and 
Sixpences in trays and albums Victoria - QE II a few in high 
grades Unc or near so such as 1911 Sixpence and 1901 
Penny, an unofficial cased set of pennies 1950, 1951 and 
1953, Year Set album of QE II Farthings to Crowns 1953-
1967 many in high grades such as Halfcrowns 1954 and 
1959 (lot) (£200 - £350)

2471)	 Copper and Bronze (156) Charles II to Elizabeth II, 
comprising Twopence 1797 Fine, Pennies (15), Halfpennies 
(15), Farthings (116), Half Farthings (6), Third Farthing (1), 
Brass Threepence (1), and Ionian Islands Lepton 1849, in 
mixed grades, a few with lustre  (£50 - £100)

2472)	 Copper and Bronze (19) Brass Threepences (2) 1941 GEF 
with traces of lustre, 1944 lustrous EF, Pennies (13) 1860 
Freeman 22 dies 4+D About Fine, 1902 Low Tide VG, 1912 
Fine, 1919Good Fine, cleaned, 1935 A/UNC with traces of 
lustre, 1936 NEF, 1937 AU/EF and lustrous, 1938 NEF with 
traces of lustre, 1945 EF/GEF mint toned, 1946 NEF/GVF, 

1947 EF cleaned, 1953 (2) both About Fine, Halfpennies 
(2) 1944 EF with lustre, 1952 GEF and lustrous with some 
toning, Farthings (2) 1860 Beaded Border Fine/Good Fine, 
1885 NVF/GF (£5 - £10)

2473)	 Copper and Bronze (38) Pennies (18) 1806 Near EF, 1847 
DEF Far Colon VF or better, 1848 8 over 7 VF/NVF, 1854 
Plain Trident EF, 1855 Ornamental Trident NEF, 1860 
Toothed Border Freeman 10 GEF/EF, 1889 GEF with traces 
of lustre, 1890 UNC and lustrous, 1900 A/UNC and lustrous, 
1902 Low Tide A/UNC with traces of lustre and a flan flaw 
on the obverse, 1917 UNC or very near so with traces of 
lustre, 1934 EF toned, once cleaned, 1935 (2) A/UNC toned 
and Lustrous A/UNC, 1950 (2) both VF, 1950 Proof UNC 
with partial lustre, 1951 EF, Halfpennies (4) 1799 5 incuse 
gunports GF/NVF, 1856 NVF, 1932 EF/GEF, 1950 Proof 
nFDC/UNC, Farthings (15) 1821 Good Fine, 1840 VF, 1918 
Bright Finish (2) A/UNC and UNC both with lustre, 1921 
A/UNC and lustrous, 1923 A/UNC, 1925 (2) Lustrous UNC 
and Lustrous A/UNC, 1927 NVF lacquered, 1928 VF, 1929 
(3) Lustrous EF, GEF with lustre traces, and lustrous A/UNC, 
1932 EF with lustre, 1950 Proof UNC, Half Farthing 1844 
VF,  (£500 - £800)

2474)	 Copper and bronze George I to Elizabeth II, in mixed 
circulated grades (lot, total weight around 5.5 Kilos) (£80 
- £120)

2475)	 Copper and bronze Victoria to Elizabeth II (40) Pennies 
1940 Single Exergue line (4) along with Pennies minor 
varieties 1916-1967 (16), Halfpennies minor varieties (3) 
and Farthings (2), along with Countermarked (3) VOTES 
FOR WOMEN on a 1906 Penny, TILLEY’S COALS Brighton 
on a France 10 Centimes 1855BB, PEARS SOAP on a France 
10 Centimes 1876, VG to Fine. includes a further group of 
mis-strikes (11) including Penny 1948 struck off-centre with 
a 1.5mm raised lip from 7 to 12 o’clock on the obverse VF, 
thin flans, weak strikes and also an engraved Victorian Bun 
Penny with JD on a scroll within an ornate floral engraving 
(£15 - £45)

2476)	 Crown 1720 Fine ex-swivel mount with two holes in the rim 
and 3 and 9 o’clock, along with modern base metal issues 
in Unc £2 1986 Crowns 1977 (3) and 1981 (£100 - £200)

2477)	 Crown 1935 VF, 6d 1940 Fine, Cartwheel Twopence 1797 
(2) VG and VF, Southern Rhodesia 6d 1950 VF, USA Morgan 
Dollar 1889 EF (£45 - £75)

2478)	 Crowns (13) 1821 SECUNDO VG, 1822 TERTIO Fair, 1887 
About Fine/Fine, 1889 (2) VG, 1890 (2) Near Fine/Fine and 
VG/Near Fine, 1891 VG, 1892 Fine, 1895 LX VG/Near Fine, 
1902 Fine/Good Fine, 1935 (2) NVF and VF, Double Florins 
(2) 1887 Roman 1 Fine/Good Fine, 1889 VG (£250 - £300)

2479)	 Crowns (22) 1819 LIX, 1887, 1889, 1892 (2), 1893 LVI, 1896 
LX, 1897 LXI, 1899 LXII, 1935, 1937, 1951, 1953, 1960 
Polished Die, 1965 (3), 1972, 1977 (4), Halfcrowns (29) 
1918, 1920, 1921, 1922, 1923, 1925, 1926 First Head (2), 
1936, 1937, 1939 (3), 1941, 1942, 1945 (2), 1947, 1948 
(2), 1949 (2), 1950 (3), 1951, 1958, 1962, 1963, in mixed 
grades generally in line with age, Twopence 1797 Near 
Fine, Britain’s First Decimal Coins 1968/71 (6) UNC with 
vinyl residue, Medal 1977 Queen Elizabeth II Silver Jubilee 
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UNC in a slide case, Banknotes (4) China One Yuan 1960, 
5 Jiao 1972, 2 Jiao 1962, 1 Jiao 1962 Fine to GVF (£200 - 
£300)

2480)	 Crowns (25) 1951 (3, two boxed), 1953 Proof, 1953, 1960, 
1960 Polished Die (5), 1965, 1972, 1972 Silver Proof, 1977 
(9,two in slide cases), 1981 (2) EF to UNC (£40 - £50)

2481)	 Crowns (3) 1822 SECUNDO ESC 251, Bull 2318 Bold VG, 
1822 TERTIO (2) ESC 252, Bull 2320 the first Fine/About 
Fine, the second Fine, once cleaned (£100 - £150)

2482)	 Crowns (4) 1895 LIX ESC 309, Bull 2599, Davies 512 T of 
VICTORIA points to a space, dies 2A, VF the reverse slightly 
better. 1896 LX ESC 311, Bull 2601, Obv: T of Victoria points 
top a space, Rev: Lower Dragon’s claw points to a space 
Davies 520 dies 2D, VF/GVF. 1897 LXI ESC 313, Bull 2603, 
Davies 522 dies 2D GF/NVF, 1898 LXII ESC 315, Bull 2605, 
Davies dies 2E Obv: border beads closer to legend, Rev: 
Even level streamer, VF with a light and attractive tone and 
some contact marks (£200 - £250)

2483)	 Crowns (5) George III date worn (LIX edge, 1818 or 1819), 
otherwise NVG, 1821 SECUNDO VG, 1887 Near Fine/Fine, 
1889 Near Fine, 1935 Specimen A/UNC in the red box of 
issue, Double Florins (2) 1887 Roman 1 NEF/EF with golden 
tone, 1889 Near Fine with some scuffs (£100 - £180)

2484)	 Crowns (62) 1953 (61), 1960 (1) EF to UNC many in slide 
cases (£125 - £175)

2485)	 Crowns (680) 1965 (160), 1972 (50), 1977 (272), 1980 
(74), 1981 (124) EF to UNC some in cases a few with some 
discoloration (total weight over 26 Kilos) (£135 - £205)

2486)	 Crowns 1935 (44) NVF to GEF (£600 - £700)

2487)	 Crowns 1937 (18) one F/GF, one NVF, the others VF to EF 
(£250 - £300)

2488)	 Crowns George III (7) 1818 LIX, 1819 LIX (3), 1819 LX, 1820 
LX (2) NVG to VG, one with a d-shaped scratch in the field 
(£150 - £200)

2489)	 Crowns George IV 1821 SECUNDO (8) VG to Near Fine 
(£250 - £300)

2490)	 Crowns to Farthings in three albums 17th to 20th Century 
(537) includes some silver and some collectable Victorian 
Farthings, also includes a few Decimal issues, in mixed 
grades to UNC, Halfpennies 1937-1967 in a Whitman 
Folder with obverses in mixed circulated grades, USA (4) 
Dollars (2) 1881S EF, 1887 A/UNC, Half Dollar 1942 VG, 
Germany 5 Marks 1957J VF toned, along with a further 
group of World base metal and a small group of World 
Banknotes, in mixed grades  (£125 - £250)

2491)	 Double Florin to Maundy Penny (12) Double Florin 1887 
Arabic 1, NEF nicely toned, Halfcrowns (6) 1708E SEPTIMO, 
Z-shaped 1 in date VG or better, 1817 Bull Head Near Fine/
Fine, 1834 WW in script Good Fine, 1887 Jubilee Head (2) 
VG and Lustrous EF, 1928 VG, Shillings (2) 1826 VG, 1887 
Jubilee Head GF/NVF, Sixpences (2) 1758 VF dark toned 
with some residue on the edge, 1887 Jubilee Head Revised 

type GVF toned, Maundy Penny 1800 NEF (£180 - £280)

2492)	 Double Florins (24) 1887 Roman 1 (12), 1887 Arabic 1 (12) 
one Good Fine, the others VF to NEF (£500 - £600)

2493)	 Double Florins (4) 1887 Arabic 1 ESC 395, Bull 2697 NEF 
toned, 1888 ESC 397, Bull 2699 GVF/NEF the reverse with 
traces of light gold tone, 1889 ESC 398, Bull 2701 About 
VF/VF, 1890 ESC 399, Bull 2703 VF (£150 - £200)

2494)	 Double Florins (5) 1887 Arabic 1 ESC 395, Bull 2697 Near 
EF with golden tone. 1888 ESC 397, Bull 2699 NEF/EF and 
lustrous with a heavier contact mark on the Queen’s veil 
and a small tone spot on the lower shield. 1889 Second I in 
VICTORIA an inverted 1 ESC 398A, Bull 2702 GF/NVF. 1889 
ESC 398, Bull 2701 VF/GVF with a gentle edge bruise. 1890 
ESC 399, Bull 2703 About EF/NEF with some light contact 
marks (£220 - £280)

2495)	 Farthings (1.5 kilos, will be about 525 coins) nearly all in 
Unc with partial to full lustre mixed dates and monarchs 
but predominately George VI (£50 - £100)

2496)	 Farthings (25) 1903, 1904, 1909, 1912, 1913, 1917, 1918 
Bright Finish, 1921 (2), 1924, 1927, 1928, 1931 (7), 1933, 
1934, 1935, 1936, 1951 Proof, 1953 Proof Freeman 664 
dies 2+B, Brass Threepence 1942 EF to UNC, the 1904, 
1917, 1918, 1924, 1927, one 1931, 1933, 1934, 1936 
Farthings lacquered (£25 - £50)

2497)	 Farthings (4) 1838 as Peck 1553, Aboutfarthings Obverse 
1, Reverse Aa with Stop instead of Colon after DEF, NEF 
with a heavier contact mark on the obverse and a stain in 
the reverse field NEF, 1847 B of BRITANNIAR   has no serifs, 
unbarred A’s in BRITANNIAR, Aboutfarthings Obverse 1, 
Reverse Ba, GVF with some spots on the reverse, 1850 
5 over 4 unlisted by Peck, Aboutfarthings Obverse 2b, 
Reverse B with unbarred A’s in BRITANNIAR, similar to 
LCGS variety 07 but from a different die VF, 1858 Large 
Date, Shamrock head detached, 10 teeth date spacing, as 
Peck 1586,  LCGS Variety 04 GVF  (£35 - £45)

2498)	 Farthings (6) 1806 Portrait 2 Peck 1397 GVF once lightly 
cleaned, now retoning, 1821 as Peck 1407 the 8 of the date 
broken at its lower extremity, the 2 and second 1 weak at 
the tops NEF unusual, 1822 Obverse 1 as Peck 1409, the 
reverse with the 8 of the date broken at the top and the 
bottom, About EF unusual, 1826 First Head, Obverse 1 Peck 
1416 Near EF with traces of lustre, 1826 Second Head Peck 
1439 NEF the obverse with some spots, 1837 Peck 1475 
GVF with slightly dull surfaces (£60 - £80)

2499)	 Farthings (8) 1860 Toothed Border, 4 Berries Freeman 499 
dies 2+B, NEF with a flan flaw on the reverse, 1861 4 Berries 
Freeman 502 dies 2+B, EF and lustrous, 1881H Freeman 
548, dies 7+E, Cooke type B, H below date nearer to the 
first 8 and well clear of the linear circle, GVF/NEF with 
contact marks, 1893 Freeman 568, Normal, wide date, dies 
7+F, GVF, 1895 Veiled Head Freeman 571 dies 1+A, NEF 
toned, 1896 Freeman 572 dies 1+A, EF with a flan flaw at 
the top of the reverse, 1897 Dark Finish Freeman 575 dies 
1+B EF/GEF with a surface mark on the veil, 1897 Bright 
Finish Freeman 574 dies 1+A EF/NEF with a small spot on 
the reverse (£20 - £40)
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2500)	 Farthings 1897 Bright Finish, Reverse A, low tide Freeman 
574 dies 1+A (5) UNC and lustrous with some tone spots 
(£50 - £75)

2501)	 Farthings in a Whitman Folder (58) 1902-1956 almost 
complete, with obverses, missing 1903 and 1904, includes 
an additional 1902 Farthing, in mixed grades with some of 
the Wren issues lustrous (£20 - £40)

2502)	 Florins (3) 1894 ESC 878, Bull 2964, Obv: First I of VICTORIA 
points to a bead, Rev: Left leg of the H of SHILLING points 
to a space, Davies 835, dies 2B, Good Fine/VF. 1897 ESC 
881, Bull 2967 Bright NEF/EF the reverse with a colourful 
golden tone. 1901 ESC 885, Bull 2972 EF and lustrous with 
some hairlines and contact marks (£120 - £150)

2503)	 Florins (7) 1920 ESC 939, Bull 3765 EF with pastel toning, 
1922 ESC 941, Bull 3769 EF/GEF with a lamination flaw on 
the obverse, 1928 ESC 948, Bull 3781 GEF/AU the reverse 
with some lustre, 1929 ESC 949, Bull 3783,  EF/GEF the 
reverse with lustre, 1930 ESC 950, Bull 3785 EF, 1931 ESC 
951, Bull 3787 EF, 1935 ESC 954, Bull 3793 GEF/AU and 
lustrous (£60 - £80)

2504)	 Florins pre-1947 £6.00 face, in mixed circulated grades 
(£100 - £175)

2505)	 Fractional Farthings (5) Third Farthings (4) 1844 Large G 
in REG Peck 1606 VF, 1878 Peck 1933 EF with traces of 
lustre and some contact marks, 1902 Peck 2241 A/UNC 
with traces of lustre, 1913 Peck 2358 Lustrous UNC with 
some toning in places, Half Farthing 1844 Peck 1594 A/
UNC with traces of lustre (£40 - £70)

2506)	 GB (1373), Token issues (38) and World (423) a large 
group Crowns to Farthings along with Third Farthing 
1902 UNC, Maundy Fourpence 1937 NVF, Halfcrown 
1887 enamelled in 5 colours, Sixpence 1887 enamelled 
in 5 colours, Two Pounds 1986 UNC in the Royal Mint 
folder of issue, One Pound 1985 UNC in the Royal Mint 
folder of issue, Ireland Punt 2000 Millennium (20) UNC in 
a sealed bag, New Zealand (191) Halfcrowns (27), Florins 
(25), Shillings (12), Sixpences (10) and Threepences (117) 
in mixed grades, a group of World Medals (20) includes 
many China 1920s-1950s issues, GB Farthings in a Whitman 
Folder 1937-1956 complete A/UNC to UNC and lustrous, 
GB Sixpences in a Whitman folder 1947-1967 in mixed 
grades, GB Pennies in an album 1860-1967 missing 1967, 
1869, 1871 and 1951, also Halfpennies (60) and Farthings 
(48) these in mixed grades with some later coins lustrous, 
LCGS slabbed items GB George V and George VI issues (17) 
includes Halfcrowns in silver (11) in mixed grades LCGS 
10 to 75 would make an excellent grading reference set, 
Greece (228) mostly 20th Century issues in base metal, in 
mixed grades generally in line with age, a few later coins 
lustrous, and a small group of World Banknotes (15) in 
mixed circulated grades, (Over 22 Kilos, a total of over 
2500 coins, medals and notes) (£200 - £400)

2507)	 GB (27) and World (29, one holed) a wide ranging group 
Hammered and Ancient to 1960s includes USA, Australia, 
Germany and more, mostly base metal with a few in silver, 
in mixed grades some EF (£90 - £130)

2508)	 GB (51) includes Halfcrowns 1889 EF and 1930 Fine, and 
World (12) includes Palestine 100 Mils 1927 Fine, includes 
many in silver, in mixed grades, some EF  (£100 - £150)

2509)	 GB and a few World (51) GB includes Crowns (4) 1819LX 
(2) Fine and VG, 1888 VG/NF, 1893 LVII VG/Fine, Halfcrown 
1817 Small Head VG, Shilling 1819 Good Fine, World 
includes German States - Baden 3 Marks 1910G Fine/
Good Fine, German States - Prussia 3 Marks 1910A Breslau 
University NVF, along with USA Buffalo Nickels (3) 1935S, 
1936, 1936S Fine in a presentation case, GB Farthings 
(9) Edward VII 1902-1910 inclusive Fine to VF in a slide 
case, GB Shillings/Decimal Five Pences in an album page 
(49) cupro-nickel issues includes 1959 and 1961 Scottish 
Shillings, in mixed grades to EF (£200 - £250)

2510)	 GB and World (224) with strength in silver issues including 
collectable and better grade sterling silver issues (£250 - 
£400)

2511)	 GB and World 19th and 20th Century in 5 Albums mostly 
base metal issues with a few in silver, includes some token 
and fantasy issues, in mixed grades (lot), along with a 
further group of GB and World (around 10.5 Kilos) in mixed 
circulated grades, Britain’s First Decimal Coins (72) UNC in 
the blue wallets of issue (lot, total weight around 28 Kilos) 
(£180 - £250)

2512)	 GB and World a mixed lot ranging from Roman to QE II 
decimals, including some high grade George VI silver, a 
group of Unc 1955 Halfpennies in LCGS slabs and more 
(lot) (£150 - £300)

2513)	 GB and World copper with the odd silver issue (232) with 
strength in pre 1900 in collectable grades (£250 - £400)

2514)	 GB and World from circulation (96) mostly GB pre 47 and 
pre 20 silver (£100 - £150)

2515)	 GB and World includes Pre -1947 silver £7.10 face, Australia 
Shilling 1911 NVF, as part of a group of GB and World in 
boxes and tins, in mixed grades (total weight around 10.5 
Kilos) (£120 - £220)

2516)	 GB and World includes Sixpence Elizabeth I 1569 mintmark 
Coronet About Fine on a wavy flan, GB George II to 
Elizabeth II mostly Copper and Bronze with a few silver 
minors included (88), GB Five Pound Crown 2002 Queen 
Elizabeth II Golden Jubilee EF, Modern Crowns (23) 1953, 
1965 (8), 1972 (4), 1977 (5), 1980, 1981 (4) GEF to UNC 
some in slide cases, World in base metals (46), Royal Mint 
Medalet 2009 50 Year Anniversary of the First Mini car 
Cupro-nickel UNC on the card of issue, Medalet Queen 
Elizabeth II Diamond Jubilee 2012 Cupro-Nickel UNC 
in the Royal Mint box of issue, Medal 1973 The Royal 
Wedding of Princess Anne and Captain Mark Phillips 
46mm diameter UNC in a slide case, along with a further 
group in two albums GB (95) these 20th Century largely 
base metal issues, and World (50) these largely Channel 
Islands and France, in mixed grades some with lustre, 
and an additional group of GB and World comprising USA 
Proof Set 1974D (5 coins) Half Dollar to One Cent, World 
the vast majority modern France (56), and GB (50) mostly 
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Silver Threepences, includes Halfcrown 1930 Near Fine/
Fine and Sixpence 1952 Fine (£100 - £200)

2517)	 George VI Year Sets in an album Crowns to Farthings: 1946 
(9 coins), 1947 (8 coins), 1948 (9 coins), 1949 (9 coins), 
1950 (9 coins), 1951 (10 coins), 1952 (4 coins). The scarcer 
issues as follows:- 1946 Threepence VF, 1949 Threepence 
UNC and lustrous, The 1950 and 1951 Threepences both 
Proof Issues UNC with lustre, 1950 Penny About UNC and 
with good lustre, 1951 Penny UNC with almost full lustre, 
1952 Sixpence GVF, all but a handful of the remaining coins 
GVF to lustrous UNC, includes many lustrous and pleasing 
examples (£450 - £650)

2518)	 Half Sovereign 1908 VF as part of a group of GB and World 
(382) including Crown 1845 and Florin 1903 (this bold VF), 
world mostly 20th century from circulation sorted into 
countries a few in silver (£220 - £350)

2519)	 Half Sovereigns 1901 Marsh 496 (6) GEF to UNC all lustrous, 
a very pleasing group (£1500 - £1750)

2520)	 Halfcrown 1689 bright Fine and ex-jewellery, Cartwheel 
Twopence 1797 VF with some edge bruises as often, Crown 
1845 VF, Crown 1821 broach mounted, £5 Crown 2001 
cupro, 1951 Crowns (2) boxed, USA Dollar 1921 S Morgan 
bright VF, Belgium 100 F 1948 silver Fine, along with eight 
other base metal issues mostly crown sized (£100 - £200)

2521)	 Halfcrown 1689 VG, Crowns 1935 and 1937 VF along 
with other mostly 20th century pre decimal issues from 
circulation (£75 - £150)

2522)	 Halfcrown 1928 ESC 778, Bull 3737, Davies 1703 dies 1C, 
About UNC/UNC and lustrous with the odd small spot, 
Florin 1928 ESC 948, Bull 3781 UNC and lustrous with a 
couple of small spots, Shilling 1929 ESC 1442, Bull 3835, 
A/UNC and lustrous with golden tone, Sixpence 1928 GEF 
and lustrous  (£60 - £80)

2523)	 Halfcrown to Fractional Farthings (20) comprising 
Halfcrown 1962 Lustrous UNC, Florin 1945 Lustrous UNC, 
Threehalfpence 1836 VF, Pennies (3) 1920 Freeman 188 
dies 2+B A/UNC, 1922 EF, 1935 EF with lustre, Halfpenny 
1854 EF, Farthings (10) 1857 GVF, 1860 Beaded Border GVF, 
1867 GVF, 1875H Doubled 8 in date NEF, 1878 VF, 1883 
GVF, 1894 VF, 1899 NEF, 1900 NEF, 1901 GEF, Half Farthing 
1828 Good Fine, Third Farthings (2) 1866 GVF/NEF toned, 
1885 VF (£35 - £55)

2524)	 Halfcrowns (6) 1916 ESC 763, Bull 3715 GEF and lustrous, 
1918 ESC 765, Bull GVF/NEF, 1927 First Reverse ESC 775, 
Bull 3730 EF, 1929 ESC 778, Bull 3737, Davies 1705 dies 
1E, GEF the reverse with some lustre, 1931 ESC 780, Bull 
3741 EF with a flan flaw on the obverse, 1934 ESC 783, 
Bull 3747 NEF/About EF (£40 - £80)

2525)	 Halfcrowns (74) 1679, 1689 Second Shield, 1746 LIMA 
(holed), 1816, 1817 Small Head, 1821, 1834, 1835, 1837, 
1844, 1850, 1874, 1877, 1880, 1884, 1885, 1886, 1887 
Young Head, 1894, 1895, 1899, 1902, 1903, 1911, 1912, 
1913, 1916, 1920, 1921, 1922, 1923, 1924, 1925, 1926 
Modified Effigy, 1927 First Reverse, 1928, 1929, 1930, 
1931, 1932, 1933, 1934, 1935, 1936, 1937, 1938, 1939, 

1940, 1941, 1942, 1943, 1944, 1945, 1946, 1947, 1948, 
1949, 1950, 1951, 1953, 1954, 1955, 1956, 1957, 1958, 
1959, 1960, 1961, 1962, 1963, 1964, 1965, 1966, 1967, 
the pre 1911-issues Fair to Near Fine, later issues in mixed 
grades, with some George V, George VI and Elizabeth II 
issues with lustre (£450 - £550)

2526)	 Halfcrowns 1887 Jubilee Head (13) Fine (2), the others VF 
to EF, a few cleaned (£200 - £250)

2527)	 Halfcrowns 1940s silver issues (7) in mixed grades to NEF, 
Shillings to Halfpennies in two albums (154), along with 
Halfcrowns to Farthings in bags and album pages, includes 
Farthing 1834 EF, Medals (30) London Bridge Opened 1831 
51mm diameter, Eimer 1245 VF. London Bridge Opened 
1831 27mm diameter in bronze Eimer 1247 EF, London 
Bridge 1973 opened by Queen Elizabeth II (4) in silver, 
silver gilt (2) and bronze each 51mm diameter by Toye, 
Kenning & Spencer EF to UNC, many others with a London 
theme included, depicting the starting and completion 
of Landmarks such as London Bridge, Thames Tunnel, 
Hungerford and Lambeth Suspension Footbridge, Stamps 
in an Album - Cricket - Leaders of the World (126) UNC 
most in the pages of issue (lot) (£110 - £180)

2528)	 Halfcrowns pre-1947 £11.37 1/2 face all George V issues, 
in mixed circulated grades (£175 - £275)

2529)	 Halfcrowns to Farthings (252) 20th Century base metals 
issues, mostly high grades, many later coins in lustrous 
UNC includes a handful of silver minors (£100 - £120)

2530)	 Halfcrowns to Maundy (33) comprising Halfcrowns (18) 
1915, 1923, 1929, 1931, 1935 (2), 1936 (3), 1937, 1939, 
1940, 1941, 1942, 1943, 1944, 1945, 1946, Florins (5) 1915, 
1917, 1920, 1926, 1933, Shillings (6) 1915, 1929, 1936 (2), 
1937 English, 1946 Scottish, Silver Threepences 1933 (2), 
Maundy Twopences (2) 1904, 1921 in mixed grades many 
in EF (£100 - £120)

2531)	 Halfcrowns to Threepences (23) Halfcrown 1819 VG, Florins 
(2) 1857 Fair, 1887 Jubilee Head GEF and nicely toned, 
Shillings (5) 1758 Fine, 1826 (2) Fine and VG, 1834 VG, 
1887 Jubilee Head NEF, Sixpences (4) 1758 VG/Near Fine, 
1816 Good Fine, 1818 Fine, the obverse cleaned, 1837 VG, 
Maundy Fourpences (2) 1686 VG/Near Fine, 1840 About 
Fine, Maundy Threepences (3) 1687 VG, 1689 Fine, 1763 
Fine, Silver Threepences (6) 1895 VG, 1897 VG/Near Fine, 
1898 Fair, 1899 VG, 1900 Fine, 1901 Near Fine, along with 
Penny Edward I London Mint Near Fine (£200 - £250)

2532)	 Halfcrowns to Twopence (5) Halfcrown 1916 GVF/NEF with 
gold tone, Shillings (2) 1825 Lion on Crown VF or slightly 
better with deep tone, 1826 Bright VF, once cleaned, now 
retoned, Sixpence 1926 Modified Effigy VF/GVF, Twopence 
1797 Fine with good edge, along with Ireland Ten Pence 
Bank Token 1813 Good Fine/VF and colourfully toned  
(£75 - £100)

2533)	 Halfcrowns to  Threepences George V and  George 
VI issues in silver (46) Halfcrowns (6) 1920 Davies 1675, 
1920 Davies 1672 (2), 1921, 1927 First Reverse, 1928 Davies 
1701, Florin (1) 1937, Shillings (16) 1920 Davies 1803 Dies 
3B (2), 1920  Davies 1804  Dies 4B Dull Finish (2), 
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1920  Davies 1804A  Dies 4B with bright finish (unlisted 
in the 1982 Davies book), 1921 Davies 1805 Dies 3D (2) 
both Rare, 1921 Davies 1807 Dies 4E (Rare), 1921 Davies 
1808 Dies 5D (3), 1921 Dies 5E, 1926 Modified Effigy, 1945, 
1946E wide reverse rim (2), Sixpences (22) 1921, 1922 Dull 
Finish, 1926 Modified Effigy, 1936, 1942 (2), 1946 (16) 
‘Satinized Finish’, Threepence (1) 1925, in mixed grades 
to UNC, all with Davies attributions, includes some scarce 
and rare types (£100 - £160)

2534)	 Halfpennies (25) 1860 Beaded Border, 1907, 1912, 1915, 
1925 First type, 1938 (2), 1939, 1940, 1942, 1943, 1944, 
1945, 1946, 1947, 1949, 1950, 1950 Proof, 1952, 1953, 
1953 Proof, 1954, 1955, 1956, 1957, 1958, the 1860, 1912, 
1915, and 1925 GVF to GEF,  the 1907 and the ships A/UNC 
to UNC and lustrous (£85 - £115)

2535)	 Halfpennies (3) 1806 Peck 1376 GEF in an LCGS holder 
and graded LCGS 65, 1875 Freeman 321 dies 11+J A/UNC 
with traces of lustre and a pleasing underlying tone, in an 
LCGS holder and graded LCGS 70, 1889 Freeman 260 dies 
17+S UNC or near so and lustrous, in an LCGS holder and 
graded LCGS 75 (£110 - £140)

2536)	 Halfpenny 1837 VF or better as part of a collection in two 
albums including Victorian silver (lot) (£75 - £125)

2537)	 Maundy Odds (13) Fourpences (5) 1686 Fine with an edge 
crack, 1689 GV below bust (2) both Good Fine, 1708 Fine 
or better with some haymarking, 1710 Fine, the reverse 
slightly better, Threepences (8) 1670 VF with an old scratch 
on the reverse, 1684 4 over 3 Fine or better, 1686 Fine, 
1762 VF (2), 1763 VF or better and nicely  toned, 1772 VF, 
1786 Fine/Good Fine (£250 - £450)

2538)	 Maundy Odds (13) Penny 1898, 1901, 1902 (2). Twopence 
1772, 1893, 1901.  Threepence 1681, 1762 (damaged), 
1763. Fourpence 1689, 1691, 1893. mixed grades mostly 
VF-EF (£150 - £250)

2539)	 Maundy Odds and Small Silver (10) Groats (2) 1836 NEF 
cleaned, 1854 NEF, Maundy Fourpences (3) 1902 NEF, 1905 
EF, 1937 UNC toned, Maundy Threepence 1824 GVF/VF, 
Threepence 1850 About EF, 1887 Jubilee Head, Lustrous 
UNC, 1902 UNC, 1903 A/UNC (£120 - £220)

2540)	 One Shilling and Sixpence Bank Tokens (5) 1812 Bust type 
ESC 971, Bull 2114 Fine, once cleaned. 1813 ESC 976, Bull 
2119 NVF toned, engraved with W.C below the bust. 1814 
ESC 977, Bull 2121 VG, the reverse slightly better. 1815 
ESC 978, Bull 2122 VF with a crude T countermark on the 
reverse. 1816 ESCX 979, Bull 2123 VG/Near Fine (£120 - 
£150)

2541)	 Pennies (12) 1901 Freeman 154 dies 1+B, UNC with full 
lustre, 1910 Freeman 170 dies 2+E, UNC/AU with good 
lustre, 1913 Freeman 174 dies 1+A, A/UNC with traces of 
lustre, 1920 Freeman 188 dies 2+B, A/UNC with traces of 
lustre, 1921 Freeman 190 dies 2+B UNC with pale lustre, 
1928 Freeman 199 dies 5+C, AU/GEF with traces of lustre, 
1930 Freeman 203 dies 5+C UNC with around 85% lustre, 
1935 Freeman 212 dies 5C UNC with around 75% lustre, 
1936 Freeman 214 dies 5+C A/UNC with around 75% lustre, 
1938 Freeman UNC or near so with around 40% lustre an 

d a few small spots, 1949 Freeman 238 dies 3+C About 
UNC with around 75% lustre, 1953 Proof Freeman 246 
dies 1+BAU/UNC with purple tone (£60 - £80)

2542)	 Pennies to Farthings (38) Pennies (14) 1874H (Fine) , 1886, 
1895 2mm (VG), 1901, 1902 Low Tide, 1902, 1912H, 1917, 
1927, 1936, 1938, 1949, 1953, 1967, Halfpennies (12) 
1881H (Near Fine), 1881, 1900, 1902 Low Tide, 1902, 1919, 
1926, 1932, 1942, 1950, 1953, 1958, Farthings (12) 1866, 
1881H, 1896, 1900, 1909 (Fine), 1916, 1918, 1936, 1941, 
1951, 1953, 1956 GVF to UNC unless stated, plenty with 
lustre, comes with a large wooden Birmingham Mint box 
(£100 - £150)

2543)	 Pennies to Fractional Farthings William III to Victoria (64) 
comprising Pennies (16), Halfpennies (17), Farthings (21), 
Half Farthings (8), Third Farthings (2), along with Farthings 
George III Contemporary Counterfeits (2), Rose Farthing 
Charles I and Ireland (2) Halfpenny 1823 and Farthing 1806, 
in mixed grades VG to NVF (£100 - £120)

2544)	 Penny 1869 VG with some scratches, all major details 
clear, Rare, South Africa 2 1/2 Cents 1997 Silver Proof in 
the green box of issue in capsule nFDC toned, Australia 
One Dollar 2014P ANZAC day UNC in the Perth Mint 
wallet of issue, as part of a group of GB and World (39) 
includes Rhodesia, Southern Rhodesia, South Africa, Israel, 
Mauritius mostly 20th Century in base metal, includes 
a along with a Gibraltar Pin badge, boxed and a small 
group of World Banknotes (25) in mixed grades includes 
Zimbabwe 100 Trillion Dollars 2008 UNC (£60 - £100)

2545)	 Pre 1947 Silver (12,538 gramms will be £114 face value) 
from circulation some in higher grades  (£3000 - £4000)

2546)	 Pre 1947Silver Issues (£18.70 face value) but in better 
grades generally bright GVF-GEF including George V, mixed 
denominations (£450 - £550)

2547)	 Pre-1920 Silver Victoria and Edward VII Halfcrowns 
(23), Florins (4), Shillings (14), Sixpences (9), Groats (2), 
Threepences (11), Maundy Twopence (1) total £4.38 face, 
along with Maundy Fourpence 1823 holed and Sixpence 
1758 holed in mixed grades (£140 - £180)

2548)	 Proof Sets 1981 and 1982, Crown 1981 Wedding Silver 
Proof these aFDC some light toning the crown without 
certificate, Five Pounds Lowther JA70 649973 VF, and a 
small group of later 20the century coinage from circulation 
(£25 - £50)

2549)	 Royal Mint Trial Pieces (6) as follows: 1) Obverse: Britannia 
striking coin BRITANNIA MONETA, Reverse small 10 off 
centre - no legend, 28.5mm diameter, 11.13 grammes 
UNC, 2) Obverse Britannia striking coin BRITANNIA 
MONETA, Reverse: Small 5, no legend 23.5mm diameter, 
5.69 grammes, UNC, 3) Obverse : Britannia striking coin 
BRITANNIA MONETA, Reverse: Small 2 no legend, 26mm 
diameter,7.16 grammes AU/UNC and lustrous, along 
with Halfpenny-sized (3) Obverse: Britannia striking coin 
BRITANNIA MONETA, Reverse: ROYAL MINT TRIAL DIE, the 
date 1957 inside a 6-pointed star all UNC with good lustre, 
these 25.5mm diameter and weighing 5.62grammes, 5.58 
grammes and 5.68 grammes respectively (£200 - £300)
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2550)	 Royal Mint Trial Pieces (6) as follows: 1) Obverse: 
Britannia striking coin BRITANNIA MONETA, Reverse 
small 10 off centre - no legend, 28.5mm diameter, 11.22 
grammes, 2) Obverse: Britannia striking coin BRITANNIA 
MONETA, Reverse: Small 5 in centre - no legend 23.5mm 
diameter,  5.71 grammes, 3) Obverse: Britannia striking 
coin BRITANNIA MONETA, Reverse: Small 2 in centre - 
no legend, 26mm diameter, 5.71 grammes, 4) Obverse: 
Britannia striking coin BRITANNIA MONETA, Reverse: 
Large 1 no legend, 21.5mm diameter, 4.57 grammes, Bull 
P.D.S 3, 5) Obverse: Britannia striking coin BRITANNIA 
MONETA, Reverse: Small 1 no legend, 20mm diameter, 
3.63 grammes, 6) Obverse: Royal mint small Tower logo, 
Reverse: Large 1 no legend 18mm diameter, 2.01 grammes, 
EF to lustrous UNC and interesting group and worthy of 
further research (£200 - £300)

2551)	 Shilling 1758 ESC 1213, Bull 1734 VF with hints of gold 
tone, in an LCGS holder and graded LCGS 50, Sixpence 
1758 ESC 1623, Bull 1763 EF with old grey tone, in an LCGS 
holder and graded LCGS 70, Sixpence 1927 First Reverse 
ESC 1815 UNC with practically full lustre and choice, in 
an LCGS holder and graded LCGS 85, Silver Threepence 
1894 ESC 2106, Bull 3446, Davies 1353 dies 2A, Second I 
of VICTORIA points to a rim bead Lustrous UNC with gold 
tone, in an LCGS holder and graded LCGS 78 (4 coins in lot) 
(£160 - £200)

2552)	 Shilling 1787 Hearts ESC 1225, Bull 2129, GEF/AU 
attractively toned, in an LCGS holder and graded LCGS 70, 
Sixpence 1787 No Hearts ESC 1626, Bull 2187 with some 
gold toning, GEF/AU in an LCGS holder and graded LCGS 
70 (£100 - £120)

2553)	 Shillings (5) 1915 ESC 1425, Bull 3804 Lustrous A/UNC with 
gold tone, 1935 ESC 1448, Bull 3850 UNC or very near so 
and with an even, slightly subdued lustre, 1936 ESC 1449, 
Bull 3853 GEF/AU with pleasing golden tone, 1938 Scottish 
ESC 1555, Bull 4153 UNC and lustrous with a pleasing light 
golden tone, 1941 Scottish ESC 1461, Bull 4161 Lustrous 
UNC, lightly toning (£50 - £75)

2554)	 Silver and Maundy Threepences a 16-coin set Charles II to 
George VI comprising 1676 ESC 2281, Bull 717 Good Fine, 
1685 ESC 1980, Bull 792 Fine or better, 1689 GVL below 
bust, Roman 1 in date, hyphen stops on reverse ESC 1988, 
Bull 922 Good Fine toned with a flan flaw on the obverse, 
1699 ESC 2001, Bull 1316 Good Fine, 1710 ESC 2013, Bull 
1504 About Fine/Fine with some haymarking, 1717 ESC 
2015, Bull 1623 Near Fine/Fine, 1746 6 over 3 ESC 2031, 
Bull 1801 Good Fine, 1762 ESC 2033, Bull 2254 VF/NVF, 
1826 Fine/Good Fine with some digs on the reverse, 1835 
ESC 2045, Bull 2536, Good Fine with an edge nick, 1883 
ESC 2090, Bull 3430 EF the obverse with tone spots, 1889 
ESC 2099, Bull 3439 Fine, 1897 ESC 2109, Bull 3449 Fine/
Good Fine, 1907 ESC 2120, Bull 3623 Fine, 1936 ESC 2149, 
Bull 3962 VF, 1941 ESC 2155, Bull 4288 VF (£350 - £450)

2555)	 Silver Threepences (20) 1887 Jubilee Head NEF, 1893 
Jubilee Head VF Rare, 1910 GEF/AU and nicely toned, 1911 
UNC with pleasing tone, 1915 Choice UNC the obverse 
toned, the reverse lustrous, 1917 (2) GEF/UNC and lustrous 
and EF/NEF, 1918 UNC, 1919 GVF/VF toned, 1920 (2) EF 

and Toned UNC, 1921 (2) NVF and Toned UNC, 1931 NEF, 
1932 EF, 1934 EF toned, 1935 GEF, 1936 EF, 1938 A/UNC 
with some spots, 1942 UNC lightly toned (£75 - £100)

2556)	 Silver Threepences from circulation including Victorian 
types (936 gramms will be about 680 coins) (£300 - £400)

2557)	 Sixpences (3) 1893 Veiled Head ESC 1762, Bull 3285, Davies 
1180, dies 1A, UNC with gold and blue/green tone, 1887 
Jubilee Head Withdrawn type ESC 1752, Bull 3264 A/UNC 
and lustrous with light toning, 1887 Jubilee Head Revised 
type ESC 1754, Bull 3272 AU/UNC and lustrous with a small 
tone spot on the reverse, Maundy Threepence 1763 ESC 
2034, Bull 2255 NEF/GVF  (£50 - £75)

2558)	 Sixpences (5) 1911 ESC 1795, Bull 3871, Davies 1863 dies 2B 
Lustrous UNC with light toning, 1930 ESC 1819, Bull 3905 
AU/UNC the obverse lightly toning, 1935 ESC 1824, Bull 
3917 About UNC and lustrous, 1936 ESC 1825, Bull 3920 
AU/UNC and lustrous, 1942 ESC 1832, Bull 4233 Lustrous 
UNC, Silver Threepences (2) 1917 ESC 2131, Bull 3933 UNC/
AU and lustrous with a hint of golden tone, 1943 ESC 2157, 
Bull 4294 Lustrous A/UNC and scarce (£60 - £80)

2559)	 Sixpences 1936 (70) all Lustrous UNC, from an original 
group (£600 - £700)

2560)	 Sixpences a 13-coin set - The Sixpence Across Three 
Centuries comprising 1707 Roses and Plumes Fine, 1723 
SSC Good Fine, 1757 Fine/Good Fine, 1817 Good Fine, 
1826 Lion on Crown Good Fine, 1834 Fine/Good Fine, 
1887 Young Head NVF, 1888 VF, 1896 Good Fine, 1910 GF/
NVF, 1927 First Reverse, Modified Effigy Fine/Good Fine, 
1944 VF, 1953 A/UNC, in the London Mint Office box with 
certificate (£400 - £500)

2561)	 Sixpences in a Library-style album (24) 1853 NVF, 1864 
Die Number 16 VF with a colourful pastel tone, 1871 Die 
Number 28 NEF, 1883 NEF, 1897 EF/AU, 1899 UNC and 
lustrous with a hint of toning, 1900 EF lightly toned, 1911 
GEF/AU and lustrous, 1912 UNC or near so and lustrous, 
1913 EF, 1915 Lustrous UNC, 1922 Bright Finish, UNC with 
some lustre, 1924 (2) the first Lustrous UNC with touches 
of colourful tone, the second EF with lustre, 1925 Wide 
Rim UNC, 1926 First Head UNC or near so with light cabinet 
friction, 1926 Modified Effigy UNC and lustrous, 1928 UNC 
or very near so, nicely toned, 1933 UNC, 1934 A/UNC and 
lustrous, 1935 UNC and lustrous, 1937 (2) both UNC with 
lustre, one slightly subdued, 1945 AU/UNC (£200 - £250)

2562)	 Sterling Silver issues George III to Edward VII from 
circulation and most if not all in collectable grades (1270 
grams will be over £11.50 face value) (£600 - £800)

2563)	 Sterling Silver issues George III to Victoria ranging from 
lower grades some damaged and holed to GVF (252 grams 
will be over £2.25 face) along with Cartwheel Pennies (16) 
in very low grades and an 1807 Halfpenny VF (£200 - £300)

2564)	 Three Shilling Bank Tokens (4) 1812 Head type, Obverse B2, 
Reverse 3 ESC 416, Bull 2079 NVF toned. 1813 ESC 421, Bull 
2082 Fine, the reverse slightly better, with a light grey tone. 
1814 ESC 422, Bull 2083 VF toned with some scratches on 
the obverse. 1815 ESC 423, Bull 2084 Ex-Brooch mount, 
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once cleaned, Fine (£250 - £300)

2565)	 Two Pounds Britannia Silver (3) 2013 Chinese Lunar Year of 
the Snake, Edge decoration with snake design, symbolising 
the Chinese Year of the Snake S.BF2D (2), 2014 Chinese 
Lunar Year of the Horse, Edge decoration with Horse design 
all lustrous UNC with light toning (£120 - £150)

2566)	 United Kingdom 5 Euros 2002 INA Fantasy Goloid 
Patterns X#Pn9 (29) 36mm diameter a mix of different 
weights 21.8 grammes to 27.8 grammes, different colour 
finishes suggesting possible differences to the alloys 
(trials?), different minor sea variations and different flan 
thicknesses, EF to UNC most with lustre, an interesting 
insight into the minting process for these pieces (£60 - 
£120)

2567)	 United Kingdom 5 Euros 2002 INA Fantasy Silver Patterns 
(9) three examples struck on thin silver flans, weights 
21.62 grammes, 22.21 grammes and 22.20 grammes 
respectively, and six examples struck on thick silver flans 
of ranging from 34.3 to 34.8 grammes respectively, four 
with minor edge errors UNC with lustre (£60 - £120)

2568)	 Victoria Jubilee Head Coinage (5) Crown 1889 GEF and 
lustrous with attractive toning, Double Florin 1887 Arabic 
1 UNC with lustre and a subtle golden tone, Halfcrown 
1887 UNC or very near so and lustrous with minor cabinet 
friction, Shilling 1887 UNC or near so and lustrous with 
pleasing gold tone, Sixpence 1887 Withdrawn type UNC 
or near so and nicely toned with minor contact marks, a 
pleasing and attractive group (£120 - £220)

2569)	 Victoria Jubilee Head Coinage (8) Crown 1887 A/UNC and 
lustrous, Double Florins (5) 1887 Roman 1 A/UNC and 
lustrous, 1888 GVF, 1889 (2) the first UNC and lustrous 
with a small edge nick, the second Bright EF, 1890 NEF 
and lustrous, Halfcrown 1887 UNC or near so and lustrous 
with minor cabinet friction, Florin 1887 UNC or near so 
and lustrous with some gold toning (£200 - £300)

World Coins Large Coins and Accumulations 
(lots 2570-2715)

2570)	 A mixed lot with cased silver proof, GB Victorian silver, 
British Commonwealth and World including silver and 
more (lot) (£200 - £400)

2571)	 A retired dealers ex-retail stock  New Zealand 1961-1964 
issues (35) Florins (16), Shillings (14), Sixpences (5) includes 
lower mintage issues Florin 1963 (8) and Shilling 1961 (1), 
lustrous UNC many with matching light golden tone, total 
ticket price £214 (£50 - £100)

2572)	 A retired dealers ex-retail stock (24) 19th and 20th Century 
a varied group mostly Crown and Halfcrown sized, with 19 
in silver, includes Austria Thalers 1780 Maria Theresa (2), 
German States - Hamburg and Prussia issues, Netherlands, 
Belgium, Slovenia, France, Sweden, Canada, Singapore, 
Denmark, South Africa, and copper issues from Guernsey 
(3), Jersey and an Australian Penny Token 1858 Holloways, 
in mixed grades with many later issues lustrous, total retail 

ticket price £501 (£200 - £300)

2573)	 A retired dealers ex-retail stock (24) World 19th and 20th 
Century Crown and Halfcrown-sized silver issues, includes 
Austria Maria Theresa Thalers (6), along with Australia, 
Egypt, Brazil, Germany, German States, Latvia, Sweden, 
South Africa and New Zealand issues, with many in lustrous 
EF to UNC, total ticket price £577 (£200 - £400)

2574)	 A retired dealers ex-retail stock (24) World 19th and 20th 
Century in silver, a range of countries including issues from 
Italian States - Sardinia, Spain, German States, Venezuela, 
Bulgaria, Mexico, Austria, Finland, Malta, France and more, 
includes many Crown sized, in mixed grades with some 
later issues in lustrous EF to UNC, total ticket price £576 
(£200 - £400)

2575)	 A retired dealers ex-retail stock (24) World 19th and 20th 
Century in silver, includes many Crown-sized pieces, 
includes issues from German States, Germany, Belgium, 
Austria, France, Panama, Greece, Mexico, Canada and 
Niue, in mixed grades with some EF or better and lustrous, 
total ticket price £622 (£200 - £400)

2576)	 A retired dealers ex-retail stock (24) World 19th and 
20th Century many Crown-sized and in silver, from an 
assortment of different countries, includes South Africa, 
New Zealand, Ireland, Sierra Leone, Bermuda, Ghana, 
Australia, Belgium, Singapore, France, Norway, Sweden, 
Austria, Canada, Bahrain and Brazil along with a GB Fantasy 
Crown 1936 Edward VIII in silver and Fantasy Temple 
Tokens in copper One Anna 1818 (2) in mixed grades with 
many later coins in lustrous EF to UNC  (£150 - £300)

2577)	 A retired dealers ex-retail stock (24) World 19th and 
20th Century mostly Crown-sized, all but two in silver, 
a wide range of countries represented, with issues from 
Egypt, Straits Settlements, Netherlands, German States, 
Denmark, Romania, Sweden, Singapore, Iraq, Belgium, 
Canada, Austria, France, Latvia, Guernsey, in mixed grades 
with a few later issues lustrous, total ticket price £750 
(£250 - £500)

2578)	 A retired dealers ex-retail stock (24) World 19th and 20th 
Century with 17 in silver, includes Mexico, Germany, Spain, 
Belgium and more in mixed grades many with lustre, total 
ticket price £518 (£200 - £400)

2579)	 A retired dealers ex-retail stock (24) World 20th Century 
all but three are crown-sized, all but one in silver includes 
Netherlands (17), Australia (4), Southern Rhodesia (1), 
Austrian Netherlands and a copy of a Scotland 2/3 Ryal 
1565 countermarked coinage struck in copper, in mixed 
grades with many later issues EF to UNC, total retail ticket 
price £610  (£200 - £400)

2580)	 A retired dealers ex-retail stock (24) World Crown and 
Halfcrown sized, includes FAO 4 Dollars issue from 
Antigua, Grenada, Dominica and St. Lucia, Maria Theresa 
Thalers 1780 restrikes (3), and World Silver issues from a 
range of countries including Canada Dollars (7), Egypt 50 
Piastres 1956, Mexico 5 Pesos (2) 1947 and 1948, Greece 
30 Drachma 1963, along with issues from German States 
, France, Denmark, Bahamas and more, in mixed grades 
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with many in lustrous EF to UNC, total ticket price £535 
(£200 - £400)

2581)	 A retired dealers ex-retail stock (35) France Douzain aux 
croissants 1551 D Lyon Mint, About VF with the edge a little 
uneven, as part of a better selection of World 18th to 20th 
Century with many key date rarities in the £50-£80 retail 
ticket range, countries represented include Switzerland, 
Straits Settlements, Cyprus, French Indo-China, Guernsey, 
Australia, Sweden, Netherlands, British North Borneo, 
Jersey, Denmark, South Africa, German States, Germany, 
Greece, Spain, France, Belgium, Portugal, Portuguese India 
and Austria, in mixed grades, a very useful group, total 
retail ticket price £1960  (£500 - £1000)

2582)	 A retired dealers ex-retail stock (35) World 17th to 20th 
Century with many in silver, includes Germany, South 
Africa, Spain and more, in mixed grades to GEF, total ticket 
price £697, a useful group (£200 - £400)

2583)	 A retired dealers ex-retail stock (35) World 18th to 20th 
Century the majority are Palestine, Norway and Sweden 
issues, includes some silver, many useful issues included, 
in mixed grades to EF, total ticket price £720 (£200 - £400)

2584)	 A retired dealers ex-retail stock (35) World 18th to 20th 
Century with two Indian Gold Fanams and many in silver, 
includes India, Ireland, Portugal, Germany, Luxembourg 
and more, an interesting assortment, in mixed grades with 
many 20th Century issues in lustrous grades, total ticket 
price £750 (£250 - £500)

2585)	 A retired dealers ex-retail stock (35) World 19th and 20th 
Century includes many silver issues, largely a mix of mostly 
European issues with examples from Spain, Netherlands, 
Denmark, Germany, Norway, Greece, France, Sweden and 
Austria and more with many in lustrous grades, total ticket 
price £802 (£250 - £500)

2586)	 A retired dealers ex-retail stock (35, one holed) World 
19th and 20th Century includes plenty of silver a wide 
range of countries represented including South Africa, 
Belgium, Cyprus, German States, Germany, Spain, 
Bermuda, Sweden, Australia, German States, Netherlands, 
Switzerland, Guernsey and more, in mixed grades to UNC, 
some with lustre, total ticket price £721 (£200 - £400)

2587)	 A retired dealers ex-retail stock (40) 19th and 20th Century, 
an eclectic mix with some in silver, includes Denmark, 
Belgium, German States, Germany, France, Russia, Greece, 
Netherlands, Ireland, Guernsey, Jersey, Austria, Cuba, 
Malaya, Hong Kong, Spain, Sweden, Ionian Islands, and 
New Zealand issues, in mixed grades with some in lustrous 
EF to UNC, total retail ticket price £913 (£300 - £600)

2588)	 A retired dealers ex-retail stock (40) mostly 19th and 
early 20th Century British Commonwealth silver minors, 
includes Straits Settlements (30), Sarawak (4), Canada (1), 
British Guiana (1), Ireland (1), Portugal, Switzerland (2), 
in mixed grades to EF, total retail ticket price £1000 an 
interesting and useful group (£300 - £600)

2589)	 A retired dealers ex-retail stock (40) Sweden 1718 Daler 
Phoebvs GF, France Nantes copper token 1675 VG, as part 

of a group of World 19th and 20th Century, an interesting 
and useful mix with examples from France, Belgium, 
Denmark, Sweden, Switzerland, Norway, Netherlands, 
Sarawak, Jersey, Greece and more, many in silver with 
some scarce or rare types, in mixed grades with some in 
lustrous EF to UNC, total ticket price £1195 (£350 - £700)

2590)	 A retired dealers ex-retail stock (40) USA/Ireland Halfpenny 
1723 Woods VG as part of a varied group of World 19th 
and 20th Century, many countries represented includes 
Palestine, Straits Settlements, Australia, Lundy, Germany, 
Netherlands, Greece, France, Southern Rhodesia, 
Rhodesia, Denmark, Malta, Canada, South Africa, Belgium, 
Luxembourg, Latvia, Borneo and Isle of Man, many in silver 
with useful and collectable issues in mixed grades, some 
lustrous EF to UNC, total ticket price £1045 (£300 - £600)

2591)	 A retired dealers ex-retail stock Australia (35) Florins (11), 
Shillings (24) all but two are Edward VII and George V 
issues, Near Fine to VF, includes Shilling 1910 NEF/EF with 
lustre and Florin 1915 Near Fine/Fine, a useful group, some 
duplication,  total ticket price £605 (£200 - £400)

2592)	 A retired dealers ex-retail stock Cyprus Quarter Piastre 
(35) 1905 (7), 1922 (14), 1926 (14), the 1905 and 1922 
issues scarce, three of the four 20th Century currency 
dates represented here, VG to Fine, total ticket price £560 
(£150 - £300)

2593)	 A retired dealers ex-retail stock Straits Settlements (34) 50 
Cents (2) 1907H, 1908, 20 Cents (16) 1878, 1881, 1883 (2), 
1886, 1889, 1890H, 1891, 1893, 1894, 1895, 1896, 1897, 
1898, 1899, 1901, 10 Cents (8) 1871, 1876H Rare, 1878, 
1879H, 1885 Scarce, 1891, 1893, 1897H, 5 Cents (1) 1890H 
Scarce, One Cent (4) 1872H, 1875W, 1877, 1884, Quarter 
Cent 1884 (3), along with Hong Kong 20 Cents 1894, in 
mixed grades Near Fine to Near VF, total retail ticket price 
£965 (£300 - £600)

2594)	 A retired dealers ex-retail stock Straits Settlements (35) 10 
Cents (10) 1884 Crosslet 4, 1888, 1889, 1891, 1893, 1895, 
1899, 1901 (3), 5 Cents (3) 1900, 1901 (2), One Cent (1) 
1897, Half Cents 1932 (5) , Quarter Cent (16) 1845, 1873 
(2), 1889, 1908 (2), 1916 (10), the 1873 and 1908 Quarter 
Cents Fair to Near Fine, the others VF to UNC with many 
of the 10 Cents EF, a very useful group, total retail ticket 
price £1270 (£400 - £800)

2595)	 Asian Dump Coinage (23) a good mix of types, mostly 
coppers with two in silver, VG to Good Fine (£50 - £70)

2596)	 Australia (35) Crown 1937 VF. Florins (4) 1944 GVF/NEF, 
1952 A/UNC, 1962 UNC, 1963 A/UNC. Shillings (4) 1943S 
A/UNC, 1944S GVF, 1960 UNC toned, 1961 GEF. Sixpences 
(12) 1942D A/UNC toned, 1943D NEF, 1943S A/UNC 
toned, 1951PL AU/UNC and lustrous, 1954 (6) EF to UNC 
and lustrous, 1955 Lustrous UNC, 1958 Lustrous UNC. 
Threepences (5) 1917M VF/GVF, 1949 EF cleaned, 1958 
A/UNC, 1960 Lustrous UNC, 1964 UNC. Pennies (5) 1949 
Good Fine, 1951 A/UNC toned, 1959 A/UNC, 1961 VF/
GVF, 1964 UNC and lustrous, partially toned. Halfpennies 
(3) 1948 A/UNC with traces of lustre, 1949 EF, 1960 GEF 
toned. 50 Cents 1966 UNC with some small spots (£100 - 
£200)
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2597)	 Australia Threepence 1910 generally EF some perhaps 
better (10) (£150 - £300)

2598)	 Austria Maria Theresa Thalers 1780 modern restrike issues 
in .8333 Silver (20) BU (£250 - £350)

2599)	 Austria Maria Theresa Thalers 1780 modern restrike issues 
in .8333 Silver (39) BU (£500 - £700)

2600)	 British Commonwealth collection in an album George V - 
QE II mostly  silver issues in high grades including 12 silver 
crown sized issues (22) (£150 - £250)

2601)	 Canada 5 Dollars Maple Leaf (14) 2008 (12) Lustrous UNC, 
2010 (2) UNC lightly toned, in a mint tube (£280 - £320)

2602)	 Canada Maples Silver One Ounce (26), 1988 (4), 1989 (2), 
1990 (3), 1991 (3), 1992 (7), 1993 (3), 1994 (4) Unc as 
issued (£400 - £500)

2603)	 China - Yunnan Province (4) 50 Cents Year 21 (1932) Y#492 
(2) Fine and Good Fine, 20 Cents (2) Year 21 (1932) Y#491 
Fine and Good Fine (£40 - £50)

2604)	 Denmark a small group (12) One Krone 1934 N (h) GJ Fine, 
5 Ore (4) 1882 (h) CS Good Fine, Rare with a mintage of 
just 76,000 pieces, 1894(h) VBP EF with traces of lustre, 
scarce, 1902 (h) VBP About VF, 1921 HCN (h) GJ About EF, 
2 Ore (4) 1881 (h) CS (2) Good Fine, both with some spots, 
1889 (h) CS Fine, the reverse with some scratches, 1891 
(h) CS, VF, Ore (3) 1879 (h) CS (2) NVF and Fine, 1880 (h) 
CD GVF/VF (£100 - £120)

2605)	 Europe Fantasy Coins (36) Poland Fantasy 5 Euro Obverse 
Jan Pawel II, Reverse MODEL, in copper (8) UNC with 
varying degrees of lustre, Vatican Fantasy 5 Euros 2005 
Pope Benedict XVI (4) Silver (2), the Pope having no teeth 
in error, come with ticket stating only 36 pieces minted, 
Goldine (2) the Pope having no teeth in error UNC with 
good subdued lustre, Germany INA Fantasy One Mark 
2005 (6) each with ‘BUNDERSREPUBLIK’ error spelling, 
design as X#Pn106, Lustrous UNC, with an additional 
normal spelling example for comparison, Germany 10 
Marks INA Fantasy issues 2005 (3), in Cupro-Nickel (2) and 
brass (1) UNC, along with a Lead Trial 1 Mark undated with 
‘BUNDERSREPUBLIK’ error spelling about as struck with 
some surface deposits, Slovenia INA Fantasy 5 Euros (2) 
2004 Janez Vajkard Valvasor 1641-1693 Bimetallic Trial, 
26 grammes, UNC, believed unique, 2004 Gold plated 
Trial, 22.67 grammes, Lustrous UNC, Slovakia (3) Fantasy 
5 Euro 2004 Reverse: Farmworker, in brass Toned UNC, 
5 Euro 2004 Reverse: Horseman (2) Trials in copper, 33 
grammes, both lustrous UNC, Denmark INA Fantasy 5 Euros 
2002 (3) Brass Piedforts (2), weights 27 grammes and 27.4 
grammes, and a standard issue weight 21.32 grammes, 
UNC with varying degrees of lustre, Denmark INA Fantasy 
2 Euro 2002 Pattern with Large DANMARK Lustrous UNC, 
Sweden INA Fantasy 5 Euros 2003 (4), one Gold plated, one 
Goldine, and one in copper, the last with MODEL reverse, 
UNC with varying degrees of lustre (£70 - £120)

2606)	 France 18th to 20th Century (31) the majority 20th Century 
base metal issues, in mixed circulated grades (£40 - £60)

2607)	 GB and World  including silver issues from the era of 
Edward VII (lot), along with watches, costume jewellery 
and cutlery some of this Hallmarked silver (lot) (£200 - 
£400)

2608)	 GB and World (166) including earlier material such as USA 
Morgan Silver Dollar, in mixed grades, along with a 1966 
set Halfcrown to Halfpenny EF to UNC in a plastic case 
(£75 - £150)

2609)	 GB and World (783) mostly base metal 19th and 20th 
century issues, in mixed circulated grades (£50 - £150)

2610)	 GB and World a small group (9) GB Trade Dollar 1898B Fine 
with T-shaped countermark/chop mark. Austria 5 Corona 
1908 Franz Joseph I 60th Anniversary of Reign KM#2809 
Fine. Bulgaria 5 Leva 1885 Good Fine. Latvia 5 Lati 1929 
GVF/NEF, Chile 5 Pesos 1927 Wide 5 in denomination 
KM#173.1 VF with some surface deposit. German states 
- Prussia 3 Marks (2) 1909A KM#527 NVF, 1911A KM#527 
VF/GVF and lustrous. Germany Federal Republic (2) 5 
Marks 1951G Fine, 2 Marks 1958F Max Planck Near VF 
(£100 - £150)

2611)	 GB and World Fantasy issues (7) United Kingdom (4) INA 
Fantasy Pattern Crowns Edward VII 1910 (2) obverse 
uniface one struck in copper, the other struck in aluminium, 
both stated by the vendor to be unique, UNC and lustrous, 
5 Euros 2002 INA Fantasy Silver Patterns (2) each struck 
on thin flans and struck without a collar with diameters of 
40mm and 41mm respectively, weights 22.31 and 22.26 
respectively, the edges of the coin on one piece showing 
signs of an additional legend striking, both UNC with some 
lustre, stated by the vendor to be the only two known 
examples, Malta INA 5 Euro Silver Proof 2004 Piedfort 
39.85 grammes design as X#P1 Lustrous UNC with some 
light toning, Zambia Fantasy issues (2) 4000 Kwacha 2001 
Silver Proof , Lustrous UNC retaining much brilliance, 1000 
Kwacha 2001 Cupro-Nickel Proof nFDC, each with Obverse 
: Rank-Broadley Bust within a Quatrefoil, arms below, 
Reverse: Veiled Head of Queen Victoria, after Thomas 
Brock (£60 - £120)

2612)	 GB Shilling 1816 engraved on the reverse with ‘Calixt 
Peruze’ and a table-mounted circular saw VG/Fine, as part 
of a group of World (35) 18th to 20th Century, a wide range 
of countries represented including USA, Greece, Papal 
States, Brazil and more, mostly base metal with a few in 
silver, in mixed circulated grades (£50 - £75)

2613)	 Ghana INA Fantasy 100 Sika issues 2002 Trial sets 4-coin 
sets (3) Obverse Portrait of Elizabeth II by Rank-Broadley, 
Reverse Elizabeth II after Annigoni, each comprising 
examples struck in Silver, Aluminium, Golden Alloy and 
Dark Copper, with milled edges, UNC with lustre/toned 
as issued (£30 - £70)

2614)	 Ghana INA Fantasy 100 Sika issues 2002 Trial sets 4-coin 
sets (3) Obverse portrait of Elizabeth II by Rank-Broadley, 
Reverse Elizabeth II after Annigoni, in silver with milled 
edge, in Aluminium with milled edge, Golden Alloy and 
Dark Copper UNC with lustre/toned as issued a few with 
small spots (£30 - £70)
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2615)	 Ghana INA Fantasy 100 Sika issues 2002 Trial sets 4-coin 
sets (3) Obverse portrait of Elizabeth II by Rank-Broadley, 
Reverse Elizabeth II after Annigoni, in silver with milled 
edge, in Aluminium with milled edge, Golden Alloy and 
Dark Copper UNC with lustre/toned as issued a few with 
small spots (£30 - £70)

2616)	 Ghana INA Fantasy 100 Sika issues 2002 Trials (9) Obverse 
Portrait of Elizabeth II by Rank-Broadley, Reverse Elizabeth 
II after Annigoni, Gold plated (only 2 minted), Silver plated 
(only 2 minted), Silver with plain edge (3), Aluminium with 
plain edge (2), Copper with plain edge, and golden alloy 
with plain edge UNC with varying degrees of lustre (£30 - 
£70)

2617)	 Ghana INA Fantasy 100 Sika issues 2002 Trials (9) Obverse 
portrait of Elizabeth II by Rank-Broadley, Reverse Elizabeth 
II after Annigoni, in silver with plain edge (3), in Aluminium 
with plain edge (3), and Golden Alloy with plain edge (3) 
UNC with varying degrees of lustre (£30 - £70)

2618)	 Ghana INA Fantasy 100 Sika issues 2002 Trials (9) Obverse 
Portrait of Elizabeth II by Rank-Broadley, Reverse Elizabeth 
II after Annigoni, in silver with plain edge (3), in Aluminium 
with plain edge (3), in copper with plain edge, and golden 
alloy with plain edge (2) UNC with varying degrees of lustre 
(£30 - £70)

2619)	 Guernsey and Jersey (23) Guernsey (12) 8 Doubles (5) 
1834, 1903H, 1910H (2), 1934H, 4 Doubles (4) 1910H (2), 
1920H, 1956, 2 Doubles 1929H, Double (2) 1893, 1911 in 
mixed grades to EF many with lustre, Jersey (11) 1/13th 
Shilling (2) 1870, 1871, 1/12th Shilling 1894, 1933, 1935, 
1945 Elizabeth II Jersey Liberation, 1/26th Shilling (3) 1858, 
1866, 1870, 1/24th Shilling (2) 1877, 1937 in mixed grades 
mostly Fine to GVF a couple better (£50 - £75)

2620)	 Hong Kong, Straits Settlements, Sarawak, Malaya, Fiji and 
more (42) 19th and 20th Century issues, in mixed circulated 
grades (£60 - £90)

2621)	 India (4) Rupee 1835 F incuse on truncation KM#450.3 VF 
with a small thin scratch just above the head, and an edge 
nick, Half Rupee 1835 Calcutta Mint KM#449.2 F raised on 
truncation  Good Fine, toned, Quarter Rupee 1835 F Incuse 
on truncation, No stop after date, 19 Berries in wreath, 
KM#448.5 Fine, the reverse slightly better, 1/12th Anna 
1835 Madras 17.9mm KM#445 GVF (£80 - £100)

2622)	 India (7) Madras Presidency One Rupee AH1172/6 
Mintmark Rose KM#436 GVF, One Rupee 1835 No initial 
on truncation KM#450.1 VG/Fine, Quarter Rupees (3) 1835 
18 berries, F incuse on truncation KM#448.5 Fine, 1840 
20 Berries Plain truncation Legend continuous over bust 
VF, 1862 Calcutta VF , Two Annas 1841 Bombay, Legend 
continuous over bust VF , Quarter Anna 1862 Bust A, NEF 
with an edge crack (£100 - £150)

2623)	 India a collection of Princely States copper (30), Silver 
(24) all attributed by the collector and including Bengal 
Sultanate, Travencore, Delhi Sultanate, Mysore and more 
generally in collectable grades some pleasing VF (£400 - 
£650)

2624)	 India Half Rupee 1922 Bombay KM#522 UNC or near so, 
GB Threehalfpence 1834 GF, Gaming Token 1798 with 
scalloped edge VF along with a group of mixed GB and 
World (60) mostly 20th Century with some modern token 
issues and a few earlier pieces, in mixed circulated grades 
(£40 - £60)

2625)	 India Quarter Anna (6) 1889 Calcutta (4) UNC all with 
around 70% lustre, 1935 KM#512 UNC with around 80% 
lustre, 1936 KM#512 UNC with around 70% lustre (£50 - 
£50)

2626)	 India Rupee 1942, ZAR 2/6 1896, Portugal 10 Ries 1764 
as part of a group of GB and World circulated issues (98), 
some in silver (£25 - £50)

2627)	 India, British and Princely States from an old collection 
(66) minors to Rupees in mixed grades (£120 - £220)

2628)	 Ireland Proof Set 1928 Halfcrown, Florin, Shilling, Sixpence, 
Threepence, Penny and Halfpenny UNC to FDC uncased, 
the silver with some toning, the bronze retaining good 
lustre (£150 - £250)

2629)	 Ireland Shilling Gunmoney 1689 Feb: S.6581N, Timmins 
TB12 I-1C Fine with some porosity, Isle of Man (3) Penny 
1798 S.7415 Fine with some contact marks, Halfpenny 
1839 S.7418 Near Fine, Farthing 1839 S.7419 Fine, once 
cleaned  (£15 - £30)

2630)	 Ireland, Channel Islands and Isle of Man a small group 
(8) comprising Ireland Florin 1942 S.6634 Lustrous UNC, 
Isle of Man Farthing 1839 S.7419 VG/Near Fine, Jersey 
1/52 Shilling 1841 1 over 0 S.7003 NVF/VF, Guernsey One 
Double (5) 1830 S.7202 GVF, 1889H S.7209 EF with traces 
of lustre, 1902H S.7213 NEF with traces of lustre, 1929H 
S.7217A GEF lacquered, 1933H S.7217A NEF (£20 - £40)

2631)	 Jersey (100) Five Shillings 1966 UNC along with Jersey 
Copper and Bronze (99) Victoria to Elizabeth II includes 
many Victorian issues, a wide variety, in mixed grades with 
a few later dates lustrous (£100 - £120)

2632)	 Latvia 1 Lats 1924 KM#7 (41) GVF to EF (£100 - £150)

2633)	 Macau 5 Patacas (20) 1952 KM#5 (11), 1971 KM#5a (9) 
A/UNC to UNC most with lustre a few with light golden 
toning (£90 - £140)

2634)	 Middle East, India and related (51) , a wide ranging and 
varied group mostly in copper and bronze, includes two 
ancient bronzes and a few silver items (£150 - £175)

2635)	 Morocco hammered coinage (12) 4 Falus (9) AH1283, 
AH1284, AH1286 (2), AH1287 7 over 6, AH1288 (2), 
AH1289, AH1290 VG to Fine, 2 Falus AH 1277 Fair/VG 
Dirham AH1283 Near Fine (£30 - £40)

2636)	 Netherlands - Gelderland - Zutphen 6 Stuivers (3) 1688 
KM#19 mintmark VG or slightly better, 1689 KM#19 
mintmark Antlers VG, 1691 KM#19 mintmark Antlers Fine 
with some weak areas, Netherlands Overijssel-Zwolle 6 
Stuivers (2) 1601 Titles of Rudolph II KM#15 Fine, 1683 
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KM#85 Fine/Near Fine, Netherlands Overijssel-Deventer 6 
Stuivers 1689 KM#78 mintmark Sitting dog VG (£75 - £140)

2637)	 Netherlands - Gelderland Gulden (4) 1705 mintmark 
Knight on horse (previously KM#65.2 now unlisted) Good 
Fine with small striking hole due to imperfect blank, 1710 
mintmark Knight on horse (previously KM#65.2 now 
unlisted) About Fine, 1735 KM##65.5 mintmark Horse 
on Mountain, Fine, 1737 KM#65.5 mintmark Horse on 
Mountain Good Fine with dark grey tone (£60 - £110)

2638)	 Netherlands - West Friesland Gulden (4) 1705 KM#97.1 
short of flan between 12 and 5 o’clock, weight 9.17 
grammes VG, 1714 KM#97.2 mintmark Crane, Fine/
NVF with some haymarking, 1763 KM#97.5 mintmark 
Herringship VF, 1764 KM#97.5 mintmark Herringship GF/
NVF with grey tone (£50 - £100)

2639)	 Netherlands - Zeeland 6 Stuivers (5) 1750 KM#90.1 NVF/
GF, 1765 KM#90.2 VF, 1775 KM#90.2 GF/NVF, 1780 80 
over 70 KM#90.2 Good Fine the overdate very clear, 1790 
KM#90.2 GF/NVF (£100 - £200)

2640)	 Netherlands (10) 2 Stuivers (4) West Friesland 1678 
KM#21.3 NEF nicely toned, Overijssel - Deventer 1708 
KM#77 Near Fine, Utrecht (2) 1785 KM#112 VF, 1786 
KM#112 VF, Stuivers (6) West Friesland (2) 1678 KM#74 
struck at the private mint of Dirk Bosch in Enkhuisen, 1766 
KM#120 mintmark Herring Ship lustrous EF, Gelderland 
(2) 1760 KM#82 GVF/VF, 1785 KM#82b EF with superb 
and colourful pastel tone, Groningen and Ommeland (2) 
1738 KM#55 mintmark Crane NEF, 1765 KM#55 NEF lightly 
toned (£100 - £200)

2641)	 Netherlands (4) 2 1/2 Gulden (2) 1938 KM#165 GVF/NEF, 
1938 Deep Hair Lines KM#165 GVF, 25 Cents 1904 KM# 
UNC or near so and lustrous, 10 Cents 1903 KM#135 EF 
the reverse with some lustre (£60 - £110)

2642)	 Netherlands (5) Holland Duit 1626 Dordrecht Mint KM#30 
Fine, on a thin and porous flan, Overijssel-Zwolle Duit 1639 
date represented as 39 KM#37 Fine, Overijssel Duit 1753 
ETORATE legend KM#90 on a heavier flan of 3.13 grammes, 
VF, West Friesland Duit 1780 KM#145 NVF, Groningen & 
Ommeland Duit 1771 KM#66 NEF with a few small spots 
(£50 - £90)

2643)	 Netherlands (5) Utrecht (2) 10 Stuivers 1763 KM#110 Good 
Fine, Quarter Gulden (5 Stuivers) 1759 KM#113 Good Fine, 
Zeeland (2) Quarter Silver Ducat 1764 KM#99 VG/Near 
Fine, One Eighth Silver Ducat 1787 KM#98 GF/NVF, Holland 
Silver Duit 1702 KM#80a Fine, Austrian Netherlands Escalin 
1752 Bruges Mint, mintmark Lion KM#15 Fine, along with 
Netherlands silver 1584 Obverse shield and reverse horse 
and rider left, few other details are visible, worn (£90 - 
£150)

2644)	 Netherlands 2 1/2 Gulden (3) 1842 KM#69.1 VF the reverse 
with some tooling, harshly cleaned, 1845 KM#69.2 No dash 
between crown and shield, no dot on fleur-de-lis, Good 
Fine, 1849 KM#69.2 Good Fine (£100 - £150)

2645)	 Netherlands a small group in silver (10) One Gulden 1865 
Fine, Half Gulden (4) 1858 VF, 1859 Good Fine, 1862 Good 

Fine with some scratches, 1868 last 8 open at the top, Fine, 
25 Cents 1890 (3) one with a stop after the date, the other 
two worn in this area, Near Fine and VG (2), 10 Cents (2) 
1863 NVF, 1869 Near EF and lustrous (£150 - £200)

2646)	 Newfoundland (11) including three 50c pieces, New 
Brunswick (3), Prince Edward Island (1) from circulation 
(£80 - £120)

2647)	 Palestine (7) 100 Mils 1940 KM#7 Fine/Good Fine, toned, 
50 Mils (2) 1933 KM#6 Near Fine with some uneven tone, 
scarce, 1940 KM#6 Fine/Good Fine, 20 Mils (2) 1935 
Cupro-Nickel KM#5 Good Fine, 1942 Bronze KM#5a GVF, 
10 Mils 1943 KM#4a A/UNC with a small surface mark on 
the obverse, 2 Mils 1945 KM#2 NEF (£150 - £200)

2648)	 Portuguese India - Goa (5) 10 Reis 1845 KM#261 Fine, 7 
1/2 Reis 1845 KM#260 Good Fine, 6 Reis 1845 KM#259 
NVF, 4 1/2 Reis 1845 KM#258 Fine, 3 Reis 1845 KM#257 
Fine/Good Fine (£75 - £150)

2649)	 Portuguese India -Goa One Rupia (4) 1882 KM#311 VF/
GVF toned, 1903 KM#17 (2) NVF and About VF/VF, 1904 
KM#17 NEF (£40 - £75)

2650)	 Russia and USSR 19th and 20th Century (40) including 
early 19th century copper in better than average grades 
(£120 - £220)

2651)	 Silver calculated to be over 220 ounces of pure silver 
equivalent comprising some GB pre 20 and pre 47 from 
circulation and USA (90%) from circulation but a large 
proportion being larger many crown sized issues many of 
these in high grades and collectable (£4000 - £5000)

2652)	 Somalia Fantasy Coinage One Dollar 2004 50th Anniversary 
of Rock and Roll Guitar shaped X#63 GEF, 250 Shilling 1997 
Pattern in Brass (Trial of 1998), Reverse: SIGNIFICANT 
EVENTS OF MODERN TIMES, reverse blank, unlisted UNC 
and lustrous with some toning, South Africa INA Fantasy 
Crowns (2) 1937 Edward VIII crowned and draped bust 
with REX IMPERATOR legend, in Barton-style gold plate, 
Lustrous UNC, 1937 Edward VIII Bare head silver plated 
Prooflike nFDC with light toning (£50 - £100)

2653)	 South Africa (3) Penny 1923 KM#14.1 Proof in a SANGS 
holder and graded PF65 BN, Halfpenny 1923 KM#13.1 
Proof in a SANGS holder and graded PF64 BN, Farthing 
1923 KM#12.1 Proof in a SANGS holder and graded PF63 
BN, all rare with only 1402 pieces minted of each (£160 - 
£200)

2654)	 South Africa ZAR - George VI Farthings - Halfcrowns (44), 
Southern Rhodesia George V and VI  (18) mixed circulated 
grades a few better (£100 - £200)

2655)	 Spain (35), Peru (15), Portugal (31) Portuguese India (5) 
with strength in early copper, many in collectable grades 
(£180 - £280)

2656)	 Straits Settlements, Sarawak, British North Borneo, Malaya 
from an old collection (34) with examples back to 1845 and 
including Victorian silver, in mixed grades with some later 
types EF (£80 - £120)
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2657)	 Sweden 5 Ore (14) 1875 VF or better, 1878 EF, 1881 (2) 
both VF, 1884 EF, 1889 Large Lettering EF, 1891 Good Fine, 
1892 EF, 1895 NEF/GVF, 1899 UNC or near so, 1901 GVF/
VF, 1904 NEF, 1906 A/UNC, 1907 EF (£70 - £140)

2658)	 Switzerland a high grade group (20) 2 Francs (9) 1928B, 
1939B, 1943B, 1944B, 1945B, 1946B, 1948B, 1953B, 1 
Franc 1952B, Half Franc 1921B all Lustrous UNC a few 
with toning includes many choice examples. One Franc 
(3) 1910B, 1928B, 1940B, Half Franc (5) 1907B, 1913B, 
1914B (2), 1920B, 20 Rappen 1881B these A/UNC to UNC 
and lustrous (£180 - £350)

2659)	 Timor (18) 10 Escudos (13) 1964 (2), 1970 (11), 6 Escudos 
1958, 60 Centavos 1958, One Escudo 1970, 10 Avos (2) 
1948, 1951, a high grade group with many UNC, the 
majority with good lustre (£50 - £100)

2660)	 USA (4) Quarter Dollar 1878 Breen 4101 in an NGC holder 
and graded AU50, Half Dime 1834 Breen 2996 NEF/GVF 
with a thin scratch on the reverse, 5 Cents 1866 the large 
6 bigger and bolder than the first, No Centre Dots, Breen 
2460 About Fine, One Cent 1831 Large Letters, Obv. 
straight tail to R Breen 1849 Good Fine (£150 - £250)

2661)	 USA Cents (13) 1867 Breen 1972 Fair, Rare, 1873 Open 3, 
Breen 1987 VG, 1882 Breen 2002 Fine with an old scrape 
on the obverse, 1887 (4) Breen 2010 Fine/Good Fine, VF 
(3), 1888 Breen 2011 VF,  1915D Breen 2076 Fine with 
some stains, 1916D Breen 2079 VG, 1916S Breen 2078 VG, 
1920S Breen 2091 Near Fine, 1929 Breen 2115 GVF some 
scarce or rare (£30 - £40)

2662)	 USA Cents mostly Lincolns (216) a high grade group mostly 
in lustrous UNC, includes some earlier dates and types, a 
few earlier types in circulated grades, plus an additional 
group of Half Dollars (2), Quarter Dollars (2), Ten Cents 
(42), Five Cents (24), Three cents (4), 2 Cents (7), One Cent 
(63), token issues (3) in mixed grades to EF (£55 - £80)

2663)	 USA Dimes in a Dansco album (226) 1946-2016 includes 
the 2015P Proof with reverse frosting NEF to UNC many 
with lustre, a very pleasing group (£120 - £180)

2664)	 USA Dollars (38) Morgans (27) 1878 S, 1879, 1880 O ‘Ear’ 
overdate on second 8, with a small spike at the top left 
VAM 6, 1881 (2), 1883 O, 1883 S (2), 1884, 1885 (2), 1885 
O, 1886 O, 1890 O, 1891 (2), 1892 O, 1897 O, 1900 O (2), 
1902 (3), 1921, 1921 S, 1921 D (2), Peace (11) 1922 (4), 
1922 D, 1922 S, 1923 S, 1924, 1924 S, 1925, 1926 S in mixed 
circulated grades a few EF  (£450 - £550)

2665)	 USA Half Dollar Commemoratives Washington/Carver 
types the full date and mint set (12) 1951 Breen 7582 EF, 
1951S Breen 7583 A/UNC , 1951D Breen 7584 A/UNC, 1952 
Breen 7585 GEF, 1952S Breen 7586 A/UNC, 1952D Breen 
7587 UNC, 1953 Breen 7588 UNC, 1953S Breen 7589 A/
UNC, 1953D Breen 7590 A/UNC, 1954 Breen 7591 A/UNC, 
1954S Breen 7592 GEF, 1954D Breen 7593 GEF  (£200 - 
£300)

2666)	 USA Jefferson Nickels in a Dansco Album 1938-2011 (210) 
includes all dates and mintmarks, along with Proof-only 

issues, in mixed grades, the earlier coins VG to Fine, later 
coins VF to UNC, grades generally in line with age (£150 - 
£200)

2667)	 USA Lincoln Cents in a Dansco album (324) 1909-2016 the 
complete date and mint set including all the rare and key 
dates and types, includes 1909S - VDB Near Fine, 1909S NF 
with some verdigris on the reverse, 1911S VG, 1914D VG, 
1922 No D, Good/VG, 1924D VG/Near Fine, 1931S About 
Fine. in mixed grades with many later coins in lustrous 
UNC, Full sets now seldom seen (£600 - £800)

2668)	 USA Morgan Dollars (40) 1882, 1882 O (2), 1883 S, 1889, 
1921 (16), 1921D (7), 1921S (12) in mixed grades to EF 
(£700 - £800)

2669)	 USA Morgan Dollars in NGC holders and all graded MS65 
(16) 1896 Breen 5642, 1902O Large O Breen 5691, 1904O 
Breen 5701, 1879S Slanting top arrow feathers, Breen 
5531, 1880S Normal Medium S with slight repunching, 
Breen 5548, 1881S Breen 5561, 1882S Breen 5568, 1883O 
Breen 5572, 1884O Oval O with slot opening, repunching 
is evident within the loop, as Breen 5577, 1885 Breen 
5581, 1885O Breen 5583, 1886 Closed 6 in date, Breen 
5586, 1887 Breen 5592, 1899O Breen 56571900 Open 
9, Old Reverse hub, Breen 5664, 1900O Open 9 Large O, 
a choice group, all Morgan Dollars sought after in MS65 
(£1250 - £1500)

2670)	 USA Peace Dollars (31) 1922 (17), 1922S, 1923 (10) , 1925, 
1934 GVF, 1934D (NEF) in mixed grades, some Fine, many 
more in EF with some lustrous pieces (£530 - £580)

2671)	 USA Washington Quarters in a Dansco Album (186) 1932-
1998 includes the key date 1932D VG and 1932S VG/
NF, also includes the Proof-only issues, in mixed grades 
generally in line with age, many later coins in EF or better 
(£300 - £400)

2672)	 World (109) a wide variety with a preponderance of earlier 
types 18th -20th century minors to silver crowns, mixed 
grades some lustrous (£500 - £800)

2673)	 World (13) China Republic (2) Dollar Year 3 Y#329 NVF, 
50 Cents (Half Yuan) Year 3 Y#328 NVF toned. Thailand 
Baht undated (1876-1900) Y#34 Fine. German East Africa 
One Rupie 1890 KM#2 Good Fine/Fine. Japan Yen Year 30 
Y#A25.3 Good Fine with a dig on the reverse, once cleaned. 
Tibet Rupee undated (1911-1916, 1930-1933) Y#3.2 Good 
Fine. Panama (2) 50 Centesimos 1904 VF,  Balboa 1934 
KM#13 VF. French Indo-China (2) Piastre 1909A KM#5a.1 
VF toned, once cleaned, One Piastre 1931 KM#19 GVF 
the obverse with dark tone. Straits Settlements 50 Cents 
1908 KM#24 Fine/Good Fine with speckled tone. India One 
Rupee 1906 Calcutta About Fine. Canada - Newfoundland 
50 Cents 1908 KM#12 VG (£200 - £300)

2674)	 World (165) with strength in British Colonial and including 
pre 1900 issues some in higher grades  (£350 - £550)

2675)	 World (177) mostly earlier pieces including high grade 
British Commonwealth, 19th century issues, silver 

crowns and more (£600 - £1000)



More pictures available on our website www.londoncoins.co.uk

2676)	 World (18) including India Half Rupee 1917 in higher grade 
and other unusual and better grade items (£150 - £200)

2677)	 World (187)  mostly earlier issues with some useful 18th 
and 19th century copper from a variety of countries such 
as Russia, Indian States and the Middle East (lot) (£150 - 
£300)

2678)	 World (190) with plenty in silver with many earlier types, 
in mixed grades, some with lustre (£200 - £350)

2679)	 World (23) mostly Europe with a few Far East many in high 
grades (£300 - £600)

2680)	 World (275) including silver issues and some interesting 
earlier copper, in mixed grades (£150 - £250)

2681)	 World (337) a few in silver and with strength in more 
interesting earlier copper, in mixed grades (£200 - £350)

2682)	 World (38) mostly 19th and 20th century the majority 
in silver including India Rupees, Australia Florins and 
European larger silver issues, mixed grades some in high 
grades (£250 - £400)

2683)	 World (69) includes some arranged by country, also Mint 
sets (3) Russian Federation (6 coins) 100 Roubles to 1 
Rouble 1992 on a green card with 100 Roubles stamp, 
USA 1997P (5 coins) , Spain 1975 (3 coins) along with 
some modern Token and Medallic issues, in mixed grades 
(£20 - £40)

2684)	 World (approximately 10 Kilos) mostly 20th Century with 
a few earlier pieces in mixed grades (£80 - £100)

2685)	 World (approximately 9.4 Kilos) mostly 20th Century with 
a few earlier pieces in mixed grades (£80 - £100)

2686)	 World 18th - 20th including higher grade 19th century 
silver and copper from a wide variety of countries (lot) 
(£400 - £600)

2687)	 World 18th to 20th Century (180) a wide mix of countries, 
includes a few silver minors, in mixed grades, a few in UNC 
(£100 - £120)

2688)	 World a high grade group (10) Vatican 10 Lire 1939 Sede 
Vacante KM#21 (2) Lustrous UNC and Lustrous A/UNC, 
10 Lire 1941 KM#38 UNC or near so, 5 Lire 1941 KM#28 
Lustrous UNC, Belgium 10 Francs 1930 French Legend 
KM#99 VF, Austria 2 Schillings 1932 Josef Haydn KM#2848 
UNC and lustrous with some tiny spots, Portugal 50 
Centavos 1916 KM#561 Lustrous UNC with some tone 
spots, Ceylon 5 Rupees 1957 2500 Years of Buddhism 
KM#126 GEF, Switzerland 5 Francs 1939 Zurich Exposition 
KM#43 A/UNC, Hungary 5 Korona 1907 40th Anniversary 
of the Coronation of Franz Joseph I KM#489 NEF with an 
edge nick (£80 - £150)

2689)	 World a high grade group (11) Russia (4) 50 Kopek 1922 
About EF, 20 Kopeks 1923 EF lightly toned, 15 Kopeks 1923 
EF, 10 Kopeks 1922 A/UNC, Portugal 50 Centavos 1916 
Lustrous UNC, Lithuania 10 Litu 1938 EF, Philippines 50 
Centavos 1947S A/UNC and attractively toned, Ethiopia 

50 Cents EE1936 KM#37 Lustrous UNC, Algeria 5 Dinars 
1972 FAO 10th Anniversary KM#105 Lustrous UNC, India 
Half Anna 1835 Madras KM#447.1 GVF, Russia 5 Kopeks 
1924 Plain edge Y#79 GVF (£80 - £150)

2690)	 World a high grade group (12) Romania (5) 2 Lei (4) 1910 
KM#43 (3) EF, GEF and UNC, 1912 KM#43 UNC, 1 Leu 1906 
KM#34 40th Anniversary of the Reign of Carol I, UNC or 
near so and lustrous , Belgium 10 Francs 1930 French 
Legend KM#99 NEF, Ceylon 5 Rupees 1957 2500 Years of 
Buddhism KM#126 UNC, Switzerland 5 Francs 1939 Zurich 
Exposition KM#43 Lustrous UNC with light toning, Sweden 
2 Kronor 1897 Oscar II Silver Jubilee KM#762 Lustrous UNC 
with touches of gold tone, Portugal 50 Centavos 1916 
KM#561A/UNC and lustrous, Philippines 50 Centavos 
1947S KM#184 UNC and attractively toned, Uganda 5 
Shillings 1972 KM#18 About UNC (£100 - £200)

2691)	 World a high grade group (16) Ireland (10) Florins (2) 
1928, 1941, Shillings (8) 1939, 1940, 1942 (6), Lithuania 
10 Litu 1938, Switzerland 5 Francs 1939 Zurich Exposition 
KM#43, USA Half Dollar Commemorative 1892 Breen 7420 
, Ceylon 5 Rupees 1957 2500 Years of Buddhism KM#126, 
Philippines 50 Centavos 1947S, Syria 25 Piastres 1936 EF 
to Lustrous UNC (£150 - £300)

2692)	 World a mixed group with plenty in silver including pre 
1900 Crowns (lot) (£350 - £550)

2693)	 World a small and interesting group (9) Greece (2) 10 
Lepta 1837 KM#17 VG, 5 Lepta 1851 KM#32 VG/About 
Fine. Italian States (2) Emilia One Lire 1860 GORI/FIRENZE 
KM#9 Near Fine/Fine, Sardinia One Lire 1830 AL/P (a) Mint 
Officer’s Initial : Eagle’s Head KM#121.1 About Fine/Fine. 
India One Rupee 1835 Incuse F on truncation KM#450.3 
Near VF. Bolivia 8 Soles 1848 PTS FM KM#109 Near Fine. 
Denmark (2) 2 Kroner 1875 (h) HC/CS KM#798.1 Fine, 
scarce, 25 Ore 1900 900 over 800 KM#796.2 Fine/Good 
Fine, Mauritius Quarter Rupee 1946 KM#18a GVF/EF with 
a tone spot on the reverse (£75 - £150)

2694)	 World a small group (10) South Africa Five Shillings 1956 
KM#52 AU/UNC attractively toned. Ceylon Five Rupees 
1957 2500 Years of Buddhism KM#126 EF. Philippines 
(2) 50 Centavos 1944S KM#183 NEF with golden tone, 
50 Centavos 1947 KM#184 Lustrous UNC with some 
gold toning. Denmark (2) 2 Kroner 1958 (h) C;S Princess 
Margrethe’s 18th Birthday KM#845 UNC and lustrous, 
lightly toning, 5 Kroner 1977 (h) S;B KM#863.1 UNC lightly 
toned. New Zealand Florin 1961 KM#28.2 Lustrous UNC. 
Italy 10 Lire 1936R Yr.14 KM#80 Good Fine with some 
surface residue. Portugal 20 Reis 1883 KM#527 GVF/NEF. 
Sweden 2 Kronor 1897 EB Oscar II Silver Jubilee KM#762 
VF/GVF toned (£65 - £85)

2695)	 World a small group (4) Poland 3 Groschen 1590 Sigismund 
III, Riga Mint NVF, Ireland Shilling Gunmoney 1689 Sept. 
S.6581D, Timmins TB12D-1E About Fine with an old scratch 
on the obverse, Farthing Token 17th Century Wiltshire - 
Malmesbury Walter Woodman W.122 VG/Fine, scarce. 
Sixpence Charles I clipped to the inner circle leaving a flan 
of 18mm Fair (£50 - £80)

2696)	 World a small group (6) Ionian Islands Lepton 1834 KM#34 
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GVF. Jersey 1/48th Shilling 1877 S.7008 NEF lacquered. 
Australia Halfpenny 1938 KM#35 GEF with traces of lustre. 
Ireland Shilling 1942 S.6635 Lustrous UNC with some very 
light contact marks. New Zealand Shilling 1961 KM#27.2 
Lustrous UNC. East Africa 5 Cents 1963 KM#37 UNC with 
almost full lustre (£30 - £50)

2697)	 World a small group (7) South Africa Crowns (4) 1948 
KM#31 (2) GVF and NEF with a hint of gold tone, 1950 
KM#31 About VF, 1952 300th Anniversary of the Founding 
of Capetown KM#40.2 NEF with some surface residue, with 
underlying pastel tone, Canada Dollars (3) 1935 KM#30 
EF the obverse with some hairlines, 1949 The Matthew 
KM#47 GEF and lustrous, 1964 Charlottetown KM#58 VF/
GVF with some surface deposit, this possibly removable 
with care (£75 - £100)

2698)	 World a useful group (14) South Africa (8) Crown 1950 
Prooflike issue KM#40.1 About UNC and highly lustrous, 
Two Shillings 1896 VF, Shilling 1892 About VF/VF, Sixpences 
(3) 1896 Fine, 1897 (2) GVF lightly toned, and Fine, Pennies 
1898 (2) Fine and VF/EF, German States - Prussia 2 Marks 
1888A KM#510 Lustrous UNC, Belgium 10 Francs 1930 
French Legend KM#99 VF, Philippines 50 Centavos 1947S 
KM#184 UNC lightly toned, Switzerland 5 Francs 1939 
Zurich Exposition KM#43 A/UNC, Portugal 50 Centavos 
1916 KM#561 UNC and lustrous with some small tone 
spots, Ceylon 5 Rupees 1957 2500 Years of Buddhism 
KM#126 A/UNC (£100 - £200)

2699)	 World from an old collection, (511) different denominations 
in old brown coin envelopes sorted by country this lot 
covering countries alphabetically from H to Z a wide variety 
with no obvious duplication including silver, generally in 
collectable grades. We have taken out a few countries 
from the original collection such as India, Hong Kong and 
British Colonial Malaysia which are offered in separate lots 
the countries remaining in this lot are offered unpicked 
and as formed many decades ago by the original collector 
(£1000 - £2000)

2700)	 World from an old collection, (933) different denominations 
in old brown coin envelopes sorted by country this lot 
covering countries alphabetically from A to G a wide variety 
with no obvious duplication including silver, generally in 
collectable grades. many hundreds and offered unpicked 
in it’s entirety as formed many decades ago by the original 
collector (£1000 - £3000)

2701)	 World generally earlier base metal (1001) with some 
interesting types, in mixed grades with some later types 
in lustrous grades (£150 - £300)

2702)	 World in base metal many pre world war II including 
collectable Victorian issues such as Cyprus, Straits and 
British Honduras (lot, over 2 kilos) from circulation (£75 - 
£150)

2703)	 World in silver (14) South Africa One Rand (2) 1967 English 
Legend KM#72.1 UNC, 1967 Afrikaans legend KLM#72.2 
UNC. Switzerland 20 Francs 1996B Dragon of Breno KM#77 
UNC with some hairlines, Norway 50 Kroner (3) 1978 King 
Olav V 75th Birthday KM#424, UNC with light golden tone. 
1991 Skiiers - 1994 Winter Olympics - Lillehammer (2) 

KM#431 both nFDC lightly toned. GB Crown 1981 Royal 
Wedding of Prince Charles and Lady Diana Spencer S.LL4 
Silver Proof UNC in capsule. Isle of Man Crown 2006 Queen 
Elizabeth II 80th Birthday Silver Proof UNC. Austria 25 
Schillings 1964Franz Grillparzer KM#2895.1 Lustrous AU/
UNC with light toning. Belgium 50 Francs 1958 Brussels 
World Fair KM#150.1  UNC with golden tone. Germany (4) 
10 Marks (3) 1972J Munich Olympics KM#131 UNC with 
good subdued lustre, 1972J KM#132 UNC and lustrous 
with some contact marks, 1989G 40th Anniversary of 
the Republic KM#173 Lustrous UNC, 5 Marks 1969G 
Theodor Fontane 1819-1898 150th Anniversary of his Birth 
KM#125.1 About UNC and lustrous (£90 - £140)

2704)	 World in silver (352 grams) most if not all sterling silver 
issues, the majority British and British Commonwealth 
with strength in Victoria and Edward VII, mostly lower 
collectable grades (£150 - £250)

2705)	 World in silver (81) a wide variety of countries represented 
mostly 20th Century with a few earlier pieces, includes 
Australia, GB, Italy, Mozambique, Sweden, Netherlands, 
Netherlands Antilles, USA, South Africa, Canada, 
Switzerland and more (£75 - £150)

2706)	 World including British Colonial silver with Australia Florin 
1910, India Princely States and British India Rupees, ZAR, 
Ireland Including a low grade James I Groat) and more 
these from circulation, coppers including India Dumps 
and 18th century issues, from circulation a few holed (lot)  
(£300 - £500)

2707)	 World including some 19th century USA coppers (lot) (£75 
- £150)

2708)	 World Islamic in silver (19, 3 holed) mostly minors,  a wide 
variety of types, in mixed grades (£50 - £10)

2709)	 World mostly 20th Century largely base metal issue with a 
few in silver (302) in mixed circulated grades (£50 - £150)

2710)	 World mostly 20th century silver issues from circulation 
(740 grams) (£150 - £250)

2711)	 World mostly earlier types Macedonia, Venice, Provincial 
Canada, Chinese Cash a Lusitania Medal and more (lot) 
(£150 - £300)

2712)	 World Silver a varied and high grade group (23) 1940s 
to 2000s all but one Crown-sized, includes Singapore, 
Netherlands, Maldives, New Hebrides, Belgium, Australia, 
Portugal, Argentina and more, UNC to nFDC (£140 - £180)

2713)	 World silver Crowns (16) 19th and 20th centuries VF - BU 
(£250 - £300)

2714)	 World, GB 1902 Crown and Trade Dollar 1897 as part of 
a larger group (314) including pre 1900 silver issues. In 
mixed grades (£200 - £350)

2715)	 Yugoslavia 50 Dinara 1938 Petar II KM#24 (39) GEF to UNC 
and lustrous (£250 - £300)
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 Observed read across grades to other systems 
Based on observations after LCGS have graded 41,000 coins 

November 2016

	 LCGS Numerical Grade	 Average Raw UK Grade	 Average Standard USA Sheldon  
        

		  1	 2
        

	 100	 FDC	 MS70
        

	 99	 FDC	 MS70
        

	 98	 FDC	 MS70
        

	 97	 FDC	 MS70
        

	 96	 FDC	 M69
        

	 95	 FDC	 MS 68 -69
        

	 94	 AFDC	 MS68
        

	 93	 AFDC	 MS 67 -68
        

	 92	 AFDC	 MS67
        

	 91	 AFDC	 MS66 -67
        

	 90	 NFDC	 MS 66
        

	 88	 BU -NFDC	 MS65 -66
        

	 85	 Choice UNC - BU	 MS 65
        

	 82	 Choice UNC	 MS 64 -65
        

	 80	 Choice UNC	 MS 64
        

	 78	 UNC	 MS 63 -64
        

	 75	 UNC or near so	 MS 62 - 63
        

	 70	 AU	 MS60 -61
        

	 65	 GEF	 MS60 -61
        

	 60	 EF	 AU58 - MS60
        

	 55	 NEF	 AU55
        

	 50	 GVF	 AU55
        

	 45	 GVF	 AU 53
        

	 40	 VF	 AU 50
        

	 35	 NVF	 EF 45
        

	 30	 GF	 EF 40
        

	 25	 GF	 F35
        

	 20	 F	 F30
        

	 15	 NF	
        

	 10	 VG	
        

	 8	 VG	
        

	 5	 GOOD	
        

	 4	 FAIR	
        

	 3	 FAIR	
        

	 2	 FAIR	
        

	 1	 FAIR	
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